Персональные номинации

Номинация: «Человек года»
1) ФИО: Соловьева Вера Ивановна
Год рождения: 1921

Образование: Куйбышевский педагогический институт

Место работы: член Совета ветеранов войны и труда г. Димитровграда

Направления деятельности: Участник Великой Отечественной войны с января 1943 г. по май 1945 г. После войны Соловьева В.И. учительствовала в школах г. Мелекеса и была директором школ №18, 17, 4. В 1961 г. избрана первым заместителем Председателя Мелекесского исполкома. Избиралась депутатом городского Совета депутатов трудящихся в 1947-1975 гг., являлась членом горкома партии. Персональный пенсионер республиканского значения, Почетный гражданин г. Димитровграда. Является активным членом городского Совета ветеранов войны и труда, исполняла обязанности заместителя председателя. Соловьева В.И. уделяет много сил и энергии делу воспитания патриотизма, гражданственности среди молодого поколения.

Награды, звания: Орден Отечественной войны, медаль «Ветеран труда», медаль Жукова, Почетный жетон Советского фонда мира, почетная медаль «Советский фонд мира» (1988),  Юбилейный знак ЦК ВЛКСМ «70 лет ВЛКСМ», значок «Отличник народного просвещения», знак «Заслуженный учитель школы РФ», значок «Почетный гражданин г. Димитровграда».
2) ФИО: Лобанова Жанна Борисовна
Год рождения: 1932

Образование: Государственный Армянский институт физической культуры

Место работы: Заместитель председателя Комитета солдатских матерей «Сыновья» г. Димитровграда

Направления деятельности: С 1958 г. проживает в Ульяновской области. В 1958-63 гг. работала тренером-преподавателем в детско-юношеской спортивной школе, в 1963-2001 гг. – директор школы. При участии Лобановой Ж.Б. с 1989 г. был учрежден и проводится до настоящего времени турнир по Греко-римской борьбе памяти воинов-интернационалистов, погибших в Афганистане. Дважды избиралась депутатом Мелекесского городского Совета депутатов трудящихся. После выхода на пенсию продолжила активную общественную деятельность, направленную на патриотическое воспитание допризывной молодежи, работу с родителями погибших военнослужащих. Лобанова Ж.Б. является членом призывной комиссии объединенного военного комиссариата г. Димитровграда и Мелекесского района и городского женсовета, принимает участие в организации и проведении «Дня призывника», отправке посылок солдатам-сиротам. При ее активном участии Комитетом солдатских матерей «Сыновья» рассмотрено более 1700 обращений родителей военнослужащих. Оказывала содействие изданию книги памяти «Мы помним вас сыновья».

Награды, звания: Медаль «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, знак Министерства просвещения РСФСР «Отличник народного образования», медаль «Ветеран труда», знак «Отличник физической культуры и спорта», почетная грамота Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, медаль Всероссийского Союза ветеранов Афганистана «За заслуги» и т.д. Почетный гражданин Ульяновской области, Почетный гражданин г. Димитровграда.

3) ФИО: Бурлакова Татьяна Ивановна
Год рождения: 1950

Образование: Ульяновский государственный педагогический институт им. И.Н. Ульянова

Место работы: Методист по краеведческой работе МОУ ДОД Чердаклинского ЦДОД
Направления деятельности: Работая преподавателем истории в МОУ ЧСОШ №1, проделала большую работу по созданию школьного музея. Став методистом по краеведению в учреждении дополнительного образования детей, приоритетом в своей работе сделала создание историко-краеведческого музея р.п. Чердаклы. За 2 года Бурлаковой Т.И. проделана колоссальная работа по сбору архивного материала о школе летчиков ШМАС, которая в годы Великой Отечественной войны была размещена на территории Чердаклинского района, об истории выпуска 1941 г. Чердаклинской средней школы, материал о котором вошел в изданную 2010 г. педагогом одноименную книгу и т.д. Принимала активное участие в сборе материала к изданию книги «Ульяновцы – путь к победе». На базе музея р.п. Чердаклы Бурлакова Т.И. организовала работу объединения «Школа юного экскурсовода», в котором занимаются 15 детей. Тесно сотрудничает с районным Советом ветеранов войны, труда и Вооруженных сил. Собранные архивные материалы презентуются через публикации в газете «Приволжская правда», издание книг, участие в муниципальных, региональных краеведческих конференциях, патриотических слетах. 

Награды, звания: «Отличник народного просвещения», почетная грамота отдела образования, грамота Правительства Ульяновской области, почетная грамота Министерства образования Ульяновской области, диплом лауреата Форума «Общественное признание» (2009 г.).

4) ФИО: Крыков Сергей Юрьевич
Год рождения: 1967

Образование: Московский государственный университет экономики, статистики и информатики

Место работы: Председатель Общественной палаты Барышского района, председатель Правления Барышского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», генеральный директор ООО ЧОП «Меркурий охрана».

Направления деятельности: Принимал участие в боевых действиях в Афганистане в звании сержанта, в должности командира отделения 634 отдельного разведцентра особого назначения. В феврале 1993 г. избран председателем Барышского районного объединения ветеранов Афганистана и на протяжении более 10 лет отдавал все силы развитию ветеранского движения. В настоящее время является председателем Правления Барышского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», председателем Общественной палаты Барышского района, лидером районной организации ветеранов. Крыков С.Ю. организует целенаправленную воспитательную работу по формированию у допризывной молодежи патриотического сознания, проводит встречи, открытые уроки, торжественные мероприятия с учащимися школ, профессиональных училищ, техникумов в честь памятных дат. Возглавляемое им Барышское районное отделение ВООВ «Боевое братство» выступило инициатором строительства в г. Барыше Мемориального комплекса памяти защитников Отечества, погибших в боевых действиях при исполнении воинского и служебного долга. Под руководством Крыкова С.Ю. ветераны боевых действий решили вопрос приобретения для Барышского района единицы боевой бронетехники, которая станет одним из элементов композиции Мемориала памяти.

Награды, звания: Почетная грамота и знак ЦК ВЛКСМ «За мужество и героизм», медаль «За боевые заслуги», грамота Президиума Верховного Совета СССР «За мужество и воинскую доблесть» и знак «Воину-интернационалисту», медали «От благодарного афганского народа», «70 лет Вооруженным Силам СССР», «20 лет вывода Советских войск из Афганистана», «За ратную доблесть», грамота Правительства Ульяновской области «За успехи в патриотическом воспитании», благодарственное письмо Законодательного Собрания Ульяновской области.

5) ФИО: Борисова Лидия Гавриловна
Год рождения: 1941 г.

Образование: Златоустский металлургический техникум 

Место работы: Председатель Союза пенсионеров города Димитровграда и Мелекесского района
Направления деятельности: 33 года проработала в автомобильной промышленности, в цехе гальваники, ОАО «ДААЗ». За время работы обучила не один десяток специалистов. Кроме того, Лидия Гавриловна являлась заместителем председателя производственного совета ОАО «ДААЗ», членом профсоюза. Активно участвовала во всех мероприятиях, спортивных соревнованиях. Лидия Гавриловна не только профессионал своего дела, но и человек, которому присущи доброта, стремление подать руку помощи, смело встать на защиту несправедливо обиженных. После выхода на пенсию Борисова Л.Г. продолжила свою активную общественную деятельность, направленную на активную жизненную позицию граждан пожилого возраста и инвалидов, их правовой грамотности. Является председателем Общественной организации Союза пенсионеров города Димитровграда и Мелекессского района, членом Общественной палаты города, деканом факультета «Правоведение», общественной организации Университет пожилого человека «София». Принимает участие в проводимых союзом социально-значимых городских мероприятиях.

Награды, звания: Знак «Ударник пятилетки», 3 знака «Победитель социалистических соревнований», Медаль «Ветеран труда», знак «Лучший автомобилестроитель», почетная грамота Министерства автомобильной промышленности, почетная грамота Государственной Думы, городская «Доска почета».
Номинация: «Мир прекрасен»
1) ФИО: Юдинских Ольга Геннадьевна
Год рождения: 1956

Образование: Московский Государственный университет культуры и искусства

Место работы: Директор МУК «Мастерская живописного рельефа и современного искусства», председатель Ульяновского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Творческий союз художников России» и Международной Федерации художников, член Общественной палаты г. Димитровграда, член писательской организации «Слово».

Направления деятельности: Юдинских О.Г. – основатель мастерской живописного рельефа и современного искусства г. Димитровграда, возрождающий редкий жанр изобразительного искусства – живописный рельеф. Участник многочисленных международных, региональных, областных выставок, в т.ч. персональных. В настоящее время коллекция, созданная автором, составляет более 1000 работ, многие из которых находятся в художественных музеях Ульяновска, Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Вены (Австрия), художественном центре Токио (Япония), галерее современного искусства Сиэтла (США), музее народного творчества Димитровграда (Болгария), Национальном музее изобразительных искусств им. Гапара Айтиева (Кыргызстан) и т.д. С 1987 по 2003 гг. в Димитровграде работала созданная Юдинских О.Г. детская мастерская «Мастер». Проект «Авторская учебно-образовательная программа по художественной керамике для детей любого возраста» поддержан грантом Президента России в 2003 г. В 2003 г. Юдинских О.Г. основала в г. Димитровграде Ульяновское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Творческий союз художников России» и Международной Федерации художников. Проводит значимую работу с реабилитационными центрами города и области, центрами патологии речи, детскими домами, исправительными учреждениями, школьниками и студентами, проводит мастер-классы, беседы, лекции, практические занятия и передвижные выставки.

Награды, звания: Медали II и III Всесоюзных фестивалей народного творчества в Москве (1982, 1983), лауреат и дипломант II Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» (1999). Награждена Почетной грамотой Приволжского федерального округа «За существенный вклад в развитие культурной жизни города», почетной грамотой Министерства культуры РФ и Российского профсоюза работников культуры за большой вклад в развитие культуры, грамотой Департамента культуры г. Москва за успешное проведение персональной выставки в государственном выставочном зале «Новый манеж». Имеет диплом Творческого союза художников России и Международной Федерации Художников за осуществление проекта «Художники городу», диплом Департамента культуры и архивного дела Ульяновской области за участие в IX межрегиональном музейном фестивале «Музей и время», Архиерейскую грамоту в Благословение за труды во славу Святой Церкви.

2) ФИО: Багаутдинова Разия Фаизовна
Год рождения: 1952

Образование: Ульяновский государственный педагогический институт

Место работы: Директор МОУ ДО Новомалыклинского районного центра внешкольной работы

Направления деятельности: Является руководителем постоянно действующего семинара заместителей директоров по воспитательной работе, работающего по проблеме: «Особенности воспитательной работы в сельской школе и внедрения в процессе работы коллективных творческих дел». Багаутдиновой Р.Ф. организована «Школьная страница» в газете «Звезда», разработаны положения к конкурсам «Школьник-школьница», «Слет юнкоров», «Творческий отчет педагогов дополнительного образования». Неоднократно приглашалась на обучение детского актива в оздоровительный лагерь «Юность». Большое внимание уделяет работе с «трудными» подростками безнадзорными детьми. Благодаря Разие Фаизовне в с. Новая Малыкла в 2004 г. начал и продолжает строиться «Детский парк Мечты». Имеет дипломы победителя областного конкурса социально значимых и культурных проектов «Социальная инициатива», победителя конкурса социально значимых проектов «Наш город» в номинации «Город детства», победителя областного конкурса социально значимых проектов в рамках YIII Всероссийской акции «Я – гражданин России». Является победителем Губернского конкурса поддержки молодежных инициатив и проектов за проект «Строим детский парк Мечты», победителем областного конкурса в рамках месячника по благоустройству территорий населенных пунктов Ульяновской области в номинации «Лучшая архитектурная форма, выполненная из подручных материалов и вторичного сырья», победителем областного конкурса социально значимых проектов в сфере организации отдыха и оздоровления детей на территории Ульяновской области «Летний меридиан» в номинации «Комплексный проект» и т.д. В июле 2011 г. Губернатором Ульяновской области С.И. Морозовым выделена сумма 1 млн. руб. на строительство «Детского парка Мечты».

Награды, звания: Почетная грамота Министерства образования РФ «За значительные успехи в организации и совершенствовании работы по дополнительному образованию детей и подростков, большой вклад в развитие воспитательного процесса, грамоты районной администрации, Министерства образования Ульяновской области.

3) ФИО: Сарычева Лариса Ивановна
Год рождения: 1969

Образование: Ульяновское культурно-просветительское училище

Место работы: Педагог дополнительного образования, педагог-организатор МОУ ДОД ДДТ г. Димитровграда, специалист по культмассовой работе ДМООИО «Преодоление».

Направления деятельности: Сарычева Л.И. – специалист по культурно-массовой работе Димитровградской местной общественной организации инвалидов-колясочников «Преодоление». В течение 9 лет является руководителем коллектива танца на колясках «Вдохновение» (детской и взрослой студий), который в 2004 г. стал победителем Общероссийского конкурса «Я – автор». Коллектив активно участвует в городских конкурсах и фестивалях «Олимп совершенства», «Рождественский калейдоскоп» и др. Сарычева Л.И. активно участвует в фестивалях, спартакиадах, встречах, тематических вечерах и других мероприятиях ДМООИО «Преодоление», в 2009 г. заняла 3 место в Областном конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

Награды, звания: диплом Министерства образования Ульяновской области, диплом III степени Министерства образования Ульяновской области победителя конкурса «Сердце отдаю детям», почетная грамота Главы г. Димитровграда. Имя Сарычевой Л.И. занесено на городскую Доску Почета.

4) ФИО: Козулёва Тамара Борисовна
Год рождения: 1947

Образование: Ульяновское медицинское училище

Место работы: До выхода на пенсию – врач-стоматолог Чердаклинской районной больницы. Член клуба любителей цветов, сада и огорода «Хризантема»

Направления деятельности: Является членом клуба любителей цветов, сада и огорода «Хризантема» со дня его основания (1987 г.). Активный участник заседаний клуба, выставок цветов, делится советами по уходу за цветниками, садом и огородом, ландшафтному дизайну. Увлекается рисованием. Ни один районный фестиваль народного творчества не обходится без работ Козулёвой Т.Б. Ее картины экспонировались на выставках в Ленинском Мемориале (г. Ульяновск), представляя народное творчество Чердаклинского района. Принимала активное участие в районном фестивале национальных культур «Венок дружбы», стала победителем выставки-конкурса «Искусства женских рук», организованной Комитетом социальной защиты населения администрации Ульяновской области.

Награды, звания: Ветеран труда, Почетный донор, благодарственное письмо главы МО «Чердаклинское городское поселение» Н.В. Урусова «За активное участие в подготовке и проведении юбилейных мероприятий по празднованию 320-летия со дня образования р.п. Чердаклы, грамота главы МО «Чердаклинский район» В.Н. Игнатьева «За активное участие в выпуске юбилейного альманаха «Чердаклы – жемчужина России».
Номинация: «Преодоление»

1) ФИО: Емангулова Наталия Леонидовна
Год рождения: 1959

Образование: Новочеркасский технологический техникум

Место работы: Председатель Димитровградской местной общественной организации инвалидов-опорников «Преодоление»

Направления деятельности: Емангулова Н.Л. является лидером городской организации инвалидов практически со времен ее основания (1988 г.). Руководит Центром реабилитации инвалидов Димитровградской местной общественной организации инвалидов-опорников «Преодоление». По ее инициативе и под ее руководством проводятся реабилитационные сборы инвалидов-колясочников, ежегодный Фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Лучики надежды», ежегодный фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Мне через сердце виден мир», городские спартакиады для людей с ограниченными возможностями здоровья, семинары и конференции по наиболее актуальным проблемам построения правового общества. В 2007 г. Емангуловой Н.Л. написан проект «Лето для тебя и для меня», ставший победителем Муниципального конкурса общественно полезных проектов. В рамках его реализации впервые в области был создан интегрированный отряд летнего отдыха для детей-инвалидов. Является членом Общественной палаты г. Димитровграда, членом Правления городского женсовета, координационного совета «Забота», «Семейного совета».

Награды, звания: Почетный знак Всероссийского общества инвалидов «Почетный член ВОИ», медаль Городской Думы г. Димитровграда «За заслуги перед Димитровградом», благодарственные письма и грамоты Губернатора Ульяновской области, Министерства труда и социального развития, Главы г. Димитровграда.

2) ФИО: Кабина Валентина Ивановна
Год рождения: 1952

Образование: Ульяновское культурно-просветительское училище

Место работы: Руководитель клуба «Белая трость» по Вешкаймскому району

Направления деятельности: Валентина Ивановна – инвалид 1 группы по зрению, с 1998 г. полностью утратив зрение, не потеряла стремление жить достойно, зажигая своим жизнелюбием и оптимизмом других людей с ограниченными возможностями. В 2005 г. организовала и возглавила клуб «Белая трость», который сегодня посещают 69 человек со сниженным зрением. В план работы входят реабилитационные мероприятия, беседы, встречи с интересными людьми, вечера отдыха. Важной задачей клуба является организация досуга, выявление и реализация своих способностей. Проводится цикл бесед с настоятелем Храма имени святых князей Бориса и Глеба отцом Анатолием Капрановым, организуются паломнические поездки по Святым местам. Кабина В.И. является организатором встреч со специалистами реабилитационного центра «Сосновый бор» р.п. Вешкайма, местными поэтами, празднования Года семьи, Дня Победы, чествования ветеранов и т.д. В 2008 г. по ее инициативе на базе районного Дома культуры р.п. Вешкайма организован ансамбль «Надежда», в состав которого входят 10 участников из числа инвалидов и людей без физических недостатков.

Награды, звания: Медаль лауреата второго Всероссийского фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции, значок Министерства культуры СССР «За отличную работу», диплом лауреата областного поэтического конкурса инвалидов «Крылья моей души», почетные грамоты.
Номинация: «Призвание – народный Учитель»
1) ФИО: Лифанов Валерий Васильевич
Год рождения: 1960

Образование: Ульяновский государственный педагогический институт

Место работы: Учитель истории и обществознания МОУ «Крестовогородищенская СОШ» Чердаклинского района

Направления деятельности: Депутат Совета депутатов Крестово-Городищенского поселения. Руководитель ШМО учителей филологического цикла, истории и обществознания в 2008-2009 уч. г. Участник Первого Всероссийского фестиваля учительских клубов, участник республиканской школы передового педагогического опыта народного учителя РФ Латышева Ю.И., участник конкурса педагогов ЦДОД, Всероссийского конкурса руководителей КЮФов, член оргкомитета по проведению районных олимпиад по истории и обществоведению, участник областного конкурса исследовательских работ на лучшее знание государственной символики РФ и Ульяновской области среди педагогов. Руководитель школьного филателистического кружка, организатор районных и областных выставок филателистов. Публикации: «История села Крестово-Городище», «Филателия как средство воспитания патриотизма и гражданственности», «Ученье – увлечение», «Герои войны и тыла» и т.д.

Награды, звания: Почетный работник общего образования РФ

2) ФИО: Еремеева Анна Николаевна
Год рождения: 1983

Образование: Ульяновское физкультурно-педагогическое училище, Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н. Ульянова

Место работы: Учитель физической культуры МОУ «Гимназия №13» г. Ульяновска

Направления деятельности: Активный участник спортивно-массовой и общественной жизни гимназии. Организатор школьных соревнований по легкой атлетике, участник районного и городского кроссов, городских соревнований по волейболу и баскетболу по плану СММ г. Ульяновска, участник городских и областных легкоатлетических эстафет. Руководитель школьных кружков «Юный легкоатлет», «Юный баскетболист», «Юный волейболист», проводит индивидуальные занятия по легкой атлетике с талантливыми и отстающими учениками.

Награды, звания: Почетная грамота председателя Комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту мэрии г. Ульяновска А.В. Иванова за активную работу, большой вклад в развитие сферы молодежной политики в городе Ульяновске.

3) ФИО: Звягина Ирина Николаевна
Год рождения: 1973

Образование: Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н. Ульянова

Место работы: Заместитель директора по учебной работе, учитель географии МОУ «Вешкаймская средняя школа №1»

Направления деятельности: Наряду с традиционными, использует новые нестандартные методы, приемы и формы обучения. Ученики Звягиной И.Н. являются призерами районных олимпиад по географии. Педагогический опыт Звягиной И.Н. по темам: «Организация и методика проведения самостоятельных работ», «Актуальные проблемы преподавания географии» обобщены районным методическим объединением.

Награды, звания: Награждена грамотами Управления образования МО «Вешкаймский район» за активное участие в конкурсах «Учитель года – 2008», «Через урок – к правовому воспитанию»

4) ФИО: Мамонов Владимир Вениаминович
Год рождения: 1955

Образование: Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н. Ульянова

Место работы: Тренер-преподаватель МОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа р.п. Вешкайма Ульяновской области»

Направления деятельности: Проводит большую методическую работу среди учителей физкультуры, организует открытые занятия, мастер-классы. Приобщая детей к самостоятельным занятиям физической культурой и спортом, решает важную проблему формирования здорового образа жизни и профилактики вредных привычек. Воспитанники Мамонова В.В. на протяжении многих лет являются победителями и призерами областных соревнований по волейболу, межрайонных турниров и матчевых встреч.

Награды, звания: «Отличник просвещения», «Отличник физической культуры», лауреат Всероссийского конкурса «Лучший детский тренер страны» в номинации «Тренер чемпиона». За высокие достижения в воспитании подрастающего поколения в 2007 г. имя Мамонова В.В. помещено на районную «Доску почета».

5) ФИО: Бурова Любовь Сергеевна
Год рождения: 1948

Образование: Ульяновский государственный педагогический институт

Место работы: Директор Сосновской СОШ Карсунского района

Направления деятельности: В своей работе использует различные управленческие технологии: формирования единого творческого пространства в коллективе, формирования внутришкольной культуры, повышения уровня обученности, культуры и воспитания учащихся. Под ее руководством Сосновская СОШ заняла 4 место по результатам конкурса на предоставление субсидий из областного бюджета. Два года подряд учителя школы занимали первые места на районном конкурсе «Учитель года». Учителя и учащиеся активно участвуют во всероссийских, межрегиональных, областных и районных конкурсах и соревнованиях, занимая призовые места.

Награды, звания: Почетная грамота Министерства просвещения СССР, ЦК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, значок «Отличник народного просвещения», медаль «Ветеран труда», диплом лауреата Всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию туристско-краеведческой, экскурсионной работы в образовательных учреждениях РФ, почетная грамота Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, почетные грамоты Министерства образования Ульяновской области, почетная грамота президиума Ульяновской региональной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Имя Бурова Л.С. занесено на Доску Почета Аллеи славы учителей Ульяновской области и в Атлас «Золотой фонд учителей России» (по Ульяновской области).

6) ФИО: Чумакова Ирина Дмитриевна
Год рождения: 1970

Образование: Ульяновский политехнический институт, Нижегородский государственный лингвистический университет

Место работы: Учитель немецкого языка МБОУ «Гимназия №13» г. Ульяновска

Направления деятельности: Ведет блог на немецком языке, где размещает задания для учеников и их работы. В 2011 г. дважды представляла свой опыт работы учителям Николаевского и Теренгульского районов Ульяновской области и дважды – слушателям Открытой школы методического мастерства «Начало» при Ульяновском институте повышения квалификации и переподготовки работников образования. В марте 2011 г. Чумакова И.Д. награждена Почетной грамотой Министерства образования Ульяновской области за успехи в воспитании и образовании школьников, за инновационную педагогическую деятельность, многолетнюю подвижническую деятельность в составе областного клуба «Учитель года» и в связи с успешным выступлением на Первом форуме учителей-предметников ПФО от Ульяновской области. Регулярно принимает участие в конференциях и семинарах, публикует свои методические работы в научных сборниках. Ежегодно ученики Чумаковой И.Д. становятся призерами и победителями олимпиад по немецкому языку различного уровня. В 2011 г. трое из них стали призерами III этапа Всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку, четверо заняли призовые места на межрегиональной предметной олимпиаде УлГУ по немецкому языку. Среди ее учащихся: дипломант III степени VII Международной олимпиады по основам наук по предмету «Немецкий язык», которую проводили Карлов университет (Чехия), Уральский государственный педагогический университет (Россия) и Министерство образования и науки Украины, финалист Международного открытого первенства по английскому и немецкому языкам «Евролингва 2011» под патронажем Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, участники международного конкурса ученических проектов «Встреча с Восточной Европой», проводимого мэрией г. Мюнстер (Германия) и т.д.

Награды, звания: Почетный работник общего образования Российской Федерации, почетные грамоты Министерства образования и науки РФ (2007, 2010).
Номинация: «В ногу со временем »
1) ФИО: Газизова Нина Павловна
Год рождения: 1939 г.

Образование: –
Место работы: Председатель Союза пенсионеров города Димитровграда и Мелекесского района
Направления деятельности: С 2000 года проживает в городе Димитрограде Ульяновской области. Будучи на заслуженном отдыхе ведет активный образ жизни, является деканом факультета «Здоровье» общественной организации Университет пожилого человека «София», стояла у истоков его  создания. По инициативе Нины Павловны в Университете были  открыты- театральная студия «Ретро», хор «Сударушки», группа танцев народов мира «Фантазия»,клуб туристов «Бригантина».В мае 2011г. состоялся велопробег «Трех поколений», посвященный 66 годовщине Победы ВОВ, автором проекта так же стала Нина Павловна. Разработаны и внедрены в жизнь  программы по реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов.
Нина Павловна активно  вовлекает людей старшего поколения  занятие спортом. Принимает участие в значимых мероприятиях города и области: «Лыжня России», спартакиада «Активное долголетие», «Олимпиада 3 возраста», агитпоезд «Здоровый образ жизни». Тесный контакт ведется с подрастающим поколением: ассоциация скаутов, общеобразовательные учреждения. Накопленный годами жизненный опыт передает молодежи. 

Награды, звания: Медаль «Ветеран труда», Медаль «Ударник коммунистического труда, Знак «Победитель социалистического соревнования», Почетная Грамота Губернатора Ульяновской области ,14 благодарственных писем за отличное руководство и работу.
Общие номинации

Номинация: «Лучший молодежный проект»

1) Наименование организации: Первичная профсоюзная организация студентов Ульяновского государственного университета Ульяновской областной территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации
Год основания: 2000

Руководитель: Офицеров Петр Леонидович

Направления деятельности: Защита прав и интересов членов профсоюзной организации студентов УлГУ. Представительство интересов студентов, являющихся членами профсоюзной организации студентов УлГУ, в соответствующих органах управления вузом, органах государственной власти, местного самоуправления, общественных и иных организациях. Участие в разработке локальных нормативных актов и реализации в вузе программ, связанных с улучшением социально-бытовых и иных условий учебы и жизни студентов. Обеспечение членов профсоюзной организации студентов УлГУ правовой и социальной информацией и т.д.
Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Программа развития «Центра поддержки молодой студенческой семьи (поддержка молодых студенческих семей УлГУ), программа деятельности Штаба студенческих трудовых отрядов Профкома студентов УлГУ (развитие движение СТО в УлГУ), помощь при трудоустройстве студентов, вторичная занятость молодежи, программа «Жизнь без табака» (профилактика негативных явлений в студенческой среде).

Награды, дипломы: Благодарственное письмо председателя Ульяновской Городской Думы В.А. Гвоздева за победу в номинации «Лучший социальный проект» конкурса Ульяновской Городской Думы в рамках реализации муниципальной целевой программы «Здоровый город. Ульяновск без табака». Благодарственное письмо Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова за значительный личный вклад в реализацию государственной молодежной политики на территории области (Офицерову П.Л.). Победитель регионального этапа Всероссийского конкурса культурологических, образовательных, социально-просветительских, информационно-медийных проектов «Семья – основа государства» (Офицеров П.Л.). Почетная грамота председателя Федерации организаций профсоюзов Ульяновской области В.А. Служивого за активную, многолетнюю работу в профсоюзе (Офицерову П.Л.). Распоряжением Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова Офицеров П.Л. занесен в Золотую книгу Почета молодежи Ульяновской области.
Номинация: «Моя малая Родина»
1) Наименование организации: Муниципальное образовательное учреждение «Таволжанская основная общеобразовательная школа»
Год основания: 2005
Руководитель: Бурыкина Елена Александровна

Направления деятельности: Наука и образование

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Имеют опыт по благоустройству школьного двора силами учащихся и с наименьшими финансовыми затратами. Ведут последовательную и целенаправленную работу по экологическому образованию и деятельности в стенах школы. Имеют опыт сотрудничества школьников с руководством при решении проблемы общественных свалок (зеленые патрули). Собственная благотворительная программа. Программа сбора частных пожертвований сотрудников. Программа «благоустройство».

Награды, дипломы: Диплом Областного конкурса «Школьный двор – моя страна» на тему: «Школьный двор моей мечты» за лучший проект по благоустройству школьного двора. Диплом от главы администрации муниципального образования «Карсунский район» за участие в областном конкурсе «Лучший школьный двор» в рамках проведения месячника по благоустройству территорий населённых пунктов Ульяновской области. Грамота от директора МУ «Центра развития образования» за активную, системную работу и успехи, достигнутые в экологическом образовании школьников в ходе реализации мероприятий, посвященных «Году садовода» в Ульяновской области.
2) Наименование организации: Ульяновская городская просветительская общественная организация «Булгарское возрождение»
Год начала общественной деятельности: 1989
Руководитель: Богданов Шевкид Медихатович

Направления деятельности: просветительство

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Организация и установка памятника выдающемуся булгарскому поэту-гуманисту Кул Гали в Ульяновске.

Награды, дипломы: Благодарственное письмо Законодательного Собрания Ульяновской области за личный вклад в деятельность Ульяновского областного татаро-башкирского общественного движения «Туган тел» («Родная речь»). Благодарственное письмо Союза писателей республики Татарстан за возрождение и сохранение исторического наследия. Благодарственное письмо мэрии г. Ульяновска за большой вклад в дело укрепления дружбы народов. Диплом Общероссийского Общественного движения «Российское Исламское Наследие» за выдающийся вклад в дело изучения и пропаганды исторического наследия Волжской Булгарии. Благодарственное письмо Религиозного образовательного учреждения медресе «Биляр» ЦДУМ России за участие в духовно-нравственном воспитании мусульманской молодежи. Благодарственное письмо Всемирного Конгресса Татар за возрождение, сохранение культуры, национальных традиций татарского народа. Благодарственное письмо Исполкома Ульяновской областной татарской национально-культурной автономии за активное участие в установке памятника основоположнику татарской (булгарской) литературы Кул Гали.
Номинация: «Ради жизни на Земле».
1) Наименование организации: Муниципальное образовательное учреждение «Теньковская средняя образовательная школа»
Год начала общественной деятельности: 2007
Руководитель: Сазонова Татьяна Александровна

Направления деятельности: Наука и образование

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Проект «Мы славной России сыны». Проект «По праву памяти живой». Проект «Росой омытая строка».

Награды, дипломы: Диплом победителя Департамента образования за участие в областном конкурсе социально значимых проектов в рамках VII Всероссийской акции «Я - гражданин России» с проектом «Мы славной России сыны». Диплом второй степени Министерства образования Ульяновской области как финалисту социально–образовательных проектов в рамках X областной акции «Я – гражданин России». Грамота Министерства образования Ульяновской области как финалисту областного конкурса социально-образовательных проектов в рамках XI областной акции «Я – гражданин России» Грамота Министерства образования Ульяновской области за лучший репортаж клуба «Держава» о деятельности на областном слете патриотических клубов «этих дней не смолкнет слава»
2) Наименование организации: МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Акшуат» Барышского района Ульяновской области
Год начала общественной деятельности: 1982
Руководитель: Фомина Вера Петровна

Направления деятельности: Образование и наука

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Проект «Кедр» - осуществление объединения объектов социально-культурного центра села Акшуат с целью заботы о своем селе, сохранения его традиций и культуры, духовных и нравственных ценностей подрастающего поколения. На базе школы создан краеведческий музей, который имеет статус комплексного краеведческого музея. Участие в областных конкурсах школьных музеев: «Война и мир» (второе место в номинации « Сохрани свою историю»), «В гостях у Поливаново».
Награды, дипломы: 
3) Наименование организации: МОУ «Большеключищенская СОШ им. В.Н. Каштанкина»
Год начала общественной деятельности:
Руководитель: Дмитриев Анатолий Алексеевич
Направления деятельности: Образование и наука
Программы и мероприятия в сфере общественной работы: В 2009 г., защитив проект «Нам нужен стадион», школа выиграла грант на 20 000 рублей. В 2010 г. в областном конкурсе сайтов и электронных страниц общеобразовательных учреждений школа получила диплом 1 степени в номинации «Лучший школьный сайт». Областной конкурс «Лучшее мероприятие патриотической направленности» - 1 место, областной конкурс социальных проектов в сфере обеспечения отдыха и оздоровления детей на территории Ульяновской области «Летний меридиан» - грант 75 тыс. руб., областной конкурс общеобразовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные проекты в рамках ПНП «Образование» - сертификат на получение 666 800 руб.
Награды, дипломы: Почетная грамота Министерства образования РФ. Почетная грамота Законодательного Собрания Ульяновской области. Благодарственные письма МО «Ульяновский район», Ульяновского отделения РШБА, исполкома Чувашской национально-культурной автономии Ульяновской области и т.д.
Номинация: «Сердце отдаём детям»
1) Наименование организации: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 2 «Медвежонок» р.п. Карсун
Год основания: 1980
Руководитель: Котельникова Ольга Михайловна

Направления деятельности: Наука и образование

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Программа « Приобщение дошкольников к культурно- историческим ценностям Карсунского края» - 2008 год. Публикация материалов по инновационной деятельности в сборнике: «Карсунские просторы: методические рекомендации по приобщению дошкольников к культурно- историческим ценностям Карсунского края». Участие в форумах: «Молодая семья», « Моя семья», «Спортивная семья», «роди патриота», «Клуб молодой семьи». Ежегодное участие воспитанников детского сада в областном конкурсе детского творчества «Симбирёнок». Участие во Всероссийском конкурсе «Детские сады – детям» в номинациях: «Лучший муниципальный детский сад», «Лучший воспитатель детского сада». Участие в Международной выставке-ярмарке инновационных проектов 2011. Участие в районном конкурсе «Весенняя капель» воспитанников детского сада.

Награды, дипломы: Сертификаты за участие в Межрегиональной выставке-ярмарке инновационных проектов в г. Ульяновске. Грамоты от отдела образования МО «Карсунское городское поселение» за участие  в районной спартакиаде «Малышок». Почетная грамота от Главы МО «Карсунское городское поселение» за активное участие в общественной жизни поселка. Диплом первой степени за занятое 1 место от Министерства образования Ульяновской области за участие в областном конкурсе «Счастливый мир детства». Грамота от МО «Карсунское городское поселение» за занятое 1 место по благоустройству «Лучший детсадовский двор». Грамота за активное участие в районном  конкурсе «Здоровая семья - здоровая Россия». Диплом как победителю конкурсного отбора лучших дошкольных образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы, на получение гранта.
2) Наименование организации: Ульяновское региональное отделение Межрегиональной общественной организации инвалидов «Факел»
Год начала общественной деятельности: 2008

Руководитель: Македонова Людмила Яковлевна

Направления деятельности: Общественная деятельность.

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Программы: «Радость творчества – детям», «Шахматы на свежем воздухе», «Танцуй пока молодой», «Крепкая семья – сильная губерния», «Родная старина», «Золотой возраст», «Надежда», «Центр семейного и творческого общения «Мир и лад».
Награды, дипломы: 

3) Наименование организации: МОУ «Чуфаровская средняя общеобразовательная школа» Вешкаймского района Ульяновской области
Год основания: 
Руководитель: Медникова И.А.

Направления деятельности: Образование и наука

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Участие в программах и проектах таких как: Программа РИП на тему: Формирование нравственно-волевых качеств личности системе экологического образования в условиях сельской школы», проект «Ассоциированные школы ЮНЕСКО», реализуют программу «Одаренные дети». Участвуют во Всероссийских  конкурсах: «Кенгуру» и «Русский Медвежонок», «Я лидер. Ладога-2009», «ЮИД», «Узнай Россию», «С любовью к России делами добрыми едины».

Награды, дипломы: Сертификат «Формирование нравственно- волевых качеств личности в системе экологического образования». Грамота за участие в областном смотре-конкурсе военно-исторических музеев образовательных учреждений, посвящённом 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Диплом областного конкурса «мастер инновационных технологий». Диплом участника областного конкурса «Мы и космос» в номинации «Компьютерная презентация».
4) Наименование организации: МОУ ДО «Вешкаймский Центр дополнительного образования детей»
Год основания: 
Руководитель: 

Направления деятельности: Дополнительное образование
Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Проект палаточного лагеря «Олимпийская деревня»

Награды, дипломы: Почетная грамота Департамента образования Ульяновской области. Благодарственное письмо Законодательного Собрания Ульяновской области. Почетная грамота отдела образования Вешкаймского района.
Номинация: «Спорт – это здоровье»
1) Наименование организации: Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа»
Год начала общественной деятельности: 1999
Руководитель: Грачёва Мария Александровна

Направления деятельности: Наука и образование

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Пропаганда здорового образа жизни. Привлечение молодежи к спорту. Активизация работы с одаренными детьми. Привлечение несовершеннолетних, склонных к правонарушениям к участию в соревнованиях и слетах.

Награды, дипломы: Диплом департамента физической культуры и спорта за занятое 3 место в первенстве Ульяновской области по лыжным гонкам памяти героя Советского Союза Ю.Т. Алашеева. Диплом департамента физической культуры и спорта за занятое 3 место в XXV традиционном открытом первенстве Ульяновской области по лыжным гонкам памяти лётчика-испытателя, Героя Советского Союза Ю.Т. Алашеева. Диплом МО «Барышское городское поселение» за занятое 2 место в матчевой встрече по лыжным гонкам, посвященной 65 годовщине Победы в Великой отечественной войне. Диплом департамента физической культуры и спорта за занятое 2 место в первенстве Ульяновской области по лыжным гонкам памяти героя Советского Союза Ю.Т. Алашеева. Диплом департамента физической культуры и спорта за занятое 2 место в о втором открытом областном лыжном марафоне среди юношей 93-94 года рождения, на дистанции 30 км. и т.д.
2) Наименование организации: Ульяновская местная спортивная общественная организация «Федерация Бадминтона»
Год начала общественной деятельности: 
Руководитель: Рыжих Владимир Иванович

Направления деятельности: Здравоохранение, физическая культура и социальное обеспечение.

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Создание и поддержание в «рабочем состоянии» новых секций по бадминтону, проведение областных соревнований по этому виду спорта.

Награды, дипломы: 
Номинация: «Территория добра»
1) Наименование организации: Ульяновское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Российский красный крест»
Год основания: 1870
Руководитель: Сибагатулина Елена Ивановна

Направления деятельности: Общественная деятельность

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Собственная благотворительная  программа: «Давайте делать добро», «Пожар – беда общая». Программа корпоративного волонтерства - привлечение волонтеров к мероприятиям, проводимым Ульяновским региональным отделением РКК. Предоставление бесплатных услуг/ товаров (предметы ухода, средства реабилитации). Партнерские программы (Донорство, СПИД/ВИЧ, туберкулез). Программа «Паллиативная помощь и уход при ВИЧ/СПИДе», «Шаг навстречу». Проекты «Дети солнца», «Счастливое детство». Программы в Ульяновском региональном отделении реализуются с 2005 года, всего 12 программ. На данный момент деятельность отделения направлена в рамках программы «Давайте делать добро!»

Награды, дипломы:

2) Наименование организации: Государственное учреждение социального обслуживания «Центр социального обслуживания «Доверие» в г. Димитровграде»
Год начала общественной деятельности: 2008
Руководитель: Марыкова Евгения Александровна

Направления деятельности: Общественная деятельность

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Созданы: Университет пожилого человека «София», Академия «Семья». Акции: «Твори добро», «Как живешь, ветеран?», «Социальный огород», «Наполни погребок». Проект: «Духовная связь поколений».

Награды, дипломы: Диплом победителя областного конкурса социальных проектов «Мир един для всех». Диплом победителя конкурса Приволжского Федерального округа проект «Строим семью – строим город – строим Россию». Почетная грамота Департамента социальной защиты населения Ульяновской области за достижения высоких показателей по итогам работы в 2008 году и занятое 2 место. Сертификат министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации о принятии участия в конкурсе проектов по здоровому образу жизни «Здоровая Россия» и вхождение проекта «Хорошо, когда старость в радость» в библиотеку лучшего российского опыта по формированию здорового образа жизни. Диплом Министерства труда и социального развития Ульяновской области за инновационную форму работы со старшим поколением по укреплению здоровья пожилых людей, продлению активного долголетия. Диплом областного конкурса программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости  детей 2010 года правительства Ульяновской области за инновационные технологии в организации летнего отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Почетная грамота Министерства труда и социального развития Ульяновской области за 2 место в смотре–конкурсе по благоустройству территорий. Диплом Министерства труда и социального развития Ульяновской области за внедрение инновационных технологий в работе с семьями и детьми, развитие институтов гражданского общества. Благодарственное письмо министерства строительства Ульяновской области за активное участие в областном конкурсе «Новогодний марафон».
3) Наименование организации: Общество с ограниченной ответственностью «ТСК –Статус»
Год начала общественной деятельности: 2010
Руководитель: Бушин Борис Анатольевич

Направления деятельности: Строительство

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: 

Ремонт помещений ДМООИО «Преодоление».

Награды, дипломы:

4) Наименование организации: Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Чердаклинский Центр дополнительного образования детей»
Год основания: 1967

Руководитель: Терёхина Лариса Александровна.

Направления деятельности: Образование и наука

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Реализует  более 102 образовательных программ дополнительного образования для 1564 учащихся МО «Чердаклинский район». Создана ассоциация детских и подростковых объединений и организаций «Радуга». Организация тимуровского движения МО «Чердаклинский район». Организация палаточных лагерей: «Дорогою добра», «Пути добра», «Территория добра». Организация конкурсов: «Солдатская реликвия», «Боевая реликвия», «Семейная фотография рассказывает…».
Награды, дипломы: Почетная грамота Законодательного Собрания Ульяновской области за большую работу по воспитанию детей и молодёжи. Благодарственное письмо Главы администрации Ульяновской области за воспитание у детей и молодежи высокой гражданской позиции. Диплом 11 степени за реализацию программы подготовки волонтёрского актива  «Дорогою добра» в областном смотре – конкурсе детских лагерей. Почётная грамота Главного управления образования Администрации Ульяновской области за высокое качество представленных материалов на областном образовательном Форуме. Почетная грамота Министерства молодёжного развития Ульяновской области за победу в 1 областном конкурсе программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей за авторскую программу «Юный пасечник» в номинации «Палаточный лагерь». Диплом Министерства образования и науки Российской федерации, Академии повышения квалификации и переподготовки работников образования, общероссийской ассоциации общественных объединений содействия детскому отдыху и оздоровлению «Дети Плюс» за использование социокультурного потенциала родного края в вопросах личностного и профессионального самоопределения детей». Диплом Министерства образования Ульяновской области за участие в Форуме «Воспитание-2010» за значительный вклад в развитие системы школьного воспитания в Ульяновской области».
Номинация: «Гранит науки»
1) Наименование организации: Ульяновская местная спортивная общественная организация «Клуб Интеллектика»
Год начала общественной деятельности: 2007

Руководитель: Рыжих Владимир Иванович

Направления деятельности: Наука и образование.

Программы и мероприятия в сфере общественной работы: Образовательные программы по математике, русскому языку, бизнесу, психологии, английскому языку, информационным технологиям. Проведение культурных, спортивных, мероприятий.

Награды, дипломы: 
