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Проект «Научись жить в коллективе» реализовывался на территории Ульяновской области со 1 по 3 июля 2011 года.


Проект был реализован в рамках Городского конкурса проектов по организации оздоровления, труда и отдыха детей и молодежи в 2011 году в направлении «Передвижные лагеря актива детских и молодежных общественных объединений». 

Проект «Научись жить в коллективе» направлен на развитие личностных качеств молодежи г.Ульяновска. В проекте приняли участие активисты органов студенческого самоуправления ВУЗов города Ульяновска.

Основные задачи, которые решались в ходе реализации проекта следующие:

1. Формирование у молодежи положительного отношения к коллективу;
2. Расширение представления о собственных лидерских возможностях и способностях, мотивация их на развитие;
3. Развитие навыков коммуникативного общения, получение новой информации об общественной жизни, овладение определенными социально-гуманитарными знаниями;
4. Воспитание ответственности, самостоятельности в принятии решений;
5. Вовлечение студенческих лидеров в процесс организации собственной деятельности;

6. Развитие социальной и деловой активности молодежи.

В процессе реализации проекта был отобран круг людей, желающих принять участие в лагере. Заранее было проведено общее собрание, на котором ребята познакомились друг с другом в ходе игры «Знакомство» и прошли необходимый инструктаж по технике безопасности. Участники проекта не знали, какая программа ждет их в лагере, о том или ином задании они узнавали перед мероприятием, таким образом, учились быстро ориентироваться и принимать решения.

Прибыв в пункт назначения, ребята самостоятельно должны были обустроить лагерь: разбить палатки, выбрать место кухни, подготовить дрова. Таким образом, им предстояло решить сложную задачу самоорганизоваться, выбрать старшего. С первых минут появилось два лидера, к счастью они не стали «бороться за власть», а смогли организовать работу остальных. Все разделились на две команды и пока одни ставили палатки, другие готовили дрова и обед, так как уже хотелось кушать.

На обустройство ушло больше времени, нежели если ребятами руководили взрослые, но в этом и суть проекта.

После обеда, был проведен первый тренинг «Основы коммуникативного общения», на нем был заслушан теоретический материал, а также были даны практические задания, в завершении были разобраны ошибки, которые допустили участники проекта в процессе общения во время обустройства лагеря.

После тренинга был проведен небольшой веревочный курс в вечернее время, в который были включены «треки» на командообразование, доверие, выявление лидера. 

Вечером, как и полагается все собрались у костра и под гитару вспоминали события прошедшего дня.
Информативным семинаром «Участие общественности в  решение социальных проблем города» открылся второй день. На семинаре было рассказано о деятельности Общественной палаты, Молодежной Общественной палаты  Ульяновской области, (вел семинар Офицеров Петр Леонидович – член Общественной палаты УО). На семинаре было рассказано о деятельности общественных объединений в сфере молодежной политики и социальной поддержки населения. Ребята обсудили варианты участия общественности в жизни области. Многие изъявили желание лично участвовать в решение проблем. 
Возможность отвлечься и расслабиться дала игра «Брачное объявление». Каждому предлагалась придумать свое «брачное объявление», которое потом зачитывалось группе. Участники игры должны были отгадать, кто автор объявления. Таким образом, ребята стараются прочувствовать индивидуальный стиль друг друга, характер.

Чтобы не сидеть на месте для всех была приготовлена «Турполоса» и состояла она из достаточно сложных заданий, сюда входили плавание на катамаране на время, передвижение по деревьям до цели. Так что пришлось приложить не мало сил и энергии, чтобы справиться со всеми заданиями.
После испытаний, участники смогли поделиться впечатлениями и насладиться приготовленным дежурными ужином (кстати, тоже выбранными самостоятельно). Песни под гитару продолжались не столь долго, как накануне – «сон брал свое».

Заключительный день открылся семинаром «Ведение деловых переговоров». Ведь от того, как ты умеешь говорить, договариваться зависит твой успех как лидера. По отзывам ребят, эта тема была им интересна и очень полезна. Многие отметили, что будут в дальнейшем использовать приемы ведения переговоров на практике.

Закрылся лагерь уборкой территории. На удивление все проявили рвение и инициативу и достаточно быстро справились с задачей.

За три дня ребята познакомились, сдружились, научились лучше понимать других людей, прислушиваться к окружающим, практически удалось избежать конфликтов. И самое важное они научились самостоятельно организовывать «жизнь» в походных условиях.
