Информационная справка

на заседание Общественной палаты Ульяновской области

по теме «Безопасность дорожного движения в г. Ульяновске» 

Основным направлением деятельности Госавтоинспекции является снижение уровня ДТП и тяжести их последствий. Достижение данной цели не возможно без комплексного подхода, включающего в себя не только надзорные меры, но и инженерные решения, повышающие безопасность улиц и дорог. 
Обязанности по разработке и реализации мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения, в соответствии со ст. 21 Федерального Закона от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» возложены на органы исполнительной власти, местного самоуправления юридических и иных лиц, в ведении которых находятся автомобильные дороги. 
Несмотря на то, что Госавтоинспекцией осуществлен ряд мероприятий, конечная цель – снижение аварийности, не достигнута. За 2 месяца 
2012 года произошел рост аварийности по всем показателям, так количество ДТП возросло на +162% (с 69 до 181), погибших на +133,3% (с 3 до 7) 
и раненых на +168,7% (с 83 до 223).

Недостатки в транспортно-эксплуатационном состоянии улиц, дорог, 
а также расположенных на них сооружений и технических средств организации дорожного движения зафиксированы при оформлении 16 ДТП (8,8% от общего числа ДТП в областном центре). В сравнении с аналогичным периодом 2011 года количество ДТП с НДУ на территории г. Ульяновска  увеличилось на +14,3%.

Данное положение дел напрямую связано с низким уровнем содержания улиц и дорог. Тенденция интенсивного разрушения дорог, отсутствие или неправильное применение технических средств организации движения отрицательно влияют на обеспечение безопасности дорожного движения. 

В целях приведения УДС в нормативное состояние выдано 100 предписаний дорожно – коммунальным организациям.
За неисполнение предписаний в установленные сроки по ч.1 ст.19.5 КоАП РФ для принятия решения в суды направлено 6 административных материалов. 
За нарушение правил ремонта, содержания улиц, дорог 
в нормативном состоянии по ст. 12.34 КоАП РФ привлечено 
к административной ответственности 17 должностных лиц.
В ходе проведенного топографического анализа ДТП за 2011 год выявлено 103 аварийно-опасных участка (в 2010 году -102), на которых ежегодно происходит 3 и более дорожно-транспортных происшествий. 
На территории Ленинского района выявлено 27 мест концентрации ДТП, Железнодорожного района -16, Засвияжского -32, Заволжского -28.

Анализ причин совершения дорожно-транспортных происшествий показал, что оснащенность улиц и дорог дорожными знаками, светофорными объектами и другими средствами организации дорожного движения не соответствует требованиям нормативов. Отсутствие пешеходных ограждений и отсутствие сопряжения пешеходного перехода, с тротуарной сетью вынуждает пешеходов пересекать газон по грязи, либо по проезжей части, что являются одними из причин совершения происшествий связанных с наездом на пешеходов. 

Существенное влияние на безопасность движения пешеходов окажет восстановление работы подземных пешеходных переходов на проспектах Ленинского Комсомола, Ульяновский. Указанные пешеходные переходы продолжительное время находятся в неудовлетворительном состоянии. Отсутствует освещение, решетки дождеприемников и поручни на лестничных сходах. Неудовлетворительный внешний вид переходов (разбит кафель, обшарпаны стены и потолки) не позволяют пешеходам пользоваться подземными пешеходными переходами.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, ликвидации мест концентрации ДТП на улично-дорожной сети областного центра необходимо выполнить строительство остановочных и посадочных площадок на маршрутах пассажирских автоперевозок. 
Произвести строительство наружного уличного освещения в населенных пунктах пригородной зоны г. Ульяновска (с. Карлинское, с. Кротовка, с. Отрада, с. Арское, с. Погребы). Своевременно в соответствии с нормативными требованиями восстанавливать отсутствие отдельных элементов сборно-разборных искусственных неровностей для принудительного снижения скорости транспортных средств характерный улицам Промышленная, Розы Люксембург, Камышинская, 40 летия Победы, Врача Михайлова, 40 летия Октября, Тельмана и т.д.
В целях увеличения пропускной способности автодорог, исключения заторовых ситуаций, произвести строительство дополнительных полос движения на ул. Московское шоссе, в районе пересечения 
с ул. Промышленная, с ул. 50 лет ВЛКСМ; ул. 12 Сентября, в районе пересечения с ул. Минаева. 
С учетом транспортных и пешеходных потоков провести реконструкцию перекрестков Инзенская - Локомотивная, Кирова - 12 Сентября, Ефремова - Промышленная. 
Вместе с тем, на площади 30 летия Победы запретить левый поворот транспортных средств при движении с улицы Гончарова в сторону спуска Степана Разина и в обратном направлении с изменением режима работы светофорного объекта на пресечении улиц Гончарова-Кузнецова.
В стабильных местах концентрации дорожно-транспортных происшествий связанных с наездом на пешеходов, на пешеходном переходе, на улице Рябикова напротив дома № 16, на улице Октябрьская остановка общественного транспорта «Автовокзал», на проспекте Ульяновский напротив дома № 7, на улице Минаева напротив домов № 5, № 7, на проспекте Нариманова напротив дома № 83, № 100, на проспекте Генерала Тюленева напротив домов № 3, № 25, на проспекте Авиастроителей напротив городской детской поликлиники № 1, на проспекте Академика Филатова напротив дома № 7 установить дорожные знаки 5.19.1 и 5.19.2 ПДД РФ «Пешеходный переход» со светодиодной подсветкой при помощи солнечно-аккумуляторных батарей.

Рост количества транспортных средств при неизменяющихся геометрических параметрах улично-дорожной сети областного центра привел к необходимости разработки единой транспортной схемы организации дорожного движения в городе Ульяновске целью, которой является создание рациональной структуры улично-дорожной сети, наилучшим образом решающей проблему транспортного обслуживания населения.
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