Резолюция  круглого стола

«ЭФФЕКТИВНАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ»

21 февраля 2012 года в рамках Гражданского Форума Ульяновской области был проведен круглый стол «Эффективная благотворительность». В работе круглого стола приняли активное участие представители некоммерческих и коммерческих организаций, представители средств массовой информации.

Цель круглого стола – определить проблемы и перспективы развития благотворительности  на территории Ульяновской области.

Новая история благотворительности в России насчитывает более 15 лет. За это время  в Ульяновской области сформировалось профессиональное благотворительное сообщество, реализован ряд социальных и благотворительных проектов и программ, появились корпоративные и частные благотворители. 

Однако ряд вопросов по-прежнему остается открытым и требует консолидированного решения. Среди них – развитие регионального законодательства в области благотворительности, обеспечение прозрачности благотворительной деятельности как основного стандарта, активизация участия СМИ в информировании граждан о деятельности благотворителей и развитии социальной рекламы как механизма для продвижения филантропических идей и ценностей и т.д. 

Участники круглого стола предложили обратить внимание и принять необходимые меры по объединению усилий и ресурсов всех заинтересованных сторон для создания прозрачной и устойчивой инфраструктуры для осуществления благотворительной деятельности на территории региона. 

Также предложено инициировать изменения в законодательстве, направленные на создание правовых основ для стимулирования корпоративной и частной благотворительности, в частности предоставление налоговых льгот юридическим лицам, осуществляющим благотворительную деятельность. 
Участники круглого стола отметили необходимость внедрения в благотворительную практику целевого капитала НКО –механизма развития стратегической благотворительности – организовать на региональном уровне широкую информационно-просветительскую кампанию по применению закона о целевом капитале при поддержке  органов власти и Общественной палаты Ульяновской области. 

С целью развития трехсекторного взаимодействия в области благотворительности, по мнению участников встречи, важно активно внедрять в практику взаимодействия государственных органов и благотворительного сообщества принципы прозрачности и открытости, точнее сформулировать зоны ответственности всех заинтересованных сторон в процессе развития благотворительности.

Для повышения эффективности благотворительной деятельности нужно, считают участники круглого стола, направить усилия всех заинтересованных сторон на совершенствование управленческой культуры благотворительных организаций; упрощение процедур обязательной отчетности; развитие саморегулирования благотворительного сообщества (включая разработку этических кодексов, единых стандартов благотворительной деятельности и т.д.); развитие добровольной публичной отчетности; преодоление барьеров освещения благотворительной деятельности в СМИ.

Участники круглого стола  предложили обратиться к органам исполнительной власти, органов местного самоуправления и средствам массовой информации с просьбой поддержать на всех уровнях реализацию коалиционного проекта «Общее дело» как  перспективного и многоцелевого механизма развития культуры благотворительности и вовлечения жителей области в решение социальных проблем территории.
