ПРОЕКТ
Резолюция круглого стола на тему: «Средства массовой коммуникации как институт гражданского общества и инструмент защиты политических прав и свобод»

г. Ульяновск                                                                                                                11.30-13.00

ул. Минаева, 50                                                                                                             21.02.2012
Журналисты региональных средств массовой информации, редакторы и сотрудники районных газет, блоггеры, члены Общественной палаты Ульяновской области, представители общественности, студенты специальности «Журналистика» УлГУ, присутствовавшие на круглом столе, отметили актуальность заявленной темы, конструктивный характер дискуссии, взвешенность и аргументированность позиций докладчиков и комментаторов.
Участники круглого стола отмечают прогрессирующий в последние годы кризис отечественной журналистики, проявляющийся в падении доверия аудитории к традиционным СМИ, основанием чего является их коммерциализация и ангажированность (зависимость от органов власти либо от бизнесменов-учредителей). В связи с этим зафиксирован рост популярности сетевых ресурсов, сопровождающийся низким качеством контента новостных сайтов и личных блогов. 

Принимая во внимание высокую социальную значимость журналистики как института гражданского общества, участники круглого стола призывают редакторов и сотрудников средств массовой информации, а также блоггеров, вырабатывать консолидированную позицию, направленную на защиту гражданских и политических прав населения региона. Говоря о свободе и ответственности журналистов, принимавшие участие в дискуссии подчеркнули важность репутации как одного из наиболее ценных профессиональных ресурсов работников СМИ.

В связи с вышесказанным, участники круглого стола считают необходимым обратиться к:

1. Правительству Ульяновской области:
- направить в Государственную Думу РФ обращение, указав необходимость совершенствования законодательной базы с целью определения ответственности за противоправные действия в интернет-СМИ и блогосфере;
- рассмотреть возможность введения ответственности для руководителей государственных и муниципальных органов власти за отсутствие реакции на критические публикации в региональных СМИ;
- провести силами ОГУ «Аналитика» социологическое исследование рейтинга популярности и уровня доверия населения региона к сетевым СМИ и блогам, представить результаты исследования для широкого общественного обсуждения.
2. Общественной палате Ульяновской области совместно с Ульяновским региональным отделением общественной организации «Союз журналистов России»:

- содействовать выстраиванию эффективного диалога между журналистским сообществом и широкой общественностью;
- оказывать журналистам содействие в выполнении профессиональных обязанностей, способствуя обеспечению свободного доступа к информации о деятельности государственных и муниципальных органов власти;
- гарантировать уважение профессиональной самостоятельности работников СМИ, всячески содействовать распространению достоверной информации;
- способствовать повышению профессионального уровня и квалификации журналистов, работающих на территории Ульяновской области;

- в течение 2012 г. организовать и провести на базе Общественной палаты Ульяновской области мастер-классы для журналистов, посвященные проблематике гражданского общества.
3. Редакторам и сотрудникам средств массовой информации Ульяновской области, а также независимым журналистам и блоггерам:
- оказывать содействие распространению достоверной и непредвзятой информации о развитии гражданского общества и деятельности его институтов, в том числе материалы как о положительном опыте работы, так и критические публикации/сюжеты об имеющихся проблемах;
- содействовать развитию некоммерческого сектора Ульяновской области, обеспечивая информационную поддержку некоммерческим организациям при реализации уставной деятельности, участии в грантовых конкурсах и иных проектах;
- осуществлять профессиональную деятельность, руководствуясь правами на свободный доступ к информации и свободу слова, содействовать их обеспечению для граждан Ульяновской области;
- осуществляя профессиональную деятельность, осознавая свою социальную ответственность, на основании принципов и норм журналистской этики, содействовать формированию практики социально ответственной журналистики.
Председатель

Общественной палаты Ульяновской области                            Н.В. Дергунова
