ПОЛОЖЕНИЕ О КОНКУРСЕ «ИСТОРИИ УСПЕХА НКО»
1. Общие положения

Конкурс «Истории успеха НКО»  направлен на выявление лучшего опыта в осуществлении некоммерческой, социально - ориентированной и благотворительной деятельности. История успеха – это живая история некоммерческого или общественного объединения, сообщества, людей, которая может стать примером для подражания и источником вдохновения.

Учредители конкурса – Ульяновский Клуб лидеров НКО, Центр поддержки НКО при Общественной палате Ульяновской области, Общественная палата Ульяновской области.
2. Цели Конкурса
· описание лучшего опыта  некоммерческих организации в решении социальных проблем Ульяновской области;

· стимулирование обмена опытом между  некоммерческими организациями  из разных регионов;

· привлечение внимания общества к деятельности некоммерческих организаций.

3. Сроки проведения Конкурса
Конкурс проводится с  10 июля  по 10 сентября 2012  года. Истории успеха, присланные позднее 10 сентября  2012 года, не принимаются к участию в Конкурсе.

Итоги Конкурса будут  подведены до 20 сентября 2012 года.   
4. Участники Конкурса
Участниками конкурса  могут быть  некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном порядке и осуществляющие свою деятельность на территории Ульяновской области. 
5. Требования к конкурсным работам
Материалы на Конкурс  могут быть представлены в форме описания (кейса), которое включает следующие структурные компоненты:
Алгоритм описания: 
1. Название
2. Вводная часть – это своеобразная «присказка», в которой приводится краткое описание некоммерческой организации.
3. Проблема – это завязка истории успеха. Здесь рассказывается о проблеме, с которой столкнулась некоммерческая организация. 
4. Описание события, встречи, идеи, возможно, чьей-то помощи, давшего толчок в развитии событий 

5. Описание  выбора в решении проблемы 
6. Воплощение идеи в жизнь 

7. Возможные риски и неудачи, опыт их преодоления

8. Описание и оценка результатов, достигнутых в ходе решения проблемы. В этой части можно привести цитаты участников мероприятий или благополучателей. А также указать, какой социальный эффект происходит на территории от деятельности НКО.

9. Контактная информация - ФИО автора/авторов, должность, место учебы/работы, почтовый адрес  НКО с индексом, электронный адрес, контактный телефон.

Оформление

Требования к оформлению работ - шрифт 12, Times New Roman, не более  пяти печатных листов.  При написании истории успеха следует придерживаться литературно-публицистического изложения.

6. Порядок предоставления материалов на Конкурс
Материалы направляются в оргкомитет Конкурса в электронном виде (включая фотографии) по адресу: opul-cp@mail.ru  с пометкой «Для участия в конкурсе». Присланные на конкурс  материалы не рецензируются и не возвращаются.


7. Критерии отбора лучших работ

Независимая комиссия определит лучшие описания по следующим критериям:

· соответствие оформлению;

· раскрытие темы и соответствие структуре описания;

· убедительность,  корректность, аргументированность;

· публицистичность стиля с живыми примерами и выводами, что позволит читателю, не знакомому с конкретной  организацией составить представление о деятельности  НКО;

· потенциальный интерес описания для некоммерческого сектора.

8. Жюри конкурса

Для отбора лучших работ формируется жюри Конкурса, в задачу которого входит определение победителей. Решение жюри по итогам Конкурса оформляется итоговым протоколом и размещается на сайте ОП.
9. Авторские права

Ответственность за соблюдение авторских прав работы, участвующей на Конкурсе, несет участник (коллектив участников), приславший данную работу.
Авторы работ предоставляют организаторам Конкурса право на некоммерческое использование работ без предварительного уведомления авторов, но с их обязательным упоминанием.

Участие в Конкурсе означает согласие с условиями данного положения.
Лучшие истории успеха будут использоваться  Центром поддержки НКО в некоммерческих и образовательных целях.

10. Награждение участников
Независимая комиссия по предложенным критериям отбора определит 15 лучших работ. По итогам проведения Конкурса, лучшие работы награждаются дипломами лауреатов Конкурса  «ИСТОРИИ УСПЕХА НКО» и  публикуются в итоговом сборнике. Также победители получат по 30 экземпляров сборника для продвижения своей организации.
11. Контактная информация

Центр поддержки НКО при Общественной палате Ульяновской области
Ульяновск, ул. Радищева, 1, каб. 500, тел. 44-10-32, e-mail: opul-cp@mail.ru
