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Общая характеристика лесного фонда Ульяновской области

Ульяновская область на 26 % своей территории покрыта лесами, которые являются важнейшим природным экономическим потенциалом и экологическим каркасом региона.

Общая площадь лесов – 1049,2 тыс.га. По площади лесов, расположенных на землях лесного фонда, Ульяновская область занимает 6-е место по Приволжскому Федеральному округу. В соответствии с экономическим, экологическим и социальным значением лесного фонда леса области отнесены к эксплуатационным и защитным лесам, площадь защитных лесов составляет 79 % эксплуатационных 21%. 

Общий запас древесины по данным учета лесного фонда на 01.01.2012 составляет 166,3 млн.м3.

Основными лесообразующими породами лесов Ульяновской области являются сосна, дуб, береза, осина. Площадь с преобладанием хвойных пород составляет 42% от всей лесопокрытой площади, твердолиственных ( 10%, мягколиственных ( 48%.

Динамика земель лесного фонда за последние 30 лет имеет положительный характер. Общая площадь земель лесного фонда увеличилась на 2,5 тыс.га. Площадь непокрытых лесом земель уменьшилась на 14,1 тыс.га, площадь покрытых лесом земель увеличилась на 57,4 тыс.га, площадь лесных культур увеличилась на 164,1 тыс.га.

Использование лесных ресурсов

Заготовка древесины осуществляется в пределах расчетной лесосеки лесничества (лесопарка) по видам целевого назначения лесов, категориям рубок:

1. Сплошные и выборочные рубки спелых, перестойных лесных насаждений осуществляются в эксплуатационных лесах.

2. Выборочные рубки спелых, перестойных лесных насаждений допускаются в защитных лесах, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.

В порядке сплошных и выборочных рубок спелых, перестойных лесных насаждений в 2012 году было заготовлено 715,2 тыс. м³. 
Отношение объема фактически вырубленной древесины к объему расчетной лесосеки характеризует, в определенной мере, состояние всех отраслей лесного комплекса. Ежегодная расчетная лесосека на 2012-2018 годы утверждена в пределах 2133,8 тыс.м³ , в том числе по хвойному хозяйству – 1162,1 тыс. м³. Несмотря на то, что с 2006 г. впервые за последние годы наметился рост объемов заготовки древесины (2005 г. – 686,0 тыс. м³) фактически вырубается только 1/2 часть расчетной лесосеки,  лесосека по хвойному хозяйству ежегодно используется на 95-100%. 

К положительным тенденциям в лесопользовании за последние годы можно отнести значительное снижение потерь древесины: объемы недорубов и размер не очищенных после вырубки площадей уменьшились почти в 2 раза. Снизились и относительные величины потерь на 1 м³ заготовленной древесины. Ощутимо сократился технический ущерб, наносимый лесным ресурсам в ходе лесозаготовок.

Аренда лесных участков

На настоящее время передано в аренду лесных участков для заготовки древесины общей площадью 770,3 тыс.га с ежегодным разрешённым объемом заготовки древесины 1631,5 тыс. м3, за счёт чего планируется ежегодное поступление  платежей за использование лесов в сумме  154 млн. руб., из них в областной бюджет – 75,9 млн.руб.

Арендаторы, заключившие договоры аренды лесных участков для заготовки древесины обеспечивают пожарную и санитарную безопасность в лесах и выполняют весь комплекс лесохозяйственных работ, а также принимают участие в тушении лесных пожаров на арендованной территории.

Наиболее продуктивно работающими арендаторами являются структуры имеющие опыт работы в данной отрасли, квалифицированные кадры, выполняющие комплекс работ от посадки леса до реализации готовой продукции, ориентированные на создание производства по глубокой переработке древесины.

Кроме того, Министерство проводит планомерную работу по предоставлению лесных участков для осуществления рекреационной деятельности на условиях аренды. В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 04.12.2006 № 201-ФЗ «О введении в действие лесного кодекса Российской Федерации», предоставление лесных участков в пользование для осуществления рекреационной деятельности приостановлено, в связи с отсутствием кадастрового учёта на земли лесного фонда Ульяновской области.  

На 01.01.2011 заключено 259 договоров аренды лесных участков общей площадью 361,5 га для осуществления рекреационной деятельности (годовая арендная плата – 25,2 млн. руб., в т.ч. в областной бюджет – 10,0 млн. руб.); в постоянное (бессрочное) пользование предоставлено 30 участков общей площадью 576,7 га. На используемых участках создаются базы отдыха, на которых ежегодно смогут отдыхать до 40 тыс. человек.

На условиях аренды лесные участки предоставляются и  для других видов использования лесов, а именно: 

· ведение охотничьего хозяйства; 

· ведение сельского хозяйства; 

· выполнение работ по геологическому изучению недр, разработке месторождений полезных ископаемых; 

· строительство и эксплуатация гидротехнических сооружений; 

· строительство и эксплуатация линий электропередач, линий связи, дорог, трубопроводов и других линейных объектов.

Наибольший доход с 1 га приносит аренда лесных участков для осуществления рекреационной деятельности, который составляет в среднем 70,6 тыс. руб.

Рубки ухода за лесом

В 2012 г. уход за лесом осуществлен на площади 11053 га, в том числе уход за молодняками на площади 6060 га. Объем заготовки древесины при проведении рубок ухода составил  323,6 тыс.м³ (30,8% от общего объема заготовленной древесины). В результате проведения рубок ухода в молодняках было переведено в категорию ценных лесных насаждений  - 600 га.

Воспроизводство лесных ресурсов

В виду особенностей почвенно-климатических условий области, восстановление на вырубаемых площадях ценных насаждений (в первую очередь сосны) возможно только искусственным путём – созданием лесных культур. 

Объёмы выполняемых в настоящее время лесовосстановительных работ в Ульяновской области обеспечивают своевременное восстановление лесов на вырубаемых площадях и сокращение непокрытых лесной растительностью земель лесного фонда 

Основные задачи по лесовосстановлению на ближайшую перспективу определены в лесном плане Ульяновской области, утверждённом Распоряжением Губернатора Ульяновской области от 30.12.2008 №858-Р. За период действия плана необходимо провести искусственное лесовосстановление в Ульяновской области на площади 20 000 га. 

За 2012 год в Ульяновской области искусственное лесовосстановление проведено на площади 2113,2 га., что составляет 105,6% от запланированного объёма Подготовлена почва под лесные культуры на площади 2113,2 га при плане 2000 га, что составляет 105,6% от плана, посев питомника проведён на площади 20,4 га при плане 20,4 га, что составляет 100% от плана, агротехнический уход за лесными культурами проведён на площади 11180 га при плане 11180 га, что составляет 100% . 

Для обеспечения лесокультурных работ семенами в 2013 году заготовлено 2376,2 кг семян которые прошли семенной контроль. 

Задачи на 2013 год:

1. Обеспечить  закладку лесных культур на площади 2000 га, с учётом дополнительного финансирования из средств федерального бюджета.

Охрана лесов от пожаров

В 2012 году в связи с климатическими условиями был благоприятным в противопожарном отношении. 

На территории лесного фонда Ульяновской области было зарегистрировано 4 лесных пожаров, общей площадью 12,4 га. В их тушении участвовало 60 человек и задействовано 18 единиц техники. В день обнаружения было потушено 100 % лесных пожаров. Наибольшая площадь  лесных пожаров возникло и ликвидировано в Ульяновском районе 8,8 га.

Кроме того, на землях сельхозназначения было потушено 7 пожаров на площади 21 га. В их тушении участвовало 79 человек и 26 единиц техники. 

В день обнаружения было потушено 100 % лесных пожаров

- не допущены случаи перехода лесных пожаров на населённые пункты;

- не допущена гибель людей.

Всего на профилактику и тушение лесных пожаров за январь-сентябрь 2012 года лесопользователями было израсходовано 30,4 млн. руб., в том числе финансирование, выделенное из федерального бюджета - 10,9 млн. рублей, из областного бюджета – 3,6 млн. руб.

Из областного бюджета в 2012 году было выделено финансирование в объёме 12 489,3 тыс. руб., в том числе:

- на тушение лесных пожаров 49,9 тыс. руб.;

- на приобретение пожарной техники и оборудования 2000 тыс. руб. в рамках ОЦП «Охрана окружающей среды Ульяновской области на 2007-2013 годы»;

- на разработку горельников 5925,5  тыс. руб. на площади 200 га. в рамках ОЦП «Восстановление лесного фонда на территории Ульяновской области в 2011-2014 годах»;

- на выполнение государственного задания областным государственным бюджетным учреждением «Центр по обеспечению пожарной безопасности» -   1 920 тыс. руб., в т.ч. на:

- устройство противопожарных минерализованных полос – 1 913,6 тыс. руб. протяженностью 250 км.;

- тушение лесных пожаров – 6,4 тыс. руб. на площади 2,93 га.

В 2012 году на территории Ульяновской области имеется 11  филиалов ОГБУ «Центр по обеспечению пожарной безопасности»:

1. В Базарносызганском лесничестве;

2. В Кузоватовском лесничестве;

3. В Мелекесском лесничестве;

4. В Новоспасском лесничестве;

5. В Ульяновском лесничестве;

6. В Красноярском участковом лесничестве.

7. Сенгилеевском лесничестве

8. Старокулаткинском лесничестве

9. Вешкаймском лесничестве

10. Славкинское участковое лесничество

11. Николаевское лесничество

В филиалах сосредоточена противопожарная техника, оборудование, обученные специалисты. 

Основными видами деятельности Центра и филиалов являются:

1. Своевременное и оперативное тушение лесных пожаров;

2. Выполнение профилактических противопожарных мероприятий;

3. Организация и содержание пожарно-химических станций.

При подготовке к пожароопасному сезону 2012 года были согласованы и подготовлены:

- распоряжение Правительства Ульяновской области № 153-пр от 11 марта 2012 года «Об утверждении плана мероприятий по противопожарной безопасности в лесах, расположенных на территории Ульяновской области, на 2012-2013 годы»;

- Сводный план тушения лесных пожаров на территории Ульяновской области


- планы тушения  лесных пожаров на территории Ульяновской области в 2012 году;


- Схема и  план взаимодействия Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области с Управлением по Ульяновской области, Службой ГО и ЧС Ульяновской области, Главным управлением МЧС России по Ульяновской области;

- Мобилизационные планы организации тушения лесных пожаров.

В 2012 году было организовано:

- круглосуточное дежурство диспетчеров региональной диспетчерской службы областного государственного бюджетного учреждения «Центр по обеспечению пожарной безопасности». 


- взаимодействие сил и средств пожаротушения между районами области, между Минприроды Ульяновской области и МЧС России по Ульяновской области;

- по каждому лесничеству были разработаны и утверждены маршруты наземного патрулирования; 

-  ежедневная работа патрульных групп;

- во взаимодействии с органами местного самоуправления систематическое информирование населения о пожарной обстановке и разъяснительная работа с ним по вопросам готовности к действиям при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами.

Были созданы автоматизированные рабочие места для оперативного использования данных информационной системы дистанционного мониторинга Федерального агентства лесного хозяйства (ИСДМ-Рослесхоз), для проведения ежедневного мониторинга информации о пожарах;

Министерством лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области  был издан приказ от 03.08.2012 № 12 «Об ограничении пребывания граждан в лесах, расположенных на территории Ульяновской области»;

    Подписаны Соглашения о взаимодействии, межрегиональном  и межведомственном маневрировании силами и средствами пожаротушения с МЧС России по Ульяновской области, с Республиками Татарстан, Чувашия, с Самарской, Пензенской, Саратовской областями.

 Взаимодействие Минприроды Ульяновской области с МЧС России по Ульяновской области осуществлялось на основе соглашения № 2285-39-3 от 07.04.2010 года. 

С целью предотвращения лесных пожаров проведены противопожарные мероприятия в полном объёме, в том числе:

- созданы минерализованные полосы – 4303 км; 

- проведены уходы за минерализованными полосами – 14500 км;

- проведены профилактические контролируемые противопожарные выжигания горючих материалов – 1685 га;

- выполнено строительство противопожарных дорог – 65 км.

При подготовке к пожароопасному сезону 2012 года было проведено 24 проверок по наличию сил и средств пожаротушения у лесопользователей. 

Санитарно-оздоровительные мероприятия проведены на площади 1039,2 га., в том числе:


- выборочная санитарная рубка -530,9га;


- сплошная санитарная рубка -437 га;


- рубка захламлённости 70,4 га.

Защита лесов от вредителей и болезней

Общая площадь очагов вредителей и болезней  на начало 2012 года составила 73885 га. 

В 2012 году было обнаружено очагов вредителей и болезней на площади 12201га, ликвидировано 123 га, затухло под действием естественных факторов 226 га.

В 2012 году было проведено лесопатологическое обследование на площади 74636 га.

Задачи на 2013 год:

1. Своевременно провести профилактические мероприятия по предупреждению лесных пожаров;

2. Тушение лесных пожаров осуществлять в день обнаружения;

3. Создать в четырёх районах области филиалы областного государственного учреждения «Центр по обеспечению пожарной безопасности»;

4. Выполнить санитарно–оздоровительные мероприятия в полном объёме.

Государственный лесной контроль

На территории Ульяновской области действует 19 государственных казённых учреждений Ульяновской области (лесничеств), которые уполномочены на проведение мероприятий по федеральному государственному лесному надзору на территории Ульяновской области. 

При исполнении полномочий по федеральному государственному лесному надзору в 2012 году проведено 37 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению требований лесного законодательства, по результатам которых 20 лиц привлечено к административной ответственности.

Всего в ходе осуществления полномочий по федеральному государственному лесному надзору рассмотрено 394 административных дела. К административной ответственности привлечено 394 лица, наложено штрафных санкций на сумму 1210,3 тыс. руб.
Осуществление полномочий по федеральному государственному пожарному надзору в лесах Ульяновской области 2012 год.

В 2012 году в целях профилактики возникновения лесных пожаров специалистами Министерства совместно с органами прокуратуры до наступления пожароопасного сезона проведено 24 проверки наиболее «крупных» лесозаготовителей на предмет готовности к пожароопасному сезону. По итогам проверки 23 лесозаготовителя привлечены к административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности в лесах, выдано 23 предписания. В результате проверок к наступлению пожароопасного сезона все лесозаготвители были укомплектованы средствами тушения лесных пожаров согласно установленным нормам.

Всего в 2012 году к административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности в лесах привлечено 229 лиц.

Задачи на 2013 год:

1. Разработать и утвердить план работы областной межведомственной комиссии по противодействию незаконным рубкам на 2013 год;

2. Организовать и провести на территории области межведомственную профилактическую операцию «Лес»;

3. Выполнить запланированные мероприятия по проверке юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в полном объёме;

4. Продолжить проведение надзорных мероприятий в пожароопасный сезон 2013 года.

Финансово- экономические показатели

Финансирование на выполнение полномочий в области лесных отношений в 2012 году составило 156,1 млн. руб.

Финансирование на выполнение полномочий и выполнение работ по охране, защите и воспроизводству лесов в 2012 году составило 465,5 млн. руб., в том числе:

- на осуществление функций государственного управления – 139,2 млн. руб.

- на выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов за счёт субвенций – 21,56 млн. руб.

- на выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов за счёт средств бюджета субъекта – 10,48 млн. руб.

- на выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов за счёт арендаторов – 250,71 млн. руб.

- на выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов за счёт иных источников – 43,58 млн. руб. 

За 2012 год сумма платы за использование лесов составила 251,7 млн. руб.  В том числе в доход областного бюджета поступило 122,4 млн. руб., что составляет 135,8 % к плану.
Платежи на 1 га покрытой лесом площади за 2012 год по Ульяновской области составили 265,1  в 2011 году 272,1 руб. 
Лесопромышленный комплекс Ульяновской области 

Лесопромышленный комплекс Ульяновской области является важным звеном, определяющим социально-экономическое развитие области и включает в себя лесозаготовительную промышленность (заготовка и первичная переработка древесины); деревообрабатывающую промышленность (производство фанеры, столярно-строительных изделий, мебели, деревянной тары и другое).

Общее число предприятий всех форм собственности в лесопромышленном комплексе Ульяновской области – свыше 300, с численностью работающих около 8000 человек. 

По итогам 2012 года ожидаемый размер среднемесячной заработной платы составит:
 - в лесном хозяйстве, лесозаготовках и предоставления услуг в этой области – 12406,2 рублей, темп роста к 2011 году 107,7 %; 
- в обработке древесины и производства изделий из дерева – 10702,2 рублей, темп роста – 115,5 %.

По итогам 2012 года ожидаемый объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг с составит 4,2 млрд. рублей, за 2011 год – 4,1 млрд. рублей. Темп роста – 101,7 %.

По показателю объёма отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обработке древесины и производства изделий из дерева по итогам 2012 года планируется, что Ульяновская область займёт 3 место в рейтинге ПФО, следуя за Пермским краем, Кировской областью, за 2011 год – также на 3 месте. 

Ожидаемое перечисление налогов в консолидированный бюджет области за 2012 года197,7 млн. руб., по итогам 2011 года – 186,5 млн. руб. Темп роста – 106 %.

Ожидаемый индекс промышленного производства по итогам 2012 года составит 100 %.
В сфере реализации инвестиционной политики Ульяновской области основными задачами Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области является: 

- развитие производств по глубокой переработке древесины на территории области;

Успешность развития лесопромышленного и горнодобывающего комплексов, как определяющих секторов экономики Ульяновской области, во многом зависит от интенсивности привлечения в них инвестиций. 

Министерством лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области разработан план повышения инвестиционной привлекательности лесопромышленного комплекса Ульяновской области на период 2012-2014 год. В рамках плана в регионе реализуются 11 инвестиционных проектов, направленных на развитие глубокой переработки древесины, 4 инвестиционных проекта, направленных на модернизацию существующих производств.
Всего в рамках плана в лесопромышленном комплексе Ульяновской области реализуется 15 инвестиционных проектов, с общим объёмом инвестиций 215,8 млн. рублей, в том числе в 2012 году 173 млн. рублей.

1. Инвестиции в развитие глубокой переработки древесины – 
В 2012 году планируется вложить 147,7 млн. руб., что составляет 181% к уровню 2011 года.

2. Инвестиции в основной капитал (обновление основных фондов).

Лесозаготовительными и деревоперерабатывающими предприятиями Ульяновской области по итогам 2012 в основной капитал ожидается вложение инвестиций на сумму 44,8 млн. руб., что составит 64,5 % к уровню прошлого года.

3. Инвестиции в развитие лесного хозяйства.

Средства арендаторов, направленные на ведение лесного хозяйства. По итогам 2012 года планируется вложить инвестиций в сумме 182,5 млн.руб., что составит 103,4 % к уровню 2011 года.


Всего по итогам 2012 года ожидается привлечение инвестиций в лесопромышленный комплекс в объёме 375 млн. рублей, за 2011 год – 267,6 млн. рублей. Темп роста составляет 140,1%.
Задачи на 2013 год:

1. Довести объём отгруженной продукции, товаров и услуг до уровня 4,3 млрд. руб. .

2. Повысить среднемесячную заработную плату в обработке древесины до уровня 11200 руб.
Кроме того в лесах Ульяновской области ежегодно не используется лесосека в объёме 1015,7 тыс. куб. м., из них ликвидная древесина в объёме 791,6 тыс. куб.м., которая представлена лиственными породами и мелкотоварной древесиной хвойных пород, а также неликвидной древесиной в объёме 224,1 тыс. куб.м.


В настоящее время решается вопрос по строительству завода по производству плит МДФ и ламинированных напольных покрытий. Инициатор проекта директор ООО «Лесная Нива» М.С.Бояркин. 

Проект предполагает переработку древесины в объёме 500,0 тыс. куб. м. в год. Выход готовой продукции составит МДФ – 200,0 тыс. куб. м., ДСП – 180,0 тыс. куб. м. 

Стоимость реализации проекта под ключ, с учетом необходимости приобретения лесозаготовительной техники и сегментовозов, составляет 7,6 млрд. руб.

Годовой валовой доход от реализации проекта составит 6,5 млрд. руб. Чистая годовая прибыль проекта - 1,53 млрд. руб.

Строительство производственных мощностей предполагается завершить не позднее 14 месяцев с момента начала проектных работ.

Срок окупаемости проекта составит 4,6 года.

Количество рабочих мест - 550 человек. 

Предприятием ООО «Лесная Нива» также планируется к реализации в 2013 году инвестиционный проект по организации пеллетного производства на территории МО «Старомайнский район» общим объёмом инвестиций 255,7 млн. рублей. Реализация проекта позволит создать 49 рабочих мест, планируемый годовой объём производства готовой продукции – 40 тыс. т.
В настоящее время данный инвестиционный проект получил государственные субсидии в рамках действующей в Ульяновской области программы поддержки малого и среднего предпринимательства. 
Недропользование

Министерство осуществляет полномочия Ульяновской области в сфере распоряжения общераспространёнными полезными ископаемыми. Основной задачей Министерства в отрасли горнодобывающей промышленности является вовлечение в разработку месторождений общераспространённых полезных ископаемых, находящихся в нераспределённом фонде, и создание на их основе новых перерабатывающих  предприятий; обеспечение воспроизводства запасов общераспространённых полезных ископаемых. 

В горнодобывающей отрасли занято 1,9 тыс. человек, средняя заработная плата за 10 мес. 2012 года составила 25,7 тыс. рублей (110,8 % к 2010 году). 

В связи с изменениями в 2012 году положений законодательства о недрах и вступлением в действие федеральных нормативных актов по подготовке аукционов на право пользования участками недр местного значения лишь в конце 3-го квартала текущего года, Минприроды Ульяновской области объявлены аукционы на ноябрь-декабрь текущего года – январь следующего года.

За 10 мес. 2012 года Министерством подготовлены и объявлено о проведении 5 аукционов на право пользования недрами.

Ожидаемое поступление разовых и прочих платежей за пользование недрами в 2012 году – 3,0 млн. рублей. 

За 10 мес. 2012 года выдано 3 лицензии на геологическое изучение за счет средств недропользователей участков недр, содержащих месторождения диатомитов, кирпичных глин и мела. По итогам проведенных работ на участках недр ожидается выявление новых месторождений мела для производства извести, глин для производства кирпича, диатомитов для производства теплоизоляционных изделий.

Оформлено 12 дополнений к действующим лицензиям на право пользования недрами. 

Поступление налога на добычу полезных ископаемых в областной бюджет за январь- ноябрь 2012 года составило 29,7 млн. рублей при плане 23,6 млн. рублей, что составило 149,2 % от плана поступлений и 137,5 % к аналогичному периоду 2011 года.

Увеличение показателей за 11 месяцев текущего года вызвано увеличением объёмов добычи цементного сырья, стекольного песка, строительного песка.

Индекс промышленного производства по виду «Добыча полезных ископаемых» в январе-октябре 2012 года составил 103,9 %.

На государственном балансе Ульяновской области числится 96 месторождений общераспространённых полезных ископаемых, из них 31 – месторождения глинистого сырья, 6 – кремнистого сырья, 16 – карбонатного сырья, 23 – строительного камня, 20 – строительного песка. Распределённый фонд недр составляет 45 процентов от общего количества месторождений ОПИ, состоящих на балансе. 

Степень освоения месторождений общераспространённых полезных ископаемых, числящихся на государственном балансе, по районам выглядит следующим образом (в скобках – количество месторождений на балансе).

100 % - г. Ульяновск (5), Новоспасский (3), Чердаклинский (2), Старомайнский (2) районы;

50 – 70 % - Инзенский (9), Барышский (6), Радищевский (2), Сенгилеевский (18), Старокулаткинский (4), Тереньгульский (4) районы;

20 – 50 % - Ульяновский (6), Кузоватовский (3), Мелекесский (6), Вешкаймский (6)  районы;

0 % - Карсунский (1), Майнский (3), Николаевский (5), Новомалыклинский (1), Сурский (3), Цильнинский (2) районы.

На государственном балансе числится 22 месторождения федерального значения (цементное сырьё, стекольные и формовочные пески, цеолитсодержащие породы, горючие сланцы, лечебные грязи), из них 50 % находятся в распределенном фонде.

Необходимо отметить, что в нераспределённом фонде недр Ульяновской области велика доля запасов и месторождений, освоение которых экономически нецелесообразно (50 процентов месторождений мела, около 40 процентов месторождений глин, более 60 процентов месторождений песчаника, горючие сланцы).

По состоянию на 01.02.2012 в реестре лицензий на право пользования недрами, содержащими месторождения ОПИ, числится 37 недропользователей, 55 лицензий.
Запасы полезных ископаемых исчерпаемы, соответственно, по мере повышения освоенности территории области приходится вкладывать все больше средств в их поиск и разведку.

Министерством в 2012 году проведены государственные экспертизы запасов ОПИ по 4-м объектам. На основании экспертиз внесены корректировки в состояние запасов строительного песка в государственный  баланс запасов ОПИ Ульяновской области. Дополнительно поставлено на баланс одно месторождение кирпичных глин и строительных песков – Кротовское (участок 1), расположенное в г. Ульяновске (с. Кротовка).

Финансирование поисково-разведочных работ на твердые полезные ископаемые в Ульяновской области осуществляется за счёт средств недропользователей.

 За счёт средств недропользователей производятся капиталовложения в геологическое изучение недр и воспроизводство минерально-сырьевой базы. В 2012 году планируется вложение средств на производство геологоразведочных работ недропользователями в объеме не менее 15 млн. рублей. 

В 2012 году продолжилась реализация проектов, начатых в 2009-2010 годах,  а также реконструкция действующих производств.
За 10 месяцев 2012 года инвестировано 12 млрд. рублей.

Развитие производств на базе месторождений общераспространённых полезных ископаемых

1. На базе горнообогатительного комбината ООО «Ташлинский ГОК»:

модернизация существующей первой линии по обогащению песка (увеличение мощности линии в 3 раза и улучшение качественных показателей продукции) 

Срок реализации – 2012 год
Объём инвестиций в 2012 году - 21,0 млн. руб.

строительство третьей и четвертой линий обогащения песка 

Срок реализации – 2011-2014 годы. 

Объём инвестиций в 2012 году 3,0 млн. руб., всего инвестировано – 168 млн. руб.

Общий объём инвестиций – 300 млн. руб.

Количество создаваемых рабочих мест – 80.

Рабочий проект по строительству третьей и четвертой очередей по обогащению песка находится на завершающей стадии согласования. 

строительство цеха по измельчению кварцевого песка

Срок реализации – 2012 год
Объём инвестиций в 2012 году 3,0 млн. руб.

Создано 4 рабочих мест.
2. Строительство мелового завода на базе участка мела Тушна (Сенгилеевский район). Инвестор проекта – ООО «Ташлинский ГОК».

Сроки реализации – 2012-2014 годы. 

Объём инвестиций в 2012 году 0,02 млн. руб.

Общий объём инвестиций – 100 млн. руб.

Количество создаваемых рабочих мест – 300.

Для обеспечения сырьем завода Министерством в августе 2011 года выдана лицензия на геологическое изучение и разработку участка мела Тушна в Сенгилеевском районе. Таким образом, предприятие инвестирует финансовые средства в воспроизводство минерально-сырьевой базы области. Начало геологоразведочных работ планируется в 2013 году

Проектирование строительства завода по производству тонкодисперсного мела начнется в 2013 году.

3. ООО «Диатомовый комбинат» реализуются проекты в рамках создания межрегионального научно-производственного кластера эффективного использования минеральных ресурсов в г. Инзе:

строительство завода по высокотехнологичному производству пеностеклокерамики;

Сроки реализации – 2011-2014 годы. 

Инвестировано в 2012 году 200 млн. руб.,

на 2013 год - 400 млн. руб.,

на 2014 год - 500 млн. руб.

Общий объём инвестиций – 1,2 млрд. руб.

Количество создаваемых рабочих мест – 100.

Предлагаемый материал – пеностеклокеармика - является новым поколением пористых неорганических заполнителей, который придет на смену керамзиту и пеностеклу. По соотношению цена/качество продукция превосходит все имеющиеся на отечественном и зарубежном рынке аналоги.

строительство завода по производству порошков и сорбентов на основе диатомита г. Инза. 

Первая очередь (технологическая линия) нового завода по производству порошков и сорбентов на основе диатомита проходит опытно-промышленную стадию эксплуатации. Окончательный запуск планируется в конце 2012 года.

Общий объём инвестиций - 600 млн. рублей. 

В 2012 году вложено 100 млн. руб.

Создано более 130 рабочих мест.

4. Строительство завода по производству керамического кирпича (на базе Овражного месторождения суглинков).  Новоспасский район, севернее поселка Крупзавод. Инвестор проекта – ООО «Керам».

Сроки реализации – 2011-2014 годы. 

Объём инвестиций в 2012 году 1,0 млн. руб.

План на 2013 год – 200 млн. руб.

Общий объём инвестиций – 771,0 млн. руб.

Количество создаваемых рабочих мест – 150.

5. Создание дробильного цеха по производству щебня (на базе Дубенского месторождения песчаника). Инзенский район с. Труслейка.

Инвестор проекта – ООО «Производство строительных материалов» 

Сроки реализации – 2011-2013 годы. 

Объём инвестиций в 2012 году 55 млн. руб. инвестировано – 48 млн. руб.

План на 2013 год – 30 млн. руб.

Общий объём инвестиций – 85 млн. руб.

Количество созданных рабочих мест – 9, до конца 2012 года будет создано еще 4.

6. Модернизация завода по производству диатомитового кирпича, г. Инза. Инвестор проекта – ООО «СкамолРус».

Сроки реализации – 2011-2013 годы. 

Общий объём инвестиций – 100 млн. руб. в основной капитал: на приобретение транспортных средств, оборудования.

Инвестировано в 2012 году – 9,9 млн. руб. (на подготовку Инзенского месторождения диатомитов к разработке). 

Количество созданных рабочих мест – 4.

7. Строительство завода по производству термолитового гравия ЗАО «Строительная Корпорация»

Сроки реализации – 2012-2013 годы. 

Инвестировано в 2012 году – 758,9 млн. руб. 

Общий объём инвестиций – 8 835,6 млн. руб.

Количество создаваемых рабочих мест – 40.

Развитие производств на базе месторождений полезных ископаемых федерального значения

8. Строительство горно-обогатительного комбината на базе участка Восточный Ташлинского месторождения строительных песков (Сенгилеевский и Тереньгульский районы, р.п. Силикатный).

Инвестор проекта – ООО «Торговый дом «Кварц».

Сроки реализации – 2012 год. 

Всего на реализацию проекта вложено 1 124,5 млн. руб., в 2012 году инвестировано – 287,8 млн. руб.

Общий объём инвестиций – 2 400 млн. руб.

Количество созданных рабочих мест в 2012 году - 10, всего с начала реализации проекта – 19.

Производство запущено во 2 квартале 2012 года.

9. Строительство цементного завода в пос. Цемзавод Сенгилеевского района. Инвестор проекта – ООО «Сенгилеевский цементный завод»

Сроки реализации – 2011-2015 годы. 

Общий объём вложенных инвестиций – 10 600,0 млн. руб.

Общий объём инвестиций – 13 000,0 млн. руб.

Количество созданных рабочих мест – 83.

Водохозяйственные и водоохранные мероприятия

Ульяновской области переданы отдельные полномочия в сфере водных отношений, в том числе:

– в области осуществления мер, направленных на охрану водных объектов или их частей, и мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов.

Целевые показатели по реализации переданных полномочий в области водных отношений за счёт субвенций федерального бюджета за период 2007-2011 годов:

- протяженность установленных границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос рек Ульяновской области достигла 269 км, что составляет 7,19 % от общей протяжённости рек;

- протяжённость участков русел рек, на которых проводились мероприятия по увеличению пропускной способности, составила 21,66 км, что составляет 2,0 % от общей протяжённости участков русел рек, нуждающихся в увеличении пропускной способности.

В 2012 году за счёт субвенций федерального были проведены мероприятия по продолжению работ по регулированию русла рек Барыш и Карсунка в муниципальном образовании «Карсунское городское поселение» Карсунского района Ульяновской области протяжённостью 2,4 км.

Работы, запланированные на 2012 год, выполнены на сумму 20 606,6 тыс. рублей, что составляет 99,9 % выделенных в 2012 году субвенций федерального бюджета.

На 2013 год запланированы мероприятия по продолжению работ по регулированию русла рек Барыш и Карсунка протяжённостью 1,4 км. В 2013 году на эти цели планируется направить 18 553,6 тыс. рублей.

– в области капитального ремонта гидротехнических сооружений на территории Ульяновской области.

Всего за период 2008-2011 годов на территории области отремонтировано 15 аварийных и потенциально опасных ГТС. Субсидии из федерального бюджета составили сумму 56,7 млн. рублей, софинансирование из бюджета Ульяновской области 5,55 млн. рублей.

В настоящее время в Ульяновской области проводятся работы по капитальному ремонту четырёх ГТС за счёт субсидий федерального бюджета, а также капитальному ремонту одного ГТС за счёт средств только областного бюджета Ульяновской области:

- капитальный ремонт ГТС на реке Елаурка у с. Елаур в МО «Сенгилеевский район» Ульяновской области,

- капитальный ремонт ГТС на р. Зыков Ключ в р.п. Новоспасское в МО «Новоспасский район» Ульяновской области,

- капитальный ремонт ГТС на реке Маза у пос. Октябрьский в МО «Радищевский район» Ульяновской области,

- капитальный ремонт ГТС на р. Сухая Терешка у с. Шевченко в МО «Радищевский район» Ульяновской области,

- капитальный ремонт ГТС на р. Каслей-Кадада у с. Славкино в МО «Николаевский район» (за счёт областных средств).

Стоимость работ по заключенным муниципальным контрактам составит 26 625,2 тыс. рублей, в том числе 21 234,0 тыс. рублей за счёт средств федерального бюджета и 5391,2 тыс. рублей за счёт средств областного бюджета Ульяновской области.

В 2013 году запланирован к проведению капитальный ремонт четырёх ГТС на территории Ульяновской области. Из них три ГТС будут отремонтированы за счёт субсидий федерального бюджета и софинансирования областного бюджета Ульяновской области и одно ГТС за счёт только за счёт средств областного бюджета Ульяновской области:

- капитальный ремонт ГТС на р. Кувайка у села Большой Кувай в МО «Сурский район»,

- капитальный ремонт ГТС на р. Бирюч у с. Новое Никулино в МО «Цильнинский район»
- капитальный ремонт ГТС на р. Какорма у с. Репьёвка в МО «Инзенский район»,
- капитальный ремонт ГТС на р. Тагайка у с. Подлесное МО «Майнский район» (в настоящее время финансирование за счёт областного бюджета на данный объект не предусмотрено).

Финансирование мероприятий составит 33 432,8 тыс. рублей, из них 25 189,1 тыс. рублей за счёт субсидий федерального бюджета и 8 243,7 тыс. рублей за счёт областного бюджета Ульяновской области.

Охрана окружающей среды

Основными полномочиями Минприроды Ульяновской области в сфере охраны окружающей среды являются:

- формирование региональной экологической политики на территории области;

- сохранение системы особо охраняемых природных территории, 

- ведение Красной книги Ульяновской области, 

- охрана атмосферного воздуха,

- проведение государственной экологической экспертизы, 

- проведение мероприятий в сфере экологического образования, воспитания.

Формирование региональной экологической политики на территории области

В Ульяновской области на сегодняшний день имеются все предпосылки для эффективной реализации региональной экологической политики. 

Благодаря поддержке Губернатора Ульяновской области Морозова С.И создана очень серьёзная и авторитетная экспертная площадка не только российского, но и международного уровня для обсуждения и выработки необходимых рекомендаций по проблемам экологии и устойчивого развития регионов.

Направление региональной экополитики формируется с учетом основных федеральных трендов в сфере природопользования и экологии, формируемых Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации. 

В Ульяновской области впервые в России выбран и утверждён природный образ – солнечный орел (Aquila heliaca). Это одна из крупнейших и наиболее красивых хищных птиц. Вид занесён в Красные книги Ульяновской области и России, а также в международный список видов находящихся под угрозой исчезновения. Уникальность нашего региона заключается в том, что здесь располагается центр поволжской популяции вида, и его численность одна из наиболее высоких в Европейской части России.

Каждый второй четверг месяца во всем муниципальных образованиях области проводится единый экологический день (в соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области (от 28.04.2012 № 288-пр).

Главным экологическим мероприятием 2012 года была Поволжская экологическая неделя, проведение которой стало уже традиционным. Это площадка объединяющая экологическую общественность, официальных представителей власти, научное сообщество, экологически ответственный бизнес, ориентирующийся на идеи устойчивого развития, активную молодёжь из всех субъектов ПФО. В рамках Поволжской экологической недели организованы мероприятия, акции, семинары экологической направленности, а также межрегиональный экологический конгресс и панельные отраслевые дискуссии. 

«Поволжская экологическая неделя – 2013» предложена в качестве одной из площадок общественного обсуждения вопросов экологии на Всероссийском масштабе в рамках Года охраны окружающей среды РФ, в рамках проведения Года охраны окружающей среды, объявленного 10 августа 2012 года Президентом РФ указом №1157 «О проведении в Российской Федерации Года охраны окружающей среды». 

Губернатором Ульяновской области утверждён план проведения Года охраны окружающей среды на территории Ульяновской области. 

В формировании плана приняли активное участие большое количество жителей области и все общественные организации экологического профиля. Всего в план включено несколько сотен мероприятий, проводимых на международном, всероссийском, областном и местном уровнях.

В Ульяновской области области активно реализуется политика по решению основных экологических проблем совместно с общественностью – Экологической палатой Ульяновской области. 

За время работы Экологической палаты Ульяновской области в результате активной деятельности ее комиссий решено или инициировано решение многих наиболее актуальных общественно значимых экологических вопросов. 

Роль и значимость созданной Экологической палаты уже на первых этапах работы высоко оценена как в Ульяновской области, так и за её пределами. Несмотря на то, что с момента её создания прошло чуть больше года, Экологическая палата показала эффективность своей работы и стала партнёром органов власти и общественности в решении вопросов охраны окружающей среды. На заседания Экологической палаты регулярно приглашаются Губернатор и члены Правительства.

Следует отметить, что в Ульяновской области выстроена своего рода экологическая «вертикаль» и «горизонталь», так как общественные Экологические советы созданы во всех муниципальных образованиях области.
Особо охраняемые природные территории

В Ульяновской области  имеет 142 особо охраняемые природные территории областного значения (в том числе 11 ООПТ, образованных в 2012 году), из них:

- 125 памятников природы (7 из которых созданы в 2012 году);

- 17 государственных природных заказников (4 из которых созданы в 2012 году). 

Общая площадь всех существующих до 2012 года ООПТ составляла порядка 110 тыс. га., после создания 11 ООПТ в 2012 году  площадь ООПТ увеличилась на 63 процента и стала составлять порядка 180 тыс. га. Общая площадь ООПТ составляет 4,8 % от площади Ульяновской области, тем самым с 2012 года Ульяновская область приблизилась к европейским стандартам 5% от площади территорий.  

Все ООПТ регионального значения являются местами обитания видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Российской Федерации и Ульяновской области. 

Государственное управление в области организации и функционирования памятников природы осуществляет Министерство лесного хозяйства природопользования и экологии Ульяновской области, в соответствии с Положением о Министерстве, утвержденным постановлением Правительства Ульяновской области от 16.12.2008 № 512-П. Государственный надзор на ООПТ регионального значения осуществляется Комитетом по региональному государственному надзору по Ульяновской области. 

Формирование сети особо охраняемых природных территорий является одним из приоритетных направлений при решении социальных, экономических и экологических задач в регионе. 

В 2012 году в соответствии с Программой развития системы территориальной охраны природы Ульяновской области с 2011 по 2016 годы созданы 11 следующих особо охраняемых природных территорий областного значения:

– ландшафтные памятники природы: «Аксаковское болото», «Белгородский овраг», «Варваровская степь», «Вечное болото», «Вырастайкинская степь», «Каменистые меловые степи у села Тушна», «Лебяжье болото»;

– государственные природные комплексные заказники: «Бахтеевские увалы», «Богдановский», «Вязовские балки», «Сурские вершины».

Ни в одном из регионов ПФО в последние 10 лет не проводилась такая  масштабная программа по созданию особо охраняемых природных территорий регионального значения. 

При создании особо охраняемых природных территорий изъятие земельных участков у собственников, а также изменение категорий земель не производилось. Однако. данные территории исключены из традиционных видов хозяйствования, на них установлен особый режим охраны и наложены ограничения на природопользование в соответствии с режимом ООПТ. 

На ООПТ проводятся природоохранные мероприятия и акции по благоустройству, ведутся научно- исследовательские работы. В 2012 году на территории ООПТ было проведено более 20 различных акций природоохранной направленности.

Министерство на протяжении ряда лет ведёт планомерную работу по формированию системы региональных ООПТ. В первую очередь она заключается в оформлении существующих памятников природы в соответствии с нормами действующего законодательства. Это: проведение инвентаризации ООПТ регионального значения, разработка и утверждение в установленном порядке положений об ООПТ, ведение государственного кадастра ООПТ регионального значения, С 2009 по 2011 год была проведена плановая инвентаризация всех существующих ООПТ регионального значения, в ходе которой проводилась оценка целостности природных комплексов и объектов, ради сохранения которых объявлялись ООПТ. 

Осуществлялось обследование ландшафтов, гидрологической сети, уточнение видового состава растительного и животного мира, границ, площади и состава земель ООПТ, площади лесничеств, перечня лесных кварталов и выделов в разрезе лесничеств и лесхозов, наличия историко-культурных ценностей, инженерной и транспортной инфраструктуры, а также степени антропогенной нагрузки. По результатам инвентаризации подготовлены и утверждены положения ООПТ регионального значения.
Ведение Красной книги Ульяновской области

1. Возобновлена работа по ведению и научному редактированию Красной книги Ульяновской области. На заседаниях комиссии по ведению и научному редактированию Красной книги Ульяновской области рассматривались вопросы по включению редких и исчезающих видов в Красную книгу Ульяновской области, необходимости издания научных работ в этой сфере и другие вопросы в части ведения Красной книги Ульяновской области.

2. Сформирована рабочая группа изучению численности сурка-байбака в Ульяновской области из числа членов экологической палаты, комиссии по ведению Красной книги Ульяновской области, общества охотников и рыболовов и Минприроды Ульяновской области. Данной рабочей группой будут проведены исследования численности сурка-байбака с мая по июль 2012 года. По результатам обсуждения результатов исследований принято решение о необходимости дополнительных исследований численности сурка-байбака в 2013 году. 

3. Внесены изменения в Закон Ульяновской области «О Красной книге Ульяновской области» в части приведения указанного закона в соответствие с действующим законодательством. 

4. Постановлением Правительства Ульяновской области от 15.08.2012 391-П «Об утверждении Порядка издания и распространения Красной книги Ульяновской области» принят порядок издания и распространения Красной книги Ульяновской области, а также утверждена комиссия по изданию и распространению Красной книги Ульяновской области. 

5. К настоящему моменту собраны и обработаны кадастровые сведения о 72 гнездовых участках орлов. В 2012 г. к реализации программы «Сохранение солнечного орла в Ульяновской области» подключилась крупнейшая немецкая природоохранная организация NABU.

С целью более полного сохранения популяций видов, занесённых в Красную книгу Российской Федерации и Красную книгу Ульяновской области, проведены работы по обследованию территории с целью создания 14  новых перспективных ООПТ, планируемых к созданию в 2013 году. 

Охрана атмосферного воздуха

На 05.12.2012 года Министерством было выдано 99 разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

Экологическая экспертиза

За 2012 год Министерством проведено 2 экологических экспертизы объектов регионального уровня.

Экологическое образование, воспитание, формирование экологической культуры населения

Экологические мероприятии и  конкурсы

1. Организован областной конкурс на соискание экологической премии Губернатора Ульяновской области  «Солнечный орёл». Итоги конкурса подведены на Поволжской экологической неделе в июне 2012 года. 

Победителям Конкурса будут вручены почётные дипломы Губернатора Ульяновской области, а также денежные премии:

за 1-е место – диплом 1-й степени по каждой номинации и денежная премия в размере 50 тыс. рублей;

за 2-е место – диплом 2-й степени по каждой номинации и денежная премия в размере 25 тыс. рублей;

за 3-е место – диплом 3-й степени по каждой номинации и денежная премия в размере 15 тыс. рублей.

2. Министерством лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области в целях активизации и стимулирования деятельности организаций и граждан в области охраны окружающей среды Ульяновской области в  2012 году с сентября по ноябрь проведён ежегодный областной конкурс «Эколог года». Победителям конкурса будут вручены почётные дипломы. 

3. Проведен первый этап конкурса семейного творчества «В судьбе природы – наша судьба», проводимого в соответствии с постановлением Губернатора – Председателя Правительства Ульяновской области от 17.06.2010 № 194-П.

4. Проведены социологические исследования в сфере охраны окружающей среды. В ходе исследований было опрошено около 3 тысяч респондентов, представляющих различные социальные группы.

Как показали результаты опроса, жители области среди наиболее актуальных назвали проблемы загрязнения атмосферного воздуха (28% опрошенных) и водных объектов (14,9%), а также несанкционированных свалок (15,3%).

Абсолютное большинство опрошенных - 82% - поддерживает создание особо охраняемых природных территорий. По мнению жителей, это важнейший фактор сохранения окружающей среды.

Одной из проблем, поднятых в ходе исследования, стала сортировка твердых бытовых отходов и отношение к ней населения. Опрос показал, что 66% жителей региона готовы к сортировке ТБО. Из них лишь 17% указывают на экономическое стимулирование в качестве мотивационного фактора, для оставшихся 49% достаточным условием является наличие контейнеров для раздельного сбора ТБО. Этот факт, отмечают специалисты, должен быть принят во внимание при планировании мероприятий по внедрению раздельного сбора ТБО как одного из базовых принципов совершенствования системы обращения с отходами.

Кроме того, исследование охватило такие вопросы, как личное участие в природоохранных мероприятиях, готовность к благоустройству памятников природы и т.д. В целом, большинство жителей положительно относятся к подобным инициативам.
Охрана и использования объектов животного мира и среды их обитания

Исполнение полномочий по охране  и использованию объектов животного мира переданы субъекту РФ и возложены на Министерство лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области.

Целью  охраны и использования объектов животного мира является исполнение охотничьего законодательства, а так же учёт и рациональное использование объектов животного мира.

В соответствии с полномочиями по охране и использованию объектов животного мира, переданными субъекту РФ, отдел охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области осуществляет функции по:

1. Установлению лимитов изъятия объектов животного мира, согласованию с федеральными органами исполнительной власти;

2. Регулированию численности объектов животного мира;

3. Введению ограничений и запретов;

4. Ведению государственного учёта численности, мониторинга и кадастра объектов животного мира;

5. Выдача разрешений на использование объектов животного мира, отнесённых к объектам охоты;

6. Осуществлению мер по воспроизводству объектов животного мира;

7. Заключение охотхозяйственных соглашений.

На основании решения Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 26.09.2012 № 4/12 проводилось регулирование численности кабана на территории Павловского района.

В соответствии с приказом от 10.01.2012 № 01 «О проведении зимнего  учета численности охотничьих ресурсов на территории Ульяновской области  в 2012 году» был проведён зимний маршрутный учет. Пройдено 844 маршрута длиной в 312 км и сделано более 160 троплений суточных наследов для определения запаса охотничье-промысловых животных. Численность основных видов охоторесурсов определена: лосей – 2411 (увеличение по сравнению с уровнем 2011 года на 13%), кабанов – 5217 (увеличение на 13 %), косулей – 6757 (увеличение на 40%), зайца-беляка – 7500 (увеличение на 32%), зайца-русака – 6342 (увеличение на 8%), лисицы – 5292 (увеличение на 4%), куницы – 2009 (увеличение на 23%).

В 2012 году с Ульяновской областной общественной организацией охотников и рыболовов заключено 17 охотхозяйственных соглашений на пользование объектами животного мира, отнесённых к объектам охоты и 4 охотхозяйственных соглашения с Военно-охотничьим обществом Ульяновского гарнизона Приволжского военного округа.

Производится выдача охотничьих билетов единого Федерального образца, на 01 декабря 2012 года выдано 13200 билетов.

Заключены договоры пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых устанавливается и договоры пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых не устанавливается с рыбодобывающими организациями Ульяновской области.

Задачи на 2013 год:
- провести учеты охотничьих животных;

- провести работу по заключению охотхозяйственных соглашений  с охотпользователями;

- заключить договоры пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых устанавливается и договоры пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых не устанавливается с рыбодобывающими предприятиями;

- Совместно с Федеральной службой Росрыболовства осуществлять охрану водно-биологических ресурсов на территории Ульяновской области.

- Проводить комплекс биотехнических мероприятий на территории охотничьих угодий общего пользования Ульяновской области.

- утвердить лимит изъятия охотничьих животных в установленные сроки;

          -Осуществлять выдачу охотничьих билетов единого федерального образца.









