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Материалы к докладу Заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Т.А. Дейкун перед Общественной палатой Ульяновской области по курируемым вопросам областного и консолидированного бюджетов, развития предпринимательства, государственной собственности Ульяновской области (часть 4)

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОГРАММНО-ЦЕЛЕВОГО МЕТОДА ПЛАНИРОВАНИЯ РАСХОДОВ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА
В сфере управления социально – экономическим программированием в 2012 году осуществлялись такие задачи, как координация реализации мероприятий федеральных и адресных целевых программ, мониторинг и анализ областных целевых программ, экспертиза проектов региональных целевых программ, контроль и сопровождение реализации приоритетных национальных проектов на территории Ульяновской области.
В 2012 году из 42 утвержденных ОЦП за счет средств областного бюджета Ульяновской области осуществлялось финансирование по 37 областным целевым программам (далее – ОЦП). Основная сложность заключалась в жёсткой ограниченности финансовых ресурсов. Приостановка реализации отдельных ОЦП объясняется тем, что в соответствии с поручением Президента РФ значительный объем средств регионального бюджета в 2012 году был направлен на повышение заработной платы работников бюджетной сферы. 
На 2013 год утверждено 35 областных целевых программ  с объемом финансирования в размере 11,963 млрд. руб., из них финансируется 22 программы. Общий объем заложенных средств на реализацию мероприятий данных программ составил 4,028 млрд. руб. (45% от потребностей реализуемых ОЦП). Данная сумма в течение года будет достаточно сильно корректироваться, по мере поступления средств в областной бюджет Ульяновской области общий объем средств, выделенных на реализацию ОЦП будет наращиваться.
На реализацию мероприятий программ в 2012 году было запланировано выделение средств в объёме 21,875 млрд. руб., в том числе  за счёт федерального бюджета  5,413 млрд. руб., за счёт областного бюджета 9,64 млрд. руб. и иных источников – 6,821 млрд. руб. 
Общий объём предусмотренных средств за счёт всех источников финансирования по результатам завершения 2012 года составил 12,445 млрд. руб., в том числе средства федерального бюджета в размере 3,945 млрд. руб., областного бюджета - 4.691 млрд. руб., за счёт иных источников предусмотрено финансирование в размере  3,808 млрд. руб. 
Освоение общего объёма предусмотренных средств составило 10,327 млрд. руб. (или 82,9%), в том числе за счёт средств федерального бюджета 3,513 млрд. руб. (или 89,0%), за счёт областного бюджета освоено  4,624  млрд. руб. (или 98,6 %), за счёт иных источников освоено 2,189 млрд. руб.  (или 57,4%, что связано с тем, что ОМСУ Ульяновской области в своих бюджетах не заложили необходимый объем средств).
В мероприятия областной адресной инвестиционной программы в 2012 году было вложено 317,625 млн. руб. Программа полностью выполнена.
По итогам 2012 года всего из федерального бюджета бюджету Ульяновской области выделено 15,695 млрд. руб., из них субсидии, предусмотренные в рамках ФЦП и ФАИП в размере 9,823 млрд. руб., иные субсидии и субвенции из федерального бюджета – в размере 5,871 млрд. руб.
В 2012 году на территории Ульяновской области реализовывалось 21 ФЦП и ФАИП с общим объемом финансирования 10,951 млрд. руб., из которых 9,823 млрд. руб. – средства федерального бюджета, 589,3 млн. руб., - средства областного бюджета Ульяновской области, 207,18 млн. рублей – средства бюджетов муниципальных образований Ульяновской области, 330,89 млн. руб. – внебюджетные источники. В мероприятия федеральной адресной инвестиционной программы в 2011 году было вложено 715,97 млн. руб.
Федеральные целевые программы на территории Ульяновской области реализовывались преимущественно по шести приоритетам: «Развитие высоких технологий», «Жилье», «Транспортная инфраструктура», «Село», «Социальная инфраструктура» и «Безопасность», на которые из федерального бюджета было направлено 5,257 млрд. руб.
В целом освоение федеральных средств за отчётный период составило -  9,469 млрд. руб., что составляет 96,4% от общей суммы выделенных средств федерального бюджета.
В функцию совершенствования программно-целевого метода планирования бюджетных расходов также входит и координация процесса реализации приоритетных национальных проектов (далее – ПНП) на территории региона. 
На основе федеральных сетевых графиков были разработаны и утверждены региональные сетевые графики по реализации ПНП на 2012 год, в которых прописан пошаговый порядок реализации каждого из направлений с указанием конкретных сроков и ответственных исполнителей. 
В рамках реализации ПНП в 2012 году удалось привлечь и направить на развитие региона более 3,4 млрд. рублей из средств федерального бюджета. 803,7 млн. рублей было направлено в рамках софинансирования из средств консолидированного бюджета Ульяновской области. Все необходимые полномочия в рамках выделенных ассигнований Ульяновской областью выполнены. 
Одной из основных задач по повышению эффективности программно – целевого планирования является координация работы по разработке и реализации областных целевых программ. В целях повышения эффективности бюджетных расходов, направленных на реализацию областных целевых программ, в соответствии со статьёй 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Ульяновской области о порядке разработки и реализации ОЦП на территории Ульяновской области, предусмотрена оценка проектов областных целевых программ и проектов по внесению изменений в действующие ОЦП в рамках Комиссии по областным целевым программам. 
В 2012 году проведено 32 заседания Комиссии по ОЦП, на которых рассмотрено 106 вопросов, касающихся 5 проектов концепций ОЦП, 2 проектов новых ОЦП и 99 проектов внесения изменений в уже действующие ОЦП. По результатам деятельности комиссии по ОЦ сэкономлено 1197,34 млн. руб. (экономия после пересмотра первоначально запрашиваемых на реализацию областных целевых программ сумм). Отмечу, что запрашиваемые на реализацию ОЦП объёмы финансирования в 2012 году стали более обоснованными и деятельность Комиссии по ОЦП несомненно положительно отражается на эффективности работы органов власти Ульяновской области.
Оценка регулирующего воздействия
В  процессе проведения ОРВ анализируются следующие моменты:
- положения, вводящие избыточные административные издержки для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
-положения, способствующие возникновению необоснованных расходов для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- риски возникновения необоснованных расходов областного бюджета Ульяновской области;
- нечёткие нормы и положения в проектах НПА (действующих НПА), неоднозначность формулировок;
- риски реализации дискриминационного режима.
С 2012 года в рамках деятельности ФЭБ Правительства Ульяновской области реализуется процедура оценки регулирующего воздействия на территории Ульяновской области. Мы являемся пилотным регионом по внедрению данной процедуры. Министерство экономического развития России отмечает Ульяновскую область как ведущий пилотный регион по внедрению механизма ОРВ. Кроме этого, в мониторинге внедрения института ОРВ в механизм принятия решений в субъектах Российской Федерации, составленным Национальным институтом системных исследований проблем предпринимательства (г.Москва), Ульяновская область была признана лидером по внедрению механизма ОРВ, заняв 1-е место. В 2012 году Ульяновская область стала победителем в конкурсном отборе субъектов РФ на получение субсидии из федерального бюджета в рамках оказания поддержки проведения федеральными органами исполнительной власти и высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации административной реформы в 2012 году при внедрении регионами процедур ОРВ. На развитие процедуры ОРВ из федерального бюджета будет выделено 2 млн. руб., которые будут направлены на обучение, повышение квалификации государственных гражданских и муниципальных служащих  по программе «Оценка регулирующего воздействия»; на разработку методических рекомендаций проведения экспертиз проектов нормативных правовых актов и действующих нормативных правовых актов Ульяновской области и на привлечение независимых экспертов при проведении экспертиз проектов нормативных правовых актов и действующих нормативных правовых актов Ульяновской области. 
За текущий период оценка регулирующего воздействия проведена по 75 проектам нормативных правовых актов, из которых более углубленно рассматривались 23 акта. По 18 актам вынесены положительные заключения, 5 были отклонены: 
1) государственное регулирование инвестиционной деятельности и установление правил и порядка предоставления поддержки субъектам предпринимательской деятельности – 13 (или 57%)
2) осуществление государственного контроля (надзора) – 6 (или 26%)
3)установление требований для целей допуска хозяйствующих субъектов к осуществлению предпринимательской и иной деятельности – 4 (или 17%).
В результате ОРВ в проектах НПА, поступивших на оценку:
-  устранены нечёткие формулировки и положения НПА,
-  были прописаны более чёткие  критерии для инвесторов – получателей субсидий из областного бюджета Ульяновской области;
- выявлены и исключены требования, налагающие дополнительные необоснованные издержки для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
        - отклонён проект НПА, дублирующий меры господдержки, уже определённые в другом действующем НПА, что предусматривало «двойные» расходы средств  областного бюджета Ульяновской области для решения одной и той же проблемы.
Проведённая работа позволила повысить качество принимаемых регулирующих решений.
Совместно с «Национальным институтом системных исследований проблем предпринимательства» (г.Москва) проведена ОРВ НПА в сфере предоставления господдержки субъектам малого и среднего предпринимательства (Постановления Правительства Ульяновской области от 27.03.2009 №115-П «О порядке субсидирования из областного бюджета Ульяновской области части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным субъектами малого и среднего предпринимательства в Российских кредитных организациях, и по договорам лизинга» и от 27.03.2009 №120-П «Об утверждении порядка предоставления субсидий (грантов) начинающим субъектам малого предпринимательства Ульяновской области на открытие собственного дела».). Выявлены положения, налагающие избыточные издержки на субъектов малого предпринимательства (административные издержки для субъектов предпринимательской деятельности при предоставлении необходимой информации для получения субсидий). По итогам проведения ОРВ данные нормативно-правовые акты усовершенствованы. Экспертиза актов была проведена с участием 5 экспертов НИСИПП.
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК
2012 год был характерен значительным увеличением объемов государственных закупок по сравнению с предыдущими периодами.  В том числе это связано с реализацией основных мероприятий таких финансово насыщенных областных целевых программ как «Модернизация здравоохранения Ульяновской области на 2011-2013»  и  «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2011 - 2015».  Кроме этого, количество подведомственных государственных заказчиков увеличилось на 57 (районные больницы - 28, городские учреждения здравоохранения – 29). Таким образом, общее количество заказчиков системы здравоохранения в настоящий момент составляет 89.
Из всех проведенных департаментом государственных закупок процедур на Министерство здравоохранения и подведомственные учреждения пришлось более 50%.
Всего за отчетный период размещено заказов на сумму 8,6 млрд. руб., в том числе для субъектов малого предпринимательства 644 млн. руб. Проведено 5 тысяч процедур размещения заказа. Совокупная экономия бюджетных средств по результатам проведенных процедур составила 709 млн. руб. Наибольшая экономия достигнута по Министерству здравоохранения с подведомственной сетью – около 260 млн. руб., по Министерству труда и социального развития с подведомственной сетью – около 75 млн. руб., по Департаменту автомобильных дорог – около 120 млн. руб., по Министерству образования с подведомственной сетью – около 50 млн. руб., по ОГУ «Ульяновскоблстройзаказчик» – около 20 млн. руб.
Таким образом, именно качество проведения торгов имело большое практическое значение в реализации программ модернизации здравоохранения Ульяновской области. Экономия бюджетных средств позволила дополнительно профинансировать социально-значимые закупки и приобрести еще более 100 единиц новейшего медицинского оборудования, произвести капитальный ремонт зданий и помещений лечебных учреждений.  
2012 год не был исключением в плане внесения очередных изменений в  Федеральный закон от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд". Так с 2012 года обязательным стало размещение всеми государственными и муниципальными заказчиками годовых планов-графиков размещения заказов. Исключено применение такого ненадежного способа обеспечения исполнения контрактов как договор поручительства. 
Правительство Ульяновской области неоднократно направляло свои инициативы в федеральные органы власти о совершенствовании законодательства о государственных закупках, в частности о возможности проведения конкурса и предъявлении квалификационных требований к поставщикам социально-значимых товаров. И с июля 2012 года благодаря последним изменениям в Федеральный Закон № 94-ФЗ стало возможным проводить торги на поставку продуктов питания для учреждений социальной сферы не только путем аукциона в электронной форме, но и путем открытого конкурса, при этом к участникам торгов можно предъявлять требования о наличии у них опыта исполнения аналогичных  контрактов за последние 3 года. Данные условия позволяют, в определенной степени. отсекать неквалифицированных и недобросовестных поставщиков от участия в торгах.
       Во  втором полугодии 2012 торги на поставку продуктов питания проводились уже с учетом новых требований закона. 
III. Координация деятельности по управлению государственной собственностью Ульяновской области
Политика по управлению государственной собственностью Ульяновской области в 2012 году была сосредоточена на следующих основных направлениях.
Без учета земельного налога и налога на имущество физических лиц (830 и 104 млн. руб. соответственно), общий доход от использования муниципального имущества и земельных ресурсов в 2012 году составил 1,3 млрд. руб. Была проведена большая работа по передаче объектов недвижимости в региональную собственность. В 2011 году эта работа велась преимущественно в отношении объектов социальной значимости, обеспечивающих безопасность жизнедеятельности населения региона и повышение уровня медицинских и образовательных услуг. В государственную собственность Ульяновской области из собственности Российской Федерации и  муниципальных образований за 2012 год принято 874 объекта, среди которых образовательные учреждения, учреждения здравоохранения, имущество пожарной безопасности. За весь период реализации законопроекта, включая 2013 год, более 550 многодетных семей стали собственниками земельных участков под строительство жилых домов, площадью не менее 1000 м2 каждый. В 2013 году запланировано сформировать и предоставить многодетным семьям 345 участков. 
Также в 2013 году планируется принятие законопроекта, расширяющего  категории граждан, имеющих право на получение земельных участков. Проектом предусмотрено предоставление права на получение участка в собственность многодетным приёмным семьям, ветеранам боевых действий, инвалидам войны, инвалидам вследствие военной травмы. На сегодняшний день проект закона проходит установленную процедуру согласования, по завершении которой планируется его рассмотрение Правительством и Законодательным Собранием Ульяновской области.
Приватизация областного имущества
На 31.12.2012 года Ульяновская область являлась собственником имущества 21 действующего  областного государственного унитарного предприятия. План поступления части прибыли областных государственных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей в бюджет в 2012 году выполнен в сумме 6285,7 тыс. рублей или на 117 %.
Основным показателем эффективности управления пакетами акций являются дивиденды. В 2012 году от финансово–хозяйственной деятельности 31 акционерного общества, акции, которых находятся в государственной собственности Ульяновской области дивидендов по акциям, находящимся в государственной собственности Ульяновской области поступило 1153,0 тыс. руб. План поступлений выполнен на 106%.
Во исполнение Указа Президента от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» в конце 2012 года были внесены изменения во все Уставы акционерных обществ, акции которых находятся в государственной собственности на предмет реализации мер, направленных на повышение прозрачности финансовой деятельности хозяйственных обществ.
Проводится оптимизация структуры областного имущества, поэтапно сокращается участие государства в управлении собственностью не связанного с выполнением полномочий субъекта Российской Федерации. 
В этой связи в 2013 году планируется приватизация путём продажи на открытом аукционе 49,9% пакета акций ОАО «Тепличное», 25,01% пакета акций ОАО «Молодежный центр», 100% пакета акций ОАО «Новомалыклинский Агротехснаб».
В течение 2013-2015 годов  от продажи имущества, не задействованного в обеспечении исполнения полномочий Ульяновской области, в том числе от  продажи пакетов акций в  бюджет Ульяновской области планируется получить около 1,7 млрд. руб. дохода.  
В 2012 была продолжена работа  по приватизации областных унитарных предприятий - акционировано ОГУП Бюро технической инвентаризации Ульяновской области. 
В 2013 году планируется преобразовать в общества с ограниченной ответственностью ОГУП «Агрофирма «Ореховская», ОГУП «Вешкаймский лесхоз», ОГУП «Инзенский лесхоз», ОГУП «Метранпаж». Оставшиеся 17 унитарных предприятия будут ликвидированы.
Во исполнение поручений Президента РФ и Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области проводится оптимизация структуры областного имущества, поэтапно сокращается участие государства в управлении собственностью не связанного с выполнением полномочий субъекта Российской Федерации.
В соответствии с Программой приватизации областной собственности на 2013-2015 годы  бюджет Ульяновской области получит около 1,7 млрд. руб. доходов от продажи имущества, не задействованного в обеспечении исполнения полномочий Ульяновской области.
2. Снижение административных барьеров при предоставлении земельных участков, находящихся в областной собственности
В течение 2012 года региональным Департаментом госимущества реализована масштабная работа по сокращению сроков предоставления земельных участков под строительство с предварительным согласованием места размещения объекта (иными словами предоставление участка по акту выбора) и снижению административных барьеров.
В ходе анализа действующих на территории муниципальных образований административных регламентов было выявлено, что общий срок оказания муниципальной услуги по выбору земельного участка составляет в среднем 300 календарных дней (почти год).
При этом регламенты содержат ряд норм способствующих проявлению фактов коррупции, в частности:
- отсутствуют полные сроки предоставления услуги, либо существенно завышены;
- отсутствует закрытый перечень оснований для отказа в предоставлении земельных участков, что приводит к необоснованности отказа и к коррупционной составляющей;
- усложнен порядок оказания услуги;
- не прописано кем готовится схема расположения земельного участка, что фактически приводит к тому, что данную схему за свой счет приходится делать заявителю;
- не прописан четкий механизм контроля за качеством оказания услуги и ее законности.
До сих пор не искоренена практика, когда схемы расположения земельных участков вместо органов местного самоуправления готовят частные организации, взимающих за это плату с предпринимателей.
Итог анализа показал, что указанные несоответствия приводят к тому, что муниципальная услуга становится:
- необоснованно длительной,
- платной,
- содержит коррупционные факторы.
При этом отсутствие четко прописанных сроков оставляет безнаказанным бездействия отдельных должностных лиц.
В целях выработки единой формы, порядка и сроков оказания данной муниципальной услуги разработан типовой административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по подготовке и утверждению схемы  расположения земельного участка на кадастровом плане (карте) соответствующей территории и акта выбора земельного участка.
Проект регламента в октябре 2012 года был рассмотрен на заседании правительственной комиссии по развитию малого и среднего предпринимательства  получил положительные отзывы и рекомендован всем органам местного самоуправления для принятия. 
Основные моменты, отраженные в типовом регламенте:
1. исчерпывающий перечень документов, подлежащих предоставлению заявителем и порядок их предоставления,
3. исчерпывающий перечень оснований для отказа,
4. состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур (действий) в электронной форме.
5. срок осуществления услуги 65 календарных дней (2 месяца).
Типовой регламент прошел экспертизу в прокуратуре Ульяновской области, в Управлении Министерства юстиции РФ по Ульяновской области и доведен до Глав администраций муниципальных образований.
Во исполнение п. 2.8.1 поручения Правительства области от 10.10.2012 №3 Главам администраций МО рекомендовано утвердить (единый) административный регламент по предоставлению данной муниципальной услуги в соответствии с типовым регламентом.
По состоянию на 01.02.2013 утвердили регламенты в соответствии с типовым 8 муниципальных образований:
- Барышский район,                - Майнский район,
- Николаевский район,           - Павловский район,
- Радищевский район,            - Старокулаткинский район
- Цильнинский район,            - Чердаклинский район.
3. Снижение выкупа земельных участков
Законом Ульяновской области от 10.12.2012 № 193-ЗО установлена понижающая ставка выкупа земельных участков собственниками зданий, строений, сооружений.
Согласно данному закону размер выкупа составит:
- в городе Ульяновске в пятикратном размере ставки земельного налога на единицу площади,
- в других населенных пунктах, а также за их пределами в трехкратном размере ставки земельного налога.
Необходимо отметить, что на протяжении II полугодия 2012 года размер выкупа земельных участков был равен его кадастровой стоимости.
С введением данной нормы значительно улучшаться условия приобретения земельных участков субъектами предпринимательства.


4. Снижение ставок земельного налога
Постановлением Правительства Ульяновской области от 18.01.2012 № 21-П утверждены результаты определения кадастровой стоимости земель населенных пунктов Ульяновской области.
В целях снижения налоговой нагрузки рабочей группой по проработке вариантов изменения арендной платы за землю, земельного налога и стоимости выкупа земельных участков, в состав которой входят представители бизнеса, общественности, исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, а также органов местного самоуправления, выработаны рекомендации по размеру ставок земельного налога на 2013 год в разрезе каждого поселения и городского округа.
Необходимо отметить, что ставки земельного налога утверждаются представительными органами местного самоуправления. Согласно действующим на 2012 год решениям Советов депутатов ставки земельного налога практически во всех поселениях и городских округах утверждены в максимальных пределах установленных Налоговым кодексом РФ, а именно:
- 0,3% от кадастровой стоимости в отношении земельных участков сельскохозяйственного назначения, занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса, приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;
-  1,5% от кадастровой стоимости в отношении прочих земельных участков.
Во исполнение п.5.2.3.1 поручения Правительства Ульяновской области от 06.07.2012 №173-ПС органам местного самоуправления рекомендовано до 31.08.2012 утвердить на 2013 год ставки земельного налога в соответствии с предложениями указанной рабочей группы.
В настоящее время, данное поручение исполнено не всеми поселениями.
Утвердили ставки земельного налога на 2013 год поселения только 9 муниципальных районов и 3 городских округа:
- Базарносызганский район,      - Инзенский район,
- Кузоватовский район,              - Майнский район,
- Мелекесский район                  - Новоспасский район,
- Павловский район,                   - Сурский район,
- Чердаклинский район,             - город Ульяновск,
- город Димитровград,               - город Новоульяновск.
В остальных муниципальных образованиях рекомендации не исполнены, либо исполнены не всеми поселениями.
Хуже остальных дела обстоят:
- в Карсунском районе,
- в Николаевском районе,
- в Старомайнском районе,
- в Тереньгульском районе.
В указанных районах ставки снижены, но все же значительно выше рекомендуемых рабочей группой.
Карсунский район - из 8 поселений 2 поселения утвердили ставки в соответствии с рекомендациями - Большепоселковское и Урено-карлинское сельские поселения. 3 поселения оставили максимальные ставки под объектами торговли и промышленности – 1,5% (Горенское, Новопогореловское и Сосновское сельские поселения).
Николаевский район - все поселения снизили ставки, но оставили их выше рекомендуемых. Наибольший вопрос по ИЖС хотя ставки и снижены в 2 раза.
Старомайнский район - все поселения снизили ставки, но оставили их выше рекомендуемых под ИЖС, за исключением Старомайнского городского поселения. Ставки по ИЖС во всех поселениях снижены в 2 раза.
Тереньгульский район - из 6 поселений 1 поселение утвердило ставки в соответствии с рекомендациями - Подкуровское сельское поселение. 5 поселений оставили максимальные ставки под объектами торговли и промышленности – 1,5% (Тереньгульское городское поселение, Белогорское, Красноборское, Михайловское и Ясашноташлинское сельские поселения).
5. Изменение порядка расчета арендной платы, в целях избежание ее существенного роста
Постановлением Правительства Ульяновской области 29.11.2012 № 560-П «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, порядка, условий и сроков внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в государственной собственности Ульяновской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» предусмотрено, что с 1 января 2013 года на территории Ульяновской области расчет арендной платы за земельные участки будет производиться с применением поправочного коэффициента к ставке земельного налога, учитывающий вид использования земельного участка. Поправочные коэффициенты рассчитаны таким образом, что изменения коснутся участков, предназначенных для объектов спутниковой связи и торговли, а также дачных и садоводческих товариществ, находящихся в оползневой и потопляемых зонах. С учетом поправочных коэффициентов  размер арендной платы за указанные земельные участки будет снижен.
Что касается земельного налога, то в соответствии с Налоговым кодексом РФ ставки земельного налога устанавливаются органами муниципальных образований. В настоящее время практически во всех муниципальных образованиях ставки установлены на верхних пределах предусмотренных Налоговым кодексом РФ. Поэтому они были пересмотрены и снижены на 2013 год  и утверждены Советом муниципальных образований.
6. Проведение мероприятий для перехода на единый налог на недвижимость, в том числе проведение государственной кадастровой оценки земель
Президентом РФ В.В.Путиным 31.01.2013 по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления поручено внести изменения в законодательство, обеспечивающее право субъекта Федерации с 2014 года вводить местный налог на недвижимое имущество – «Этот налог должен стать важным источником доходов местных бюджетов. Но для этого, для того, чтобы этот налог был введён, нужно как следует поработать с точки зрения приведения в порядок самой документации по недвижимости». Ранее данный вопрос был озвучен Президентом РФ 12 декабря 2012 года в ежегодном Послании Федеральному Собранию. В послании был сделан акцент «на необходимость укрепления собственной налоговой базы регионов предоставив им право перейти к налогообложению недвижимого имущества, исходя из кадастровой стоимости, причём начиная уже с 2014 года. Но это должен быть самостоятельный выбор регионов, и при этом должна быть завершена вся работа по оценке объектов недвижимости и выверке данных об их владельцах».
Главная задача государства, не повышение налогов, а обеспечение единой системы налогообложения и установления рациональной платы.
В настоящее время сложилась ситуация, когда собственники квартир, одинаковых по площади, находящихся в одном доме, и даже на одной лестничной площадке, платят налог на имущество в разных размерах и этот размер может отличаться в разы. Причина, разный срок определения инвентарной стоимости квартиры (чем раньше определена инвентарная стоимость, тем меньше налог). И это не только у нас в области, данная картина по всей стране.
Для решения этого вопроса федеральным законодательством введена новая система определения налогооблагаемой базы - замена инвентарной стоимости на кадастровую.
Для применения данных нововведений на территории Ульяновской области начиная с 2010 года федеральными и областными службами проведен комплекс работ по созданию единого кадастра недвижимости – объединив землю и здания в один реестр.
В 2012 году завершена работа по  государственной кадастровой оценке объектов недвижимости. В результате проведенной работы определена кадастровая стоимость  более 700 тысяч объектов недвижимости. Результаты оценки утверждены постановлением Правительства Ульяновской области от 12.10.2012г. № 481-П «.
Ранее, в период с 2006 по 2011 годы была проведена кадастровая оценка всех земельных участков поставленных на кадастровый учет.
Таким образом, Ульяновская область готова к переходу с 2014 года на единый налог на недвижимость. 
В настоящее время осуществляется уточнение сведений о земельных участках и объектах недвижимости.
Разработан проект «дорожной карты» по увеличению роли имущественных налогов в формировании областного и местных бюджетов и подготовке к введению налога на недвижимость на территории Ульяновской области. 
Целью разработки «дорожной карты» является уточнение информации содержащейся:
- в государственном кадастре недвижимости (кадастровая палата), 
- в едином государственном реестре прав (Управление Росреестра по Ульяновской области),
- в базе Управления ФНС России по Ульяновской области.




7. Льготное предоставление земельных участков отдельным категориям граждан
Правительством Ульяновской области постоянно вносятся изменения в региональное законодательство, позволяющие усилить меры социальной поддержки населения. 
В 2010 году Ульяновская область стала одним из первых регионов в России и первым в Приволжском федеральном округе, где был принят законопроект о предоставлении бесплатно многодетным семьям земельных участков. Положительный опыт переняли коллеги из ПФО и других регионов. По истечению года с момента реализации региональной инициативы, норму по бесплатному предоставлению земельных участков многодетным семьям закрепили в федеральном законодательстве.
В 2011 году 92 многодетные семьи стали собственники земельных участков под строительство жилых домов.
За 2012 год на территории Ульяновской области предоставлено многодетным семьям еще 453 бесплатных земельных участков не менее 1000 кв.м. каждый.
Потребность земельных участков (с учетом уже предоставленных земельных участков в 2012 году) составляет 2005 ед. На 2013 год запланировано сформировать и предоставить многодетным семьям  345 земельных участков.
В соответствии с Законом Ульяновской области от 15.12.2011 № 226-ЗО из собственности Ульяновской области в муниципальную собственность города Ульяновска переданы безвозмездно 5 земельных массивов вблизи с. Луговое общей площадью 527,8 га (около 2000 земельных участков для льготной категории граждан).
Для проведения работ по строительству инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры юго-западнее р.п. Ишеевка, Ленинского района города Ульяновска и вблизи с. Луговое, Железнодорожного района, города Ульяновска и в целях формирования благоприятной среды жизнедеятельности многодетных семей в данных районах, приняты Законы Ульяновской области от 04.10.2011 № 148-ЗО, от 15.12.2011 № 224-ЗО в соответствии с которыми, из областной собственности в муниципальную собственность города Ульяновска переданы безвозмездно свободные земельные участки общей площадью 10,3 га и 6,8 га (соответственно). 
В целях реализации указанного Закона принято Постановление Правительства Ульяновской области от 11.01.2012 № 12-П, которым утверждён порядок размещения на официальном сайте Губернатора и Правительства Ульяновской области перечней сформированных земельных участков и порядок размещения информации об очереди на бесплатное предоставление земельных участков многодетным семьям, а также форма журнала учёта заявлений от этих граждан, которое способствует обеспечению защиты конституционных прав граждан, имеющих трёх и более детей, в части прозрачности предоставления гражданам земельных участков и вероятности исключения повторной выдачи земельного участка.
Необходимо отметить, что 23.01.2013 Президентом РФ проведено заседание Комиссии по мониторингу достижения показателей социально-экономического развития.
В ходе совещания президент отдельно остановился на мерах по повышению рождаемости. Он поддержал предложение регионов, которые просили дать им возможность самим определять наиболее действенные формы помощи многодетным семьям в улучшении жилищных условий. По мнению регионов, далеко не всегда полезно просто выделить многодетным бесплатный земельный участок, обеспеченный инфраструктурой.
Полномочный представитель Президента РФ в ПФО Бабич М.В. предложил альтернативу выделению земельных участков - введение льготного ипотечного кредитования для многодетных с полной компенсацией процентной ставки и частичном возмещении первоначального взноса. При этом полпред отметил, что на эти цели можно использовать средства регионов, заложенные на строительство на предоставляемых многодетным семьям землях инфраструктуры.
С применением данной меры поддержки многодетных семей у них появится право выбора – либо бесплатно получить земельный участок, либо взять жилье в ипотеку, при этом полная компенсация процентной ставки и частичное возмещение первоначального взноса ляжет на областной и местные бюджеты.
Вопрос крайне актуален, так как многие многодетные семьи не имеют ни возможности, ни желания строить частные дома. Единственное, что вызывает опасение отсутствие достаточных средств в областном и местных бюджетах.  По предварительным расчетам, при получении 1 млн. руб. на покупку квартиры в ипотеку на 15 лет сумма переплаты по процентам составляет, например в Сбербанке (14,75% годовых) 1,49 млн. руб., к этому добавляется частичное возмещение первоначального взноса.
Освобождение граждан, имеющих трёх и более детей от уплаты налогов при получении ими бесплатно земельного участка
В соответствии со ст. 226 Налогового кодекса РФ граждане, получившие бесплатно в собственность земельные участки, должны оплатить налог на доходы физических лиц в размере 13%, размер которого бывает очень значительным. 
Для поддержки многодетных семей на федеральном и региональном уровне в Государственную Думу РФ было направлено письменное обращение о возможности принятия на федеральном уровне налоговых преференций по освобождению многодетных семей от уплаты подоходного налога при получении бесплатного земельного участка. Эти наши инициативы внесены в федеральное законодательство. 
8. Выявление и оформление в областную собственность  невостребованных земельных долей
Данная работа была начата с начала второй половины 2011 года, напомню, что выявлять и оформлять невостребованные земельные доли могут только органы местного самоуправления, раньше такое право было и у субъектов РФ.
Пошаговым планом мероприятий, утвержденным Губернатором-Председателем Правительства Ульяновской области от 03.05.2012 № 54-пл определены действия для реализации данного направления со сроками выполнения.
Всего в 2012 году выявлено 34280 невостребованных земельных долей общей площадью 277,2 тыс.га, из них:
-  опубликовано в средствах массовой информации  сведения по 24904 долям (64% от общего количества); 
- направлены обращения в суд о признании права муниципальной собственности  только по 1917 долям (6%);
Проблема срыва плана мероприятий заключается в том, что право собственности должны регистрировать поселения, а у них нет не специалистов, ни средств даже на публикацию списков.
Разработаны методические указания по оформлению долей, проведены выезды в районы для разъяснения порядка, в том числе в рамках Европейской недели местной демократии.
Решение проблемы в настоящий момент сдвинулось с мертвой точки, и рассчитываю, что в течение 2013 года данная работа не будет выбиваться из намеченного плана.
9. Покупка (возврат) социальных объектов.
1. Принято в государственную собственность Ульяновской области:
а) из собственности Российской Федерации:
- 6 федеральных государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования;
- ФБУЗ «Ульяновская дезинфекционная станция, г. Ульяновск»;
- 8 автомашин  ФГКУ «5 отряд ФПС по Ульяновской области»  для передачи в оперативное управление ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области»; 
- 17 автомашин  ФГКУ «1 отряд ФПС по Ульяновской области»  для передачи в оперативное управление ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области».
Направлены в Росимущество комплекты документов для принятия решения о передаче в государственную собственность Ульяновской области ещё 12 автомашин УГПС МЧС России по Ульяновской области и «3 отряд ФПС по Ульяновской области».
б) из собственности муниципальных образований: 
- 57 муниципальных учреждений здравоохранения, как имущественных комплексов, 
- 281 земельный участок, которые необходимы для обеспечения деятельности вышеуказанных учреждений здравоохранения;
- осуществлён приём из муниципальной собственности в государственную собственность Ульяновской области 23 зданий и помещений, помещений  и 14 земельных участков.
В итоге за 2012 год принято в государственную собственность Ульяновской области 874 объекта.
Также в целях улучшения обеспечения  населения лекарственными средствами были приняты из собственности муниципальных образований в государственную собственность акции 6 аптек (ОАО «Димитровград–Фарма»,ОАО «Аптека № 11»,ОАО «Аптека № 43», «Аптека № 48», «Аптека        № 39»,«Аптека № 40»).
2. Передано из государственной собственности Ульяновской области:
а) в собственность муниципальных образований во исполнение Закона Ульяновской области от 30.11.2011 № 216-ЗО «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Ульяновской области на 2012 год»:
- передано 20 объектов недвижимого имущества (в т.ч. 5 земельных участков);
- передано в муниципальную собственность МО «город Димитровград» 16 наименований движимого имущества в соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 18.07.2012 № 489-пр;
- переданы в муниципальную собственность пяти муниципальных районов 16 комплектов оборудования для модернизации светофорного объекта в соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 18.09.2012 № 617-пр.
Итого передано из областной собственности 22 объекта и все в муниципальную собственность.
В общей сложности количество объектов, находящихся в областной собственности увеличилось на 852 объекта, при этом все принятые объекты предназначены для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения региона и оказание медицинских и образовательных услуг.
В 2012 году приобретены в государственную собственность Ульяновской области помещения общей площадью 3672,7 кв.м, и 76/100 долей в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 3983 м2,  расположенных по адресу: г. Ульяновск, ул. 12 Сентября, д. 7а для размещения ОГБУ «Государственный архив Ульяновской области». 
Также приобретено недостроенное здание универсального спортивно-развлекательного комплекса площадью 2733,4 м2., и земельный участок площадью 6128 м2. для размещения спортивного комплекса «Центр единоборств» в Засвияжском районе.
10. Осуществление контроля за сохранностью областного имущества
В течение 2012 года проведено 97 проверок областных учреждений и предприятий (1124 объекта недвижимости), выявлено 115 нарушений, наибольшее количество нарушений выявлено у следующих учреждений:
1. Государственное учреждение социального обслуживания «Психоневро- логический интернат в с.Акшуат», расположенное по адресу:  Барышский  район, с. Акшуат, ул. Ленина,  д. 105А: 43 объекта недвижимости, из которых выявлено 4 нарушения, а именно:  кухня-столовая площадью 425 кв.м. не используется учреждением;  жилой корпус площадью 76,5 кв.м. разрушен;  здание площадью 374,88 кв.м. разрушено;  здание площадью 278,75 кв.м. разрушено. В настоящее время учреждением подготовлен пакет документов в соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 06.04.2006 № 98 о списании объектов недвижимости, пришедших в непригодное к эксплуатации состояние.
2. Государственное казённое учреждение Ульяновской области «Барышское лесничество», расположенное по адресу: Ульяновская область, г.Барыш, улица Аптечная, 87а: 20 объектов недвижимости, из которых выявлено 4 нарушения, а именно:
- контора, площадью 64 м2 разрушена;
- гараж на 4 автомашины, площадью 82 м2 разрушен;
- пожарная вышка не используется;
     - гараж с пристроем площадью 215,9 м2 не используется. 
В настоящее время учреждением готовится пакет документов в соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 06.04.2006 № 98 о списании объектов недвижимости, пришедших в непригодное к эксплуатации состояние.
3. Государственное казённое учреждение Ульяновской области «Сенгилеевское лесничество», расположенное по адресу: Ульяновская область, г. Сенгилей, ул. Красноармейская, 78, 10 объектов недвижимости, из которых выявлено 3 нарушения, а именно:
- 1 склад-котельная не используется,
- 1 гараж находится в ветхом состоянии,
- 1 пожарная вышка разрушена.
В настоящее время учреждением готовится пакет документов в соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 06.04.2006 № 98 о списании объектов недвижимости, пришедших в непригодное к эксплуатации состояние. 
4. Государственное учреждение здравоохранения «Областной противотуберкулёзный диспансер», расположенное по адресу: г.Ульяновск, ул.Кирова, 4, 40 объектов недвижимости, из которых выявлено 12 нарушений, а именно:
- вспомогательный корпус 2-х этажный площадью 817 м2,
- вспомогательный корпус 5-ти этажный площадью 2629 м2,
- вспомогательный корпус 1 этажный площадью 187 м2, 
- вспомогательный корпус площадью 40 м2, 
- 2 трансформаторные подстанции общей площадью 120 м2, 
- водопровод, внутренние тепловые сети, высоковольтные сети, низковольтная сеть, автодороги и площадки, расположенные по адресу: г.Ульяновск, проезд Инженерный, д.7, учреждением не используются, а используются 31-й ОДШБр. 
          Комплекс объектов недвижимости расположенных в г.Инза, (здание двухэтажное площадью 1374,01кв.м, по ул. Больничная, 25, здание прачечной площадью 46 кв.м,  по ул. Больничная, 32, здание пищеблока площадью 336,5 кв.м, по ул. Рузаевская, 30, здание гаража площадью 178,52 м2, по ул.Западная, 1а, учреждением не используются.
           Основными нарушениями, допускаемыми учреждениями, являются неэффективное использование и доведение до ветхого и разрушенного состояния  объектов недвижимости). Всего выявлено:
- неэффективное использование  65 объектов недвижимости;
- в ветхом состоянии находится  27 объектов недвижимости;
- 23 объекта недвижимости непригодны  к дальнейшей эксплуатации.     
За 2012 год устранено 65 нарушений, а именно:
- списано 27 объектов недвижимости;
- передано в муниципальные образование 11 объектов недвижимости;
- по 40 объектам недвижимости (земельные участки) в плане основных мероприятий проводимых в Ульяновской области с 01.02.2013 по 28.02.2013 года запланировано заседание рабочей группы по оценке эффективности использования земельных участков, находящихся в государственной собственности (в рамках исполнения мероприятий Госсовета от 09.11.2012).
В план – график проведения проверок по контролю за использованием, сохранностью  государственного имущества и земельных участков, находящихся в собственности Ульяновской области на 2013 год включено 77 государственных учреждений и предприятий  (812 объектов недвижимости).
IV. Формирование государственной инвестиционной, инновационной политики и научно-техническая политики, применение механизмов государственно-частного партнерства
В 2012 году, как и в предыдущем, в Ульяновской области отмечался рост инвестиционной активности. В 2012 году предприятиями, организациями всех форм собственности  и населением  на  развитие  экономики  и  социальной сферы использовано 72862,3  млн. руб.  инвестиций  в основной капитал, или 117,3% к уровню 2011 года. 
Крупными  и средними  предприятиями области за 2012 год использовано 41778,1 млн. руб. инвестиций в основной капитал или 115,3% к уровню 2011 года. Из средств федерального бюджета  освоено 9864,5 млн. руб. (23,6% в общем объеме), из средств бюджетов субъектов федерации и местных бюджетов - 1331,3 млн. руб. (3,2%). Собственные средства предприятий и организаций составили 15829,4 млн. руб., из которых прибыль, остающаяся в распоряжении организации - 8765,4 млн. руб. (55,4%).
Структура инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий и организаций области по формам собственности 
в январе-декабре 2012 года 


Сегодня областной реестр инвестиционных проектов включает в себя 136 инвестиционных проектов, в том числе:
- 40 включены в нулевую группу (реализация завершена, дальнейшее расширение и модернизация производства не планируется);
- 10 включены в первую группу (реализация завершена, планируется дальнейшее расширение и модернизация производства);
- 60 проектов включено во вторую группу (активная фаза реализации);
- 26 проектов включено в третью группу (проекты, предполагаемые к реализации).
Нулевая группа – реализованные проекты, дальнейшее развитие которых не предполагается – включает в себя 40 инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций 23,1 млрд. рублей и 9510 рабочими местами. Ежегодная сумма налогов по данным проектам составляет около 4,028 млрд. рублей.  
1-я группа – реализованные проекты, находящиеся в стадии модернизации производственной базы – включает в себя 10 инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций 10,78 млрд. рублей и 3355 рабочими местами. Ежегодная сумма налогов по данным проектам составляет около 967,6 млн. руб. 
2-я группа – проекты в стадии реализации – включает в себя 60 инвестиционных проектов, с общим объёмом инвестиций 73,9 млрд. рублей и 12273 новыми рабочими местами. Ожидаемые налоговые поступления по проектам составляют 2,98 млрд. руб./год.
3-я группа – проекты, в отношении которых ведётся активная работа по их размещению на территории Ульяновской области. В данной группе находится 26 проектов.
По состоянию на 01.02.2012 общий инвестиционный портфель составляет 190,92 млрд. рублей,  общая численность рабочих мест, предполагаемая к созданию по всем проектам – 34672, суммарные ожидаемые налоговые поступления – 10,991 млрд. руб. в год (данные по шести группам реестра, включая приостановленные проекты).
Результатом работы по привлечению инвесторов в 2012 году стало положительное решение крупных компаний-инвесторов о размещении производства на территории нашего региона, а именно:
1. ОАО «Мордовцемент» (создание ГОКа в Тереньгульском районе);
2. ОАО «РосБекон» (строительство свинокомплекса в Тереньгульском районе);
3. ГК «Юнис» (строительство завода по производству сухих строительных смесей в Сенгилеевском районе);
4. ООО «Кобальт» (проект комплексного освоения территорий в Майнском районе);
5. ООО «Аквапарк» (компания Вис-Мос) (строительство аквапарка в г. Ульяновске);
6. Компания «Джокей пластик» (производство пластиковых изделий);
7. Компания «Пинкилгтон» (производство флоат-стекла);
8. ООО «Волга» (реконструкция молочного производства в Димитровграде);
9. ООО «Лесная нива» (производство древесностружечных плит OSB и MDF);
10. ОАО «УКСМ» (производство кирпича в г. Ульяновске);
11. Компания «Шэффлер» (производство автокомпонентов);
12. MOLOKO Holdings (строительство объектов сельхоз производства).
Также подписано соглашение о реализации второй очереди проекта строительства горнообогатительного комбината ООО «Ташлинский ГОК».
Работа по сопровождению инвестиционных проектов осуществляется в ежедневном режиме. Все проекты, включённые в областной реестр, получают административную поддержку в целях снятия административных барьеров, которые могут возникнуть на любом этапе реализации.
В 2012 году начата реализация проектов:
- по строительству аквапарка в г. Ульяновске (ООО «Аквапарк»); 
- по строительству Ледового дворца (ЗАО «Волга-Спорт»);
- по созданию производства строительных смесей ГК «Юнис»;
- по созданию лакокрасочного производства компании «Хемпель»;
- по созданию Ульяновского центра нанотехнологий;
- по строительству станкостроительного производства немецкой компании «Гильдемайстер».
В 2012 году в Ульяновской области успешно завершена реализация таких проектов, как:
- ООО «ТД Кварц», создание горнообогатительного комбината. Объём инвестиций 1300 млн. руб., количество рабочих мест – 50;
- ООО «Марс», строительство кондитерской фабрики в р.п. Чердаклы. Объём инвестиций 3800 млн. руб., количество рабочих мест – 150;
- ООО «Николь-пак», создание производства картонных гильз. Объём инвестиций 200 млн. руб., количество рабочих мест – 25.;
- ООО «Центр-Прогресс», строительство регионального торгово-развлекательного центра «Аквамолл». Объём инвестиций – 3200 млн. руб., количество рабочих мест при выходе на полную проектную мощность – более 2000.
Всего за 2012 год в рамках реализации инвестиционных проектов создано 4609 новых рабочих мест при плановом показателе в 3500.
В целях улучшения инвестиционного климата в 2012 году региональными органами власти проводилась работа по внедрению Стандарта деятельности органов исполнительной власти региона по обеспечению благоприятного инвестиционного климата (разработчик – АНО «Агентство стратегических инициатив») на территории Ульяновской области как одного из 6 пилотных регионов.
В декабре 2012 года региональная экспертная группа, созданная специально для оценки работы по внедрению Стандарта, и состоящая исключительно из представителей бизнес-сообщества, признала выполненными полностью все 15 требований Стандарта.
Внедрение Стандарта позволило по-новому взглянуть на проблемы «рядового» предпринимателя и стало стимулом к формированию новой управленческой системы – к примеру, в январе 2013 года функция развития предпринимательства передана Министру стратегического развития и инноваций Ульяновской области, в чью сферу ответственности входило ранее только взаимодействие с крупными инвесторами.
В качестве нескольких примеров результата внедрения Стандарта можно привести то, что в 2012 году разработаны и утверждены:
- Программа улучшения инвестиционного климата Ульяновской области на 2013-2017 гг. (одобрена 21.12.2012 распоряжением Правительства Ульяновской области № 884-пр, размещена на сайте Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области http://invest.ulgov.ru/invest/962/);
- регламент сопровождения инвестиционных проектов в режиме «одного окна» (документ также размещён в свободном доступе в сети Интернет на сайте Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области http://invest.ulgov.ru/invest/support/escort/);
- Интерактивная инвестиционная карта Ульяновской области (размещается в сети Интернет по адресу www.ulyanovsk.orbismap.com).
Очевидно, что улучшение инвестиционного климата невозможно без формирования актуальной, востребованной инвесторами правовой базы.
Региональная законодательная база в сфере инвестиций направлена на привлечение инвесторов в Ульяновскую область и содержит действенную систему мер государственной поддержки, делая наш регион привлекательным для создания новых производств и реструктуризации экономики. 
По результатам «Регионального опроса» Российско-Германской внешнеторговой палаты в 2012 году Ульяновская область заняла 3 место среди российских регионов с наиболее благоприятными условиями для инвесторов (после Республики Татарстан и Свердловской области). 
В целях повышения конкурентоспособности мер господдержки Ульяновской области по сравнению с мерами господдержки соседних регионов (прежде всего региональными мерами поддержки в промышленно-производственных особых экономических зонах Республики Татарстан и Самарской области, имеющих общую целевую аудиторию инвесторов с Ульяновской областью) приняты изменения в налоговое законодательство по продлению периода господдержки, вступающие в силу с 1 января 2013 года. 
 Законом Ульяновской области от 02.10.2012 № 127-ЗО «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «О снижении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков» предусмотрено продление периода господдержки по налогу на прибыль для статуса особо значимого инвестиционного проекта Ульяновской области с 8 лет до 15 лет, уточнение начала исчисления 15-летнего периода господдержки. Также для резидентов портовой особой экономической зоны, созданной на территории муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области Законом предусмотрено понижение ранее установленной пониженной налоговой ставки налога на прибыль, подлежащего зачислению в областной бюджет, с 13,5% до 0%. 
Законом Ульяновской области от 02.10.2012 № 126-ЗО «О внесении изменений в статью 1 Закона Ульяновской области «О налоге на имущество организаций на территории Ульяновской области» для организаций, реализовавших особо значимый инвестиционный проект, предусмотрено продление периода установления ставки 0% с 8 до 10 лет и установление ставки 1,1% на последующие 5 лет. 
Закон Ульяновской области от 02.10.2012 № 128-ЗО «О внесении изменения в статью 3 Закона Ульяновской области «О транспортном налоге в Ульяновской области» предусматривает продление периода господдержки по транспортному налогу (освобождения) для статуса особо значимого инвестиционного проекта Ульяновской области с 8 до 10 лет.
В целях развития государственно-частного партнёрства впервые реализован механизм концессии – по итогам конкурса между Правительством Ульяновской области и ЗАО «Волга-Спорт» заключено концессионное соглашение о создании и эксплуатации имущественного комплекса, состоящего из крытого спортивного комплекса с искусственным льдом на 5000 мест, оснащённого имуществом и оборудованием.
Инновационная политика
В 2012 в Ульяновской области отмечался рост инновационной активности. Ульяновская область находится в пятерке лидеров среди субъектов РФ по доле НИОКР в ВРП. Показатель внутренних затрат на исследования и разработки составил 8 млрд. руб. В  сравнении с 2007 годом данный показатель увеличился почти в 3 раза. В тоже время по оценке Министерства образования и науки  РФ Ульяновская область является регионом с самым высоким инновационным потенциалом.
В целях развития инновационной деятельности в Ульяновской области действуют ОЦП: «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ульяновской области» на 2011-2015 годы и «Развитие инновационной деятельности в Ульяновской области» на 2011-2015 годы. 
Активно применяются возможности, предоставляемые нормами федерального законодательства, в частности: 
- ФЗ РФ от 2 августа 2009 г. N 217-ФЗ (по вопросам создания бюджетными научными и образовательными учреждениями хозяйственных обществ в целях практического применения (внедрения) результатов интеллектуальной деятельности) позволяющий ВУЗам создавать собственную инфраструктуру, реализующую инновационный потенциал организации, такие как малые инновационные предприятия. За период применения данного закона в Ульяновской области создано более 60 малых инновационных предприятий.
- Постановление Правительства РФ от 9 апреля 2010 г. №218   (О мерах государственной поддержки развития кооперации российских высших учебных заведений и организаций, реализующих комплексные проекты по созданию высокотехнологичного производства).
- Постановление Правительства РФ от 9 апреля 2010 г. №219 (О государственной поддержке развития инновационной инфраструктуры в федеральных образовательных учреждениях высшего профессионального образования) 
В 2012 Ульяновская область стала членом Ассоциации инновационных регионов России (АИРР). На сегодняшний день членство в Ассоциации является наиболее эффективным существующим инструментом в области межрегионального сотрудничества субъектов РФ, что позволяет региону:
· создавать необходимые условия для эффективного взаимодействия Ульяновской области с субъектами Российской Федерации в вопросах социально-экономического развития на основе объединения и использования научных, научно-технических и инновационных результатов развития;
· стимулировать взаимодействие субъектов РФ с Ульяновской областью в сфере развития инноваций и наукоёмкого бизнеса на территории региона;
· осуществлять обмен накопленным опытом в сфере создания благоприятной правовой, экономической, социальной среды для развития инноваций на территории Ульяновской области; 
· содействовать разработке и продвижению проектов Ульяновской области в органах государственной власти Российской Федерации, а также в организациях, действующих на территории Российской Федерации и за её пределами, а также поиску инвесторов;
· содействовать продвижению инновационной продукции Ульяновской области на территории других регионов Российской Федерации;
· участвовать в разработке и реализации совместных программ и проектов других регионов, в том числе, федерального значения.
К 2012 году Ульяновская область стала  регионом, где путем точечного развития перспективных наукоемких проектов созданы привлекательные условия для реализации инновационного потенциала российских и зарубежных ученых, в первую очередь, в ядерной, а также в авиационной и сельскохозяйственных отраслях. 
Более 8 тысяч трудоспособного населения занято в научно-исследовательском секторе.  
По количеству поданных заявок на изобретения и полезные модели на 10000 чел. населения Ульяновская область занимает  1 место среди регионов ПФО.
Ведущие научные учреждения:
- ФГУП ГНЦ РФ «Научно-исследовательский институт атомных реакторов».
- ГОУ ВПО Ульяновский государственный технический университет. 
- Центр трансфера технологий.
- ГОУ ВПО Ульяновский государственный университет (УлГУ)
- ОАО «Искра».
- ФНПЦ ОАО «НПО «Марс».
- Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия. 
- НИИ Авиационной технологии и организации производства.
- Ульяновский научно-технологический центр «Всероссийский научно-исследовательский институт авиационных материалов» (УНТЦ ВИАМ).
- Ульяновский НИИ сельского хозяйства Россельхозакадемии.
- ОАО «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения».
В регионе создана разветвленная инновационная инфраструктура для реализации собственного инновационного потенциала региона и привлечения инноваций извне. Создано  более 15  инфраструктурных элементов, основными из которых являются.
· Центр коллективного пользования (ЦКП)  исследовательским оборудованием;
· Технопарк «УлГУ- высокие технологии»
· НП «Ульяновский технопарк - УлГТУ»
· Научно-исследовательский технологический институт  УлГУ
· Бизнес-инкубатор г. Ульяновск
· Бизнес инкубатор на базе филиала УгСХА в г. Димитровград
· Ульяновский областной центр трансфера технологий УлГТУ
· ОАО «Ульяновский технопарк»
· Ульяновский нанотехнологический центр
Создано более 40 малых инновационных предприятий, треть из которых работает при вузах региона. 
Объемы производства инновационных товаров составляют 19% общего объема.
В Ульяновской области представлены большинство из утвержденных основных направлений развития науки, техники и технология и критические технологии, в расчете на которые строится развитие национальной инновационной системы и инновационной экономики.   
Консолидация усилий через механизмы частного государственного партнерства, развитие кластерного подхода, использование  особых экономических зон, значительно повышают конкурентные преимущества региона. 
Взаимодействие с институтами развития участие в программах УМНИК, Старт, совместные программы с РОСНАНО, СКОЛКОВО, участие в ФЦП значительно повышают конкурентные преимущества инновационного потенциала региона. В рамках мер государственной поддержки развития кооперации российских высших учебных заведений и организаций, реализующих комплексные проекты по созданию высокотехнологичного производства реализованы  два совместных (вуз-предприятие) крупномасштабных проекта:
1. Производство стержней управления и защиты с повышенными эксплуатационными характеристиками для действующих и инновационных ядерных реакторов IV-го поколения (ФГУП ГНЦ РФ «НИИАР».-УЛГУ) 
2. Разработка автоматизированной системы прогнозирования и предотвращения авиационных происшествий при организации и производстве воздушных грузовых перевозок. (Волга-Днепр-УлГУ)
На сегодняшний день локализация и развитие инновационных предприятий является основным приоритетом экономической политики Ульяновской области. С этой целью в регионе создан целый ряд элементов инновационной инфраструктуры для инновационных предприятий всех уровней.
Для поддержки и «выращивания» малых инновационных предприятий при каждом  ВУЗе сформированы технопарки, являющиеся центрами упаковки СТАР-АПов (Start-up). Здесь успешным является использование инструментов Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научной сфере. Как результат, за последние 4 года количество малых инновационных предприятий в регионе увеличилось более чем в 5 раз. Ряд из них не только успешно вышли и закрепились на российском рынке, но и нашли зарубежных партнеров.
 Следующий уровень – проекты среднего бизнеса, связанные с организацией производства инновационной продукции и трансфером технологий. Для них основным партнером в регионе стал нанотехнологический центр, созданный нами при поддержке «РОСНАНО». В настоящее время осуществляется строительство лабораторных и производственных мощностей Наноцентра, что позволит не только оказывать поддержку в части технической экспертизы и привлечения финансирования, но и локализовать проекты.
Мы так же активно используем потенциал Фонда «Сколково» (уже 4 ульяновские компании  являются его резидентами) и РВК.
 Что касается программ внедрения инноваций на крупных предприятиях, то здесь необходимо отметить, что все крупные предприятия региона являются структурными подразделениями крупных холдингов с центрами принятия решений за пределами региона. Это накладывает определенные сложности на систему работы, однако мы так же стараемся сформировать максимально выгодные условия развития бизнеса на нашей территории.
V. Создание терминально-логистических комплексов, индустриальных парков
Ульяновская область является одним из 3-х регионов, на территории которых развиваются сразу 2 из 25 по России высокотехнологичных кластера: авиационный и ядерно-инновационный, деятельность по развитию которых привлекает на себя значительные финансовые средства.   
Но наиболее успешный пример – промышленные зоны.
Осуществляется реализация ОЦП «Формирование и развитие промышленных зон на территории Ульяновской области» на 2011-2014 годы».
Завершён проект планировки территории промзоны «Заволжье».
На территории промышленной зоны «Заволжье» уже реализовано 3 крупных инвестиционных проекта зарубежных компаний с общим объёмом инвестиций более 12 млрд. руб. На рубль бюджетных инвестиций, вложенных в строительство инфраструктуры этой промышленной зоны, нам уже сегодня удалось привлечь около 20 руб. частных инвестиций.
В настоящее время на промышленной зоне «Заволжье» ведётся строительство трёх предприятий с общим объёмом инвестиций более 8 млрд. руб. (компании «Хемпель» (Дания), «Аэрокомпозит» (Россия), «Народный пластик» (Россия).
Достигнуты договорённости и подписаны соглашения о реализации проектов с компаниями «Гильдемайстер» (Германия), «Пилкингтон» (Великобритания), «Шеффлер Групп» (Германия), «Джокей Пластик» (Германия) и рядом других. 
Общий объём инвестиций от привлечённых в промышленную зону «Заволжье» инвесторов к  2014 году превысит 49 млрд. руб. Компаниями, реализующими свои проекты на территории промышленной зоны «Заволжье» будет создано более 4200 новых рабочих мест, объем реализации при этом составит – 53,3 млрд. руб. 
В создание необходимой инфраструктуры промышленной зоны «Заволжье» в период с 2008 года было вложено более 650 млн. руб. бюджетных средств. Полученные от резидентов налоги  превысили затраты на  инфраструктуру уже в 2010 году. 
Для качественного предложения комплекса услуг потенциальным инвесторам и резидентам промышленной зоны необходимо предоставление определённого набора сервисов, в этих целях начата работа по созданию подразделения ОАО «Корпорация развития Ульяновской области», выполняющего функции управляющей компании промзоны «Заволжье».
Продолжается работа с ВЭБ по вопросу открытия кредитной линии для проекта развития промышленной зоны «Заволжье». 
Привлечение новых инвесторов требует дальнейшего развития инженерной инфраструктуры промзоны. В 2012 году решена проблема с транспортной доступностью промзоны. Благодаря завершению строительства 44-го Инженерного проезда, соединившего промзону с Димитровградским шоссе, значительно упростилась автомобильная логистика. 
Затраты на строительство 44 проезда Инженерного составили 105 млн. руб., на проектирование сетей – 9,9 млн. руб.
Задача на 2013 год – проектирование оставшейся сети дорог и начало их строительства, строительство газопровода и завершение закольцовки водопровода. Принято решение о финансировании (100 млн. руб.) строительства автомобильных дорог на территории промзоны за счёт средств Дорожного фонда Ульяновской области.
В 2012 году проведена предпроектная проработка промышленных зон «Карлинская», «Новоульяновск» и «Новоспасское». Задача на 2013-й год – поиск якорных резидентов для данных промзон;
Учитывая высокую активность производителей автокомпонентов в 2013 году целесообразно провести работу по формированию аналогичной промзоны в городе Димитровграде или Мелекесском районе. Это позволит повысить привлекательность Ульяновской области для потенциальных поставщиков открытого акционерного общества «АвтоВАЗ». 
В рамках развития  портовой особой экономической зоны на базе аэропорта «Ульяновск-Восточный» согласован Проект планировки территории и План обустройства ПОЭЗ на территории муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области и прилегающей к ней территории.
Одобрен перечень объектов инженерной, транспортной, социальной, инновационной и иной инфраструктуры ПОЭЗ, созданных на территории муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области, подлежащих строительству, реконструкции и капитальному ремонту в 2012 году.
Подписано дополнительное соглашение о передаче Правительством Ульяновской области Министерству экономического развития Российской Федерации на срок существования портовой особой экономической зоны в Ульяновской области, полномочия по управлению и распоряжению земельными участками, находящимися в собственности Ульяновской области, расположенными  на территории портовой особой экономической зоны.
В настоящее время статусы резидентов ПОЭЗ присвоены пяти компаниям: «Волга-Днепр Техникс Ульяновск» (Россия), «ФЛ Техникс Ульяновск» (Литва), «Авиационный завод «Витязь» (Россия), «ААР Рус» (США) и «Интеравионика» (Россия) Общий объём инвестиций уже пришедших в ПОЭЗ резидентов составит 4,1 млрд. руб., количество созданных рабочих мест – около 2 000. 
Из указанных выше компаний к реализации проекта уже приступило ООО «ФЛ Техникс Ульяновск»: в настоящий момент ведётся разработка проектно-сметной документации по проекту, выход на строительную площадку намечен в середине 2013 года. Остальные компании начало реализации своих проектов связывают со степенью обеспеченности ПОЭЗ объектами инфраструктуры, по этой же причине большинство других инвесторов, проявивших интерес к ПОЭЗ, занимают выжидательную позицию. 
На сегодняшний день завершены работы по оформлению земельно-правовых документов, а также изготовление проектно-сметной документации на инженерную инфраструктуру первого пускового комплекса (в 2012 году проектирование сетей ПОЭЗ профинансировано на сумму 12,1 млн. руб.).
Начата процедура заключения договоров аренды с первыми резидентами.
Задача на 2013 год – осуществление строительно-монтажных работ сетей необходимых для функционирования резидентов первой очереди, а также начало реализации первых проектов. 
Все проекты, как зафиксированные, так и предполагаемые к вхождению в ПОЭЗ, будут реализовываться в рамках основных направлений деятельности ПОЭЗ (авиационная и логистическая сферы). 
В настоящее время проводится государственная экспертиза ПСД на строительство объектов инфраструктуры III очереди ПЗ и I очереди ПОЭЗ. Срок окончания проведения экспертизы – март 2013.  
Правительство Ульяновской области продолжает оказывать меры государственной поддержки в виде налоговых преференций проектам, обладающим статусом «приоритетный инвестиционный проект» и «особо значимый инвестиционный проект» (статусы закреплены Законом Ульяновской области от 15.03.2005 № 019-ЗО «О развитии инвестиционной деятельности на территории Ульяновской области»). 
Статус приоритетного инвестиционного проекта предусматривает налоговые льготы по двум налогам –  по налогу на имущество организаций (ставка налога 0%) и по налогу на прибыль организаций (ставка налога 13,5% в областной бюджет) на срок окупаемости инвестиционных затрат, но не более 5 лет.
Статус особо значимого инвестиционного проекта предусматривает беспрецедентные меры поддержки: налоговые льготы по трём налогам –  по налогу на имущество организаций (ставка налога 0%), по налогу на прибыль организаций (ставка налога 13,5% в областной бюджет), по транспортному налогу (освобождение) и предоставление субсидий. Как говорилось ранее, в 2012 году было принято решение о продлении периода применения налоговых льгот для особо значимого инвестиционного проекта, соответствующие изменения в налоговое законодательство вступили в силу с 01.01.2013. Льгота по налогу на имущество в виде ставки 0% была продлена с 8 до 10 лет и дополнительно была введена ставка 1,1% (1/2 стандартной ставки) на последующие 5 лет. Льгота по налогу на прибыль была продлена с 8 до 15 лет. Освобождение по транспортному налогу продлено с 8 до 10 лет. Также принято решение о продление периода предоставления субсидий для особо значимых инвестиционных проектов с 8 до 10 лет в целях возмещения затрат инвесторов. Субсидии будут предоставляться в размере уплачиваемого организацией в областной бюджет налога на прибыль.
С 2010 года налоговые льготы применяют ООО «САБМиллер РУС», ООО «Марс», ООО «Ульяновская Нива», ООО «Мегаферма «Октябрьский», ОАО «Симбирское Кольцо», ООО «Чистый звук». С 2011 года – ООО «ЦентрПрогресс», ООО «Симбирский бекон». С 2012 года – ООО «Торговый дом «Кварц», ООО «Симбирск Бройлер», ЗАО «Завод газосиликатных изделий».
В 2010 году объём налоговых поступлений в консолидированный бюджет организаций, реализующих приоритетные инвестиционные проекты, составил 1,2 млрд. руб., при этом объём налоговых льгот, применённых вышеуказанными организациями, составил 289,9 млн. руб.
В 2011 объём налоговых поступлений в консолидированный бюджет организаций, реализующих приоритетные инвестиционные проекты, составил 1,7 млрд. руб, при этом объём налоговых льгот, применённых вышеуказанными организациями, составил 323,6 млн. руб.
По прогнозным данным по итогам 2012 года объём налоговых поступлений в консолидированный бюджет организаций, реализующих приоритетные инвестиционные проекты, составил 2,1 млрд. руб., при этом объём налоговых льгот, применённых вышеуказанными организациями, составил 267,2 млн. руб. 
Налоговые платежи организаций, реализующих приоритетные инвестиционные проекты – это дополнительные доходы областного бюджета, возникшие в результате реализации приоритетных инвестиционных проектов на территории Ульяновской области, по итогам 2012 года налоговые платежи только этих организаций составляют более 7% доходной части областного бюджета на 2013 год.
Также в числе мер господдержки инвестиционных проектов в 2012 году применялся механизм предоставления объектов Залогового фонда Ульяновской области для обеспечения кредитных обязательств. В ушедшем году данным механизмом воспользовались ООО «Мелекесский свиноводческий комплекс» и ООО «РОС-Бекон».
В целях развития государственно-частного партнёрства впервые реализован механизм концессии – по итогам конкурса между Правительством Ульяновской области и ЗАО «Волга-Спорт» заключено концессионное соглашение о создании и эксплуатации имущественного комплекса, состоящего из крытого спортивного комплекса с искусственным льдом на 5000 мест, оснащённого имуществом и оборудованием.
ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО БЛОКА ПРАВИТЕЛЬСТВА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2013 ГОД
1. В направлении социально-экономического развития и выполнения параметров областного бюджета Ульяновской области, получения дополнительных доходов в бюджетную систему региона:
- Валовой региональный продукт по сравнению с 2012 годом должен вырасти на 4,5%.
- Индекс промышленного производства должен составить не менее 105%. 
- Инфляция в 2012 году должна составить не более 106,3%. Прогнозируется, что фактический рост тарифов в Ульяновской области будет значительно меньше предельно установленных ФСТ.
- Увеличение уровня заработной платы не менее, чем на 15-17%. По итогам 2013 года среднегодовая заработная плата должна составить не менее 20 тыс. руб., а среднемесячная за декабрь 2013 года – не менее 25 тыс. руб. По уровню заработной платы достичь среднеокружного уровня по её номинальному значению. В соответствии с Указом Президента РФ №597 от 07.05.2012г. «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» к 2018 году размер реальной заработной платы должен увеличиться в 1,5 раза. 
- Снижение просроченной задолженности по заработной плате и выход по её минимальному значению на лидирующие позиции в ПФО.
- Рост производительности труда – в 2-2,5 раза. Чем выше производительность, тем больше уровень заработной платы. Рост производительности становится определяющим фактором роста региональной экономики. Возможности для ускорения роста производительности труда в Ульяновской области существуют. Повышение заработной платы создаст дополнительные стимулы повышения производительности труда.
- Инвестиции в основной капитал в 2013 году должны составить не менее 81 млрд. руб. с темпом роста в 108% к уровню 2012 года. Для поддержания темпов роста на уровне потенциала, инвестиции должны расти темпом примерно в два раза выше, чем ВРП.
- Сокращение уровня бедности на 2%. По итогам 2013 года уровень бедности не должен превышать 16%.
2. В сфере регулирования цен и тарифов:
- Установление тарифов на  регулируемые виды деятельности  на территории Ульяновской области с учетом программ по энергосбережению и энергоэффективности на 2012-2013годы.
-Создание экономических стимулов, обеспечивающих использование ресурсосберегающих технологий в производственных процессах.
- Контроль за соблюдением порядка применения установленных тарифов, а также стандартов раскрытия информации субъектами электроэнергетики, организациями коммунального комплекса и субъектами             естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии.
- Модернизация регионального сегмента единой информационно аналитической системы (ЕИАС), загрузка дополнительных данных по муниципальным районам региона.
- Ограничение темпов роста тарифов на услуги субъектов естественных монополий на 2012-2013 годы в рамках прогноза социально-экономического развития Российской Федерации.
  - Создание механизмов согласования баланса экономических интересов поставщиков (исполнителей) и потребителей регулируемых видов товаров и услуг.
3. В направлении развития методов целевого программирования и государственного регулирования:
В целях совершенствования программно-целевых принципов организации деятельности государственного управления с целью повышения эффективности бюджетных расходов с последующим переходом к программной структуре расходов областного бюджета разработана необходимая нормативная правовая база, регламентирующая использование государственных программ на территории региона. В 2013 году после принятия на федеральном уровне решения о применении государственных программ, планируется утверждение проектов постановления Правительства Ульяновской области «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Ульяновской области», распоряжения Правительства Ульяновской области  «Об утверждении перечня государственных программ Ульяновской области», приказа Министерства экономики Ульяновской области «Об утверждении методических указаний по разработке, реализации и оценке эффективности государственных программ Ульяновской области».
- Внедрение ОРВ на муниципальный уровень: с 2013 года планируется реализация нового этапа внедрения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов НПА в органах  местного самоуправления. В число «пилотных» войдут МО «город Ульяновск», «Барышский район», «Карсунский район» и «Чердаклинский район». Сферы применения процедуры ОРВ в муниципальных образованиях Ульяновской области – это государственное регулирование инвестиционной деятельности и установление правил и порядка предоставления поддержки субъектам предпринимательской деятельности, установление требований для целей допуска хозяйствующих субъектов к осуществлению предпринимательской и иной деятельности,  принятие и исполнение муниципальных целевых программ. 
- Совершенствование механизма проведения ОРВ: вовлечение в процесс принятия управленческих решений максимального количества участников, расширение механизма публичных консультаций. Планируется подключить к участию в публичных консультациях представителей более мелких предпринимательских сообществ, внедрить практику проведения социологического опроса и экспертного опроса при проведении ОРВ.
- Проведение обучающих семинаров по тематике ОРВ: будет проведён ряд обучающих семинаров для представителей малого и среднего бизнеса, сотрудников ИОГВ Ульяновской области и пилотных муниципальных образований с разработкой «Методических рекомендаций по проведению ОРВ в Ульяновской области».

4. В направлении развития сектора малого и среднего предпринимательства:
В связи с актуализацией мероприятий государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, с учётом передового  российского и зарубежного опыта, в 2013 году будет переформатирована система стимулирования развития малого и среднего предпринимательства:
В части поддержки начинающих субъектов малого предпринимательства планируется передать на муниципальный уровень финансирование мероприятий, направленных поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства, с преимущественной поддержкой проектов, предусматривающих реализацию на основе готовых бизнес-кейсов. На территории каждого муниципального образования в соответствии с экономической целесообразностью разработать типовые бизнес решения (бизнес-кейсы) с «вшитыми» мерами государственной поддержки и кредитного финансирования. Сначала для поддержки проекта предоставляются государственные субсидии из бюджета, затем оказывается содействие в привлечении кредитных ресурсов при условии постоянного сопровождения проекта.
Поддержку действующих субъектов малого и среднего предпринимательства планируется сосредоточить на следующих мерах: 
- поддержка инновационных проектов;
- субсидирование затрат, связанных с уплатой процентов по кредитным договорам и договорам лизинга;
- компенсация первого взноса при заключении договора лизинга;
- софинансирование части понесенных затрат, субъектов малого и среднего предпринимательства в модернизацию производственного оборудования.  
Главным стратегическим направлением в сфере развития малого и среднего предпринимательства необходимо избрать концепцию наращивания объёмов государственных фондов (микрофинансовая организация – «фонд «Корпорация по развитию предпринимательства Ульяновской области» (размер фонда 147,5 млн. руб.) и фонд «Ульяновский региональный фонд поручительств» (размер фонда 226,1 млн. руб.). Решение данного вопроса позволит предоставлять субъектам малого и среднего предпринимательства кредитные ресурсы на выгодных условиях, что снизит потребность в прямых субсидиях из бюджетов всех уровней субъектам малого и среднего предпринимательства.
5. В сфере совершенствования системы государственного и муниципального заказа:
         Согласно прогнозным данным совокупный объём государственного и муниципального заказа в 2013 году составит 20,6 млрд. руб. (10,5 млрд.  руб. – областной, 10,1 млн. руб. – муниципальный), что на 20% больше, чем в 2012 году.
       2013 год также во многом станет переходным в плане принципиального реформирования законодательства о госзакупках. Не секрет, что действующий федеральный закон о размещении заказов №94-ФЗ подвергается острой критике по причине превалирования ценового подхода к определению победителей торгов в ущерб квалификации исполнителей и конечному результату исполнения контрактов.
Важной новацией проекта закона является введение института общественного контроля. Законопроектом предусмотрено, что общественные объединения и объединения юридических лиц, осуществляющие общественный контроль, вправе будут направлять заказчикам запросы о предоставлении информации об осуществлении закупок и ходе исполнения контрактов; осуществлять независимый общественный мониторинг и оценку хода осуществления закупок, в том числе оценивать процедуры закупки и итоги исполнения контрактов на предмет их соответствия требованиям; обращаться от своего имени в надзорные, контрольные, правоохранительные и судебные органы с жалобами на неправомерные действия при осуществлении закупок и т.п.;
Преимущество Федеральной Контрактной Системы заключается в контроле с момента размещения заказа до момента исполнения контракта, в действующем Федеральном Законе № 94-ФЗ такого контроля не предусматривается. Федеральный Закон № 94-ФЗ это закон о размещении государственного заказа, а ФКС предусматривает формирование контракта, его размещение и выполнение.  
Федеральная Контрактная Система предусматривает и иной подход к осуществлению закупок у субъектов малого предпринимательства. В настоящее время заказчики обязаны размещать у субъектов малого предпринимательства не менее 10% и не более 20% потребности в определенных закупках. В Федеральной Контрактной Системе верхнее ограничение исключается, что должно положительно сказаться на участии субъектов малого предпринимательства в закупочных процедурах.
Также вводится такой важнейший механизм воздействия на недобросовестных исполнителей контрактов, как одностороннее расторжение в случае существенного нарушения договорных условий. По действующей сейчас процедуре, расторжение контракта возможно только в судебном порядке, что слишком затягивающиеся сроки судебных тяжб, практически исключают возможность применения этой процедуры.
Законопроектом также предусмотрено также значительное расширение способов размещения заказа, вместо применяемых сейчас 4 способов предусматривается 8 способов размещения заказа. При этом основным способом должен стать открытый конкурс. 
В связи с этим значительно увеличится нагрузка на уполномоченный орган.  Необходимо будет пересмотреть все типовые формы технико-экономических заданий, конкурсной и аукционной документации. Принципиально увеличиться объем трудозатрат по размещению заказа, объем информационного обмена между заказчиками, уполномоченным органом и федеральным центром. Кроме того, особую важность приобретает методическое и правовое сопровождение государственных и муниципальных заказчиков, проведение семинаров для профильных специалистов.
К применению Федеральной Контрактной Системы Ульяновская область приступит без сбоев. Создана достаточно эффективная и профессиональная система закупок. Сейчас ожидается принятие окончательной редакции закона, будет составлен пошаговый план по подготовке к реализации закона на уровне органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления.   
 В 2012 году началась реализация  федерального закона от 18 июля2011года №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». 
Все государственные предприятия и автономные учреждения Ульяновской области, а также хозяйственные общества с долей участия Ульяновской области более 50%, в полном объеме выполнили требования федерального закона, а именно зарегистрировались на официальном сайте www.zakupki.gov.ru, разработали и разместили на официальном сайте положения о закупках.
Организации, подпадающие под 223-ФЗ, подведомственные муниципальным районам и поселениям Ульяновской области, будут применять нормы 223-ФЗ с 1 января 2014 года. 
До муниципальных образований доведена информация о требованиях федерального закона №223-ФЗ и принятых подзаконных нормативных правовых актах, последовательность проведения необходимых мероприятий по вхождению в реализацию закона, всем муниципальным образованиям выслан необходимый пакет документов, включающий нормативно-правовую базу и образцы положений о закупках. Также для муниципальных образований разработана «дорожная карта» со сроками выполнения мероприятий по реализации федерального закона. И далее, в течение 2013 года Министерство экономики Ульяновской области будет осуществлять координирующую роль и оказание правовой и методической помощи муниципальным образованиям в выполнении мероприятий по подготовке к реализации 223-ФЗ. 
6. В сфере развития туризма:
- ежегодное проведение не менее 5 выставок, других презентационных и имиджевых мероприятий, на которых представлена презентационная продукция об Ульяновской области;
- создание и поддержание деятельности не менее 5 сетей электронных информационных киосков;
- проведение не менее 3 рекламных туров и пресс-туров по Ульяновской области;
- обеспечение документацией для развития не менее 4 туристско-рекреационных территорий;
- увеличение числа мест в средствах размещения для временного проживания туристов, нарастающим итогом на 1670 ед.;
- обеспечение численности граждан России, въезжающих в Ульяновскую область не менее 182,1 тыс. чел.;
- обеспечение численности иностранных  граждан, въезжающих в Ульяновскую область с туристскими целями не менее 3,87 тыс. чел.;
- обеспечить объем туристского потока не менее 185,9 тыс. чел.;
- организация и проведение с 1 по 12 июня 2013 года 1-го международного автокаравана «Великая Волга» (1-st International Great Volga Auto Caravan Tour);
- проведение II Международного фестиваля живой истории «Волжский путь» на территории Ульяновской области;
- создание визуализированной концепции градостроительной концепции туристского кластера «Музей СССР» и парка «Дружба народов»;
- предоставление субсидий муниципальным образованиям прошедшим отбор в 2012 году, и проведение конкурса на предоставление субсидий муниципальным образованиям в 2013-2015 г.г.  

7. В направлении увеличения доходов консолидированного бюджета Ульяновской области:
Для этого необходимо:
· Продолжить совместную работу органов государственной власти, местного самоуправления и территориальных органов федеральной власти в рамках плана межведомственных мероприятий;
· Обеспечить дополнительное поступление в консолидированный бюджет до конца т.г. не менее 15% к первоначально принятому плану;
· Обеспечить контроль за организацией работы по увеличению налоговых поступлений в муниципальные образования области;
· Проводить мониторинг выполнения плановых назначений в разрезе видов экономической деятельности и отдельных плательщиков.

8. Дальнейшая реализация Программы повышения эффективности бюджетных расходов Ульяновской области на период до 2013 года 
С этой целью в действующую Программу повышения эффективности бюджетных расходов  будут внесены дополнительные мероприятия, касающиеся развития системы государственного финансового контроля,  совершенствования системы межбюджетных отношений и качества управления муниципальными финансами, а также повышения эффективности предоставления государственных услуг.

9. Развитие системы государственного финансового контроля
- обеспечение выполнения исполнительными органами государственной власти, а так же муниципальными образованиями области требований нормативно-правовых актов направленных на снижение объемов финансовых нарушений и повышение степени ответственности должностных лиц за совершаемые нарушения путем привлечения к ответственности виновных за каждое без исключения нарушение.
 - разработка и реализация в Ульяновской области дополнительных мер, направленных на усиление финансового контроля и финансовой дисциплины при расходовании бюджетных средств при осуществлении строительно-монтажных и ремонтно-строительных работ.
10. Реализация проекта «Открытый бюджет»
-  реализация мероприятий, направленных на повышение открытости областного бюджета для населения Ульяновской области с учётом рекомендаций Правительства Российской Федерации по представлению бюджетов всех уровней и отчётов об их исполнении.
11. Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» по следующим показателям.
 - по педагогическим работникам образовательных учреждений общего образования доведение уровня среднемесячной начисленной заработной платы до прогнозируемой средней по экономике Ульяновской области за 2013 год  (19335 руб.). 
 - по педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений доведение уровня среднемесячной начисленной заработной платы до прогнозируемой средней по Ульяновской области за 2013 год (15475 руб.).
12. Совершенствование управления государственной собственностью Ульяновской области
- расширение категории граждан, имеющих право на получение бесплатно земельных участков.
Правом получения участка в собственность смогут воспользоваться не только многодетные семьи и люди, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, но и многодетные приёмные семьи, ветераны боевых действий, инвалиды войны, инвалиды вследствие военной травмы. Для ветеранов и инвалидов предусмотрено выделение земли площадью 2500 м2 для жилищного строительства и ведения подсобного хозяйства. 
- разработка Концепции и Программы по управлению государственным имуществом Ульяновской области до 2018 года.
Целью документов будет являться избавление от излишнего имущества, сокращение затрат на содержание имущества, передача имущества в частные руки для повышения эффективности, в том числе социальной, в его использовании. Активы, находящиеся в собственности государства, должны эффективно управляться, принося доход государству и обществу, или находить добросовестного собственника, который улучшит состояние данного актива.
- реализация мероприятий для обеспечения перехода на единый налог на недвижимость с 2014 года.
В течении 2013 года на территории региона планируется проведение масштабной работы по уточнению сведений о земельных участках и объектах недвижимости содержащихся:
- в государственном кадастре недвижимости (кадастровая палата), 
- в едином государственном реестре прав (Управление Росреестра по Ульяновской области),
- в базе Управления ФНС России по Ульяновской области.
Результатом работы будет являться повышении качества сведений содержащихся в федеральных реестрах, приведения земельно-имущественных документов в соответствии с требованием законодательства, включением в налогообложение тех объектов и земельных участков по которым раннее не исчислялся земельный налог.
- проведение государственной кадастровой оценки земельных участков.
Проведение кадастровую оценку земель промышленности и иного специального назначения, особо охраняемых территорий и объектов, садоводческих, огороднических и дачных объединений. 
- совершенствование земельного законодательства.
На территории Ульяновской облсти действуют 2 основных закона Ульяновской области регламентирующих земельные правоотношения:
- Закон Ульяновской области от 02.06.2006 N 79-ЗО «О регулировании некоторых вопросов в сфере земельных отношений в Ульяновской области»,
- Закон Ульяновской области от 17.11.2003 N 059-ЗО «О регулировании земельных отношений в Ульяновской области».
В 2013 году планируется  консолидация указанных законов, с целью создания единого нормативно-правового акта Ульяновской области.
13. Реализация инвестиционной и инновационной  политики, координация работы по созданию терминально-логистических комплексов, индустриальных парков.
- достижение темпов роста инвестиций в основной капитал не менее 105 процентов к уровню 2012 года, что составит в абсолютных показателях не менее 81 млрд. рублей;
- создание за счёт реализации инвестиционных проектов 4,3 тыс. рабочих мест;
- привлечение на территорию Ульяновской области 12 крупных инвесторов;
- апробация каждым отраслевым министерством не менее одного пилотного проекта, пригодного к тиражированию на территории всего региона;
- соблюдение муниципальными образованиями динамики индекса физического объёма инвестиций в основной капитал в 2013 году по сравнению с 2012 годом, в частности:
муниципальными образованиями «Базарносызганский район», «Радищевский район», «Тереньгульский район» – не менее 120%;
муниципальными образованиями «Инзенский район», «город  Ульяновск» – не менее 110%;
муниципальными образованиями «Барышский район», «Вешкаймский район», «Карсунский район», «Майнский район», «Новомалыклинский район», «Павловский район», «Старокулаткинский район», «Ульяновский район», «Цильнинский район», «Чердаклинский район», «город Димитровград», «город Новоульяновск» – не менее 100%;
муниципальными образованиями «Кузоватовский район», «Мелекесский район», «Новоспасский район», «Старомайнский район», «Сурский район» – не менее 80%;
муниципальными образованиями «Николаевский район», «Сенгилеевский район» – не менее 50%.
- увеличение объёма финансирования развития инфраструктуры;
- совершенствование законодательной и нормативной правовой базы Ульяновской области с целью повышения инвестиционной привлекательности муниципальных районов;
- развитие региональной инновационной системы, предполагающей:
доведение количества МИПов (малых инновационных предприятий) до 90;
формирование международной истории успеха ульяновских МИПов;
получение поддержки от РВК;
доведение числа резидентов «Сколково» до 7;
начало функционирования «Ульяновского центра нанотехнологий»;
построение системы взаимодействия научного сообщества с ульяновским бизнесом;
принятие закона Ульяновской области «О поддержке предприятий, выпускающих инновационную продукцию»;
упаковка проектов федеральных инновационных кластеров;
внедрение системы стимулирования спроса на инновационную продукцию;
реализация первого этапа проекта Инновационной обсерватории.
- построение системы подготовки кадров в соответствии с потребностями экономики,
- усиление работы по продвижению региона.
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