Поручения Правительству Ульяновской области по итогам встречи членов Совета Общественной палаты Ульяновской области с Министром лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области и членами Общественного совета при Министерстве лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области

01.10.2013 г.

15.00-16.30

г. Ульяновск, ул. Радищева, 1, 

Зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (5 этаж).
Обсудив итоги площадки «Активная гражданская экологическая позиция»            V Гражданского форума Ульяновской области 2013 года, члены Совета Общественной палаты Ульяновской области совместно с членами Общественного совета при Министерстве лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области решили:

1. Рекомендовать Министерству лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области:

· информировать Общественный совет при Министерстве лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области о ходе работы над созданием национального парка «Сенгилеевские горы» на территории МО «Сенгилеевский район» раз в полгода;

2. Рекомендовать Министерству образования Ульяновской области:

· вынести на обсуждение на совместном заседании Совета Общественной палаты Ульяновской  области и Министерства образования Ульяновской области 17 октября 2013 года вопрос о введении в 2014-2015 учебном году в общеобразовательных учреждениях Ульяновской области дополнительных уроков экологической грамотности;

3. Рекомендовать Министерству искусства и культурной политики Ульяновской области:

· вынести на обсуждение на совместном заседании Совета Общественной палаты Ульяновской  области и Министерства образования Ульяновской области 22 октября 2013 года  вопрос о разработке музейными учреждениями программы  и системы экологических мероприятий и акций, нацеленных на повышение экологической культуры и грамотности населения Ульяновской области;
4. Рекомендовать Правительству Ульяновской области:

· в срок до 01 ноября 2013 года разработать проект распоряжения Правительства Ульяновской области об инвентаризации зелёных насаждений в муниципальных образованиях; 
5. Рекомендовать Департаменту ветеринарии Ульяновской области:

· в 2014 году разработать и внести в Правительство Ульяновской области законопроект о регулировании численности бездомных животных и о правилах содержания животных в населённых пунктах Ульяновской области. Данный законопроект вынести на общественное обсуждение на заседаниях Общественного совета при Министерстве лесного хозяйства Ульяновской области, Экологической палаты Ульяновской области и Общественной палаты Ульяновской области;

6. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области:

· рекомендовать Комитетам по управлению городским имуществом города Ульяновска и города Димитровграда, а также соответствующим ведомствам администраций муниципальных образований отдавать приоритет НКО при размещении социальной рекламы.
Председатель Общественной палаты

Ульяновской области                                                                             Дергунова Н.В.
