г. Ульяновск
                                                                                                               21.02.2014 г.

ОБРАЩЕНИЕ 
Общественного совета военнослужащих, ветеранов Вооруженных Сил и правоохранительных органов Ульяновской области к Законодательному собранию Ульяновской области, Общественной палате Ульяновской области и Палате справедливости и общественного контроля в Ульяновской области и средствам массовой информации 
Мы, члены Общественного совета военнослужащих, ветеранов Вооруженных Сил и правоохранительных органов Ульяновской области, выражаем обеспокоенность положением дел в соседней нам Украине и, как следствие, целенаправленного поведения средств массовой информации в ней.
Говорить о том, что и как творится на Украине, нет смысла: американские должностные лица всех рангов и в Правительстве и в Сенате сами признались и подтвердили свое участие в финансовом, политическом и военном интересе в планируемых, финансируемых и управляемых ими событиях в этой стране.
На волне этих событий теперь уже в нашей стране различные личности, преследуя свои корыстные интересы, позволяют себе оскорблять чувства наших граждан, ставить под сомнения итоги Великой Отечественной войны, проводить аналогию между Олимпиадой и ужасами нацизма, что само по себе немыслимо.
В канун Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады телеканал «Дождь» устраивает кощунственный по своей сути опрос на тему «Нужно ли было сдать Ленинград?», нисколько не считаясь с чувствами ни выживших в те страшные годы людей, ни с чувствами ветеранов, боровшихся за освобождение Северной столицы.
Некто Шендерович на сайте «Эхо Москвы», говоря об Олимпиаде в Сочи-2014 и «… о маленькой девочке на коньках, которая так понравилась…», вспомнил Олимпиаду в Берлине летом 1936 года и победу Ханса Вальке, символизировавшего собой молодость новой Германии, вызвавшего эйфорию немецкого народа: «… мы в курсе итоговой цены того спортивного подвига – цены, в которую вошли и Дахау, и Ковентри, и Хатынь, и Ленинград… Не по вине Ханса, разумеется, но так получилось, что он этому поспособствовал…».
Таким образом, сравнивая Олимпийские игры в Сочи-2014 с нацисткой Германией, были задеты чувства и юных спортсменов, и ветеранов, и всех граждан нашей многонациональной страны. Воспаленная фантазия одного автора не должна ставить под сомнение блистательное выступление российских спортсменов.
Неужели не видно, что они – враги НАШЕЙ России, что они хотят построить свою Россию по западному образцу?
Подобного рода заявления в адрес ветеранов Великой Отечественной войны и всех жителей нашей страны нельзя назвать иначе, чем хамством, которое уже перешло все границы дозволенного. 

Мы – ветераны, военнослужащие и простые жители Ульяновской области – не чувствуем себя защищёнными законом со стороны подобных разъяренных нападок. Неужели нам не хватило примера Украины, развал государственности которой был спровоцирован, в том числе, и абсолютной вседозволенностью «свободы слова»?
Мы обращаемся в законодательные и общественные органы с просьбой передать нашу озабоченность тем, что все чаще лица, преследующие свои личные меркантильные политические интересы, позволяют себе пересматривать результаты и события Великой Отечественной войны. Это и откровенное оскорбление памяти воинов, сражавшихся за освобождение нашей Родины, и попытка пересмотреть их подвиги.
Хочется отметить, что одной из самых важных задач, стоящих перед нами, является воспитание в подрастающем поколении ценностей и верных социальных ориентиров, уважения к своей стране, к своей истории. Подобного рода статьи и заявления могут посеять сомнения и ввести в заблуждение молодых людей. И никто из нас не сможет предсказать, к каким результатам могут привести такие публикации. 

Мы обращаемся к средствам массовой информации еще раз рассмотреть свое отношение к публикации так называемых «острых» материалов, возводящих хулу на всё святое, присущее нашему народу. Не может независимость СМИ, свобода слова и коммерческая целесообразность служить оправданием появления безнравственных материалов. 

Мы перестали чувствовать себя защищёнными со стороны нашего законодательства. 

Учитывая сложившиеся жизненные реалии последних лет, чётко просматривается уже перезревшая необходимость уточнения целого ряда положений нашего законодательства, регламентирующих свободу каждого гражданина в нашей стране и меру его ответственности за свое поведение.

Мы обращаемся к вам с просьбой обсудить и довести наше обращение до Общественной палаты РФ Федерального Собрания РФ (депутатам Государственной Думы ФС РФ и членам Совета Федерации ФС РФ). 

Члены Общественного совета военнослужащих, ветеранов Вооружённых Сил и правоохранительных органов Ульяновской области:
