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Мы, участники муниципального этапа VI Гражданского форума «Человеческий потенциал – залог успеха региона», отмечаем следующее.

Одним из важнейших направлений социально-экономического развития муниципального образования "Чердаклинский район" является создание благоприятных условий для развития институтов гражданского общества. 
Особое значение необходимо уделять вопросам укрепления сотрудничества органов местного самоуправления и общественных организаций в процессе решения актуальных вопросов, направленных на улучшение качества жизни чердаклинцев, формирование эффективных механизаторов развития человеческого потенциала. Мы, участники Форума, поддерживаем администрацию муниципального образования «Чердаклинский район», Общественную палату района в укреплении взаимодействия власти, традиционных конфессий, институтов гражданского общества, ориентированных на сохранение и преумножение  духовно-нравственных ценностей, формировании здорового образа жизни.

 Взаимодействие общества и власти, несомненно, должно строиться на принципах равноправного партнерства в рамках диалога. Форум позволил объединить на открытой площадке для диалога органы местного самоуправления и институты гражданского общества муниципального образования "Чердаклинский район". 

Считаем, что следующие 10 задач муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области  являются приоритетными для решения в 2015 году:
· Открытие народного парка в р.п. Чердаклы. 
· Ремонт пищеблока в школе с. Новый Белый Яр. 

· Ремонт автомобильных дорог местного значения. 
- на ул. Солнечная с. Петровское 

- на ул. Почтовая с. Татарский Калмаюр 

- ремонт дамбы в с. Абдуллово 

· Ремонт помещения под размещение пожарного поста в с. Красный Яр. 
· Открытие народного парка в с. Крестовые Городище в районе сельского дома культуры. 

· Реконструкция спортивного комплекса «Буран» в п. Мирный. 

· Приобретение и установка оборудования (инверторная установка) для нормализации давления в системе водоснабжения с. Озёрки. 

· Открытие пожарного поста в п. Октябрьский. 

Форум еще раз показал основополагающую роль общественных организаций и жителей района в развитии гражданского общества и необходимость дальнейшего развития плодотворного диалога с властью.
Призываем всех чердаклинцев
активно участвовать в решении общих проблем!

