Резолюция
Гражданского форума Засвияжского района г. Ульяновска
«Человеческий потенциал – залог успеха региона»

 Дата проведения:6 ноября 2014 года
Место проведения: МБОУ СОШ № 49

Мы, участники Гражданского форума Засвияжского района г. Ульяновска «Человеческий потенциал - залог успеха региона», на пленарном заседании отмечаем следующее.

Основой формирования гражданского общества, как на территории региона, города и района является человеческий потенциал.

Необходимыми условиями развития гражданского общества и раскрытия человеческого потенциала являются: социально-экономическое развитие района, создание комфортной среды проживания и межконфессиональное и межнациональное согласие, проживающих в районе.
Выполнение стоящих сегодня задач возможно только через объединение усилий всех членов гражданского общества и власти, путем достижения конкретных перспектив.
Участники круглого стола  «Это наш город» (руководитель – Зубкова Л.В. – исполняющий обязанности Главы администрации района). Присутствовало 26 человек, категория участников: жители микрорайона.  Засвияжский район является самым многонаселенным районом г. Ульяновска, где сосредоточены различные предприятия различных отраслей всероссийского значения. Градообразующим являются предприятия машиностроительного комплекса, большинство жители района заняты в этой отрасли. Социально – экономическое развитие Засвияжского района является приоритетным направлением в деятельности администрации Засвияжского района. Ведется работа по совершенствованию медицинских услуг, по приближению услуг здравоохранения до населения. За последние 2 года в Засвияжском районе в систему дошкольного образования были возвращены более 400 мест в детских садах, открыты 2 новых детских сада. В 2014 планируется открытие 2 детских садов, в 2015, так же, откроют 2 детских сада. По количеству введенных в эксплуатацию жилых площадей Засвияжский район уверенно занимает лидирующую позицию, и д.р.
Участникам для обсуждения представлены 10 основных направлений работы администрации города Ульяновска на 2015 год.
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Круглый стол «Межнациональное и межконфессиональное согласие» (Руководитель Айзатуллина А.Ф. – депутат Ульяновской Городской Думы). Количество участников 30 человек, категория участников: мусульмане и православные, представители 7 национальных автономий. Засвияжский район является самым многонациональным районом города. На территории района проживает около 38 национальностей, которые многие годы взаимодействуют между собой, заключают многонациональные браки. Представители традиционных конфессий единодушно заявляют об общечеловеческих ценностях всех религий. 
«Идентичность населения – залог процветания России!»

Круглый стол «Современный благоустроенный город» (Руководитель – Потапов А.О. – председатель Общественного Совета Засвияжского района). Количество участников 23 человека, категория участников: члены общественного Совета Засвияжского района, члены ТОС района. Участники круглого стола отметили, что для создания комфортной среды проживания, помимо мероприятий, проводимых администрацией района и управляющими компаниями, необходимо активное участие жителей района в благоустройстве социально-значимых и внутридомовых территорий.
«Чистый район, чистый город – здоровая Россия!»

Мы, участники форума, поддерживаем администрацию города Ульяновска и Правительство Ульяновской области в  части укрепления взаимодействия власти с гражданским обществом. Призываем к более глубокому пониманию своей ответственности за судьбу и будущее России, процветание которой возможно благодаря соблюдению общечеловеческих ценностей, патриотизму, межнациональному согласию.

Участники форума поддержали:
1) Предложение по присвоению г. Ульяновску звания  «Город трудовой Славы»;
2)  10 главных задач развития Засвияжского района;
3) В рамках проведения гражданского форума было организовано интерактивное обсуждение направлений развития района. Приняли участие работники промышленных предприятий района (18,6 тыс. человек) и сотрудники учреждений социальной сферы района (5,2 тыс. человек). Всего в Засвияжском форуме приняли участие 23,8 тыс. человек. Итогом проведенной работы определено проблемное поле:
- Ремонт кабинета врача общей практики (ул. Пожарского, 29);
- Открытие поликлиники в здании бывшей МБОУ СОШ №43;
- Ремонт и устройство дорог внутри поселка Вырыпаевка;
- Открытие кабинета врача общей практики в микрорайоне поселка УКСМ;
- Ремонт подъездных путей к Кротовской СОШ;
- Освещение поселка Кротовка;
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