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Управление по вопросам общественной безопасности

администрации Губернатора Ульяновской области

О мерах по обеспечению общественной безопасности

на территории Ульяновской области

В 2014 году на работу структурных подразделений блока безопасности, оказал влияние целый ряд факторов, как внутреннего, так и внешнего характера.

Задачи по обеспечению правопорядка на территории региона решались в условиях значительного отвлечения сотрудников силовых структур, особенно полиции, на Олимпийские и Параолимпийские игры в Сочи (около 300 человек), притока беженцев из Украины (только в 8 ПВР было размещено 740 человек) и экономических санкций.

Важно, что благодаря слаженной совместной работе органов государственной власти Ульяновской области, органов местного самоуправления, правоохранительных органов и институтов гражданского общества, в истекшем году на территории региона обеспечена стабильная общественно-политическая, социальная и криминогенная обстановка. Не допущено террористических и экстремистских акций, преступлений на почве межнациональной и межконфессиональной розни.

Анализируя состояние правопорядка на территории региона необходимо отметить, что положительные тенденции сохраняются на протяжении последних 8 лет.

Так, если в 2006 году было зарегистрировано 33819 преступлений, то за 2007 год – 27726, за 2008 год – 22425, за 2009 год – 21056, за 2010 год – 17732, за 2011 год – 16573, за 2012 год – 16366, за 2013 год – 15029, за 2014 год 15431 преступление. Таким образом, несмотря на незначительный рост (+2,7%), количество зарегистрированных преступлений в целом за 2014 год сохранилось на уровне среднегодовых значений, а общее снижение преступности в сравнении с 2006 годом составило 54,4%, или более чем в два раза.

По итогам 2014 года отмечается снижение зарегистрированных убийств (-4,0%), причинения тяжкого вреда здоровью (-16,4%), разбойных нападений (-25,3%), грабежей (-9,2%), хулиганств (-25,0%), краж имущества из магазинов, баз, складов (-21,2%), скота (-8,8%), из квартир (-14,9%), автотранспорта (-1,4%), цветного металла (-17,1%), а также совершённых несовершеннолетними (-1,3%), ранее судимыми (-1,3%).

Вместе с тем нас беспокоит целый ряд проблем связанных с обеспечением безопасности граждан. В их числе уличная, молодёжная и пьяная преступность, безопасность на дорогах региона, поджоги имущества граждан.

По итогам 2014 года рост преступности зарегистрирован в 11 муниципальных образованиях, в том числе в городах Ульяновске (7,2%), Димитровграде (7,7%) и Новоульяновске (0,4%), а также в Мелекесском (4,1%), Инзенском (1,4%), Кузоватовском (2,4%), Николаевском (2,9%), Радищевском (4,1%), Тереньгульском (6,9%), Ульяновском (15,5%) и Цильнинском (2,2%) районах.

Кроме того на четверть возросло число поджогов автотранспорта – их было зарегистрировано 73. При этом раскрыто только 6.
В целом уровень преступности в Ульяновской области продолжает оставаться ниже, чем по России и Приволжскому Федеральному округу и по итогам 2014 года составил 121,7 преступлений на 10 тысяч населения (Россия – 151,2; ПФО – 135,0).
В этом мы видим большую и последовательную совместную работу наших правоохранительных органов и органов власти всех уровней.

Основой взаимодействия в Ульяновской области является совместное планирование работы на краткосрочный и долгосрочный периоды, координация действий по выполнению поставленных задач, реализация запланированных мероприятий для достижения прогнозируемых показателей.

Так, в декабре 2013 года был утверждён комплексный план мероприятий по обеспечению общественной безопасности и правопорядка в Ульяновской области на 2014 год.

Мероприятия, направленные на профилактику терроризма и экстремизма, правонарушений и наркомании, в том числе в молодёжной среде, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций осуществляются в рамках Государственных программ Ульяновской области, рассчитанных на 2014-2018 годы. Это программы «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области», «Развитие транспортной системы», «Развитие и модернизация образования», «Развитие физической культуры и спорта», «Развитие молодёжной политики» и «культуры», «Содействие развитию институтов гражданского общества», и ряд других. 

программа «Обеспечение правопорядка» предполагает финансирование в размере более 2 миллиардов рублей.

Аналогичные программы приняты во всех муниципальных районах и городских округах.

На постоянной основе осуществляется обмен информацией, необходимой для реализации полномочий, мониторинг ситуации с определением проблемных направлений и вопросов, разработка предложений по их решению. Для оперативного решения вопросов, требующих принятия совместных и скоординированных мер, созданы постоянно действующие и (или) определяемые для выполнения конкретной задачи совместные коллегиальные и консультативно-совещательные органы, рабочие группы, в которые включены представители общественности и различных групп населения.

Так за 12 месяцев 2014 года проведено 3 заседания Совета безопасности при Губернаторе Ульяновской области, 5 заседаний Координационного совещания по обеспечению правопорядка на территории Ульяновской области, 4 заседания комиссии по профилактике правонарушений в Ульяновской области, 5 заседаний антинаркотической комиссии Ульяновской области, 13 заседаний антитеррористической комиссии Ульяновской области, 27 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Правительства Ульяновской области.

Важным направлением взаимодействия явилось нормативно-правовое регулирование полномочий.

Были внесены принципиальные изменения в так называемый закон области по обеспечению покоя граждан и тишины в ночное время, в закон о профилактике наркомании и курения табака, в закон о социальных гарантиях сотрудников МЧС, запрещена розничная продажа алкогольных энергетических напитков, принят Закон Ульяновской области от 03.10.2014 № 147-ЗО «О правовом регулировании отдельных вопросов деятельности народных дружин», рассмотрены предложения по ужесточению розничной продажи алкоголя в нежилых помещениях многоквартирных жилых домов и другие. Завершена работа по определению территорий, прилегающих к объектам, где запрещена продажа алкогольной продукции.

На основе Концепции общественной безопасности в Российской Федерации, утверждённой Президентом Российской Федерации 20 ноября 2013 года, по поручению Губернатора Ульяновской области нами была разработана и согласована Концепция общественной безопасности в Ульяновской области, которая утверждена распоряжением Правительства Ульяновской области от 06.02.2015 № 52-пр.
Данная Концепция является основополагающим документом, определяющим политику Ульяновской области в сфере обеспечения общественной безопасности, а также основой для взаимодействия в этой сфере сил обеспечения общественной безопасности и институтов гражданского общества, жителей Ульяновской области. Мы исходим из необходимости постоянного совершенствования системы обеспечения общественной безопасности, а также политических, организационных, социально-экономических, информационных, правовых и иных мер.

Превращение Ульяновской области в безопасный регион является стратегической целью реализации Концепции.

Активизированы мероприятия по применению Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях. В 2014 году всеми уполномоченными органами составлено 2083 протокола об административных правонарушениях предусмотренных Кодексом (+ 10,4%), из них должностными лицами органов местного самоуправления составлено 1710 протоколов (+31,5%) или административных 82,1% от общего количества составленных протоколов.

Наиболее активно работа по применению Кодекса организована в следующих городах Ульяновске и Димитровграде, Сурском, Сенгилеевском и Вешкаймском районах.

По общему мнению, большое воздействие на снижение правонарушений со стороны отдельных групп населения (несовершеннолетние (-1,3%), ранее судимые (-1,3%) оказывают Единые дни профилактики правонарушений, проводимые ежемесячно во всех муниципальных образованиях области, с привлечением всего потенциала правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, частных охранных предприятий и служб безопасности, народных дружин, общественных организаций правоохранительной направленности. В целом в 2014 году было задействовано 15646 работников учреждений и ведомств системы профилактики.

В ходе мероприятий посещено более 5,5 тысяч семей несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в органах внутренних дел, с участием детей и их родителей проведен 381 лекторий.

С целью выявления нарушений миграционного законодательства проверены 252 квартиры с массовой регистрацией граждан, 1739 иностранных гражданин и лиц без гражданства.

На предмет соответствия нормам пожарной безопасности посещёно свыше 7 тысяч жилых домов, приняты меры по устранению выявленных недостатков.

В целях предупреждения подростковой преступности регионе в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Подросток» проведены межведомственные операции в каникулярное время, Месячник по борьбе с пьянством несовершеннолетних, акции «Нет наркотикам!», «Все на борьбу с наркоагрессией!», «Сообщи, где торгуют смертью!», «Условник», «Группа», акции «Неделя мужества», «Равнение на подвиг», «Полицейский Дед Мороз», «Безопасное детство», «Дядя Степа полицейский». С участием общественности, активистов молодёжных организаций, ВУЗов и учащихся образовательных учреждений были проведены профилактические акции «Патруль трезвости», «22.00. Ваши дети дома?», по безопасности дорожного движения и другие.

Одним из основных направлений профилактической работы является правовое воспитание населения, особенно молодежи. Совместно с УМВД по Ульяновской области реализуется проект «Полицейские классы» (в 38 «полицейских» классах около 450 учеников), совместно с УФСКН проект «Наркопост» в образовательных организациях, совместно с Ульяновским государственным университетом - проект «Молодежная правовая академия» (100 учащихся 9-11 классов). В р.п. Карсун функционирует областное государственное казённое образовательное учреждение Карсунская кадетская школа-интернат имени генерал-полковника В.С.Чечеватова «Симбирский кадетский корпус юстиции» для учащихся 5-11 классов.

За более 500 подростками, состоящими на учётах в ОВД, закреплены шефы-наставники из числа депутатского корпуса и уважаемых граждан области.

Ежегодно в период летней оздоровительной компании Правительством Ульяновской области совместно с сотрудниками полиции, госавтоинспекции, наркоконтроля, МЧС, здравоохранения и ассоциацией юристов России в местах отдыха детей проводится акция «Летний правовой экспресс», которая охватывает до 70 тыс. детей. Большое количество молодёжи и студентов ежегодно принимают участие в подготовке и проведении мероприятий в рамках правового форума «ЮрВолга».

Основой в предупреждении распространения идеологии экстремизма и терроризма, особенно в молодёжной среде, стала проводимая всеми субъектами профилактики работа по патриотическому воспитанию населения.

В соответствии с решением комиссии по профилактике правонарушений утверждён Стандарт безопасности образовательных организаций Ульяновской области.

Реализованные мероприятия позволили на 1,3% (с 524 до 517) снизить количество преступлений, совершенных несовершеннолетними.

В рамках военно-патриотического воспитания подростков и молодёжи проведены мероприятия по призыву граждан на военную службу. В весенний и осенний периоды в каждом муниципальном образовании Ульяновской области проведены социально-патриотические акции «День призывника». Областной день призывника состоялся 26 апреля и 25 октября 2014 года. Организованы встречи молодёжи с военнослужащими и ветеранами боевых действий, проведены дни открытых дверей в войсковых частях Ульяновского местного гарнизона. Призывники приняли участие в инсталляции событий 1941 года в рамках Дня воинской славы России 07.10.2014.

Отправка в войска в каждом муниципальном образовании Ульяновской области осуществлялась в торжественной обстановке с вручением им наказов и памятных подарков.

Так 29.05.2014 в р.п. Кузоватово торжественные проводы призывников проведены с участием Губернатора – Председателя Правительства Ульяновской области С.И.Морозова. На встрече призывникам вручены памятные подарки, с главами администраций рассмотрен вопрос «О системе работы с призывной молодёжью и лицами, уволенными с военной службы по призыву».

15.11.2014 на территории 31 гвардейской отдельной десантно-штурмовой бригады состоялась встреча Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова с призывниками, убывающими для прохождения службы в Президентский полк. С напутственным словом к призывникам выступили митрополит Симбирский и Новоспасский Феофан, председатель Ульяновской областной общественной организации воинов – кремлевцев «Звезда» Мокевнин И.А. Губернатор Ульяновской области вручил призывникам именные часы, а митрополит Симбирский и Новоспасский Феофан – кисеты с ульяновской землёй.

Для прохождения военной службы в войска было направлено 2950 человек (1498 весной и 1452 осенью). План призыва выполнен на 100%.

Проводилась системная работа по предупреждению распространения наркотических средств, профилактике наркомании. В результате мер, предпринятых в 2014 году Правительством Ульяновской области совместно с другими субъектами антинаркотической деятельности, болезненность наркоманией снизилась на 7,8% (с 325,39 человек на 100 тысяч населения в 2013 году до 299,87 человек на 100 тысяч населения в 2014 году). На 21%  сократилось количество смертей, вызванных острым отравлением наркотиками (с 19 до 15).
На амбулаторную реабилитацию в ГКУЗ «Ульяновская областная клиническая наркологическая больница» за 2014 год поступило 1140 человек, из которых - 728 больных, зависимых от алкоголя, 131 человек с наркотической зависимостью, 1 с токсикоманией, 182 со злоупотреблением алкоголем, 40 со злоупотреблением наркотическими веществами, 52 созависимых. Успешно завершили реабилитационную программу 711 человек, 197 человек продолжают реабилитационные мероприятия.

На стационарную реабилитацию в ГКУЗ «Ульяновская областная клиническая наркологическая больница» за 2014 год поступило 257 человек. Из общего количества – 203 больных, зависимых от алкоголя, 53 от наркотических средств и 1 от токсических веществ. Успешно завершили стационарную реабилитационную программу 210 человек. 

В сентябре-октябре 2014 года в ряде регионов Российской Федерации (Кировская область, Республика Башкортостан и др.) были зафиксированы отравления людей так называемыми «новыми» психоактивными веществами, в том числе со смертельным исходом. В целях недопущения подобных трагедий, Правительством Ульяновской области незамедлительно были приняты превентивные и профилактический меры по предупреждению отравлений наркотическими средствами и психоактивными веществами, в том числе, «курительными смесями», спайсами, «солями» среди населения Ульяновской области.

Решением Координационного совещания по обеспечению правопорядка на территории Ульяновской области от 06.10.2014 была создана постоянно-действующая межведомственная группа по организации информационного взаимодействия по фактам выявления новых видов ПАВ и отравлений граждан, утверждён и реализуется План дополнительных мероприятий по профилактике отравлений населения Ульяновской области психоактивными веществами и наркотическими средствами, предусматривающий в том числе предупреждение спроса и предложения этих видов наркотиков, уничтожению надписей, их рекламирующих. В результате принимаемых мер отравлений, в том числе, смертельных, «новыми» психоактивными веществами в 2014 году не допущено.

В 2014 году профилактические мероприятия по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту профинансированы в полном объёме (14958,0 тыс. рублей).
За счёт средств антинаркотической подпрограммы закуплено оборудование, приборы и материалы для ГКУЗ «Ульяновская областная клиническая наркологическая больница», обновлены библиотеки анализаторов в химико-токсикологической лаборатории, что позволяет выявлять 88% веществ, употреблённых в целях опьянения и оказывать своевременную помощь наркопотребителям. Проведён конкурс на лучшую программу по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, областной фестиваль-конкурс спектаклей, инсценировок и театрализованных представлений среди самодеятельных театральных коллективов «Театр против наркотиков». Получили грантовую поддержку 4 негосударственные организации. Прошли реабилитацию на базе Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих ПАВ, при УлГУ более 200 несовершеннолетних, злоупотребляющих психоактивными веществами. 12112 обучающихся прошли добровольное медицинское тестирование (86% от плана), выявлено 23 потребителя.

За счёт средств антинаркотической подпрограммы прошли обучение 4 врача-нарколога, 2 из которых направлены в муниципальные образования – Новоульяновск, Сенгилеевский район; 150 педагогов, психологов и социальных педагогов по направлению профилактики наркопотребления в подростково-молодёжной среде. 

Были приняты меры по ликвидации местной базы изготовления наркотиков путём выявления и уничтожения очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. На территории области было выявлено и уничтожено 893 очага (+41,7%, 2013 год – 630) на площади 26,4 га (+24,6%, 2013 год – 21,1 га) массой более 46 тонн.
Тем не менее, проблема незаконного потребления населением наркотических средств продолжает оставаться острой.

Так, на 39,6% наблюдается рост числа наркозависимых лиц, болеющих наркоманией в результате сочетанного употребления комбинаций различных групп веществ, относящихся к наркотикам (с 300 до 419); на 48,7% – каннабиоидов (с 156 до 232), на 166,7% – психостимуляторов (с 30 до 82). При этом значительно, на 16,1%, снизилось количество наркозависимых, употребляющих опиоиды (с 3661 до 3070). Таким образом, учитывая, что основная масса состоящих на учёте наркопотребителей склонна использовать опиаты, нельзя недооценивать опасность употребления других наркотиков (марихуаны, гашишного масла, курительных смесей); заметен рост по экспериментированию с комбинациями различных групп веществ, относящихся к наркотикам.

По сравнению с 2013 годом, произошло увеличение с 169 до 323 (+91,1%) количества лиц, зарегистрированных с впервые в жизни установленным диагнозом «синдром зависимости от наркотических веществ». Увеличение произошло за счёт лиц, поставленных на учёт вследствие употребления других наркотических веществ и сочетанного употребления комбинаций различных групп, отнесенных к наркотикам (с 52 до 102), потребления каннабиоидов (с 26 до 78) и потребления психостимуляторов (с 7 до 41).

В сравнении с 2013 годом на 3,9% (с 2107 до 2191 человек) возросло число лиц, состоящих на профилактическом учете с диагнозом «злоупотребление наркотиками с вредными последствиями».

В значительной мере это связано с появлением на наркорынке региона различных синтетических наркотических средств – «спайсов», «солей» и «миксов», а также в связи с активизацией работы правоохранительных органов по выявлению и пресечению правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Всего за 2014 год на территории региона всеми правоохранительными органами зарегистрировано 1824 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков (+31,1%, 2013 год – 1391). Пресечена деятельность 14 наркопритонов. Всего из незаконного оборота было изъято 192,626 кг наркотических средств (2013 год – 170,177 кг).

Основную долю изъятых наркотических средств (83,6%) составляют производные конопли – марихуана, гашиш, гашишное масло; 12,8% - наркотики опийной группы, 3,6% приходится на синтетические наркотические средства.

В 2015 году перед нами стоят задачи организации противодействия спросу и предложению наркотиков, развития регионального сегмента Национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ, оснащения органов здравоохранения необходимым оборудованием для своевременного выявления новых психоактивных веществ, профилактики отравлений ими. По линии антинаркотической подпрограммы на эти цели запланировано и выделено финансирование в объёме 10228,0 тыс. рублей. 

В сфере профилактики алкоголизма.

Ограничения доступности алкогольной продукции в комплексе с мерами по ликвидации незаконного рынка алкоголя и широким комплексом мероприятий по профилактике правонарушений, пропаганде здорового образа жизни показывают, что мы выбрали правильное направление.

В 2014 году в сфере незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции выявлено 221 преступление, из незаконного оборота изъято 330 тысяч литров алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

За нарушения правил продажи алкогольной продукции к ответственности были привлечены более 2,5 тысяч юридических и физических лиц.

Как результат количество правонарушений связанных с появлением и распитием в общественных местах алкогольной продукции и пива сократилось на 12,2% (с 104688 до 92088). Сократилось на 13% количество водителей, выявленных и привлечённых к ответственности за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения (6793 человека, 2013 год - 7812). Незначительно, но сократилось количество граждан состоящих на учётах у наркологов – 19576 человек (АППГ – 20220).

В целях профилактики пьянства и алкоголизма в 2014 году на территории области проведено два этапа межведомственной профилактической акции «Патруль трезвости», еженедельно «Дни профилактики». Проводились встречи с населением, совместные рейды полиции, народных дружин и общественности, направленные на выявление и пресечение правонарушений связанных с незаконным оборотом и употреблением алкогольной и спиртосодержащей продукции, иные профилактические мероприятия с различными группами населения. Организована индивидуальная профилактическая работа с лицами, склонными к злоупотреблению алкоголем.

Учитывая, что на территорию области продолжают поступать большие партии нелегального алкоголя, перед правоохранительными органами стоит задача поставить заслон контрафакту. Мы планируем проведение ряда совместных акций правоохранительных органов и органов местного самоуправления, по выявлению распространителей нелегальной алкогольной и спиртосодержащей продукции. Эта работа необходима и в целях обеспечения экономической безопасности региона. Будут продолжены и мероприятия индивидуальной медицинской профилактики и лечения пьянства и алкоголизма, широкая пропаганда здорового образа жизни и последствий злоупотребления алкоголем.

Уверен, что данные меры позволят улучшить ситуацию с уличной и пьяной преступностью, в семьях, снизить смертность от отравлений алкоголем, обеспечить право граждан на безопасность в жилых микрорайонах. Предлагаем журналистскому сообществу активно подключиться к освещению этих вопросов и проводимой работы.

Большое внимание уделялось привлечению гражданского общества к проведению профилактических мероприятий. Впервые на территории региона был определён перечень мер социальной поддержки и гарантий социальной защиты народным дружинникам и членам их семей.

С учетом изменений в законодательстве организована планомерная работа по реорганизации существующих на территории области добровольных дружин. Так, в 2014 году вновь созданы и внесены в реестр УМВД России по Ульяновской области 53 народные дружины общей численностью 750 человек.

Несмотря на проводимую реорганизацию, народные дружины в 2014 году внесли свой вклад в обеспечение правопорядка. С их участием было раскрыто 97 преступлений, пресечено около 7 тыс. административных правонарушений. Более 24,2 тысяч народных дружинников приняли участие в охране общественного порядка, в том числе при проведении массовых мероприятий – 10322 чел. Победители областных конкурсов «Лучшая дружина» и «Лучший дружинник» были награждены Губернатором денежными премиями и призами.

Принимались меры по профилактике незаконного оборота оружия и совершения правонарушений с его использованием.

В соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 24.04.2013 № 149-П получили выплаты из областного бюджета 46 тыс. рублей 16 жителей Ульяновской области за добровольно сданные на утилизацию 4 единицы боевого ручного стрелкового оружия, 10 единиц гражданского огнестрельного оружия, 3 единицы газового оружия, 663 патрона к огнестрельному оружию, 400 гр. тротила.

Как результат на 12,6% сократилось количество зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия.

В целях профилактики правонарушений со стороны иностранных граждан в 2014 году введено в эксплуатацию и передано Управлению ФМС России по Ульяновской области специальное учреждение для содержания иностранных граждан и лиц без гражданства, подлежащих административному выдворению за пределы Российской Федерации, депортации или реадмиссии на 42 места. Данное учреждение позволило создать 60 рабочих мест, обслуживающий персонал практически полностью укомплектован из числа жителей Новомалыклинского района. 

Создание специального учреждения явилось одним из действенных инструментов в борьбе с нелегальной миграцией. Так, например, в 2014 году отмечается снижение количества преступлений, совершенных в отношении иностранных граждан (-3,8%), и совершенных иностранными гражданам      (-12,7%), в то время, как последние три года наблюдался рост этих показателей. Также увеличено количество лиц, выдворенных в административном порядке (+22,0%) и депортированных (+80,0%) с территории Ульяновской области. 

На постоянном контроле находились вопросы обеспечения безопасности дорожного движения.

В целом принимаемые меры позволили переломить ситуацию с гибелью и травматизмом на дорогах региона. В сравнении с 2013 годом меньше на 8,3% совершено дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими (1858). При этом количество погибших снизилось на 7,4% (с 242 до 224), а пострадавших – на 8,0% (2666 до 2452).

Количество ДТП с участием детей сократилось на 26,8% (с 224 до 164), раненых на -26,5% (с 245 до 180). Однако число погибших детей возросло с 7 до 9.

Организована работа по обеспечению функционирования систем автоматической фиксации правонарушений, их эффективному применению, включая использование полученной с их помощью информации для контроля передвижения транспортных средств.

В настоящее время на территории области эксплуатируются 29 стационарных комплексов автоматической фото- и видеофиксации нарушений ПДД. В 2014 году данными техническими средствами зафиксировано 449184 нарушений Правил дорожного движения на сумму  270144,2 тыс. рублей (2013 год – 200159,3 тыс. рублей). В областной бюджет взыскано штрафов 225675,3 тыс. рублей (2013 год – 156614,5 тыс. рублей).

Были продолжены мероприятия по развёртыванию отдельных элементов аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» по контролю за состоянием правопорядка в местах массового пребывания граждан.

Системами видеомониторинга оборудуются образовательные, социальные, медицинские организации, объекты отдыха, культуры и спорта. В г.Ульяновске в рамках проекта «Безопасный двор» установлено 119 видеокамер, из которых 94 – на территории многоквартирных домов. Установку таких видеосистем планируется еще на 24 многоквартирных домах.
Только по объектам образования охраняются специализированными организациями охраны УМВД – 1 учреждение, ЧОП - 188 образовательных организаций, под охраной штатных сторожей находится 516 организаций, оборудованы ТСО вневедомственной охраны – 279, оборудовано кнопками экстренного_вызова с выводом на пульт полиции – 196, оборудовано системами  видеонаблюдения 163 общеобразовательные организации. Системами видеонаблюдения оснащены все загородные учреждения летнего отдыха детей.

В декабре 2014 года государственным заказчиком АПК «Безопасный город» определено МЧС России, Правительством Российской Федерации утверждена концепция развития проекта и единые стандарты по её построению и в настоящее время нами готовится пакет документов для подготовки технического задания на данный проект.

Особое внимание в 2014 году было уделено вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Региональная автоматизированная система централизованного оповещения Ульяновской области (РАСЦО) в результате реконструкции поддерживает многоуровневую модель управления системой оповещения, в составе пункта управления Правительства Ульяновской области, ФКУ «ЦУКС Главного управления МЧС России по Ульяновской области», мобильных центров оповещения, центров оповещения муниципальных образований Ульяновской области и обеспечивает проведение ими оповещения и сбора информации в автоматическом режиме.

Охват населения Ульяновской области электросиренами и рупорными громкоговорителями РАСЦО составил 86%.

Дальнейшее развитие оповещения населения в муниципальных районах предусмотрено в 2015 году.

Принимались меры по обеспечению безопасности населения на водных объектах в период купального сезона. На территории Ульяновской области в 7 муниципальных образованиях было оборудовано 48 пляжей и мест массового отдыха населения на воде, включая 20 детских оздоровительных лагеря.

Личным составом поисково-спасательного отряда пожарно-спасательного центра ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области» осуществлено 32 выезда на поисково-спасательные работы, спасено – 55 человек, проведено 767 профилактических мероприятий с отдыхающими. Несмотря на это на водных объектах погибли 47 человек (за 2013 год – 50 человек).

По поручению Губернатора Ульяновской области с 2008 года продолжала формироваться областная противопожарная группировка. За истекший год в муниципальных образованиях создано 6 новых пожарных частей. Таким образом, в состав областной противопожарной группировки вошли 83 пожарные части общей численностью 1218 человек и 170 ед. специальной техники.

В 2014 году личным составом областных пожарных частей совершено 989 выездов на техногенные и природные пожары и 207 выездов на ликвидацию ДТП. Спасено 27 человек, более 1000 строений, имущества на 98,0 млн. рублей.

Кроме того продолжались мероприятия по привлечению граждан в общественные пожарные формирования. На территории Ульяновской области внесены в реестр 82 общественных объединений пожарной охраны и 674 подразделения добровольной пожарной охраны (в их числе 103 добровольных пожарных команды, 571 добровольная пожарная дружина, из них 79 объектовых) общей численностью 6263 человека. На вооружении Общественные пожарные формирования вооружены 285 единицами пожарной техники, из них 76 – основной, 27 единиц приспособленной техники, 182 мотопомпы.

В 2014 году подразделениями добровольной пожарной охраны обеспечены нормативным временем прибытия 180 населенных пунктов (18,9%) Ульяновской области с населением 68701 чел. (5,4%).

С начала года подразделениями добровольной пожарной охраны самостоятельно потушен 1 пожар и принято участие в качестве дополнительных сил в тушении 161 пожара, или 13,6% от общего числа пожаров. Также добровольцы 119 раз участвовали в проведении прочих аварийно-спасательных работ, спасено на пожарах 3 человека.

Несмотря на принимаемые меры в 2014 году на территории Ульяновской области зарегистрирован рост пожаров на 10,8 % (с 1164 до 1290 пожаров), а также погибших на пожарах на 3,2 % (с 95 до 98).

В 2014 году на территории Ульяновской области произошло 3 чрезвычайных ситуации техногенного характера, в которых погибло 10 человек и пострадало 22 человека. Общая сумма материального ущерба составила 37,25 млн. рублей.

С учетом складывающейся обстановки и в целях профилактики пожаров, причинами которых явились нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования, а также неосторожного обращения с огнем, в муниципальных образованиях области были созданы 180 профилактических группы, в состав которых вошли сотрудники пожарных частей, полиции, органов местного самоуправления, социальных служб, а также 5 групп из состава инструкторов объектовых пожарных частей.

Данными группами посещено более 106 тыс. частных домовладений граждан, в том числе места проживания многодетных семей, одиноких престарелых, малоподвижных и неблагополучных семей и граждан, а также 5945 многоквартирных жилых домов. В ходе посещений проведён инструктаж более чем с 192 тыс. граждан. Кроме того была усилена информационная составляющая пожарной безопасности.

На всех объектах с массовым пребыванием людей проведены пожарно-тактические учения и тренировки, обучение и инструктажи персонала.

При проведении профилактических мероприятий населению роздано 410 видов листовок, плакатов, стикеров тиражом 200,8 тыс. экземпляров и 135 видов буклетов, брошюр тиражом 29,1 тыс. экземпляров. По вопросам безопасности жизнедеятельности размещено 103 объекта наружной рекламы (стенды, баннеры, растяжки), 19 видеороликов социальной рекламы, 20 видеофильмов. Наглядные и агитационные материалы по безопасной жизнедеятельности направлены в муниципальные образования Ульяновской области. 

Материалы по пропаганде пожарной безопасности, обучению населения действиям в различных нештатных ситуациях и безопасной жизнедеятельности под общей рубрикой «Азбука безопасности» размещались на 7 Всероссийских каналах, 14 информационных агентствах (7 федеральных и 7 региональных), в 21 районной газете, 6 РК, 7 районных телеканалах, 8 многотиражных бесплатных газетах а также в национальных СМИ: чувашской газете «Канаш», мордовской газете «Ялгат», татарской газете «Эмет».
В интересах информирования и обучения населения в области безопасности жизнедеятельности активно использовались современные технические средства в местах массового пребывания людей. На шести электронных видеотабло, установленных на центральных улицах г. Ульяновска (в Ленинском, Засвияжском и Заволжском районах) демонстрировались видеоролики социальной рекламы (по 120 показов в день на каждом мониторе). ВСЕГО – 52 вида (ОБЖ, ПБ) (480 показов в день). 

Видеоролики социальной рекламы (49 видов) демонстрировались также на мониторах торговых центров «Гулливер» (19 точек) и торгово-развлекательного комплекса «Аквамолл» (4 точки по 120 показов в день). Аудиоролики социальной рекламы транслировались на Центральном и Заволжском рынках г.Ульяновска, 2-х аэропортах, 2-х железнодорожных вокзалах и на Центральном автовокзале г. Ульяновска.

Совместно с ООО «Аккорд» размещены аудиоролики социальной рекламы в Торговых центрах, на остановках и площадях (в Заволжском, Ленинском, Засвияжском районах), всего в 12 точках.

За 2014 год информирование населения через СМИ, по сравнению с 2013 годом, увеличилось с 6485 до 6940 материалов.

Указанные вопросы были рассмотрены на 37 пресс-конференциях, 16 брифингах, в ходе прямых телефонных линий и более 900 сходах граждан.
Организованная работа по информированию населения по мерам личной безопасности через средства массовой информации, а также в ходе индивидуальной и общей профилактики позволила сократить рост пожаров и погибших в них.

Задачи на 2015 год

1. Главная задача – на основе эффективного межведомственного взаимодействия обеспечить личную и имущественную безопасность граждан, стабильное развитие экономики, сельского хозяйства, предпринимательства и бизнеса.
2. В сфере экономической безопасности – создание условий для стабильного развития предпринимательства и бизнеса, как локомотивов экономики региона. В целом задачу Губернатор Ульяновской области сформулировал так – обеспечить максимальную свободу и защиту бизнеса, собственности.

В сфере безопасности граждан

3. Необходимо поставить жесткий заслон вовлечению молодежи в организованные формы преступности.
4. Профилактика поджогов имущества всех форм собственности, обеспечение пожарной безопасности. Открыть 6 новых пожарных частей (по 15 пожарных в каждой) и таким образом довести состав областной противопожарной группировки до 89 пожарных частей (планируется 100).
5. Усиление работы по пресечению каналов поступления и распространения наркотиков и нелегального алкоголя, снижению пьянства и алкоголизма. Раннее выявление и профилактирование лиц, склонных к совершению правонарушений.
6. Участие в подготовке регионального закона, налагающего полный запрет на продажу энергетиков. Такой опыт уже имеется в ряде регионов и мы планируем его реализовать в нашей области.

Кроме этого рассмотрим вопрос о введении запрета на продажу алкогольной продукции в «псевдокафе» - рюмочных, закусочных и прочих заведениях, «преобразованных» из обычных магазинов. Особенно это касается помещений, расположенных в жилых домах.

Мы понимаем, что в результате новых антиалкогольных ограничений увеличивается теневой оборот фальсифицированного алкоголя. Для поступления в бюджеты всех уровней доходов необходимо обеспечить защиту интересов легального рынка алкоголя.

7. Сокращение смертности и травматизма в ДТП.
8. Развитие системы мониторинга состояния безопасности и правопорядка на основе АПК «Безопасный город».

9. И, пожалуй, самое главное - проведение целенаправленной работы со всеми институтами гражданского общества, национальными диаспорами, а в первую очередь, с молодежью, по воспитанию толерантного и уважительного отношения к людям различных национальностей и вероисповеданий. В целом все должны понимать, что не зависимо от возраста, национальности, отношения к религии необходимо жить по законам Российской Федерации, на основе ее традиционных ценностей.

ИНФОРМАЦИЯ 

по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области

в 2014 году

В соответствии с Законом Ульяновской области от 13.08.2013 № 135-ЗО «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Ульяновской области» в  16 судебных районах Ульяновской области осуществляет правосудие  71 мировой судья и организована деятельность соответствующего количества судебных участков (31 – в г. Ульяновске, 40 – в других районах и городах).

В 2014 году на судебных участках мировых судей Ульяновской области рассмотрено 144 472 судебных дел и материала, что на 11 947 (9 %) больше, чем в предыдущем.   

Сумма государственной пошлины от обращений граждан и организаций к мировым судьям Ульяновской области, а также средств, присуждённых к взысканию, в доход государства составила 39 млн. 524 тыс. руб. (в 2013 г. - 37 млн. 68 тыс.). Сумма обращённой к взысканию задолженности по коммунальным платежам по Ульяновской области за прошедший период  превысила 109 млн. 596 тыс. руб. (в 2013 г. - 109 млн. 332 тыс. руб.). От рассмотрения мировыми судьями административных материалов в доход бюджетов разных уровней (федеральный, местные и областной) должно поступить 269 млн. 897 тыс. рублей (в 2013 -  144 млн. 439 тыс.).

В соответствии с действующим законодательством исполнение полномочий по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, а также организационному обеспечению деятельности их аппаратов возложено на Управление по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области.
В 2014 году мероприятия по реализации Ульяновской областью полномочий по обеспечению деятельности мировых судей, были направлены на решение следующих основных задач: 


Совершенствовалось законодательство Ульяновской области, регулирующее  деятельность мировых судей: 

 В связи с изменениями, произошедшими в федеральном законодательстве, принят Закон Ульяновской области от 06.11.2014 № 179-ЗО «О внесении изменения в статью 10 Закона Ульяновской области «О мировых судьях Ульяновской области и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ульяновской области», уточняющий порядок финансирования деятельности мировых судей.

Подготовлено и принято 4 постановления Правительства Ульяновской области, вносящих изменения в Положение об Управлении по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области (постановление  Правительства Ульяновской области от 7 февраля 2012 г. № 49-П),  в части уточнения  функций и полномочий Управления.  

По итогам проделанной работы законодательство Ульяновской области в сфере обеспечения деятельности мировых судей полностью соответствует  федеральному.

В целях реализации требований Федерального закона от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» большое внимание уделялось вопросам информатизации деятельности мировых судей. 

В настоящее время на портале Государственной автоматизированной системы «Правосудие» функционирует 71 официальный сайт мировых судей Ульяновской области, где граждане и организации могут найти полезную информацию о деятельности всех судебных участков в Ульяновской области. 

Для обеспечения бесперебойной работы Интернет-сайтов в прошедшем году на судебных участках области обеспечивался высокоскоростной доступ к сети «Интернет» и корпоративной сети передачи данных, осуществлялись поддержка локальных сетей и мониторинг размещаемой информации.

На рабочих местах сотрудников судебных участков установлено программное обеспечение (ПМ «АМИРС»), позволяющее вести судебное делопроизводство и судебную статистику в автоматическом режиме.  
 Мировыми судьями используется в работе информационно-правовая система «Консультант +», обновление которой осуществляется ежедневно в автоматическом режиме (в определенное время).
В прошедшем году изучен опыт субъектов Российской Федерации по вопросу извещения участников судебных процессов посредством СМС-сообщений. По итогам года на рабочие места сотрудников аппарата мировых судей Ульяновской области установлено соответствующее программное обеспечение и проведено обучение лиц, ответственных за данное направление работы.

Мероприятия материально-технического характера, осуществлённые в 2014 году, были направлены на подбор, ремонт и содержание помещений для судебных участков, повышение их технической и антитеррористической укрепленности, улучшение условий труда мировых судей и сотрудников аппарата.  

В настоящее время для размещения судебных участков мировых судей используется 27 зданий и помещений, распложенных в городах и административных центрах Ульяновской области. Общая площадь занимаемых помещений составляет 6895,93 кв.м., средний показатель площади на один судебный участок составляет примерно 97 кв.м. (по сравнению с 2010 годом указанный показатель вырос на 5 %, с 2005 на 50 %).

Большинство судебных участков размещаются в отдельно стоящих зданиях или обособленных помещениях, которые отвечают необходимым требованиям для отправления правосудия: оборудованы залы судебных заседаний, конвойные и архивные комнаты.  
Обеспеченность судебных участков залами судебных заседаний составляет 92 % (по районам области – 100 %), архивными помещениями - 100%, конвойными комнатами – 90%. 

В прошедшем году удалось решить вопрос с подбором помещений для судебных участков мировых судей Мелекесского района Ульяновской области, размещавшихся ранее в здании районного суда. С января 2015 г. мировые судья размещаются в помещениях муниципального здания Мелекесского района, по договору безвозмездного пользования.

Осуществлён  текущий ремонт помещений судебных участков мировых судей Майнского, Карсунского, Новомалыклинского и Тереньгульского районов Ульяновской области. На судебных участках Ленинского района г. Ульяновска и Карсунского района оборудованы дополнительные архивные помещения. Произведена замена систем  отопления в Сурском, Старомайнском районах, проведен косметический ремонт подвального помещения и коридора здания судебных участков Засвияжского района г. Ульяновска, завершена работа по замене окон в помещениях всех судебных участков Ульяновской области.  

   В настоящее время все судебные участки Ульяновской области обеспечены компьютерным оборудованием для ведения судебного производства в автоматизированном режиме в полном объёме. Обеспеченность оргтехникой: многофункциональными устройствами, ксероксами, факсами, телефонными аппаратами составляет также 100 %. Каждый судебный участок области обеспечен государственной символикой (гербами, флагами), отдельным телефонным номером, факсимильной связью,  все мировые судьи мантиями.   

В 2014 году в связи с возросшей служебной нагрузкой по рассмотрению судебных дел и материалов увеличены нормы обеспечения судебных участков расходными материалами: бумагой, процессуальными бланками, сменными картриджами для принтеров и ксероксов и друними. Расходы на закупку почтовых марок и конвертов по сравнению с 2013 годом  возросли на 12 %.
В прошедшем году размещались государственные заказы для нужд судебных участков на оказание услуг связи (КСПД), поставку марок, бумаги, канцтоваров, отдельных видов офисной мебели; установку окон, приобретение оргтехники. В общей сложности заключено более 150 государственных контрактов и гражданско-правовых  договоров, в том числе  на аренду, текущий ремонт помещений, предоставление коммунальных услуг, приобретение оборудования, расходных материалов. 

По состоянию на конец 2014 года все отдельно стоящие здания, в которых размещены судебные участки мировых судей Ульяновской области, оснащены средствами тревожной сигнализации и переданы под охрану подразделений вневедомственной охраны при управлениях внутренних дел (53% судебных участков). 23 % судебных участков оснащены кнопкой экстренного вызова судебных приставов обеспечению установленного порядка деятельности судов, на судебных участках области завершены мероприятия по установлению в помещениях ячеек для хранения ручной клади. 

 Пропускные посты помещений судебных участков в 12 районах области (51 судебный участок) оснащены необходимым компьютерным оборудованием для формирования баз лиц, разыскиваемых органами внутренних дел и Федеральной службой судебных приставов.

В осуществлении кадровой политики основными задачами являлись: подбор квалифицированных кадров на должности в аппаратах мировых судей Ульяновской области, формирование стабильного профессионального ядра и кадрового резерва сотрудников аппарата мировых судей.
  
По состоянию на декабрь 2014 года общая численность сотрудников судебных участков мировых судей Ульяновской области составляет 293 человека (142 человека замещают должности государственной гражданской службы Ульяновской области, 100 человек замещают должности, не относящиеся к должностям государственной гражданской службы; 51 человек  - рабочие   и   МОП). 

В аппарате мировых судей на настоящий момент работают преимущественно сотрудники, имеющие  высшее профессиональное образование. Из числа замещающих должности государственной гражданской службы Ульяновской области высшее образование имеют 87,3%, незаконченное высшее – 7%, среднее профессиональное (юридическое) – 5,7 %.  
В кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы Ульяновской области в аппарате мировых судей  в прошедшем году дополнительно включено 9 человек.

По результатам проводимой кадровой политики число сотрудников проработавших на судебных участках области более трех лет составляет: по ведущим специалистам судебных участков – 67,6 % от списочного состава, по секретарям судебного заседания  – 55,7 %. 

Выполнение в 2014 году комплекса основных запланированных мероприятий материально-технического и финансового характера позволило обеспечить бесперебойную работу судебных участков мировых судей Ульяновской области, повысить качество отправления правосудия и обслуживания граждан.

Главная

государственная инспекция регионального надзора  

Ульяновской области

Главная государственная инспекция регионального надзора Ульяновской области осуществляет контрольно-надзорную деятельность в жилищной, строительной сферах, в области  технического состояния самоходных машин и других видов техники Ульяновской области, за  сохранностью автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, а также   контроль  в сфере перевозки пассажиров и багажа легковым такси.

Как единый контрольно-надзорный механизм инспекция существует 2 года и основная цель, поставленная перед Инспекцией - снижение административных барьеров при осуществлении деятельности, защита прав граждан в поднадзорных сферах, повышение эффективности контрольно-надзорной деятельности.

Надзорная деятельность осуществляется путем проведения проверок и рейдов, то есть наша работа складывается в большинстве своем из выявления в ходе надзорных мероприятий нарушений и принятия мер по их устранению и пресечению. Проверки носят как плановый характер - в соответствии с утверждённым руководителем Инспекции планом проведения плановых проверок, так и внеплановый – на основании поступивших обращений граждан и организаций, сообщений от органов государственной власти, органов местного самоуправления, СМИ, поручений Президента РФ и Правительства РФ, Губернатора и Правительства Ульяновской области, прокуратуры и т.д.

В 2014 году Инспекцией проведено 4383 контрольно-надзорных мероприятий 3977 проверок и 406 рейдов (АППГ:  4 832 и 80).

В части проверок: 

в сфере регионального государственного жилищного надзора – 2798 (АППГ – 3 600);

в сфере регионального государственного строительного надзора –1179 (АППГ –1 232);

Рейды:

в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, за сохранностью дорог и контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси – 406  (АППГ –  80).

Если проанализировать данные цифры можно сказать, что общее количество проверок по сравнению с 2013 годом снизилось на 20 % 

Снижение данного показателя связано, прежде всего, с уменьшением количества обращений, являющихся основанием для проведения проверок. В 2014 году количество обращений, поступивших в адрес инспекции, составило 5835, что на 20 % меньше по сравнению с 2013 годом (6737).

Основной пласт обращений в Инспекции - 96,6 % приходится на сферу регионального государственного жилищного надзора от всех обращений, поступивших в Инспекцию. В 2014 году по жилищным вопросам рассмотрено 5630, что на 18 % меньше по сравнению с 2013 годом,  и именно в сфере регионального государственного жилищного надзора наблюдается значительное снижение проверочных мероприятий – более чем на 25 % .

Как следствие, на 10 % снизилось количество выявленных нарушений, причем значительное снижение – 34 %, достигнуто в жилищной сфере – с  6711 в 2013 году до 4 437 в 2014 году.

Почти на 5 % снизилось количество возбужденных инспекцией дел об административных правонарушениях возбуждено дел об административных правонарушениях – с 1821 до 1749.

Наибольшее количество дел об административных правонарушениях возбуждено в жилищной сфере - 1217, что составляет  70 % от всех возбужденных в Инспекции дел об административных правонарушениях.

В бюджет области по результатам надзорных мероприятий поступило более 13 млн руб., что на 20 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – 10 670 тыс. руб.

Количество проведенных в 2014 году рейдов по сравнению с 2013 годом, напротив, возросло в 5 раз. Почти в 1,5 раза увеличилась и площадь обследованного жилищного фонда.

По итогам  проведенных рейдов и обследований в сферах жилищного надзора, надзора в области технического состояния самоходных машин, перевозок пассажиров и багажа легковым такси, а также состояния автомобильных дорог количество выявленных нарушений увеличилось в общем на 81 %: 

 В 2014 году проводились профилактические месячники «Снегоход», «Трактор» и «Прицеп». В ходе проведенных мероприятий  во время эксплуатации выявлено 300 единиц незарегистрированной поднадзорной техники, после чего более половины вышеуказанных машин предоставлена на прохождение технического осмотра и регистрацию.

Согласно утвержденному в Инспекции плану проведения еженедельных контрольных рейдов по выявлению лиц осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Ульяновской области Инспекцией совместно с УГИБДД УМВД России по Ульяновской области и ООПАЗ УМВД России по Ульяновской области, а также с представителями общественных организаций (Некоммерческое предприятие Ульяновское областное объединение операторов такси и диспетчерских служб) проведено 63 контрольных плановых рейда и 5 внеплановых рейдов, в ходе которых                                                                                                                                                                                       составлено 45 протоколов об административных правонарушениях.

Главной государственной инспекцией регионального надзора Ульяновской области совместно с ИФНС России по Ульяновской области в рамках надзора за юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (ранее занимавшихся) деятельностью по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Ульяновской области проведены мероприятия по выявлению закрывшихся индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. За отчетный период было выявлено 41 юридическое лицо, которые прекратили свою деятельность. Всем им направлены уведомления о прекращении действия разрешения.

С представителями общественности и бизнес-сообщества в сфере такси проводились совещания, на которых обсуждались вопросы выработки мер по борьбе с нелегальными перевозчикам, рассматривался в рамках общественного обсуждения проект закона РФ о регулировании деятельности в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, внесенный в Государственную Думу РФ, после чего Инспекцией были сделаны комментарии к данному проекту закона.

В рамках поставленных Президентом РФ задач по снижению давления на бизнес, уменьшению количества проводимых проверок  Инспекцией достигнуты определенные успехи.

Так, вышеприведённые цифры говорят об увеличении количества мероприятий, направленных на предупреждение нарушений  опережение применения мер наказания.

В 2014 году Инспекцией оказано 26 024 государственных услуги в сферах регионального надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, в области перевозок пассажиров и багажа легковым такси, что на 12% больше, чем в 2013 году, в том числе:

3160 услуг – по регистрации поднадзорных машин;

4076 услуг – по выдаче удостоверений тракториста-машиниста;

15040 услуг– по проведению технического осмотра;

2449 услуг – по снятию с учета поднадзорных машин;

178 услуг – по регистрации залога;

1121 услуга -  по выдаче разрешения на осуществление предпринимательской деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

В 2014 году внесены изменения в Жилищный кодекс РФ, согласно которым Инспекции добавлены полномочия по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами. 

До 01.05.2015 все организации, осуществляющие деятельность по управлению многоквартирными домами должны получить лицензии, и с 01.05.2015 в отношении получивших лицензии компаний Инспекцией будет осуществляться лицензионный контроль.

Для реализации процесса лицензирования на территории Ульяновской области в Инспекции был создан отдел лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами. 

В ноябре 2014 года начальник Управления регионального государственного жилищного надзора Инспекции принял участие в совещании, проводимом Минстроем России, по введению лицензирования предпринимательской деятельности в сфере управления, в рамках которого был успешно сдан общероссийский квалификационный экзамен среди руководителей органов государственного жилищного надзора субъектов Российской Федерации.

Для принятия решений по вопросам лицензирования в Ульяновской области с 27 октября 2014 года создана и функционирует Лицензионная комиссия 

Проведено 3 заседания Лицензионной комиссии.  

С 01.12.2014 лицензионной комиссией осуществлялся прием заявлений о допуске к квалификационному экзамену физического лица, претендующего на получение квалификационного аттестата.

В декабре 2014 года  в лицензионную комиссию поступило  92 заявления от претендентов на получение квалификационного аттестата, наличие которого необходимо при осуществлении предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами и (или) предоставлении лицензии на осуществление такой деятельности.

Общее количество управляющих организаций, должностные лица которых обратились с заявлением, составляет 103 (74 % от общего числа управляющих организаций, функционирующих на территории Ульяновской области). 

С 19 по 24 декабря 2014 года в Ульяновской области был проведен квалификационный экзамен для лиц, претендующих на получение лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

По результатам тестирования 45 претендентов набрали необходимое количество баллов и сдали экзамен, 6 претендентов экзамен не выдержали. 

В 2014 году заявления о выдаче квалификационного аттестата в Инспекцию не поступали. 

В 2014 году Инспекцией было проведено 12 совещаний по вопросам лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, разработано 8 видов различных памяток, брошюр по вопросу лицензирования..

В январе 2015 года первая управляющая организация получила квалификационный аттестат, и 29.01.2015 обратилась в Инспекцию за выдачей лицензии на осуществление деятельности по управлению многоквартирными домами.

В 2014 году жалоб на некачественное предоставление государственных услуг в Инспекцию не поступало.

Одной из основных линий деятельности Инспекции является защита прав граждан от некачественного предоставления жилищно-коммунальных услуг, обеспечение комфортного их проживания на территории Ульяновской области.

Так, наибольшее количество нарушений прав граждан допущено следующими организациями: 

ОАО «ГУК Засвияжского района»;

ООО «ЖЭК» (г. Ульяновск)  и  должностные лица данной управляющей организации;

ОАО «ГУК Ленинского района» (г. Ульяновск) и должностные лица данной управляющей;

ООО «ЖКХ-универсал» (г. Димитровград) и должностные лица данной управляющей организации;

ООО «Новое время» (г. Димитровград) и должностные лица данной управляющей организации;

ООО «ЖКХ-Мастер» (г. Димитровград) и должностные лица данной управляющей организации.

Кроме того выявлены:

2 нарушения по внесению изменений в устав ТСЖ, ЖСК;

17 нарушений в части выбора способа управления;

15 нарушений в части передачи технической документации;

16 нарушений правил пользования жилыми помещениями.

На основании выявленных нарушений составлено 5 485 исполнительных документов (АППГ – 6 603), в том числе 2 912 актов, 646 предписаний.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлены случаи начисления платы и выставления счетов на оплату коммунальных услуг на ОДН после вступления в силу  решений Ульяновского областного суда об отмене нормативов потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды.

Данная тема в настоящее время является наиболее острой и обсуждаемой в общественной среде, в различных СМИ.

Инспекцией по вопросам начисления платы за ОДН было выдано 37 предписаний управляющим организациям о  прекращении нарушений порядка начисления платы.

По состоянию на 31.12.2014 в Арбитражном суде Ульяновской области рассматривалось 14 дел о признании незаконными таких предписаний Инспекции, решения по которым до настоящего времени судом не приняты.

Заявления об обжаловании предписаний поданы следующими управляющими организациями: группа компаний «Альфаком»,  ООО «РЭС», ООО «СМУ», ООО «Истоки+», ООО «Жилстройсервис» и др.

27.01.2015 решением Арбитражного суда Ульяновской области заявление ООО «Альфаком У» об отмене одного из таких предписаний Инспекции было оставлено без удовлетворения. В целях создания единообразной судебной практики по всем делам об отмене предписаний Инспекции арбитражным судом приостановлено рассмотрение заявлений других управляющих организаций до вступления указанного решения суда в законную силу.

Также Инспекцией выявлены случаи начисления ОАО «Ульяновскэнерго» платы за коммунальную услугу по электроснабжению, предоставленную как для индивидуального потребления, так и на ОДН, и выставление счетов жителям, проживающим в многоквартирных домах                            г. Ульяновска при выбранном  способе управления – управляющей организацией. 

В связи с чем Инспекцией в адрес ОАО «Ульяновскэнерго» было выдано 45 предписаний о  прекращении нарушений порядка начисления платы за коммунальную услугу по электроснабжению на ОДН. 

В Арбитражном суде Ульяновской области в 2014 году началось рассмотрение 17 таких дел о признании незаконными таких предписаний Инспекции.

Кроме того,  Инспекцией реализуются полномочия по обращению в судебные органы с исками в защиту нарушенных прав граждан.

В указанный период Инспекцией в районные суды города Ульяновска было направлено 15 исковых заявлений, из них:

13 исков в защиту прав и законных интересов собственников помещений в многоквартирных домах;

2 иска – о ликвидации товарищества собственников жилья и жилищного кооператива; 

1 иск – о предоставлении доступа для проведения обследования жилого помещения. 

По итогам рассмотрения вышеуказанных исковых заявлений 3-х  случаях  Инспекции было отказано в удовлетворении заявленных требований. 

В 5-ти случаях исковые требования Инспекции в защиту прав и законных интересов собственников помещений в многоквартирных домах судами удовлетворены. 

Решением Ленинского районного суда от 13.10.2014 удовлетворены требования Инспекции  об обязании ООО «Альфаком –У»  провести ремонтные работы по устранению выявленного Инспекцией нарушения  герметичности кровельного покрытия дома № 77 по ул. Отрадная в г. Ульяновске.

Решением Засвияжского районного суда от 06.11.2014 удовлетворено исковое заявление Инспекции к ОАО «ГУК Засвияжского района» об обязании проведения ремонтных работ по восстановлению штукатурно-окрасочного слоя балкона, по заделке сквозных дыр и трещин балконных плит в доме № 87 по ул. Аблукова в  г. Ульяновске.

Решением  Засвияжского районного суда от 12.12.2014 удовлетворены требования Инспекции  об обязании ОАО «ГУК Засвияжского района» исполнить предписание о восстановлении окрасочного слоя деревянного напольного покрытия, штукатурно-окрасочного слоя стен фасада, об устранении проседания лестничных маршей в доме № 20 по ул. Автозаводская в г. Ульяновске.  

Решением Ленинского районного суда города Ульяновска от 17.06.2014 было удовлетворено исковое заявление к ЖК «ТСЖ Навигатор» о его ликвидации в связи с нарушением порядка реорганизации товарищества собственников жилья в жилищный кооператив. 

В Засвияжском районном суде города Ульяновска при рассмотрении искового заявления Инспекции о  предоставлении доступа в жилое помещение 07.08.2014 было заключено мировое соглашение. Должностным лицам Инспекции был предоставлен доступ в жилое помещение для проведения проверки на предмет установления факта самовольной перепланировки жилого помещения.  

Имеется случай, когда в ходе судебного разбирательства товарищество собственников жилья устранило допущенные нарушения законодательства. Таким образом,  цель заявленного искового требования была достигнута.  Определением Заволжского районного суда города Ульяновска от 26.12.2014 прекращено производство по исковому заявлению Инспекции  о ликвидации ТСЖ «Левобережное» в связи с приведением устава  товарищества собственников жилья в соответствие с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации.

За указанный период специалисты Инспекции 289 раз привлекались к участию в гражданских делах в судах общей юрисдикции, большая часть которых составляет иски физических лиц к управляющим организациям, администрации г. Ульяновска о защите прав потребителей, о возложении обязанности произвести перерасчет платы за коммунальные услуги, провести текущий, капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов и взыскании ущерба,  иски управляющих организаций к физическим лицам о демонтаже перегородок на лестничных клетках и кондиционеров, установленных на фасадах многоквартирных домов, иски прокуроров  о признании заключений межведомственной комиссии г. Ульяновска о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции незаконными и обязании администрации города Ульяновска предоставить жилое помещение.  

С целью координации деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области по организации муниципального жилищного контроля на территории Ульяновкой области, выработки единого подхода к выполнению требований законодательства был определён алгоритм действий исполнительных органов муниципальных образований Ульяновской области по созданию органов муниципального жилищного контроля, формированию нормативной базы, регламентирующей деятельность данных органов, обеспечению информационного освещения муниципального жилищного контроля.

Порядок взаимодействия органов муниципального жилищного контроля муниципальных образований Ульяновской области с органом, уполномоченным на осуществление на территории Ульяновской области регионального государственного жилищного надзора, при осуществлении муниципального жилищного контроля определён законом Ульяновской области от 03.10.2012 № 136-ЗО (далее – Закон № 136-ЗО) и приказом Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области от 30.04.2013 № 8-П «Об утверждении Административного регламента взаимодействия Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области с органами муниципального жилищного контроля при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Ульяновской области», принятого в соответствии с ч. 2 ст. 2 Закона № 136-ЗО.

В 2014 году Инспекцией организовывались как индивидуальные стажировки для муниципальных жилищных инспекторов, так и кустовые семинары.

Если по состоянию на 01.06.2013 года организация работы по муниципальному жилищному контролю  была осуществлена на уровне 30%, то по состоянию на 01.01.2014 все муниципальные образования Ульяновской области полностью были готовы к осуществлению полномочий по муниципальному жилищному контролю (приняты соответствующие нормативные правовые акты – административные регламенты исполнения функций МЖК, закреплены соответствующие должностные лица, на которых возложены обязанности по проведению мероприятий в рамках МЖК).


За 12 месяцев 2014 года в Инспекцию поступило 36 материалов проверок, в рамках которых приняты следующие решения:

Составлено 36 протоколов об административном правонарушении:

16 протоколов по ст. 7.22 КоАП РФ;

2 протокола по ст. 7.23 КоАП РФ;

3 протокола  - по ч.4,5 ст.9.16;

3протокола по ч.1 ст.19.5.

В 2014 году Инспекцией реализовывались полномочия по  рассмотрению дел об административных правонарушениях в сфере благоустройства.

В соответствии с Законом Ульяновской области № 45-ЗО от 22.04.2014 «О внесении изменений в Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях» внесены изменения в Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях, согласно которым с 05.05.2014 полномочия по рассмотрению дел об административных правонарушениях в сфере благоустройства, предусмотренных статьями 81-84 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, возложены на  мировых судей, в связи с чем административные материалы по статьям 81-84 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях с 05.05.2014 направляются для рассмотрения мировым судьям по месту совершения административного правонарушения.

За период с января по май 2014 года в адрес инспекции поступило 256 протоколов по ст.ст. 81 - 84 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, из которых 253 протокола составлены органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, 3- прокурорами  районных прокуратур области:

по ст. 81 –– 213;

по ст. 82 –- 35;

по ст. 83 –– 8;

по ст. 84 –– 0. 

По результатам рассмотренных административных дел общая сумма наложенных штрафных санкций за 5 месяцев 2014 года составила 2 038 тыс.руб.

Самое большое количество правонарушений в указанной сфере выявлено в г. Ульяновске – 214, из которых:

Из администрации г. Димитровграда  поступило 27 протоколов об административных правонарушениях в сфере благоустройства, в т.ч. по ст. 81 – 21, ст. 82 – 6. 
Из МО «Сурское городское поселение» за указанный поступили 6 протоколов, из которых 4 возвращены в связи с процессуальными  нарушениями.

Кроме того в адрес Инспекции поступили 3 дела об административных правонарушениях в сфере благоустройства, возбужденных районными прокурорами Ульяновской области

Основными выявленными нарушениями по всем поступившим протоколам являются - наличие снежных навесов и сосулек на кровле зданий и сооружений, отсутствие мероприятий по очистке фасада зданий, сооружений от несанкционированных надписей, наклеенных и размещенных объявлений.

Общая сумма отменённых штрафных санкций в 2014 году, в т.ч. по постановлениям, вынесенным в 2013 году, на основании решений судов различных уровней составляет – 1 000 тыс.руб. 

Основаниями для отмены указанных постановлений является нарушение процессуальных норм при возбуждении дел об административных правонарушениях и лишь 7 из более чем 50 обжалованных постановлений прекращены за малозначительностью.

В ходе работы по взысканию наложенных штрафов по постановлениям, вынесенным Инспекцией, в том числе в принудительном порядке (через службу судебных приставов) оплачено штрафных санкций на сумму 1 919 тыс.руб.

С целью оказания консультационной помощи органам местного самоуправления в рамках правоприменения Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях в сфере благоустройства на постоянной основе Инспекцией проводились кустовые и индивидуальные обучающие занятия с должностными лицами органов местного самоуправления по вопросам процессуального оформления результатов проверок, возбуждения дел об административных правонарушениях, оформления материалов дел об административных правонарушениях в сфере благоустройства.

Постоянно изменяющееся законодательства ставит перед Инспекцией задачу непрерывной нормотворческой деятельности.

Во исполнение Плана законопроектной и нормотворческой деятельности в Ульяновской области на 2014 год, утвержденного распоряжением Губернатора Ульяновской области от 25.12.2013 № 501-р, а также плана нормотворческой деятельности, утвержденного в Инспекции, Инспекцией в 2014 году разработаны и утверждены в установленном порядке:

3 Закона Ульяновской области;

12 постановлений Правительства Ульяновской области;

1 распоряжения Правительства Ульяновской области;

Кроме того, в Инспекции по вопросам деятельности приняты 30 приказов.

Вопросы деятельности инспекции неоднократно обсуждались в региональных средствах массовой информации.

Так под пристальный взгляд журналистов попали такие вопросы, как безопасность граждан в зимний период (очистка крыш от сосулек, содержание придомовых территорий), подготовка к отопительному сезону 2014-2015, вопросы лицензирования, начисления платы за ОДН. 

По всем спорным вопросам Инспекцией своевременно давались комментарии.

 На сайте Инспекции был создан и постоянно наполнялся разделы: «Часто задаваемые вопросы», «Лицензирование».

В 2014 году в средствах массовой информации было размещено более 70 публикаций, дано 10 интервью региональным теле-радиокомпаниям. В Инспекции еженедельно по пятницам работала телефонная горячая линия по вопросам лицензирования, организовывались дни открытых дверей по вопросам оказания государственных услуг.


С учетом результатов, которые были достигнуты, выявленных проблем, а также задач, которые поставлены Президентом Российской Федерации, Губернатором и Правительством Ульяновской области основными задачами, стоящими перед Главной государственной инспекцией регионального надзора Ульяновской области, являются:

- повышение качества проведения контрольно-надзорных мероприятий, привлечение общественности, обеспечение прозрачности деятельности Инспекции. 

          -обеспечение комфортных условий проживания граждан в многоквартирных домах, защита прав и интересов граждан при предоставлении жилищно-коммунальных услуг; 

- организация до 01.05.2015 лицензирования деятельности управляющих организаций, выработка механизма осуществления лицензионного контроля;

- переход на предоставление государственных услуг в электронной форме, включение в систему межведомственного взаимодействия в рамках предоставления государственных услуг;

- оказание органам местного самоуправления содействия, практической и юридической помощи при осуществлении ими муниципального жилищного контроля;

- проведение  мероприятий по борьбе с «нелегалами» в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории муниципальных образований области при взаимодействии с органами МВД и представителями общественности, освещение результатов мероприятий в СМИ.

Отчёт ОАУ «Ульяновскгосэкспертиза» об итогах работы

за 2014 год и основных задачах на 2015 год

В ходе реализации полномочий в области организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и государственной экспертизы результатов инженерных изысканий, переданных Российской Федерацией Правительству Ульяновской области в соответствии с частью 1 статьи 61 Градостроительного кодекса РФ, Областным автономным учреждением «Ульяновскгосэкспертиза» в 2014 году подготовлено 109 заключений, в том числе:

- положительные заключения госэкспертизы    -   54,

- отрицательные заключения госэкспертизы     -   55.

Не допущено случаев признания выданных положительных или отрицательных заключений государственной экспертизы не подлежащими применению, нет случаев привлечения к субсидиарной ответственности учреждения в связи с ненадлежащим проведением государственной экспертизы. 

При нормативной продолжительности государственной экспертизы, установленной Градостроительным кодексом РФ в 60 дней, фактический средний срок её проведения  в 2014 году составил 30 дней (в 2013 году – 33 дня).

Исполнение полномочий нашего субъекта по организации и проведению государственной экспертизы осуществлялось без привлечения денежных средств из бюджета Ульяновской области.

В течение 2014 года выдано 23 положительных заключения по объектам, строительство которых планируется с привлечением бюджетных средств. 

Среди проектов, рассмотренных экспертизой за отчетный период, можно отметить следующие социально  значимые объекты:

- Перинатальный центр на 150 коек по ул. Радищева, 42 в Ленинском     районе г. Ульяновска;

- Детский сад на 240 мест в  Заволжском районе г. Ульяновска;

- Здание детского сада "Солнышко" в  с. Ундоры Ульяновского района Ульяновской области;

- Строительство детского сада на 280 мест в г. Барыш;

- Строительство детского сада на 90 мест в г. Сенгилей;

- Реконструкция нежилого здания под размещение государственного архива в г. Ульяновск; 

- Автомобильная дорога по ул. Юго-Западная в жилом микрорайоне "Запад-1" в Засвияжском районе г. Ульяновска;

- Строительство автомобильной дороги по ул. Столыпина в Заволжском районе г. Ульяновска;

- Строительство автомобильной дороги "Обход г. Димитровград. II очередь строительства" Мелекесского района Ульяновской области (1 этап строительства);

- Строительство автомобильной дороги по ул. Аэродромная в                   р.п. Новоспасское;

- Реконструкция автомобильных дорог на территории муниципального образования "Инзенское городское поселение", г. Инза;

- Строительство автомобильной дороги "Обход р.п. Цильна" Цильнинского района;

Кроме того, выдано 14 положительных заключений на строительство межпоселковых газопроводов в районах Ульяновской области за счёт привлечения средств из внебюджетных  источников.

В результате проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства в истекшем году расчётная экономия бюджетных денежных средств достигла 2 294,23 млн. рублей (расчётная экономия бюджетных средств по итогам 2013 года –1 524,23 млн. рублей).

В целях рационального использования средств областного бюджета подготовлены изменения в порядок проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, которые утверждены постановлением Правительства Ульяновской области от 21.10.2014 № 480-П. Указанным постановлением предусмотрена обязательная проверка смет на все виды строительных работ (включая текущий и капитальный ремонт) стоимостью свыше 100 тыс. рублей, сроки проверки смет сокращены с 30 до 15 рабочих дней.

В полном объёме выполнен План проведения ОАУ «Ульяновскгосэкспертиза» семинаров с муниципальными образованиями, проектными организациями, заказчиками и застройщиками на 2014 год, в соответствии с которым проведено 6 занятий.

По материалам семинарских занятий подготовлены документы для второго издания методического пособия «100 характерных замечаний при экспертизе проектной документации».

Организовано постоянное взаимодействие учреждения с застройщиками, техническими заказчиками, проектными организациями по актуальным вопросам в области госэкспертизы путём систематического их освещения в средствах массовой информации, размещения новостей на официальном сайте учреждения в сети «Интернет».

Кадровый состав учреждения укомплектован специалистами (экспертами), имеющими высокую квалификацию и большой практический опыт работы в строительной отрасли. 

В ОАУ «Ульяновскгосэкспертиза» работает 17 высококвалифицированных специалистов по различным направлениям деятельности в сфере государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, из которых 11 человек аттестованы Минрегионом России (Госстроем России) на право подготовки заключений экспертизы в соответствии с требованиями статьи 491 Градостроительного кодекса РФ, 4 человека получили профессиональные аттестаты Федерального центра ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов.

Основными задачами ОАУ «Ульяновскгосэкспертиза» на 2015 год являются:

- Реализация на территории Ульяновской области полномочий субъекта по проведению государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в соответствии с положениями части 1 статьи 61 Градостроительного кодекса РФ и постановления Правительства РФ от   05 марта 2007 года № 145 (с учётом требований, установленных  постановлением Правительства РФ от 25.09.2014 № 984); 

- Проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство, реконструкция или техническое перевооружение которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета (в рамках полномочий учреждения, определённых постановлением Правительства РФ  от 25.09.2014 № 984); 

- Проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство, реконструкция или техническое перевооружение которых финансируется с привлечением средств областного бюджета в строгом соответствии с требованиями постановлений Правительства Ульяновской области от 25.12.2009 № 422-П и от 21.10.2014 № 480-П;

- Подготовка учреждения к предоставлению заявителями проектной документации и результатов инженерных изысканий на государственную экспертизу, а также документации для проведения проверки достоверности определения сметной стоимости строительства в электронном виде; 

- Защита интересов общества в сфере градостроительной деятельности на этапе архитектурно-строительного проектирования объектов капитального строительства путём обеспечения соблюдения требований нормативных документов в процессе экспертной оценки проектов; 

- Сохранение кадрового ядра экспертов и потенциала учреждения в сложный период развития сценария нестабильной экономической ситуации в стране, являющейся следствием санкций против России, которые могут носить длительный характер.

