ПРОТОКОЛ № 17
заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию социальной инфраструктуры, жилищно-коммунального комплекса и местного самоуправления 
Дата и время проведения: 10.12.2015г., 14.00 - 16.00
Место проведения: конференц-зал ЦОНК УлГПУ «Форум», ул. Корюкина, д. 4
Присутствовали:

- члены Комиссии: Ярош В.Ф., Сторожков А.П., Горбунов А.М., Потапов А.О., Сороцкий Л.Б., Круглов М.Г.

 - представители ИОГВ – Конухин А.В., Хайров Р.И.
- эксперты и приглашенные – Антонцев Г.А., Беляева А.А., Белоусова И.А., Бондарь И.Л., Евдокимов Е.М., Карнов А.В., Карасев Д.С., Клименко Н.А., Кузнецова Л.В., Курапова Т.Ю., Маркелов А.П., Николаев А.Г., Папин С.Б., Павлов В.А., Починова Г.Н., Сауров Г.Ф., Седов Д.К., Сомова З.А., Таирова Н.Ф., Тенев Г.Т., Криушин С.Б., Федосеева Л.Е., Шарипова М.В., Шуперт Г.П., Цуканова Л.А., Юмалин А.Ф., Николаев А. 
Повестка заседания:

1. О состоянии и организации работ по заключению договоров на диагностику и обслуживание внутридомового газового оборудования в МКД, об исполнении графиков производства работ в 2015 году.
2. О проблемных вопросах взаимодействия собственников жилья МКД с управляющими организациями в части удовлетворения решений собственников жилья об изменении права управления, контроль передачи технической документации.
По первому вопросу СЛУШАЛИ:

Ярош В. Ф. – во вступительном слове рассказал об итогах заседании штаба по ГО и ЧС и довел информацию о том, что в преддверии новогодних праздников администрациям МО и руководству профильных ведомств, учреждений и организации необходимо взять на особый контроль ситуацию с пешеходными и подъездными путями к жилим и социальным объектам для спецтехники.  Обратил внимание присутствующих на то, что там, где будут проводиться массовые новогодние мероприятия, в т.ч. с участием детей должны, безусловно, соблюдаться правила пожарной безопасности, в т.ч. обеспечения свободного прохода людей при эвакуации в случае угрозы и возникновения чрезвычайных ситуаций. Должны соблюдаться условия свободной эвакуации. Людей необходимо ознакомить с путями эвакуации. Необходимо контролировать, чтобы не использовались несанкционированно хлопушки и легковоспламеняющиеся игрушки и приборы. Рекомендуем за час до начала мероприятий ответственным лицам с техническим персоналом проверить состояние эвакуационных путей, наличие указателей аварийных выходов, возможности свободного открывания запирающих устройств, своевременной отчистки крылец, для открывания дверей, и исключение сосулек и снежных навесов на карнизах в местах выходов.
В.Ф. Ярош озвучил имеющийся кворум, проинформировал, что заявилось на участие 53 человека, поблагодарил администрацию УлГПУ за созданные условия для работы Комиссии. Озвучил вопросы к рассмотрению: «Мы сегодня рассмотрим вопросы, касающиеся работ по заключению договоров на техническое обслуживание и диагностику ВДГО в МКД и исполнения графиков производства работ в 2015 году. По данному вопросу хочу отметить, что договорные условия формируют обязательства как для поставщика ресурсов, так и для собственников, которые эти услуги получают. Всех нас настораживает то, что в большинстве муниципальных образованиях, в т.ч. и тех 14 МО, в которые я выезжал, за последние два месяца, при вопросе к участникам - есть ли проблемы по исполнению договоров на техническое и диагностическое обслуживание – ответ звучал «нет», а при вопросе о количестве заключенных договоров пользователями газа, оказывается, что мониторинг не ведут ни управляющие организация, ни старшие по МКД, ни муниципальные образования, ни профильное министерство. Люди не всегда знают, имеются ли такие договора в их доме. На еженедельных проводимых штабах министерством и муниципальными образованиями по подготовке жилых МКД к работе в зимних условиях и прохождении зимы данные вопросы не рассматриваются. В повестке дня зачастую вопросы заключения и исполнения договоров и не значатся. А это вопрос безопасности проживания. Диагностика ВГО и заключения договоров на обслуживание оборудования крайне важны. Но в материалах, которые предоставила нам ресурсоснабжающая организация, значится - эти вопросы не в полномочиях организации. Возникает вопрос, чьи это полномочия? Давайте сейчас разберемся. Для всех ясно, что данные вопросы в интересах не только всех собственников, но и их гостей – забота общественных организаций и ИОГВ. Давайте услышим, как же эти вопросы разрешаются?».
Бондарь Игорь Леонидович – заместитель главного инженера ООО «Газпром газораспределение Ульяновск» озвучил ситуацию о состоянии заключенных договоров. Не заключенных договоров на обслуживание общедомовых сетей на 01.12.15г. 18%. В г. Ульяновске заключено всего 60% от общего числа, а в г. Димитровграде – 88%. Первая причина такого халатного отношения – отношение собственников к своей безопасности и безопасности окружающих. ООО «Газпром газораспределение Ульяновск» проводит постоянно информирование населения и разъяснительную работу в СМИ. Работы по тех. обслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования уже выполнены нашей компанией в 2015 г. более чем на 90%, и ожидаем 100% исполнение до конца года. 

Ярош В.Ф. – те предложения, которые изложили, прошу направить нам в письменной форме, тогда их выполнением можно будет контролировать и Министерством, и МО и общественными палатами - и региональной и муниципальными (определить перечень рекомендуемых организаций для заключения договоров, обратить внимание Роспотребнадзора на контроль, повышение ответственности для собственников – административные меры). 
Конухин А.В. – все вопросы, которые поднял Бондарь И.Л. актуальны. Организации, которые действуют сейчас в этой сфере – выходцы из числа управляющих компаний. Это хороший опыт. Информационная работа проводится на должном уровне, но активность населения низка. Ростехнадзор перестал контролировать работы по обслуживанию, это решено на законодательном уровне и практически сразу начата работа по определению ответственных за эту сферу. Пока вопрос не решен. Мы пытаемся не выпускать эти работы из-под контроля.
Сторожков А.П. обратился к представителю организации с вопросами: 
- кроме вас такими услугами занимаются 2 фирмы. Вы не имеете прав проводить техническое диагностирование, а кто же тогда имеет? 
- с газовым оборудованием завязаны дымовентканалы, т.к. вы также не занимаетесь этими вопросами, то кто ?

Бондарь И.Л. – по первому вопросу надо сказать, что организации, которые занимаются техническим диагностированием определены 410 постановлением. Они д.б. размещены на офиц.сайте. Эти организации нам не подконтрольны, их деятельность контролирует Ростехнадзор. Поэтому я назвать их не могу. По второму вопросу отвечающий пояснил следующее: 410 постановление разделяет три вида организаций: те, которые занимаются технической диагностикой; те, кто обслуживает ВДГО; и те, кто обслуживает дымовентканалы. Проверка дымовентканалов - это не наша работа, этим занимаются специализирование организации, но на момент проведения наших работ мы проверяем тягу. ТО ВДГО проводится раз в три года. А дымовентканал должен проводиться 3 раза за сезон. Эти организации знает жилищная инспекция.
Сторожков А.П. уточнил: ваша проверка тяги проблем не решает и ответа мы не услышали. Как собственники жилья нам желательны рекомендации, в какие организации обращаться, кто надежнее, качественен и ответственен, стоимость у кого какая? 

Николев А.Г. - директор ООО «УК МегаЛинк», проблем и вопросов много. Например, кто-то несанкционированно использует ресурс, кто-то отказывается пускать в дом для проверок, или заключать договора. Мы, как представители УК, об этом уведомляем, а в ответ никаких действий.
Бондарь И.Г. – мы как спец. организация занимаемся только техническими вопросами, и не имеем право проводить отключение абонентов, это компетенция поставщика ресурса. Мы не поставщики, мы газотранспортная организация.

Ярош В.Ф. – (обращаясь к Николаеву А.Г.) Вы удовлетворены ответом? Нет. Можно, я прокомментирую Ваш ответ? В части исполнения закона первоначальный вопрос должен ставиться так: если нет договоров на проведение технического обслуживания ВДГО, то как же тогда и на основании чего газ поставляется абоненту? И почему Ваша организация контролируем техническое состояние общедмовых газовых сетей и ВДГО, но упорно не желает заниматься диагностикой? Межрегионгаз заключил договор на поставку газа и на этом его функция закончилась. А газораспределение контролирует техническое состояние газовых сетей и оборудования – только техническое обслуживание. Технически отключать газ необходимо, для предотвращения аварий и сохранения жизни и не причинения увечий пользователям и гостям, но с соблюдением, безусловно, процедуры, прописанной законами и правилами. Процедура не выполняется, и абоненты не отключаются. Так быть не должно.
Сторожков А.П. – вопросы к представителю Министерства такие же – про организации. «Мы-то ожидаем советов, куда же нам обращаться и где дешевле и надежнее и быстрее? А получается что у 7 нянек дитя без глазу: вентосмотром никто не занимается, диагностикой никто не занимается, ООО Газораспределение выбрало одну нишу себе – ВДГО, а лицензии на оставшиеся две не хотят получать, т.к. там большая ответственность. И что же делать собственникам?»
Конухин А.В. – ситуация по дымовентканалам хорошая в регионе, организаций лицензированных много, перечень организаций разослан по МО (порядка 87) в качестве рекомендаций. Например, ВДПО (всероссийское добровольное пожарное общество) находится по адресу уд. Октябрьская, 3 – это старейшая организация с отличными специалистами, ее рекомендуем частному сектору. 
Сторожков А.П. – есть ли прецеденты по управляющим организациям, которые получили лицензию и сами проводят такие работы?

Конухин А.В.  – нет, такого я не знаю.
Сторожков А.П. – здесь присутствуют УК. У кого-нибудь возникал такой вопрос?

Потапов А.О. – сотни раз.
Конухин А.В.–управляющие организации работают в основном со СМУ–62 (адрес Нагорная, 1).
Сторожков А.П. – «я недавно столкнулся с подобной ситуацией. Ко мне обратилась УК с вопросом может ли она получить лицензию по проверку дымовентканалов? Мы начали заниматься этим вопросом, встретились с МЧС - лицензию получить возможно и УК занимается сейчас этим. В начале января они получат лицензию и в следующем году смогут сэкономить за счет проведения таких работ самостоятельно порядка 500 т.р. И это правильный путь для УК и для того, чтобы избежать монополии в этой сфере в регионе. 
Ярош В.Ф.: В полученных материалах по теме заключения договоров, озвученные цифры, которые говорят не о 100% заключенных договорах (Ульяновск – 96,6%, Димитровград – 76,3, Мелекесский район – 85,1, Павловский район – 97,4). А Министерство и Жилнадзор отчитывается о 100% выдачи паспортов готовности МКД к работе в зимних условиях. Как это понимать?
Конухин А.В. – сводный отчет складывается по отчетам муниципальных образований, я сейчас не готов прокомментировать итоги.

Ярош В.Ф. – «уточняя в УК, у старших по домам в посещенных мной 14 МО я задавал вопросы о том, у кого и как проводилось техническое обслуживание ВДГО - ответы людей говорят о том, что инструкция на проведение и пользования газом им не выдавалась. После проведения ВДГО акты не оформлялись. Отсюда выводы, что пользователи газом в большинстве своем не знают как правильно и в каком объеме должна проводиться данная работа. Вы говорили, что ВДГО проводится Вами 1 раз в три года, а в правилах на обслуживание говориться о том, что если оборудование для поставки газа используется с истекшим заводской сроком, то периодичность устанавливаете Вы и, как правило, не реже, чем 1 раз в год. Получается, что у нас в Ульяновской области не в полной мере выполняются требования федеральных законов и правил» 
Конухин А.В. – поясняю ВДГО – это не только оборудование, это еще и общедомовые газовые сети, которые обследуются 1 в три года. Там где вопросы касаются квартиросъемщиков и собственников жилья – все очень сложно.
Ярош В.Ф. – а так же вы влияете на ситуацию? Ведь людям не безразлично, что есть нерадивые собственники-соседи, которые не только не заключают договоры, но и не пускают ваших работников для проведения работ по обслуживанию оборудования. А действий никто не принимает – ни управляющая компания, ни федеральные контролирующие органы, ни исполнительные органы муниципальных образований, ни Министерство строительства, ЖКК и транспорта. Что же необходимо выполнить до конца года вышеуказанными ведомствами и исключить ее в 2016 году?
Конухин А.В. – по поводу частников это очень спорный и трудоемкий вопрос: они отсутствуют во время проверок, не пускают в дом и т.д. Сейчас работают совместно с управляющими организациями мастера по проверке сетей, а по собственникам - вывешиваются графики проведения работ, старших по домам и подъездам привлекаем. Сейчас уже не заключаются договора на поставку газа, если нет договора на обслуживание оборудования – ведется база в межрегионгазе, согласно которой проконтролировать вопрос заключения договора не сложно. Сложно потом выполнить эти договора, т.к. и люди закрываются и в УК не дорабатывают.
Ярош В.Ф. – сегодня у нас присутствует представитель газеты Управдом73, которая очень подробно освещает проблемное поле в ЖКХ, и мы просим Вас, как представителя, и просим редакции газет муниципальных образований в очередной раз опубликовать правила пользования газовым оборудованием и оповестить через СМИ население о важности заключения договоров и содействии в их исполнении. О том, что такое сервисные книги (или талоны), как с ними работать и т.д. Что остается у людей, после оказание услуги? Выдаются ли инструкции, обязывают ли ознакомить с ней остальных членов семьи? Обеспечена ли безопасность? По окончании проведения работ с ВДГО подписываются ли акты? Как и кем? Мы хотим быть уверенными, что проделано все возможное для минимизации возможности ЧП.
Беляева А.А. – председатель совета дома ул. Вр. Михайлова, 46, вопрос еще в том, что когда приходит к нам с проведением работ из Газораспределения, то проверяют только часть дома, а плату снимают за весь дом. Неужели нельзя доработать график прихода в дома так, чтобы это было удобно собственникам, которые и оплачивают вашу работу?
Конухин А.В. – Когда приходят сотрудники, они передают перечень работ, которые он сделает. Если что-то не сделано Вы вправе не подписывать акты, оплата за услуги осуществляется на основе этих ведомостей. Если, как Вы говорите, оплата снимается автоматически, то надо разбираться и отстаивать свои права.
Потапов А.О. – предложил представителю министерства принять во внимание замечания собственников и отработать варианты их устранения. «Сегодняшние сообщения, которые мы услышали, были не информативны для меня. Проблемы, которые обсуждаются очень серьезные. Мы так и не услышали: 1. Почему не заключены договора, 2 четко сформулированные инициативы для решения этих проблем, 3 сотни подрядных организаций, а в итоге завязано все на собственнике. Даже в ответах, докладывающих о вопросах, прослеживается «спихо-терапия»: мы этим направлением не занимается, это не наше направление и т.д. А каково же комплексное решение? Кто может и должен зациклить все виды услуг, чтобы у собственника была четкая картина какие вопросы он должен контролировать, в какие сроки, к кому обращаться? Этого мы так и не услышали».
Клименко Н.А. – можно сделать предложение газовой службе, которая никак не может попасть в квартиру собственника? Я как председатель совета дома утверждаю, что попасть в квартиру собственника элементарно просто: принесите графики ваши старшим по подъездам, старшим по домам, мы вам вход обеспечим куда надо и когда. Складывается впечатление, что вашей организации, как монополисту не хочется прилагать усилия даже такие малые.

Ярош В.Ф. – в договорах управления прописано, что любая подрядная организация обязана как минимум за два дня до начала работ оповестить собственников о графике и других условиях проведения работ. Пишутся объявления о том когда, кто и что будет производить. Пишутся ли такие объявления? Я, по отзывам слышал, что регионгаз в этом отношении очень аккуратные люди, выполняющие работу высококультурно (с объявлениями, сервисными книжками, бахилами и т.д.). Видимо есть какие-то детали, которые мы разбираем, которые определены в докладах выступающих. Я считаю, что нам надо объединиться в определении проблемного поля и в 2016 году эти огрехи исключить. Мы будем рекомендовать и Министерству и муниципальным образованиям рассмотреть эти вопросы детально и выработать решения, которые обеспечат безопасность населения.
Бондарь И.Г. – призвал старших по домам и руководителей управляющих организаций объединить усилия по заключению договоров на тех. обслуживание, проведении разъяснительных бесед и т.д. «При выходе 410 Постановления мы предлагали заключать договора на комплексное обслуживание, которые определяли бы ответственность и собственника, и управляющей организации, и исполнителя работ. От такой схемы отказались. Вот и результат»
Ярош В.Ф. – искать виноватых можно бесконечно, но лучше действовать сообща. Мы договорились, что рассмотрение первого вопроса заканчиваем, решение Комиссии будут разосланы. Я попрошу еще раз найти возможность опубликовать материалы, которые подготовлены с правилами пользования газовыми приборами и информацией о заключении договоров на тех. обслуживание. В муниципальных образованиях мы попросим провести аналогичные совещания и рассмотреть вопросы, чтобы была полная ясность с тем, как действовать, чтобы в 2016 году нам добиться 100% результата.
По второму вопросу СЛУШАЛИ:

Ярош В. Ф. – во вступительном слове к вопросу «О проблемных вопросах взаимодействия собственников жилья МКД с управляющими организациями в части удовлетворения решений собственников жилья об изменении права управления, контроля и передачи технической документации» отметил, что подобного рода обращения поступают в Общественную палату в многочисленных количествах. Мы поручали члену нашей комиссии Потапову А.О. поставить вопрос на рассмотрение в координационные советы собственников жилья. Мы считаем, что на эти встречи должны быть приглашены и контролирующие и судебные органы, рассматривающие подобные вопросы. Мы определяем, что техническая документация – это собственность общедомовая. Когда люди приняли решение и сменили УК, то в рамках исполнения решений собственников должен быть оформлен акт передачи документации, но сегодня этого не делается. Зачастую документация удерживается и не передается. Мы уже обращались к этой теме и рекомендации профильному министерству проработать его методологически. Также мы направили обращения во все инстанции – районные, городские, областные и на сегодняшнем заседании хотели бы услышать, кто и как продвинулся в этом направлении. Нас очень беспокоит данная ситуация, и особенно она носит массовый характер в г. Ульяновске. 
Карнов А.В. – председатель Общественного совета собственников в жилищном и коммунальном хозяйстве Заволжского района г. Ульяновска напомнил, что в Заволжском районе работают два совета: при главе администрации района и общественный совет. С сентября по ноябрь начали приходить жалобы о санкционированной и несанкционированной передаче домов из одной УК в другие. Мы заинтересовались этим вопросом, провели ряд встреч со старшими по домам и собственниками жилья на которых выявили проблему на основании которых сделаны несколько запросов в адрес главы администрации района, в адрес администрации города. И получили ответы о том, что ГУК Заволжского района не имеет предбанкротного состояния, среди ГУКов она в лидерах, вопросы о передаче какого-либо фонда не осуществляется. На встречах с собственниками МКД начали мониторить ситуацию и разъяснять процедуру перехода МКД из УО в УО. В ряде совещаний, которые почему то были инициированы депутатами, мы увидели, что рекламируется одна УК, которая является афелированной, со стороны сотрудников ГУКа идет лоббирование этой УК. Мы обратили внимание на договора, которые предлагают УК. Мы предложили совместно с комитетом ЖКХ провести оценку предлагаемых договоров на предмет соответствия жилищному законодательству. В экспертизе мы попросили участвовать комитет ЖКХ, центр общественного контроля при Правительстве УО и общественников, которые принимали активное участие в разработке договоров МКД. И вот на что мы обратили внимание: в ряде договор либо полностью, либо частично отсутствуют подача коммунальных услуг. Тогда мы подключили к работе директоров УК, пытаясь выяснить вопросы: каким образом в договорах ГУКа, например, отсутствует такая услуга, как подача электроэнергии. И.о. ГД ГУКа пояснил, что Ульяновскэнерго расторгло с ними договор за долги и они не имеют право включать электроэнергию в комплекс услуг. Часть УК обязались исправить подобную ошибку (например, УК «Альтернатива»). Мы провели исследование договоров управления УК по трем вопросам, которые чаще всего задаются старшими по домам и жильцами МКД: перечень предоставляемых услуг (возможна ли в рамках законодательства частичная подача коммунальных услуг), как определяется цена договора, как предоставляется информация о проделанных работ.
Ярош В. Ф. – уточнил, были ли выработаны какие-либо рекомендации? Что и кому надо делать?
Карнов А.В. – с результатами оценки мы выходим в дома, где рассматриваются вопросы перехода и заключения договоров. От руководства УК мы получили очень негативное отношение в свой адрес.

Ярош В. Ф. – «Я Вас услышал и не согласен с рекомендациями. Первое в этом вопросе: собственники утверждают условия договора. На этом все. Это первое действие, которым должно руководствоваться УК, если она согласна и подписала договор – то договор действует, и уже по исполнению договора, если есть проблемы, подключаются общественные организации и – на основании тех рекомендаций, что разработаны Министерством и контролирующими органами на федеральном уровне, ведут разъяснительную работу по контролю исполнения договоров, и добиваться эффективных результатов. Второй вопрос по поводу передачи тех. документации. Есть закон и правила, в котором прописаны и процедура и сроки исполнения. Мы ранее уже рекомендовали региональному профильному Министерству разработать методические указания по выполнению процедуры либо дорожную карту, чтобы минимизировать спорные вопросы. И где результаты?».
Таирова Н.А. – председатель координационного совета собственников жилья Заволжского района г. Ульяновска, «Мы пришли сегодня на комиссию, чтобы выразить мнение собственников наших домов по вопросу передачи нашего дома в «Альтернативу», куда якобы должны «передать» 70 домов. Т.к. жители более грамотные в сфере ЖКХ, мы на проводимом собрании выбрали другую компанию – «МегаЛинк». И здесь вступили «грязные» методы борьбы УК. Нас закидывают листовками, компрометирующими МегаЛинк, старших по домам и подъездам. Жильцы, получившие листовки, беспокоятся. В других домах срывают собрания, запугивают жильцов. Почему из ГУКа в Альтернативу можно переходить, а в другие компании нельзя? ГД ГУК сказал, что либо вы остаетесь в ГУКе, либо переходите в Альтернативу».
Федосеева Л.Е. – председатель совета дома ул. Вр. Михайлова, 44, «Из моего опыта могу рассказать, что в 2013 году дом 44 по Вр. Михайлова принял решение перейти в другую УК, но нас вернули обратно в судебном порядке (якобы по нарушению процедуры был отменен протокол собрания собственников). После таких тяжелых разбирательств весть 2014 год мы провели без совета дома». 

Криушин С.Б. – заместитель председателя Комитета ЖКХ администрации города Ульяновска сообщил, что Комитет ЖКХ совместно с общественным советом было совещание, жалоб по таким вопросам не было. «Мы не можем вмешиваться в выборный процесс. О случаях запугивания я могу посоветовать сообщать нам, мы активно выезжаем на место. Все что я услышал, я записал – вопросы, пожелания. О фактах, которые сейчас излагаются, я слышу впервые. Я ставлю контроль на контроль. В выборный процесс мы не имеем право вмешиваться». 
Ярош В. Ф. – в решение собрания собственников – да, но в то, чтобы данное решение исполнялось надо оказывать содействие. Исполнительная власть обязана в 10-дневный срок с момента получения обращения о неисполнении договорных обязательств управляющей компанией провести проверку фактов, а затем, в 5-дневный срок довести информацию до собственников инициировав собрание. По существу рассматриваемого вопроса я резюмирую следующее: МО «г.Ульяновск» взял данный вопрос на контроль и рассмотрение; мы будем также настаивать на рассмотрении проблемы на каждом из районных координационных советов; мы ждем реакции от Министерства – выработки рекомендаций или дорожной карты по вопросу, а также программы информирования населения о процедуре смены УК.
Антонцев Г.А. – председатель Комитета Законодательного Собрания УО по жилищной политике, жилищно-коммунальному хозяйству и энергетике уточнил формулировку рассматриваемого вопроса, т.к. его можно разделить на две составляющие: 1) взаимодействие собственников с управляющими организациями; 2) конкретная ситуация с УК ГУК Заволжского района, Альтернатива, МегаЛинк. Если говорить в отношении сообщения Карнова А.В., то я могу заявить, что проделанная работа напрасна – нечего выходить на сходы, задавая вопросы директорам. Это не Ваши полномочия и если на сходы не приглашали – нечего там делать. На самом деле ситуация о которой говорят старшие по домам глубже, чем мы себе представляем. Мы можем рекомендовать что-то предпринимать в соответствии с Жилищным Кодексом. Давайте попробуем это сделать. Ситуация началась с конкретного факта, который я думаю присутствующие до конца не осознали: управляющая компания начинает агитировать собственников домов, которыми она управляет переходить в другую управляющую компанию. И вопрос «почему?» до сих пор не имеет ответа и это – самое главное. 29.10.2015г. мы сделали запросы по этому поводу в 4 ветви власти. И прежде всего, мы ждали ответа от городу, т.к. ГУК – это городская управляющая компания. Первое, что  в этой ситуации не было решено властью – объяснить собственникам что происходит с компанией? Если с компанией все в порядке – зачем мутить воду, если не в порядке – объясните в чем дело. То, что люди получают листовки в конечном итоге снижает уровень доверия к любой из УК. Городская власть до сих пор не высказала свою позицию по ГУК. Я разговаривал с председателем совета директоров фирмы, которая владеет 75% акций ГУКа – руководство не в курсе, что идут процессы по передаче домов. Советом директоров согласовано только решение об увольнении Сидорановой с должности директора ГУКа Заволжского района. У людей сложилось впечатление – совершенно нормальное для думающих людей – нас кому-то отдают. Всего-то и стоило сделать в самом начале объявление для собственников: собрать старших по домам и разъяснить: «Я – город, я – уполномочен, ГУК – работает без изменений и т.д.». А сегодня мы пытаемся гасить костер, который уже разгорелся. Я  могу сделать вывод, что сегодня мы разбираем достаточно простую ситуацию: собственники сегодня остались один на один с управляющими компаниями. Жилищная инспекция – не в помощь по опыту рассмотрения аналогичного случая с «Истоками+» и «Парусом», а только суд может помочь собственнику определиться. По моему округу проходили 4 подобных случая, что я считаю совершенно не правильно. Я думаю, что городская власть проиграла эту ситуацию. Не надо было способствовать распространению слухов, разъяснения и информирование нужно сразу.
Ярош В.Ф. поддержал позицию Антонцева Г.А., - «Мы считаем, что муниципальный орган от имени власти уполномочен разбирать данные вопросы. И если Комитет ЖКХ сейчас находится в процессе рассмотрения, то я считаю правильной позицией о том, что надо гасить накал, т.к. не проявление позиции власти и приводит к подобным ситуациям. От имени Комиссии ОП УО мы так и пропишем рекомендацию – разъяснить собственникам жилья позицию в отношении ГУК Заволжского района. К тому же мы уже неоднократно напоминали нашему профильному Министерству о том, что методологические указания надо все-таки выпустить. Чтобы при совместном обсуждении с коллегами мы могли вынести рекомендации, которые разрешат проблемы.
Антонцев Г. А. – дополнил: «Мой опыт в журналистике говорит, что своевременное информирование людей – крайне важно и позволяет разрешить многие проблемы на этапе появления. Получив ответы от муниципальной власти, с сожалению констатирую, что это отписки: «собственники имеют право…» Мы все собственники, и мы, как профессионалы, знаем, на что мы имеем право, но вы – власть и в т.ч. собственники муниципального жилья поясните какие варианты поведения есть в целом и как обстоят дела с ГУК, и если есть проблемы, тогда скажите какие и почему, потому что Совет директоров из вас состоит. Вопрос очень щепетильный, но я считаю, что власть должна, наконец, проявить себя как собственник муниципального жилья, а не как стороннего наблюдателя».

Таирова Н.А. – председателем координационного совета собственников жилья я являюсь с 2014 года, но господин Карнов также представляется председателем Совета. Он нам работать не дает, что сделать, чтобы он не выступал от нашего имени.
Ярош В.Ф. – «Коллеги, мы на сегодняшний день, как ОП УО, обязаны рассматривать все обращения, которые поднимают проблему».

Хайров Р.И. – руководитель Центра общественного контроля и просвещения в сфере ЖКХ Ульяновской области пояснил, что общественных советов может быть множество и не зарегистрированных в органах Минюста и нет смысла выяснять, кто главнее, решать проблемы надо сообща. По данной ситуации мы предлагаем всем вместе собраться и консолидировать наши усилия.

Ярош В.Ф. – подводя итоги обсуждения второго вопроса регламента сказал: «Мы считаем, что наши обращения услышаны ответственными органами и ждем ответов на наши запросы. Теперь перейдем к третьему вопросу, поступившему к нам из Чердаклинского района».

По третьему вопросу СЛУШАЛИ:

Починова Г.Н. – председатель Общественной палаты МО «Чердаклинский район» рассказала, что в Палату поступают многочисленные обращения жителей МКД, которые не довольны положениями НПА, определяющего порядок оплаты электроэнергии за недобросовестных ресурсопользователей всеми жителями МКД (обращение прилагается к материалам заседания).
Ярош В.Ф. – «Вы говорите, что необходимо выйти с законодательной инициативой, если ли у Вас предложения по НПА? Или у Вас есть только проблема».
Карасев Д.С. – пояснил: проблема в том, что ответственные абоненты оплачивают ресурсы своевременно, а ответственность за тех, которые используют несанкционированно ресурс или не своевременно оплачивают его, распределяется на всех собственников МКД. Мы считаем это неправильным и предлагаем определить это законодательно. Мы не имеем в районе достаточно квалифицированных юристов, чтобы сформулировать данное предложение юридически грамотно и обращаемся к Вам, как региональному органу за помощью и поддержкой.
Антонцев Г.А. – разделяет озабоченность коллеги из МО. «Мы рассмотрели аналогичный вопрос на конкретном доме и выяснили, что оплата начисляется больше показаний приборов учета. Мы проводили этот эксперимент совместно с Ульяновскэлектроэнерго, применяя показатели двуставочного и одноставочного прибора учета – результат один, начисления производятся больше, чем показывают приборы учета. Мы считали не по методике Минстроя, а через выставляемые деньги».
Ярош В.Ф. – «Я предлагаю возобновить работу рабочей группы, которая была создана при Губернаторе УО и в которую входим мы с Антовцевым Г.А. Она работала еженедельно по четвергам и занималась вопросами оплаты коммунальных услуг. И мы предлагаем коллегам из Чердаклинского района разобрать вопрос конкретного дома и собрать информацию о показаниях приборов учета, выставленных платежах и конкретных вопросах, а также реестры начислений. То обращение, которое мы получили, просим перевести в исходные данные, которые необходимо направить в рабочую группу на рассмотрение по Чердаклинскому району».
Карасев Д.С. – пояснил: закон энергоснабжающими организациями соблюдается и в плане выполнения его нарушений нет.

Починова Г.Н. – люди спрашивают, что делать и предлагаем в преддверии выборов проблему эту решить.
Ярош В.Ф. – ответил – это не совсем верно, есть механизмы, которые позволяют разобраться в ситуации и определить ответственность сторон и контроль сроков исполнения.
РЕШИЛИ:

1. Принять сообщения выступавших и представленные материалы  к сведению.

2. Рекомендовать 

Главам администраций муниципальных образований Ульяновской области, Общественным палатам муниципальных образований 
- организовать совместное рассмотрение вопросов организации работ по заключению договоров на диагностику и техническое обслуживание внутридомового газового оборудования в МКД, итоги рассмотрений направить в Общественную палату Ульяновской области для консолидации и дальнейших действий; 
ООО «Газпромраспределение Ульяновск»
- направить в Общественную палату Ульяновской области  и ООО «Межрегионгаз Ульяновск» предложения по улучшению ситуации в части заключения и исполнения договоров на техническое обслуживание ВДГО на возможность в 2016 году проведения вашей организацией и диагностики ВДГО; 
Руководителям управляющих организаций
- принять к сведению опыт лучших управляющим организаций, получивших лицензии на выполнение работ по диагностике, техобслуживанию ВДГО и обслуживанию дымовентканалов;

Министерству строительства, ЖКК и транспорта Ульяновской области,  Центру общественного контроля и просвещения Ульяновской области
- определить и в очередной раз распространить через администрации МО, официальные сайты, муниципальные СМИ перечень рекомендуемых организаций для заключения договоров на диагностику, техническое обслуживание ВДГО и дымовентканалов, а также информацию о правилах пользования газовыми приборами, типовых инструкций и формам актов выполненных работ;

- проводить разъяснительную работу, направленную на повышение ответственности собственников жилья в части соблюдения законодательства по содержанию газовых приборов;

– усилить информационную составляющую в разъяснительной работе по правилам пользования газовыми приборами и ведению сервисных книжек (талонов);

 - разработать методические рекомендации или проект дорожной карты для собственников жилья МКЖ по переходу из одной управляющей компании в другую;
Главе администрации муниципального образования «г. Ульяновск»

- при участии Центра общественного контроля и просвещения в сфере ЖКХ Ульяновской области в рабочем порядке рассмотреть проблемные вопросы перехода домов 44 и 46 по ул. Врача Михайлова, информацию о результатах направить в ОП УО;

  - организовать информационно – разъяснительную встречу со старшими по домам, собственниками жилья по вопросам функционирования ГУК Заволжского района, осветить результаты встречи в СМИ;

Общественной палате Чердаклинского района
- направить в рабочую группу при Министерстве строительства, ЖКК и транспорта УО исходную информацию по конкретному дому для рассмотрения вопросов начисления платы за электроэнергию.
