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Отчёт о работе структурных подразделений

администрации Губернатора Ульяновской области, курируемых первым заместителем Председателя Правительства Ульяновской области

С.В. Опёнышевой

в 2015 году

1. Общие сведения

Работа структурных подразделений администрации Губернатора Ульяновской области строилась в соответствии с:

регламентом Правительства Ульяновской области, утверждённым Постановлением Правительства Ульяновской области  «Об утверждении регламента Правительства Ульяновской области» №4/76 от 20.07.2006 года (с последующими изменениями),

инструкцией по  делопроизводству Правительства и исполнительных органов государственной власти Ульяновской области,

постановлениями, распоряжениями и поручениями Губернатора – Председателя Правительства Ульяновской области, поручениями руководителя аппарата Губернатора и Правительства Ульяновской области, 

положениями о структурных подразделениях администрации Губернатора Ульяновской области.

В 2015 году структурными подразделениями администрации Губернатора Ульяновской области, курируемыми первым заместителем Председателя Правительства Ульяновской области

С.В.Опёнышевой, решались задачи в следующих направлениях:

I. Реализация государственной политики в сфере информационных технологий и административной реформы (в том числе в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»), защиты информации Правительства Ульяновской области и исполнительных органов государственной власти Ульяновской области.
II. Развитие человеческого потенциала.
III. Реализация государственной политики в семейной и демографической сфере.
I. Реализация государственной политики в сфере информационных технологий и административной реформы
Слайд №1. «Реализация государственной политики в сфере информационных технологий и административной реформы».

Слайд №2. «Направления решаемых задач».

В сфере информационно-коммуникационных технологий и административной реформы в 2015 году управлением информационных технологий администрации Губернатора Ульяновской области решались задачи в трёх направлениях: «Государство – бизнесу (G2B)», «Государство – обществу (G2C)» и «Государство –  государству (G2G)».

Слайд №3. «Государство – бизнесу (G2B)».

1. Государство – бизнесу.

В направлении «Государство бизнесу» работа велась по следующим пунктам:
1.1. Содействие развитию проводной и беспроводной связи.

1.2. Содействие развитию цифрового телевидения.
Слайд №4. «Содействие развитию проводной и беспроводной связи».

1.1. Содействие развитию проводной и беспроводной связи.

Поставленные на 2015 год задачи:

1) Содействие строительству операторами радиоподвижной связи базовых станций на территории Ульяновской области.

2) Содействие строительству Ульяновским филиалом ОАО «Ростелеком» волоконно-оптических линий связи на территории Ульяновской области (до 40 населённых пунктов).

3) Строительство операторами связи базовых станций сотовой связи 4-го поколения LTE.

Цель мероприятий: ликвидация цифрового неравенства для населённых пунктов Ульяновской области, увеличение зоны покрытия области проводной и беспроводной связью.
Планы на 2015 год выполнены.

Слайд №5. «Радиоподвижная связь».

В 2015 году в связи с ростом курса иностранных валют в несколько раз возросли капитальные затраты операторов сотовой связи на строительство объектов связи и закупку импортного телекоммуникационного и сетевого оборудования, которое должно обеспечить работоспособность базовых станций сотовой связи. Принимая во внимание необходимость инвестирования значительных средств в строительство новых сооружений связи и экономическую эффективность, в 2015 году операторами сотовой связи проводились мероприятия по модернизации существующих объектов и внедрению новых технологий (3G, LTE, 4G).

В 2015 году ПАО «МегаФон» провело ряд мероприятий по существенному расширению сети четвёртого поколения (4G/LTE), которая теперь кроме крупных городов охватывает все районные центры региона. Таким образом, 73,6% населения Ульяновской области могут свободно пользоваться высокоскоростным мобильным интернетом 4G.

В 2015 году на региональном рынке подвижной связи на базе ранее существующего Ульяновского филиала ЗАО «НСС» появился новый крупный оператор сотовой связи – ООО «Т2 Мобайл» (Теле2).

В июне 2015 года между Правительством Ульяновской области и Обществом с ограниченной ответственностью «Т2 Мобайл» (Теле2) заключено Соглашение о намерениях в сфере развития услуг связи. В рамках Соглашения Теле2 направила основные инвестиции на развитие сетей связи в регионе для обеспечения качественного и надёжного доступа к сети. Объём инвестиций в период 2015-2019 годов составит более 1,6 млрд. рублей.

С момента запуска коммерческих операций в Ульяновской области в июне 2015 года, техническая служба оператора провела масштабные работы по модернизации сетевой инфраструктуры в соответствии с высокими стандартами Tele2. За полгода компания обеспечила покрытие 3G во всех райцентрах Ульяновской области. 

В ноябре 2015 года Tele2 запустила собственную сеть LTE на частотах 800 МГц и 2600 МГц, обеспечив устойчивое покрытие в крупнейших населенных пунктах региона - Ульяновске и Димитровграде. 

В настоящий момент качественный и недорогой мобильный интернет Tele2 доступен 73% жителей региона. В зоне уверенного сигнала оператора проживает 98% жителей области.

В декабре 2015 года в г.Ульяновске LTE-сеть запущена также ПАО «ВымпелКом».

Ускорение развития вышеуказанных технологий в дальнейшем повлечёт за собой развитие конкуренции, которая приведёт к снижению стоимости и увеличению доступности телекоммуникационных услуг.

В целях снижения количества административных процедур при строительстве объектов связи принят Закон Ульяновской области от 29.09.2015 № 135-ЗО «О внесении изменений в статьи 2 и 19 Закона Ульяновской области «Градостроительный Устав Ульяновской области», который предусматривает сокращение сроков разрешительных процедур для строительства сооружений для размещения оборудования сотовой связи. Данные меры позволят сократить административные барьеры, что в результате должно привести к более интенсивному строительству базовых станций и, как следствие, повышению качества услуг связи.

Всего с начала 2015 года в Ульяновской области построено более 300 новых базовых станций разных поколений.
Слайд №6. «Развитие сети ОАО «Ростелеком».

Масштабную работу по развитию сети широкополосного доступа к сети «Интернет» в 2015 году провёл Ульяновский филиал ПАО «Ростелеком». В 2015 году филиал построил в Ульяновской области более 100 километров межстанционных и внутридомовых оптических линий связи, а также реализовал проекты, направленные на модернизацию существующей сети. В течение прошедшего года были введены в эксплуатацию порядка 10 тысяч портов, что обеспечило техническую возможность подключения к услугам связи более 20 тысяч домохозяйств. Помимо запуска новых портов в 2015 году была расширена ёмкость более 6 тысяч существующих портов. В программу по расширению сети попали такие населенные пункты, как Барыш, Димитровград, Инза, Ишеевка, Кузоватово, Мулловка, Николаевка, Новая Майна, Новоспасское, Новоульяновск, Павловка, Радищево, Сенгилей, Старая Кулатка, Сурское, Тереньга, Ульяновск, Чердаклы и другие населенные пункты.

Реализуя государственную программу по устранению цифрового неравенства (УЦН) «Ростелеком» проложил оптические линии связи и осуществил установку и монтаж оборудования точек доступа в сеть Интернет в 21 населенном пункте Ульяновской области с численностью населения от 250 до 500 человек: с.Лапшаур Базарносызганского района; с.Лесная Дача, с.Головцево, с.Новая Бекшанка, с.Киселёвка, с.Водорацк, с.Воецкое Барышского района; с.Тияпино, с.Чамзинка, с.Юлово, с.Репьёвка Инзенского района; д.Пески Карсунского района; с.Матвеевка Старомайнского района; с.Черненово, с.Белый Ключ, с.Ружеевщино, с.Хмелёвка, с.Княжуха, с.Шатрашаны, с.Архангельское, д.Лебедевка Сурского района. Строительство остальных точек планируется завершить к 2019 году.

В общей сложности объём инвестиций телекоммуникационных компаний в развитие беспроводной связи, сети Интернет и др. в 2015 году составил более 500 млн. рублей.
Задачи на 2016 год:

В 2016 году работа по развитию сетей проводной и беспроводной связи будет продолжена. Планы будут корректироваться исходя из изменений в экономике.
Слайд №7. «Цифровое телевидение».

1.2. Содействие развитию цифрового телевидения.

Поставленные на 2015 год задачи:

1) Запуск в эксплуатацию сети цифрового телерадиовещания.

2) Оказание помощи населению сельских районов по настройке оборудования для приёма цифрового телевидения за счёт реализации проекта по обучению школьников-волонтёров правилам настройки оборудования для приёма цифрового сигнала.

Цель мероприятий: содействие развитию сети цифрового телевидения для доступа населения к бесплатному телевещанию.
Согласно федеральной целевой программе «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы» (далее – программа), утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 03.12.2009 № 985, в 2015 году в Ульяновской области полностью завершены работы по развёртыванию сети цифрового наземного эфирного вещания.

В 2015 году на территории региона построена последняя – четвёртая – очередь объектов сети:

- с.Гладчиха Тереньгульского района, 

- с.Чувашский Сайман Николаевского района, 

- п.Красильный и р.п.Старотимошкино Барышского района,

- с.Ундоры Ульяновского района, 

- р.п.Майна и р.п.Игнатовка Майнского района.

Благодаря совместным действиям федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (далее – ФГУП «РТРС») и Правительства Ульяновской области в реализации программы трансляция первого пакета программ РТРС-1 (обязательные общедоступные телеканалы) осуществляется со всех 26 объектах сети цифрового наземного эфирного вещания, предусмотренных системным проектом. Второй пакет программ РТРС-2 запущен в крупных городах региона – Ульяновске и Димитровграде. Жителям указанных городов и прилегающих к ним территориям совершенно бесплатно доступны 20 каналов в цифровом формате.

Охват населения Ульяновской области сигналом пакета общероссийских обязательных общедоступных цифровых каналов на текущий момент составляет 98,93% (при плане 97,6%).

Таким образом, поставленная задача по устранению цифрового неравенства и обеспечению жителей региона качественным цифровым многоканальным телевидением выполнена в полной мере.

Кроме того, по поручению Губернатора Ульяновской области Правительство совместно с Ульяновским ОРТПЦ проводит информирование населения Ульяновской области о цифровом эфирном телерадиовещании. 

На базе Ульяновского филиала предприятия создан Центр консультативной поддержки населения, специалисты которого оказывают консультационную помощь жителям региона по вопросам внедрения и преимущества цифрового телерадиовещания, настройки и приобретения цифрового абонентского приёмного оборудования. Совместно с сотрудниками Правительства Ульяновской области работники Центра консультативной поддержки населения организовывают выездные презентации цифрового эфирного телерадиовещания в отдалённых районах Ульяновской области.

В 2016 году проведение разъяснительной работы с населением по настройке оборудования для приёма цифрового телевидения продолжится.
Слайд №8. «Государство – обществу (G2С)».

2. Государство – обществу (G2C)

В направлении «Государство обществу» работа велась по следующим пунктам:

2.1. Содействие в подготовке и проведении информационно-коммуникационного форума «Стачка» на территории Ульяновской области.

2.2. Содействие в подготовке и проведении международной конференции по информационным технологиям «Улкэмп – 2015».

2.3. Содействие в организации и проведении VШ Международной открытой олимпиады по информационным технологиям «Волга ИТ – 2015».

2.4. Содействие в подготовке и проведении мероприятий, приуроченных к празднованию профессионального праздника «День программиста».

2.5. Содействие в подготовке и проведении Всероссийского форума профессионалов в сфере информационных технологий «РИФ. Ульяновск 2015».

2.6. Содействие в организации и проведении конференции «Мастер информационных технологий».

2.7. Содействие в организации и проведении «Ярмарки карьерных возможностей IT-сферы Ульяновской области».

2.8. Организация предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

2.8.1. Внедрение типовой ведомственной информационной системы.

2.8.2. Развитие Государственной информационной системы «О государственных и муниципальных платежах».

2.8.3. Развитие реестра государственных и муниципальных услуг Ульяновской области.

2.8.4. Открытие пунктов активации простой электронной подписи для доступа к порталу государственных и муниципальных услуг. Увеличение доли граждан, использующих портал государственных и муниципальных услуг.

2.8.5. Внедрение регионального портала государственных и муниципальных услуг и перевод услуг в электронную форму.

2.8.6. Эмиссия универсальных электронных карт.

2.9. Создание виртуальных туров на Геопортале Ульяновской области.

2.10. Создание электронных трёхмерных моделей объектов культурного наследия.

2.11. Завершение создания сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области.
Слайд №9. «ИКТ-форум «Стачка».

2.1. Содействие в подготовке и проведении информационно-коммуникационного форума «Стачка» на территории Ульяновской области

Цель мероприятия: информировать ИТ-сообщество о достижениях Ульяновской области в сфере ИКТ, популяризовать сферу ИКТ среди населения области.
Поставленная на 2015 год задача: проведение очередного форума «Стачка» в г.Ульяновске.
Задача выполнена.

Форум проведён в апреле 2015 года.
Он собрал под одной крышей известных российских разработчиков, постоянных участников конференций Highload, РИТ, РИФ. Сделано более 130 докладов (в том числе компаниями Skype, Badoo, aviasales.ru, AVITO.ru, Яндекс, Rambler, Undev, Echo, Sphinx, Mamba, Evil Martians, Express 42 и др.), в форуме приняло участие свыше 2500 человек. 

Были представлены секции digital-коммуникаций, e-commerce, техническая секция, мобильная разработка, менеджмент и образование, а также новая секция — контент.

Доклады были посвящены программированию, разработке мобильных приложений, поисковой оптимизации, привлечению клиентов через Интернет, стартапам, инвестициям и др.
Для студентов, школьников, преподавателей и учителей вход на форум был бесплатным.
Задача на 2016 год: проведение очередного форума «Стачка».
Слайд №10. «ИКТ-конференция «Улкэмп-2015».

2.2. Содействие в подготовке и проведении международной конференции по информационным технологиям «Улкэмп – 2015».

Цель мероприятия: информировать ИТ-сообщество о достижениях Ульяновской области в сфере ИКТ, популяризовать сферу ИКТ среди населения области.
Поставленная на 2015 год задача: проведение очередной конференции «Улкэмп».
Международная конференция по информационным технологиям «Улкэмп – 2015» (далее – конференция) прошла в период с 17 по 19 июля 2015 года в Ульяновской области. В конференции приняло участие около 700 человек. В программу Улкэмп-2015 вошли темы, связанные с технологиями программирования: разработка высоконагруженных систем, сопровождение распределённых систем, элементы облачных архитектур, управление конфигурацией, общее системное администрирование.

Организаторами мероприятия выступили АНО «Ульяновский совет культивации интернет-технологий» и Правительство Ульяновской области. В этом году конференцию посетил Губернатор Ульяновской области Сергей Иванович Морозов. Он обсудил с участниками конференции совместные проекты.
Здесь же было принято решение о необходимости утверждения региональных законов в части создания льготных налоговых условий для ИТ-компаний (по региональным налогам) и поддержки ИТ-специалистов, решивших взять ипотеку.

В 2016 году пройдет сразу два мероприятия: зимний – UlCamp Winter (состоялся в феврале) и летний UlCamp.
Слайд №11. «Поволжская олимпиада по ИТ «Волга ИТ – 15», «День программиста»

2.3. Организация и проведение VIII Поволжской олимпиады по информационным технологиям среди студентов и аспирантов «Волга ИТ – 2015».

Цель мероприятия: выявление инициативной и талантливой молодёжи, создание кадрового резерва молодых специалистов в сфере ИТ-технологий, поддержка выпускников и учащихся технических специальностей, повышение престижа профессии ИТ-специалиста на территории Приволжского федерального округа.

Поставленная на 2015 год задача: организация и проведение VIII Поволжской олимпиады по информационным технологиям среди студентов и аспирантов «Волга ИТ – 2015» выполнена.
Олимпиада была проведена в 2 этапа: интернет-тестирование и очный этап на базе ВУЗов и ИТ-компаний г. Ульяновска. Финальный этап мероприятия в 2015 году проходил с 26 по 28 марта в г. Ульяновске.

Олимпиада представлена современными и наиболее востребованными направлениями предприятий отрасли информационных технологий:

· веб-дизайн;

· вёрстка;

· мобильные игры» (IOS, Android);

· программирование: алгоритмическое, прикладное, интернет (js, java, php);

· телекоммуникационные технологии и защита информации.
В 2015 году в олимпиаде приняли участие 1982 человека. Это представители более чем 35 регионов России, среди которых преобладают участники из Ульяновской (452), Самарской (231) и Нижегородской областей, а также республик Татарстан (170), Мордовия(167) и Чувашия (165). Ближнее зарубежье представлено участниками из Украины (4).

Для сравнения, в 2014 году, в Олимпиаде приняли участие 1700 человек, среди них 344 представителя Ульяновской области. Ближнее зарубежье также было представлено участниками из Украины.

По итогам тестового задания в финал было отобрано 175 участников (против 200 участников в 2014 году, что обусловлено:  1) уменьшением количества дисциплин, 2) усложнением заданий отборочного тура). Среди них 43 представителя Ульяновской области (в 2014 – 61 человек).

Финалистами стали 43 человека из Ульяновской области. Среди них:

· 27 представителей ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет» (УлГТУ);
· 4 представителя ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный университет» (УлГУ);
· 1 представитель ГБОУ СПО «Ульяновский электромеханический колледж»;
· 4 представителя ГБОУ СПО «Ульяновский Авиационный Колледж»;
· 2 представителя ГБОУ СПО «Заволжский автомоторный техникум»;
· 2 представителя Института Авиационных Технологий и Управления УлГТУ (факультет ФГБОУ ВПО УлГТУ);
· 2 представителя  Колледжа экономики и информатики Института дистанционного и дополнительного образования УлГТУ (КЭИ);
· 1 представитель МБОУ «Педагогический лицей г. Димитровграда».
В результате в число призёров и победителей по 5 из 8 номинациям вошло 8 представителей Ульяновской области, все они студенты Ульяновского государственного технического университета.
В 2016 году будет проведено аналогичное мероприятие.
2.4. Содействие в подготовке и проведении мероприятий, приуроченных к празднованию профессионального праздника «День программиста».

Торжественные мероприятия, посвящённые профессиональному празднику «День программиста», установленному Указом Президента Российской Федерации от 11.09.2009 № 1034, проводятся ежегодно на территории Ульяновской области с 2010 года. Проведение мероприятий носит всероссийский характер. В 2015 году мероприятие проводилось с 09 по 13 сентября в городе Ульяновске.

Цель проведения профессионального праздника в Ульяновской области – популяризация ИКТ, информирование граждан (в первую очередь с отраслевым образованием и молодёжи) о трудоустройстве в сфере информационных технологий в Ульяновской области.

В 2015 году в мероприятии приняло участие более 800 человек.

В 2016 году будет проведено аналогичное мероприятие.
Слайд №12. «РИФ. Ульяновск 2015 », «Мастер ИТ-2015».

2.5. Содействие в подготовке и проведении Всероссийского форума профессионалов в сфере информационных технологий «РИФ. Ульяновск 2015».

С 4 по 5 сентября 2015 года в городе Ульяновске на базе областного государственного автономного учреждения культуры «Ленинский Мемориал» впервые в регионе прошёл Всероссийский форум профессионалов в сфере информационных технологий «РИФ. Ульяновск 2015» («РИФ. Ульяновск 2015»).

Основной целью «РИФ. Ульяновск 2015» стало повсеместное внедрение во все сферы деятельности человека современных достижений информационно-коммуникационных технологий, стимулирование населения к их освоению, а также развитие информационного общества на территории Ульяновской области.

В форуме приняло участие 1100 человек. Основными участниками форума «РИФ. Ульяновск 2015» были специалисты в сфере информационно-коммуникационных технологий в возрасте от 18 до 35 лет (программисты, системные администраторы, дизайнеры, специалисты по контролю качества, системные аналитики, руководители проектов, специалисты по защите информации и многие другие), а также фрилансеры и студенты ИТ-специальностей.

В 2016 году будет проведено аналогичное мероприятие.
2.6. Содействие в организации и проведении конференции «Мастер информационных технологий».

Конференция «Мастер информационных технологий» (далее – конференция) проводится с целями: установления научных и образовательных связей, образования и укрепления межшкольного сотрудничества, образования и качественного развития горизонтальных связей между учителями в области ИТ, ознакомления учителей и школьников с современными тенденциями образовательных технологий в области ИКТ.

20.03.2015 в ККЗ «Тарелка» Ульяновского государственного технического университета состоялась церемония награждения лучших работ школьников, представленных в 2015 году.

В этом году конференция проводилась в 12-й раз. Большое мероприятие для школьников позволяет им увидеть работы друг друга, поделиться своим мастерством, понять, в каком направлении двигаться дальше.

Всего в 2015 году традиционно было представлено более 500 работ по 12 номинациям.

В каждом районе города прошли районные конференции, где ученики поделились своими наработками друг с другом. В некоторых районах области тоже состоялись школьные конференции.

Эксперты ИТ-компаний провели кропотливую работу по анализу и оценке работ участников.

В конференции приняли участие 540 детей и 81 учитель.

В 2016 году будет проведено аналогичное мероприятие.
Слайд №13. «Ярмарка карьерных возможностей».

2.7. Содействие в организации и проведении «Ярмарки карьерных возможностей IT-сферы Ульяновской области».

В рамках Ярмарки была организована работа площадки «Работодатель. Международные ИТ - компании с региональной пропиской» с участием руководителей ИТ-компаний, осуществляющих свою деятельность на территории Ульяновской области.

Ярмарка – эффективная коммуникативная площадка, где родителям учеников образовательных организаций Ульяновской области, планирующих связать свою дальнейшую профессиональную деятельность со сферой IT, была предоставлена возможность узнать о большом разнообразии обучающих программ и привлекательных карьерных возможностей непосредственно от самих представителей институциональных сообществ, построить диалог и наладить обратную связь с представителями ВУЗов, СУЗов, работодателей, органов государственной власти и МСУ.

Порядка 500 родителей приняли участие в первой ярмарке карьерных возможностей в ИТ-сфере. 9 крупных ИТ-компаний Ульяновской области информировали родителей о деятельности своих компаний, кадровой потребности, зарплатных ожиданиях и востребованных профессиях в отрасли. В рамках мероприятия состоялось открытое заседание по развитию человеческого потенциала Ульяновкой области по вопросам профориентационной работы в регионе.

В 2016 году будет проведено аналогичное мероприятие.
Слайд №14. «Электронные услуги».
2.8. Организация предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме

Задача касается исполнения пункта 1 «в» Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (далее – Указ № 601).
2.8.1. Внедрение типовой ведомственной информационной системы.

В целях обеспечения межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг в 6 органах государственной власти и во всех 24-х муниципалитетах внедрена типовая ведомственная информационная система (ТВИС). Проведено комплексное обучение специалистов, которые работают в ТВИС. В июне и июле этого года специалистами ОГКУ «Электронный Ульяновск» были организованы выезды в муниципальные образования в целях проведения разъяснительных работ по направлению запросов в ТВИС, заведены учетные записи специалистов КУМИЗО во всех муниципальных образованиях, а также УМТиСР по всем районам. Также еженедельно в режиме видеоселекторной связи со специалистами муниципальных образований проводятся совещания по работе в ТВИС.

В 2016 году ТВИС будет развёрнута во всех муниципальных образованиях Ульяновской области.
2.8.2. Развитие Государственной информационной системы «О государственных и муниципальных платежах».

В соответствии со статьей 21.3 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон № 210-ФЗ), с 1 января 2013 года введена в действие Государственная информационная система о государственных и муниципальных платежах (далее – ГИС ГМП), предназначенная для размещения и получения информации об уплате физическими и юридическими лицами платежей за оказание государственных и муниципальных услуг и услуг, указанных в части 3 статьи 1 и части 1 статьи 9 Федерального закона № 210-ФЗ, а также платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетной системы Российской Федерации.

На протяжении отчётного года проведено 8 масштабных обучающих семинаров по вопросам использования ГИС ГМП и разъяснению положений законодательства, регулирующего вопросы взаимодействия с системой. Разработан новый порядок подключения информационных систем к ГИС ГМП. Семинары проведены совместно с участием руководителей Управления федерального казначейства по Ульяновской области, Министерства финансов Ульяновской области, Управления информационных технологий Администрации Губернатора Ульяновской области, ОГКУ «Электронный Ульяновск».
В режиме аудио-конференцсвязи для администраторов доходов и начислений в бюджеты Ульяновской области проведены еженедельные кустовые семинары о текущем состоянии дел по взаимодействию администраторов начислений с ГИС ГМП.

Благодаря проведённой работе к концу текущего года по региону к ГИС ГМП подключены все 296 администраторов доходов, из них 277 активно работают. За год в федеральное казначейство отправлено 18211 начислений, 4586 запросов.

Задачей на 2016 год является активизация работы администраторов доходов по наполнению её конкретными данными о начислениях.
2.8.3. Развитие реестра государственных и муниципальных услуг Ульяновской области.

Основой предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме является наличие информации об услугах в реестре государственных и муниципальных услуг. Данные об услугах в реестр вносят органы, предоставляющие их. В связи с переходом реестра на версию 4.0 и с необходимостью поддержания данных об услугах в реестрах в актуальном состоянии отделом развития электронного правительства совместно с отделами прикладного программного обеспечения и образовательных программ и проектов организована комплексная работа с органами местного самоуправления муниципальных образований и органами государственной власти по заполнению реестра. Проведён ряд семинаров с представителями органов власти и местного самоуправления, усилена поддержка пользователей реестра.

Основные задачи на 2016 год: активизация работы операторов, ответственных за ведение и наполнение отраслевых и муниципальных реестров, и актуализация данных в реестре.
2.8.4. Открытие пунктов активации простой электронной подписи для доступа к порталу государственных и муниципальных услуг. Увеличение доли граждан, использующих портал государственных и муниципальных услуг.

За год Ульяновская область переместилась с 39 места на 25 в рейтинге по доступности Центров обслуживания пользователей портала госуслуг (далее – ЦО) в субъектах РФ (1 ЦО на 10247 жителей на 20.01.2015). Благодаря реализации проекта ЦО были открыты во всех районных центрах области. Всего за год в Ульяновской области было открыто 74 пункта (на 20.01.2016 106 действующих ЦО по сравнению с 32 на 21.01.2015), из них 25  - на базе территориальных отделений Пенсионного фонда Российской Федерации по Ульяновской области.

Открытие центров обслуживания позволило увеличить долю граждан Ульяновской области, зарегистрированных в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – ЕПГУ) до 23,58%. В рейтинге субъектов РФ по доле граждан, зарегистрированных в ЕСИА, Ульяновская область занимает 19 место. 
В целях популяризации портала государственных и муниципальных услуг в муниципальных образованиях Ульяновской области разработаны: «План по достижению значения показателя «доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» к 2018 году – не менее 70 процентов», план-график мероприятий по информированию граждан о возможности получения услуг в электронной форме на порталах госуслуг.

В муниципальных образованиях проводится работа по информированию граждан об открытии и работе центров обслуживания пользователей портала госуслуг:

· Cтатьи и баннеры о работе ЦО на официальных сайтах муниципальных образований;

· Статьи в местных СМИ;

· Использование операторами ЦО раздаточного материала при работе с населением;

· Информирование граждан при их обращении (личное обращение, обращение по почте, телефону) о работе ЦО;

· Указатели и вывески о месторасположении ЦО;

· Презентационный материал для граждан.

Достигнута договоренность о бесплатном выпуске усиленных квалифицированных электронных подписей «органа власти» для регистрации информационных систем, используемых для взаимодействия с ГИС ГМП в СМЭВ, что позволило сэкономить региональному и муниципальному бюджетам на закупке подписей в коммерческих удостоверяющих центрах.

Задача на 2016 год: популяризация ЕПГУ среди населения.
2.8.5. Внедрение регионального портала государственных и муниципальных услуг и перевод услуг в электронную форму.

В целях предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде (подача заявлений, отслеживание хода предоставления услуг, возможность получения результата оказания услуги в электронной форме) был запущен в опытную эксплуатацию РПГУ.

На конец 2015 года было закончено тестирование работы услуг с органами ЗАГС (5 услуг и 1 сервис), Главной государственной инспекцией регионального надзора Ульяновской области (5 услуг), перешли к финальной стадии тестирования услуг с Комитетом по управлению городским имуществом, земельными ресурсами, архитектуры и градостроительства муниципальных образований (8 услуг), Главным управлением труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области (17 услуг), по итогам данных тестирований проводится доработка функционала портала. В настоящий момент с целью актуализации описаний услуг, оказываемых в электронном виде, проводятся работы по интеграции портала с новой версией реестра государственных и муниципальных услуг.

Задача на 2016 год: размещение на РПГУ 70 первоочередных государственных и муниципальных услуг.
2.8.6. Эмиссия УЭК.

В целях поддержания процесса эмиссии УЭК были заключены контракты на обеспечение работоспособности автоматизированной информационной системы Уполномоченной организации субъекта. В рамках заключенных контрактов на изготовление и персонализацию 3000 карт продолжена работа по эмиссии УЭК.

В целях обеспечения возможности подачи заявлений на получение УЭК, отказ от получения УЭК и получения УЭК в ОГКУ «Электронный Ульяновск» организовано одно рабочее место.

На 14.12.2015 принято 3935 заявлений, из них 2009 на выдачу УЭК, 1926 на отказ от выдачи УЭК.

В целях повышения удобства и привлекательности УЭК для пользователей разработано электронное транспортное приложение «Автоматизированная система учета оплаты проезда». Данное приложение УЭК дает возможность оплатить проезд в общественном транспорте на территории Ульяновской области.

Задача на 2016 год: эмиссия УЭК исходя из запросов заявителей.
Слайд №15. «Виртуальные туры на Геопортале. Культурное наследие».

2.9. Создание виртуальных туров на Геопортале Ульяновской области.

Цель мероприятия: информирование населения о достопримечательностях Ульяновской области, повышение уровня знаний об истории родного края.

В 2015 году созданы и размещены на сайте e-ul.ru и Геопортале Ульяновской области следующие флэш-туры:

— объекты культового назначения Ульяновской области (15 flash-туров);

— музеи, галереи, выставки Ульяновской области (1 flash-тура);

— инвестиционные площадки Ульяновской области (8 flash-туров);

— гостиницы и отели города Ульяновска (12 flash-туров);

— рестораны города Ульяновска (18 flash-туров);

— прочие места (5 flash-тура).

Общее количество flash-туров на конец 2015 года – 120 (на начало 2015 года - 61). Подготовлен и размещён на сайтах e-ul.ru и ulgov.ru пресс-релиз о реализации проекта «Виртуальные туры».

Разработано мобильное приложение «Путеводитель по Ульяновской области», содержащее более 60 виртуальных туров с привязкой к карте по музеям, театрам, ресторанам, гостиницам и достопримечательностям Ульяновской области.

Подготовлен и утверждён список инвестиционных площадок и объектов Ульяновской области, подлежащих трёхмерной визуализации с применением технологии Flash в 2015 году.

Подготовлен и согласован с митрополитом Симбирским и Новоспасским Анастасием список Православных Храмов и Церквей города Ульяновска, подлежащих трёхмерной визуализации с применением технологии Flash.

Аналогичные мероприятия запланированы на 2016 год.
2.10. Создание электронных трёхмерных моделей объектов культурного наследия

В 2015 году созданы и размещены на сайте e-ul.ru трёхмерные модели следующих объектов культурного наследия:

— Церковь во имя Архангела Михаила с.Коноплянка Инзенский район;

— Церковь в честь Казанской иконы Божьей Матери с.Смольково Барышский район;

— Церковь Архангела Михаила с.Никитино Сурский район.

Подготовлен и размещён на сайтах e-ul.ru, ulgov.ru и nasledie73.ru пресс-релиз о реализации проекта «Трёхмерное моделирование утраченных святынь».

Подготовлен и утверждён мной, а также заместителем Министра искусства и культурной политики Ульяновской области – директором департамента по культурному наследию Ш.М.Хаутиевым список объектов культурного наследия, подлежащих электронному трёхмерному моделированию.

Аналогичные работы запланированы на 2016 год.
Слайд №16. «Развитие МФЦ: сеть развёрнута!».

2.11. Развитие сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области.

В Ульяновской области во исполнение абзаца третьего подпункта «е» пункта 2 Указа № 601 завершены работы по созданию сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ).

По состоянию на 01 января 2016 года сеть МФЦ насчитывает 28 центров и представлена в каждом муниципальном образовании Ульяновской области. По данным «Системы мониторинга развития сети МФЦ» Министерства экономического развития Российской Федерации, для Ульяновской области значение показателя из подпункта «б» пункта 1 Указа № 601 составляет 95,86%, что почти на 6% выше требуемого значения.

Общее количество окон приёма заявителей МФЦ достигло 310.

В рамках реализации проекта по снижению административных барьеров для бизнеса в областном центре на базе Нанотехнологического центра дополнительно был открыт специализированный МФЦ (2 окна приёма заявителей) для инвесторов и иностранных граждан, работающих на ульяновских предприятиях. Это позволило не только существенно повысить эффективность проекта за счёт целевого ориентирования на бизнес, но и получить синергетический эффект от деятельности МФЦ в целом.

На базе МФЦ Ульяновской области предоставляются 232 государственные и муниципальные услуги, в том числе 59 федеральных, 107 региональных и 66 муниципальных.

За 2015 год на базе офисов ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» было предоставлено свыше 1,3 млн. услуг (данные за 2015 год по кварталам приведены в таблице 1). Для сравнения: за 2014 год заявители воспользовались услугами, предоставляемыми на базе ОГАУ «МФЦ Ульяновской области», 780 тысяч раз. В 2013 году количество обращений составило 713 тысяч, в 2012 году – 386 тысяч. Динамика предоставления государственных и муниципальных услуг на базе ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» за период с 2009 по 2015 годы приведена в таблице 2.

Таблица 1

Статистика по количеству предоставленных на базе

ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» услуг за 2015 год

	Квартал
	I квартал 
	II квартал 
	III квартал 
	IV квартал

	Количество
	279984
	294602
	345612
	402938

	Итого
	1323136


Таблица 2

Статистика по количеству предоставленных на базе

ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» услуг

	Год
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015

	Количество
	4500
	82538
	174669
	386190
	713575
	780223
	1323136


Таким образом, с момента создания ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» (с 2009 года) на базе МФЦ было предоставлено свыше 3,4 млн. услуг.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 21.07.2014 № 249-ФЗ «О внесении изменений в статьи 50 и 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации» с 01 января 2015 года предусмотрено возмещение расходов многофункциональных центров по оказанию государственных услуг федеральных органов исполнительной власти в случае подачи заявлений в многофункциональный центр по нормативу 50% государственной пошлины за совершение юридически значимых действий.

За 2015 год объём поступлений в бюджет Ульяновской области от уплаты государственной пошлины по нормативу 50% составил почти 135 млн. рублей. Ульяновская область является одним из лидеров среди субъектов Российской Федерации по объёмам поступлений в бюджет от уплаты государственной пошлины по нормативу 50%.

В МФЦ Ульяновской области проводится работа по оценке качества и доступности государственных и муниципальных услуг. Во всех МФЦ на постоянной основе проводится изучение общественного мнения по вопросу качества предоставления услуг путём опросов заявителей в виде анкетирования (по стандартизированной анкете) и интервьюирования по телефону с заявителями, получившими конечный результат той или иной услуги.

По итогам 2015 года заявители оценивают (по пятибалльной шкале) комфортность условий предоставления государственных и муниципальных услуг на 4,77 балла, вежливость и компетентность сотрудников – на 4,9 балла, доступность информации о предоставляемых услугах – на 4,87 балла. В целом уровень удовлетворённости граждан качеством полученных через сеть МФЦ услуг в 2015 году составляет 96,9%.

Кроме этого, все офисы МФЦ подключены к всероссийской информационно-аналитической системе мониторинга качества государственных услуг. За 7 месяцев работы этой системы в неё было внесено более 13 тысяч телефонных номеров заявителей, из них более 5 тысяч заявителей приняли участие в опросе по оценке качества предоставленных услуг после их оказания в МФЦ. Средний балл по оценкам заявителей составляет 4,94 (при максимуме в 5 баллов). Данные по уровню удовлетворённости качеством и доступностью предоставления государственных и муниципальных услуг на базе ОГАУ «МФЦ Ульяновской области» по кварталам 2015 года приведены в таблице 3.

Таблица 3

Уровень удовлетворённости качеством и доступностью

предоставления услуг в целом по результатам мониторинга,

проведённого в I-IV кварталах 2015 года
	Уровень удовлетворённости заявителей качеством предоставляемых услуг в целом за период
	1 квартал
	2 квартал
	3 квартал
	4 квартал

	
	94%
	96,2%
	98,8%
	98,6%


Задача на 2016 год: повышение качества государственных и муниципальных услуг, организация предоставления которых обеспечена в сети МФЦ Ульяновской области.
Слайд №17. «Государство – государству» (G2G).

3. Государство – государству (G2G).
В направлении «Государство государству» работа велась по следующим пунктам:

3.1. Организация и проведение международного веб-семинара «Электронное управление» (в рамках работы Европейского регионального офиса WeGO в Ульяновске).

3.2. Организация и проведение заседания исполнительного комитета Всемирной организации электронных правительств городов и местной власти (WeGO).

3.3. Развитие ГИС «Геопортал Ульяновской области».

3.4. Работа с федеральными структурами в части обеспечения картографическими материалами и данными дистанционного зондирования Земли.

3.5. Работа Центра компетенций ОГКУ «Электронный Ульяновск».

3.6. Техническая поддержка работы Правительства и ИОГВ Ульяновской области.

3.7. Выполнение мероприятий в рамках технической защиты информации.

3.8. Нормативно-правовое обеспечение.
Слайд №18. «Европейский региональный офис WeGO».

3.1. Организация и проведение международного веб-семинара «Электронное управление» (в рамках работы Европейского регионального офиса WeGO в Ульяновске).

В рамках вебинара, прошедшего 16 декабря 2015 года, эксперты из Ульяновска представили успешные практики в сфере электронного правительства и, в частности, открытых данных. В вебинаре приняли участие 5 экспертов Ульяновской области и 26 слушателей из разных городов мира.

3.2. Организация и проведение заседания исполнительного комитета Всемирной организации электронных правительств городов и местной власти (WeGO).

С 16 по 18 сентября 2015 года в городе Ульяновске состоялось заседание Исполнительного комитета (WeGO). В мероприятии приняло участие около 50 человек.

Своим опытом построения «электронного Правительства» поделились эксперты из Белоруссии, Южной Кореи, Мозамбика, Палестины, Кении, Судана, Азербайджана, Китая, Монголии, Индонезии, Турции, Шри-Ланки, Испании, Мексики.

В рамках встречи участников WeGO ведущие специалисты и международные эксперты провели серию мастер-классов и «круглых столов» по работе с открытыми данными и электронному управлению. Как отмечают участники мероприятия, полученный опыт поможет повысить эффективность и прозрачность государственных структур Ульяновской области и привлечь жителей к руководству регионом.

Ульяновск назначен городом, принимающим заседание Генеральной Ассамблеи WeGO в 2017 году.
Слайд №19. «Геопортал: развитие для населения».

3.3. Развитие ГИС «Геопортал Ульяновской области»

За 2015 год на Геопортале зафиксировано более 340 000 посещений (в 2014 году – 345 000 посещений). Сайт geo.ulgov.ru занимает 7 место в рейтинге top-100 сайтов региона. Нанесено более 1100 информационных слоёв; обеспечено обучение и консультационная поддержка работы на портале операторов от ИОГВ и ОМСУ Ульяновской области. Геопортал перенесён на серверные мощности ОГКУ «Электронный Ульяновск». Проведена модернизация мобильного приложения Геопортала в целях создания виртуального путеводителя по Ульяновской области.

Разработан и утверждён Губернатором – Председателем Правительства Ульяновской области Регламент обработки и публикации информации в геоинформационной системе «Геопортал Ульяновской области» (от 19.11.2015 № 73-Г-01/15266вн).

Поставленная на 2016 год задача: сопровождение, эксплуатация и развитие ГИС «Геопортал Ульяновской области».
3.4. Работа с федеральными структурами в части обеспечения картографическими материалами и данными дистанционного зондирования Земли.

Для решения задачи: заключено соглашение о сотрудничестве с ООО «Спутник» от 05.02.2015; получены данные дистанционного зондирования Земли с космических аппаратов «Ресурс-П» и «Метеор-М» от Научного центра оперативного мониторинга Земли АО «Российские космические системы» (акт передачи информации № 3366 от 06.11.2015, акт передачи информации № 116 от 10.12.2015); пройдена проверка Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии ОГКУ «Электронный Ульяновск». Переоформлена лицензия на «Создание и ведение географических информационных систем федерального и регионального назначения».

Поставленная на 2016 год задача: продолжение работы с федеральными структурами в части обеспечения Ульяновской области актуальными картографическими материалами и данными дистанционного зондирования Земли.
Слайд №20. «ОГКУ «Электронный Ульяновск. Центр компетенций».

3.5. Работа Центра компетенций ОГКУ «Электронный Ульяновск»

Цель мероприятия: обучение граждан и специалистов компьютерной грамотности и работе в специализированных информационных системах.
На базе отдела образовательных программ по курсу «Основы компьютерной и информационной грамотности для взрослого населения Ульяновской области» за год обучено 653 человека. Проведены обучающие мероприятия по повышению компьютерной грамотности в муниципальных образованиях Ульяновской области.

Организовано и проведено обучение 140 системных администраторов и специалистов, ответственных за внедрение электронной похозяйственной книги (ЭПК).

Организовано и проведено обучение системных администраторов и специалистов, ответственных за внедрение ТВИС. Всего обучен 171 человек.

Организовано и проведено обучение по работе в Реестре государственных и муниципальных услуг Ульяновской области версии 3.0 и 4.0. Всего обучено 227 человек.

В соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 21.08.2014 №546-пр «Об организации проверки знаний и обучения работе в единой системе электронного документооборота Правительства Ульяновской области и исполнительных органов государственной власти Ульяновской области» в течение года проводилось тестирование и обучение специалистов ИОГВ и ОМСУ по курсу «ЕСЭД: Обзор функционала». Всего обучено 253 человека.
Задача на 2016 год: продолжение выполнения вменённых к исполнению функций.
Слайд №21. «ОГКУ «Электронный Ульяновск. Техническая поддержка».

3.6. Техническая поддержка работы Правительства и ИОГВ Ульяновской области.

Обеспечено проведение 653 (в 2014 году – 558) видеоконференций (внутренних и выездных), обработано 5442 (в 2014 году – 5964) заявки на устранение ошибок и недостатков работы ИТ-инфраструктуры ЛВС и КСПД Правительства Ульяновской области. Обеспечено 93 (в 2014 году – 94) трансляции в режиме реального времени на сайт Губернатора и Правительства Ульяновской области в рамках аппаратных совещаний и заседаний Правительства Ульяновской области, XI съезда Уполномоченных по правам детей в субъектах Российской Федерации и прочих официальных мероприятий.

Задача на 2016 год: продолжение выполнения вменённых к исполнению функций.
Слайд №22. «Защита информации».

3.7. Выполнение мероприятий в рамках технической защиты информации.

Цель мероприятия: недопущение несанкционированного доступа к сведениям и документам, использующимся в работе ИОГВ и ОМСУ Ульяновской области.
Подключено 215 защищённых узлов к сети «2500». Таким образом, количество защищённых узлов возросло с 46 до 261.

Разработаны методические рекомендации для системных администраторов по подключению к ГИС ГМП и настройке VipNet Client к дню приема граждан.

Организовано межсетевое взаимодействие с организациями – поставщиками сведений для предоставления государственных и муниципальных услуг (АИС Город; Росгосстрах; Министерство труда и социального развития; МЧС; Управление ЗАГС).

Организован переход путём настройки ПО «Континент-АП» и электронной подписи бухгалтерии учреждения на СУФД (Система Удаленного Финансового Документооборота).

Выполнено обновление VipNet Coordinator HW2000 до актуальной версии.

Выполнена настройка электронного сервиса ЗАГС и организована его доступность на федеральном уровне.

Произведена настройка 20 рабочих мест в отделах кадров различных органов власти для доступа к административной части портала «gossluzhba.gov.ru».

Выполнено подключение к ГИС ГМП более 200 рабочих мест.

Выполнено подключение к ССТУ более 50 рабочих мест.

Задача на 2016 год: продолжение выполнения вменённых к исполнению функций.
Слайд №23. «Нормативно-правовое обеспечение».

3.8. Нормативно-правовое обеспечение.

Цель: обеспечение юридической значимости мероприятий в сфере ИКТ.

Во исполнение задачи по нормативно-правовому обеспечению выполнения функций и работ в сфере ИКТ в Ульяновской области в 2015 году утверждено:

— 5 Законов Ульяновской области;

— 16 постановлений Правительства Ульяновской области;


— 25 распоряжений Правительства Ульяновской области;

— 3 распоряжения Губернатора Ульяновской области.
Слайд №24. «Социально-значимое законодательство».

При этом хочу обратить особое внимание на два закона:

- закон Ульяновской области от 05.11.2015 № 159-ЗО «О единовременной социальной выплате, предоставляемой отдельным работникам организаций, осуществляющих на территории Ульяновской области деятельность в сфере информационных технологий».

Этот закон принят в целях сохранения кадрового потенциала и привлечения программистов из-за пределов региона. Его суть состоит в том, что работникам IT-организаций на компенсацию первого взноса при приобретении жилья в ипотеку будет предоставлена единовременная социальная выплата до 150 тысяч рублей из областного бюджета.
В 2016 году в рамках закона предполагается выделить средства на выплату взноса 13 работникам IT-организаций.
- закон Ульяновской области от 28.12.2015 № 216-ЗО «О внесении изменения в статью 1-10 Закона Ульяновской области «О налоговых ставках налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет Ульяновской области, в отношении отдельных категорий налогоплательщиков».

Суть закона в том, что:

— снижены налоговые ставки для компаний, работающих по классической системе налогообложения (налог на прибыль снижен до 13,5%);

— для компаний, работающих в упрощенной системе налогообложения, определены новые ставки в пределах от 1% до 10% (в зависимости от критериев, которым соответствует компания);

— с 6% до 1% снижены налоговые ставки для компаний, имеющих аккредитацию в Минкомсвязи и работающих по упрощенной системе налогообложения, если объектом налогообложения являются доходы (в течение трёх налоговых периодов);

— с 15% до 10% снижены налоговые ставки для всех компаний ИТ-отрасли, работающих по упрощенной системе налогообложения, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов; 

— с 15% до 5% снижены ставки для субъектов малого и среднего предпринимательства, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов (в течение двух налоговых периодов). 

Также налоговая ставка установлена в размере 0% для впервые зарегистрированных предприятий, работающих по патентной системе налогообложения и оказывающих услуги.
В части нормативно-правовой работы задачами на 2016 год является разработка и утверждение нормативно-правовых и законодательных актов в соответствии с планом нормотворческой деятельности Губернатора и Правительства Ульяновской области.
II. Развитие человеческого потенциала.
Слайд №1. Об итогах работы управления по развитию человеческого потенциала администрации Губернатора Ульяновской области за 2015 год и планах на 2016 год  

Слайд №2. Основные задачи управления по развитию человеческого потенциала
С целью построения «центра координации» и содействия повышению эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти по развитию человеческого потенциала, информационно-аналитического и нормативно-правового обеспечения деятельности Губернатора и Правительства Ульяновской области в данной сфере 15 октября 2014 года было создано Управление по развитию человеческого потенциала (задачи на слайде). 

С момента образования Управления (а это чуть более 1 года) можно отметить следующие результаты нашей работы.

Я их озвучу по блокам.

Первый - это координация и содействие повышению эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти по развитию человеческого потенциала.

Здесь можно выделить следующие нововведения и результаты.

Слайд №3. Стандарт обеспечения благоприятного климата для развития человеческого потенциала  в Ульяновской области
1. Внедрение Стандарта обеспечения благоприятного климата для развития человеческого потенциала в Ульяновской области как единого основополагающего документа, устанавливающего основные требования для развития человеческого потенциала.

Данный документ основывается на Стратегии социально-экономического развития Ульяновской области до 2030 года и Стратегии развития трудовых ресурсов региона на период до 2020 года.

Стандарт раскрывает 3 основных аспекта развития человеческого потенциала Ульяновской области:

1) формирование качественной институциональной среды;

2) развитие социальной инфраструктуры;

3) совершенствование системы гарантий населению Ульяновской области.

Слайд №4. Межведомственный совет по развитию человеческого потенциала
2. Создание и обеспечение функционирования Межведомственного совета по развитию человеческого потенциала в Ульяновской области.

Был создан большой коллегиальный орган, в состав которого входят не только чиновники регионального и муниципального уровней, курирующие социальный блок, но и, что немаловажно, представители экспертного и научного сообщества, представители общественности, представители предприятий и организаций области. 

Это позволяет развивать диалог со всеми заинтересованными лицами, учитывать интересы всех сторон и находить взаимовыгодные решения в сфере развития человеческого потенциала.

В 2015 году Управлением было организовано 5  заседаний Совета, в рамках которых рассматривались вопросы, непосредственно влияющие на развитие человеческого потенциала: 

определены организационные аспекты деятельности в данном направлении, определены ответственные за вопросы развития человеческого потенциала в муниципалитетах, закреплены эксперты из состава членов совета за методологическое сопровождение вопросов развития человеческого потенциала на муниципальном уровне; 

утверждена методика расчёта индекса человеческого потенциала муниципальных образований, выстроен рейтинг по данному показателю за 2010 – 2014 годы; 

рассмотрены приоритетные направления развития человеческого потенциала, обозначенные в Стратегии социально-экономического развития региона до 2030 года;

рассмотрены вопросы развития физической культуры и массового спорта, качества образования, молодёжной политики на предприятиях и уровня оплаты труда как факторов развития человеческого потенциала;

рассмотрены кадровые вопросы: реализация Стратегии развития трудовых ресурсов на территории региона, популяризация рабочих и инженерных профессий, подготовка кадров и обеспечение квалифицированными кадрами приоритетных отраслей экономики;

рассмотрены вопросы рынка труда: риски и угрозы на региональном рынке труда,  текущая ситуация с трудоустройством выпускников 2015 года, создание рабочих мест на территории региона, уровень оплаты труда и меры по легализации трудовых отношений, предпринимаемых различными органами власти;

рассмотрены приоритетные вопросы, связанные с трудоустройством выпускников. 

26.11.2015 открытое заседание совета было посвящено теме профессионального самоопределения обучающихся в условиях непрерывности образования. С целью обмена опытом по данному вопросу были приглашены представители из города Москва, Самарской и Пензенской областей и презентован проект федеральной Концепции сопровождения профессионального самоопределения обучающихся в условиях непрерывности образования.

Затронув новые подходы в сопровождении профессионального самоопределения обучающихся, данное мероприятие послужило ориентиром для дальнейшего совершенствования проекта региональной Концепции развития системы сопровождения профессионального самоопределения детей и молодёжи в Ульяновской области.

Слайд №5. Прогноз баланса трудовых ресурсов Ульяновской области на период до 2020 года
3. Составление Прогноза баланса трудовых ресурсов Ульяновской области на период до 2020 года.

Цель прогноза - определение количественных и качественных прогнозных параметров рынка труда и трудовых ресурсов в разрезе муниципальных образований Ульяновской области и в целом по региону.

Такой прогноз составлен в регионе впервые.

Основой для разработки прогноза баланса трудовых ресурсов Ульяновской области послужили данные демографического прогноза до 2030 года, отчётного баланса трудовых ресурсов, формируемых Росстатом, а также Стратегии социально-экономического развития Ульяновской области до 2030 года при инерционном сценарии развития – сценарии сохранения существующих тенденций развития и противодействия внешним шокам.

По прогнозным оценкам в среднесрочном периоде с 2015 до 2020 года дисбаланс трудовых ресурсов Ульяновской области год от года будет увеличиваться и к 2020 году величина недостатка в трудовых ресурсах составит уже 32,4 тысячи человек.

Одной из мер сокращения дисбаланса является удержание молодёжи.

Слайд №6. Комплекс мер по сопровождению выпускников.
5. Разработка и утверждение Комплекса мер по сопровождению выпускников образовательных организаций, находящихся на территории Ульяновской области, с целью содействия в их трудоустройстве в Ульяновской области. Благодаря этому нововведению будет выстраиваться система всестороннего мониторинга и последующего разрешения проблемы трудоустройства выпускников во взаимодействии всех заинтересованных сторон:  органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, образовательных организаций, центров занятости населения, работодателей, родителей и самих выпускников.

В текущем году Управлением подведены первые итоги реализации комплекса. Некоторые из них озвучу сейчас, более подробные итоги реализации Комплекса будут рассмотрены в секционной части.

Мероприятия, предусмотренные комплексом мер, выполнены в полном объёме: централизованно организован мониторинг образовательных и карьерных траекторий школьников (9 и 11классов) как на этапе намерений (01 марта), так и по итогам выпуска и самоопределения (дальнейшее обучение, трудоустройство, выезд за пределы региона). 

Анализ показал, что число выехавших за пределы региона после окончания общеобразовательных организаций в 2015 году, составило 1996 человек (13,4% от общей численности), это практически на 1% выше, чем по итогам предыдущего учебного года.

Впервые в текущем году был организован мониторинг трудоустройства выпускников СПО и ВПО. Из числа выпускников СПО и ВПО 2015 года по состоянию на 05.10.2015 не определились с трудоустройством 589 человек (5,6%), количество выехавших за пределы региона – 711 человек (6,6%). Этот показатель на 2,3% меньше аналогичного периода прошлого года.

В следующем году работа по сопровождению выпускников должна быть продолжена.

Слайд №7. Проект «Интеллектуальная академия». 
6. По поручению Губернатора Ульяновской области, при координационной поддержке Управления РЧП, в регионе стартовал проект «Интеллектуальная академия». Задачи проекта  – это просвещение жителей региона, создание площадок для конструктивных дискуссий по актуальным для региона проблемам, рассмотрение путей развития в различных сферах, создание условий для диалога общества и органов власти. Также проектом предусмотрена работа по поддержке талантливых детей и молодёжи, их вовлечению в изучение иностранных языков. 

В рамках реализации «Интеллектуальной академии» Управлением РЧП был сформирован  Календарь  интеллектуальных событий в Ульяновской области. Цель этого документа - повышение информированности жителей региона о мероприятиях, проводимых в самых различных «уголках нашей области», способствующих повышению уровня интеллекта и образованности;  повышение мотивации к занятиям интеллектуальными играми, спортом и творческой деятельностью всех категорий населения. 

На сегодняшний день уже проведено более 100 мероприятий, в которых приняло участие около 45 тысяч человек.

Слайд №8. Индикативные показатели по развитию человеческого потенциала до 2020 года.
8. На основе областных стратегических и программных документов совместно с исполнительными органами государственной власти Управлением РЧП был разработан перечень и прогнозные значения индикативных показателей по развитию человеческого потенциала до 2020 года и план мероприятий по их реализации (? 94-ПЛ от 12.052015) по различным направлениям: здоровье граждан и система здравоохранения; физическая культура и массовый
 спорт; условия и охрана труда; экология и здоровое питание; инфраструктура жизнеобеспечения; образование и культура; безопасность; уровень жизни населения.

Перечень индикативных показателей  включает  50 показателей с целью более глубокого анализа и своевременной корректировки стратегических направлений развития человеческого потенциала. Два раза в год управлением по развитию человеческого потенциала проводится мониторинг исполнения плановых показателей, под председательством Первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области С.В. Опенышевой обсуждаются причины невыполнения показателей, вырабатываются меры по доведению фактических значений до плановых. 

Слайд №9. Методика оценки человеческого потенциала муниципальных образований. 
Второй основной блок работы Управления РЧП - это содействие повышению эффективности деятельности ОМСУ муниципальных образований Ульяновской области по развитию человеческого потенциала.

Здесь можно выделить следующие основные нововведения и результаты.

1. Организация рейтингования муниципальных образований Ульяновской области по степени развития человеческого потенциала.

В этих целях Управлением  была разработана Методика оценки человеческого потенциала муниципальных образований региона. Высокий уровень человеческого потенциала должен стать платформой для долгосрочного социально-экономического развития как для региона в целом, так и для муниципальных образований Ульяновской области.

Именно поэтому необходимо понимать, где и на каком уровне находится каждое муниципальное образование, что необходимо сделать, чтобы добиться высокого уровня человеческого развития.

С помощью данной методики ежегодно рассчитывается индекс человеческого потенциала каждого муниципального образования и выстраивается рейтинг муниципалитетов по значению данного показателя.

На основе анализа отобранных статистических данных для расчёта индекса человеческого потенциала по муниципальным образованиям выбраны 9 ключевых показателей, значения которых определяются согласно данным Росстата и Всероссийской переписи населения.

Первые три показателя охватывают образовательный блок (показатели уровня образования с высшим, неполным высшим и средним профессиональным образованием). 

Состояние здоровья и система здравоохранения в муниципалитетах оцениваются показателями смертности и рождаемости.

Третий блок индекса человеческого потенциала – уровень жизни населения – характеризуется показателями средней заработной платы, обеспеченности жилой площадью и уровнем преступности.

Индекс человеческого потенциала (ИЧП) – интегральный показатель, который включает в себя  все вышеперечисленные показатели.

Слайд №10. Рейтинг муниципальных образований по уровню развития человеческого потенциала.
Согласно установленной формуле рассчитаны индексы человеческого потенциала муниципальных образований Ульяновской области за 2010-2014 годы и выстроены соответствующие рейтинги.

Возглавляет пятерку лидеров рейтинга по значению ИЧП в 2014 году следующие муниципальные образования:

1 – город Ульяновск;

2 – город Димитровград;

3 – Чердаклинский район;

4 – Новоспасский район;

5 – город Новоульяновск.

Муниципалитеты-лидеры не меняются за период 2010-2014 годов: за Ульяновском следует Димитровград, хотя по предварительным оценкам за период 9 месяцев 2015 года вторую позицию по значению ИЧП занимает Чердаклинский район.

Муниципалитетов-аутсайдеров не много, в них концентрируется лишь 10% населения:

Барышский район,

Инзенский район,

Вешкаймский район,

Павловский район,

Сурский район.

Оценка муниципалитетов  по блоку образования.

Лидеры: Город Ульяновск, Город Димитровград, Чердаклинский район, Город Новоульяновск,  Новоспасский район.

Аутсайдеры: Карсунский район, Барышский район, Сурский район.

Состояние здоровья и система здравоохранения

Лидеры: Новоспасский район, Сенгилеевский район,  город Димитровград

Аутсайдеры: Вешкаймский район, Сурский район, Инзенский район.

Согласно данным за 9 месяцев 2015 года наивысший показатель смертности зафиксирован в Старокулаткинском районе – 23,9, наименьший по г.Ульяновску.

Уровень жизни населения

Уровень жизни населения как экономическая категория оценивается в данном исследовании показателями среднемесячной заработной платы, обеспеченности жилой площадью и уровнем преступности.

Лидерами по показателю  среднемесячной заработной платы в 2014 году стали:

город Ульяновск – 25796,6 рублей;

город Димитровград – 22542,6 рублей;

Чердаклинский район – 24626,5 рублей.

Аутсайдерами – 

Старокулаткинский район – 13506,2 рублей,

Радищевский район – 15351,3 рублей,

Кузоватовский район – 15364 рублей,

Обеспечение жильём. 

Так, например, анализируя показатель площади жилищ, приходящихся в среднем на одного жителя, можно сделать вывод, что по всем муниципальным образованиям заметно увеличение данного показателя. Необходимо отметить, что увеличение значений по данному показателю обусловлено и уменьшением численности населения в муниципалитетах.

Преступность той или иной территории так же оказывает сильное влияние на уровень жизни её населения.

Наивысший уровень: Тереньгульский район, Кузоватовский район, Барышский район.

Наименьший уровень: Старокулаткинский район, Павловский район, Сурский район.

Согласно предварительным данным за 9 мес. текущего года в 9 муниципалитетах региона зафиксировано увеличение числа зарегистрированных преступлений, а наибольшее число – в Сенгилеевском районе.

Слайд №11. Проблемно – аналитические сессии в муниципальных образованиях
2. Организация и проведение проектно-аналитических сессий в муниципальных образованиях Ульяновской области. Цель - помочь муниципальным образованиям найти проблемы и точки роста человеческого потенциала, что обеспечит консолидацию их усилий и эффективность бюджетных расходов.

При содействии Управления РЧП в муниципалитетах были созданы муниципальные советы по развитию человеческого потенциала и за каждым муниципальным образованием Ульяновской области закреплены эксперты, занимающиеся проблематикой развития человеческого потенциала.

За 2015 год Управлением по развитию человеческого потенциала проведён ряд проблемно-проектных сессий, охвативших 21 муниципальное образование: Барышский, Кузоватовский, Базарносызганский, Тереньгульский, Карсункий, Инзенский, Вешкаймский, Сурский, Николаевский, Радищевский, Новоспасский, Павловский, Старокулаткинский, Сенгилеевский, Майнский, Ульяновский, Цильнинский, Новомалыклинский, Мелекесский, Чердаклинский районы, г. Новоульяновск. 

В работе сессий активно принимали участие эксперты – члены межведомственного совета по развитию человеческого потенциала. В рамках сессий обсуждались основные проблемные вопросы муниципалитетов, совместно вырабатывались пути их решения.

В течение 2015 года Управлением РЧП также осуществлялась работа по обеспечению ИОГВ Ульяновской области методологическим материалом (разработаны и утверждены Методические указания по разработке прогноза баланса трудовых ресурсов Ульяновской области,  Методические рекомендации по организации системы сопровождения учащихся (студентов) и выпускников образовательных организаций Ульяновской области исполнительными органами государственной власти и структурными подразделениями администрации Губернатора Ульяновской области, Методические рекомендации по разработке отраслевых схем кадрового обеспечения орг.муниц.образований), координировалась работа по формированию системы независимой оценки качества услуг в социальной сфере, были организованы опросы мнения соискателей и работодателей о качестве подготовки специалистов и требованиях, предъявляемых к выпускникам, был подготовлен ряд аналитических и информационных материалов в сфере развития человеческого потенциала и др.

Слайд №12. Задачи и планы на 2016 год.
В 2016 году главный акцент в работе Управления будет сделан на развитии и удержании трудовых ресурсов. Основными задачами в работе Управления по развитию человеческого потенциала на 2016 год являются:

 1. Продолжение работы по выстраиванию системы сопровождения выпускников образовательных организаций, находящихся на территории Ульяновской области, с целью содействия в их трудоустройстве в Ульяновской области. 

Нам необходимо приостановить рост образовательной миграции и сократить трудовую миграцию молодёжи как минимум  на 2%.

Необходимо усилить взаимодействие всех заинтересованных сторон в работе по сопровождению выпускников и разрешить те проблемные моменты, которые выявили результаты работы этого года.


2. Выстраивание системы профориентационной работы с детьми и молодёжью. 


Данное направление получит развитие как в теоретическом, так и в практическом аспектах деятельности.


В начале 2016 года планируется утвердить региональный концептуальный документ по системе профориентационной работы с молодёжью.

Сегодня на территории региона образовательными организациями, центрами занятости населения, органами местного самоуправления проводится большая профориентационная работа. В общеобразовательных организациях формируется ежегодный план профориентационной работы со школьниками, который включает в себя проведение тематических площадок, экскурсии на предприятия, «Уроки успеха» с людьми, достигшими определённых успехов в труде, проведение творческих и исследовательских работ, направленных на ознакомление с миром профессий, проводятся дни открытых дверей в образовательных организациях СПО и ВПО. Центрами занятости населения осуществляются услуги по профориентации (тестирование и профконсультирование), информирование о ситуации на рынке труда, участие в родительских собраниях, проведение тематических «круглых столов», ряд акций «Осенний марафон», «Твой выбор». Однако данная работа является ситуативной, несистемной и нескоординированной, не позволяет молодёжи иметь доступ к информации об образовательных и карьерных возможностях в регионе в равной степени. Неудовлетворительной является и работа с родителями: специалисты центров занятости населения приняли участие в 23 родительских собраниях. Если учитывать, что это общешкольные родительские собрания, то охват их составил 23 школы (5%). Всего в профориентационных мероприятиях, проводимых службой занятости населения, приняли участие 12,6 тыс. учащихся (11%).

Таким образом, проблемными моментами является профориентация и информирование учащихся и их родителей о перспективах развития региона, о направлениях подготовки в образовательных организациях СПО и ВПО, о карьерных возможностях, предоставляемых работодателями Ульяновской области.

Назрела необходимость в применении новых практикоориентированных форм профориентационной работы с обучающимися. Необходимо формировать в детях профориентационные компетенции: ориентироваться в потоке информации об образовательных и карьерных перспективах, соотносить их со своими возможностями и потребностями, осуществлять выбор направления деятельности, то есть выстраивать индивидуальную карьерную траекторию. Данные компетенции формируются в большей степени через пробы. Неотъемлемой частью системы профориентации должны стать стажировочные площадки, профпробы.

Данное видение вполне соотносится с положениями проекта федеральной Концепции сопровождения профессионального самоопределения обучающихся, разработанной Федеральным институтом развития образования (ФИРО).

 Региональный концептуальный документ по системе профориентационной работы с молодёжью позволит сформировать основы для направления профориентационной работы с детьми и молодёжью.

Вместе с тем, необходимо также усиливать работу информационного и  коммуникационного блоков при построении системы профориентации. В ноябре 2015 года при координационной и организационной поддержке Управления РЧП имела большой успех «Ярмарка карьерных возможностей в ИТ-сфере», которая стала коммуникационной площадкой для представителей ВУЗов, СУЗов, работодателей ИТ-сферы и родителей учеников, планирующих связать свою карьеру со сферой ИТ-технологий. Пока пилотной выбраны сфера ИТ, однако подобные коммуникации необходимо выстраивать и усиливать во всех приоритетных отраслях экономики.

Убеждена, что такие формы и площадки взаимодействия необходимы. 

В 2016 году мы планируем продолжить это работу в этом направлении,  расширяя форматы общения: ВУЗы, СУЗы, работодатели, эксперты выбранной сферы, родители, ученики.  

Уже сформирован ряд профориентационных мероприятий «нового формата», который предложено опробовать в сфере IT:

-  фестиваль профессий (весна);

- стажировочные площадки «Новый стандарт»;

- площадки профессиональных проб;

- скиллс-кемп (июнь);

- детский театр профессий.


3. Усиление работы в сфере кадрового обеспечения отраслей экономики Ульяновской области.


Здесь необходимо сделать акцент на следующих нововведениях, планируемых к реализации в 2016 году:


- внедрение программного метода прогнозирования потребности в кадрах на территории региона (работа с ИОГВ).


- внедрение схем кадрового обеспечения отраслей экономики в разрезе муниципальных образований Ульяновской области.


- переформатирование роботы государственных центров занятости населения. От «занятости» к «трудоустройству». Расширение «экспресс-трудоустройства», усиление работы с соискателями различных категорий, в том числе с выпускниками образовательных организаций области.

4.     На текущий момент на федеральном уровне разрабатывается Концепция развития непрерывного образования взрослых в Российской Федерации на период до 2025 года и План первого этапа её реализации.

После утверждения федерального Плана мероприятий (прогнозный срок - вторая половина декабря 2015 года), в субъектах Российской Федерации будет целесообразным разработать региональные планы мероприятий, взаимосвязанные с мероприятиями плана, утверждённого на федеральном уровне.

Управлением РЧП уже сейчас разработан и утвержден План мероприятий на 2016 год, направленных на развитие непрерывного образования взрослого населения Ульяновской области».  
Проведённый анализ показал, что ряд мероприятий в сфере непрерывного образования взрослого населения Ульяновской области уже реализуется на основе программно – целевого подхода, ряд мероприятий выполняется в рамках текущей деятельности различных образовательных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Ульяновской области. Однако комплексная оценка развития всей системы элементов, направленных на формальное и «неформальное» образование взрослого населения, не осуществляется. 

Настоящим планом (первый этап реализации Концепции) предусмотрен ряд мероприятий, который позволит начать работу по улучшению организационного и информационного сопровождения развития системы непрерывного образования взрослого населения; осуществить анализ и мониторинг действующей системы непрерывного образования, внести предложения по её улучшению.

5.
Выстраивание системы обратной связи и анализа уровня развития человеческого потенциала:

- координация независимой оценки качества услуг в социальной сфере, 

- оценка мнения населения о системе непрерывного образования взрослого населения, о доступности информации и качестве получаемых услуг, 

- опрос студентов образовательных организаций региона о преимуществах и недостатках молодёжной политики региона,

- сопоставление достигаемых промежуточных результатов по направлениям деятельности стратегическим целям, анализ имеющейся ситуации, прогнозирование) и др.

III. Реализация государственной политики  в семейной и демографической сфере
СЛАЙД №1. Реализация государственной политики в семейной и демографической сфере. 
СЛАЙД №2. Стратегические документы в сфере демографии и семейной политики

I. В настоящее время в Ульяновской области действует ряд стратегических документов в сфере демографии и семейной политики:

1. Концепция семейной политики Ульяновской области на период до 2025 года, утверждённая распоряжением Правительства Ульяновской области от 24.12.2012 № 890-пр «О Концепции семейной политики Ульяновской области на период до 2025 года» (с внесением изменений распоряжением Правительства Ульяновской области от 29.12.2014 № 868-пр);

2. Концепция демографического развития Ульяновской области на период до 2030 года, утверждённая распоряжением Губернатора Ульяновской области от 06.11.2014 № 514-р «Об утверждении Концепции демографического развития Ульяновской области на период до 2030 года»;

3. Региональная стратегия действий в интересах детей на 2013-2017 годы, утверждённая распоряжением Правительства Ульяновской области от 18.02.2013 № 6/82 «О Региональной стратегии действий в интересах детей на 2013-2017 годы» с внесением изменений распоряжением Правительства Ульяновской области от 19.10.2015 № 587-пр.

В каждом муниципальном образовании разработаны стратегии демографического развития с учётом особенностей каждого района; по результатам динамики демографических показателей в разрезе муниципальных образований проводится оценка эффективности работы глав администраций по вопросам семейной и демографической политики. Здесь можно выделить лидеров и «аутсайдеров»:
1. Рост рождаемости, по сравнению с 2014 годом, отмечается в 6 муниципальных образованиях Ульяновской области: г. Димитровград +13,1, г.Ульяновск +6,6, Инзенский район +4,0, Базарносызганский район +40,6, Радищевский район +4,7, Старокулаткинский район +2,6. Снижение – в 17 муниципальных образованиях. В г. Новоульяновск показатель рождаемости остался на уровне прошлого года.

2.  Снижение смертности, по сравнению с 2014 годом, отмечается в 8 муниципальных образованиях Ульяновской области: Кузоватовский район -4,8, Базарносызганский -3,9, Сенгилеевский и Сурский районы -0,5, Вешкаймский -4,1, Майнский район -2,2, Новоспасский – 6,9, Цильнинский -7,5. Рост показателя смертности - в 16 муниципальных образованиях.
СЛАЙД №3. Обеспечение деятельности Совета по семейной и демографической политике, национальным проектам в Ульяновской области:

II. Обеспечение деятельности Совета по семейной и демографической политике, национальным проектам в Ульяновской области.
 Заседание Совета является ключевой экспертной и совещательной площадкой на всех этапах реализации семейной и демографической политики в регионе. В 2015 году состоялось 10 заседаний Совета по демографической и семейной политике, национальным проектам в Ульяновской области, на которых рассматривались новые подходы в выстраивании системного взаимодействия по реализации региональной демографической политики, выявлены резервы по улучшению демографических показателей, выработаны основные направления деятельности ИОГВ и ОМСУ по сокращению заболеваемости и смертности.

Во всех муниципальных образованиях созданы и функционируют муниципальные советы по демографической и семейной политике.
III.Социально-значимые мероприятия 

В 2015 году продолжена работа по созданию в обществе атмосферы приоритета семейно-нравственных ценностей, поддержки и всестороннего укрепления престижа семейного образа жизни. 

Работа строилась по трем основным направлениям: 
СЛАЙД №4. Организация и проведение социально-значимых мероприятий, акций, направленных на пропаганду семейных ценностей и поддержку положительного опыта семей, взаимодействие с гражданским обществом 

1. Реализация акции «Роди патриота в День России»:

- проводится с 2005 года;

- в 2015 году акция проводилась под девизом «Роди патриота. Воспитай патриота. Уважай патриота».

- 950 женщин стали участницами акции 2015 года; 

- 12 июня 2015 г. в нашем регионе родилось 64 ребенка: 32 мальчика и 32 девочки;

- 11 июля 2015 года состоялось торжественное мероприятие по подведению итогов Х юбилейной акции «Роди патриота в День России». Мероприятие прошло в ОГУК «Ленинский мемориал». Главный приз получила семья Храмовых из г.Ульяновска. 
СЛАЙД №5. Организация и проведение социально-значимых мероприятий, акций, направленных на пропаганду семейных ценностей и поддержку положительного опыта семей, взаимодействие с гражданским обществом 

2. Реализация областного агитпоезда «За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью»:

- проводится в целях реализации государственной семейной политики и демографического развития Ульяновской области и направлен на пропаганду благополучной семейной жизни, формирование семейных и нравственных ценностей и здорового образа жизни;

- проведено 27 областных агитпоездов (в соответствии с графиком проведения агитпоезда «За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью» в муниципальных образованиях Ульяновской области на 2015 год, утвержденным Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым);

- организовано и проведено 8048 тематических площадок, в которых приняло участие 476452 человека всех категорий населения; 

- в рамках агитпоезда специалистами учреждений здравоохранения осмотрено 24685 человек, в том числе областными специалистами – 7682 человека,  закодировано от алкогольной зависимости 775 человек, наибольшее количество закодированных в муниципальном образовании «Инзенский район» - 66 человек, в муниципальном образовании «Старомайнский район» - 61 человек, в муниципальном образовании «Майнский район» - 57 человек. Неудовлетворительный показатель по количеству закодированных в муниципальном образовании «Мелекесский район» - 0 человек, муниципальном образовании «Базарносызганский район» - 7 человек. 

- в 2015 году внедрены новые формы работы и реализованы новые проекты: проведено 11 антиалкогольных конгрессов, родительско-педагогический консилиум, межведомственный консилиум по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, урок со звездой. Также реализованы проекты «12 симбирских литературных апостолов», «Воспитание театром», «Семья от Я до Мы», «ТРИумф Победы», «Золото, серебро и бриллианты  Ульяновской области», праздник двора и  многое другое.

- в течение всего 2015 года в муниципальных образованиях Ульяновской области проходили районные агитпоезда: всего проведен 271 агитпоезд, в рамках которых организовано и проведено 4318 тематических площадок с охватом 152661 человек. 

- в 2016 году в рамках областного агитпоезда будут внедрены новые формы работы, в том числе ток-шоу на различные темы, так например, «Аборт: за и против», «Быть отцом: за и против», «Многодетный отец – это модно». Актуальным остается проведение антиалкогольных конгрессов.

СЛАЙД №6. Организация и проведение социально-значимых мероприятий, акций, направленных на пропаганду семейных ценностей и поддержку положительного опыта семей, взаимодействие с гражданским обществом 

3. Другие социально – значимые мероприятия:

- 11 июля 2015 года состоялось торжественное мероприятие День семьи, любви и верности, в рамках которого Губернатор Ульяновской области вручил: общественные медали «За любовь и верность» 17 супружеским парам, прожившим 25 и более лет, 8 супружеским парам, прожившим более 50 лет, вручены знаки Губернатора Ульяновской области «Семья, любовь, верность» (92). Всего в мероприятии приняло участие 600 человек; 

- 12 сентября 2015 года в День Семейного общения прошла II региональная ассамблея семей, старт 11 акции «Роди патриота в день России», в рамках работы котрой прошел фестиваль семейных инициатив, состоялось награждение Губернатором Ульяновской области почётными знаками Ульяновской области «Отцовская слава» 7 многодетных отцов, награждение Благодарственными письмами Губернатора Ульяновской области 8 отцов, Похвальными листами Губернатора Ульяновской области, 19 семей. Победителям районных конкурсов «Отец года-2015» вручили Сертификат признательности (21 отцу).

СЛАЙД №7. Организация и проведение социально-значимых мероприятий, акций, направленных на пропаганду семейных ценностей и поддержку положительного опыта семей, взаимодействие с гражданским обществом 

- 28 ноября 2015 года состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня матери. Губернатор Ульяновской области наградил:

2-х женщин почётными знаками Ульяновской области «Материнская слава» I степени;

6 женщин почётными знаками Ульяновской области «Материнская слава» III степени;

16 женщин Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области.

- 15 декабря 2015 года, в рамках Форума семей Ульяновской области прошло торжественное вручение премии Губернатора Ульяновской области «Семья года» (присуждение лучшим семьям премии Губернатора Ульяновской области в размере 50000 рублей (по пяти номинациям)):

«Многодетная семья» - семья Идрисовых (муниципальное образование «город Димитровград»),

«Совершенство» - семья Родионовых (муниципальное образование «Радищевский район»), 

«Династии» - семья Шахиных (муниципальное образование «Цильнинский район»), «Приёмная семья» - семья Норкиных (муниципальное образование «Николаевский  район»), 

«Преодоление» - семья Крупяковых (муниципальное образование «Новоспасский район»).

СЛАЙД №8. Деятельность подведомственного учреждения ОГКУ СО «Центр семья»
IV. Деятельность подведомственного учреждения ОГКУ СО «Центр семья» в 2015 году была направлена на обеспечение реализации предусмотренных законодательством РФ полномочий в сфере семейной и демографической политики, социального обслуживания семей с детьми в Ульяновской области.

Актуальной задачей Центра «Семья» в 2015г. стала организация деятельности со следующими категориями населения:

- с беременными женщинами – по их сопровождению; 

- с женщинами, желающими прервать беременность – по профилактике абортов; 

- с парами, вступающими в брак – с целью увеличения браков и повышению рождаемости;

- с разводящимися парами – по профилактике разводов.

СЛАЙД №9. Основные проблемы, по которым обращаются граждане  в Центр «Семья» в 2015г.

За 2015 год специалисты Центра «Семья» обслужили 154 585 чел. и оказали 277139 услуг, что больше аналогичного периода прошлого года  (за 2014г. обслужено 139050 чел., оказано 221456 услуг).

За отчётный период в Центр обратились за помощью 47239 несовершеннолетних и 107346 взрослых. 

8193 человека обратилось по вопросам создания и сохранения семьи (5255 чел. – в 2014г.), кроме того по другим проблемам семьи обратилось ещё 7 514 человек. 

Было организовано 69 выездов в муниципальные образования с целью оказания помощи семьям и специалистам, работающим с семьей и детьми и 64 выхода в учреждения, организации г. Ульяновска (организационно-методическая работа). Всего в рамках работы выездной консультационной службы обслужено 9141 человек.

СЛАЙД 10. Работа по сохранению и преумножению числа рождений.
1.
Работа с женщинами, желающими прервать беременность.

За 2015 год в Ульяновской области выполнено 4415 абортов, в том числе 1663 в сельских МО Ульяновской области. 

Работа по предабортному консультированию проводится психологами Центра Семья и женских консультаций:

- в рамках «недели тишины» из 1663 женщин, 128 обратились в женские консультации, 729 (47,5%) - к специалистам Центра «Семья», 209 (28,7%) из них отказались от аборта.

- 2752 аборта (62%) произведено в г. Ульяновске, где консультируют абортируемых женщин акушеры-гинекологи и медицинские психологи. 

- специалисты Центра «Семья» к данной работе привлекаются только в ГУЗ «Центральная клиническая медико-санитарная часть им. Заслуженного врача России В.А. Егорова» в рамках заключенного соглашение (из 343 предабортных консультаций 93 закончились отказом от прерывания беременности (27%)). 

В 2015 году: 

- достигнута договоренность с женскими консультациями о направлении данной категории женщин на консультацию в центр «Семья»;

- разработана межведомственная программа по сопровождению женщин с риском невынашивания беременности;

- отстроен алгоритм процесса сопровождения женщин, желающих прервать беременность. 

- организована методическая подготовка гинекологов и психологов к работе с женщинами, желающих прервать беременность;

- проведён семинар-практикум «Повышение эффективности взаимодействия специалистов Центра «Семья» и специалистов Центров кризисной  беременности в организации работы по профилактике абортов и оказании помощи женщинам в трудной жизненной ситуации».

СЛАЙД №11. Работа по сохранению и преумножению числа рождений.
2. Работа с беременными женщинами.
Формирование ответственного родительства и стабилизация эмоционального состояния беременных женщин, в т.ч. предотвращение послеродовой депрессии, достигнуто у 80%, охваченных услугами Центра.

8233 беременных женщины получили около 20000 услуг в 2015г. (в 2014 году – 7829 чел. и около 11000 услуг). В целом работой, проведённой специалистами отделений Центра «Семья», охвачено 36 % беременных женщин от общего количества, вставших на учёт в женские консультации с начала 2015 года.

Используемые формы работы:

- индивидуальное  консультирование беременных женщин; 

-проведение занятий в Школе будущих родителей, 

-распространение информационно-просветительских материалов по здоровому образу жизни будущих и настоящих мам;

- проведение акций «Подари мне жизнь», «За жизнь» и др.

- проведение фестивалей будущих мам в муниципальных образованиях (в текущем году данной формой работы охвачено более 1,5 тысячи женщин) и другие.

Особое внимание уделяется участницам акции «Роди патриота в день России» (участницы данной акции текущего года и прошлых лет). Данная категория женщин привлекается к участию в социально-значимых мероприятиях, так, например, 3867 участниц акции разных лет приняли участие в подобных мероприятиях в 2015 году. В большинстве районов области созданы клубы участниц акции «Роди патриота в День России» (17 районов), в ряде районов клубы отсутствуют по причине незначительного количества участниц данной категории. 

СЛАЙД 12. Создание и сохранение семьи
3. Ведется работа по созданию и сохранению семей:

- с разводящимися парами

За 2015г. проведено 1776 консультаций (35,9% от общего количества, которые расторгли брак), количество отказов от разводов 751 от числа проконсультированных пар (35,9% браков в муниципальных образованиях расторгнуты по решению суда).

В 20 муниципальных образованиях области достигнута договорённость с мировыми судьями о предоставлении паре, подающей заявление на развод, информации о возможности получения психологической помощи или о размещении информации в здании суда. 

- с парами, вступающими в брак.

Во всех муниципальных образованиях открыты «Школы подготовки к семейной жизни», в которых для вступающих в брак предлагается ряд занятий, позволяющих лучше узнать своего будущего супруга, найти компромиссы в преодолении различий, в целом повысить психологическую совместимость и сформировать умение выходить из семейных конфликтов. Всего за 2015 год было проведено 546 школ, получено 6552 услуги.

Продолжают функционировать школы подготовки к супружеской жизни во всех муниципальных образованиях. За 2015г. в подобных школах было организовано 372 занятия, на которых прошли обучение 2 884 пары.

Кроме того, парам, подавшим заявление на регистрацию, предлагаются консультации психолога. 43,5% пар, заключивших брак в 2015г. (4 160 пар) получили социально-психолого-педагогическую помощь специалистов в виде консультаций, бесед и тренингов. В сельских поселениях процент составляет 67,9%, в г. Ульяновске – 29,3%.

- с молодыми семьями.

Школа молодой семьи (1-5 лет супружеской жизни) действует в 23 муниципальных образованиях, проведено 293 занятия, охват 3 516 чел.

- с семьями, переживающими кризис (в т.ч. с семьями СОП, ТЖС, замещающими семьями и семьями с детьми-инвалидами)

СЛАЙД №13. Задачи отрасли на 2016 год
Задачи отрасли на 2016 год.

В 2016 году главный акцент в работе Управления будет сделан на сохранении показателей рождаемости - не менее 15,0 тыс. детей. Учитывая сокращение количества женщин фертильного возраста этого можно добиться за счёт рождения вторых и последующих детей. Это будет достигнуто за счёт:

1.
идеологической работы через «Клубы молодых семей», что позволит сформировать у молодёжи потребность для рождения и воспитания не менее двух детей (по данным муниципальных образований в регионе проживает более 80 семей, являющихся так называемым резервом молодых семей (до 35 лет) имеющих одного или двух детей). 

2.
выстраивания идеологической системы по формированию у молодых семей ориентации на более раннее рождение первого ребёнка, создание максимальных возможностей для реализации такой ориентации (предоставление мест в дошкольных учреждениях, совмещение воспитания ребёнка и ведения бизнеса, поддержка на уровне муниципалитета в получении дополнительного образования, открытия собственного дела), позволит снизить количество семей, откладывающих рождение первого ребёнка.

3.
сохранения и улучшения репродуктивного здоровья у молодёжи региона, что позволит обеспечить наиболее благоприятные условия и желание иметь большее количество детей. Для этого необходимо повысить охват диспансеризацией до 23% взрослого населения, до 95% детского населения к 2017 году. Важнейшим фактором также является профилактика абортов, в том числе профилактика прерывания второй и последующих беременностей. Для этого планируется усилить работу психологов Центра Семья, в том числе в части проведения предабортного консультирования женщин оказавшихся в ситуации репродуктивного выбора.
Слайд №14. Спасибо за внимание!

