 
 (
Информационный бюллетень 
«ВЕСТНИК НКО №3
», 2016
) (
Стр. 
4
)
 (
Информационный бюллетень 
«ВЕСТНИК НКО
 №3
»
, 2016
) (
Стр. 
5
)
 (
В этом выпуске
1
Первый этап конкурса 
для
 СО НКО из регионального бюджета
2
Межрегиональная
 школа
 общественных экспертов
3
Конкурс сре
ди социально ориентированных НКО
 на предоставление субсидий из городского бюджета
4
Весенняя неделя добра
4          
Благотворительный фестиваль «Добрый Ульяновск»
5 
         
О
ткрытый конкурс
 
идей «Ульяновск Серебряный»
5
Конкурс «Мы и внуки: вместе можем больше!»
) (
Источник
и
: 
http://opuo.ru/news/v-ulyanovskoj-oblasti-startuet-pervyj-etap-konkursa-sredi-socialno-orientirovannyx-nko-na-predostavlenie-subsidij-iz-regionalnogo-byudzheta/
) (
Соответствующее распоряжение Правительства Ульяновской области подписал Губернатор Сергей Морозов в рамках встречи с представителями гражданского общества 15 марта 2016 года. 
Конкурс проводится в целях реализации государственной программы «Гражданское общество и государственная национальная политика в Ульяновской области». Приоритетные направления конкурса посвящены социальной тематике: профилактике социального сиротства, повышению качества жизни людей пожилого возраста, трудоустройству инвалидов и закреплению их на рабочих местах, социальной адаптация инвалидов и их семей. Общая сумма средств областного бюджета, запланированная на проведение данного этапа конкурса, составляет 7 млн. рублей.
Заявки на участие в Конкурсе можно будет направить 
с 23 марта по 26 апреля 2016 года в Управление внутренней политики Администрации Губернатора Ульяновской области
 по адресу: 432017, г. Ульяновск, пл. Ленина, д. 1, 
каб
. 131, контактный телефон: (8422) 58-91-71, 
электронная почта: 
nko73@bk.ru
. 
Максимальный размер субсидии, запрашиваемой социально ориентированной некоммерческой организацией Ульяновской области, не может превышать 350 тысяч рублей.
Итоги конкурсного отбора с указанием списка участников, прошедших отбор, и объемов предоставленных субсидий будут размещены на официальном сайте Управления внутренней политики.
В июне 2016 года в формате «мини-грантов» будет проведен второй этап областного конкурса, максимальная сумма субсидии при этом составит 140 тыс. руб. Предполагается, что во втором этапе конкурса примут участие организации, не имеющие опыта реализации социальных проектов, в том числе НКО из малых городов и сел Ульяновской области, а также территориальные местные самоуправления. Общая сумма средств областного бюджета, выделенных на проведение данного этапа, составит 2 миллиона рублей.
) (
Первый этап конкурса среди социально ориентированных 
НКО
 на предоставление субсидий из регионального бюджета
) (
Дата выхода бюллетеня
: 05
.04
.2016
) (
Информационный бюллетень 
«ВЕСТНИК НКО»
) (
Г
ОД 2016
выпуск 3
)
 (
29-30 марта 2016 
года в Ульяновске 
состоялся двухдневный семинар «Межрегиональная школа общественных экспертов» в рамках проекта Ульяновского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов-больных рассеянным склерозом «Общественная экспертиза нормативных правовых актов (НПА) и обращений граждан как инструмент защиты прав пациентов и инвалидов в системе регионального управления здравоохранением и социальной защитой».
При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 01.04.2015г. № 79-рп и на основании конкурса, проведенного Движением «Гражданское достоинство».
В работе шко
лы приняли участие 30 человек – 
руководители общественных объединений, члены общественных совещательных структур, представители органов власти из Ульяновской области, Пермского края, Республики Башкортостан.
Семинар позволил участникам познакомиться с правовыми основами проведения общественной экспертизы (ОЭ) НПА в сфере здравоохранения, ее процедурами этапами, формами сбора и анализа информации, технологиям подготовки отчетов.
Особое внимание было уделено структуре экспертного заключения, составу рабочих материалов. В качестве конкретных примеров рассмотрены и проанализированы Территориальные программы государственных гарантий бесплатного оказания населению медицинской помощи регионов-участников семинара: Ульяновской области, Башкортостана, Пермского края. Оказалось, что в каждом из них имеются свои особенности. Например, этот документ в Республике Башкортостан даже по структуре отличается от аналогичных программ других регионов. Знать и уметь правильно прочитать и проанализировать документ — очень важно для работы общественного эксперта.
Опытные тренеры Светлана Сергеева и Андрей Солодовников провели школу на высоком профессиональном уровне. Семинар оказался очень интересным, полезным и плодотворным. Усилить доходчивость и наглядность информации помогали приведенные тренерами примеры. Как отметили все участники школы, наличие среди собравшихся сотрудников органов власти — Уполномоченных по правам человека Ульяновской области, Пермского края и Башкортостана, представителей правовой экспертизы государственно-правового управления администрации Губернатора Ульяновской области, врачебного сообщества и др. помогло более качественно освоить предложенную программу. 
 
Участники получили огромный практический опыт, повысили свою квалификацию как общественные эксперты в сфере здравоохранения и социальной защиты, получили ответы на интересующие вопросы по защите прав пациентов. Полученные знания они будут с успехом применять
  на практике в своих регионах.
) (
Источник: 
http://opuo.ru/news_nko/v-ulyanovske-zavershila-rabotu-mezhregionalnaya-shkola-obshhestvennyx-ekspertov/
 
) (
В Ульяновске завершилась работа Межрегиональной школы общественных экспертов
)








 (
Заявки на участие в конкурсном отборе от социально ориентированных некоммерческих организаций принимаются с 6 по 19 апреля 2016 года включительно.
Субсидии предоставляются в целях финансового обеспечения части затрат, связанных с реализацией проектов, направленных на решение конкретных задач:
социальная поддержка и защита граждан;
охрана окружающей среды и защита животных;
оказание юридической помощи на безвозмездной или на льготной основе гражданам и некоммерческим организациям и правовое просвещение населения, деятельность по защите прав и свобод человека и граждан;
деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности;
деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации.
Заявки на бумажном и электронном 
носителях
 принимаются 
ежедневно по будням с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 в Управлении общественных коммуникаций администрации города Ульяновска
 (ул. Кузнецова, 7, каб. 206).
Адрес для направления заявок по почте: 432017, г. Ульяновск, ул. Кузнецова, 7 (на конверте необходимо сделать пометку «Заявка на конкурс социально ориентированных НКО»).
Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефонам: (8422) 42-57-02, 42-58-12.
Для справки:
Заявителями могут быть социально ориентированные некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном федеральным законом порядке и осуществляющие на территории города в соответствии со своими учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях». Необходимым условием является срок государственной регистрации заявителя в качестве юридического лица на момент подачи заявки – не менее одного календарного года.
) (
К
онкурс сре
ди социально ориентированных НКО
 на предоставление субсидий из городского бюджета
)
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Источник: 
http://ulmeria.ru/ru/news/20160329/77920
 
)





 (
Весенняя неделя добра
) (
Благотворительный фестиваль «Добрый Ульяновск»
)

 (
Общественная палата Ульяновской области, Ульяновский Клуб лидеров некоммерческих организаций  приглашают всех жителей Ульяновской области, все общественные силы, средства массовой информации, все организации и учреждения присоединиться к Общероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра» и наполнить ее множеством добрых дел на территории Ульяновской области. 
Весенняя неделя добра – ежегодная общероссийская добровольческая социальная акция. В 2016 году Неделя добра в двадцатый раз пройдет во многих регионах России в рамках Общероссийски
х добровольческих действий.    
Во время  Недели добра совместными усилиями всех неравнодушных граждан-добровольцев, СОНКО, органов власти, образовательных, социальных, медицинских учреждений, бизнес и иных организаций в разных уголках страны будут осуществлены десятки тысяч мероприятий, проектов, акций социально ориентированной направленности, в числе которых: оказание социальной помощи нуждающимся людям, сдача донорской крови, благоустройство школьных  территорий, посадка деревьев, уборка скверов и парков; проведение  благотворительных концертов; сбор вещей, книг, игрушек, денежных и иных средств для оказания адресной помощи ветеранам, пожилым, одиноким людям, больным детям, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, многих других добрых дел.
Приглашаются все заинтересованные организации и добровольцы к участию в подготовке и  проведении мероприятий Весенней Недели Добра-2016!   
Присоединиться к акции  можно,  направив заявку  в срок  
до 08 апреля 2016 года
 по электронному адресу: 
opul-cp@mail.ru
 
или по телефону: (8422) 44-10-35 (Центр развития НКО при Общественной палате Ульяновской обла
сти).
Источник
: 
http://opuo.ru/news/vnimaniya-do-okonchaniya-priema-zayavok-na-uchastie-v-akcii-vesennyaya-nedelya-dobra-2016-ostalas-nedelya/
 
)

 (
Клуб лидеров НКО приглашает Вас принять участие в благотворительном фестивале «Добрый Ульяновск», который планируется провести 23 апреля  2016 года в ДК «Губернаторский». 
Время проведения фестиваля – до и после представления «Осторожно, фиксики!» (с 10.00 до 11.00, с 12.00 до 13.00, с 16.00 до 17.00).
Целевая аудитория: семьи с маленькими детьми.
В фестивале могут принять участие некоммерческие организации, которые:
• 
    
Официально зарегистрированы 
• 
Не занимаются продвижением определенных политических взглядов
• 
Напрямую работают с конкретной группой, проблемой (не через посредников)
• 
Готовы принять денежные пожертвования частных лиц
• 
Готовы сделать свой вклад в фестиваль – прежде всего, через размножение листовок и привлечение волонтеров на свою акцию
• 
Готовы качественно отчитаться об использовании средств, собранных во время акции
• 
Имеют опыт сбора частных пожертвований (желательно)
Чтобы принять участие в благотворительном фестивале «Добрый Ульяновск», необходимо прислать на наш электронный адрес: 
opul-cp@mail.ru
 
заявку о своем намерении. Мы вышлем вам анкету участника, которую нужно будет заполнить и отправить нам 
до 8 апреля 2016 года.
Приглашаем все  организации,  всех неравнодушных граждан-добровольцев принять участие в  Весенней неделе добра-2016!
)
































 (
Приказ Министерства образования и науки Ульяновской области от 08.
02.2016 N 2 
"Об утверждении Порядка формирования и ведения регионального реестра межрегиональных, региональных и местных молодежных и детских общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой"
 
("Ульяновская правда", N 18(23851), 11.02.2016)
.
Порядком установлены условия, процедура включения молодежного и детского объединения в Реестр межрегиональных, региональных и местных молодежных и детских общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой, а также основания исключения из него.
Источник: 
http://base.consultant.ru/regbase/cgi/online.cgi?req=doc;base=RLAW076;n=34825#utm_campaign=rlaw076&utm_source=consultant&utm_medium=email&utm_content=body
 
)























 (
Организатором конкурса является региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз дизайнеров России»  при поддержке Центра развития НКО при Общественной палате Ульяновской области, УлГУ и Центра ОСИ Ульяновской области.
Конкурс проводится в рамках программы «Территориальные ресурсные центры по работе с пожилыми людьми» при поддержке Министерства экономического развития РФ и регионального благотворительного фонда «Самарская губерния». Его цель — содействие развитию совместного художественного и гражданского творчества пожилых людей, детей и молодежи на территории Ульяновской области.
В конкурсе имеют право принимать участие физические лица, инициативные группы, некоммерческие организации, муниципальные учреждения, коммерческие организации, зарегистрированные и (или) осуществляющие свою деятельность на территории г. Ульяновска, представившие полный пакет документов в соответствии с его условиями.
Заявителям необходимо в срок 
до 15 апреля 2016 года включительно
 представить в оргкомитет конкурсную работу по форме согласно Приложению. Если заявителем является юридическое лицо, к заявке прилагается копия Свидетельства о государственной регистрации (ОГРН), заверенная печатью и подписью уполномоченного лица организации, а также доверенность на физическое лицо на представление интересов организации на участие в конкурсе в случае, если этим лицом не является руководитель организации.
Работы подаются по электронной почте: 
EA073@bk.ru
 
c темой письма «Конкурс «Мы и внуки». К заявке прилагаются сканированные в цветном режиме копии подлинников документов в формате pdf. Один заявитель может представить не более одной заявки и конкурсной работы на каждую номинацию.
Консультации по написанию заявок будут оказываться 
с 1 по 12 апреля 2016 г.
 по телефону 8-960-373-36-00 и 8-846-273-95-69 (по предварительной записи), а также по электронной почте: 
EA073@bk.ru
 
с пометкой «Консультация». Контактное лицо — Елена Логинова.
Конкурс проводится в следующих номинациях:
1. «СОтворчество». 
2. «СОбытие».
Источник: 
http://opuo.ru/news_nko/regionalnoe-otdelenie-soyuz-dizajnerov-rossii-obyavilo-konkurs-my-i-vnuki-vmeste-mozhem-bolshe/
 
) (
Ульяновское региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз дизайнеров России»
 
 при содействии Центра развития некоммерческих организаций при Общественной палате региона и Ульяновского госуниверситета объявляют Открытый конкурс идей «Ульяновск Серебряный». 
Он проводится в рамках Программы «Территориальные ресурсные центры по работе с пожилыми людьми» при поддержке Министерства экономического развития РФ и регионального благотворительного фонда «Самарская губерния».
Цель конкурса
:
 создание образа города Ульяновска как территории, обеспечивающей высокое качество жизни людей пожилого возраста.
В конкурсе могут принять участие физические лица, инициативные группы, некоммерческие организации, муниципальные учреждения, коммерческие организации (далее Заявители), зарегистрированные и (или) осуществляющие свою деятельность на территории г. Ульяновска.
Для участия необходимо в срок 
до 15 апреля 2016 года
 включительно представить в оргкомитет конкурсную работу. Работы подаются по электронной почте: 
EA073@bk.ru
  
c темой письма «Конкурс идей». К заявке прилагаются сканированные в цветном режиме копии подлинников документов в формате pdf.
Один заявитель может представить не более одной заявки и конкурсной работы на каждую номинацию.
Проведение консультаций по написанию заявок на конкурс: 
1 апреля 2016 г. – 12 апреля 2016 г.
 (по телефону 8-960-373-36-00, 8-846-273-95-69 по предварительной записи или по электронной почте: 
EA073@bk.ru
 
с пометкой «Консультация по конкурсу проектов»). Контактное лицо: Елена Логинова
.
Номинации конкурса:
1
.
 Активное долголетие». 
2. «Образование и просвещение». 
3. «Диалог поколений». 
4. «Бизнес-идея». 
Источник: 
http://opuo.ru/news_nko/8806/
 
)
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онкурс «Мы и внуки: вместе можем больше!»
) (
Открытый 
конкурс идей «Ульяновск Серебряный»
)
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