РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	24.04.2012
	14.00 – 16.00

	
	

	Место проведения: Малый зал ЗСО

	
	

	14.00 – 14.05
	Вступительное слово Председателя Общественной палаты Ульяновской области Нины Владимировны Дергуновой

	
	

	14.05 – 14.20

14.20-14.35
	Отчёт заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Светланы Владимировны Опенышевой

Отчёт заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Николая Петровича Маркина

	
	

	14.35 – 15.30
	Обмен мнениями

	
	

	15.30 - 16.00
	Подведение итогов

	
	


Председатель

Общественной палаты 

Ульяновской области                                                                          Н.В. Дергунова
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Малый зал ЗСО

Председатель: Н.В. Дергунова

Секретарь: О.А. Шавелёва

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Соснин Д.П., Батракова Г.А., 

Свирина С.А., Лебеденко О.А., Тур В.И.

Члены Общественной палаты: Айзатуллина А.Ф., Акрамовский В.А., Михайлов А.В., Царёв А.Н.

Приглашенные гости: 

1. Опенышева Светлана Владимировна  – Заместитель Председателя Правительства Ульяновской области
2. Маркин Николай Петрович - Заместитель Председателя Правительства Ульяновской области
3. Кириллова Татьяна Викторовна – помощник Губернатора Ульяновской области. 

4.  Маллямова Ирина Алексеевна – Директор Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Кадетская школа № 7 им. В.В. Кашкадамовой»
1. Эдварс Галина Анатольевна – Уполномоченный по правам человека Ульяновской области

2. Маскаев Игорь Юрьевич – директор «Престиж интернет»

3. Ермолаев Владимир Владимирович – представитель ИТ-компании «Айтек»

4. Щербаков Михаил Владимирович - Председатель Совета Ветеранов Прокуратуры Ульяновской области

5. Афанасов Алексей Яковлевич – Председатель совета ветеранов УМВД

6. Дёмкин Олег Александрович- начальник одела «К» УМВД

7. Корнилов Игорь Николаевич - правозащитник

8. Орлов Валерий Николаевич - председатель УРОО Ветераны уголовно-исполнительной системы

9. Волков Максим Анатольевич - Заведующий кафедрой «Информационных технологий».

10. Лытяков Евгений Иванович - член правления общественного движения «За достойную жизнь»
11. Тронина Оксана Михайловна – Ульяновская городская дума помощник куратора движения «здоровый город»

12. Осокин Михаил Юрьевич  - первый заместитель Управления МЧС по Ульяновской области.

13. Гаврилов Александр Михайлович- председатель Общественной палаты МО «Старомайнский район»
14. Кругликов Александр Леонидович -  
Сотрудники Аппарата Общественной палаты: 

Кириллов М.В., Ермолаева О.Н.

1. Отчеты о деятельности заместителей Председателя Правительства Ульяновской области С.В. Опенышевой и Н.П. Маркина в 2011 году и перспективы деятельности в 2012 году.

Дергунова Н.В.: Вступительное слово, отметила, что сегодня несколько непривычная форма отчёта, поскольку первый раз отчитываются два заместителя Председателя Правительства Ульяновской области.
Опенышева С.В.: В начале своего выступления обозначила ряд своих функций как заместителя Председателя правительства Ульяновской области. Далее перешла к освещению доклада.
Дергунова Н.В.: Задачи и показатели успели вызвать некое недоумение, полагаю, что часть задач скорее не ваша, а министерств, соответственно показатели успешности вашей деятельности социологически сложно просчитать.
Опенышева С.В.: Критерии и оценки содержаться в программе развития информационного общества, которая была межведомственной, в этом году как стала министром вышла с инициативой, что необходимо работать строго по реализуемым проектам.
Тур В.И.: Много направлений деятельности в вашей компетенции, в своей работе вы используете техническую базу Ростелекома, но многие не довольны и жалуются на некачественную связь, например Ульяновский государственный технический университет, есть ли возможность работать на базе других конкурирующих с Ростелекомом компаний?
Опенышева С.В.: Спасибо за вопрос. Ростелеком – это проводная связь, которая есть во всех муниципальных образованиях Ульяновской области. После подготовки к выборам и проведения широких полос связи следует говорить о качестве связи индивидуально по объекту. Кроме Ростелекома ни одна компания не хочет проводить связь в деревнях и работать там. 
Соснин Д.П.: Будут ли переводиться в электронный формат массовые муниципальные услуги?
Опенышева С.В.: Работа идёт. В Пензенской области, Самарской области, Республике Татарстан электронные услуги разделены по подведомственности. В этих регионах уже существует электронная очередь в детский сад или запись в детские лагеря.
Корнилов И.Н.: Есть ряд жалоб, которые мне хотелось бы озвучить. Родители детей-инвалидов жалуются, что их дети не могут получить дистанционное образование, обращаются в одно ведомство, а оно ссылается на другое и так по цепочке, такая же проблема открыта с детьми в туберкулезном диспансере. Почему флюорографию спрашивают везде, единой базы на все медицинские учреждения с необходимыми данными о пациентах до сих пор нет, министр здравоохранения Ульяновской области Караулова В.Г. ссылается на то, что нет технической возможности. Интересен вопрос о единой горячей линии, социальная защита ссылается, что нет единого пятиканального центра, где будут специалисты по всем компетенциям.
Опенышева С.В.: По вопросу дистанционного обучения хочу сказать следующее, что существует федеральная программа, по которой 500 человек обучаются удаленным способом. Все программы работают в полной мере и финансируются. Многоканальный телефон не является проблемой, проблемой являются изыскание средств. По Министерству здравоохранения хочется сказать, что в ходе программы модернизации было очень многое сделано. Информационные системы не формируются из-за проблемы в подготовке кадров, поскольку не каждый медицинский работник умеет пользоваться компьютером.
Кругликов А.Л.: Нужно ли нам министерство информационных технологий, если нет своевременного и доступного всем получения информации, должны быть четко определены функции. Жизнь людям не упрощается с появлением сайтов государственных услуг, результат же должен быть обратным, должно быть удобнее и легче.

Опенышева С.В.: Эмоции и недовольства понятны. Чем занимается министерство. я рассказала ранее. Непосредственно я не отвечаю за работу телефонов, я отвечаю за покрытие всей территории Ульяновской области зоной связи. Информирование и информатизация тоже понятия и вещи разные. Услуги же должны предоставляться качественно, чтобы быть для всех доступными.
Дергунова Н.В.: Дискуссия была бурной, хочу отметить, что показатели вашей работы всё же должны быть сформулированы более чётко и понятно. 
Поблагодарила Опенышеву С.В. и предоставила слово второму докладчику Маркину Н.П.
Маркин Н.П.: Представил доклад и сделал акцент на пожарной безопасности Ульяновской области в 2012 году.
Лытяков Е.И.: Как вы относитесь к  перевалочному пункту НАТО в Ульяновске? Терактов не боитесь? 
Маркин Н.П.: Как правило, звонки, сообщающие о терактах, ложные, за весь период после развала Советского союза на территории Ульяновской области был только один теракт.

Гриценко Ю.М.: Как оцениваете нелестные отзывы о работе полиции, что показывают по телевидению, не считаете ли, что хотели как лучше, а получилось как всегда.
Маркин Н.П.: Существует проблема с кадрами, есть необходимость  построить чёткую кадровую политику, также есть необходимость поднимать имидж полиции. 

Гриценко Ю.М.: В Советском союзе была чёткая кадровая политика, почему бы не обернуться назад? Население в целом полицию даже боится. А как обстоит проблема с алкоголизацией населения?
Маркин Н.П.: Изменения в полиции произошли в прошлом году, сейчас как раз идёт адаптация, поэтому результат будет виден позже, тогда и можно будет утверждать плохо или хорошо сделали. Насчёт алкоголизации населения хочу отметить, что она пошла на убыль в сравнении с прошлым годом.
Кругликов А.Л.: Интересует вопрос государственной безопасности, очень часто правду от людей просто умалчивают, например информация о базе НАТО, всё решилось узким кругом чиновников, без привлечения и информирования общественности.
Маркин Н.П.: Решение изначально шло от федеральных властей, в том числе данное решение – выполнение резолюции ООН.
Тур В.И.: Как обстоит ситуация по заболеванию наркоманией в области?

Маркин Н.П.: Как и алкоголизация населения в сравнении с прошлым годом заболеваемость наркоманией идёт на спад.
Корнилов И.Н.: Можно ли вернуться к выборной системе мировых судей?
Маркин Н.П.: Система подготовки и назначения кандидатур мировых судей очень жесткая.
Айзатуллина А.Ф.: Вопрос по банкротству, за время практики введения процедуры внешнего наблюдения не было ни одного случая возрождения предприятия, не кажется ли вам эта процедура неэффективной, может необходимо ужесточить контроль за внешним управлением предприятий?
Маркин Н.П.: В условиях нездоровой экономики финансовое оздоровление предприятий очень усложнено, были сохранены в условиях такой экономики Патронный завод, Искра и Приборостроительный заводы. Я сторонник повышения ответственности арбитражных управляющих.
Дергунова Н.В.: Почему нет чёткого контроля над управляющими компаниями? Также остро стоит вопрос отношения молодежи к другим национальностям, есть ли экстремистская база, как планируете работать в отношении этих двух вопросов? 

Маркин Н.П.: Экстремизм – это явление, причиной которого является нигилизм, а всё потому, что нет единой государственной идеологии. Управляющие компании являются частным бизнесом. А контроль частного бизнеса строго регламентирован законом. Существует рабочая группа, которая осуществила  мониторинг финансовой деятельности управляющих компаний и выявила «чёрные дыры», таким образом, с нашей стороны осуществляется контроль.
Гриценко Ю.М.: А как же обстоят дела с товариществами собственников жилья?

Маркин Н.П.: Вся проблема в том, что товарищества не понимают, что жильцы их начальники, поэтому праву на них со стороны жильцов можно найти.
Лытяков Е.И.: Жилищный кодекс необходимо пересматривать. Проблема в том, что государству люди не верят. 
Дергунова Н.В.: В очередной раз всплывает проблема доверия населения к власти. Также следует отметить, что не прозвучали задачи и критерии оценки деятельности, поэтому следует работать над этим и определять задачи, функции и критерии.
Председатель Общественной палаты

Ульяновской области






Н.В. Дергунова
