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ИНФОРМАЦИЯ

по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области

в 2016 году

В соответствии с Законом Ульяновской области от 13.08.2013 № 135-ЗО «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Ульяновской области» в  16 судебных районах Ульяновской области осуществляет правосудие 71 мировой судья и организована деятельность соответствующего количества судебных участков (31 – в г. Ульяновске, 40 – в других районах и городах).

 В 2016 году на судебных участках области рассмотрено 165 840 судебных дел (из них 95 613 гражданских, 3 791 уголовное и 63 540 административных), что на 2 904 (2 %) меньше, чем в предыдущем.

Среднемесячная нагрузка на мирового судью Ульяновской  области составила 194 судебных дела и материала (снизилась на 4 дела -2 %, в 2015 -198 дел).

От деятельности мировых судей Ульяновской области в 2016 году обращено к взысканию в доходы бюджетов разных уровней (федеральный, местные и областной) более 1 млрд. 305 млн. 675 тыс. руб. (в том числе: налоговых платежей и санкций – 490 млн. руб., государственной пошлины - 53 млн. 208 тыс. руб. (включая госпошлину, уплаченную при обращении в суд), штрафов  по административным делам - 220 млн. 727 тыс. руб., задолженности по коммунальным платежам - 529 млн. 874 тыс. руб. и др.)
В соответствии с законодательством исполнение полномочий по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области, а также организационному обеспечению деятельности их аппаратов возложено на Агентство по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области.
Мероприятия материально-технического характера в 2016 году были направлены на ремонт и поддержание в надлежащем состоянии помещений, используемых  для размещения судебных участков мировых судей Ульяновской области, повышения уровня их технической и антитеррористической укрепленности судебных участков. 

В настоящее время для размещения судебных участков мировых судей используется 27 зданий и помещений, распложенных в городах и административных центрах Ульяновской области. Общая площадь занимаемых помещений составляет 6918,57кв.м., средний показатель площади на один судебный участок составляет 97,4 кв.м. (по сравнению с 2010 годом указанный показатель возрос на 5%, с 2005 на 50%).

За последние несколько лет введены в эксплуатацию и отремонтированы помещения всех (за исключением Ленинского района г. Ульяновска) судебных участков в 26 районах г. Ульяновска и Ульяновской области. В помещениях оборудованы конвойные и архивные комнаты, залы судебных заседаний.

На данный момент обеспеченность судебных участков залами судебных заседаний составляет 92 % (по районам области – 100 %, дополнительная потребность в трёх залах существует в Ленинском районе г. Ульяновска), архивными помещениями - 100%, конвойными комнатами – 90%. 

В 2016 году проведен текущий ремонт напольных покрытий на судебных участках Засвияжского и Железнодорожного района г. Ульяновска, г. Димитровграда, Мелекесского, Николаевского, Новомалыклинского, Старомайнского районов Ульяновской области. На судебных участках Мелекесского Новомалыклинского районов введено в эксплуатацию газовое оборудование. Осуществлялись другие работы по поддержанию зданий и помещений судебных участков в надлежащем состоянии: в Барышском районе проведен ремонт крыльца, установлен водосток, восстановлено освещение, в Карсунском ремонт крыльца, в Тереньгульском районе выполнен косметический ремонт стены здания судебных участков мировых судей, в Майнском ремонт подвесного потолка, в Засвияжском косметический ремонт комнаты отдыха судей.

В прошедшем году осуществлялись мероприятия по повышению уровня технической укреплённости и оснащённости судебных участков.

В 2016 году практически все судебные участки Ульяновской области размещаются в отдельно стоящих зданиях или обособленных помещениях с отдельным входом или дополнительно установленными дверями, отделяющими помещения судебных участков от других организаций (в административных зданиях). Во всех зданиях (помещениях) оборудованы стационарные посты судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов, которые оснащены необходимым компьютерным оборудованием для формирования баз разыскиваемых лиц. 

По итогам года 54 % судебных участков (37 из 71) Ульяновской области, расположенных в отдельных зданиях, оснащены средствами тревожной сигнализации и переданы под охрану подразделений вневедомственной охраны. 

23 % судебных участков или 16 из 71 судебного участка оснащены кнопками экстренного вызова судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов. В 18 районах Ульяновской области (в т.ч. г. Ульяновска) осуществлена установка камер видеонаблюдения (60 судебных участков из 71, что составляет 84,5 %, а зданий (помещений) –66%).

На  судебных участках Ульяновской области имеются ячейки для хранения ручной клади.  

За годы функционирования мировой юстиции региона каких-либо серьёзных нарушений общественного порядка в зданиях (помещениях) судебных участков не зафиксировано.

По состоянию на декабрь 2016 года все судебные участки Ульяновской области  в полном объеме обеспечены компьютерным оборудованием для ведения судебного делопроизводства в автоматизированном режиме. Обеспеченность оргтехникой: многофункциональными устройствами, ксероксами, факсами, телефонными аппаратами также составляет 100 %. Каждый судебный участок области обеспечен государственной символикой (гербами, флагами), отдельным телефонным номером, факсимильной связью,  все мировые судьи мантиями.   

В 2016 году в связи с возросшей служебной нагрузкой по рассмотрению судебных дел и материалов увеличены нормы обеспечения судебных участков расходными материалами: бумагой, процессуальными бланками, сменными картриджами для принтеров и ксероксов. Расходы на закупку почтовых марок в 2016 году, составили 15 900,0 тыс. руб. (в 2015 – 16 700 тыс. руб.).  

В прошедшем году размещались государственные заказы для нужд судебных участков на оказание услуг связи (КСПД), поставку марок, бумаги, канцтоваров, отдельных видов офисной мебели; установку окон, приобретение оргтехники (МФУ, источники бесперебойного питания).  В общей сложности заключено более 171 государственных контрактов и гражданско-правовых  договоров, в том числе  на аренду, текущий ремонт помещений, предоставление коммунальных услуг, приобретение оборудования, расходных материалов, что позволило обеспечить бесперебойное функционирование судебных участков и не допустить срывов судебных процессов.

В целях реализации требований Федерального закона от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» большое внимание уделялось вопросам информатизации деятельности мировых судей. 

На централизованном портале мировой юстиции (www.msudrf.ru) функционирует 71 официальный Интернет-сайт мировых судей Ульяновской области, на которых обеспечивается размещение информация о деятельности мировых судей, в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.12.2008  № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации».

На рабочих местах сотрудников судебных участков установлены: программный модуль «АМИРС», позволяющий вести судебное делопроизводство и судебную статистику в автоматическом режиме, программное изделие "Судимость-2008" и подсистема "Судебное делопроизводство и статистика", обеспечены доступы к федеральным информационным ресурсам «Получение открытых и общедоступных сведений, содержащихся в федеральных базах данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП с использованием сети «Интернет», порталу государственных и муниципальных услуг в электронной форме, «Партионная почта» для оформления почтовой корреспонденции.
Внедрен сервис СМС - извещений, который используется для извещения участников гражданского, административного и уголовного судопроизводства (о месте, дате и времени рассмотрения дела в суде) посредством СМС-сообщений. 

Мировыми судьями используется в работе информационно-правовая система «Консультант +», обновление которой осуществляется в ежедневном режиме. 

В осуществлении кадровой политики главными задачами являлись: подбор квалифицированных кадров на должности в аппаратах мировых судей Ульяновской области, формирование стабильного профессионального ядра сотрудников аппарата мировых судей.
По состоянию на декабрь 2016 года общая численность сотрудников судебных участков мировых судей Ульяновской области составляет 293 человека (139 человека замещают должности государственной гражданской службы Ульяновской области, 100 человек замещают должности, не относящиеся к должностям государственной гражданской службы; 54 человек  - рабочие   и   МОП). 

В аппарате мировых судей работают преимущественно сотрудники, имеющие  высшее профессиональное образование (юридическое)  - 89,3%.

На данный момент стабильное профессиональное ядро сотрудников аппаратов мировых судей (проработавших на судебных участках области более трех лет) составляет: по ведущим специалистам судебных участков – 75,4% от списочного состава, по секретарям судебного заседания  – 39,4 %.

В 2016 Управлением продолжалась работа, направленная на улучшение состояния судебного делопроизводства и работы архивов судебных участков. 

Сотрудниками Агентства осуществлёно 30 выездов на судебные участки, в ходе которых выяснялись вопросы организации делопроизводства, архивной работы, соблюдения сроков регистрации и исполнения судебных дел, кадровые вопросы, а также вопросы материально-технического характера, по результатам которых составлялись аналитические справки, которые направлялись на судебные участки для устранения недостатков, а также для сведения в районные (городские) суды, Ульяновский областной суд. 

    Расходы на обеспечение деятельности мировых судей Ульяновской области по итогам 2016 года были профинансированы примерно из расчёта 1868,4 тыс. руб.  на один судебный участок (в 2015 г. - 1980,6 тыс. руб.). 

По итогам последних двух лет финансирование на обеспечение деятельности мировых судей Ульяновской области значительно снижено. Если  в 2015 году оно составляло 140,6 млн. руб., то в 2016 году финансирование составило 132,6 млн. руб., а в 2017 году – 132,5   млн. руб..


Таким образом, в 2017 году по сравнению с 2015 годом финансирование снижено в целом на 8,1 млн. руб., в том числе по подведомственному ГКУУО «Обеспечение судебных участков» (через которое осуществляется материально-техническое обеспечение судебных участков) почти на 10 млн. руб. (с 67,7 млн. руб. до 58,6 млн. руб.).

 В целях компенсации недофинансирования на обеспечение деятельности судебной системы региона Агентства ежегодно разрабатывается Программа экономии затрат на содержание судебных участков, которая включает в себя мероприятия материально-технического, юридического и кадрового характера, направленные на снижение расходов средств областного бюджета на содержание судебных участков. Высвобождаемые средства перераспределяются на закупку марок, конвертов, бумаги, ремонт оргтехники, текущий ремонт и выполнение других первоочередных мероприятий, направленных на обеспечение процесса отправления правосудия мировыми судьями.

Выполнение всех запланированных мероприятий в 2016 году позволило обеспечить бесперебойную работу судебных участков мировых судей, повысить качество отправления правосудия и обслуживания граждан.

3 февраля 2017 года на итоговом совещании судей, в котором принимали  участие руководство Ульяновского областного суда, председатели районных (городских) судов, мировые судьи, заслушан отчёт  руководителя Агентства по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области по итогам работы в 2016 году.

 Руководством Ульяновского областного суда и Советом  судей Ульяновской области дана положительная оценка деятельности  Агентства.
Начальник Управления



                                                      Г.П.Выдрин
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