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Обеспечение правопорядка и профилактика правонарушений.

Слаженная совместная работа органов государственной власти Ульяновской области, органов местного самоуправления, правоохранительных органов и институтов гражданского общества в 2016 году на территории региона позволила обеспечить стабильную общественно-политическую, социальную и криминогенную обстановку. Не допущено террористических и экстремистских акций, преступлений на почве межнациональной и межконфессиональной розни.

Анализируя состояние правопорядка на территории региона необходимо отметить, что положительные тенденции сохраняются на протяжении последних 10 лет.

Так, если в 2006 году было зарегистрировано 33819 преступлений, то за 2007 год – 27726, за 2008 год – 22425, за 2009 год – 21056, за 2010 год – 17732, за 2011 год – 16573, за 2012 год – 16366, за 2013 год – 15029, за 2014 год – 15431, за 2015 год – 16460, за 2016 год - 15321 преступление (-6,9%, ПФО -10,2%, Россия -9,6%). Таким образом, количество зарегистрированных преступлений в целом за 2016 год сохранилось на уровне среднегодовых значений, а общее снижение преступности в сравнении с 2006 годом составило 54,7%, или более чем в два раза.

По итогам 2016 года отмечается снижение зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений (-12,5%), убийств (-9,6%), фактов причинения тяжкого вреда здоровью (-10,4%), краж имущества (-8,1%), в том числе из квартир (-0,9%), автотранспорта (-43,4%), скота (-31,1%), металла (-33,1%), угонов транспортных средств (-2,1%), фальшивомонетничества (-29,1%), а также преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (-24,0%), совершенных на улицах городов и населенных пунктов области (-7,5%), несовершеннолетними (-13,7%), лицами, ранее совершавшими преступления (-13,9%), ранее судимыми (-16,8%), в составе группы (-6,9%).

По итогам 2016 года рост преступности зарегистрирован в 4 муниципальных образованиях (2015 г. – в 18 МО), в том числе в Барышском (+4,0%), Майнском (+0,3%), Сурском (+1,4%) и Чердаклинском (+2,6%) районах.

На 24,0% (с 1531 до 1163) сократилось число выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Вместе с тем, раскрываемость данных преступлений возросла на 2,5% (с 55,8% до 58,3%). За 2016 год из незаконного оборота изъято более 80 кг наркотических средств.

Выявлено 50 преступлений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции (2015г. – 126). Меньше на 30,4% составлено административных протоколов в этой сфере (с 2185 до 1521).

В результате принимаемых мер по снижению алкоголизации населения из незаконного оборота изъято 1120,6 тыс. литров алкогольной и спиртосодержащей продукции (2015г. – 309,7 тыс. литров), количество смертельных случаев от отравления алкоголем сократилось на 8,0% (с 323 до 297), количество отравлений осталось на уровне 2015 года (2015г. – 732, 2016г. – 731).
В целом, и это я особенно подчеркну, уровень преступности в Ульяновской области продолжает оставаться ниже, чем по России и Приволжскому Федеральному округу и по итогам 2016 года 121,8 преступления на 10 тысяч населения (2015 г. – 130,4; РФ – 150,3; ПФО – 136,3). 
В этом мы видим большую и последовательную совместную работу территориальных управлений федеральных правоохранительных органов государственной власти, региональных исполнительных органов власти и органов местного самоуправления.

Основой взаимодействия в Ульяновской области является совместное планирование работы на краткосрочный и долгосрочный периоды, координация действий по выполнению поставленных задач, реализация запланированных мероприятий для достижения прогнозируемых показателей.

Основные стратегические задачи и материальное обеспечение мероприятий, направленных на профилактику терроризма, экстремизма, правонарушений и наркомании, в том числе в молодёжной среде, на  предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций осуществляются в рамках государственной программы Ульяновской области «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области» на 2014-2020 годы, утверждённой постановлением Правительства Ульяновской области (ред. от 02.02.2017 № 2/61П). Так же отдельные мероприятия входят в другие государственные программы: «Развитие транспортной системы», «Развитие и модернизация образования», «Развитие физической культуры и спорта», «Развитие молодёжной политики» и «культуры», «Содействие развитию институтов гражданского общества», и ряд других. 

На постоянной основе осуществляется обмен информацией, необходимой для реализации полномочий, мониторинг ситуации с определением проблемных направлений и вопросов, разработка предложений по их решению. Для оперативного решения вопросов, требующих принятия совместных и скоординированных мер, созданы постоянно действующие и (или) определяемые для выполнения конкретной задачи совместные коллегиальные и консультативно-совещательные органы, рабочие группы, в которые включены представители общественности и различных групп населения.

Так за 12 месяцев 2016 года проведено 2 заседания Совета безопасности при Губернаторе Ульяновской области, 4 заседания Координационного совещания по обеспечению правопорядка на территории Ульяновской области, 4 заседания комиссии по профилактике правонарушений в Ульяновской области, 4 заседания антинаркотической комиссии Ульяновской области, 7 заседаний антитеррористической комиссии Ульяновской области.

Важнейшим направлением взаимодействия и напрямую относящейся к жителям Ульяновской области является нормотворческая деятельность. В рамках мониторинга реализации Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, Законом Ульяновской области от 03.07.2015 № 86-ЗО «О внесении изменений в Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях» введена статья 4.3, устанавливающая административную ответственность за размещение транспортного средства на газоне, детской или спортивной площадке, а равно в границах территории аллеи, бульвара, парка, сада или сквера.

В феврале 2016 года в г. Димитровграде по названной статье впервые были составлены 6 протоколов. Всего за 11 месяцев 2016 года составлено 870 протоколов, в т.ч. в г. Ульяновске – 586 протоколов, в г. Димитровграде – 281 протокол, в Ульяновском районе – 2 протокола, в Чердаклинском – 1.

Однако 27.01.2017 Ульяновский областной суд по делу № 3а-4/2017 
по административному исковому заявлению Бутусова С.В. признал недействующей со дня вступления судебного решения в законную силу статью 4.3 и Примечание к ней Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, поскольку данная статья предусматривает ответственность за нарушение требований федерального законодательства. С этой целью разработан проект Закона Ульяновской области о приведении Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях в соответствие с федеральным законодательством (признание утратившей силу статьи 4.3 Кодекса).

В настоящее время Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении рассмотрен проект закона, устанавливающий административную ответственность за соответствующие правонарушения на федеральном уровне.

Так же управлением по вопросам общественной безопасности администрации Губернатора Ульяновской области ведутся подготовительные работы по подписанию Соглашения между МВД Российской Федерации и Правительством Ульяновской области о передаче МВД Российской Федерации части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных ответственность за нарушения в сфере обеспечения покоя граждан и тишины (статьёй 4.1 Кодекса).

Проект указанного соглашения между МВД России и Правительством Ульяновской области, а также проект протокола согласования потребности 
в материальных и финансовых средствах на реализацию в 2017 году полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, передаваемых МВД России с приложением расчёта потребностей в финансовых средствах, направлен на согласование в МВД России.

Так же принимая во внимание многочисленные жалобы жильцов многоквартирных домов, связанные с деятельностью питейных заведений, расположенных вблизи этих  домов и с целью обеспечение защиты здоровья и благополучия населения Ульяновской области разработан и принят Закон Ульяновской области от 27.07.2016 № 105-ЗО «О внесении изменений в Закон Ульяновской области о регулировании некоторых вопросов, связанных с осуществлением розничной продажи алкогольной продукции в Ульяновской области», устанавливающий дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции в местах оказания услуг общественного питания.
По общему мнению, большое воздействие на снижение правонарушений на улицах (-7,5%), а также со стороны отдельных групп населения (несовершеннолетние (-13,7%), ранее совершавшие преступления (-13,9%), ранее судимые (-16,8%) оказывают Единые дни профилактики правонарушений, проводимые ежемесячно во всех муниципальных образованиях области Ульяновской области, с привлечением всего потенциала правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, частных охранных предприятий и служб безопасности, народных дружин, общественных организаций правоохранительной направленности. 
В целом в течении 2016 года проведены мероприятия в 2162 образовательных организациях (учреждениях) Ульяновской области. В мероприятиях приняло участие 546587 подростков, роздано 30349 тематических листовок профилактической направленности.

Народными дружинниками совместно с сотрудниками полиции  проверено 597 мест возможного нахождения притонов, 5702 подвальных и чердачных помещения.

С 2609 семьями, находящимися в социально опасном положении и в которых воспитываются несовершеннолетние дети, по месту жительства проведена профилактическая работа, направленная на снижение употребления алкогольной продукции. Также в 2770 семьях, в которых имеются несовершеннолетние, состоящие на учёте в ПДН, проведена профилактическая работа по соблюдению административного и уголовного законодательства РФ, составлено 233 административных протоколов за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.
В ходе профилактических мероприятий сотрудниками УМВД России по Ульяновской области было проверено 2025 объектов торговли, 121 квартира, где проживают и зарегистрированы иностранные граждане и лица без гражданства. Проверено 1128 иностранных граждан и лиц без гражданства.

Сотрудниками ГИБДД, с участием членов народных дружин, а также волонтёров проведены профилактические акции «Детское кресло», «Внимание дети», которые были направлены на профилактику и предупреждение дорожного травматизма. Волонтёры вручали буклеты и памятки, пропагандирующие безопасность дорожного движения, разъясняли необходимость неукоснительного соблюдения ПДД. Всего проверено 7141 единица автотранспорта, составлено 2094 административных протокола за нарушение правил дорожного движения.

Специалистами администраций муниципальных образований, МЧС, сотрудниками газовых служб муниципальных образований и пожарными дружинниками проведены обходы и профилактические беседы с 14967 жителями частных домов и квартир по соблюдению требований пожарной безопасности.

Проводимые мероприятия в рамках Единого дня профилактики правонарушений на территории Ульяновской области освещались в печатных и электронных СМИ. Анонсирующая информация доводилась до населения через региональные электронные и печатные издания. Кроме того информирование жителей региона проводилось через радиостанции Ульяновска и области и сайты всех администраций муниципальных образований области. 

В целях предупреждения подростковой преступности в регионе в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Подросток» проведены межведомственные операции в каникулярное время, Месячник по борьбе с пьянством несовершеннолетних, акции «Нет наркотикам!», «Все на борьбу с наркоагрессией!», «Сообщи, где торгуют смертью!», «Условник», «Группа», акции «Неделя мужества», «Равнение на подвиг», «Полицейский Дед Мороз», «Безопасное детство», «Дядя Степа полицейский». С участием общественности, активистов молодёжных организаций, ВУЗов и учащихся образовательных учреждений были проведены профилактические акции «Патруль трезвости», «22.00. Ваши дети дома?», по безопасности дорожного движения и другие.

Большое внимание уделялось привлечению гражданского общества к проведению профилактических мероприятий. 

В 2016 году особое внимание уделялось вопросам дальнейшего развития и пропаганды деятельности народных дружин по охране общественного порядка. Наши дружинники, стали неотъемлемой частью системы профилактики и оказывают ощутимое содействие правоохранительным органам, на уровне городских и сельских поселений. Во всех муниципальных образованиях действуют 55 народных дружин в количестве 1441 дружинник. В 2016 году созданы дружины в УлГТУ, из числа казаков в селе Троицкий Сунгур Новоспасского района.
В ходе проведения профилактических мероприятий за двенадцать месяцев 2016 года с участием дружинников раскрыто 66 преступлений, составлено 2502 административных протокола. Народные дружинники участвовали  в охране общественного порядка совершив 26330 выхода на дежурства, из них 9820 при проведении массовых мероприятий, с участковыми уполномоченными полиции – 12307, патрульно-постовой службой – 1849, ГИБДД – 208, другими службами – 2146, осуществлено 14156 выходов по патрулированию улиц и мест с массовым пребыванием граждан в вечернее время.
Активное участие дружинники принимали при проведении профилактических мероприятий с различными группами населения, а также в областных и муниципальных акциях по формированию безопасной жизнедеятельности и здорового образа жизни.
В 2016 году проведено обучение дружинников на базе учебного центра УМВД России по Ульяновской области.

В рамках государственной программы Ульяновской области «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области» на 2014-2018 годы народные дружины обеспечены удостоверениями дружинника, нарукавными повязками и комплектами юридической литературы.

Подведены итоги областных конкурсов «Лучший дружинник» и «Лучшая дружина». Победители конкурсов были награждены денежными сертификатами, дипломами, кубками и ценными подарками.
По итогам 2016 года 923 народных дружинника получили социальные выплаты на сумму 9938,5 тыс. руб. 
Вопросы развития движения добровольчества, повышения активности и престижности участия народных дружин в охране общественного порядка, были рассмотрены на расширенном заседании коллегии УМВД России по Ульяновской области 21.07.2016.
По инициативе Губернатора Ульяновской области для оказания содействия органам внутренних дел (полиции) в поддержании правопорядка и профилактике правонарушений постановлением Правительства Ульяновской области от 27.10.2016 № 516-П «Об общественных уполномоченных» введена должность общественного уполномоченного в 219 сельских населенных пунктов Ульяновской области, что будет способствовать поддержанию правопорядка и снижению совершения противоправных действий на территории Ульяновской области.
Принимались меры по профилактике незаконного оборота оружия и совершения правонарушений с его использованием.

В соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 24.04.2013 № 149-П осуществлены выплаты из областного бюджета на сумму  74,8 тыс. рублей 19 жителям Ульяновской области за добровольно сданные на 17 единиц гражданского огнестрельного оружия, 2 единицы газового оружия, 32 патронов к огнестрельному оружию.
Отдельно отметим работу общественной Комиссии по вопросам помилования на территории Ульяновской области. Всего за 2016 год рассмотрено ходатайств о помиловании 52, из них членами комиссии рекомендовано применить помилование и освободить от наказания 4 лиц. Рекомендовано отклонить 48 ходатайств. Все рассмотренные материалы были направлены Президенту Российской Федерации.

Обеспечение безопасности дорожного движения.

На постоянном контроле находились вопросы обеспечения безопасности дорожного движения. 
В настоящее время на территории области эксплуатируются 93 стационарных, 58 передвижных и 5 мобильных комплексов автоматической фото- и видеофиксации нарушений ПДД. В 2016 году данными техническими средствами зафиксировано 641686 (2015 год – 499109) нарушений Правил дорожного движения на сумму 408643,9 тыс. рублей (2015 год – 294566,1 тыс. рублей). В областной бюджет взыскано штрафов 250860,1 тыс. рублей (2015 год – 227722,0 тыс. рублей).

Организованная работа по обеспечению функционирования систем автоматической фиксации правонарушений, их эффективному применению, включая использование полученной с их помощью информации для контроля передвижения транспортных средств позволила переломить ситуацию с гибелью и травматизмом на дорогах региона. В сравнении с 2015 годом меньше на 12,1% совершено дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими (с 1670 до 1468). При этом количество погибших снизилось на 19,4% (со 196 до 158), а пострадавших на 6,9% (с 2111 до 1965).

Вместе с тем больше на 5,8% (со 138 до 146) совершено ДТП                  с участием несовершеннолетних. В ДТП погибло 9 детей (2015г. – 5), получили ранения 150 (АППГ – 152) детей.

В городе Ульяновске количество ДТП с пострадавшими снизилось                 на 10,3% (с 955 до 857). На дорогах города погибло 29 человек (-17,1%,                  2015г. – 35), получили ранения 1118 человек (-5,7%, 2015г. – 1186).

Такой показатель, как тяжесть последствий от ДТП, в целом по области снизился на 1,1 и составил 7,4 (рассчитывается от суммы погибших                         и раненых в одном ДТП, 2015г. – 8,5).

Профилактика незаконного потребления
 наркотических средств и психотропных веществ, противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ
 на территории Ульяновской области в 2016 году

Краткая характеристика состояния наркоситуации на территории Ульяновской области по итогам 2016 года.
Характеризуя обстановку в сфере незаконного оборота наркотиков на территории Ульяновской области, необходимо отметить, что в 2016 году наблюдается снижение уровня болезненности наркоманией на 11,2%. Если в начале 2016 года болезненность составляла 277,14 наркозависимых на 100 тысяч населения (абсолютное число -3499 человек), то по итогам 2016 года - 246,97 наркозависимых на 100 тысяч населения (абсолютное число - 3106 человек).
Снизилось количество состоящих на учете с диагнозом «наркомания» граждан наиболее трудоспособного возраста (до 40 лет) – на 22,6% (с 2927 до 2265 человек). Их доля среди наркозависимых также снижается. На начало 2016 года этот показатель составлял 83,6%, по итогам 2016 года  – 72,9%. Количество наркозависимых женщин сократилось на 3,8% (с 495 до 476).

Уменьшилось число несовершеннолетних, состоящих на учете с диагнозом «наркомания». По итогам 2016 года на учете состоит 4 человека в возрасте 15-17 лет (по итогам 2015 года– 5 человек). В течение последних 5 лет на учёт не было поставлено ни одного ребенка с диагнозом «наркомания» в возрасте до 15 лет.
Вместе с тем, произошло увеличение количества лиц, зарегистрированных впервые с диагнозом «синдром зависимости от наркотических веществ (наркомания)» на 29% (с 210 до 271 человек). Увеличение произошло за счёт лиц, поставленных на учёт вследствие потребления наркотиков каннабисной группы – на 111,8% (с 34 до 72 человек), психостимуляторов – на 53,7% (с 41 до 63 человек), потребления других наркотических средств и сочетанного употребления комбинаций различных групп, отнесенных к наркотикам – на 28,4% (с 81 до 104 человек). Количество лиц, поставленных на учет с зависимостью от наркотиков опийной группы сократилось на 40,7% (с 54 до 32 человек). 

Это свидетельствует о том, что среди наркопотребителей происходит замещение такого «традиционного» наркотика, как героин, более дешевыми и популярными синтетическими «миксами», «спайсами», «солями» растёт потребление наркотиков каннабисного происхождения.

На 16,6% по сравнению с 2015 годом сократилось число лиц, состоящих на профилактическом учете с диагнозом «злоупотребление наркотиками с вредными последствиями» - с 1740 до 1451 человек.

В 2016 году произошло снижение числа снятых с наблюдения наркозависимых граждан - на 45,23% (с 913 до 500), при этом на 54,24%  (с 271 до 124) уменьшилось число лиц, снятых с наблюдения, в связи со смертью. 

Сохраняется тенденция сокращения смертности в результате отравления наркотическими средствами. В 2016 году снижение составило  50%. По данным ГУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Ульяновской области», в течение года зарегистрировано 3 смерти, вызванных острым отравлением наркотиками (2015-6) (выявлены отравления опиоидами и  каннабисом).
Возраст умерших от острого отравления наркотиками составил:

- 18-24 лет – 1 человек;

- 25-29 лет – 1 человек;

- 30-49 лет – 1 человек.
Также наблюдается снижение количества смертельных отравлений психотропными веществами (2015/2016 – 8/5, снижение на 37,5%).

Возраст умерших от отравления психотропными веществами составил:

- 18-24 лет – 1 человек;

- 30-49 лет – 4 человека.

Самая высокая заболеваемость наркоманией наблюдается в муниципальных образованиях (далее - МО): 

«город Димитровград» (42,85 на 100 тыс. населения);

«Радищевский район» (31,65 на 100 тыс. населения);

«Старомайнский район» (29,16 на 100 тыс. населения);

«Сурский район» (28,72 на 100 тыс. населения);

«Новомалыклинский район» (27,93 на 100 тыс. населения).

Самая высокая болезненность наркоманией в МО: 

«Город Ульяновск» (368,41 чел. на 100 тыс. населения); 

«Город Димитровград» (261,4 на 100 тыс. населения);

«Город Новоульяновск» (258,19 на 100 тыс. населения);

«Новоспасский район» (158,6 на 100 тыс. населения).

За 2016 год из незаконного оборота изъято более 80 кг наркотических средств, доля изъятых синтетических наркотических средств составляет около 40%, наркотических средств каннабисной группы (марихуана, гашиш, гашишное масло) около 50%.

Одним их значимых факторов, оказывающих негативное влияние на наркоситуацию в области, является наличие обширной внутренней сырьевой базы для производства наркотиков каннабисной группы. В 2016 году на территории Ульяновской области выявлено и уничтожено 1039 очагов произрастания наркосодержащего растения «конопля» на площади 40,9 га. Масса уничтоженного наркосырья в сыром виде составила 30,3 т. 

В 2016 году на территории Ульяновской области зарегистрировано 1163 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, что составило 8,05% от общего числа зарегистрированных преступлений (15321). В 2015 году на территории региона было зарегистрировано 1531 наркопреступление (снижение составило 24%). 
В структуре наркопреступлений 75,9% составляют тяжкие и особо тяжкие, 58,1% - совершенные в крупном и особо крупном размере, 
42,4% - связанные со сбытом наркотиков.

Снизилось количество наркопреступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии (14 преступлений, -22,2%), ранее судимыми (447, -28,5%), лицами,  не имеющими постоянного источника дохода (546, -22,0%), учащимися и студентами (20, -28,6%).

В 2016 году на территории Ульяновской области выявлено 495 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ (2015 год- 293, +69,0%).

Выполнение задач, ставившихся в 2016 году на основании поручений федерального центра, по решению региональных проблем.
В 2016 году продолжали реализовываться меры по исполнению поручений Президента Российской Федерации от 17.06.2015 года на заседании президиума Государственного совета Российской Федерации (от 21.07.2015 №Пр-1439ГС), в части формирования и развития системы реабилитации и ресоциализации наркопотребителей; повышения квалификации специалистов в указанной сфере. Эти обязанности возложены на Правительство Ульяновской области и органы исполнительной власти Ульяновской области.
Указанные мероприятия финансируются и реализуются в рамках подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ульяновской области на 2014-2020 годы» государственной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области» на 2014-2020 годы» (далее – антинаркотическая подпрограмма).

В частности, в подразделе 2 «Меры по совершенствованию системы лечения, реабилитации и ресоциализации наркопотребителей» содержатся мероприятия, направленные на:

- обучение и повышение квалификации медицинских специалистов для  укомплектования наркологической службы Ульяновской области;

- внедрение в практику современных и эффективных методов лечения и реабилитации больных наркоманией в стационарных и амбулаторных условиях; по психологической коррекции и реабилитации несовершеннолетних, злоупотребляющих психоактивными веществами;
- укрепление материально-технической базы наркологической службы Ульяновской области.

Общее финансирование мероприятий в 2016 году составило 5239,5 тыс.руб., в 2017 году составит 5079,5 тыс. руб.

В указанном подразделе также предусмотрено мероприятие по «строительству, реконструкции или капитальному ремонту зданий для наркологического реабилитационного центра (в т.ч. подготовка проектной документации», ответственный исполнитель - Министерство здравоохранения Ульяновской области, сумма финансирования в 2016 году – 1000,0 тыс. рублей, в 2017 году – 2041,5 тыс. рублей.

В целях нормативного регулирования деятельности в сфере реабилитации наркозависимых на территории Ульяновской области постановлением Правительства Ульяновской области от 8.07.2016 № 319-П «О некоторых мерах по организации социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотических средства или психотропные вещества без назначения врача, на территории Ульяновской области» определены:

- порядок оказания услуг по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, признанных больными наркоманией либо потребляющими наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача;

- порядок проведения квалификационного отбора организаций, предоставляющих на территории Ульяновской области услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, признанных больными наркоманией либо потребляющими наркотические средства или психотропные вещества без назначения;

- порядок предоставления субсидий организациям, предоставляющим на территории Ульяновской области услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, признанных больными наркоманией либо потребляющими наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, на возмещение затрат, связанных с предоставлением таких услуг.

Издано распоряжение Правительства Ульяновской области от 27 октября 2016 г. № 609-пр «Об утверждении состава экспертного совета квалификационного отбора организаций, предоставляющих на территории Ульяновской области услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, признанных больными наркоманией либо потребляющими наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества».
В рамках формирования регионального сегмента профилактики наркомании в отношении предоставления услуг по социальной реабилитации  и ресоциализации наркопотребителей проведён областной конкурс на грантовую поддержку научных исследований в области реабилитации больных наркоманией, разработки и внедрения инновационных программ реабилитации и реинтеграции больных наркоманией. По результатам конкурса внесены изменения в «Реестр негосударственных организаций, осуществляющих профилактику и (или) социальную реабилитацию потребителей наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, находящихся на территории Ульяновской области».

Ресурсы, привлечённые под исполнение задач:
В рамках государственной программы Ульяновской области «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области» на 2014-2020 годы предусмотрено финансирование подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ульяновской области» на 2014-2020 годы в общем объёме 58327,6 тыс. рублей (за период 2014-2016 годов – 28530,1 тыс.руб. (из них в 2016 году – 7324,1 тыс.руб.), в 2017 году – 7624,1 тыс. рублей).

Освоение финансирования мероприятий подпрограммы в 2016 году выполняли Правительство Ульяновской области, Министерство здравоохранения и социального развития Ульяновской области, Министерство образования и науки Ульяновской области, Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области.
Всего в 2016 году ответственными исполнителями освоены средства в объёме 6053,5 тыс. руб. из 7324,1 тыс.руб. (82,65% от запланированного), в том числе: Правительством Ульяновской области освоено 180,0 тыс. рублей из запланированных 180,0 тыс. рублей; Министерством здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области – 4731,8 тыс. руб. из 5921,5 тыс. руб.; Министерством образования и науки Ульяновской области – 819,1 тыс. рублей из 900 тыс. рублей; Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области -322,6 тыс. руб. из 322,6 тыс. руб.
Все мероприятия профинансированы из бюджета Ульяновской области в полном объёме, экономия по линии Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области в сумме 189,7 тыс. рублей, а также Министерства образования и науки в сумме 80,9 тыс.рублей  произошла в результате проведения конкурсов на поставку товаров и услуг. 

Кроме этого, во всех муниципальных образованиях Ульяновской области приняты и реализуются антинаркотические районные целевые программы (подпрограммы). В 2016 году мероприятия этих программ профинансированы на сумму 851,785 тыс. рублей (87,36% от запланированного объёма – 975,0 тыс. рублей). 

Достигнутые результаты:
За счёт средств антинаркотической подпрограммы в 2016 году прошли обучение 4 врача по курсу «наркология». Профинансированы мероприятия по внедрению в практику лечения больных наркоманией современных и эффективных методов оказания медицинской помощи в стационарных и амбулаторных условиях. 

Закуплено оборудование, приборы и материалы для ГУЗ «Ульяновская областная клиническая наркологическая больница», обновлены библиотеки анализаторов в химико-токсикологической лаборатории, что позволяет выявлять практически все вещества, употреблённые в целях опьянения и оказывать своевременную помощь наркопотребителям. 

В целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ проведено социально-психологическое тестирование обучающихся в образовательных организациях Ульяновской области. В течение 2016 года социально-психологическое тестирование прошли 24000 обучающихся в возрасте старше 13 лет.

Проведён конкурс на лучшую программу по реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, по результатам которого получили поддержку 2 негосударственные организации. 

Между Министерством здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области и негосударственными организациями,   в которых реализуются программы – победители конкурса на грантовую поддержку, заключены договоры на реализацию в 2017 году программ комплексной реабилитации и ресоциализации наркопотребителей. В 2017 году на базе негосударственных организаций будут реализовываться услуги социальной реабилитации с использованием именных сертификатов. 
Организованы и проведены мероприятия первичной профилактики для разных категорий населения, в том числе в период летнего отдыха. К примеру, только в рамках операции «Мир без наркотиков» профилактические мероприятия проведены в 17 загородных оздоровительных лагерях Ульяновской области, охват участников составил более 1700 человек. В рамках акции «Скажи жизни – Да!» проведено 720 мероприятий, в которых приняли участие более 5 000 школьников и студентов.

Идёт разработка и поиск новых средств профилактики. Продолжено внедрение в антинаркотическую деятельность технологий волонтёрского движения. 
За счёт средств антинаркотической подпрограммы прошли обучение более 200 педагогов, психологов и социальных педагогов по направлению профилактики наркопотребления в подростково-молодёжной среде. 

В режиме веб-конференции проведена областная научно-практическая конференция «Первичная профилактика наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних», что позволило транслировать выступления ведущих специалистов медицинских, образовательных организаций региона в самые отдалённые уголки Ульяновской области. Таким образом, участниками конференции стали более 300 педагогов, представителей администрации учебных заведений.

Ведётся планомерная ликвидация местной сырьевой базы изготовления наркотиков путём выявления и уничтожения очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Состояние этой работы находится на контроле антинаркотической комиссии Ульяновской области. В 2016 году в рамках проведения оперативно-профилактической операции «Мак» на территории муниципальных образований Ульяновской области выявлено и уничтожено 1039 очагов произрастания наркосодержащего растения «конопля» на площади 40,9 га (в 2015 году - 1243 очага на площади 24,2 га). Масса уничтоженных наркосодержащих растений в сыром виде составила 30,3 т. (в 2015 году – 31 т.). 

Мероприятия

по профилактике терроризма на территории Ульяновской области

Оперативная обстановка в указанной сфере оценивается как стабильная.

Межнациональные и межконфессиональные отношения характеризуются как спокойные. Среди населения Ульяновской области конфликты и столкновения на почве межэтнической и межрелигиозной розни не фиксировались.

Деятельность антитеррористической комиссии в Ульяновской области в 2016 году осуществлялась в соответствии со складывающейся обстановкой в соответствии с планом работы, решений и рекомендаций национального антитеррористического комитета.
В 2016 г. проведено 7 заседаний АТК (2015г. – 10), из них под председательством главы субъекта прошло 4 заседания (АППГ – 6), заместителя председателя – 3 (АППГ – 4), совместно с ОШ – 4 (АППГ – 8), на которых рассмотрено 28 вопросов (АППГ – 28).

Кроме того, 2016 году состоялись 10 заседаний рабочих групп созданных при антитеррористической комиссии, на которых рассмотрены вопросы антитеррористической деятельности, реализация мероприятий Комплексного плана противодействия распространению идеологии терроризма на территории Ульяновской области на 2016-2018 годы, а также вопросы, связанные с подготовкой заседаний антитеррористической комиссии региона.
В текущем году сотрудниками аппарата АТК региона осуществлено 10 выездов в муниципальные образования, с целью оказания методической и практической помощи антитеррористическим комиссиям муниципальных образований.

Согласно Плану мероприятий по изучению уровня антитеррористической защиты объектов вероятных террористических устремлений на 2016 год проверено 49 объектов. В ходе проводимых мероприятий выявлены недостатки, наиболее характерными из них являются:

- несоблюдение требований ведомственных нормативных правовых актов, в том числе касающихся технической оснащенности систем охраны;

- нехватка квалифицированного персонала, задействованного в мероприятиях по обеспечению безопасности;

- слабые знания ответственными лицами вопросов антитеррористической защищенности и действий в случае возникновения чрезвычайных происшествий и чрезвычайных ситуаций;

- недостаточное выделение финансовых средств на реконструкцию и совершенствование инженерно-технических средств охраны.

По результатам обследований направлено 54 информации (предписаний, актов) реагирования (2015г. - 10), в т.ч. 21 представление (2015г. – 5).

В ходе осуществления своей деятельности особое внимание АТК в Ульяновской области было уделено вопросам обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов, задействованных в ходе проведения Чемпионата мира по хоккею с мячом 2016 года и подготовке к проведению Кубка Конфедераций по футболу 2017 года и Чемпионату мира по футболу 2018 года.

В Ульяновской области мероприятия, направленные на профилактику терроризма и экстремизма предусмотрены отдельными разделами и пунктами различных государственных программ, которые содержат, как правило, меры профилактики правонарушений и борьбы с преступностью, воспитательного и пропагандистского характера, а также техническое оснащение систем обеспечения безопасности, таких как видеонаблюдение, систем экстренного оповещения, установка ограждения и т.д.

Финансирование антитеррористических мероприятий осуществлялось в рамках 3 региональных программ и 34 программ муниципального уровня.

В целом объем запланированных финансовых средств на обеспечение безопасности и проведение антитеррористических мероприятий составил 55,714 млн. руб. (2015г. – 53,215 млн. руб.), из них фактически выделено 55,013 млн. руб. (2015г. – 53,796 млн. руб.) и реализовано 39,617 млн. руб. (2015г. – 52,967 млн. руб.).

Кроме того, в рамках региональных программ реализуются мероприятия по внедрению и развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». В настоящее время проходит согласование в МЧС России проект технического задания на выполнение опытно-конструкторских работ.
Основными задачами в 2017 году являются:

организация взаимодействия региональных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области при проведении мероприятий по антитеррористической защищённости объектов и населения Ульяновской области в период подготовки и проведения массовых мероприятий;

осуществление контроля эффективности и качества деятельности заинтересованных исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления при реализации мероприятий по предупреждению терроризма, предусмотренных соответствующими Комплексными планами;

координация и контроль эффективности деятельности АТК (рабочих групп) муниципальных образований по вопросам профилактики терроризма и информационного противодействия терроризму, реализация мероприятий, предусмотренных долгосрочными целевыми программами (подпрограммами, планами комплексных мероприятий) по указанным вопросам на территории муниципальных образований Ульяновской области, а также минимизации и ликвидации последствий проявлений терроризма.

Предупреждение чрезвычайных ситуаций

Предупреждение чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, стихийных бедствий и ликвидация их последствий
В 2016 году на территории  Ульяновской области произошла                 1 чрезвычайная ситуация природного характера, связанная с разрушением оползневыми явлениями автомобильной дороги, расположенной в Железнодорожном районе муниципального образования «город Ульяновск».
Общая сумма материального ущерба составила – 141,4 млн. рублей.

За 2016 год на территории Ульяновской области зарегистрировано 1200 пожаров (-5,8%) в которых погибли 74 человека (+21,31%), получили травмы 66 человек (в 2015г. - 66). Подразделениями ГПС на пожарах спасено 212 человек, а так же материальных ценностей на сумму более 818 млн. 886 тыс. 600 рублей.

В 2016 году создано 4 пожарных части в с.Ермоловка Вешкаймского района, с. Дмитриево Помряскино Старомайнского района, с.Вольдеватское Карсунского района и в пос.Октябрьский Чердаклинского района. Противопожарная служба Ульяновской области доведена до 92 пожарных частей общей численностью 1361 человек со 184 ед. специальной техники находящейся на боевом дежурстве
За отчётный год областными пожарными совершён 867 выезд на тушение пожаров, 158 – на аварийно-спасательные работы при ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий. Спасено на пожарах – 37 человек, на ДТП – 52 человека. 

На территории Ульяновской области созданы и внесены в реестр общественных объединений пожарной охраны 94 общественных объединения (2 от Всероссийское добровольное пожарное общество (ВДПО), 2 от Россоюзспас, 1 территориальное РОУ ДПО Ульяновской области и 89 объектовых).

На территории Ульяновской области дислоцируются 669 подразделений добровольной пожарной охраны (в том числе 94 добровольных пожарных команды, 575 добровольных пожарных дружин, из них 88 объектовых) общей численностью 6 168 человек, на вооружении которых находится 276 единиц пожарной техники, из них 68 – основной, 26 единиц приспособленной техники, 182 мотопомпы.

Организовано дежурство добровольных пожарных на территории Ульяновской области: 539 добровольных пожарных задействованы на дежурстве при частях противопожарной службы Ульяновской области, 445 добровольных пожарных несут ежесуточное дежурство в подразделениях ДПО, 1858 добровольцев несут дежурство «на дому».
По состоянию на 01.01.2017 обеспечены нормативным временем прибытия  пожарными подразделениями Ульяновской области:

федеральной противопожарной службой – 210 населённых пунктов (22,04%),  945117 человек (74,58%);

региональной противопожарной службой – 577 населённых пунктов (60,55%,  262283 человек (20,09%);
добровольной пожарной охраной – 133 населённых пунктов (13,95%),  43065 человек (3,4%);

другими видами пожарной охраны 5 населённых пунктов (0,52%),  3143 человек (0,25%),

итого 925 населённых пунктов (97,06%), с проживающими в них 1253608 человека (98,32%).
С начала года подразделениями добровольной пожарной охраны самостоятельно потушено и принято участие в качестве дополнительных сил в тушении 100 пожаров, что составляет 9,60 % от общего числа пожаров, также добровольцы 100 раз участвовали в проведении прочих аварийно-спасательных работ. За 2016 год добровольными пожарными спасено на пожарах 4 человека.

Обеспечение безопасности людей на водных объектах
В купальный сезон 2016 года на территории Ульяновской области функционировало 48 пляжей и мест массового отдыха населения на воде (в 7 муниципальных образованиях и в 20 детских оздоровительных лагерях).

Зарегистрировано 59 несчастных случаев на воде (-10,6%, 2015г.- 66), при которых погибли 42 человека (-4,5%, 2015г.- 44).
Личным составом поисково-спасательного отряда пожарно-спасательного центра ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области» осуществлено 25 выездов на поисково-спасательные работы, 350 патрулирований, спасено – 28 человек, проведено 762 профилактических мероприятия.
Оповещение населения
Региональная автоматизированная система централизованного оповещения Ульяновской области (РАСЦО) модернизирована в 2013 году на базе комплекса программно-технических средств автоматизированной системы оповещения (КПТС АСО) ЗАО НПО «Сенсор».
РАСЦО Ульяновской области в результате реконструкции поддерживает многоуровневую модель управления системой оповещения, которая реализуется путем передачи команд управления с основного центра оповещения (пункт управления Правительства Ульяновской области, ФКУ «ЦУКС Главного управления МЧС России по Ульяновской области»), мобильных центров оповещения (ЗПУ, ППУ) на центры оповещения муниципальных образований (городской округ, муниципальный район») Ульяновской области, проведение ими оповещения в автоматическом режиме и сбора информации о результатах оповещения или тестирования.

Центры оповещения муниципальных образований (городской округ, муниципальный район») Ульяновской области имеют возможность самостоятельного запуска местного уровня системы оповещения. При этом с областного центра оповещения можно проконтролировать процесс запуска оповещения.
Охват населения Ульяновской области электросиренами и рупорными громкоговорителями РАСЦО составляет 86%.

Дальнейшее развитие оповещения населения в муниципальных районах Правительством Ульяновской области предусмотрено по долгосрочной целевой программе до 2018 года.
Финансовое  и материальное обеспечение

Нормативное правовое обеспечение создания и восполнения резервов финансовых ресурсов для ликвидации ЧС природного и техногенного характера регулируется Законом Ульяновской области от 11.12.2015 года № 197-ЗО «Об областном бюджете Ульяновской области на 2016 год», которым утверждается объем резервного  фонда Правительства Ульяновской области. По состоянию на 30.12.2016 резервный фонд Правительства Ульяновской области с учётом его пополнения составлял 73,344 млн. рублей, израсходовано на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций 56,389 млн. рублей.

Доля резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций составляла 11,750 млн. рублей, что составляет 9,3 руб./чел.
Подготовка руководящего состава и работников РСЧС, обучение населения действиям в чрезвычайных ситуациях
На базе УМЦ по ГОЧС и курсах ГО прошли обучение 579 человек, что составляет 140% выполнения плана комплектования, в том числе:

председатели КЧС и ОПБ при органах местного самоуправления – 22 чел.;

члены КЧС и ОПБ при органах местного самоуправления – 15  чел.;

председатели КЧС и ОПБ организаций – 95 чел.;

члены КЧС и ОПБ организаций – 295 чел.;

руководители и специалисты ЕДДС – 130 чел.;

руководители и специалисты ДДС организаций – 22 чел.

Обучение населения, занятого в сфере производства и обслуживания, организовано непосредственно по месту работы в соответствии с рабочими программами в ходе проведения учений, тренировок, а также путем самостоятельного изучения документов по вопросам действия в чрезвычайных ситуациях.

Всего подготовлено 380844 человека, что составляет 97% охвата обучения данной категории.

Обучение населения, не занятого в сфере производства и обслуживания (неработающего населения) осуществлялось по месту жительства.

Вопросы в сфере обороны
Основная работа осуществлялась по следующим направлениям:

- подготовка молодёжи к военной службе;

- организация призыва граждан на военную службу;

- взаимодействие исполнительных органов государственной власти Ульяновской области с органами военного управления.
В целях обеспечения комплексности и системности в решении задач подготовки молодёжи к военной службе, координации деятельности исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и общественных организаций была организована работа Центра подготовки молодёжи к военной службе, который является структурным подразделением ОГКУ «Центр патриотического воспитания населения Ульяновской области и подготовки молодёжи к военной службе», также организовано взаимодействие с Региональным отделением ДОСААФ России Ульяновской области. 

Организационное и методическое обеспечение работы Центра подготовки молодёжи к военной службе осуществлялось администрацией Губернатора Ульяновской области.

За 2016 год образовательными учреждениями Регионального отделения ДОСААФ России Ульяновской области по военно-учетным специальностям солдат, матросов, сержантов и старшин было подготовлено 262 чел., специалистов массовых технических профессий – 3038 чел., что составляет 100% от плана.
Для координации вопросов призыва граждан на военную службу были выполнены следующие мероприятия:

создана рабочая группа, которая еженедельно в ходе призывных кампаний осуществляла анализ хода призыва и проводила заседания по выявлению проблемных вопросов и их решению.

организовано взаимодействие со средствами массовой информации 
по разъяснению населению Ульяновской области требований указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства Российской Федерации по вопросам призыва граждан на военную службу, в средствах массовой информации (радио, телевидение, интернет СМИ) было размещено 219 публикаций, на сайте Военного комиссариата своевременно размещалась информация о проводимых мероприятиях;

организовано взаимодействие органов внутренних дел с Федеральной миграционной службой по обеспечению исполнения гражданами Российской Федерации воинской обязанности. 
В период призывной компании 2016 года в Ульяновской области была организована работа 24 призывных комиссий.

Всего из Ульяновской области призвано и направлено для прохождения военной службы в 2016 году 2670 человек. Наряд призыва выполнен на 100%.
В рамках взаимодействия исполнительных органов государственной власти Ульяновской области с органами военного управления были организованы и проведены:
-более 300 мероприятий военно-патриотической направленности с участием войсковых частей, военного комиссариата и образовательных организаций Министерства обороны на территории Ульяновской области и города Ульяновска;

- Всероссийская военно-тактическая игра «Гонка Героев»;

- 59 экскурсий учащихся школ в воинские части Ульяновского территориального гарнизона;

- 48 семинаров, конференций, сборов, совещаний с участием ветеранских и общественных организаций;
- 20 уроков мужества и военной истории  
- торжественные проводы призывников в войска;

- дни открытых дверей в войсковых частях, образовательных организациях Министерства обороны и другие.

Работа в сфере банкротства и антикризисного управления 
По состоянию на 01.01.2017 общее количество организаций, в отношении которых возбуждено производство по делу о банкротстве, составило – 185 организации без учёта отсутствующих должников и граждан (рис. 1). 

Так, если в 2012 г. отмечалось минимальное количество дел о банкротстве – 124 дела, то в 2013 г. начался достаточно интенсивный рост банкротств хозяйствующих субъектов (на 39 единиц или на 24 %), который, несмотря на незначительное снижение в 2014 г. до 157 дел о банкротстве, по состоянию на 01.01.2017 достиг показателя в 185 дел.
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Рис. 1. Динамика движения дел о банкротстве за период с 2005 по 2016 гг.
Распределение по процедурам банкротства:

· наблюдение – 25 организации (14 %);
· финансовое оздоровление – не применялось;
· внешнее управление – 4 организации (2 %);
· конкурсное производство – 160  организаций (87 %), из них в отношении 34 организаций (18 % от общего количества процедур банкротства) применялась процедура конкурсного производства ликвидируемого должника.
По состоянию на отчётную дату в процедурах банкротства находятся 16 (9 %) муниципальных унитарных предприятия, из которых 15 относятся к жилищно-коммунальному и топливно-энергетическому комплексам.

Дела о банкротстве возбуждены в отношении 5 федеральных государственных унитарных предприятий и 2 акционерных обществ в уставном капитале которого имеется доля Российской Федерации, а также 5 областных государственных унитарных предприятий и 1 акционерного общества в уставном капитале, которых имеется доля Ульяновской области.

Перечень областных государственных унитарных предприятий и акционерных обществ с долей Ульяновской области в уставном капитале, в отношении которых возбуждены дела о банкротстве:

	№ п/п
	Наименование
	Муниципальное образование

	1. 
	Открытое акционерное общество "Коврово-суконная фирма Ковротекс"
	город Димитровград

	2. 
	Областное государственное унитарное предприятие 

"Тереньгульский лесхоз"
	Тереньгульский район

	3. 
	Областное государственное унитарное сельскохозяйственное 

предприятие "им. Матросова" 
	город Ульяновск

	4. 
	Областное государственное унитарное предприятие «АгропромпаркБаратаевка»
	город Ульяновск

	5. 
	Областное государственное унитарное  предприятие «Старокулаткинский лесхоз»
	Старокулаткинский район

	6. 
	Областное государственное унитарное предприятие "Ремонтно-техническое объединение"
	Майнский район


2. В 2016 году Правительством Ульяновской области были приняты меры предупреждению незаконной продажи объектов системы водоснабжение и водоотведение в МО «Инзенский район» в частную собственность, а также возвращению в муниципальную собственность МО «Инзенский район» объектов водоснабжения и водоотведения, ранее незаконно включённых в конкурсную массу МУП «ВКХ «Инзаводоканал».

МУП ВКХ «Инзаводоканал» является единственной организацией             в МО «Инзенский район», обеспечивающей услугами по водоснабжению и водоотведению около 18 тысяч жителей города и около 200 предприятий и индивидуальных предпринимателей. Кроме этого, к водопроводным сетям и сетям водоотведения МУП ВКХ «Инзаводоканал» подключены все социально значимые объекты г. Инзы, включая детские сады, школы, больницы и иные организации здравоохранения и образования.

3. Взята на контроль ситуация в связи с угрозой банкротства организаций, осуществляющих строительство жилья с привлечением средств граждан:

ООО «Максима» (24-этажный жилой дом на 1127 квартир по адресу: г.Ульяновск, Ленинский район, ул.Буинская, уч.2, ЖК «Молодёжный»).

ООО «Птицефабрика «Тагайская» (4 объекта по ул.Красноармейской, 34, 67, 97, 140 на 288 квартир).

ООО «Капитал-Инвест» (2 объекта на 667 квартир по адресу: ул. Автомобилистов, № 7А).

ООО «СервисГаз-Строй» (2 объекта на 128 квартир по адресу: г. Ульяновск, пос. Ленинский, ул. Зелёная, № 12).

В отношении 2-х организаций застройщиков, осуществляющих долевое строительство, ранее были возбуждены дела о банкротстве:

ООО «МСК «Эрфолг» 3-этажный жилой дом на 36 квартир по адресу: МО «Ульяновский район», р.п.Ишеевка, ул.Гимова, 39А).

Пострадало 47 человек (имеются семьи), в том числе 24 – участники Великой Отечественной войны.

В ходе конкурсного производства было принято решение о фактической достройке дома (дом достроен) и вселения пострадавших жильцов, в настоящее время производится оформление дома как незавершённого строительством объекта для его передачи участникам долевого строительства.

В настоящее время граждане фактически проживают в своих квартирах.

ООО «ДАНСКРи» (24-квартирный дом по адресу: Ульяновская область, Майнский район, р.п. Майна, ул.Транспортная).
В конкурсную массу включены требования Министерства промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области на 6 квартир. 

Задачи, стоящие в 2017 году:

1. Обеспечение взаимодействия в решении вопросов комплексной безопасности при проведении мероприятий с массовым пребыванием граждан

2. В рамках межведомственных совещательных органов координация работы по предупреждению террористических проявлений, по профилактике правонарушений, направленной на снижение преступности среди несовершеннолетних, ранее судимых, в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, а также предупреждению чрезвычайных ситуаций.


3. Дальнейшее развитие движения добровольчества, повышения активности и престижности участия народных дружин в охране общественного порядка и добровольных пожарных в профилактике пожаров. Организация работы Общественных уполномоченных. Увеличение областной противопожарной группировки.


4. Реализация мероприятий по обеспечению правопорядка и безопасности граждан, предусмотренных государственной программой Ульяновской области «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области на 2014-2020 годы» (утверждена постановлением Правительства Ульяновской области от 11.09.2013 №37/413-П), в том числе достижение целевых индикаторов программы.

5. Дальнейшее развитие правоохранительного сегмента АПК «Безопасный регион», в том числе увеличение количества камер видеонаблюдения, приборов фото видео фиксации нарушений Правил дорожного движения.


6. Совершенствование регионального законодательства в сфере  обеспечения правопорядка и безопасности населения, включая ограничения  доступности алкогольной продукции. 

7. Реализация мероприятий по выявлению и пресечению незаконного оборота алкогольной продукции на территории Ульяновской области;


8. Проведение совместных мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, профилактике пьянства и алкоголизма.


9. Совершенствование комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций (КСЭОН) и ее сопряжение с современными системами оповещения населения с учетом особенностей Ульяновской области и зон экстренного оповещения населения;


10. Обучение населения правилам поведения и порядку действий при получении сигналов экстренного оповещения. Подготовка руководящего состава органов управления по порядку действий при автоматическом включении КСЭОН, а также принятии решения о КСЭОН в автоматизированном режиме с рабочих мест соответствующих дежурных служб;


11. Сопровождение мероприятий по созданию проектной документации на строительство основного и резервного центров обработки вызова системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112»; 


12. Реализация направления «Внедрение интеллектуальных цифровых технологий для обеспечения общественной безопасности в Ульяновской области» в рамках проекта «Умный регион».

Работа Комиссии по вопросам помилования на территории Ульяновской области за 2016 год. Всего рассмотрено ходатайств о помиловании 52, из них членами комиссии рекомендовано применить помилование и освободить от наказания 4 лиц. Рекомендовано отклонить 48 ходатайств. Все рассмотренные материалы были направлены Президенту Российской Федерации.
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