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Отчёт перед Общественной Палатой

Ульяновской области 30.03.2017
Смекалин А.А.
Основными положительными индикаторами состояния региональной экономики в 2016 году стали следующие.
По итогам года индекс промпроизводства в Ульяновской области составил 100,8%. 
Уровень зарегистрированной безработицы по итогам года составил 0,53%. Это самое низкое значение среди субъектов ПФО. Уровень общей безработицы, рассчитываемой по методологии МОТ, составил 4,3%. 
План по созданию новых рабочих мест выполнен на 102%.

Объёмы жилищного строительства достигли 966,9 тыс. кв. метров, продемонстрировав активный рост – по сравнению с 2015 годом площадь введенного индивидуального жилья увеличилась на 102,4 тыс. кв. метров (21,2%).

По итогам 2016 года средний уровень зарплаты по полному кругу организаций составил 24368,6 рублей – увеличение относительно начала года на 2,1 тыс. рублей.

По темпам роста заработной платы (107,1%) Ульяновская область занимает 2 место среди регионов ПФО, уступая лишь Пензенской области (108,1%).

Сумма задолженности по заработной плате в декабре составила 2,8 млн. рублей. Это одно из самых низких значений среди субъектов ПФО – ниже сумма просроченной задолженности только в Республике Башкортостан (1,2 млн. рублей). При этом в течение года был период, когда просроченная задолженность в Ульяновской области отсутствовала, но в конце года не удалось сохранить эту положительную тенденцию. 
По итогам 2016 года Ульяновская область заняла высокое 4 место в рейтинге регионов Приволжского Федерального округа по показателям социально-экономического развития, опередив такие сильные регионы, как Нижегородская область и Республика Башкортостан.

Эти показатели были достигнуты, в том числе, за счёт скоординированных действий в рамках направлений, подотчётных в 2016 году Первому заместителю Председателя Правительства Ульяновской области:
1. Управление финансами.

2. Управление государственным и муниципальным имуществом.

3. Реализация государственной тарифной политики.

4. Регулирование государственных закупок.

5. Формирование благоприятного делового климата, в том числе для реализации инновационных проектов и проектов в сфере развития информационно-коммуникационных технологий, в частности, путём развития внешних связей Ульяновской области.

По пунктам.
Первое направление работы – управление финансами.
Благодаря реализации комплекса мероприятий, направленных на стимулирование инвестиционной деятельности и увеличение налоговых и неналоговых доходов в бюджет, по итогам 2016 года наш регион занимает первую позицию среди регионов ПФО (по итогам 2015 года наш регион был на втором месте).

За 2016 год в консолидированный бюджет Ульяновской области поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 45,3 млрд рублей. Темп роста к уровню 2015 года составил 127,3% – в бюджет поступило на 9,7 млрд рублей больше.

Основными бюджетообразующими налогами остаются акцизы, налог на прибыль организаций и налог на доходы физических лиц, которые вместе составляют около 90% от общей суммы налоговых поступлений.

В 2016 году в 2,2 раза (на 4,7 млрд. руб.) вырос объём акцизов на алкогольную продукцию – он составил 8,6 млрд. рублей. Начиная с марта 2016 года, регион занимал стабильное 1 место среди субъектов ПФО по темпу роста поступлений акцизов на пиво. По росту акцизов на алкогольную продукцию с объёмной долей этилового спирта свыше 9% Ульяновская область по итогам года занимает 4 позицию.

Объём поступивших налогов на прибыль организаций превысил объёмы 2015 года на 41,2% (рост 3,1 млрд рублей) и составил 10,6 млрд рублей. Среди регионов ПФО Ульяновская область заняла 3 позицию, превышая среднеокружной темп роста налога на 29,9 процентных пункта (по итогам 2015 года наш регион был на 4 позиции).

Поступления НДФЛ в областной бюджет Ульяновской области за 2016 год составили 9,5 млрд рублей. Несмотря на непростую экономическую ситуацию поступления налога по сравнению с 2015 годом увеличились на 625,7 млн рублей, или на 7,0%. По темпу роста названного налога среди регионов ПФО Ульяновская область заняла 3 место, поднявшись на 4 позиции (с 7-ого места по итогам 2015 года).

В результате совместной работы с федеральным Минфином в 2016 году из федерального бюджета привлечены:

- 253 млн рублей дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, которые в полном объёме были направлены на выплату заработной платы работников бюджетной сферы;

- бюджетные кредиты на замещение коммерческих (банковских) кредитов в общей сумме 4,4 млрд рублей, что на 2,1 млрд. рублей больше суммы бюджетных кредитов 2015 года. Замещение коммерческих кредитов бюджетными позволило сэкономить на обслуживании государственного долга Ульяновской области порядка 225,0 млн рублей.

Еще порядка 117,0 млн рублей удалось сэкономить на обслуживании государственного долга.

В 2016 году погашено 12,8 млрд. рублей долговых обязательств.

По итогам 2016 года госдолг Ульяновской области сложился в сумме 23,7 млрд рублей. Долговая нагрузка региона находится на экономически безопасном уровне и снизилась по сравнению с началом года на 15 процентных пунктов (с 78% до 63%). При этом соотношение объёма банковских кредитов к собственным доходам областного бюджета так же снизилось с 56% до 46%. Это, в свою очередь, позволило нам подняться на 7 позиций в рейтинге среди субъектов Российской Федерации (с 52 на 45). Такая положительная динамика наблюдается впервые с 2010 года и была достигнута благодаря грамотно выстроенной совместной работе Правительства Ульяновской области с федеральными органами исполнительной власти.

Консолидированный бюджет региона исполнен за 2016 год с дефицитом 1,2 млрд рублей, что на 6,3 млрд рублей меньше соответствующего показателя за 2015 год. Это позволило значительно снизить в 2016 году темпы роста государственного долга Ульяновской области со 126,8% до 107,6% и выполнить условия всех соглашений с Министерством финансов Российской Федерации.

В результате работы, проведённой с федеральным центром, финансовая помощь поступила в консолидированный бюджет Ульяновской области в общей сумме 10,4 млрд рублей.

В рамках исполнения государственных программ органами исполнительной власти в 2016 году привлечено 17,4 млрд. руб. 
В рамках реализации мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов удалось сократить неэффективные расходы и увеличить доходы за счёт имеющихся резервов на общую сумму 548,1 млн рублей.

За счёт всех доходных источников и привлечённых заёмных средств расходы консолидированного бюджета Ульяновской области за отчётный год составили 56,9 млрд рублей, или 96,4% от годового плана. К уровню 2015 года расходы выросли на 7,1%, или на 3,8 млрд рублей.

При этом средства областного бюджета освоены на 99,7%, средства федерального бюджета – на 83,3%. В ходе исполнения бюджета выполнены все социальные обязательства перед населением региона и работниками бюджетной сферы. На финансирование отраслей социальной сферы, обеспечивающей повышение качества жизни жителей региона, было направлено 39 млрд рублей, что на 2,15 млрд рублей, или на 5,8% выше показателей 2015 года.

По итогам исполнения консолидированного бюджета за
2016 год задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетных учреждений и по исполнению социальных обязательств перед населением области не имеется.

Просроченная кредиторская задолженность за отчётный год в целом по консолидированному бюджету снизилась на 0,9 млн рублей. 
В рамках решения задач по обеспечению сбалансированности и устойчивости бюджетов муниципальных образований более 30% расходов областного бюджета в 2016 году было направлено на оказание финансовой помощи местным бюджетам.

Общий объём межбюджетных трансфертов за отчётный финансовый год составил 15,4 млрд рублей, что на 2,3 млрд рублей или на 17,9% больше уровня 2015 года.

В целях повышения заинтересованности органов местного самоуправления в экономическом росте своих территорий в
2016 году была продолжена практика предоставления из областного бюджета муниципальным образованиям финансовой помощи стимулирующего характера. На эти цели в отчётном году бюджетам муниципальных образований было перечислено 20 млн рублей.

В 2016 году была продолжена практика «инициативного бюджетирования» на региональном и муниципальном уровне, которая призвана помочь гражданскому обществу ориентироваться в экономической жизни региона.


В рамках этой работы на территории Ульяновской области третий год подряд реализуется Проект поддержки местных инициатив. Стартовав по инициативе Губернатора в 2015 году, проект быстро стал популярным и уже в 2016 году участниками проекта стали 97 муниципальных образований (из 147).
В 2016 году успешно реализовано 55 проектов поддержки местных инициатив граждан. Реализация этих проектов сделала комфортнее жизнь около 127 тысяч сельских жителей региона. Население принимало активное участие в Проекте на всех этапах его реализации (подготовка конкурсной документации, сбор денежных средств, контроль хода строительных или ремонтных работ, участие в приёме-сдаче выполненных работ).

Бюджет этого проекта за 3 года должен составить порядка 333,6 млн рублей, благополучателями от его реализации станут около 30% населения городских и сельских поселений нашей области.
Кроме того, с 2016 года на территории Ульяновской области реализуется проект «Народный бюджет». В основе проекта лежит распределение гражданам части средств местных бюджетов, при этом граждане не софинансируют проект. Распределение средств бюджета осуществляется посредством создания бюджетной комиссии из числа граждан. В 2016 году на территории Ульяновской области был реализован 51 проект в 27 муниципальных образованиях (17% от общего числа муниципальных образований) на общую сумму 25,8 млн рублей.

В 2016 году на новый уровень выведен процесс государственного финансового контроля для повышения эффективности бюджетных расходов и использования казённого имущества. Для решения этой задачи на базе структурных подразделений минфина и департамента контроля администрации Губернатора сформирован Департамент внутреннего государственного финансового контроля.

По итогам контрольных мероприятий Департаментом проверено средств областного бюджета в общей сумме более 1 млрд рублей. Было выявлено нарушений на общую сумму 56,5 млн рублей.

Всё большее количество грубых финансовых нарушений с неизбежностью влечёт привлечение нарушителей к ответственности. Так, по итогам 2016 года доля наказаний составляет чуть более 60 %. Три года на назад – около 30 %. Работа по реализации в Ульяновской области принципа неотвратимости наказания ведётся параллельно с развивающимся федеральным законодательством в сфере административной ответственности за совершение финансовых нарушений.
За последние годы в Ульяновской области достигнут существенный прогресс в повышении открытости бюджетных данных – данные о бюджете в открытом доступе размещаются на сайте регионального минфина (в 2017 году мы планируем открыть отдельный портал «Открытый бюджет»), брошюра «Путеводитель по областному бюджету Ульяновской области» передана в публичные библиотеки и вузы.
Основным направлением деятельности в 2017 году будет обеспечение сбалансированности и устойчивости областного бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований Ульяновской области.

Следовательно, ключевые задачи на 2017 год следующие:

Первая. Сохранение и развитие налогового потенциала области, обеспечение роста налоговых и неналоговых доходов в 2017 году в 101,4%.

Вторая. Сохранение относительно постоянного уровня государственных расходов и повышение эффективности бюджетных расходов. Мы планируем оптимизацию расходов областного бюджета в размере 907,8 млн. рублей.
Третья. Поддержание безопасного уровня дефицита и государственного долга Ульяновской области. Запланированная экономия расходов на обслуживание госдолга – 114 млн. рублей.
Четвёртая. Дальнейшая реализация принципа формирования областного бюджета Ульяновской области на основе государственных программ позволит повысить обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечит их большую прозрачность для общества и наличие более широких возможностей для оценки их эффективности. В 2017 году реализуется 18 государственных программ Ульяновской области с объёмом финансирования 45,0 млрд. рублей, что составляет 96% от общего объёма расходов.

Пятая. Дальнейшее совершенствование планирования областного бюджета Ульяновской области.
Шестая. Реализация нового этапа развития межбюджетных отношений за счёт совершенствования структуры и порядка распределения и предоставления межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Ульяновской области.

В частности, будет совершенствоваться методика распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) и городских (сельских) поселений Ульяновской области. Будут проинвентаризированы доходные источники и расходные обязательства, коэффициенты удорожания стоимости муниципальных услуг, используемые для расчёта бюджетной обеспеченности муниципальных образований. 
Будет продолжена практика поощрения муниципальных образований за достижение наилучших показателей роста налоговых доходов, инвестиционной привлекательности.

В результате будет обеспечено сокращение дифференциации в уровне бюджетной обеспеченности муниципальных образований Ульяновской области и повышение мотивации органов местного самоуправления к наращиванию собственного налогового потенциала.

Седьмая. Обеспечение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для общества, поддержки местных инициатив и повышения финансовой грамотности граждан и организаций.
Второе направление работы – управление государственным имуществом и земельными отношениями.
Фактический размер расходов, связанных с управлением объектами, находящимися в государственной собственности Ульяновской области в 2016 году составил 228,1 млн рублей при запланированном размере расходов 229,2 млн рублей (99,5 %).
Фактический размер доходов от использования объектов, находящихся в государственной собственности Ульяновской области, за 2016 год составил 157,3 млн рублей или 105,4% от планового показателя. Перевыполнение плана связано с увеличением доходов от передачи в аренду земельных участков, находящихся в государственной собственности Ульяновской области. 
На начало 2017 года в собственности Ульяновской области находились 28 акционерных обществ с долей участия области в уставном капитале (из них 26 осуществляют деятельность, 1 – в процедуре банкротства, 1 – в процедуре ликвидации).

Совокупная выручка от реализации по результатам деятельности госкомпаний за 2016 год составила 4,34 млрд рублей, что на 5,5 млн рублей больше результата аналогичного периода прошлого года. 

2016 год с прибылью закончило 19 Обществ, или 57,6 % от их общего количества. Совокупная чистая прибыль этих Обществ составила 180 млн руб. (на 35,5% ниже аналогичного показателя прошлого года).
Основная часть чистой прибыли получена АО «Тепличное» - 132,0 млн руб. В то же время, значительную чистую прибыли получили АО «Корпорация развития Ульяновской области» - 26,3 млн. руб., АО «Новомалыклинский агротехснаб» - 10,3 млн. руб., АО «Агрофирма «Старомайнская» - 4,3 млн. руб.

По состоянию на 01.01.2017 года в реестре объектов государственной собственности Ульяновской области учтены сведения в отношении 27 предприятий (8 осуществляют деятельности, 9 в процедуре ликвидации, в отношении 5 введена процедура банкротства).
Чистую прибыль по результатам работы за 2016 год получили 4 предприятия или 50% от общего количества действующих предприятий.  Совокупная чистая прибыль по итогам отчетного периода составила 37,6 млн рублей, что в 2 раза больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

В целях оптимизации действующей системы госпредприятий проводится их оптимизация. В частности, приняты решения и проводятся мероприятия по ликвидации 9 предприятий. В 2016 году прекратили деятельность 2 предприятия в связи с их ликвидацией на основании определения арбитражного суда о завершении конкурсного производства. 

После завершения мероприятий по совершенствованию структуры областных предприятий в областной собственности в форме унитарных предприятий планируется оставить исключительно казенные предприятия.

В 2016 году Агентством госимущества из собственности муниципальных образований в областную собственность принято 27 объектов недвижимости.

Также в 2016 году передано из государственной собственности Ульяновской области в собственность муниципальных образований
18 объектов недвижимого имущества. 

Исполнение отдельных функций по оказанию госуслуг Агентства госимущества возложено на ОГКУ «Региональный земельно-имущественный информационный центр», расположенный в 2016 году на базе Дома предпринимателя Ульяновской области.

В целях выстраивания эффективной системы оказания госуслуг Центром проделана масштабная работа по:
- изменению системы внутриведомственного взаимодействия и взаимодействия с муниципальными образованиями;

- повышению эффективности работы с кадастровыми инженерами, в результате чего сокращен срок оказания государственных услуг по утверждению схем, перераспределению земельных участков, раздела земельных участков до 14 дней;
- с федеральными органами проработаны типовые формы распорядительных актов и проектов договоров, в результате чего практически исключены отказы и приостановки при осуществлении кадастрового учета и регистрации прав;
- выстроена система контроля сроков оказания государственных услуг в режиме онлайн.
В результате реализуемых мероприятий по итогам 3 квартала 2016 года количество оказанных государственных услуг выровнялось с количеством поступивших заявлений. По итогам 4 квартала количество оказанных услуг на 30% превысило количество поступивших, при этом в декабре 2016 года данный показатель вырос до 50%.

По итогам 2016 года в бюджеты муниципальных образований по земельно-имущественным налоговым и неналоговым доходным источникам поступило 1395,2 млн рублей. При плане 1416,2 млн руб. выполнение плана составило 98,5%, снижение на 20,7 млн рублей.

Учитывая постоянный процесс выкупа земельных участков основной акцент в целях обеспечения выполнения доходов от взимания арендной платы сделан на проведение торгов по предоставлению в аренду новых земельных участков.
В 2016 году объявлены торги по 79 земельным участкам, из них реализовано 40 участков. В местные бюджеты поступило 17,2 млн рублей в виде задатка для участия в аукционе. 

В заключение необходимо отметить, что Губернатором Ульяновской области утверждена «дорожная карта», предусматривающая передачу полномочий по управлению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на уровень муниципальных районов и городских округов, за исключением муниципального образования «город Ульяновск». 

В 2016 году реализована инициатива о предоставлении гражданам в собственность бесплатно земельных участков, на которых расположены индивидуальные жилые дома.
Принятый в 2016 году закон «о гаражной амнистии» упростил процедуры оформления земельных участков в общую долевую собственность граждан, фактически владеющих гаражами на них расположенными.

Третье направление. Реализация государственной тарифной политики.
Индексация регулируемых цен (тарифов) на услуги (товары) субъектов естественных монополий, организаций коммунального комплекса будет осуществляться, как и в предыдущие годы, с 1 июля. Впервые в 2016 году на федеральном уровне не были установлены предельные индексы роста тарифов на тепловую энергию, водоснабжение и водоотведение.

Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 19.11.2016 № 2464-р индекс роста размера платы граждан за коммунальные услуги для Ульяновской области на 2017 год установлен ниже уровня предыдущего года и с 01.07.2017 составит 103,9% (с 01.07.2016 – 104,4%, с 01.07.2015 – 108,8%).

В числе задач на 2017 год:

1. Ограничение темпов роста тарифов на услуги субъектов естественных монополий на 2017-2018 годы в рамках прогноза социально-экономического развития Российской Федерации;

2. Организация и проведение работы по утверждению тарифов на товары (услуги) компаний инфраструктурного сектора строго в соответствии с предельными индексами роста, установленными на Федеральном уровне для Ульяновской области;

3. Повышение эффективности государственного контроля по вопросам, связанным с определением (установлением) и применением подлежащих государственному регулированию цен (тарифов).
Четвёртое направление. Регулирование государственных закупок.
Общая сумма закупок за 2016 год составила 24,5 млрд рублей.
Доля аукционов увеличилась (с 69% до 77%), что говорит о повышении уровня прозрачности и открытости закупок.

Наблюдается увеличение роста доверия малого бизнеса к системе государственных закупок. У СМП заключено контрактов на сумму 4,7 млрд рублей, что почти в 1,5 раза больше чем за 2015 год.

По результатам проведения конкурентных процедур экономия бюджетных средств составила 925 млн. рублей (в 2015 году 655 млн. рублей). 

По итогам участия в «Национальном рейтинге прозрачности закупок» Ульяновской области присвоена «средняя прозрачность» (33 место среди 83 субъектов РФ).

Отдельно стоит отметить достигнутые успехи в сфере закупок.
В 2016 году сформировано единое региональное информационное пространство в сфере закупок на базе системы АЦК-Госзаказ.

Среднее количество участников конкурентных процедур достигло необходимых трёх, благодаря выполнению системных мероприятий по развитию конкуренции в Ульяновской области.

И пятое направление. Формирование благоприятного делового климата.
Инвестиционная деятельность.
К сожалению, статистические показатели 2016 года демонстрируют отрицательную динамику. В прошлом году объём инвестиций в основной капитал составил 68,9 млрд рублей, или 82,6% к уровню 2015 года. Однако причина не в снижении инвестиционной активности региона. В 2016 году федеральным центром была изменена методика отнесения бизнеса к категории малых предприятий. Это было сделано в целях упрощения доступа бизнеса к мерам поддержки предпринимательства. И этот же шаг исключил значительное количество предприятий из перечня, на основе которого формируется статистическая отчётность.
При этом ни одна из крупных компаний, проекты которых мы сопровождаем, не отказалась от реализации своих инициатив.
На начало года общий инвестиционный портфель составлял 208,4 млрд рублей, общая численность рабочих мест, предполагаемая к созданию по всем проектам, – 33705.

Сегодня в стадии активной реализации 66 инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций 79,9 млрд рублей и 7318 новыми рабочими местами. 

Порядка 130 небольших по объёмам инвестиций проектов реализуется в социальной сфере.

В 2016 году за счёт реализации бизнес-проектов в области создано 14293 рабочих места, что составляет 62% от общего числа новых рабочих мест, созданных на территории региона в 2016 году. 

По результатам работы с инвесторами в 2016 году на территорию Ульяновской области привлечено 27 инвесторов, суммарный объём инвестиций по проектам которых достигает 135 млрд рублей, а количество предполагаемых к созданию рабочих мест превышает 7 тысяч. 

В связи с новыми внешнеполитическими условиями в 2016 году усилена работа по поиску инвесторов в России и на Востоке. В итоге абсолютное большинство привлечённых в 2016 году проектов принадлежит 16 российским  компаниям, 4 проекта из Китая, по 2 проекта из Германии и Ирана и по одному из Чехии, Франции и Греции. 

Проекты охватывают широкий спектр отраслей – производство авиа- и автокомпонентов, пищевая промышленность, производство стройматериалов и горюче-смазочных материалов, химическая промышленность, приборостроение и многое другое.

В 2016 году успешно завершена реализация 10 инвестиционных проектов на общую сумму свыше 19,8 млрд рублей. В результате реализации указанных инвестиционных проектов создано свыше 1,5 тыс. новых рабочих мест.

В 2017 году должны быть введены в эксплуатацию объекты не менее 8 инвестиционных проектов. Выйти на строительную площадку планируют 14 компаний, в рамках проектов которых планируется создать порядка 22 тысяч новых рабочих мест.

Важно отметить, что в прошедшем году мы опробовали новую систему работы с инвесторами – перешли к системе активного участия в самом проекте. С двумя китайскими компаниями – «Конч» (проект создания цементного завода, участие Ульяновской области – 25%) и «Чжуннэн Хуанъя» (проект создания кластера производства медоборудования, Ульяновская область – 12,5%) – мы создали совместные предприятия. 

Ещё один принципиально новый механизм взаимодействия с инвесторами с прошлого года используется в нашем регионе. Мы стали первым субъектом Российской Федерации, заключившим специальный инвестиционный контракт. 

Государство в лице Минпромторга России и Правительства Ульяновская область обязуются обеспечивать стабильные условия поддержки проекта, а инвестор – японско-немецкая компания «ДМГ Мори» – развивать станкостроительное производство путём увеличения объёмов выпускаемой продукции и создания инжинирингового центра, который позволит ульяновским разработчикам создавать отечественные станки и оборудование по современным японским и немецким технологиям. 
Не могу не сказать ещё об одном проекте. Мы добились многого в сфере развития ветроэнергетики – определена концептуальная основа мероприятий по формированию ветропарков; создан специализированный консорциум инвесторов, институтов развития и технологических компаний, сформирован земельный участок для реализации проекта, ведётся подготовка к выходу инвестора на строительную площадку. Мы ожидаем, что первая очередь ветропарка будет построена в 3-м квартале этого года.

Правительство Ульяновской области продолжает политику оказания мер государственной поддержки инвесторов в виде предоставления налоговых льгот (с 2011 года льготами воспользовалась 51 компания-инвестор). При этом согласно действующему законодательству к компании, претендующей на получение льгот, в обязательном порядке предъявляется требование о сохранении средней заработной платы на уровне не ниже среднего уровня заработной платы по Ульяновской области.

В вопросах развития инвестиционной инфраструктуры мы так же уверенно движемся вперёд.

В рамках проекта создания ОЭЗ Ульяновск, управление которой передано в 2016 году с федерального на региональный уровень, началось строительство собственного индустриального парка особой экономической зоны, рассчитанного на 20 инвесторов в таких отраслях, как авиастроение и техническое обслуживание авиатехники, электроника и приборостроение, производство композиционных материалов, энергетика и машиностроение.

В сентябре введён в эксплуатацию весь комплекс 1-й очереди объектов инфраструктуры ОЭЗ.

В целях развития другого инфраструктурного проекта, индустриального парка «Заволжье» в 2016 году по конкурсной заявке, подготовленной Корпорацией развития Ульяновской области, Правительство России выделило нам порядка 460 млн рублей государственных субсидий на возмещение затрат по созданию индустриальных парков. Продолжается возведение инженерных объектов парка «Заволжье».

На территории Индустриального парка «Заволжье» реализуется 26 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций порядка 46 млрд рублей.
В 2016 году начат принципиально важный для развития региона проект – проект создания индустриального парка в Димитровграде.

Благодаря полученным от Фонда развития моногородов средствам в марте 2017 года начинается формирование 1-й очереди индустриального парка в моногороде Димитровграде. Уже подготовлен проект планировки и межевания территории ИП «Димитровград».

Корпорация развития Ульяновской области обеспечивает привлечение инвесторов перспективного индустриального парка в Димитровграде. Привлечен якорный инвестор - НТЦ «Эльбрус» (Москва), с которым в первом полугодии 2016 года подписано соглашение о намерениях по строительству инновационного производства химических волокон.

В рамках развития частного индустриального парка «ДААЗ» привлечен инвестор компания «Икар» (Россия) с проектом локализации производства рулевых колес и автокомпонентов (объем инвестиций 400 млн рублей, 350 новых рабочих мест).

Кроме этого, в декабре ушедшего года мы подали заявку в Минэкономразвития России на создание в моногороде Димитровграде территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). В начале этого года заявка успешно прошла отбор, что позволит нам создать крайне привлекательный налоговый режим для предприятий, готовых войти в программу развития ТОСЭР.

За 9 месяцев 2016 года в муниципальный реестр инвестиционных проектов 24 муниципальными образованиями включено 206 проектов с совокупным объёмом инвестиций 58 млрд руб., при этом капитальные вложения в проекты варьируются от 50 тыс. руб. до 16 млрд руб. В итоге их реализации (при выходе на проектную мощность) планируется создать порядка 5000 новых рабочих мест. 

Развитие инвестиционной деятельности осуществляется и в рамках формирования новых и поддержания действующих связей с зарубежными государствами и регионами России.
В 2016 году управлением внешних связей организовано взаимодействие с 5 государствами СНГ и бывшего СССР (Азербайджан, Армения, Беларусь, Казахстан, Эстония), 6 европейскими государствами (Венгрия, Германия, Норвегия, Чехия, Швеция, Франция), 6 азиатскими странами (Вьетнам, Индия, Китай, Израиль, Иран, Япония) и 7 регионами России (Татарстан, Москва, Чувашия, Калужская область, Саратовская области, Башкортостан, Нижегородская область).
Развитие малого предпринимательства.
По данным налоговой службы за 2016 год в Ульяновской области зарегистрировано 7 109 новых субъектов малого и среднего предпринимательства. Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в Ульяновской области – 42 967 ед. 

В 2016 году в консолидированный бюджет Ульяновской области субъектами малого и среднего предпринимательство уплачено 2 млрд руб. налогов, что составляет 105,8% к объёму налогов за 2015 год (1,89 млрд руб.).

В 2016 году на господдержку МСП привлечено средств из федерального бюджета, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, в объеме 77,9 млн рублей (субсидии).
В 2016 году реализовано 317 проектов субъектов МСП с общим объёмом инвестиций более 1,3 млрд руб.

Поддержка бизнеса осуществляется за счёт таких инструментов, как Фонд Развития и Финансирования предпринимательства, Региональный гарантийный фонд, Региональная лизинговая компания. 

В 2016 году фондом развития и финансирования предпринимательства выдано 270 займов на сумму 398 млн руб. Процентная ставка по займам составляет от 8-11,5% годовых. 

Субъектами МСП, поддержанными этим фондом в 2016 году, создано 462 новых рабочих места и сохранено 2 900 рабочих места. 

Региональный гарантийный фонд осуществляет финансовую поддержку малого и среднего предпринимательства путём предоставления обеспечения по кредитным и лизинговым обязательствам, договорам займа. 
В 2016 году заключено 47 договоров на общую сумму 124,3 млн рублей, что позволило предпринимателям привлечь 363,6 млн рублей заёмных средств.

Региональная лизинговая компания в 2016 году заключила сделок на 14 млн рублей, поддержав предприятия деревообрабатывающей промышленности, коммунального и сельского хозяйства. 
Таким образом, при реализации всех инструментов поддержки малого и среднего предпринимательства Ульяновской области в региональную экономику вложено более 650 млн руб. Кредитных средств за 2016 г. вложено более 27 млрд рублей.

В 2016 году получил развитие новый инструмент поддержки бизнеса – Фонд развития промышленности. Фонд создан для поддержки передовых технологий и создания новых продуктов, поддержки проектов, направленных на импортозамещение продукции, а также финансирования проектов совместно с федеральным фондом развития промышленности.
Фактически выделенная сумма 74,1 млн руб. Количество заявок, поступивших в РФРП на предоставление финансирования инвестиционных проектов, составило 24, сумма заявок превысила 350 млн руб. 

Поддержку экспорториентированных предприятий осуществляет Центр поддержки экспорта Корпорации развития предпринимательства.

За 2016 год экспорт Ульяновской области составил 307,7 млн долларов США и по сравнению с 2015 годом увеличился на 19,8%. 
Экспорт в 2016 г. осуществлялся в 73 страны. Основные поставки шли в Египет, Венесуэлу, Венгрию, Казахстан, Ирландию, Германию, Украину, Индию и Бразилию. При этом доля отправок несырьевой высокотехнологичной продукции составляет более 22% от общего экспорта региона. 

Основные несырьевые товары на экспорт в 2016 году – это авиа- и автокомпоненты, двери, мебель и комплектующие, измерительное и контрольное оборудование.

По итогам 2016 г. Центр поддержки экспорта Корпорации по развитию предпринимательства Ульяновской области вошел в пятерку в рейтинге эффективности инфраструктуры поддержки экспорта в России.

При содействии Центра экспорта 19 субъектами МСП Ульяновской области заключено 28 экспортных контрактов на поставку продукции. 

При этом партнерами ульяновских компаний стали 
28 иностранных компаний из 14 стран мира (Республики Азербайджан, Казахстан, Таджикистан, Индия, Беларусь, ОАЭ, Иран, Эстония, Латвия, Шри-Ланка, КНР, Молдавия, Вьетнам, Швеция). 

11 субъектов малого и среднего предпринимательства Ульяновской области при этом экспортировали впервые. 

По итогам деятельности в 2016 году поддержку со стороны Регионального интегрированного центра получило 78 субъектов малого и среднего предпринимательства Ульяновской области. 
При содействии этой организации субъектами МСП было заключено два договора о научно-технологическом сотрудничестве, один экспортный контракт на поставку продукции в страны Европейского Союза, а также более 20-ти договоров о поставках продукции в регионы.

Отдельный акцент мы делаем на внутриобластной кооперации. Так, например, в 2015-2016 годах более 400 представителей МСП получили возможность провести переговоры с представителями крупных предприятий и реализуемых на территории Ульяновской области инвестиционных проектов. Более 20 компаний заключили договоры.
В 2017 году будет запущен совместный с УРО «ОПОРА РОССИИ» проект торгового дома «Сделано в Ульяновской области», который позволит увеличить реализацию продукции региональных товаропроизводителей через торговые сети. Реализация мероприятий позволит оказать поддержку 20-ти региональным производителям.

В 2016 году начал работу Многофункциональный центр для бизнеса – единый центр оказания услуг, необходимых для открытия и развития бизнеса. В 2017 году реализация проекта продолжится: в ноябре 2017 года будет отрыт новый бизнес-офис МФЦБ из 5 окон в Димитровграде.

Формирование и реализация инновационной политики.
Высокие позиции в инновационных рейтингах (рейтинг Ассоциации инновационных регионов - 16 место среди 83 субъектов России – и рейтинг Высшей школой экономики – 11 место среди наиболее инновационно развитых регионов страны) подтверждают тот факт, что сформирована крепкая основа для дальнейшего развития.

Основной акцент в инновационной деятельности Ульяновская область делает на развитии соответствующей инфраструктуры.

Так, например, продолжает развитие Нанотехнологический центр. Его резидентами сегодня являются 36 инновационных компаний. Действуют центры молодёжных инновационных технологий. При содействии Агентства стратегических инициатив открыт детский технопарк «Кванториум».
В регионе создан инновационный кластер Ульяновской области, сформированный на базе двух других: авиационного и ядерно-инновационного. Важной составляющей данного проекта станут новые высокотехнологичные индустриальные предприятия и компании, привлеченные за последние пять лет на площадки портовой особой экономической зоны «Ульяновск» и индустриального парка «Заволжье». Единой точкой сборки всех инновационных проектов региона и ядром Инновационного кластера Ульяновской области станет проект «Технокампус 2.0», который в перспективе должен вырасти в Региональную технологическую долину.
И последнее направление в этой сфере – развитие информационно-коммуникационных технологий.
Общая сумма финансирования задач в сфере ИКТ в 2016 году из областного бюджета Ульяновской области составила 44,6 млн.руб. (без учёта расходов на содержание подведомственных учреждений).

Благодаря взаимодействию с операторами услуг мобильной связи в 2016 году новые технологии мобильных коммуникаций, предоставляемые операторами МегаФон и Теле2 стали доступны порядка 81% населения Ульяновской области. 

Компания Ростелеком провела масштабную работу по развитию сети широкополосного доступа в интернет. 

В общей сложности объём инвестиций телекоммуникационных компаний в развитие беспроводной связи, сети Интернет и др. в 2016 году составил более 500 млн рублей.

Полностью завершены работы по развёртыванию сети цифрового наземного эфирного вещания. Охват населения Ульяновской области сигналом пакета общероссийских обязательных общедоступных цифровых каналов на текущий момент составляет 98,96% (при плане 98,1%).

Развивается сеть МФЦ. Сегодня на территории региона действует 28 центров (313 окон). Доля граждан, имеющих доступ к МФЦ, доведена до 96,02% (что на 6% выше федеральных требований).
Чтобы охватить бизнес-сообщество, открыты два окна в «Доме предпринимателя» на Промышленной зоне Заволжье.

На базе МФЦ Ульяновской области предоставляются 248 государственных и муниципальных услуги (больше показателя 2015 года на 16 услуг), в том числе 58 федеральных (больше на 1), 123 региональных (больше на 14) и 66 муниципальных (больше на 1).

За 2016 год организовано предоставление 1,5 млн услуг.

Уровень удовлетворённости граждан качеством полученных через сеть МФЦ услуг: в 2015 году – 96,9%, в 2016 – 98%.

В числе задач на 2017 год – увеличение числа услуг, организация которых обеспечена в окнах МФЦ, на 84, и повышение качества государственных и муниципальных услуг.

12 сентября 2016 года открыт «Дом Интернета на базе УлГТУ. Его основная задача – реализация элементов системы непрерывного ИТ-образования (открытые курсы ИТ-компаний, компьютерная школа, повышение квалификации учителей информатики, проведение олимпиад для школьников) и формирование единой площадки для обсуждения и работы стартапов и крупных научно-технических проектов в ИТ.
Чтобы упорядочить дальнейшую работу по развитию региональной экономики, 13 марта 2017 года было утверждено распоряжение Губернатора Ульяновской области «О Плане первоочередных действий в экономике Ульяновской области на 2017 год».
В этом распоряжении учтены не только меры, направленные на стабилизацию экономики и оптимизацию расходов, но также и меры, направленные на перспективное социально-экономическое развитие – это и стимулирование сельского хозяйства (поддержка КФХ, стимулирование производства мясо-молочной и овощной продукции, адресная продовольственная помощь), ТЭК (например, передача в концессию объектов ЖКХ), и развитие региональной инфраструктуры.
_____________
