ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Ульяновской области
«О внесении изменений в государственную программу Ульяновской
области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ульяновской области» на 2014-2020 годы»

Проект подготовлен Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области в целях формирования проекта закона Ульяновской области «Об областном бюджете Ульяновской области на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов» и распределения средств областного бюджета Ульяновской области между мероприятиями государственной про-граммы Ульяновской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ульяновской области» на 2014-2020 годы», а также в соответствии с требованиями Министерства сельского хозяйства Российской Федерации в целях соблюдения условий предоставления субсидий из федерального бюджета.
Проектом постановления вносятся изменения в части уточнения наименований мероприятий в целях приведения их в соответствие с мероприятиями Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы и Постановлением Правительства Ульяновской области от 25 ноября 2016 г. № 562-П о некоторых мерах по реализации Закона Ульяновской области «О мерах государственной поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов, потребительских обществ и отдельных категорий граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, на территории Ульяновской области».
По предложению Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, на высвободившиеся средства областного бюджета предусматривается дополнительное мероприятие «Строительство здания офиса врача общей практики в селе Троицкий Сунгур муниципального образования "Новоспасский район" Ульяновской области и строительство фельдшерско-акушерского пункта в селе Новый Дол муниципального образования "Барышский район" Ульяновской области» за счёт бюджетных ассигнований областного бюджета в сумме 13000,0 тыс. рублей.
Из перечня мероприятий исключается мероприятие «Формирование государственных информационных ресурсов в сферах обеспечения продовольственной безопасности, использования земельных участков и управления агропромышленным комплексом Ульяновской области», что не окажет влияния на значение целевых индикаторов, связанных с мероприятием.
Проектом постановления предлагается внести изменения в целевые индикаторы государственной программы Ульяновской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ульяновской области» на 2014-2020 годы» за период с 2017 по 2020 годы в целях приведения их значений в соответствие с соглашениями о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации.
Кроме того, предлагается дополнить новыми целевым индикатором вместо имеющихся и установить его значения на период 2017-2020 годов: 
«Количество новых постоянных рабочих мест, созданных в крестьянских (фермерских) хозяйствах, осуществивших проекты создания и развития своих хозяйств с помощью средств государственной поддержки».
Проект разработан специалистами департамента правовой, организационной и кадровой работы и департамента экономики и финансов Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, проведена антикоррупционная экспертиза проекта, факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции в связи с принятием проекта, не выявлено.
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