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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Ульяновской области

«О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области» на 2014-2020 годы»
Проект постановления Правительства Ульяновской области «О внесении изменений в государственную программу Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области» на 2014-2020 годы» (далее – Проект) разработан в целях внесения изменений в государственную программу Ульяновской области «Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области» на 2014-2020 годы» (далее – Государственная программа), утверждённую постановлением Правительства Ульяновской области от 11.09.2013 № 37/408-П (в редакции от 06.07.2017 № 15/326-П), предлагается утвердить:
1. Изменения в Государственную программу разработаны в соответствии 
с проектом Закона Ульяновской области «Об областном бюджете Ульяновской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
В соответствии с данными изменениями ресурсное обеспечение Государственной программы в 2017 году увеличивается на 442 261,25 тыс. рублей, в том числе:

средства областного бюджета увеличиваются на 459 415,45 тыс. рублей;

средства федерального бюджета уменьшаются на 17 154,2 тыс. рублей.
Кроме того, Проектом предлагается в 2017 году включить два новых мероприятия, а также целевые индикаторы и ожидаемый эффект. 

В подпрограмму «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» включается первое новое мероприятие - «Предоставление субсидий из областного бюджета Ульяновской области Фонду «Корпорация развития санаторно-курортного комплекса Ульяновской области» в сумме 2 735,4 тыс. рублей (пункт 2.3).
Новое мероприятие вводится в целях решения задач в области формирования здорового образа жизни населения, улучшения социально-демографической ситуации в Ульяновской области, оказания мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, а так же поддержки и развития внутреннего туризма посредством создания условий для оздоровления отдельных категорий граждан в санаторно-курортных организациях, Фонду «Корпорация развития санаторно-курортного комплекса Ульяновской области» предоставляются субсидии из областного бюджета Ульяновской области в целях финансового обеспечения его затрат в связи с возмещением санаторно-курортным организациям части стоимости пребывания в них граждан».

Фонд «Корпорация развития санаторно-курортного комплекса Ульяновской области» осуществляет деятельность по представлению сопутствующих услуг, связанных с оказанием мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, в том числе:

предоставление санаторно-оздоровительных услуг;

организация мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и полезности санаторно-курортного оздоровления всех категорий жителей региона.

В связи с этим, вносятся изменения в целевые показатели и ожидаемый эффект.
Вводятся новый целевой индикатор – численность граждан, прошедших санаторно-курортное лечение и ожидаемый эффект – увеличение доли граждан, прошедших санаторно-курортное лечение, из числа граждан, включённых в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи.

В подпрограмме «Содействие занятости населения, улучшение условий, охраны труда и здоровья на рабочем месте» вводится второе новое мероприятие – «Опережающее профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения в целях поиска подходящей работы, для дальнейшего трудоустройства в организации» в сумме 500,0 тыс. рублей (пункт 1.3.).
Введение данного мероприятия позволит обучить порядка 19 человек, граждан, зарегистрированных в ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в целях поиска подходящей работы, с дальнейшим их трудоустройством в организации.

Данная сумма установлена исходя из средней стоимости обучения одного работника и размера стипендии, установленной на уровне минимального размера оплаты труда в Ульяновской области, и определена формулой:

С=Ч×(О+В×Ст), где:

С – размер субсидии, 500,0 тыс. рублей;

Ч – численность граждан, зарегистрированных в ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в целях поиска подходящей работы, готовых пройти обучение для дальнейшего трудоустройства в организации, 
19 человек;

О – стоимость обучения на 1 человека (стоимость обучения составит 
8,0 тыс. рублей/чел.);

В – время обучения (время обучения составит 11 недель, или 2,3 месяца);

Ст – стипендия обучающимся, установленная в размере величины минимального размера платы труда, установленного в Ульяновской области 
в соответствующем периоде времени (7,8 тыс. рублей/чел.).

Согласно ст. 204 ТК РФ ученикам в период ученичества выплачивается стипендия, размер которой определяется ученическим договором и зависит от получаемой квалификации, но не может быть ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

19 человек Х (8,0 тыс. рублей + 2,3 мес. Х 7,8 тыс. рублей) = 500,0 тыс. рублей.

В связи с этим, включается новый целевой индикатор – численность граждан, прошедших опережающее профессиональное обучение и получивших дополнительное профессиональное образование, зарегистрированных в органах службы занятости населения в целях поиска подходящей работы, для дальнейшего трудоустройства в организации.

Кроме того, на основании сведений, поданных организациями, скорректирован целевой индикатор – «сохранение в течение 2017 года численности инвалидов, работающих в организациях, которым предоставлена субсидия на возмещение затрат по оплате труда инвалидов, на уровне 2016 года» вместо предполагаемых 249 человек составит 226 человек.
Введение ожидаемого эффекта не требуется. В данной подпрограмме ожидаемый эффект уже есть - снижение уровня регистрируемой безработицы к численности экономически активного населения Ульяновской области.
2. Изменения в Государственную программу разработаны в соответствие с проектом Закона Ульяновской области «Об областном бюджете Ульяновской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов».
В связи с данными изменениями ресурсное обеспечение Государственной программы в 2018-2020 годах увеличивается на 2 901 913,8 тыс. рублей, в том числе:

средства областного бюджета увеличиваются на 2 787 210,5 тыс. рублей;

средства федерального бюджета увеличиваются на 114 703,3 тыс. рублей.
Проектом предлагается в 2018-2020 годах включить новое мероприятие в подпрограмму «Доступная среда» – проведение туристического слёта на сумму 100,0 тыс. рублей (ежегодно).
Новое мероприятие вводится с целью социокультурной реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья путем вовлечения их в спортивные мероприятия запланировано Межрайонный туристический слёт для семей с детьми с ограниченными возможностями здоровья. 

В задачи слёта входит:

создание условий для развития интереса к различным видам спорта у детей с ограниченными возможностями здоровья;

организация обмена опытом семейного воспитания и развития детей с ограниченными возможностями здоровья;

формирование навыков социальной адаптации;

привлечение внимания общественности к людям с ограниченными возможностями здоровья.

Категория и количество участников: семьи с детьми с ограниченными возможностями здоровья, в количестве 60 человек.

Введение целевого индикатора не требуется. В подпрограмме «Доступная среда» уже есть целевой индикатор – численность граждан пожилого возраста и инвалидов, принявших участие в областных общественно и социально значимых мероприятиях и мероприятиях, предназначенных для реабилитации социокультурных потребностей граждан пожилого возраста и инвалидов.
Кроме того, в подпрограмме «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» переименовывается пункт 1.27. «Предоставление компенсационных выплат в случае фактического увеличения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги, превышающего предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Ульяновской области».
Закон Ульяновской области от 26.06.2017 года № 72-ЗО с 01.01.2018 года признаёт утратившим силу Закон Ульяновской области от 20.12.2010 № 226-ЗО, в соответствии с которым предоставлялась мера социальной поддержки гражданам в связи с введением экономически обоснованных тарифов и нормативов потребления коммунальных услуг.

В целях приведения положений, устанавливающих выплату компенсации на оплату коммунальных услуг в Ульяновской области, в соответствие с требованиями федерального законодательства постановлением Правительства Ульяновской области от 30.06.2017 № 318-П установлен новый порядок предоставления компенсации, а также переименовано мероприятие. 
3. В соответствии с протоколом Правительства Ульяновской области по государственным программам от 2909.2017 № 9, Министерством здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской проведены следующие мероприятия:
по пункту 6.2.1. планируется организовать совещание с Председателем Правительства Ульяновской области, дата и время на данный момент согласовывается.
по пункту 6.2.2. введены целевой индикатор и ожидаемый эффект.
4. Принятие проекта постановления позволит увеличить ресурсное обеспечение государственной программы по мерам социальной поддержки населению, а также на первоочередные расходы по выплате заработной платы подведомственным организациям социального обслуживания и занятости населения.
Ответственное должностное лицо за разработку представленного проекта постановления Правительства Ульяновской области – главный консультант отдела планирования и анализа исполнения бюджета департамента планирования и государственных закупок Н.Н. Минеева.

Министр здравоохранения, семьи и
социального благополучия 
Ульяновской области





                       Р.А. Абдуллов
Батраков Дмитрий Владимирович
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