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ТЕЗИСЫ

выступления Первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Е.В. Уба
2017 год был ключевым в развитии социальной сферы Ульяновской области. В  регионе  сложилась новая  модель социальной политики,     основные векторы  развития которой   определила «Стратегия действий по реализации региональной социальной инициативы». Этот документ   обозначил основной принцип солидарной ответственности власти, бизнеса, гражданского общества за улучшение качества жизни и благополучие граждан на территории Ульяновской области, определил основные векторы  действий  через модернизацию социальной сферы и развитию социальной сплочённости.
  Позвольте  мне  остановиться  на  приоритетных задачах, которые мы выполняли в 2017 году в разрезе каждой из  отраслей социального блока.

1. Сфера здравоохранения и социальной защиты населения.
Ключевые задачи, которые были поставлены перед отраслью  в 2017 году:
· снижение общей смертности населения;

· охрана материнства и детства; снижение младенческой смертности;

· снижение смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, новообразований; от туберкулёза;
· развитие первичной медико-санитарной помощи;

· повышение доступности высокотехнологичной медицинской помощи жителям региона;  

· подготовка к переходу на полный электронный документооборот

Первостепенным для выполнения поставленных задач было  кадровое обеспечение сферы здравоохранения. В 2017 году в этом отношении  была проделана большая работа:
 В 2017 году в сферу здравоохранения пришло более 800 медицинских работников, в том числе  321 врач и 469 специалистов среднего звена. 71 врач (2016 – 55) трудоустроен в сельские районы области по федеральной программе «Земский доктор», 18 специалистов - по региональной программе «Земский фельдшер» и «Земская медицинская сестра».  Всего за время реализации данных программ укомплектованность кадрами повысилась на 17 %. 
Продолжена работа по увеличению мест целевого набора студентов. В 2017 году 243 абитуриента (2011 год – 54 абитуриента, 2016 год – 233 человека) стали студентами медицинских вузов по целевому набору. Увеличено и количество вузов-партнеров.
Для закрепления специалистов на территории региона реализуются меры социальной поддержки специалистов – медиков. В 2017 году 1544 молодых специалиста получили единовременные денежные выплаты в размере десяти тысяч рублей и ежемесячные - в размере одной тысячи рублей, 3698 медицинских работников, проживающих и работающих в сельской местности, получили компенсационные выплаты за коммунальные услуги. 
Кроме того, в целях привлечения медицинских кадров в «малые» города Ульяновской области, из средств областного бюджета  в 2017 году было приобретено 8 квартир в «малых» городах Ульяновской области  для врачей, которые будут трудоустроены в государственные медицинские организации, расположенные  в «малых» городах (г. Барыш, г. Инза, г. Новоульяновск, р.п.Силикатный).

С целью совершенствования работы медицинских сотрудников, повышения престижа и привлекательности медицинской профессии проведены мероприятия по повышению уровня заработной платы всех категорий специалистов в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Таким образом,  к концу 2017 года среднемесячная заработная плата медицинских работников возрасла:

- у врачей - до 37 321 рубля (что выше уровня 2012 года на 13 559 рублей (увеличение на 57,1 процент (23 762 руб.));

- у среднего медицинского персонала - до 21 101 рубля (что выше уровня 
2012 года на 8 178 рублей (увеличение на 63,3 процента (12 923 руб.)); 
- у младшего медицинского персонала - до 14 879 рублей (что выше уровня 2012 года на 7 546 рублей (увеличение в два раза (7 333 руб.)).

Второе, что было сделано в 2017 году- укрепление материально-технической базы, внедрение современных стандартов работы.

Ремонтные работы проведены в 62 из 69 учреждениях здравоохранения Ульяновской области на сумму 276,78 млн. рублей.  

Ульяновская область приступила к внедрению стандарта «Бережливой медицинской организации», согласно которому проведены ремонтные работы:

- в поликлинике №2 ГУЗ ЦК СМЧ на пр. 50 лет ВЛКСМ (17648,345 тыс. рублей).
- в клинико-диагностическом отделении №1 (детской поликлинике) ГУЗ Городская больница №1 (29148,011 тыс.рублей).

- открыт новый центр охраны здоровья женщин ГУЗ «Городская поликлиника №4» на улице Рябикова (более 56 млн.рублей).

В конце 2017 года Министерство приступило к внедрению данного стандарта в районах Ульяновской области. На сегодня завершен ремонт детского отделения поликлиники ГУЗ «Ульяновская районная больница» (4000,0 тыс.рублей), поликлиники ГУЗ «Новоспасская районная больница» (20,8 млн.рублей - обл.бюджет на ремонт, 9,01 млн.рублей – средства нормированного запаса ТФОМС на оборудование) и поликлиники  ГУЗ «Новоульяновская городская больница»  (15 млн.рублей - обл.бюджет на ремонт, 4,03 млн.рублей – средства нормированного запаса ТФОМС на оборудование).

Общая сумма затрат на данное направление с 2016 года  составила более 280 млн. рублей.

Внедрение новых стандартов качества оказания медицинских услуг уже позволило на 10 минут сократить время ожидания при лабораторных исследованиях, на 30 минут – время прохождения медосмотра. 

Кроме того, в сельских районах области завершен ремонт поликлиник и терапевтических отделений в 4 муниципальных образованиях.
В 2017 году продолжено обновление сети старых ФАП (ремонт или замена на новые): построены 11 новых модульных зданий ФАП и 2 здания ОВОП в 10 районах Ульяновской области. Отремонтирован ФАП в с. Давыдовка Николаевского района и врачебная амбулатория в с. Красный Гуляй Сенгилеевского района. 

Важнейшим объектом в 2017 году стало завершение строительства перинатального центра федерального уровня ГУЗ «Ульяновская областная детская клиническая больница». Центр введен в эксплуатацию. 05 марта 2018 года с участием Министра здравоохранения Российской Федерации В.И.Скворцовой состоялось его торжественное открытие. В его стенах уже появились на свет более 250 младенцев. На реализацию данного проекта было направлено 2 522 047,9 тыс. рублей (за счёт субсидий ФФОМС – 2017638,3 тыс. рублей (80%), за счёт средств областного бюджета Ульяновской области – 504409,6 тыс. рублей (20%)). 

 Третий блок проведённых работ- привлечение для выполнения поставленных задач в  здравоохранении новых партнёров и дополнительных средств.  На еще более высоком уровне продолжена работа по развитию государственно-частного партнерства. На сегодня в стадии реализации проекты на сумму более 2,0 млрд. рублей. В высокой степени проработки портфель на сумму порядка 6,0 млрд. руб. Мы вплотную подошли к реализации проектов в рамках концессионных соглашений: 

- проект создания лечебного корпуса с отделением скорой медицинской помощи «EMERGENCY DEPARTMENT»;

- создание медицинского кластера по производству медицинского оборудования на территории ПОЭЗ совместно с партнерами из Китая. 

В 2017 году реализован проект создания диализного центра в городе Инза и Димитровграде. 
 Четвёртое.  Особое внимание было уделено в 2017 году льготному лекарственному обеспечению. Увеличен уровень территориальной доступности лекарственной помощи населению по числу аптечных организаций с 509 единиц в 2016 г до 533 единиц в 2017 г. 

В 2017 году на предоставление льготной лекарственной помощи отдельным категориям граждан Ульяновской области был предусмотрен            1350,0 млн.рублей, что более чем на 100 млн.превышает предыдущий уровень 
(1 258,5 млн. рублей).

В 1,2 раза увеличены объёмы средств для обеспечения льготников за счёт средств регионального бюджета (2016 год - 320млн. рублей, 2017г-385,3 млн.рублей).

 Пятое.  В 2017 году была продолжена работа  по развитию медицинской профилактики и формированию у населения бережного отношения к своему здоровью, ведению  здорового образа жизни.

В 2017 году прошли 1 этап диспансеризации взрослого населения 212592 чел. (98,7% от плана). Взяты на диспансерное наблюдение в отделение/кабинет медицинской профилактики, Центры здоровья 44395 чел.

В апреле 2017 года запущен санитарно-просветительский проект «Единое родительское собрание «Информированные родители – здоровые дети», основная цель которого –  повышение ответственности родителей за сохранение и укрепление детского здоровья, повышение информированности о факторах риска неинфекционных заболеваний. В 2017 году проведено восемь таких встреч с охватом порядка 35 тысяч человек. 

Итогом реализуемых в Год сохранения репродуктивного здоровья и снижения смертности мероприятий стало достижение целевых демографических показателей:

- увеличение до 71,5 года уровня продолжительности жизни (2016 год – 70,97);
- снижение общего показателя смертности до 14,0 на 1000 населения, это самый низкий показатель за последние 20 лет (2016 – 14,8); 

- в том числе за счет снижения смертности от болезней системы кровообращения – на 8,4% (2016 год – 815,4; 2017 год – 746,7); 
- снижения уровня смертности от новообразований – на 4,6% (2016 год – 224,1; 2017 год – 213,8).

- также зарегистрирован самый низкий показатель младенческой смертности (2016 год – 6,8, 2017 год – 5,1);

Однако есть и недостигнутые цели:
- это повышение уровня смертности от туберкулеза и ДТП, которые выросли на 12,5% (2016 год – 9,6; 2017 год – 10,8) и в 1,6 раза (2016 – 8,0, 2017 – 12,6) соответственно. 

В 2018 году необходимо переломить данную отрицательную тенденцию.

Для этого уже сегодня разработана комплексная региональная программа развития фтизиатрической службы, включающая все направления работы. Дополнительно прорабатывается вопрос лекарственного обеспечения данной группы пациентов.

Решение вопроса смертности от ДТП достаточно сложное, учитывая, что оно носит межведомственный характер. Здесь со стороны отрасли здравоохранения предприняты значимые меры, включая сокращение временного промежутка транспортировки такого рода пациентов до 20 минут. Дополнительно для повышения качества медицинской помощи на базе Ульяновского областного центра специализированных видов медицинской помощи начата реализация проекта создания отделения скорой медицинской помощи, что предполагает значительное снижение госпитальной летальности пациентов с тяжелыми сочетанными травмами.

Сегодня необходимо решение данного вопроса совместно с сотрудниками правоохранительных органов, самими водителями и населением в целом. Поэтому в данном вопросе необходима помощь Общественной палаты как площадки для формирования эффективных решений.

Кроме вышеперечисленных проблемных вопросов по итогам 2017 года мы имеем ряд серьезных вопросов, решение которых является приоритетом.

1. Это финансовое состояние медицинских организаций, объем кредиторской задолженности которых ежегодно растет. И на 01.01.2018 года данный показатель (просроченной кредиторской задолженности) превысил порог в 1 млрд.рублей (1075550590,77 рублей), что более чем в 3 раза выше уровня 2016 года (374704461,16 рублей). Увеличилось и количество медицинских организаций, находящихся в подобной финансовой ситуации. Благодаря работе Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова, депутата Законодательного Собрания Ульяновской области И.В.Тихонова из областного бюджета для частичного решения данного вопроса уже выделено 198,8 млн.рублей (распоряжение Министерства от 15.01.2018г № 50-р). 

2. Это связано, в том числе, с ежегодным дефицитом финансового обеспечения Территориальной программы государственных гарантий, уровень которого составляет порядка 2 млрд. рублей в год (за счет средств областного бюджета). 

3. Еще одной важной проблемой является материально-технической состояние многих медицинских организаций региона. 

В первую очередь, это касается Областной детской инфекционной больницы, зданий первого хирургического корпуса Областного клинического онкологического диспансера и трех корпусов хирургических отделений Ульяновской областной клинической больницы. Строительство каждого из них требует не менее 1 млрд.рублей.

В настоящее время остро стоит вопрос и по обновлению имеющегося медицинского оборудования государственных учреждений здравоохранения на общую сумму порядка 270,0 млн.рублей. Такая необходимость сложилась в основном в районах области. Для решения данного вопроса благодаря работе Правительства и Министерства Ульяновской области в федеральном бюджете предусмотрены 75 млн.рублей на приобретение медицинского оборудования для детских поликлиник.

Принимая во внимание послание Президента РФ В.В.Путина Федеральному Собранию 01 марта 2018 встает вопрос обеспечения доступности медицинской помощи в отдалённых населённых пунктах Ульяновской области. Я имею в виду возведение новых зданий модульных ФАП и мобильных медицинских комплексов в населенных пунктах, не имеющих медицинской организации и расположенных на удаленности более 6 км от ближайшего учреждения здравоохранения. На сегодняшний день необходимо строительство 2 модульных ФАП вопрос по которым будет решен в 2019-2020 гг и приобретении 7 передвижных ФАП на сумму более 40 млн.рублей, 17 млн.рублей из них на 2018 год выделяет Федеральное Министерство.

Кроме того, в настоящее время сложилась потребность в строительстве ещё 47 модульных ФАП и офисов врача общей практики взамен имеющихся ветхих зданий на общую сумму 329 млн.рублей. Данный вопрос постепенно решается в рамках государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий».

Ряд вышеперечисленных проблемных вопросов присутствуют и среди проблемных тем и замечаний, обозначенных Общественной палатой Ульяновской области. Безусловно, все они значимы для нас. И все они постепенно решаемы.

Мероприятия по их устранению ведутся в постоянном режиме. Часть из них были обозначены мною ранее в итогах 2017 года. Это всевозможные меры социальной поддержки и программы по привлечению кадров в отрасль. Это проведение работ по созданию достойных материально-технических условий медицинских учреждений и так далее. Реализация их будет продолжена и в дальнейшем. Отдельно скажу про вопрос обеспечения медицинских организаций и льготных категорий граждан необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. Этот вопрос  особо актуален. Для его решения со стороны Правительства и Министерства предпринимаются все возможные меры, включая организацию дополнительных торгов, выделение дополнительного финансирования. И на 2018 год из областного бюджета на обеспечение региональных льготников впервые выделено 500 млн.рублей. Это значительная сумма.

Работая во всех этих направлениях, сегодня  целесообразным является взаимодействие с Общественной палатой, Общественным советом при Министерстве здравоохранения, с Медицинской палатой. Опыт подобного взаимодействия у отрасли уже есть. Это проведение независимой оценки деятельности медицинских учреждений, направленной на повышение качества медицинского обслуживания. За период 2015-2017 гг. независимая оценка качества оказания услуг проведена с участием Общественного Совета во всех медицинских организациях, подведомственных Министерству здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области. Кроме того независимую оценку прошли 4 федеральных учреждения и 13 частных медицинских организаций. Задачей на 2018 год в данном направлении является повышение качества проведения самой процедуры оценки.

При участии Общественного совета при Министерстве организован и проведен в 2017 г. конкурс «Доброжелательная медицинская организация», где первые места заняли ГУЗ «Ульяновская РБ» и ГУЗ «Детская городская клиническая больница г. Ульяновска»

Опыт взаимодействия с Медицинской палатой немного больше. Сегодня практически ни один вопрос, связанный со здравоохранением, не решается, минуя Медицинскую Палату как экспертного сообщества. В 2018 г. подписано новое совместное соглашение, значительно расширяющее полномочия профессионального сообщества. «Медицинская Палата сегодня оказывает значительную поддержку в усовершенствовании системы аттестации медицинских работников региона, реализует проект «Школа главного врача», нацеленный на повышение грамотности медицинских руководителей, оказывает значимую правовую поддержку медицинских работников и медицинских организаций, ведет активную информационную политику, в т.ч. с использованием ресурсов Министерства здравоохранения региона.

Учитывая весь имеющийся положительный опыт, сегодня мы серьезно настроены работать совместно с Общественной Палатой Ульяновской области, а также с Общественным советом и Медицинской палатой. Вы можете оказать существенную помощь в решении многих вопросов.

Например, в направлении кадровой укомплектованности сельских медицинских учреждений, оказав содействие в работе с главами администраций муниципальных образований в части предоставления молодым специалистам мер социальной поддержки. 

В направлении ЗОЖ необходима Ваша помощь в реализации профилактических проектов, включая «Здоровое предприятие» (в части оказания содействия в решении вопроса предоставления  муниципалитетами или руководителями предприятий сельской местности транспорта для доставки работников в медицинские учреждения для прохождения  профилактических осмотров) и так далее.

Таким образом, взаимодействие Министерства, Общественной палаты и других общественных структур должно осуществляться в интересах населения Ульяновской области в виде общественного, экспертного  контроля со стороны, совместного решения ряда проблем, связанных с доступностью и качеством медицинской помощи, формирования экспертной площадки в решении вопросов развития отрасли. При участии вас должно происходить взаимодействие Министерства с администрациями муниципальных образований по вопросам реализации демографической политики, снижения смертности населения Ульяновской области.

В 2018 году перед отраслью здравоохранения, семьи и социального благополучия стоят новые задачи:
1. В здравоохранении основной задачей должна стать работа в направлении повышения эффективности имеющихся ресурсов медицинских организаций и увеличение обеспеченности их финансовыми ресурсами. Именно решение этих двух задач позволит в дальнейшем разрешить многие имеющиеся на сегодня проблемы. Об этом в своем послании сказал и Президент РФ В.В.Путин, отметив о планируемом увеличении финансирования на меры демографического развития, на охрану материнства и детства на 40% в предстоящие шесть лет.

В рамках реализуемой на федеральном уровне программы «Десятилетия детства» Министерство должно будет направить свои силы на совершенствование организации оказания медицинской помощи детскому населению:

- развитие материально-технической базы учреждений здравоохранения;

- внедрение стандарта «Новая модель медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь»;

- совершенствование кадровой политики.

Рассматривая организацию медицинской помощи в целом мы уделим внимание направлению онкологии. Уже сейчас на завершающем этапе находится комплексная региональная программа развития всей онкологической службы, включая вопросы укомплектованности кадров, формирования единого цифрового контура онкологической цепи и профилактическую работу. 

Учитывая запланированный в 2018 году переход всей системы здравоохранения страны на электронный документооборот, мы обязаны подготовить все государственные медицинские учреждения региона, проработав вопрос  Информатизации здравоохранения.

Еще одной задачей необходимо обозначить совершенствование обеспечения лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. 

И наконец, в рамках развития превентивного направления Министерством запланировано  модернизация системы профилактики с реализацией масштабного регионального проекта, пропагандирующего здоровый образ жизни среди населения.
Кроме того, в регионе уже запущен проект "Здоровое предприятие", направленный на улучшение состояния здоровья работающих граждан и внедренный уже в 128 организациях Ульяновской области. В текущем году их количество должно увеличиться еще на 441 предприятия региона.

В рамках подготовки к проведению в 2019 году Года нулевого травматизма необходимо разработать четкую, комплексную программу нулевого травматизма, которая позволит максимально понизить уровень профессиональной заболеваемости, производственной патологии, а также повысить уровень компетенции по вопросам безопасного труда среди руководящего персонала. Это важная задача, поставленная перед нами Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым.
2.Блок семьи и социального благополучия
В 2017 году рост бюджетных средств на социальное обеспечение составил 7,6 %. Бюджетные ассигнования Министерству составили 11 млрд 403 млн 598,2 тыс. рублей. 
На меры социальной поддержки жителям Ульяновской области выплачено 9,5 млрд. руб., это позволило обеспечить 459,8 тыс. человек выплатами своевременно и в полном объёме или 37% от населения области
В 2016 году получателями мер социальной поддержки были 449,5 тыс. человек на общую сумму 9,1 млрд. рублей.

Говоря о задачах работы отрасли можно выделить следующие:

Первое. Поддержка граждан с ограниченными возможностями, создание безбарьерной среды и системы реабилитации инвалидов. 

В 2017 году в рамках программы «Доступная среда» оборудованы 35 объектов социальной инфраструктуры на общую сумму 40,9 млн. В текущем году планируется оборудовать средствами доступности 44 объекта.

По области 7 593 объектов оборудовано для инвалидов, что составляет 38% от фактического количества объектов социокультурного назначения. 

В 2017 году была продолжена работа по исполнению части федеральных полномочий по обеспечению отдельных категорий граждан санаторно-курортным лечением. На данные меры социальной поддержки из федерального бюджета в виде субвенции в 2017 году выделено 48 млн. 873 тыс.100 рублей, что на  10 млн.919тыс.113 рублей больше, чем в 2016 году (37 млн. 953 тыс. 987 руб.)
Таким образом, по итогам 2017 года 1 826 федеральных льготников  воспользовались правом на  санаторно-курортное лечение, что составляет 17,5% от общего числа нуждающихся (10 409 человек) (2016 г.- 1862 чел., 17,9% на сумму 38 млн. руб.).
Принято решение и в 2018 году запущен первый центр проката технических средств реабилитации.

Открыто отделение реабилитационного центра Подсолнух на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Орион» в Заволжском районе Ульяновска, где люди с ментальными нарушениями здоровья от 18 до 35 лет смогут проходить социокультурную реабилитацию. 

Второе. Улучшение демографической ситуации, повышение эффективности поддержки семей с детьми.

На меры демографического развития, на охрану материнства и детства, в рамках проводимой политики по улучшению социально-демографического положения в регионе, было выделено 2 млрд. 775 млн. руб., что на 51 млн. 131тыс. руб. больше чем в 2016 . И как результат уже несколько лет подряд увеличивается количество многодетных семей, так в 2017 году рост составил 7,6% (с 10311 до 11 156 семей).
Приняты поправки в региональное законодательство, позволяющие расширить возможности для использования регионального капитала «Семья» с 2018 г.

Следует отметить, что нами также предпринимаются меры, направленные на поддержку рождений 1-х детей. 

Проходит обсуждение законопроект, предусматривающий введение дополнительных мер социальной поддержки матерей, родивших первых детей в молодых семьях, в форме дополнительного ежемесячного пособия в размере 3000 рублей. Это пособие предполагается выплачивать в возрасте ребенка от 1,5 до 3 лет.
За 2017 год родилось 2 331 третьих или последующих детей. Всего ежемесячная денежная выплата предоставлена на 9 936 детей (рост на 22%, в 2016 г. - 7 720 детей).

Для нашей области важно сохранить эту позитивную тенденцию.

Поэтому одним из важных направлений в 2018 году будет улучшение демографической ситуации за счет стимулирования рождаемости, поддержки семьи, материнства и детства.
С целью помощи семьям с детьми в регионе активно реализуется услуга «социальный контракт».
В 2017 заключено 406 социальных контрактов, что больше на 75% в сравнении с предыдущем годом (в  2016 г. – 231 на общую сумму 14 млн 634,6 тыс. рублей (в 2016 г. - 8 млн.875тыс. рублей). 

В 2017 году продолжилась реализация очень важного проекта «Электронная социальная продовольственная карта», которая представлена 1927 получателям, на общую сумму 10 288 тыс. руб. По сравнению с 2016 годом количество заключенных контрактов увеличилось на 26,6 % (2016 год - 1522).
Третье. Создание комфортных условий для граждан старшего поколения и инвалидов 

В Ульяновской области проживает около 332 000 граждан старшего поколения, это 30% от общей численности населения региона. 
Для продления активного долголетия граждан в Ульяновской области реализуется ряд проектов: 

Социальный туризм, АкСАкал, Тимуровцы информационного общества, Институт третьего возраста, Центры активного долголетия, Серебряные каникулы, Серебряное волонтёрство, Движение «За активное долголетие». 

В итоге ожидаемая продолжительность жизни в Ульяновской области за 2017 год составляет 71,6 лет, что на 0,63 года больше чем в 2016 году (70,97 лет).
Долгожданный пансионат для людей пожилого возраста "Серебряный рассвет" в р.п. Языково начал работать и радовать своих постояльцев. Более 90 человек отдохнули и поправили свое здоровье.

15006 человек воспользовались услугами государственных организаций социального обслуживания. Услугами негосударственных поставщиков социальных услуг воспользовались 726 человек, что больше на 305 человек, чем в 2016 году  (421 человек) (социальное обслуживание на дому, полустационарное обслуживание). Более 15 некоммерческим организациям оказана поддержка для получения гранта. 

В 2017 году при непосредственном участии Общественного совета Министерства продолжилась независимая оценка качества социальных услуг. Было охвачено 18 учреждений. Таким образом, общий охват независимой оценкой в сфере социального обслуживания за период с 2015 по 2017 годы составил 44 организации, что обеспечивает 100% охват. 

По результатам исследований независимой оценки утверждён план улучшения качества работы учреждений.

Важным приобретением стали 10 автомобилей в рамках проекта «мобильная  социальная  служба», в рамках модернизации материально-технической базы. И по поручению Губернатора эта работа будет продолжена в 2018 году.
Четвёртое. Охрана прав несовершеннолетних

Проводимые в регионе меры, направленные на профилактику семейного неблагополучия и поддержку семей в преодолении трудной жизненной ситуации, дают положительную динамику снижения количественных показателей социального сиротства:

- число впервые выявленных и учтенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за 2017 год составило 388 детей, что на 20,3 % меньше по сравнению с 2016 годом (487 детей);

· количество детей, чьи родители  лишены родительских прав, составило 445 человек, что на 1,6% меньше по сравнению с 2016 годом (452 ребёнка);

· выявлены 388 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В семьи граждан устроено 466 детей.

В семьях граждан Ульяновской области воспитывается 3806 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что составляет 87,7 % от общего количества детей  данной категории (2016 - 85,2 %).

В 2018 г. региональная Общественная палата и иные институты гражданского общества могут помочь в организации обсуждения крупных социально-значимых проектов и нормативных правовых актов, среди них региональный законопроект, предусматривающий введение дополнительных мер социальной поддержки матерей, родивших первых детей в молодых семьях, в форме дополнительного ежемесячного пособия в размере 3000 рублей.  

Одним из озвученных членами региональной Палаты проблемным вопросом была тема доступности транспортного обеспечения ОГКУСО «Реабилитационный центр «Подсолнух». Наиболее подходящий из предложенных вариантов решения проблемы транспортной доступности – введение дополнительного маршрута от улицы Рябикова до улицы Герасимова для подвоза семей с детьми-инвалидами в Реабилитационный центр. За счёт администрации муниципального образования «город Ульяновск» будут организованы автобусные остановки, площадки для разворота и отдыха водителей. Для недопущения социальной напряжённости Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области направило письмо в Министерство финансов Ульяновской области с целью выделения дополнительно из средств областного бюджета 1 300 000  рублей для организации закупки транспортной услуги. В ответном письме Минфин сообщил, что данная потребность внесена в дополнительный реестр расходов областного бюджета. 
Основные задачи на 2018 год:

-Необходимо продолжить совершенствование всего спектра мер социальной поддержки, создавая новые формы оказания социальной помощи 

- Создание условий для устойчивого семейного благополучия. Необходимо настроить работу Регионального Ресурсного Института Семьи.
-В 2018 году нам необходимо обеспечить разработку проектно-сметной документации на:

- реконструкцию бывшей МОУ СОШ №43 под реабилитационный центр для граждан с ограниченными возможностями здоровья «Добрый дом»;

- капитальный ремонт здания бывшего профилактория «УАЗ». В будущем санаторий-профилакторий «УАЗ» будет оздоравливать работников предприятий Ульяновской области;

- строительство бассейна в Комплексном центре социального обслуживания в р.п. Павловка.

- В 2018 году мы завершим работу по оптимизации структуры управления органов социальной защиты населения, чтобы сформировать максимально гибкую и эффективную систему органов социальной защиты населения. 
3. Сфера  образования и науки Ульяновской области

Финансовые вложения в развитие системы образования Ульяновской области ежегодно растут. В 2017 году они увеличились на 4,4 % по сравнению с 2016 годом и на 19 % по сравнению с 2015 годом (в 2016 году – 11 407 686,5 тыс. рублей, в 2015 году – 9 983 784,4 тыс. рублей).
Основные направления  развития системы образования и науки:
1. Обеспечение доступности  качественного образования: строительство  новых образовательных учреждений, ремонт и модернизация уже существующих, создание условий для занятий физической культурой и спортом.

2.  Обеспечение безопасности  деятельности  системы образования.

3.  Развитие инклюзии.

4. Повышение качества образовательного процесса.

5.  Развитие воспитательной  составляющей.
6. Повышение профориентационной направленности 
7. Укрепление высшей школы и научной инфраструктуры на территории региона.

Большое внимание в 2017 году уделялось поддержке и развитию дошкольного образования, именно здесь закладываются первоначальные навыки и умения, которые потом останутся с человеком на всю жизнь. 

Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №599 по обеспечению 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет был выполнен в январе 2016 года. В 2017 году также обеспечивалась 100% доступность дошкольного образования. 

Активно ведётся строительство новых детских садов.

- В сентябре 2017 года открыт детский сад «Солнечный городок» на 240 мест в Засвияжском районе г.Ульяновска. Это второй детский сад в городе Ульяновске, в котором созданы все условия для пребывания детей раннего возраста (в 2016 году был открыт детский сад № 100 «Летучий корабль» на 240 мест в Заволжском районе). 

- Построен образовательный комплекс «Начальная школа – детский сад» в р.п. Кузоватово, рассчитанный на 120 мест для детей дошкольного возраста, в том числе 1 группа для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.

- В марте 2018 года завершено строительство детского сада в г. Димитровграде на 240 мест, в котором функционируют 2 группы для детей в возрасте от 1,5 до 2 лет; 3 группы – для детей в возрасте от 2 до 3 лет.

В 2017 году из областного бюджета бюджетам муниципальных образований в целях софинансирования расходных обязательств, связанных с осуществлением строительства зданий дошкольных образовательных организаций выделено 92 359,81 тыс. рублей.

В 2018 году мы ставим перед собой следующие задачи:

1. Обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. 

В 2018 и 2019 году на эти цели будет направлено из федерального бюджета  более 600 млн. руб., что потребует выделения дополнительно более 100 млн. руб. из областного бюджета.

2. Создание служб психолого-педагогического сопровождения детей с нарушениями  здоровья на базе дошкольных образовательных организаций города Ульяновска с целью обеспечения  доступного образования.
3. Будет продолжена работа по повышению качества дошкольного образования.

 Развитие областей потенциального лидерства(математическое и естественнонаучное образование, конструирование, шахматы, подготовка к обучению чтению и иностранному языку). 
Сильные дошкольные образовательные организации –лидеры должны стать локомотивами развития   и поддержки дошкольных образовательных организаций, работающих в трудных условиях.

Строительство новых школ.

В Ульяновской области продолжается реализация программы по созданию новых мест в общеобразовательных организациях:

В 2017 году начато строительству 2-х общеобразовательных организаций на территории г. Ульяновска:

- общеобразовательная организация на территории квартала «Б» микрорайона «Искра» Ленинского района города Ульяновска (1100 ученических мест).

- общеобразовательная организация на территории квартала «Запад-1» Засвияжского района города Ульяновска (1000 ученических мест). 

Финансирование программы по созданию новых мест в общеобразовательных организациях составит в 2018 г. 747,061 млн. рублей (309,327 млн. руб. – областной бюджет).

Создание условий для занятий физической культурой и спортом.

В 2017 году в Ульяновской области в сельских школах:

- отремонтированы 10 спортивных залов;

- оснащены спортивным оборудованием и инвентарём 10 многофункциональных спортивных площадок для подготовки и выполнения норм комплекса ГТО;

- созданы и развиваются 10 школьных спортивных клубов. 

На эти цели   было направлено из федерального бюджета -12 369,1 тыс. рублей, из бюджета Ульяновской области - 5 052,2 тыс. рублей, из бюджетов муниципальных образований – 5 827,3 тыс. рублей.

В 2018 году мы ставим перед собой задачу продолжить эти мероприятия в рамках федеральной программы, и реализовать областную программу по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в рабочих поселках. На эти цели в бюджете предусмотрено 9 млн. руб.

 Создание условий для осуществления качественной  и безопасной образовательной деятельности.

Ремонт и ликвидация  аварийных ситуаций.

В 2017 году в целях осуществления ремонта, ликвидации аварийной ситуации, приобретения и установки оборудования, в том числе, обеспечивающего антитеррористическую защищённость были предоставлены субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных образований:

- Произведен ремонт в зданиях 10 муниципальных дошкольных образовательных организаций (в размере 37,951 млн. рублей). 
Справочно: Сенгилеевский район Сенгилеевский детский сад (ремонт инженерных сетей); Чердаклинский район МДОУ № 2 «Солнышко» р.п. Чердаклы (строительные работы, внутренняя отделка, замена противопожарных лестниц, ремонт цоколя); Новоспасский район детский сад с.Троицкий Сунгур (строительство пристроя с бассейном); Тереньгульский район МДОУ Подкуровский детский сад «Жемчужинка (ремонт крыльца, тамбурных помещений, ремонт системы отопления, ремонт кровли над тамбурными помещениями, снегозадержатели, ремонт ливнёвой канализации); г. Новоульяновск Детский сад «АБВГДейка» (капитальный ремонт);МОУ «Криушинская СШ» (замена оконных блоков); г. Димитровград д.с. № 52 (замена оконных блоков); д.с. № 6 (замена оконных блоков); г.Ульяновск д.с. б-р Львовский (капитальный ремонт).

- Произведен ремонт в 17  муниципальных общеобразовательных организаций – 83,324 млн. рублей..

Справочно: ремонтные работы выполнены:

Радищевский район МОУ «Радищевская СОШ № 2» (ремонт спортивного зала); Сенгилеевский район МОУ «Тушнинская СОШ» (замена системы отопления, ремонт внутренних помещений, ремонт входной группы, ремонт актового зала, электромонтажные работы); МОУ «Силикатненская СОШ» (ремонт кровли основного здания); Майнский район МОУ «Игнатовская СОШ» (ремонт спортивного зала); Павловский район МОУ «Холстовская СОШ» (замена оконных блоков, ремонт спортивного зала, крыльца); МОУ «Павловская СОШ №1» (замена оконных блоков в спортивном зале, ремонт отопительной системы); Цильнинский район МОУ «Кундюковская СОШ» (ремонт кровли); МОУ «Большенагаткинская СОШ» (замена оконных блоков); МОУ «Верхнетимерсянская СОШ» (ремонт кровли); Новомалыклинский район МОУ Среднесантимирская СОШ» (усиление и капитальный ремонт строительных конструкций, ремонтные работы внутренних помещений здания школы, благоустройство территории, ремонт фасада); МОУ «Новомалыклинская СОШ» (замена оконных блоков);Барышский район МОУ СОШ г. Барыш № 3 (ремонт кровли); МОУ «Старотимошкинская СОШ» (ремонт отмостки, цоколя, крылец, электропроводки в здании пищеблока, замена оконных и дверных блоков); Инзенский район МОУ «Инзенская СОШ № 2» (капитальный ремонт начального блока со спортивным залом, ремонт кровли и перекрытий, фасада здания школы); Мелекесский район МОУ СОШ с.Никольское-на-Черемшане (ремонт кровли над спортивным залом, ремонт входной группы); г. Новоульяновск МОУ «Криушинская СШ» (замена оконных блоков); г. Димитровград МОУ СОШ № 10 (ремонт кровли).

В 2018 году на ремонт дошкольных образовательных организаций будет направлено 246 млн. рублей, общеобразовательных организаций  - 172,088 млн.рублей.

Комплексная безопасность.

Планомерно проводятся мероприятия, направленные на выполнение требований безопасности в образовательных организациях.

На территории Ульяновской области осуществляют образовательную деятельность 793 образовательных организации, из них: 

- 395 общеобразовательных организаций; 

- 285 дошкольных образовательных организаций; 

- 59 организаций дополнительного образования; 

- 54 образовательных организаций, находящихся в ведении Министерства образования и науки Ульяновской области (15 школ для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (школ-интернаты); 3 центр ППМС; 4 организаций дополнительного образования).

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 07.10.2017                     № 1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» проведено категорирование объектов (территорий) образовательных организаций. По итогам категорирования:

- I категория опасности присвоена 109 учреждениям                                         (93 общеобразовательных организаций; 7 дошкольные образовательные учреждения; 9 профессиональные образовательные учреждения);
- II категория опасности присвоена 422 учреждениям                                         (171 общеобразовательных организаций; 200 дошкольные образовательные учреждения; 16 учреждений дополнительного образования; 12 школ для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (школы-интернаты); 19 профессиональные образовательные учреждения);
- III категория опасности присвоена 259 учреждениям                                         (130 общеобразовательных организаций; 78 дошкольные образовательные учреждения; 41 учреждений дополнительного образования; 3 школы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (школы-интернаты); 4 профессиональные образовательные учреждения).

В  2017 году продолжалась работа по оборудованию (дооборудованию) образовательных организаций техническими средствами охраны:

- системой видеонаблюдения  – 148 образовательных организаций. Всего в настоящее время оборудовано 673 учреждений;

- кнопкой экстренного вызова с выводом на пульт специализированных охранных организаций  - 27 образовательных организаций. Всего в настоящее время оборудовано 517 учреждений;

- системой контроля доступа (турникеты) - 12 общеобразовательных организаций. Всего в настоящее время оборудовано 59 учреждений (в г. Ульяновск - 58, в г. Димитровград - 1).

- заключены договора на оказание услуг по физической охране с частными охранными организациями (ЧОО) в 52 образовательных организациях, в том числе в 36 учреждениях г. Ульяновска. В настоящее время осуществляется физическая охрана специализированными охранными организациями (ЧОО) в 213 учреждениях. 

В 2017 году, на мероприятия по обеспечению безопасности в образовательных организациях было направлено более 60,5 млн.руб.
Фонд материального обеспечения в объеме субвенций, предоставляемых из областного бюджета Ульяновской области бюджетам муниципальных районов и городских округов Ульяновской области, составляет 5%, из которых 3% направляются на учебники и учебные пособия и 2% на иные расходы (в том числе расходы на физическую охрану). При условии финансирования ФМО в полном  объеме. (в предыдущие годы только 7 месяцев) крупные и средние образовательные организации, относящиеся к 1 и 2 категории опасности, смогут обеспечить физическую охрану специализированными организациями.

ФМО только в 2017 году недофинансирован на 127,285 млн. руб., а за четыре предыдущих года недофинансирование составило 441,362 млн. руб.

Проблемные вопросы по физической охране:
- фонд материального обеспечения (ФМО) в малочисленных образовательных организациях не позволяет обеспечить в полном объеме оказание услуг по физической охране специализированными охранными организациями, это преимущественно объекты, относящиеся к 3 категории опасности (259 образовательных организаций);

- отсутствие в подразделениях  ФГУП «Охрана Росгвардии по Ульяновской области» и ЧОО физической возможности обеспечения образовательных организаций охранниками.

СПРАВОЧНО:

По информации ФГУП «Охрана Росгвардии по Ульяновской области», данное подразделение, в настоящее время, способно оказывать услуги  по физической охране в образовательных организациях, в следующих муниципальных образованиях Ульяновской области: «город Ульяновск», «город Димитровград» и «Чердаклинский район».

В муниципальных образованиях Ульяновской области «Барышский район», «Инзенский район», «Майнский район», «Новоспасский район», «Сенгилеевский район» ФГУП «Охрана Росгвардии по Ульяновской области» способно оказывать услуги по физической охране в образовательных организациях, находящихся только в административных центрах.

Имеющиеся специализированные частные охранные организации (ЧОО) способные оказывать услуги по физической охране образовательных организаций, имеются в муниципальных образованиях «город Ульяновск», «город Димитровград», «Старомайнский район», «Чердаклинский район».

Задачи на 2018 год:
В 2018 году  на обеспечение комплексной безопасности предусмотрены средства в объеме 51 388 тыс. рублей. Они будут направлены на решение следующих задач:

- установка и дооборудование системами видеонаблюдения  образовательных организациях Ульяновской области  (36 122,88 тыс. руб.);

- оборудование кнопками экстренного вызова, при условии что имеется техническая возможность вывода сигнала на пульт ФГКУ «УВО ВНГ России по Ульяновской области (5 627,0 тыс. руб.);

- на ремонт и установку ограждений (9 638,1 тыс. руб.).

Планируется, что вопрос по оборудованию (дооборудованию) образовательных организаций будет осуществлён в полном объёме:

- по кнопкам экстренного вызова (при условии что имеется техническая возможность вывода сигнала на пульт ФГКУ «УВО ВНГ России по Ульяновской области) в 2018 году;

- по физической охране в 2018 году;

- по системе видеонаблюдения, для интеграции в систему «Безопасный регион», в 2019 году;

- по ограждению в 2019 году.

Обновление парка школьных автобусов.

В 2017 году существенно обновлен и расширен парк школьных автобусов.  В рамках государственной программы обновления школьных автобусных парков в Ульяновскую область поставлено 26 автобусов.

Помимо этого из средств областного бюджета закуплено 23 школьных автобуса на сумму 38 142,6 тыс. рублей. Это позволило не только осуществить замену устаревшего транспорта для перевозки школьников (Для осуществления организованной перевозки группы детей используется автобус, с года выпуска которого прошло не более 10 лет), но и обеспечить вновь открываемые школьные маршруты.

В 2018 году  на эти цели предусмотрено 91,409 млн.рублей (на данные средства будет закуплено 50 школьных автобусов). 
Инклюзивное образование.

Особое внимание уделяется образованию детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и инвалидностью Работа в этом направлении развивается по двум направлениям – формирование системы инклюзивного образования при одновременной поддержке и развитии существующей сети отдельных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам (коррекционных учреждений).

В 2017-2018 учебном году в общеобразовательных организациях Ульяновской области обучаются 4369 детей с ОВЗ, из которых 1724 ребёнка в 14 коррекционных учреждениях (39,5%).

В 2017 году продолжалась реализация мероприятий в сфере обеспечения доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп.

Объём финансирования составил 15,093 млн. рублей, из них средства областного бюджета 4,377 млн. рублей средства федерального бюджета 10,716 млн. рублей. 

Инклюзивное образование. Задачи.

В 2018 году мы ставим перед собой следующие задачи:
1. Создание специальных условий в образовательных организациях для получения образования всеми детьми с ограниченными возможностями здоровья с учётом их психофизических особенностей. На эти цели в 2018 году будет направлено 18 951,3 тыс. рублей (12,419 млн. руб. – учебники, 6.532 млн. руб. создание условий);

2. Организация системной подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогов, задействованных в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья;

3. Формирование в обществе толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья, популяризация идей содействия получению ими образования и их социальной интеграции.

Профориентация.

Особое внимание в 2017 году уделялось организации профориентационной работы с учащимися образовательных организаций.

Наряду с традиционными мероприятиями, проводимыми в регионе на протяжении нескольких лет («Уроки успеха», «Университетские субботы», Дни открытых дверей в ВУЗах и ПОО, Фестиваль науки, Арт-профи слёт, Профориентационные родительские собрания, Профессиональные пробы и другие), в 2017 году были запущены новые проекты:
- пилотный проект по организации профильного обучения в образовательных организациях высшего образования, реализующих образовательные программы среднего общего образования, субсидии на эти цели составили 3,6 млн. рублей УлГПУ им. И.Н. Ульянова и 8 млн. рублей УлГТУ.

 С 1 сентября 2017 года на базе УлГТУ реализуется пилотный проект по организации деятельности в сфере профессиональной ориентации учащихся общеобразовательных организаций региона. На его реализацию в 2017 году из средств областного бюджета направлено более 4 млн. руб. 

Большую роль в профоринтационной работе имеет привлекательность системы профессионального образования и качество подготовки специалистов в образовательных организациях профессионального образования.

Развитие региональной системы профессионального образования.

Мы приступили к созданию принципиально новых учреждений профессионального образования.  Прежде всего, это, конечно, Межрегиональный центр компетенций. На его создание в 2017 году направлено 333,5 млн. рублей (108,5 млн. руб. из федерального бюджета и 225 млн. руб. из регионального). 

В 2017 году наш регион также стал победителем в конкурсе субъектов РФ на предоставление в 2018 году субсидии из Федерального бюджета в объеме 17,5 млн. руб. на создание инновационной сети профессиональных образовательных организаций. 

В сентябре 2017 года в рамках реализации приоритетного проекта в сфере «Образование» (Рабочие кадры для передовых технологий) в Ульяновской области 16 профессиональных образовательных организаций из 40 приступили к реализации ФГОС СПО по ТОП-50. С сентября 2018 их число увеличится до 20. 

Важными задачами на 2018 год в развитии системы профессионального образования  считаем:

1) реализацию региональных конкурсных механизмов поддержки развития профессиональных образовательных организаций Ульяновской области, на эти цели будет направлено 60 млн рублей;

2) Реализация в пилотного проекта по проведению демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия. 

3) Создание инфраструктуры для эффективного воспитательного процесса в системе среднего профессионального образования.

Укрепление высшей школы и научной инфраструктуры на территории региона. Это направление  сегодня становится важнейшим условием развития Ульяновской области, повышения эффективности её  экономики.
Мы можем гордиться успехами наших вузов  в 2017 году: 
1) Ульяновский государственный университет стал победителем конкурсного отбора образовательных организаций высшего образования на финансовое обеспечение программ развития федеральных государственных образовательных учреждений высшего образования. И получил статус опорного университета.

2)  25 апреля 2017 года подписан приказ № 197 Министерства сельского хозяйства Российской Федерации о переименовании Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии имени П.А.Столыпина в Ульяновский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина. 
3) Ульяновский государственный университет – опорный университет Ульяновской области и Ульяновский государственный технический университет при поддержке регионального Правительства приобрели статус федеральных инновационных площадок.

Ключевой задачей в 2018 году является формирование целенаправленной политики взаимодействия с российским фондом фундаментальных исследований. На реализацию дополнительного соглашения с РФФИ в бюджете 2018 года заложены 50 млн. рублей, что позволит нам рассчитывать на софинсирование региональных исследований со стороны Фонда в таком же объеме.

Стипендиальная поддержка студентов. 

В 2017 году продолжилась программа поддержки талантливых и одарённых обучающихся, педагогических и научных работников образовательных организаций, в рамках которой предусмотрены 15 видов именных Губернаторских стипендий. В марте учреждена 16 стипендия «Имени Исаака Павловича Гринберга». Её обладателями становятся студенты, награжденные Почётным знаком Центрального союза потребительских обществ Российской Федерации «Молодой лидер потребительской кооперации»
Стипендии носят имена выдающихся деятелей науки, культуры, образования, чья жизнь и работа связаны с историей Симбирско-Ульяновского края. 

В 2017 году указанные стипендии получали в первом полугодии – 595, во втором полугодии – 543 человека. Общая сумма выплат составила более 21,2 млн. рублей.
В 2017 году также выплачивалась стипендия Губернатора Ульяновской области «Семья» (8 человек – в первом полугодии и 4 человека – во втором). Сумма выплат составила 186 тысяч рублей.

В 2018 году на стипендиальную поддержку студентов заложено 25,4 млн. руб.

Дополнительное образование.

В 2017 году большое внимание уделялось развитию системы дополнительного образования в Ульяновской области. Охват детей системой дополнительного образования составил 83,2% (по Указу Президента охват детей в возрасте от 5 до 17 лет дополнительным образованием к 2020 году должен составлять 75%). Мы этого значения уже достигли и ставим новые задачи!

Для развития дополнительных общеразвивающих программ продвинутого уровня, ориентированных на предпрофильную подготовку детей от 12 до 17 лет, реализуется проект «Детские и молодежные академии». 

Данный проект реализуется в сетевом взаимодействии с профессиональными образовательными организациями, вузами и профессиональными сообществами. В рамках проекта создано 18 академий разного профиля, 6 из которых открыты в 2017 году (детская медицинская академия «Азбука здоровья», молодежная академия транспорта и логистики, молодежная академия «Юный железнодорожник», детская педагогическая академия «Школа тьюторов», детская кулинарная академия «Кухмистер», детская авто-академия, детско-юношеская инженерная академия, суперкомпьютерная академия, детско-юношеская академия радиоэлектронного творчества, детская ядерно-медицинская академия, молодёжная медиа-академия, детская архитектурная академия, молодёжная академия духовности «Вознесение», молодёжная правовая академия, молодёжная финансово-экономическая академия и другие). Общее количество  обучающихся в академиях более 3500 детей.

Созданный в 2017 году детский технопарк «Кванториум» стал региональной опорной площадкой по формированию изобретательского мышления по естественнонаучной и технической направленности. В течение 2017 года 1854 детей в возрасте от 12 до 18 лет, прошли обучение на базе детского технопарка «Кванториум». На реализацию этого проекта в отчетном году направлено 15,1 млн. рублей.

В негосударственном секторе успешно развиваются детские инженерные школы по робототехнике, программированию, научные лаборатории, центр профессий для детей. В 6 школах и их филиалах («Инженерка», «Код успеха», «Советский инженер», «Научный клуб ДНК», «Центр интернет-образования», «Клуб робототехники») обучается около 300 детей, которые также участвуют во всех региональных соревнованиях, олимпиадах и конкурсных мероприятиях.

Патриотическое воспитание.

По словам Министра образования и науки Российской Федерации Ольги Васильевой: «Самый большой приоритет для нас (системы образования) – воспитание человека, у которого есть нравственный стержень, для которого небезразличны понятия нравственность, доброта, любовь и уважение к родителям, старшим, к своей малой и большой родине». 

Эти приоритеты закреплены Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года.

В 2017 году Министерство образования работало над реализацией 3 важнейших задач, обозначенных в Стратегии:

1. Развитие и поддержка детских общероссийских общественных движений («Российское движение школьников», «Юнармия»).

2. Реализация патриотических проектов;

3. Реализация проекта «Родительский университет». 

В общеобразовательных организациях функционирует более 1400 различных детских объединений. Самым крупным из них является региональное отделение общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Число пилотных школ в нашем регионе выросло с 10 в начале 2016-2017 учебного года до 122. 

В 2017-2018 учебном году в Ульяновской области в 19 общеобразовательных организациях функционируют 74 класса и 5 детско-молодёжных объединений, в которых реализуются программы по подготовке несовершеннолетних обучающихся к военной службе или иной государственной службе (МЧС, общевойсковое, правовое). 

В сентябре 2017 года по инициативе Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова создана Детская общественная палата, в которую вошли представители 24 муниципальных образований.

Детская оздоровительная кампания.

Министерством большое внимание уделяется организации детской оздоровительной кампании. 
В летний период 2017 года в Ульяновской области действовали 526 организаций отдыха детей и их оздоровления, из них: 17 загородных стационарных оздоровительных лагерей, 7 санаторно-оздоровительных лагерей, в том числе 11 детских лагерей негосударственного сектора.

Кроме того, летний период более 30 тысяч школьников в составе трудовых объединений и трудовых отрядов (школьные лесничества, ученические производственные бригады, волонтёрские и экологические отряды) занимались опытнической работой на пришкольных участках, ремонтом школьных кабинетов, благоустройством территории парков и памятников, бывших усадеб, очисткой родников, оказанием социальной помощи ветеранам. 

Всего различными формами отдыха, оздоровления и трудовой занятости охвачено 94334 обучающихся, что составляет 83% от общей численности детей школьного возраста (в 2016 году – 65%). 

Общий объём финансирования детской оздоровительной кампании составил 538, 663 млн. рублей (в 2016 году – 529,266 млн. рублей).

Задачи на 2018 год:

- обеспечение сохранения сети стационарных организаций отдыха детей и их оздоровления;

- повышение качества и эффективности реализация образовательных программ в организациях отдыха детей и их оздоровления;

- создание безопасных условий пребывания детей в организациях отдыха детей и их оздоровления.

Очевидно, что первостепенное значение для сферы  образования также  имеет кадровое обеспечение.
В связи с этим особую важность приобретают:

–организации дополнительного профессионального образования педагогов;

– проведение конкурсов профессионального мастерства в целях поддержки и профессионального развития специалистов системы образования;

–привлечение в отрасль молодых кадров для обеспечения преемственности;

-обеспечение достойной оплаты труда.

В текущем учебном году деятельность общеобразовательных организаций области осуществляют 19400 человек. Из них - 10371 педагог, в том числе 8049 или 77% с высшим профессиональным образованием. Показатель образовательного ценза педагогических работников за последние три года улучшился и вырос на 4,2%. 
При комплектовании образовательных организаций педагогическими кадрами, важным является привлечение молодых специалистов. 

Статус молодого специалиста в 2014 имели 667 педагогов, в 2015 – 897, в 2016 – 1071, в 2017 – 1078

Количество принятых на работу молодых специалистов составило: 2014 – 314, 2015 – 334, 2016 – 356, 2017 – 359.

Для привлечения молодых специалистов в образовательные организации Ульяновской области на региональном уровне предусмотрены меры социальной поддержки молодых специалистов:
1) единовременная денежная выплата в размере 10000 рублей;

2) ежемесячная денежная выплата в размере 1000 рублей.

 Молодым специалистам, проживающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) Ульяновской области дополнительно предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1) единовременная денежная выплата за каждый год работы в следующих размерах: 

· за первый год работы - 20000 рублей; 

· за второй год работы - 40000 рублей; 

· за третий год работы - 60000 рублей;

В 2017 году на эти цели направлено 27,2 млн. рублей.

Важной задачей в этом направлении в 2018 году считаем:

1) организацию совместной с Ульяновским государственным педагогическим университетом работы по формированию контингента абитуриентов на целевые места по педагогическим направлениям подготовки (специальностям);

Оплата труда педагогических работников.

В 2017 году продолжалась работа по выполнению Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года  в части достижения целевых показателей уровня оплаты труда педагогических работников.

Поставленные задачи за 2017 год были выполнены:

– уровень средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций составил 25232 рублей или 110,2% прогнозного значения среднемесячного дохода от трудовой деятельности (22893 рубля). 

– уровень средней заработной платы педагогических работников дошкольных организаций составил 23094 рублей или 102,2% к расчётному значению средней заработной платы в сфере общего образования (22597 руб.).

– уровень средней заработной платы педагогов дополнительного образования составил 23235 рублей или 92,9% к расчётному значению средней заработной платы учителей (25011 рублей). 

– уровень средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения составил 21890 рублей или 95,6% прогнозного значения среднемесячного дохода от трудовой деятельности (22893 рубля). 

Соответственно работа по выполнению Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года № 597 в 2018 году так же будет продолжаться.

Задачи отрасли «Образование» Ульяновской области на 2018 год синхронизированы с целями и задачами на 2018 год, сформулированными Министерством образования и науки Российской Федерации и Стратегией социально-экономического развития региона. 

В настоящее время разработана и утверждена публичная декларация целей и задач отрасли региона на 2018 год.

Декларация состоит из девяти разделов: воспитание, дошкольное образование, общее образование, среднее профессиональное образование, высшее образование, дополнительное образование детей, заработная плата, наука, развитие конкуренции в сфере образовательных услуг.

Особенностью декларации на 2018 год является включение раздела - развитие конкуренции в сфере образовательных услуг.

Взаимодействие с Общественной палатой УО, с Общественным советом при ИОГВ, с НКО  и иными институтами гражданского общества: положительный опыт и планы развития.

В 2017 году Общественный совет по вопросам образования Министерства образования и науки Ульяновской области совместно с Общественной палатой Ульяновской области рассматривали следующие вопросы:

1.
Вопросы по независимой оценки качества образовательной деятельности, в частности: о принятии мер по результатам независимой оценке качества образования; о проведении  независимой оценки качества образовательной деятельности  образовательных организаций в 2017 году: определение организации – оператора; об итогах; определение перечня организаций, в отношении которых проводилась независимая оценка качества образовательной деятельности в 2017 году.

2.
Совместно обсуждали вопросы совершенствования Положения о порядке формирования и утверждения Министерством образования и науки Ульяновской области Перечня муниципальных общеобразовательных организаций, обеспечивающих высокое качество подготовки обучающихся.

3.
Обсуждались вопросы о реорганизации образовательных организаций, в частности инициативы о реорганизации областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский колледж культуры и искусства» в форме присоединения к нему областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский колледж искусств, культуры и социальных технологий»; о реорганизации ОГБПОУ «Ульяновский профессионально-педагогический колледж» в  форме присоединения к нему ОГБПОУ «Ульяновский техникум приборостроения».

4.
Обсуждение проектов нормативно-правовых актов, инициированных Министерством образования и науки Ульяновской области, а именно: Закона Ульяновской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ульяновской области», в частности обсуждение проектов Постановлений Правительства Ульяновской области «Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета Ульяновской области  субсидий автономной некоммерческой организации «Центр кластерного развития Ульяновской области» в целях финансового обеспечения затрат, связанных с проведением Отборочных соревнований на право участия в Финале Национального чемпионата «Молодые профессионалы»(WorldSkills Russia) на территории Ульяновской области»; «О некоторых вопросах финансового обеспечения расходных обязательств, возникающих в связи с  реализацией мероприятий в сфере обеспечения доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения  в рамках подпрограммы «Развитие общего образования детей в Ульяновской области» государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2020 годы»; «Об утверждении порядка предоставления субсидий из областного бюджета Ульяновской области бюджетам муниципальных районов и городских округов Ульяновской области на реализацию мероприятий  по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности на территории Ульяновской области, условий для занятий физической культурой и спортом в рамках подпрограммы «Развитие общего образования детей в Ульяновской области» государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2020 годы»; Об утверждении Порядка предоставления в 2017 году субсидии из областного бюджета Ульяновской области бюджетам муниципальных районов и городских округов Ульяновской области в целях финансового обеспечения внедрения в базовых общеобразовательных организациях различных моделей направленности (профиля) образования в рамках подпрограммы «Развитие общего образования детей в Ульяновской области» государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2018 годы».

5.
 Принимали участие при рассмотрении и утверждении приоритетных проектов Ульяновской области в сфере образования: федерального, регионального и ведомственного уровня. А также обеспечивали контроль качества их реализации и выполнения ключевых показателей реализации проектов.
В системе образования необходима помощь Общественной палаты Ульяновской области для легализация репетиторской деятельности, выявление и пресечение фактов осуществления предпринимательской деятельности без предусмотренной законодательством государственной регистрации, укрываемой от статистического учета и налогообложения, а также неформальной занятости граждан, приносящей им доход, без уплаты предусмотренных законодательством платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды.

Участие представителей общественной палаты в мероприятиях разъяснительного и консультационного характера по вопросам лицензирования образовательной деятельности негосударственных организаций различных форм собственности: НКО, СОНКО, ИП, ООО и т.д.

Реорганизация организационных форм родительских советов и активных родительских сообществ при образовательных организациях из гражданских форм в форму НКО и СОНКО. Проведение подобных мероприятий необходимо для перерегистрации родительских советов в юридическую форму НКО (СОНКО).

 4. Сфера искусства и культурной политики  Ульяновской области
В первую очередь, государственная политика в сфере развития культуры в Ульяновской области в 2017 году была  направлена на обеспечение доступности для населения услуг, повышение творческой активности населения, сохранение и развитие культурного многообразия Ульяновской области.

Расширение доступа населения к культурным ценностям обеспечивается, в том числе, через внедрение информационных технологий в деятельность учреждений культуры.
В 2017 году продолжилась реализация проекта предоставления доступа к полным текстам оцифрованных фондов библиотеки - «Симбирская электронная библиотека». К 2018 году в СЭБ уже 2783 экземпляров электронных копий документов (книг, журналов, газет - оцифрованных изданий).

Продолжалась работа по подключению общедоступных библиотек к НЭБ (Национальная электронная библиотека). На 01.01.2018 24 государственные и муниципальные библиотеки пользуются ресурсами НЭБ, библиотеки 10 муниципальных образований находятся на стадии подключения.
Рост интереса населения к музеям и музейным выставкам поддерживается также посредством внедрения современных IT-технологий.

На сайтах областных музеев созданы виртуальные экскурсии по выставочным залам музеев и их филиалов. ОГАУК «Ленинский мемориал» и ОГБУК «Ульяновский областной художественный музей» совместно с компанией Audiogid.ru разработали аудиоэкскурсии.

Запущен электронный киоск в Историко-мемориальном центре-музее И.А.Гончарова с контентом виртуального представительства Государственного музея истории религии с тремя масштабными по объему образовательными ресурсами, посвященных традиционным для России религиям – «Ислам на берегах Невы», «Буддизм на берегах Невы и «Христианство», создано виртуальное представительство Русского музея в Димитровграде (г.Москва) на базе Центральной городской библиотеки, в Детской библиотеке №24 имени А.С.Пушкина (г.Ульяновск) создан Виртуальный центр Всероссийского музея А.С.Пушкина.
За два года в регионе появилось 18 современных и качественно новых цифровых кинозалов, 17 из которых в муниципальных образованиях. Кинотеатры в сельских и городских поселениях стали важнейшим сектором социальной сферы Ульяновской области.

В 2017 году созданы 2 новых учреждения культуры: ОГБУК «Государственный ансамбль песни и танца «Волга» и ОГБУК «Эстрадный балет «Экситон».
Закончено строительство Центра культурного строительства в р.п. Павловка.
В 2017 году стали доступны для граждан с ограниченными возможностями здоровья 6 областных государственных и 12 муниципальных учреждений культуры. Выполнено более 30 мероприятий по приспособлению учреждений культуры. 

К сожалению, наблюдается ежегодное снижение объемов средств, выделяемых на программу «Доступная среда» из федерального бюджета. При этом, объем средств, направляемых на мероприятия повышения доступности из областного бюджета, не снижается. Этот объем превышает необходимый для обеспечения уровня софинансирования. Однако, именно такой подход позволяет выполнить больше мероприятий и адаптировать для граждан, имеющих ограничения здоровья, большее число зданий учреждений культуры. 
Кроме того, доступ к лучшим культурным событиям обеспечивается в рамках проводимых в регионе традиционных фестивалей и форумов. Все наши главные мероприятия – кинофестиваль «От всей души», музыкальный фестиваль «Мир. Эпоха. Имена», Международный культурный форум – за последние годы приобрели сильный муниципальный вектор. И теперь все районы вовлечены в эти культурные события
Важными показателями при оценке деятельности учреждений культуры являются показатели посещаемости (количество посещений на 1 жителя) и вовлечённости населения в культурную деятельность (доля населения являющихся читателями библиотек, участниками клубных формирований и обучающихся в ДШИ и т.д.), т.к. они определяют востребованность услуги среди населения. 
В 2017 году:

- посещаемость учреждений культуры – 4,6 посещений на 1 жителя Ульяновской области (103% к аналогичному периоду 2016 года);
- вовлеченность населения в культурную деятельность составила 43,4%, на уровне 2016 года.

В целом в 2017 году удалось сохранить уровень показателей, которые были достигнуты в период проведения тематических годов культуры с 2014 по 2016 год и показатели деятельности учреждений культуры Ульяновской области соответствуют среднероссийским значениям.
Одной из важных задач культурной политики Ульяновской области является приобщение к творчеству. Эта задача решается прежде всего через  деятельность  детских школ искусств, художественных школ. Количество  обучающихся в них в 2018 составляет 16861 человек, что на 10% больше, чем в 2016 году.Доля обучающихся в ДШИ, ДХШ составляет 12,3% от общего числа детей школьного возраста. 
В регионе создаются условия для развития способностей детей и молодёжи независимо от места жительства, социального положения и финансовых возможностей семьи через систему конкурсов, фестивалей, мастер-классов и стипендий;

Государственная поддержка творчески одаренных детей реализуется через такие проекты как «Дельфийские игры», «Симбирская мозаика», мастер-классы лучших педагогов России. 

В 2017 году к участию в конкурсных мероприятиях привлечено 20684 ребёнка, что составляет 9,2% от общей численности детей в возрасте от 0 до 17 лет, проживающих на территории Ульяновской области (в 2016 году – 17172 ребенка, 7,9%). 
Как результат – ежегодное успешное участие детей Ульяновской области в общероссийских и международных конкурсах.

Укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2017 году оставалось одним из приоритетных направлений в культурной политике региона.

Общий объём средств, выделенных на модернизацию и укрепление материальной базы, составил 442 379,4 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета 48 827,8 тыс. рублей, 287 770,3 тыс. рублей выделено из областного бюджета, 87 001,7 тыс. рублей – средства муниципальных образований, 18 779,6 тыс. рублей – иные источники.

В 2017 году впервые в рамках государственной программы «Развитие культуры и туризма» 2013-2020 годы на территории Ульяновской области реализованы 3 партийных проекта (Местный Дом культуры (16 домов культуры из 13 муниципальных образований), Театры – детям (ОГАУК «Ульяновский Театр юного зрителя», ОГАУК «Ульяновский театр кукол имени народной артистки СССР В.М. Леонтьевой»), Театры малых городов (Димитровградский драматическому театр имени А.Н.Островского). (консолидированыый бюджет – 51504 тыс. руб.).

В рамках государственной программы в 2017 году завершена масштабная 2-хлетняя реконструкция здания областного Государственного архива Ульяновской области (Общая стоимость проекта составила 197 347,8 тыс. рублей). Теперь там кипит работа, по-новому, с использованием цифровых технологий организуется деятельность по сохранению исторических документов.  
После длительной реконструкции стоимостью более 170 млн рублей киноконцертный комплекс «Современник» вновь открыл свои двери. 

В 2017 году завершено строительство здания Центра культурного развития в Павловке. На этот проект было выделено 32 млн рублей из областного бюджета, еще 1 миллион рублей вложил местный бюджет. В итоге район получил современный центр культурного досуга и творческого развития, в котором есть пространства для клубной системы, историко-краеведческого музея, творческих студий, кружков; есть танцевальный, зрительный и выставочный залы. 

Заработала капитально отремонтированная Новоульяновская детская школа искусств имени Ю.Ф.Горячева, 6,2 млн рублей мы выделили на эти цели из областного бюджета. 

В 2017 году в рамках Программы поддержки проектов, основанных 
на местных инициативах граждан, реализовано 56 проектов на общую сумму 92 194,6 тыс. рублей.

Впервые за счёт средств благотворительного фонда «Дари добро» выполнены ремонты в 3-х муниципальных учреждениях культуры (освоено 3 054,5 тыс. рублей). Благотворительный фонд «Дари добро» это команда людей, которые объединились, чтобы помогать детям-сиротам, живущим в Ульяновской области.
Таким образом, путем консолидации всех источников средств, в 2017 году удалось привести в нормативное состояние, укрепить и развить материально-техническую базу 207 учреждений отрасли «Культура», из них 35 – областные, 172 – муниципальные.
Задача повышения заработной платы работников культуры являлась в 2017 году одной из приоритетных и решалась, прежде всего, в рамках реализация Указа Президента Российской Федерации №597 от 07.05.2012.

По итогам 2017 года, по статистическим данным средняя заработная плата работников учреждений культуры всех форм собственности составила 19687,0 рублей или 86,0% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности по региону 22 893,0 рубля. Рост к уровню 2016 года (16058 рублей) составил 122,6% или на 3629 рубля.

Такого существенного роста заработной платы работников культуры, как в 2017 году, не было ни в 2015, ни в 2016 году.

А по итогам федерального статистического наблюдения средняя заработная плата работников учреждений культуры за 2017 год по сравнению с 2012 выросла в 2,3 раза или на 11223 рублей.

Приоритетными задачами в части повышения заработной платы работникам учреждений культуры являются обеспечение условий для дальнейшего роста среднемесячной заработной платы и достижение показателя соотношения средней заработной платы работников учреждений культуры к среднемесячному доходу от трудовой деятельности.

Для решения этих задач в 2018 году предусмотрено повышение заработной платы работникам культуры на 6,5% с 1 января 2018 года (увеличение базовых окладов) в соответствии с Указом Губернатора Ульяновской области от 18.12.2017 № 95 и на 13,5% стимулирующего фонда заработной платы областных государственных учреждений культуры. Также, с 1 января 2018 года предусмотрено повышение заработной платы педагогам дополнительного образования на 5,8% и на 4,0% преподавателям областных государственных профессиональных образовательных организаций в сфере культуры.

В 2017 году две темы отрасли культуры, которые имели общественный резонанс в сети «Интернет», а также в средствах массовой информации, были вынесены на общественное обсуждение с участием членов Общественной палаты Ульяновской области.

В частности, на площадке Общественной палаты с приглашением представителей средств массовой информации, общественности, музейного сообщества, должностных лиц Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области рассматривалась ситуация с Ундоровским палеонтологическим музеем (прекращение трудовых отношений с директором музея В.М.Ефимовым).

В результате обсуждения Общественной палатой Ульяновской области были даны рекомендации о разделении функционала руководителя музея на административный и научный с предоставлением В.М.Ефимову возможности продолжать научную деятельность в музее.

В настоящее время директором Ундоровского палеонтологического музея является к.б.н. И.М.Стеньшин. В здании музея завершаются ремонтные работы, формируется новая экспозиция.

Также вопросом, имеющим особое социальное значение, является вопрос проведения реорганизации путем присоединения ОГБПОУ «Ульяновский колледж искусств, культуры и социальных технологий» к ОГБПОУ «Ульяновский колледж культуры и искусства».
Проект решения о реорганизации колледжей прошел процедуру общественного обсуждения в соответствии со статьёй 263 Закона Ульяновской области от 06 мая 2002 № 020-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Ульяновской области».

Общественная палата Ульяновской области рекомендовала Министерству учесть мнение коллективов учреждений относительно срока объединения и наименования вновь образуемого колледжа. Рекомендации по сроку были учтены. В связи с тем, что мнения в коллективах по вопросу наименования разделились, принято решение оставить наименование - Ульяновский колледж культуры и искусства, и вернуться к обсуждению этого вопроса на заседании трудового коллектива после завершения процедуры реорганизации.
Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области взаимодействует с Общественной палатой Ульяновской области по вопросам проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры.

В 2017 году независимая оценка качества оказания услуг организациями культуры проводилась общественным советом при Министерстве искусства и культурной политики Ульяновской области, в состав которого входят члены Общественной палаты Ульяновской области.
В 2017 году независимой оценке качества подлежали 19 учреждений сферы культуры, из них 17 муниципальных учреждений, областное государственное бюджетное учреждение культуры «Ундоровский палеонтологический музей» и федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Государственный историко-мемориальный музей-заповедник «Родина В.И.Ленина». В отношении последнего независимая оценка качества оказания услуг проводилась Общественным советом при Министерстве культуры Российской Федерации.
В 2018 году НСОК будет проводится в новом порядке. В соответствии с Федеральным законом от 05.12.2017 № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы», который вступил в силу 06.03.2018, с 2018 года полномочия по формированию общественных советов по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры на региональном уровне и утверждению их состава возложено на общественные палаты субъектов Российской Федерации.

В целях формирования общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры в Общественную палату Ульяновской области Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области направлены предложения по кандидатурам для включения в состав общественного совета. Предложенный состав был согласован и утвержден Общественной палатой Ульяновской области.

Также Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области в Общественную палату Ульяновской области направлен проект Положения об общественном совете по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры, который также был согласован Общественной палатой Ульяновской.

Еще одним важным направлением совместной работы Министерства и Общественной палаты является организация доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, оказывающих услуги населению в сфере культуры, к бюджетным средствам.
В 2017 году объём финансовых средств, переданных некоммерческим организациям в сфере культуры, составил 15 798,9 тыс. рублей, в том числе:

- 500,0 тыс. рублей на проведение мероприятия по поддержке организаций, оказывающих услуги в сфере музейно-выставочной деятельности;

- 3 546,0 тыс. рублей на возмещение частей затрат, в связи с производством национального фильма на территории Ульяновской области;

- 3 964,8 тыс. рублей на книгоиздание;

- 153,1 тыс. рублей национально-культурным автономиям;

- 7 635,0 тыс. рублей на организацию и проведение культурно-массовых мероприятий.

По итогам проведения грантового конкурса совместно с общественной палатой Ульяновской области в 2017 году были поддержаны 2 заявки социально ориентированных некоммерческих организации в сфере культуры для получения субсидий из областного бюджета Ульяновской области на общую сумму 490,6 тыс. рублей, а именно субсидии получили Некоммерческая организация «Культурный фонд имени И.А.Гончарова» - 245,3 тыс.рублей и Фонд поддержки театрального искусства «Премьера» - 245,3 тыс.рублей
В 2018 году поддержаны 4 заявки социально ориентированных некоммерческих организации в сфере культуры на общую сумму 1 024,0 тыс. рублей. Рост более чем в 2 раза по сравнению с 2017 годом.

Некоммерческие организации получившие субсидию в 2018 году:

- Ульяновская местная общественная организация культурного и исторического наследия «Карсунское землячество» - 184,1 тыс.рублей;

- Ульяновский региональный общественный фонд развития культуры и сохранения культурного наследия «Русский проект» - 263,0 тыс.рублей;

- Ассоциация по организации развития туризма «Вольный ветер» - 263,0 тыс.рублей;

- Частное учреждение-организация дополнительного образования «Школа речевого мастерства Людмилы Ляшенко» - 313,9 тыс.рублей.
5. Развитие человеческого капитала в Ульяновской области
Ситуации на рынке труда в Ульяновской области за 2017 год  

Занятость населения

В течение 2017 года ситуация на рынке труда сохранялась относительно стабильной. Уровень регистрируемой безработицы по Ульяновской области на 01.01.2018 составляет 0,47%. Численность безработных граждан, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения, составляет 3044 человека. 

По сравнению с аналогичным периодом 2016 года уровень регистрируемой безработицы снизился на 0,06 п.п. и составлял – 0,53,% при численности безработных граждан 3,5 тыс. человек.

На протяжении последних лет по данному показателю по ПФО Ульяновская область стабильно занимает лидирующее место. 

Коэффициент напряжённости на рынке труда по состоянию на 01.01.2018 составляет 0,42 единицы (за аналогичный период 2016 – 0,52). На одного незанятого гражданина приходится более 2 вакансий (на конец 2016 – 2,2). 


За период 2017 года в органы службы занятости населения Ульяновской области за содействием в поиске подходящей работы обратилось всего 17566 человек. Из них было снято в связи с трудоустройством 12099 человек, что составляет 69,5%.

На территории Ульяновской области ведётся активная работа по созданию рабочих мест. На протяжении нескольких лет подряд в области создаётся порядка от 20 до 22 тысяч рабочих мест, до 20% - это рабочие места на производствах, в результате реализации инвестиционных проектов. 

В 2017 году запланировано создание 22995 рабочих мест.

По состоянию на 29 декабря 2017 года на территории Ульяновской области создано 23656 рабочих мест. (За аналогичный период 2016 года было создано 22947 рабочих мест). 


Заработная плата

Главной составляющей и основой материальной обеспеченности населения является заработная плата.

За три последних года в регионе среднемесячная зарплата выросла на  3096 рублей (с 21272 руб. в 2014г. (22811 руб.-2015г.) до 24368 руб. 2016г.).

По итогам 2017 года размер среднемесячной начисленной заработной платы в целом по области составил:

- по полному кругу предприятий – 26134,1 руб.

- по крупным и средним предприятиям – 28969,4 руб.

За 2017 год заработная плата выросла на 107% к соответствующему периоду 2016 года или на 1765,5 рублей, соответственно к уровню 2015 года заработная плата выросла 114,5% или на 3323 рублей.

Целевой показатель по темпу роста заработной платы на 2017 год

превышение уровня  инфляции на 1,5% – аналогично 2016 году.

Уровень инфляции (индекс потребительских цен) за январь – декабрь 2017 года составил 102,5%, темп роста заработной платы превысил инфляцию на 4,5 процентных пункта.

Итоги достижения целевых показателей уровня оплаты труда категорий работников бюджетной сферы Ульяновской области во исполнение Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» за январь – декабрь 2017 года

В сфере образования:

1) Довести среднемесячную заработную плату педагогических работников общеобразовательных организаций до уровня среднемесячного дохода по региону (прогноз – 22893 рубля).

По итогам 12 месяцев 2017 года среднемесячная заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила 108,0% (24735,2 рублей) от уровня среднемесячного дохода по региону. (Показатель выполнен).

2) Довести среднюю заработную плату педагогических работников дошкольных образовательных организаций до средней заработной платы в сфере общего образования в регионе.

По итогам 12 месяцев 2017 года среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила 102,7% (23199 руб.) от прогнозного значения средней заработной платы в сфере общего образования в регионе (22587 рублей). (Показатель выполнен).

3) Доведение к 2018 году средней заработной платы педагогических работников организаций дополнительного образования до средней заработной платы учителей общеобразовательных организаций в регионе.


В соответствии с дорожной картой в 2017 году отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников государственных (муниципальных) образовательных организаций дополнительного образования к среднемесячной заработной плате учителей  должно составить 95%. 

За 12 месяцев 2017 года уровень средней заработной платы педагогов дополнительного образования составил 23813,6 руб. или 94,9% к расчётному значению средней заработной платы учителей (25103,2 руб.). 

(Показатель не выполнен на 0,1 процентных пункта).


4) Доведение к 2018 году средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций начального и среднего профессионального образования до средней заработной платы в  регионе.

В соответствии с дорожной картой в 2017 году отношение средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций начального и среднего профессионального образования к средней заработной плате в Ульяновской области должно составить 95,0%.

За 12 месяцев 2017 года уровень средней заработной платы преподавателей и мастеров производственного обучения составил 21800 руб. или 95,2% прогнозного значения среднемесячного дохода от трудовой деятельности за 2017 год (22893 рубля). (Показатель выполнен).
В сфере здравоохранения и социального обслуживания:

По оперативным данным статистического отчёта «ЗП-здрав» и «ЗП-соц» за январь-декабрь 2017 года значения средней заработной платы отдельных категорий работников сложились следующим образом:

среднемесячная заработная плата врачей составила 37458 рублей или  163,6% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности, по плану 36056 рублей или 157,5% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности за 2017 год (22 893 рубля – оценка).  Отклонение от плана составляет + 6,1 пункта. (Показатель выполнен).
среднемесячная заработная плата среднего медицинского персонала составила 21125 рублей или  92,3% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности, по плану 19 917 рублей или 87% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности за 2017 год (22 893 рубля – оценка).  Отклонение от плана составляет  + 5,3  пункта. (Показатель выполнен).
среднемесячная заработная плата младшего медицинского персонала составила 14771 рубль или 64,5% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности, по плану 14 194 рублей или 62% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности за 2017 год (22893 рублей – оценка).  Отклонение от плана составляет  + 2,5  пунктов. (Показатель выполнен).
среднемесячная заработная плата социальных работников, оказывающих социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей составила  18715,6 рублей или  81,8% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности, по плану  18 314,0 рублей или 80 % от среднемесячного дохода от трудовой деятельности за 2017 год (22893 рублей – оценка).  Отклонение от плана составляет  +  1,8 пункта. (Показатель выполнен).
среднемесячная заработная плата педагогических работников составила  23 562,8 рубля или 102,9% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности, по плану 22 893,0 рублей или 100,0 % от среднемесячного дохода от трудовой деятельности за 2017 год (22 893 рублей – оценка).  Отклонение от плана составляет  +  2,9 пунктов. (Показатель выполнен).
В сфере культуры:

По оперативным данным, средняя заработная плата работников государственных и муниципальных учреждений культуры за январь-декабрь 2017  года составила 19 860 рубля или 86,8% (при утверждённом целевом значении - 90%) от прогнозного среднемесячного дохода от трудовой деятельности по         региону за 2017 год 22 893,0 рублей. (Показатель не выполнен на 3,2 процентных пункта).

По итогам января – февраля 2018 года во исполнение Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года № 597 целевые показатели уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы Ульяновской достигнуты всеми отраслями социальной сферы Ульяновской области.

На сегодняшний момент разработана нормативно-правовая база и сформирован прогноз потребности в кадрах до 2033.

На начало года сформирован прогноз баланса трудовых ресурсов на долгосрочную перспективу (до 2023 года).

Мы активно  работаем над тем, чтобы «сплотить» учреждения социальной защиты и службы занятости населения, чтобы человек в переходные периоды  жизни  как можно  меньше находился в пассивной роли,  а быстрее получал информацию, о том, где можно пройти дополнительное переобучение, где он может получить новую работу с учётом его новых обстоятельств в  формате «одного окна». 

В этой модели центры занятости населения должны постепенно стать «центрами развития трудовых ресурсов». Они должны вместе с экономическим блоком решать  принципиально иную задачу - не сохранение занятости любой ценой, а создание новых рабочих мест: эффективных как с точки зрения продуктивности, так и с точки зрения оплаты труда. Именно развитие достойных рабочих мест мы считаем  важнейшим фактором в борьбе с бедностью.

На данный момент анализ вакансий из базы данных центров занятости показывает, что предлагаемые рабочие места чаще всего неактуальны для жителей. Наблюдается явный избыток специалистов с невостребованными специальностями. Предстоит серьёзная перенастройка всей системы; соединение спроса и предложения; совершенствование системы взаимодействия с предприятиями и организациями.

В этих целях мы уже  провели   реорганизацию центров занятости населения муниципальных образований Ульяновской области. 23 Центра занятости населения муниципальных образований  объединены в одно юридическое лицо  ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области». Ключевая суть изменений - повышение  эффективности, целостности, гибкости  структур, способности адаптироваться в минимальные сроки.  За счёт оптимизации  структуры  и  бюджетных расходов созданы «Молодёжный центр трудоустройства»  и «Центр кадрового обеспечения». 

В  первоочередные задачи  «Молодёжного центра трудоустройства» входит:

- создание банка вакансий для молодёжи, включающего в себя предложения о временной и постоянной работе;

- создание «золотого кадрового резерва» из числа активных и успешных выпускников и студентов. Соглашения  о сотрудничестве, которые заключены новым центром  с Министерством образования Ульяновской области, Областным союзом «Федерация профсоюзов Ульяновской области»,  пятью ведущими вузами региона позволяют  это сделать.

Центр трудоустройства «Кадрового центра Ульяновской области» станет  ключевым звеном в подборе квалифицированных специалистов для предприятий региона, в новой миграционной политике Ульяновской области. Предполагается, что в работе центра будут использоваться автоматизированные базы персональных данных ведущих сайтов трудоустройства,   в частности,  Superjob, HeadHunter, Avito.

Запущенна  новая   система прогнозирования потребности в кадрах на период до 2023 года. Это новый инструмент. Прогноз рассчитывается при помощи программного комплекса по прогнозированию. Кадровая потребность экономики прогнозируется на основе данных, полученных не только в результате опроса работодателей, но и ряда макроэкономических показателей во взаимосвязи с моделью рынка труда. При построении прогнозных данных система также учитывает демографические показатели, показатели движения населения, данные в области образования и социальной сферы.

Следующая задача - формирование прогноза баланса трудовых ресурсов не только по Ульяновской области в целом, но и в разрезе муниципальных образований.

 В 2018 году Агентству по развитию человеческого потенциала предстоит развитие  новых направлений:

- создание совместно с Министерством образования и науки Ульяновской области системы опережающего обучения. (Подобный опыт есть   у Агентства развития человеческого потенциала Дальнего Востока.   Система опережающего обучения помогает вузам и учреждениям среднего профессионального образования соориентировать свои программы на потребности бизнеса,  Агентство развития человеческого потенциала  Дальнего Востока инициирует открытие и лицензирование новых специальностей, организует систему прохождения практик и стажировок на перспективных предприятиях);

- разработка «Навигатора профессий», содержащего информацию о востребованных профессиях и образовательных организациях, в которых можно получить необходимое образование;  обзоры зарплат по ключевым отраслям экономики Ульяновской области;

-  продолжить развитие на территории Ульяновской области системы непрерывного образования в части повышения квалификации трудовых ресурсов;


реформирование государственной миграционной политики Ульяновской области.
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