Председателю Ульяновского отделения
ВОО «ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ РОССИИ»
Асташенкову Г. А.
От Иванова Ивана Ивановича
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Заявка на получение общероссийской общественной награды.
	Прошу Вас рассмотреть возможность награждения Иванова Ивана Ивановича, 1965 года рождения общероссийской общественной наградой от ВОО «ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ РОССИИ». В рамках положения сообщаю о себе следующую информацию:
Родился 8 августа 1988 года, в городе Ульяновск. По окончании гимназии   № 13 в 1987году, учился в КЭИДО УлГТУ с 1988 по 1993год, женат, есть сын. Трудовую деятельность начал в 2005 году (в возрасте 15 лет) с должности – секретарь-референт в ООО «Газсантехмонтаж». 
Трудовой стаж раскрыт в Приложении 1 к данному Заявлению.
Общественная деятельность и общественно-значимые мероприятия
Более 5 лет является генеральным спонсором в вопросах развития молодежной политики и культуры Ульяновского Государственного Педагогического Университета, совместно с их культурным центром. Помогает в организации и проведении мероприятий, постоянный член жюри всех основных мероприятий, оказывает финансовую поддержку на безвозмездной основе.
Принимает активное участие в социальных и культурных программах города. 
Последние мероприятия «Мисс Ульяновский регион-2015», студенческая весна-2015, День семьи, любви и верности, акция «Помоги собраться в школу», программа социальной адаптации и трудоустройства инвалидов в каждом из которых был внесен полноценный вклад в решение финансовых, организационных и хозяйственных проблем и поддержание категорий слабо защищенных граждан. 
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