РЕГЛАМЕНТ
заседания расширенного Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	04.10.11
	15.00 – 16.30

	
	

	Место проведения: Общественная палата

(ул. Радищева, 1, 500 каб.)

	
	

	15.00– 15.15
	1. Встреча с голодающими родственниками осужденных или находящихся под следствием лиц.

Докладчик -  Дергунова Нина Владимировна -  председатель Общественной палаты Ульяновской области.

Содокладчик  - Савина Марина Сергеевна – представитель инициативной группы родственников осужденных или находящихся под следствием лиц. 


	15.15 – 15.40
15.40 – 15.55
15.55 - 16.20
	Обсуждение

2. Об организации мероприятий, посвященных пятилетию Общественной палаты Ульяновской области.

Докладчик – Галина Александровна Батракова – заместитель председателя Общественной палаты Ульяновской области, руководитель аппарата.

Обсуждение



	16.20  – 16.30
	3. Информация о ходе выборов в четвертый состав Общественной палаты Российской Федерации.

Докладчик – Галина Александровна Батракова – заместитель председателя Общественной палаты Ульяновской области, руководитель аппарата.




Председатель Общественной палаты 

Ульяновской области






    Н.В. Дергунова

ПРОТОКОЛ № 16

заседания расширенного Совета Общественной палаты Ульяновской области

15:00









ул. Радищева, 1

04.10.2011 г.







     каб. 500

Председатель: Н.В. Дергунова

Секретарь: М.В. Кириллов

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Батракова ГА., Соснин Д.П., Лебеденко О.А., Марьев А.М., Самарцев О.Р., Тур В.И. 

Члены Общественной палаты: Офицеров П.Л., Володина Ю.К., Данилов А.А., Дозоров А.В., Поляков Ю.И., Шиняева О.В.
Приглашенные:

Кириллова Т.В. – Министр внутренней политики Ульяновской области.
Эдварс Г.А. – Уполномоченный по правам человека в Ульяновской области..
Павлов А.Ф. – Уполномоченный по противодействию коррупции в Ульяновской области.

Крутилина Л.А. – Директор департамента общественной безопасности Правительства Ульяновской области.

Члены инициативной группы:

Медведева Н.Ю., Савина М.С., Шипанов И.О., Герасимов Е.Н., Трушин К.К., Любимкин И.В., Беляков А.А., Юдачёва Н.С., Боброва Н.С.

Сотрудники аппарата Общественной палаты: Ермолаева О.Н., Чебан О.А.

1. Встреча с голодающими родственниками осужденных или находящихся под следствием лиц.
Дергунова Н.В..: Представила инициативную группу родственников осужденных или находящихся под следствием лиц (далее Инициативная группа). Кратко изложила суть протокола № 1 встречи с членами инициативной группы граждан, участвующих в публичной протестной акции от 29 сентября 2011 г. В Протоколе указана необходимость в проведении встречи с членами Общественной палаты, создании общественной комиссии по охране конституционных прав граждан при Общественной палате Ульяновской области, прекращении акции протеста. Обратила внимание на то, что в соответствии с Указом Президента РФ от 11.12.2010 N 1535 « О дополнительных мерах по обеспечению правопорядка», могут проводиться координационные совещания по обеспечению правопорядка в субъектах Российской Федерации для анализа эффективности деятельности территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальных органов иных федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по обеспечению правопорядка в субъектах Российской Федерации. Далее было предоставлено слово представителю инициативной группы.

Савина М.С.: Изложила причины проведения публичной акции протеста: фальсификация уголовных дел, уничтожение вещественных доказательств накануне судебных заседаний и другие процессуальные нарушения следственных действий. Инициативной группой были выдвинуты требования по осуществлению независимой проверки деятельности областного следственного управления, прокуратуры и судов. Обратила внимание, что Общественная палата чем-либо конкретным в решении сложившейся ситуации помочь не может, поскольку не имеет соответствующих полномочий. Поинтересовался, каким образом членам инициативной группы могла бы оказать помощь Палата?

Дергунова Н.В.: Предоставляет слово Уполномоченному по правам человека в Ульяновской области.
Обсуждение:
Эдварс Г.А.: Пояснила, что предварительно была проведена встреча с инициативной группой, на которой её представителям было подробно изложено об ограниченности возможностей уполномоченного по правам человека в Ульяновской области. Поэтому в данной ситуации оказывается лишь консультативная помощь. Какие-либо действия и меры могут быть предприняты только посредством обжалования уже вынесенных решений суда в вышестоящие инстанции, вплоть до Страсбургского суда. Уполномоченный по правам человека рассматривается на двух уровнях: на уровне Российской Федерации и на уровне субъекта. Предложила обратиться к Уполномоченному по правам человека в Российской Федерации, чьи полномочия, в отдельных случаях, шире, чем у Уполномоченного на местном уровне.

Также был поставлен вопрос о необходимости создания комиссии, поскольку , она сможет лишь консультировать, так как функцию вмешиваться в судебные решения не имеет права.
Дергунова Н.В..: Отметила, что Общественная палата сможет предоставить площадку для проведения заседаний комиссии.
Батракова Г.А.: Представила подробный отчет о деятельности Общественной наблюдательной комиссии по осуществлению контроля за соблюдением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания по Ульяновской области.

Лебеденко О.А.: Задал вопрос инициативной группе о том, чем они конкретно недовольны, процессом расследования или решением суда?

Савина М.С.: Ответила, что недовольство вызывает в целом фальсификация фактов в процессе расследования.

Лебеденко О.А.: Резюмировал, что в России подобные случаи имеют политизированный характер. Следует рассмотреть возможность  обратиться к мировой практике. Отметил, что существует суд присяжных, на которых сложно произвести давление по принятию того или иного решения.
Савина М.С.: Обратила внимание, что давление оказывают и на присяжных заседателей. Уточнила, возможно ли обратиться через Общественную палату в Совет безопасности при Губернаторе, чтобы была собрана комиссия и рассмотрен данный вопрос. Ряд уголовных дел помечен грифом «Совершенно секретно». Члены общественной палаты не имеют права доступа к подобного рода документам. По СИЗО вопрос обстоит так, что в адрес осужденных поступают угрозы, поэтому они не жалуются на условия содержания.
Дергунова Н.В.: Вынесла на рассмотрение Совета предложение об обращении Общественной палаты к Губернатору с просьбой собрать Совет безопасности Ульяновской области.
Крутилина Л.А.: Пояснила, что Совет безопасности создается Губернатором, в  его состав входят представители федеральных органов, которые работают на территории Ульяновской области и проводят анализ ситуации по безопасности и предпринимаемых мер на территории региона. В полномочия Совета Безопасности не входит рассмотрение частных обращений граждан. 

Самарцев О.Р.: Обратился к инициативной группе с вопросом об ожидаемых результатах от обращения в Совет безопасности.
Савина М.С.: Пояснила, что процессуальные нарушения допускаются в любых делах, и члены инициативной группы ходатайствуют о принятии мер по их устранению.
Самарцев О.Р.: Обратился к уполномоченному по правам человека в Ульяновской области с вопросом, рассматриваются ли им случаи нарушения прав человека в ходе следственных действий. 

Эдварс Г.А.: Суды устанавливают трёх участников процесса: обвиняемый, защитник, обвинитель. Кому-либо ещё вмешаться в судебный процесс не дадут.
Самарцев О.Р..: Отметил, что уничтожение вещественных доказательств перед судебным заседанием – это нарушение прав человека, так как нарушено процессуальное право обвиняемого на повторную экспертизу.
Лебеденко О.А.: Комиссия собирается, будет составлен акт о выявленных процессуальных нарушениях, какова судьба данного акта, кому он будет направлен?
Савина М.С.: Губернатору с просьбой повлиять на суд.

Лебеденко О.А.: Губернатор повлиять не сможет, Президент РФ тоже не сможет повлиять, так как он является гарантом Конституции РФ.
Самарцев О.Р.: Когда уничтожаются доказательства – это уголовное преступление. В данном случае необходимо направить ходатайство о возбуждении уголовного дела по факту умышленного уничтожения вещественных доказательств, но прав у Общественной палаты подавать подобное ходатайство нет. 
Савина М.С.: Мы осознаем, что на подобную помощь от Общественной палаты рассчитывать не можем.
Дергунова Н.В.: Общественная палата может обратиться к общественной наблюдательной комиссии по факту нарушений в СИЗО.
Батракова Г.А.: Жалоб из СИЗО нет, а нарушения условий содержания осужденных имеют место. Членов Общественной наблюдательной комиссии волнует, что данный факт не имеет документального подтверждения.
Эдварс Г.А.: Вопросы по жалобам направляются в следственный комитет, проводится расследование, но эти случаи единичны. В одной из жалоб заключенный сразу пишет, что к администрации СИЗО претензий не имеет, поэтому права вмешиваться нет.
Дергунова Н.В.: Есть ли у  инициативной группы конкретные предложения по общественной комиссии?
Савина М.С.: Мы хотели бы получить от Общественной палаты возможность на размещение информации на официальном сайте палаты. Инициативная группа планирует зарегистрироваться в качестве общественной некоммерческой организации.

Батракова Г.А.: В структуре Общественной палаты существует Центр поддержки некоммерческих организаций, где вам может быть оказана помощь зарегистрироваться как некоммерческая организация без образования юридического лица.

Савина М.С.: Отметила, что оказанная центром помощь в регистрации будет крайне полезной.

Дергунова Н.В.: Обратила внимание, что обращение в Совет Безопасности необходим, чтобы был проведен анализ ситуации через проверку деятельности правоохранительных органов.
Беляков А.Н.: Внес предложение обратиться в квалификационную комиссию судей, которая возможно имеет рычаги влияния на суд, они имеют право находиться на судебном заседании и фиксировать допущенные судьей ошибки, так же механизм в виде суда присяжных работает.
Совет Общественной палаты рекомендует:

1. Совету Общественной палаты обратиться к Губернатору Ульяновской области с просьбой провести заседание постоянно действующего координационного совещательного органа по обеспечению правопорядка в Ульяновской области, с целью обобщения и анализа информации о нарушении прав граждан в ходе следственных действий и судопроизводства.
2. Совету Общественной палаты Ульяновской области направить запрос в региональное отделение «Ассоциации юристов России» с просьбой об оказании содействия в разрешении сложившейся ситуации.

3. Центру поддержки некоммерческих организаций оказать инициативной группе помощь в регистрации НКО без образования юридического лица

Срок исполнения: до 20 октября 2011 г.
2. Об организации мероприятий, посвященных пятилетию Общественной палаты Ульяновской области.

Слушали:

Батракову Г.А.: Выступила с сообщением о направлении приглашения Губернатору принять участие в заседании. Пояснила план мероприятий в честь пятилетия Палаты, в том числе о проведении пресс – конференции накануне заседания, размещении стендов с результатами социологических исследований о проблемах молодежи и состоянии молодежной среды. Особый акцент был сделан на выпуске праздничного «Вестника» Общественной палаты и проведении интервью мнений о работе Палаты с представителями органов власти, НКО и общественностью. 

Дергунова Н.В.: Отметила необходимость подготовки доклада Председателя Общественной палаты Ульяновской области, выступлении сотрудников Центра поддержки НКО и культурной программы мероприятия. 
3. Информация о ходе выборов в четвертый состав Общественной палаты Российской Федерации.

Слушали:

Батракову Г.А.: Проинформировала о начале формирования четвертого состава Общественной палаты Российской Федерации, о сроках проведения регионального этапа и участии в выборах представителей от Ульяновской области. 

Решили:

1. Сформировать рабочую группу в составе 5 человек для подготовки собрания представителей межрегиональных и региональных общественных объединений Ульяновской области.

2. Включить в состав рабочей группы членов Общественной палаты Ульяновской области: Дергунову Н.В., Батракову Г.А., Тур В.И., Лебеденко О.А., Твердохлеб Т.Е. 

3. Определить датой проведения собрания 25 октября 2011 года, время и место: г. Ульяновск, ул. Радищева, д.1, каб.500 в 15.00.
Председатель Общественной палаты

Ульяновской области






Н.В. Дергунова
