РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	08.11.2012
	15.00 – 17.00

	
	

	Место проведения: Радищева, 1, кабинет 500

	1.


	Проблемы «точечных» застроек на территории города Ульяновска.



	15.00 – 15.05
	Вступительное слово Председателя Общественной палаты Ульяновской области Нины Владимировны Дергуновой


	15.05 – 15.15
	Анализ проблемы «точечных» застроек по результатам рассмотрения обращений граждан, поступивших в Общественную палату Ульяновской области
Докладчик - Брагин Александр Александрович – член Общественной палаты Ульяновской области

 

	15.15 – 15.25
	Анализ проблемы «точечных» застроек по результатам рассмотрения обращений, поступивших Уполномоченному по правам предпринимателей в Ульяновской области
Докладчик – Сага Анатолий Георгиевич – Уполномоченный по правам предпринимателей в Ульяновской области


	
	

	15.25 – 15.35
	Пути решения проблемы «точечных» застроек на территории города Ульяновска
Докладчик – Букин Александр Васильевич – Глава города Ульяновска



	
	

	15.35 – 16.00
	Обсуждение

	
	

	16.00 – 17.00

	Разное 

· Утверждение плана подготовки и регламента выездного заседания ОПУО;

·  Утверждение плана подготовки и регламента Пленарного заседания ОПУО;

· Утверждение положения областной общественной акции премии «Общественное признание»


ПРОТОКОЛ 

РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ОБЩЕСТВЕНОЙ ПАЛАТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 4 СОЗЫВА

8.11.2012                                                                                              500 каб., ЗСО

15.00                                                                                                                 5 этаж
Присутствовали:
Члены Совета Общественной палаты Ульяновской области:

1. Дергунова Нина Владимировна

2. Ляшенко Людмила Александровна
3. Сергеева Татьяна Владимировна
4. Сирачев Артур Ринатович

5. Соснин Дмитрий Петрович

6. Поляков Юрий Иванович

7. Ярош Вячеслав Федорович

Приглашенные:
1. Брагин Александр Александрович – член Общественной палаты Ульяновской области 4 созыва;

2. Айзатуллина Алсу Феритовна – член Общественной палаты Ульяновской области 4 созыва;

3. Данилов Александр Анатольевич – член Общественной палаты Ульяновской области 3 созыва;
4. Cага Анатолий Георгиевич – Уполномоченный по правам предпринимателей в Ульяновской области;

5. Горюнова Татьяна Владимировна – Председатель комитета по управлению городским имуществом и земельными ресурсами администрации г. Ульяновска;

6. Садретдинова Алла Михайловна – Заместитель Главы администрации г. Ульяновск

7. Антонцев Геннадий Анатольевич – Депутат Городской думы МО «город Ульяновск»;

8. Куринный Алексей Владимирович – Депутат Законодательного собрания Ульяновской области;

9. Гибатдинов А.М. – помощник депутата Законодательного собрания Ульяновской области Куринного А.В. и депутата Государственной думы РФ от Ульяновской области Синельщикова Ю.П.;

10. Юдин Валерий Михайлович – Исполнительный директор ООО «Ланцет»;

11. Криушова Ольга Михайловна – Представитель инициативной группы по вопросу закрытия заволжского рынка;

12. Артемьева Светлана Валентиновна – Представитель инициативной группы по вопросу закрытия заволжского рынка;

13. Игнатова Ольга Александровна – предприниматель – инициатор строительства торгового киоска у ЦНК;

14.  Лазарева Алена Олеговна – юрист, представитель ООО «Ланцет».

Аппарат Общественной палаты Ульяновской области:
1) Аряпов М.Р. – Директор «Аппарата Общественной палаты Ульяновской области»;

2) Носков В.Н. – Заместитель директора Аппарата Общественной палаты Ульяновской области;

3) Гольдина Е.А. - Начальник отдела организационного обеспечения деятельности Общественной палаты Ульяновской области;

4) Ермолаева О.Н. - Специалист по связям с общественностью отдела поддержки некоммерческих организаций и развития гражданского общества ОГКУ «Аппарат Общественной палаты Ульяновской области»;

5) Хамбикова А.Г. – Ведущий специалист по связям с общественностью отдела организационного обеспечения деятельности Общественной палаты Ульяновской области;

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Проблемы «точечных» застроек на территории города Ульяновска;

2. Утверждение плана подготовки и регламента выездного заседания ОПУО;

3.  Утверждение плана подготовки и регламента Пленарного заседания ОПУО;

4. Утверждение положения областной общественной акции премии «Общественное признание»

5. Информация по публичным слушаниям городского бюджета на 2013 год.
Дергунова Н.В.: Поприветствовала собравшихся, огласила регламент заседания Совета. Обозначила проблему по основному вопросу заседания.

1. Проблемы «точечных» застроек на территории города Ульяновска.

Сага А.Г.: Поприветствовал участников. Призвал всех работать в рамках правового поля. Отметил, что данная проблема остро стоит в г. Ульяновск, и в решении этого вопроса МО «город Ульяновск» является неблагополучным МО. Обратил внимание на факты использования общественного мнения в рамках недобросовестной конкурентной борьбы, что крайне опасно как явление. Указал, что, с одной стороны, депутаты, в первую очередь, должны соблюдать законы, так как они являются представителями органов исполнительной власти. С другой стороны, ульяновцы имеют право жить в благоустроенных домах, дворах, и депутатам разъяснять им правила благоустройства и землепользования. Отметил, что органы муниципальной власти принимают нормативно-правовые акты, которые фактически невыполнимы. В случае устного обращения органы власти берут на себя обязательства оформлять земельно-правовые документы в течение 30 минут, а в случае устного обращения по телефону – за 15 минут. Это ошибка, действующая 2 года как нормативно-правовой акт, и на которую исполнители не обращают внимания. Предложил вести деятельность в рамках правового поля и выработать механизм решения проблемам в сфере «точечной» застройки, чтобы все заинтересованные стороны будут понимали, какие действия являются законными, а какие – нет. Привел в пример ситуацию вокруг рынка «Ланцет». Отметил, что общественное мнение формируется субъективно и односторонне. Призвал решать такого рода проблемы гласно и открыто с привлечением всех заинтересованных лиц.

Ляшенко Л.А.: Сколько за время вашей работы в должности Уполномоченного по правам предпринимателей в процентном соотношении открыто магазинов, киосков, предприятий бытового обслуживания и сколько проблемных «точечных» застроек? 
Сага А.Г.: В компетенцию Уполномоченного по правам предпринимателей учет количества открытых торговых точек не входит. Отметил, что его деятельность включает три направления: защиту и восстановление прав субъектов предпринимательской деятельности; правовое просвещение и участие в законотворческой деятельности. 

С июня 2011 г. по август 2012 г. в адрес Уполномоченного поступило 1168 жалоб от субъектов предпринимательской деятельности. 70 % составляют жалобы незаконные действия должностных лиц, связанные с арендой и выкупом недвижимости и использованием земельных участков. 

Дергунова Н.В.: Проблема «точеных» застроек возникла по улицам Орлова, Тюленева, Отрадная. 

Брагин А.А.: Доклад «О точечных застройках в г. Ульяновске» (см. Приложение 1).

Дергунова Н.В.: Отметила, что в городе отсутствует механизм проведения экспертиз, предваряющих выдачу разрешений на строительство. В случаях перепрофилирования уже возводимых зданий их владельцами по этому вопросу также необходимо проводить повторные общественные слушания.

Данилов А.А.: Отметил, что документы, разрешающие строительство дома, которое его фирма осуществляет в Новом Городе, уже просрочены, а новые мэрия не дает, ссылаясь на отсутствие согласования с жителями. Сейчас снова идет судебный процесс. Семь судов фирмой выиграно.

Сага А.Г.: Согласен с Брагиным А.А. Отметил, что необходимо вести деятельность в рамках закона. Процедура установлена, объявление о начале строительства того или иного объекта публикуется в газете «Ульяновск сегодня» за 30 дней, в течение которых должны поступать жалобы или возражения от населения, если таковые имеются. Застройщик, согласно закону, выжидает в течение месяца и затем приступает к строительству объекта. Предпринимателей, которые действуют не по закону, нужно наказывать.

Ярош В.Ф.: Указал, что докладчики не раскрыли тему.

Садретдинова А.М.: Отметила, что в Ульяновске принят генеральный план, утверждены правила землепользования и застройки. В отличие от других городов, Ульяновск располагает всем пакетом градостроительной документации. В градостроительном кодексе нет термина «точеная застройка», есть термин «комплексная застройка» (в основном, она осуществляется в микрорайоне «Юго-западный», на Набережной р. Свияги, в Заволжском районе). Рассказала о ситуации по адресу: Московское шоссе, 100. За надлежащей эксплуатацией, соответствием документации букве закона следят компетентные органы (Госстройнадзор), в полномочия мэрии это не входит. 

Дергунова Н.В.: Из-за чего возникают такого рода конфликты? Назовите, пожалуйста, причины.

Садретдинова А.М.: Описала проблему по ул. У. Громовой. Одной из причин считает конкуренцию предпринимателей путем обмана.

Дергунова Н.В.: Может быть, необходимо изменить процедуру на этапе объявления о застройке или проводить социологические опросы среди жителей близлежащих домов? Главное – участь мнение большинства.

Садретдинова А.М.: У нас даже если один человек выступает против застройки, процесс останавливается.

Куринный А.В.: Правила землепользования и застройки, как и процедура публичного согласования, не совершенны. Данная процедура должна быть более прозрачной. Предложил размещать информационные объявления непосредственно на местах строительства, проводить мини-референдумы для жителей соседних домов. Если 2\3 из участников проголосовали «за», принимать решение о начале строительства. С мнением жителей считаться необходимо. Предложил искать компромиссное решение данной проблемы, проводить общественные слушания и голосования для жителей. 

Садретдинова А.М.: Рассказала об эксперименте, в ходе которого объявления уже развешивали близи строек. В итоге всегда находились 3-4 человека, которые категорически отрицали факт наличия объявления и, исходя из этого, выступали против застройки.

Дергунова Н.В.: Отметила, что если следовать демократическим процедурам, то «50 + 1» – есть мнение большинства. Если «50 + 1» жильцов соседних домов проголосовали за строительство, то 49 остальных должны согласиться с их мнением.

Ярош В.Ф.: Отметил необходимость внести дополнительные изменения в нормативно-правовые акты, которые касаются данной проблемы. Задал вопрос: кто внесет такого рода изменения и когда?

Сергеева Т.В.: Отметила, что голосование заинтересованные лица могут провести путем подкупа большинства. Уверена, что общественные слушания проводить не нужно, так как жители некомпетентны в вопросах строительства, и заниматься этим должны специально обученные люди. 

Садретдинова А.М.: Согласилась с Т.В. Сергеевой. Отметила, что были внесены изменения в градостроительный кодекс в части, где говорится о стадии принятия заявлений о выборе земельных участков. Рассказала о процессе рассмотрения документов перед выдачей разрешение на осуществление «точечного» строительства. 

Антонцев Г.А.: Считает степень информированности населения о застройке нулевой. Рассказал о ситуации на ул. Филатова, 12 а. Отметил, что общественные слушания проводить не обязательно, достаточно всех оповестить о стоящемся объекте и расширить способы информирования людей. Отметил также, что на карте ульяновского генерального плана не видны отдельные улицы и дома. В этом плане привел пример г. Казань и г. Екатеринбург. Предложил составить перечень типовых конфликтных ситуаций, возникающих между жителями и застройщиками, проанализировать региональные нормативно-правовые акты на предмет соответствия федеральным нормам, расширить способы информирования жителей, увеличить прозрачность данного процесса. 

Данилов А.А.: Отметил, что и предприниматели, и мэрия должны вместе действовать в рамках закона. 

Садретдинова А.М.: Отметила, что если по закону застройка разрешена, в случаях, когда жители выходят на улицу с тем, чтобы выразить свой протест, должны присутствовать представители правоохранительных органов.

Ярош В.Ф.: Власть несет ответственность за передачу земельных участков под застройку предпринимателям, именно она должна решать проблемы такого характера. Отметил, что власть бездействует в решении данного вопроса. Закон должны исполнять все заинтересованные стороны. Предложил переадресовать рекомендации Городской Думе с просбой уточнить, сколько нужно времени для рассмотрения и принятия решения.

Дергунова Н.В.: Процедура рассмотрения и принятия решения не совершенна. 

Садретдинова А.М.: Процедура информирования граждан о начале строительства прописана в регламенте. Отметила, что публичные слушания проводятся в том случае, когда происходит отступление от регламента. Считает, что власть не должна спрашивать мнения населения, а только информировать его о строительстве.

Дергунова Н.В.: Предложила мэрии проанализировать ситуацию по возникновению и решению проблемных ситуаций.

Куринный А.В.: Считает основной проблемой недостаточность информирования населения о строительстве, механизмы которого не совершенны. Вторая проблема – в городе нет единого списка «зеленых зон». Отметил, что более 50 % конфликтов данного характера происходят именно из-за «зеленых зон». Третья проблема – отсутствие доверия со стороны граждан. Население не доверяет документам, которые подписаны не всегда честными чиновниками. 

Садретдинова А.М.: Все строительные проекты проходят государственную экспертизу.

Сергеева Т.В.: Если все проверено государственной экспертизой, то какой специалист тогда разрешил построить за гостиницей «Венец» красный дом с зеленой крышей?

Сага А.Г.: Отметил, что сами жители заинтересованы материально (например, просят поставить пластиковые окна всему дому и так далее). Далее рассказал о проблеме с заволжским рынком «Ланцет». 

Лазарева А.О.: В 2007 году прошли публичные слушания, на котором был утвержден проект ООО «Ланцет». В 2003 году были проведены слушания, посвященные возведению 16-этажного дома на месте рынка, на котором решение о строительстве многоэтажного дома было отклонено. Отметила, что вопрос решен не в сторону рынка, несмотря не то, что население хочет оставить рынок.

Юдин В.М.: Рассказал о процедуре согласования и принятия решений по рынку «Ланцет». Отметил, что данная процедура нарушена. 

Сага А.Г.: Предложил анализировать конкретные случаи и проводить слушания с привлечением нарушителей закона, которые должны быть наказаны, будь то предприниматель, должностное лицо или представитель правоохранительных органов.

Дергунова Н.В.: Отметила, отмеченные проблемы требуют разработки механизма по их решению. Предложила всем ознакомиться с проектом решения.
Сага А.Г.: Предложил присутствовавшим направить свои замечания и предложения к проекту решения в ОП в течение суток.

Дергунова Н.В.: Предложила предпринимательским организациям вести честную конкуренцию. Отметила, что имена недобросовестных предпринимателей, которые организовывают поджоги дверей, подкуп жителей и т.д., будут назваться публично. Предложила также отметить в градостроительном плане г. Ульяноска зоны зеленых насаждений. Указала, что администрация города должна проанализировать ситуации и максимально устранить «болевые точки».
Житель: Рассказал об имевшихся фактах подкупа предпринимателей с целью освобождения торговых мест на рынке. Предположила, что деньги предлагал человек из мэрии города. 

Ярош В.Ф.: Предложил в проекте решения обозначить срок исполнения муниципальным образованиям рекомендаций ОП, внести на рассмотрение в Городскую Думу, а докладчикам - направить свои предложения в палату в срок до 9.11.2012 г. Предложил добавить фразу «так называемых точечных застроек», поскольку термина «точечная застройка» не существует.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПРОЕКТА РЕШЕНИЯ:

Утвердили.

2. Информация по публичным слушаниям городского бюджета на 2013 год.

Дергунова Н.В.: Отметила, что администрация города не предоставила информацию о сравнении бюджетных расходов 2012 и 2012 гг. по блокам. Предложила не выносить решение об одобрении бюджета, а добиться от администрации сравнительные данные за 2-3 года и полную информацию по городским целевым программам. 

Сергеева Т.В.: Предложила написать ответ такого характера: по предоставленной информации Общественная палата Ульяновской области не может вынести компетентного решения.

РЕШИЛИ: По предоставленной информации по бюджету города ОП решение принять не может.

3. Утверждение плана подготовки и регламента выездного заседания ОПУО
Дергунова Н.В.: Огласила план подготовки и регламент выездного заседания Общественной палаты Ульяновской области.

Сергеева Т.В.: Предложила включить в список участвующих МО в мероприятии МО «город Димитровград» и провести семинар с привлечением муниципальных СМИ на тему «Взаимодействие Общественной палаты Ульяновской области с Общественными палатами, СМИ муниципальных образований».

ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ: утвердить план подготовки и регламент выездного заседания ОПУО.

4. Утверждение положения об областном конкурсе «Общественное признание-2012»
Сергеева Т.В.: Предложила в главе 3, п. 3.2. исключить союз «или» и добавить вместо него «и» (проживающие и осуществляющие). 

ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ: утвердить положение областном конкурсе «Общественное признание-2012».

5. Утверждение плана подготовки и регламента пленарного заседания ОПУО;

Ярош. В.Ф.: Предложил пригласить на пленарное заседание министров:

- культуры;

- ЖКХ;

- внутренней политики;

- образования;

Пригласить также федеральные структуры по обеспечению контроля, членов Совета собственников жилья, представители муниципальных образований и по одному из представителей собственников жилья. Предложил тему «Правовая и экономическая безграмотность населения».

Дергунова Н.В.: Предложила перенести утверждение регламента Пленарного заседания на следующее заседание Совета. 

Сергеева Т.В.: Предложила следующие вопросы для обсуждения на пленарном заседании:

- Прозрачность тарифов ЖКХ (Из чего складываются тарифы);

- Прозрачность деятельности ТСЖ и УК;

- Проблемы в сфере ЖКХ;

- Общедомовые расходы.

Ярош В.Ф.: Вынес вопрос о прозрачности тарифов ЖКХ на заседание комитета, которое состоится 7.12.12 г.

Дергунова Н.В.: Всем спасибо!

Председатель Общественной палаты

Ульяновской области                                                        Дергунова Н.В.

РЕШЕНИЕ

Расширенного заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области  по теме: «Проблемы «точечных» застроек на территории города Ульяновска»

08.11.2012 г.

15.00-17.00

г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 1, кабинет 500

Заслушав и обсудив доклады приглашенных лиц по проблемам «точечных» застроек на территории города Ульяновска, Общественная палата Ульяновской области отмечает, что достижение цели взаимодействия органов местного самоуправления города Ульяновска с населением по вопросам градостроительной деятельности напрямую зависит от эффективности механизма проведения публичных слушаний в данной сфере.
Принимая во внимание все вышеизложенное, Совет Общественной палаты решил:

1. Рекомендовать Администрации муниципального образования «город Ульяновск» инициировать изменения в ПОЛОЖЕНИЕ «О ПОРЯДКЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ «ГОРОД УЛЬЯНОВСК» (далее - Положение) следующего характера: 
· Предусмотреть обязанность Оргкомитета по направлению сообщения о проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности правообладателям земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, предоставляемом для строительства или для целей, не связанных со строительством, правообладателям объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, предоставляемом для строительства или для целей, не связанных со строительством.
Предусмотреть обязанность Оргкомитета по направлению сообщения о проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности ТСЖ и управляющим компаниям многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, предоставляемом для строительства или для целей, не связанных со строительством, с целью последующего информирования последними собственников жилых помещений.
Оргкомитет обеспечивает направление указанных сообщений не позднее чем за десять дней до даты проведения публичных слушаний.
· Оргкомитет обеспечивает размещение сообщения о проведении публичных слушаний и Итогового документа публичных слушаний в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
· В Положении просим расширить и конкретизировать перечень средств массовой информации в которых публикуются объявления о проведении публичных слушаний и Итоговый документ публичных слушаний.
2. Рекомендовать Администрации муниципального образования «город Ульяновск» предусмотреть механизмы при которых население г. Ульяновска будет вовлекаться в процесс градостроительной деятельности с помощью: 

- проведения опросов жителей многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, предоставляемом для строительства или для целей, не связанных со строительством;
- создания рабочих групп состоящих из специалистов (маркетологов, социологов, экологов, историков, архитекторов и др.) и представителей населения, с целью выработки рекомендаций этими группами по вопросам наиболее рационального и социально-эффективного использования выделяемых земельных участков, в том числе под строительство.

3. Рекомендовать Администрации муниципального образования «город Ульяновск» разместить в свободном доступе на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Генеральный план города Ульяновска в схемах, а именно схема функциональных зон, совмещенная со схемой градостроительного освоения территории, схема общегородской улично-дорожной сети и транспорта, схема развития линий общественного транспорта, схема очередности развития общегородской улично-дорожной сети, схема размещения объектов капитального строительства (жилых, производственных зон, транспортной инфраструктуры, общегородской улично-дорожной сети), карта границы населенного пункта города Ульяновска.
4. Общественной палате Ульяновской области донести итоги расширенного заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области по теме: «Проблемы «точечных» застроек на территории города Ульяновска» до общественности путем размещения информации о ходе и результатах заседания на официальном сайте Общественной палаты Ульяновской области и ОАО «ТРК Репортёр».

Предложения, поступившие от Уполномоченного по правам предпринимателей Ульяновской области:

5. Обратить внимание органов муниципальной власти на недопустимость нарушения законных прав субъектов предпринимательской деятельности и невыполнение решений судов, вступивших в законную силу. (Примечание Общественной палаты Ульяновской области: ст. 315, «Уголовный кодекс Российской Федерации» от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 16.10.2012) Злостное неисполнение представителем власти, государственным служащим, служащим органа местного самоуправления, а также служащим государственного или муниципального учреждения, коммерческой или иной организации вступивших в законную силу приговора суда, решения суда или иного судебного акта, а равно воспрепятствование их исполнению - наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.)

6. Предложить Главе г. Ульяновска Беспаловой М.П. и Главе администрации г. Ульяновска Букину А.В. принять меры по восстановлению нарушенных конституционных прав граждан – индивидуальных предпринимателей на ведение предпринимательской деятельности, привлечь к ответственности виновных должностных лиц и сообщить об этом в Общественную палату. (Примечание Общественной палаты Ульяновской области: меры по восстановлению конституционных прав принимаются лицами, чьи права нарушены, в установленном законом судебном порядке)
7. Обратиться к начальнику УМВД по Ульяновской области Ларионову А.П. и прокурору Ульяновской области Малышеву В.В. с просьбой предоставить информацию о мерах, принятых по выполнению решений судов в отношении Даниловой А.Г. (Примечание Общественной палаты Ульяновской области: меры по исполнению решений органов судебной системы принимаются в соответствии с ФЗ «Об исполнительном производстве», где указанные выше лица не компетентны по решению данных вопросов)
8. Еще раз с участием общественности, в том числе предпринимательской обсудить процедуру выделения земельных участков для ведения предпринимательской деятельности, и, если это необходимо, внести изменения в указанную процедуру с соблюдением требований существующего законодательства. (Примечание Общественной палаты Ульяновской области: процедура выделения земельных участков предусмотрена Земельным кодексом РФ, Постановлением Правительства РФ от 11 ноября 2002 г. N 808 «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков».)

Председатель 

Общественной палаты

Ульяновской области






   Н.В. Дергунова

