РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	09.08.11
	15.00 – 16.30

	
	

	Место проведения: Общественная палата 

(ул. Радищева 1, каб. 500)

	
	

	15.00– 15.15
	О ходе подготовки образовательных учреждений Ульяновской области к новому 2011 – 2012 учебному году
Докладчик – Ольга Николаевна Мезина – Директор департамента школьного, общего и дополнительного образования Министерства образования Ульяновской области



	15.15 – 15.35
	Обсуждение


	15.35 – 15.50
	Модернизация культуры муниципальных образований как ресурс развития территорий на 2012 – 2014 гг.

Докладчик – Анна Маркеш Карвалейру – заместитель директора Департамента – начальник отдела культурных проектов и международного сотрудничества Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области



	15.50 – 16.10
	Обсуждение



	16.10 - 16.30
	Разное 

- подготовка пленарного заседания 25.08.2011 года,

- выездное мероприятие в Общественную палату города Димитровграда


И. о. Председателя Общественной палаты 

Ульяновской области






     Г.А. Батракова

ПРОТОКОЛ № 13
заседания расширенного Совета Общественной палаты Ульяновской области

15:00









ул. Радищева,1

09.08.2011 г.







                 каб. 500

Председатель: Г.А. Батракова

Секретарь: Д.А. Горячева

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Соснин Д.П., Лебеденко О.А., Самарцев О.Р., Никифоров Е.А.

Члены Общественной палаты: Офицеров П.Л., Михайлов А.В., Абанин В.В., Володина Ю.К.

Приглашенные:

Мезина О.Н. – директор Департамента дошкольного, общего и дополнительного образования  Министерства образования Ульяновской области, 

Карвалейру А.М. – заместитель директора Департамента – начальник отдела культурных проектов и международного сотрудничества Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области,

Петров С.Б. – историк-краевед, 

Лытяков Е.И. – член Правления регионального общественного движения «За достойную жизнь»
Сотрудники аппарата Общественной палаты: Ермолаева О.Н., Шпоркина Е.М., Кириллов М.В., Волкова А.А.

1. О ходе подготовки образовательных учреждений Ульяновской области к новому 2011 – 2012 учебному году

Мезина О.Н.: Представила обобщенную информацию о ходе подготовки образовательных учреждений к новому 2011 – 2012 учебному году в Ульяновской области. 

Обсуждение.

Лебеденко О.А.: Каковы причины недофинансирования ремонта школ в муниципальных образованиях области? 

Мезина О.Н.: Министерством образования была рассчитана средняя потребность объема финансирования на 1 школу, которая составила около 500 тысяч рублей. Финансирование на ремонт школ выделяется из бюджета муниципального образования, поэтому это вопрос к главам районов.

Лебеденко О.А.: В прошлом году мы выезжали в районы, учителя ремонт в школах делали сами. Считаю, что за сентябрь-октябрь текущего года должен быть спланирован ход ремонта и объемы его финансирования на лето следующего года.

Мезина О.Н.: При формировании бюджета школы определяют потребность и план, а бюджет не принимают с необходимым объемом финансирования. Средства выделяются согласно плану, а также существуют дополнительные требования со стороны надзорных органов.

Лебеденко О.А.: Я не видел ни одной инициативы Министерства образования, чтобы нивелировать требования МЧС. Губернатор и Законодательное собрание региона могут выступать с законодательной инициативой на федеральном уровне. Непонятно, как весной были проведены электронные торги на проведение ремонтных работ при том, что выделено около 0,5 млрд.рублей.

Лытяков Е.И.: 27 млн. рублей выделено только на антитеррористическую деятельность при подготовке образовательных учреждений к новому учебному году. Что входит в комплекс мероприятий?
Мезина О.Н.: В это входят охранные мероприятия: установка систем видеонаблюдения, вывод на пульт охраны и др.  

Батракова Г.А.: Существует региональный штаб по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году. Кто входит в состав? Входят ли в состав члены Общественной палаты?
Мезина О.Н.: Работает  общественный совет при Министерстве, который был сформирован полтора года назад по представлению родительской и педагогической общественности. Членов совета – 40 человек: педагоги, родители и научная общественность. 

Абанин В.В.: Есть ли сомнения, что какое-то количество учебных заведений не будут готовы к 01 сентября 2011 года. Если да, то какое?

Мезина О.Н.: К 01 сентября будут готовы все школы, надзорные органы работают очень требовательно. В прошлом году была не принята одна школа в городе Новоульяновске. В 20-х числах все школы будут приняты.

Абанин В.В.: Серьезная проблема – это кадровый состав. Что делается в этом направлении? 

Мезина О.Н.: Вакансий сейчас много, в основном требуются специалисты по физической культуре и иностранному языку в сельских школах, тем более, что там нагрузка мала. В этом году постоянно идет речь о введении субсидий для молодых специалистов на первые 3 года работы – 20, 40, 60 тыс.рублей. Сейчас педагог получает около 10 тысяч рублей в месяц.

Самарцев О.Р.: Ситуация абсурдна, ежегодно около 1, 5 тысяч выпускников педагогических специальностей бюджетной формы обучения, а работать в школах некому.

Мезина О.Н.: Министерством образования постоянно проводится мониторинг трудоустройства выпускников, регулярные встречи со студентами, на сегодняшний день из 161 выпускника, обучающихся по целевому набору, 111 человек дали согласие работать в сельской местности.

Самарцев О.Р.: Повлияет ли стандарт второго поколения на сложившуюся систему образования?  

Мезина О.Н.: Существует соотношение требований подготовки специалистов-педагогов школьной программы, в педагогических ВУЗах классическая качественная подготовка специалистов.

Батракова Г.А.: С 01 сентября заработная плата для учителей должна быть повышена на 30%. Существует мнение, что к ноябрю-декабрю бюджетный дефицит достигнет 38 млн.рублей. 

Мезина О.Н.: По этому вопросу все просчитано, понимание финансового обеспечения повышения заработной платы у Министерства образования имеется.

Абанин В.В.: Решен ли вопрос кадрового обеспечения системы образования? Будет ли решен вопрос жилья для молодых специалистов?

Мезина О.Н.: Структура потребности в педагогических кадрах достаточно стабильная. Идет ротация кадров, приток молодежи есть, но не достаточно активный.

Лытяков Е.И.: Какое количество учащихся должно быть в школе, чтобы была обеспечена нормальная нагрузка для учителя, а соответственно и приемлемый заработок?

Мезина О.Н.: Сельские малокомплектные школы получают дополнительное финансирование, а также сохраняются льготы сельским учителям.

Петров С.Б.: В декабре вступает в силу новый СанПин, как это отразится на работе образовательных учреждений? 

Мезина О.Н.: Он вносит существенные улучшения – новое оборудование, новое оснащение, которое может получить каждое образовательное учреждение.

Лебеденко О.А.: Предлагаю в октябре рассмотреть вопрос повторно и поработать над анализом ситуации и подведением итогов реализации процесса по подготовке школ к новому учебному году. 

Соснин Д.П.: Родители ежегодно сдают по 2-3 тысячи рублей на ремонт и новые учебники.

Мезина О.Н.: Школа должна обеспечивать учебной литературой учеников, на первые классы закупаются новые учебники.

Батракова Г.А.: В 82 школе собирают по 2,5 тысячи рублей на новые учебники и родителей учеников.

Совет Общественной палаты решил:

1) Членам Общественной палаты провести общественную экспертизу готовности образовательных учреждений с выездом в школы Ульяновской области.

2) Направить письмо Министерству образования с просьбой дать разъяснения о сборе денег с родителей учеников первых классов на приобретение учебной литературы и проведении ремонтных работ (школы №82, 11, 30, 5).

3) Провести повторное рассмотрение вопроса о качестве подготовки образовательных учреждений к новому учебному году и разработать предложения по повышению качества работы образовательных учреждений региона.

Ответственный за исполнение решения: Батракова Г.А.

Срок исполнения: до 01.10.2011 г.
2. Модернизация культуры муниципальных образований как ресурс развития территорий на 2012 – 2014 гг.

Карвалейру А.М.: Представила проект областной целевой программы Ульяновской области «Модернизация культуры муниципальных образований как ресурс развития территорий на 2012 – 2014 гг.», проинформировала о целях и задачах программы и преимуществах программно-целевого метода развития и финансирования отрасли культуры. Представила ситуацию в вопросах оплаты труда работников культуры и оснащенности объектов культуры в сельской местности. 

Обсуждение.

Лебеденко О.А.: По каким показателям оценивается результат работы в сфере культуры? 
Карвалейру А.М.: Удельный вес населения, участвующего в культурных мероприятиях как разовых, так и в регулярных (работа кружков, творческих секций, посещение библиотек и т.д.) к общему числу населения.
Самарцев О.Р.: В сельских клубах все держится на человеческом факторе, но сейчас никто не едет в деревни.

Карвалейру А.М.: В целевой программе включен лишь вопрос повышения квалификации работников культуры. Мы хотим ввести меры поддержки молодым специалистам в сельской местности в течение трех лет – 20, 40, 60 тысяч рублей ежегодно, а также поднимаем вопрос доступной ипотеки.

Лебеденко О.А.: Решение вопросов с жильем в сельской местности позволит решить кадровые проблемы во всех сферах. Предлагаю создать комплексную программу повышения качества жизни на селе.

Володина Ю.К.: Эта программа действительно нужна, сельские клубы – это и кино, и место для занятия сельских коллективов.

Абанин В.В.: Давайте поддержим эту программу, чтобы было выделено финансирование на реконструкцию и модернизацию объектов культуры в селах. Достойного финансирования отрасли культуры не было очень давно.

Михайлов А.В.: Предлагаю поднять вопрос бесплатного выделения участка под строительство дома и возможность получения дешевой ссуды для молодых специалистов в сельской местности.

Володина Ю.К.: У нас есть возможность гастрольной деятельности, но необходимо место, поэтому реконструкция сельских домов культуры, безусловно, необходима.

Карвалейру А.М.: Есть еще и грантовая поддержка, в прошлом году она составила 10 тысяч рублей, сейчас заложено финансирование от 250 до 500 тысяч рублей.

Петров С.Б.: По словам Губернатора Сергея Ивановича, 70% учреждений культуры нуждаются в реконструкции, 24% работников не имеют высшего образования. В городе Ульяновске за установку памятников отвечает Комитет дорожного хозяйства и благоустройства, а реализация грантовых конкурсов вызывает большое количество вопросов.

Карвалейру А.М.: Сейчас в разработке региональный закон «О культуре», где есть статья о культурологической экспертизе всех областных целевых программ. Так при разработке программ по благоустройству или по развитию туризма должна будет проводиться культурологическая экспертиза.

Лытяков Е.И.: Все говорят, что не хватает денег. Я предлагаю рассмотреть смету на проведение Международного конгресса по культуре общей стоимостью 30 млн.рублей. Считаю, что нужно обратиться в Прокуратуру с заявлением о нецелевом использовании бюджетного финансирования.

Абанин В.В.: Сегодня на заседании Законодательного собрания области при внесении изменений в бюджет Ульяновской области по финансированию этого мероприятия были даны исчерпывающие комментарии по каждому пункту сметы.
Совет Общественной палаты решил:

1) Поддержать проект областной целевой программы «Модернизация культуры муниципальных образований как ресурс развития территорий на 2012 – 2014 гг».

2) Провести общественное обсуждение регионального законопроекта «О культуре».

3) Рекомендовать Правительству Ульяновской области разработать комплекс мер поддержки молодых специалистов на селе всех отраслей. 

Ответственный за исполнение решения: Батракова Г.А.

Срок исполнения: до 01.10.2011 г.

1. Разное

1) подготовка пленарного заседания 25.08.2011 года,

2) выездное мероприятие в Общественную палату города Димитровграда 

4) анализ обращений граждан,

5) экспертиза законопроектов.

Решили: 

1) 25 августа 2011 года провести заседание Совета Общественной палаты Ульяновской области с участием Министра внутренней политики Т.В.Кирилловой, пленарное заседание провести 06 сентября 2011 года, проект регламента пленарного заседания утвердить.

2) Принять участие в пленарном заседании Общественной палаты города Димитровграда 23 августа 2011 года в целях подготовки к Форуму Общественных палат муниципальных образований Ульяновской области. Предварительно подтвердили свое участие в заседании Лебеденко О.А., Соснин Д.П., Никифоров Е.А., Абанин В.В.

3) Поступившие обращения граждан передать комиссиям палаты на рассмотрение и подготовку ответов,

4) Предоставить положительные заключения на поступившие законопроекты.

Ответственный за исполнение решения: Батракова Г.А.

Срок исполнения:  до 10.09.2011г.

И.о. председателя Общественной палаты

Ульяновской области






       Г.А. Батракова
