РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	01.10.2013 г.
	15.00 – 16.30

	
	

	Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (ул. Радищева,1, 5 этаж, 500 каб.)



	15.00 – 15.05
	Вступительное слово председателя Общественной палаты Ульяновской области Дергуновой Нины Владимировны.



	15.05 – 15.25

	Об итогах Гражданского форума Ульяновской области 2013 года и формировании поручений Правительству Ульяновской области.


	15.25 – 15.45
	О принципах и формах сотрудничества Общественной палаты Ульяновской области и общественных советов, действующих  при министерствах Ульяновской области.


	15.45 – 16.30


	Обсуждение, обмен мнениями.


ПРОТОКОЛ

РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ОБЩЕСТВЕНОЙ ПАЛАТЫ 

УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

1.10.2013 г.                                                                    Зал заседаний ОП УО, 500 каб.
15.00                                                                                             ул. Радищева, 1 (5 этаж)
Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты Ульяновской области:

1. Дергунова Нина Владимировна;

2. Ярош Вячеслав Федорович.

Приглашенные:

1. Андреев Сергей Алексеевич – руководитель общественной организации ЮНЭКО;
2. Корепова Дарья Александровна – председатель Симбирского отделения СОПР;
3. Петров Павел Вячеславович – председатель УОО ОО «Всероссийское общество охраны природы»;
4. Федоров Дмитрий Васильевич – Министр лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области;

5. Яшин Александр Сергеевич – региональный лидер общественной экологической организации ЭКА;

6. Головина Маргарита - специалист экспертно-аналитического департамента Правительства Ульяновской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах Гражданского форума Ульяновской области 2013 года и формирование поручений Правительству Ульяновской области.

Дергунова Н.В.: Озвучила проблемы, которые были подняты на площадке №1 «Активная гражданская экологическая позиция» V Гражданского форума Ульяновской области.

Федоров Д.В.: Проинформировал, что две недели назад проведено совещание с участием делегации Министерства природных ресурсов РФ в составе руководителя и специалистов ФГБУ «ВНИИприроды», которые по поручению заместителя федерального Министра приезжали с рабочим визитом для того, чтобы доложить о ходе разработки проекта по созданию национального парка «Сенгилеевские горы». Минприроды УО организовала выезд и встречу с администрацией Сенгилеевского района, на которой было рассмотрено проблемное поле по подготовке проектно-сметной документации и экологического обоснования, подтвержден состав рабочей группы. Отметил, что на данной встрече присутствовали все необходимые служащие муниципальных, территориальных федеральных структур, которые будут уполномочены в различных процедурах согласования по вопросу создания национального парка. Доложил, что данным вопросом Минприроды занимается в еженедельном режиме. В первой декаде ноября вновь приезжают специалисты «ВНИИприроды» с тем, чтобы совместно с региональным профильным Министерством начать отработку проекта границы национального парка. 
Предложил раз в полгода информировать общественные советы при Министерстве о реализации проекта «Сенгилеевские горы».

Также отметил, что министерством учтены предложения члены Общественной палаты Брагина А.А. Доработан сайт регионального Минприроды (введены дополнительно 2 раздела, где размещаются проекты НПА, приказов, распоряжений в свободном доступе). По поручению Губернатора создана открытая площадка по обсуждению экологических проблем в социальных сетях, которые представлены в русскоязычном Интернет-пространстве («Вконтакте», «Фейсбук», «Твитттер» «ЖивойЖурнал» и т.д.). Отметил, что количество подписчиков превысило 1,5 тысячи человек (жители г. Ульяновска и области).

Яшин А.С.: Считает, что данных открытых площадок в социальных сетях хватает, и дополнительно создавать отдельную площадку для форума не нужно. 

Дергунова Н.В.: Тогда предложение по данному вопросу в поручение Правительству УО не вносим.

Корепова Д.А.: Считает, что сайт «Улпресса» является самым лучшим форумом, где все статьи доступны и есть возможность высказать свое мнение. 

Федоров Д.В.: Отметил, что на данном сайте был размещен баннер Министра и вопросник.

Ярош В.Ф.: На прошедшем Гражданском форуме был обозначен вопрос о достоверности публикуемой информации, в частности, когда говорили об озелененности города, вставал вопрос о том, кто публиковал данные. Отметил, что по инвентаризации деревьев не сделано ничего. Считает, что на сайте регионального Минприроды нужен раздел, где будут обозначен список проблемных вопросов, которые были рассмотрены в ходе Гражданского форума, пути их решения и то, кто и каким образом обеспечивает эти решения (итоги).

Федоров Д.В.: Министерство лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области содействует экологическому образованию: инициирует большое количество экологических акций, развивает работу по школьным лесничествам. Министерство поддержало все 17 школьных лесничеств. В настоящее время совместными усилиями при них развиваются дендропарки. Отметил, что выпускаются большое количество информационных материалов, которые поступают в школьные библиотеки.

Яшин А.С.: В Тамбове уроки экологии в общеобразовательных учреждениях проводятся в рамках регионального компонента. Считает, что рассмотреть возможность введения уроков экологии в школах Ульяновской области.

Андреев С.А.: Содержание регионального компонента по закону определяет сам субъект РФ. У нас в области у каждой школы есть лицензированные программы дополнительного образования, т.е. школа сама выбирает, какой предмет будут изучать. 

Дергунова Н.В.: На сегодняшний день есть какая-либо информация о преподавании экологии в школах?

Андреев С.А.: Сегодня в системе общего образования Ульяновской области уроки экологии отсутствуют. Если Областная станция юных натуралистов и Областной экологический центр выделяют часы педагогам в школах, то выбирают соответствующее направление.

Федоров Д.В.: Предложил рекомендовать Министерству образования Ульяновской области ввести в общеобразовательные учреждения изучение экологии в ачестве регионального компонента.

Андреев С.А.: На данный момент в школах региона преподают историческое литературное и географическое краеведение. В рамках последнего предмета можно проводить уроки экологии.

Яшин А.С.: Целесообразно ввести это в 2014-15 учебном году.

Андреев С.А.: Предложил на 2014-2015 гг.т учебный год в план работы общеобразовательных учреждений ввести часы экологии.

Ярош В.Ф.: Считает, что нужно ввести урок экологии в дошкольных, общеобразовательных учреждениях. Если данный предмет преподается в средних специальных, высших учебных заведениях, нужно показать, как они преподаются, и внести изменения по уровню и качеству.

Андреев С.А.: Проблема в воспитании экологической культуры. 

Дергунова Н.В.: Министерству образования УО считаю нужным рекомендовать ввести дополнительные уроки экологического воспитания или экологической культуры/грамотности. Данный вопрос еще раз будет рассмотрен на встрече с региональным Министерством образования.

Яшин А.С.: В вузах ситуация в этом плане лучше. 

Андреев С.А.: Есть обязательный компонент в рамках федерального стандарта высшего профессионального образования, которая предполагает преподавание либо экологии, либо основ безопасности жизнедеятельности.

Корепова Д.А.: Предложила обратиться к Министерству искусства и культурной политики Ульяновской области с рекомендацией для учреждений культуры разработать программы и систему экологических мероприятий, акций в рамках экологической культуры, грамотности.

Дергунова Н.В.: Внесем данное предложение. Какова ситуация по сурку-байбаку?

Федоров Д.В.: Отметил, что было принято протокольное решение о внесении сурка-байбака в «Красную книгу Ульяновской области». Специализированной комиссией сейчас готовится соответствующий НПА. На уровне подготовительного этапа это решение принято. 

Дергунова Н.В.: Изменения по данному вопросу вносить не нужно.

Ярош В.Ф.: Предлагаю принять данную информацию к сведению.

Дергунова Н.В.: Насколько остро стоит проблема угрозы экологии в связи со строительством новой АЭС в Димитровграде?

Федоров Д.В.: По данному вопросу год назад были общественные публичные слушания в димитровградском ДК им. Славского», в которых принимали участие более 500 человек, в частности, разработчики проекта, представители «Росатома», специалисты-разработчики раздела геологии, радиационной безопасности, представители общественной организации, выступившей против строительства АЭС в Татарстане. Все задавали вопросы, получали квалифицированные ответы проектировщиков. С подробной информацией выступила жительница г. Димитровграда, член Экопалаты региона, физик Данилова О.А. Она рассказала о том, как влияют тепловыделяющие сборки на здоровье населения, какие схемы безопасности приняты на действующих объектах НИИАРа. Еще раз было дано разъяснение о том, что строится не новая АЭС, а гасится один из энергоблоков НИИАРа и вводится в эксплуатацию новый.

Дергунова Н.В.: По данной проблеме все понятно. В поручение ничего не вносим.

Федоров Д.В.: По блоку вопросов по охране зеленых насаждений отметил, что Губернатор поручил на заседании Экопалаты (на прошлой неделе) до 4 октября текущего года разработать проект распоряжения Правительства УО «О проведении инвентаризации зеленых насаждений на территории МО». Отметил, что на данный момент проанализированы аналогичные НПА г. Москвы, г. Санкт-Петербурга, г. Берлина, г. Потсдама. Опыт синтезирован и обобщен.

Предложил ускорить разработку вышеуказанного распоряжения Правительства УО в срок до 1 ноября 2013 года. 

Дергунова Н.В.: Переходим к ситуации вокруг отеля «Мариотт».

Федоров Д.В.: Рабочая группа будет работать до 4 октября 2013 г.

Дергунова Н.В.: Зачитала часть из протокола по площадке №1 от 5.08.2013 г. (вопрос Волобуевой А. и ответ Урдина Д.Ю.) (см. Приложение 1) и часть из резолюции данной площадки (см. Приложение 2).

Ярош В.Ф.: Отметил, что на заседании Комитета архитектуры и градостроительства мэрии города было сказано, что отель будет возведен в нижней части парка. Предложил принять информацию к сведению.

Дергунова Н.В.: Какие предложения будут по регулированию количества бездомных животных? (Зачитала часть из протокола от 5.08.2013 г. выступление Мурзиной Р.Ю. – см. Приложение 1). Отметила, что проекты закона разрабатывались, но не приняты. Данный вопрос касается Департамента ветеринарии.

Ярош В.Ф.: В рамках Генерального плана г. Ульяновска должна разрабатываться проекты площадок для выгула собак.

Дергунова Н.В.: Предложила Департаменту ветеринарии разработать и в 2014 году внести в Правительство УО на рассмотрение законопроекты «О регулировании численности бездомных животных», «О правилах содержания животных в населенных пунктах УО».

Предложила обязательно вынести данные проекты законов на обсуждение в Общественные советы, Экопалату и Общественную палату.

Ярош В.Ф.: Предложил ввести квоты на отстрел диких животных в Ульяновской области.

Федоров Д.В.: Отметил, что каждый год готовятся предложения о допустимой численности охотничьих животных, которые подлежат отстрелу. Проект нормативного акта проходит экспертизу и согласование в Департаменте охоты Министерства природных ресурсов и экологии РФ, а затем оформляется в виде приказа.

Дергунова Н.В.: Получается, что это ежегодная текущая работа, тогда данный аспект не вписываем в проект поручений. Какова ситуация по пункту, где говорится о социальной рекламе? Отметила, что в протоколе тема социальной рекламы упоминается дважды.

Яшин А.С.: Размещение социальной рекламы регулируется органами муниципальной власти. Предложил рекомендовать органам МСУ донести до общественных организаций механизм размещения социальной рекламы.

Дергунова Н.В.: Отметила, что в поручение Правительству УО данное предложение вносить не нужно, нужно рекомендовать органам МСУ.

Петров П.В.: Предложил рекомендовать Комитету по управлению городским имуществом и земельными ресурсами администрации г. Ульяновска и соответствующим органам МСУ при подаче заявок от НКО с целью размещения социальной рекламы давать приоритет экологической тематике.

Ярош В.Ф.: Затронул тему о создании экологической приемной.

Федоров Д.В.: Отметил, что 4 месяца назад было принято решение о выделении помещения для приемной Экологической палаты (Гончарова, 54, 3 этаж), однако оно до сих пор пустует.

Дергунова Н.В.: Зачитала пункты из резолюции «Развитие системы экологических инспекторов» (см. Приложение 2), «разработать законопроект о запрете варминтинга», «организовать цикл передач и статей в СМИ о гуманном отношении к животным с участием организаций по защите животных».

Федоров Д.В.: Отметил, что данный вопрос урегулирован действующим законодательством, он обсуждался с областным обществом охотников и рыболовов. Есть запрет на нелицензированную охоту. 

Ярош В.Ф.: Рассказал о соревнованиях по варминтингу.

Федоров Д.В.: Подобные соревнования проводились в Шиловской лесостепи с участием Сенгилеевского отделения областного общества охотников и рыболовов. Последнее такое соревнование проводилось в 2010 г., а в 2011 г. проведена большая встреча с участием экологической общественности, Сенгилеевского отделения областного общества охотников и рыболовов, на которой было объявлено, что лицензии на право отстрела сурка-байбака на этой территории впредь выдаваться не будут. Отметил, что данная информация доведена до Минприроды Самарской области с просьбой провести аналогичную встречу с Самарским охотобществом. В течение 2011, 2012, 2013 гг. соревнований по варминтингу в Ульяновской области не было.

2. О принципах и формах сотрудничества Общественной палаты Ульяновской области и Общественных советов, действующих при министерствах Ульяновской области.

Дергунова Н.В.: Предложила вместе обсудить и подумать о взаимодействии палаты с Общественным советом при Министерстве лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области. Отметила, что в адрес ОП идет большой поток документов, поскольку в законе прописано, что Палата рассматривает и согласовывает все разрабатываемые региональные законопроекты. Обратилась к Общественному совету с просьбой предварительного рассматривать законопроекты и иные затрагивающие интересы населения НПА. Предложила рассмотреть вопрос о более плотном взаимодействии ОП с Общественным советом при Минприроды УО (совместное проведение акций, круглых столов и т.д.). Отметила, что предложения относительно концепции партнерства (принципы сотрудничества) принимаются до 31 октября 2013 г. 
При обсуждении законопроектов, государственных программ и направлении данных документов для рассмотрения и согласования в адрес Общественной палаты УО предложила прикреплять протокол с заседания Общественных советов при профильных Министерствах.

Головина М.: Пояснила, что Экспертный Совет при Правительстве УО и Экспертно-аналитический департамент инициировали внесение изменений с той целью, чтобы общественным обсуждениям были подвержены все НПА в форме обязательного размещения на сайте Правительства с возможностью оставления комментариев. Разработчик документа должен будет готовить информационную справку о том, какие комментарии учтены, а какие нет, и почему. Документ и информационную справку нужно будет выносить на обсуждение Общественным советов при Министерствах, а итоги обсуждения публиковать в свободном доступе. 

Ярош В.Ф.: Предложил провести конференцию с Общественными советами по актуальным проблемным вопросам, в том числе и по защите прав потребителей в сфере ЖКХ.

Дергунова Н.В.: Всем спасибо!

Председатель Общественной палаты

Ульяновской области                                                                                Дергунова Н.В.
Поручения Правительству Ульяновской области по итогам встречи членов Совета Общественной палаты Ульяновской области с Министром лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области и членами Общественного совета при Министерстве лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области

01.10.2013 г.

15.00-16.30

г. Ульяновск, ул. Радищева, 1, 

Зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (5 этаж).
Обсудив итоги площадки «Активная гражданская экологическая позиция»            V Гражданского форума Ульяновской области 2013 года, члены Совета Общественной палаты Ульяновской области совместно с членами Общественного совета при Министерстве лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области решили:

1. Рекомендовать Министерству лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области:

· информировать Общественный совет при Министерстве лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области о ходе работы над созданием национального парка «Сенгилеевские горы» на территории МО «Сенгилеевский район» раз в полгода;

2. Рекомендовать Министерству образования Ульяновской области:

· вынести на обсуждение на совместном заседании Совета Общественной палаты Ульяновской  области и Министерства образования Ульяновской области 17 октября 2013 года вопрос о введении в 2014-2015 учебном году в общеобразовательных учреждениях Ульяновской области дополнительных уроков экологической грамотности;

3. Рекомендовать Министерству искусства и культурной политики Ульяновской области:

· вынести на обсуждение на совместном заседании Совета Общественной палаты Ульяновской  области и Министерства образования Ульяновской области 22 октября 2013 года  вопрос о разработке музейными учреждениями программы  и системы экологических мероприятий и акций, нацеленных на повышение экологической культуры и грамотности населения Ульяновской области;

4. Рекомендовать Правительству Ульяновской области:

· в срок до 01 ноября 2013 года разработать проект распоряжения Правительства Ульяновской области об инвентаризации зелёных насаждений в муниципальных образованиях; 
5. Рекомендовать Департаменту ветеринарии Ульяновской области:

· в 2014 году разработать и внести в Правительство Ульяновской области законопроект о регулировании численности бездомных животных и о правилах содержания животных в населённых пунктах Ульяновской области. Данный законопроект вынести на общественное обсуждение на заседаниях Общественного совета при Министерстве лесного хозяйства Ульяновской области, Экологической палаты Ульяновской области и Общественной палаты Ульяновской области;

6. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области:

· рекомендовать Комитетам по управлению городским имуществом города Ульяновска и города Димитровграда, а также соответствующим ведомствам администраций муниципальных образований отдавать приоритет НКО при размещении социальной рекламы.

Председатель Общественной палаты

Ульяновской области                                                                  Дергунова Н.В.

Приложение 1

ПРОТОКОЛ

ПЛОЩАДКИ №1 «АКТИВНАЯ ГРАЖДАНСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЗИЦИЯ»

5 ГРАЖДАНСКОГО ФОРУМА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

05.08.2013 г.                                                                         Областной дворец творчества детей и молодежи 

11.00                                                                                                               ул. Минаева, 50

    Присутствовали: 

Общее количество участников: около 50 члеовек.

Члены Общественной палаты Ульяновской области:

1. Брагин Александр Александрович

2. Поляков Юрий Иванович

3. Ярош Вячеслав Федорович

Повестка дня:

1. Экологические акции и их роль в формировании экологической культуры в гражданском обществе – Яшин А.С. – региональный лидер движения «ЭКА»;

2. Интерактивные экологические ресурсы – площадка активного взаимодействия органов власти и общественности Ульяновской области – Брагин А.А. – член Общественной палаты УО;

3. Защита зеленых насаждений в населенных пунктах и участие в этом общественности – Лазарева Н.А. – житель г. Ульяновска;

4. Программа гуманного регулирования численности животных – Мурзина Р.Ю. – житель г. Ульяновска.

Яшин А.С.: Отметил важность экологических акций, которые  направлены на экологическую культуру. Считает, что сегодня российская система образования не справляется с функцией формирования экологической культуры общества. В этой связи особую значимость приобретает проведение масштабных экологических акций, призванных сплотить людей и привить им навыки бережного отношения к природе. Роль общественных организаций в этом процессе заключается в предоставлении набора обучающих материалов и возбуждении интереса граждан к подобным мероприятиям. Общественник также отметил необходимость привлечения преподавателей и студентов ульяновских вузов к процессу внедрения «зеленых» технологий в регионе, воспитания экологической культуры у детей, а также возрождения советской традиции сбора и дальнейшей переработки макулатуры и других ТБО.
Пушистова В.М.: Когда будет открыт национальный парк на территории МО «Сенгилеевский район»?

Федоров Д.В.: Парк «Сенгилеевские горы должны были открыть в 2013 году. Губернатор области направил запрос в Министерство природных ресурсов РФ. Ответ размещен на сайте Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии УО. Разработка документов займет примерно 1 год, в связи с этим парк в Сенгилеевском районе будет открыт в 2014 году.

Брагин А.А.:Отметил, что в регионе существуют сайты, блоги и группы в социальных сетях, посвященные экологии, но их участники разобщены, а большинство граждан и вовсе не знают, к кому и куда обратиться, например, с жалобой на незаконную вырубку деревьев. Сайт Экологической палаты, к сожалению, обновляется редко, а у Комитета по охране окружающей среды Администрации г. Ульяновска собственного электронного ресурса нет вовсе. Большинство ульяновцев не «подкованы» юридически, никогда не слышали ни об опубликованном на сайте Минприроды Экологическом кодексе Ульяновской области, ни о других документах, принятых в данной сфере. Считает уместным разместить всю нормативно-правовую базу региона в сфере природопользования и экологии на едином портале, создать раздел «Зеленые насаждения», где можно было бы разместить результаты мониторинга растущих в Ульяновске деревьев с указанием о местоположении и состоянии каждого. Кроме того, на сайте нужно будет открыть форум, обеспечив для всех желающих возможность делиться своими наблюдениями, замечаниями и предложениями. Также предложил сформировать при региональном Министерстве лесного хозяйства, природопользования и экологии рабочую группу для разработки концепции и создания интерактивной экологической Интернет-площадки.

Пиковская Н.Л.: Подчеркнула важность объединения усилий региональных и муниципальных органов власти, Экологической палаты и общественных организаций, реализующих природоохранные программы, а также создания и распространения социальной рекламы, пропагандирующей бережное отношение к окружающей среде. Отметила, что должна быть поддержка со стороны руководства региона.

Лазарева Н.А.: Считает, что внесение сурка в «Красную книгу Ульяновской области» является единственным методом наказания за убийство данного вида грызунов. Сомневается в официальной численности этих редких животных на территории области.

Федоров Д.В.: 8 августа 2013 года состоится заседание комиссии, на котором будет решаться данный вопрос.

Ярош В.Ф.: Предложил разработать региональный законопроект о запрете вармитинга, а также приостановить выдачу охотничьих лицензий на сурка-байбака до подведения итогов мониторинга численности особей.
Лазарева Н.А.: Обратила внимание на вероятные негативные последствия возведения новой АЭС в Димитровраде, такие как возможные аварии, выбросы радиации, ведущие к риску возникновения онкологических заболеваний у населения. Почему о строительстве новой АЭС не говорят жителям области? В Костроме, например, по аналогичному вопросу проводился референдум, а в нашем регионе интересов населения Правительство, не учитывает, поскольку видит для себя немало выгод от поступления инвестиционных средств на реализацию проекта. Отметила, что Ульяновская область становится свалкой ядерных отходов. Считает, что данный проект нельзя реализовать, такое же мнение сложилось и у соседнего региона – республики Татарстан. 

Отметила ряд проблем, которые беспокоят экологическую общественность: непрофессионализм людей, осуществляющих глубокую обрезку деревьев, которая наносит очевидный вред, отсутствие ухода за кустарниками, снос зеленых насаждений сразу в нескольких районах города: лип вблизи торгового центра «Купеческий» на ул. Гончарова, каштанов на ул. 12 Сентября, отравление неизвестным едким веществом нескольких деревьев на ул. Бебеля, уничтожение растений на склоне р. Свияги вблизи стоящегося Спасо-Вознесенского собора и т.д. Отметила, что несмотря на принятие регионального Экологического кодекса и распоряжения Губернатора № 271-р от 27.07.2012 г. «О дополнительных мерах по защите зеленых насаждений», многие чиновники чувствуют полную безнаказанность за свои действия, в частности, трату бюджетных средств не на решение действительно актуальных проблем, а на проведение показательных мероприятий, таких как Поволжская экологическая неделя. Даже в случаях, когда принимаются решения об осуществлении компенсирующих посадок, за молодыми деревьями никто не ухаживает, их не поливают и не удобряют, доводя до гибели. 

Призвала горожан фиксировать нарушения и направлять в Комитет по охране окружающей среды г. Ульяновска.

Волобуева А.: Выдано ли разрешение на строительство отеля «Мариотт» вблизи храма и сквера им. И.Н. Ульянова, а не ниже по склону р. Свияги, как это планировалось изначально?

Урдин Д.Ю.: 2 раза Комитетом было отказано в предоставлении разрешения на строительство отеля «Мариотт». Третье заявление находится на стадии рассмотрения. Отметил, что в настоящее время Комитет отстранен от данного процесса. 

Лазарева Н.А.: Отметила, что без согласования с Министерством лесного хозяйства, природопользования и экологии региона проект отеля был перенесен наверх ближе к храму. Считает, что тишина вокруг сложившейся ситуации будет искусственно создаваться вплоть до сентябрьских выборов в Законодательное Собрание Ульяновской области, а сразу после них, в обход всей критики, на участок введут строительную технику. Отметила, что по городу озелененность ниже нормы.

Урдин Д.Ю.: В 2004 году был проведен подсчет «зеленых зон». При  нормативном показателе в 25% от площади застройки, доля зеленых насаждений в Ленинском районе составляет 14%, в других районах города – 19%. Отметил, что в настоящее время эти цифры уменьшаются. Заявил о намерении городских властей к 2020 году увеличить долю «зеленых зон» в общей площади областного центра.

Мурзина Р.Ю.: Рассказала о разработанной ею программе гуманного регулирования численности бездомных животных. Ее осуществление уже начала группа волонтеров, которые на собственные средства и частные пожертвования собирают оставшихся без крова четвероногих, стерилизуют и лечат их, организуют передержку, а затем пристраивают в добрые руки. За время существования инициативной группы ее члены нашли хозяев уже для 400 собак, стерилизовали 150 собак. 

Отметила, что освещая сложившуюся в регионе ситуацию, СМИ затрагивают лишь «вершину айсберга». Описывая ужасающую статистику увеличения случаев нападения собак на людей, они не принимают во внимание отсутствие дифференциации укусов – т.е. вне зависимости от того, пострадал ли человек от собственного питомца или уличной собаки, все эти случаи вносятся в статистику фактов причинения вреда бездомными животными. Развивается и обратный процесс: в последнее время необычайно распространились случаи живодерства. Сокращение числа беспризорных собак осуществляется путем введения им препарата «Аделин», который мучительно убивает одно животное в течение целых полутора часов. Ситуация осложняется тем, что приютов, финансируемых за счет региональных или муниципальных средств, в регионе нет.

Предложила проводить в ветеринарных клиниках дни бесплатной стерилизации, создать электронный каталог бездомных животных, ввести дифференцированную систему налогообложения, предусматривающую высокий налог для владельцев собак агрессивных пород и его минимальную величину для тех, кто берет себе домашних питомцев из приютов. При этом отметила важность создания электронного каталога, так как в нем будут фиксироваться все животные, проходившие осмотр и стерилизацию. После массовой стерилизации необходимо начать регистрацию животных. Предложила заинтересовать ветеринарные клиники с целью распространения скидок на стерилизацию, как домашних животных, так и бездомных. 

Отметила необходимость доступа к региональным СМИ для того, чтобы донести до жителей правила обращения с животными.
Данилова О.А.: Многие проблемы возникают из-за несовершенства законодательной базы, в которой на сегодняшний день не отмечены обязательства для хозяев регистрировать животных и нести ответственность за их судьбу. Отметила, что нет денег на препараты, позволяющие безболезненно усыплять кошек и собак. Убийство «Аделином» должно быть убрано с улиц и вообще запрещено. Проект регулирования численности бездомных животных, как и масштабная информационная кампания в прессе, в регионе необходимы. 

Отметила также необходимость создания пунктов передержки для безнадзорных животных.

Ханова И.: Поддержала идеи и предложения предыдущих докладчиков и отметила необходимость и важность социальной рекламы в данной сфере.

Федоров Д.В.: Пообещал рассмотреть возможность реализации этих идей.

Приложение 2
Резолюция 

площадки представителей общественных организаций 

экологической и социальной направленности 

«Активная гражданская экологическая позиция» 

V Гражданского форума Ульяновской области

5 августа 2013 года, г. Ульяновск 

Признавая важность деятельности общественного экологического движения в Ульяновской области,  как важного субъекта процесса решения региональных экологических проблем, проведена площадка с целью выработки рекомендаций и механизмов развития институтов гражданского общества в регионе, защиты экологических прав и свобод граждан, гражданского участия и гражданского контроля, взаимодействия некоммерческого сектора с органами государственного и муниципального управления, средствами массовой коммуникации, бизнес-сообществом.

В рамках площадки «Активная гражданская экологическая позиция» были рассмотрены наиболее актуальные вопросы охраны окружающей среды, такие как: экологические акции и их роль в формировании экологической культуры в гражданском обществе, работа интерактивных экологических ресурсов, защита зеленых насаждений в населенных пунктах и участие в этом общественности, программа гуманного регулирования численности бездомных животных, внесение сурка-байбака в Красную книгу.

В работе площадки приняли участие следующие общественные организации:
Общественная палата Ульяновской области;

Экологическая палата Ульяновской области;

Ульяновская региональная молодежная общественная экологическая организация «Юный эколог»;

Ульяновское региональное экологическое общественное движение «ЭКА»;

Ульяновского областного общества охотников и рыболовов;

Ульяновское региональное отделение Союза охраны птиц России.

В работе «круглого стола» также участвовали представители Минприроды Ульяновской области, представители общественных экологических советов муниципальных образований, образовательных учреждений и научной общественности. 

Полагая, что ключевым фактором эффективности механизмов решения экологических проблем Ульяновской области является открытое и публичное обсуждение стратегических и программных документов в области экологической политики, рекомендуем представителям гражданского общества, государственным органам власти, а также всем заинтересованным лицам, учесть согласованную в процессе публичного диалога и открытой дискуссии консолидированную позицию участников площадки «Активная гражданская экологическая позиция» общественных экологических организаций региона по следующим вопросам:

1. Экологические акции и их роль в формировании экологической культуры в гражданском обществе.

2. Развитие системы общественных экологических инспекторов.

3. Экологический кодекс Ульяновской области и роль гражданского общества в реализации его положений.

Участниками площадки «Активная гражданская экологическая позиция» по результатам обсуждения были приняты следующие стратегические цели развития Ульяновской области в сфере охраны окружающей среды:

· Сформировать устойчивый экологический каркас региона, путём развития системы территориальной охраны природы Ульяновской области до 2016 года;

·  Сформировать систему взаимодействия власти и общества по решению вопросов охраны окружающей среды, в том числе посредством «открытого правительства» до 2018 года;

· Повысить рост экологической культуры в регионе до уровня массовой вовлечённости населения в экологические мероприятия и акции до 2018 года.

В целях достижения поставленных стратегических целей, а также смежных с ними вопросов сформулированы следующие краткосрочные задачи:

Министерству лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области:

· организовать цикл передач и статей в СМИ о гуманном отношении к животным с участием организаций по защите животных.

· разработать законопроект о запрете  вармитинга.

· создать единую интерактивную площадку для обсуждения вопросов охраны окружающей среды, где содержались бы все нормативно-правовые акты, касающиеся норм экологического законодательства, с уточнением границ парков и особо охраняемых природных территорий, куда вошли бы информационные ресурсы Минприроды Ульяновской области.

· организовать общественную приемную по вопросам охраны окружающей среды.

Администрации города Ульяновск:

· пересмотреть задание для  МУП «Городской центр по благоустройству и озеленению» в части увеличения количества  полива зелёных насаждений в городе Ульяновске.

· просчитать нормативы посадки зеленых насаждений  по районам города Ульяновска из расчёта на 1 человека.

· совместно с застройщиком гостиницы «Мариотт» рассмотреть вариант переноса строительства  гостиницы «Мариотт»  в нижнюю часть парка им.И.Н.Ульянова.

· разработать комплексную программу гуманного обращения с животными на территории г.Ульяновска.

· разработать городскую программу стерилизации бездомных животных.

Общественным организациям:

· комиссии по ведению и научному редактированию Красной книги Ульяновской области рассмотреть вопрос по включению в Красную книгу Ульяновской области сурка-байбака как вида с неуклонно сокращающейся численностью.

· гражданам Ульяновской области проявлять активность в вопросах сохранения зелёных насаждений и фиксировать их снос в случае обнаружения данного факта.

О результатах достигнутых в решении задач, а также о промежуточных результатах по стратегическим целям доложить в рамках VI Гражданского форума Ульяновской области в 2014 году.
