РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	10.04.2012
	13.00 – 14.20

	
	

	Место проведения: Малый зал ЗСО

	
	

	13.00 – 13.05
	Вступительное слово Председателя Общественной палаты Ульяновской области Нины Владимировны Дергуновой


	13.05 – 13.10
	Презентация «Состояние некоммерческого сектора Ульяновской области»

Докладчик – Батракова Галина Александровна – руководитель комиссии по вопросам культуры, молодёжной политики и развитию гражданского общества



	13.10 – 13.20
	Отчёт Первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Александра Ивановича Якунина. 


	
	

	13.20 – 14.00

14.00 - 14.20
	Обсуждение

- Выступление Председателя Общественной палаты Ульяновской области Нины Владимировны Дергуновой по итогам исследования «Патриотизм глазами молодёжи».
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Малый зал ЗСО
Председатель: Н.В. Дергунова

Секретарь: О.А. Шавелёва

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Соснин Д.П., Батракова Г.А., 

Свирина С.А., Тур В.И., Лебеденко О.А.
Члены Общественной палаты: Айзатуллина А.Ф., Царёв А.Н., Антипов В.П., Байбикова Р.М., Офицеров П.Л., Володина Ю.К., Лукьянова Е.Л., Сафиуллин И.Ф., Шиняева О.В.

Приглашенные гости: 
1. Якунин Александр Иванович – Первый заместитель Председателя Правительства Ульяновской области

2. Кириллова Татьяна Викторовна – помощник Губернатора Ульяновской области. 

3. Чередова Наталья Михайловна - Директор Департамента регионального развития Министерства внутренней политики Ульяновской области 
4. Ермаков Сергей Николаевич – Председатель Совета Ульяновской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов
5. Кузянин Александр Николаевич – Глава Муниципального образования «Ульяновский район»
6. Витрянюк Владимир Никитович –  директор ОГАУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области»
7. Гриценко Юрий Михайлович – зав. кафедрой гражданского права и процесса УлГПУ
8. Ломовцева Наталья Николаевна – доцент кафедры «Экономического анализа и государственного управления» УлГУ
9. Иванова Татьяна Юрьевна – зав. Кафедрой «Управления» УлГУ
10. Корнилов Игорь Николаевич – правозащитник, общественный деятель
11.  Князевская Татьяна Геннадьевна – председатель УООО «Союз семей военнослужащих, погибших в Афганистане и ЛВК»
12. Муфтий Савбян-хазрат Сулейманов
Сотрудники Аппарата Общественной палаты: Кириллов М.В., Ермолаева О.Н.
1. Отчет о деятельности первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области А.И. Якунина в 2011 году и перспективы деятельности в 2012 году.

Дергунова Н.В.: Вступительное слово, отметила, что отчёт был представлен на сайте Палаты для ознакомления, поэтому сегодня Александром Ивановичем будет представлен небольшой доклад, в котором хотелось бы услышать об основных принципах взаимодействия Правительства с гражданским обществом, а затем последует непосредственное обсуждение отчёта в формате «вопрос-ответ». Возможно, будут затронуты кадровые вопросы, поскольку среди экспертов присутствуют представители вузов города. Предложила перейти к небольшой презентации о состоянии гражданского общества в Ульяновской области.
Батракова Г.А.: Представила презентацию на тему «Состояние некоммерческого сектора Ульяновской области, а также коротко рассказала о работе Центра поддержки НКО при Аппарате Общественной палаты Ульяновской области.
Якунин А.И.:  Коротко представил информацию о перспективах развития гражданского общества в Ульяновской области, осветив работу Правительства с некоммерческим сектором, конфессиями региона, этнонациональные отношения, патриотическое воспитание населения Ульяновской области, взаимодействие с ветеранскими организациями, взаимодействие с основными политическими акторами, в том числе с политическими партиями, а также взаимодействие со средствами массовой информации. Отметил эффективность работы проходящего по субботам «Откровенного разговора» с участием Губернатора Ульяновской области.

Дергунова Н.В.: Спасибо за представленную информацию. Хотелось бы перейти к вопросам. Политическая ситуация зимы и весны 2011-2012 годов показала напряженность в обществе. Таким образом, существует недопонимание между властью и обществом, а если доверие и присутствует, то исключительно формальное. К примеру: в ситуации с обманутыми дольщиками власть не проконтролировала должным образом, при рассмотрении вопроса закрытия школ не было учтено мнение общественности. На Ваш взгляд, какими должны быть реальные формы взаимодействия власти и общества?

Якунин А. И.: Проблема взаимного недоверия между обществом властью существовала всегда, разница в том, что сейчас общество больше интересуется происходящим в политике. Поэтому сегодня Губернатор Ульяновской области очень жёстко ставит вопрос об информационном сопровождении того или иного законодательного акта. Безусловно, есть определённые моменты, которые требуют доработки. Социально-экономические показатели области в целом положительные по своей динамике, при этом уровень их оценки обществом остается низким. Получается, что власть не дорабатывает с населением. В отношении ситуации с дольщиками, хочу отметить, что всех дольщиков обеспечили жильём за счёт бюджетных средств, поэтому стоит говорить о том, что наиболее пострадавшей в конфликте стороной стал бюджет области. Необходимо было контролировать «Золотой ключ», но контроль начался уже после того, как множество людей пострадали из-за его деятельности.

Лебеденко О.А.: По вопросу воспитания духовности и нравственности. Возможно, если постараться сконцентрироваться на одном направлении, а не разбрасываться на все, результат был бы лучше. Если посмотреть с перспективой на 15-20 лет вперед, что будет? Сейчас для наших детей наиболее значимо то, с каким телефоном и в чём пришёл ребенок в школу. В школе не воспитывают нравственность, а ведь дети должны получать духовное и нравственное воспитание не только через родителей, но и через учителей. В Москве сегодня работает программа, которая основывается на возведении 200 храмов, почему не принять аналогичную программу в нашем регионе. У власти есть земли, почему бы не отдавать их под постройку храмов, а деньги на строительство найдет бизнес. Почему бы власти не рассмотреть эту тему и взять инициативу на себя?

Якунин А.И.: Я лично поддерживаю и одобряю Вашу точку зрения. В селе Арском сейчас ведётся восстановление храмового комплекса, достраивается головной собор. Инициатива есть и работы ведутся, поэтому проблем с возведением храмов я не вижу.

Лебеденко О.А.: Проблема в законодательном закреплении в виде целевой программы на уровне Правительства Ульяновской области с указанием конкретного должностного лица, который будет курировать и отвечать по этой программе.

Тур В.И.: Почему некоммерческие организации Ульяновской области не финансируются из федерального бюджета?

Якунин А.И.: Сложно сказать почему, нет программы финансирования.

Дергунова Н.В.: В республике Татарстан конкурс на субсидирование некоммерческих организаций в 2012 году был объявлен в декабре 2011 года, а в Ульяновской области он почему-то до сих пор не объявлен. Недавно у меня состоялся разговор Максимушкиной О.С., в ходе которого был задан вопрос, почему в смете программы «Содействие развитию институтов гражданского общества и поддержка социально-ориентируемых некоммерческих организаций в Ульяновской области» на поддержку НКО было заложено 22 млн. рублей, а по факту из бюджета области выделено только 4 млн. рублей. На что Максимушкина О.С. ответила, что Министерство внутренней политики Ульяновской области своевременно не подготовили необходимые документы, поэтому сумма была уменьшена до 4 млн. рублей. Также следует отметить, что скоро будет формироваться бюджет Ульяновской области на 2013 год, необходимо своевременно подготовить документы, чтобы на этот раз сумма, заложенная в программе, перешла в бюджет 2013 года в полном объёме.

Якунин А.И.: Комиссия по бюджету на данный момент уже сформирована, информация будет донесена до неё.

Дергунова Н.В.: Представила презентацию по итогам исследования «Патриотическое воспитание населения Ульяновской области» (приложение № 3).

Иванова Т.Ю.: У меня два вопроса. Первый вопрос – какова стратегия Ульяновской области, какая цель стоит перед регионом? Есть ли идеология, согласно которой развивается регион? Второй вопрос – существуют ли механизмы поощрения и наказания чиновников, которые не справляются со своими обязанностями?

Якунина А.И.: Система оплаты труда устроена таким образом, что предполагает начисление единовременного денежного пособия (ЕДП), которого сотрудник может лишиться в случае некачественно выполненной работы. Поощрения осуществляются в виде премиальной части, которую добавляют к заработной плате. Ещё одна форма - нематериальное поощрение или дисциплинарное взыскание в виде досок «почёта» и «позора» на сайте Правительства Ульяновской области. Также существует система увольнения с занимаемой должности. Это что касается второго вопроса. Возвращаясь к первому вопросу о воспитании духовности должно осуществляться системно. Духовность возрождается через строительство новых храмов и храмовых комплексов. Возможно, в Ульяновской области эта система не отвечает всем требованиям, но её элементы работают и присутствуют. К примеру, в посёлке Тимирязевский при храме работает приходской совет. Хотелось бы прокомментировать представленное Ниной Владимировной исследование на ярком примере, который произошёл на днях в Чувашии, где ученик побил учителя, а отец этого ребёнка подал в суд на школу. При этом отца и школьника никто не осудил. Таким образом, следует говорить о воспитании патриотизма в семье. Не менее яркий пример: в статье о гостинице «Hilton» одной из ведущих ульяновских газет город Ульяновск был назван «тьмутараканью», что является грубостью, поскольку так о родном городе писать нельзя, тем более в средствах массовой информации.

Корнилов И.Н.: Безусловно, работа власти – это айсберг, и общество видит лишь верхушку. У меня нет замечаний к докладу Александра Ивановича, есть несколько рекомендаций. При закрытии ряда ПТУ мной было внесено предложение оборудование из ПТУ передать на работающие станции юных техников, но оно было сдано на металлолом. Как поднимать престиж рабочих профессий? Как создать детям полезный досуг, когда в области существует только одна станция юных натуралистов? Второй проблемой является работа молочных кухонь, которых в городе практически не осталось. Также интересует вопрос о судьбе гостехбюро. 

Дергунова Н.В. Эти вопросы находятся в компетенции Т.В. Девяткиной, поэтому предлагаю задать их лично ей.

Лебеденко О.А.: На мой вопрос о стратегии есть ответ и пример –Объединенные Арабские Эмираты, где в пустыне за 30 лет было создано богатейшее государство благодаря грамотной стратегии властей.

Антипов В.П.: Страна вступает в ВТО, с июля тарифы возрастут. Возможно, необходимо уже сейчас начать работу с гражданским обществом, политическими партиями, чтобы подготовить население.

Байбикова Р.М.: Церкви и мечети строятся, но молодежи там очень мало, поэтому большее внимание стоит уделять клубам, музеям и библиотекам, где тоже ведется работа с молодежью в сфере духовно-нравственного воспитания. В музее р.п. Старая Кулатка протекает крыша, мы неоднократно писали обращения, но результатов нет. Также хочу отметить, что к председателю Общественного совета МО «Старая Кулатка» поступает больше обращений, чем в администрацию того же муниципального образования, так как люди говорят, что из представителей власти никого не знают.

Ермаков С.Н.: Сегодня наравне с традиционными конфессиями процветает сектантство, из-за которого дети решаются на самоубийство, убийство. До сих пор в районах города существуют организованные преступные группировки. Как Правительство смотрит на это? 

Якунин А.И.: С подобными проблемами лично пока не сталкивался. Если такие проявления будут, на них последует адекватная реакция, поскольку представители сектантских организаций не должны влиять на детей и пропагандировать свои взгляды.

Князевская Т.Г.: Спасибо за доклад! Хочу отметить, что потерян культ семьи, поэтому и потеряна духовность. Необходимо возрождать культ семьи, а храмы и так будут построены. Необходимо вернуть цензуру в средствах массовой информации. Также прошу Нину Владимировну вручить сотруднику Аппарата Общественной палаты благодарственное письмо за проведенное исследование. 

Дерябина Н.В.: В регионе был создан совет благотворительности, но сегодня данный совет не функционирует. Планируете ли вы его возродить?

Кириллова Т.В.: Существует Ассоциация благотворительных организаций, которую возглавляет Морозова Т.В. Ассоциация активно работает.

Якунин А.И.: Хотелось бы ещё раз отметить упорство Игоря Корнилова, поскольку он очень помог в разрешении ситуации с «Золотым ключом». Был очень сложный случай с женщиной, которая осталась без жилья, к тому же не могла устроить ребенка в детский сад. Игорь Корнилов обратился ко мне, чтобы я поднял этот вопрос. Впоследствии в мой адрес одним из журналистов была написана очень некрасивая статья, а Игорь Корнилов без моей просьбы написал опровержение на данную статью.

Гриценко М.Ю.: Государственной идеологии сейчас нет. Ульяновская область активно перенимает позитивный опыт других регионов, однако при отсутствии четко сформулированной стратегии развивать регион очень сложно. Также хочется отметить, что у молодежи падает интеллектуальный потенциал. Введение ЕГЭ привело к тому, что в школах готовят исключительно к тестированию, а не дают общие знания по тем или иным предметам. Также стоит пересмотреть функции и полномочия органов власти на государственном уровне и передать часть на местный уровень. Возможно, функции Государственной инспекции по труду было бы рационально передать профсоюзам, а также создать трудовую прокуратуру. Хочу отметить, что истинно верующих сегодня очень мало – всего около 12-15 %. Считаю необходимым ввести цензуру в телевизионных программах и фильмах, которые развращают молодёжь.

Якунин А.И.: Мы всё равно придём к тому, чтобы ввести цензуру, а что касается передачи полномочий, то работа уже ведётся. Часть полномочий и функций мы с федерального уровня забираем, но этот процесс проходит очень тяжело.

2.  Утверждение кандидатуры члена Общественной палаты Ульяновской области в состав региональной конкурсной комиссии по экспертизе документов, предоставленных педагогическими работниками на конкурс.

Батракова Г.А.: Озвучила суть письма от 02.04.2012 года исх № 73 НОГВ-22.01.02/2061 и предложила включить кандидатуру Ляшенко Л.А. в состав комиссии по работе региональной конкурсной комиссии по экспертизе документов, предоставленных педагогическими работниками на конкурс.
Голосование:

«ЗА» - 15
«ПРОТИВ» - 0 
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0

Батракова Г.А.: Принято единогласно.
Решили:
1. Утвердить кандидатуру члена Общественной палаты Ульяновской области Ляшенко Л.А. в состав комиссии по работе региональной конкурсной комиссии по экспертизе документов, предоставленных педагогическими работниками на конкурс.
Председатель Общественной палаты

Ульяновской области






Н.В. Дергунова

