РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	14.03.2013 г.
	14.00 – 15.00

	
	

	Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (ул. Радищева, д. 1, 5 этаж, каб. 500)



	14.00 – 14.10
	Вступительное слово Председателя Общественной палаты Ульяновской области Дергуновой Нины Владимировны.



	14.10 – 14.20
	Отчёт о деятельности заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Дейкун Татьяны Александровны за 2012 год.



	14.20 – 15.00


	Обсуждение, обмен мнениями.


Председатель Общественной палаты

Ульяновской области                                                                     Дергунова Н.В.
ПРОТОКОЛ

РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ОБЩЕСТВЕНОЙ ПАЛАТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 4 СОЗЫВА

14.03.2013 г.                                                                                 500 кабинет

14.00                                                                                                        5 этаж
Присутствовали:

Члены Общественной палаты Ульяновской области:

1. Дабакаров Игорь Амнерович;
2. Дергунова Нина Владимировна;

3. Калимуллин Камиль Гарфитдинович;
4. Самсонова Зоя Михайловна.
5. Сирачев Артур Ринатович;

6. Собенникова Наталья Александровна;

7. Соснин Дмитрий Петрович;

8. Ярош Вячеслав Федорович;

Приглашенные:

1. Дейкун Татьяна Александровна – заместитель Председателя Правительства Ульяновской области;

2. Лытяков Евгений Иванович – Ульяновское региональное общественное движение «За достойную жизнь»;

3. Пиньковецкая Юлия Семеновна – старший преподаватель кафедры «Экономического анализа и государственного управления» УлГУ;
4. Романова Светлана Анатольевна – вице-президент Ульяновской Торгово-промышленной палаты;

5. Сага Анатолий Георгиевич – Уполномоченный по правам предпринимателей в Ульяновской области;

6. Самойлова Светлана Викторовна – аудитор Счетной палаты Ульяновской области.

Аппарат Общественной палаты Ульяновской области:

1) Аряпов М.Р. – директор «Аппарата Общественной палаты Ульяновской области»;

2) Носков В.Н. – заместитель директора «Аппарата Общественной палаты Ульяновской области»;

3) Ермолаева О.Н. - специалист по связям с общественностью отдела поддержки некоммерческих организаций и развития гражданского общества ОГКУ «Аппарат Общественной палаты Ульяновской области»;

4) Степанова О.В. - начальник отдела организационного обеспечения деятельности Общественной палаты Ульяновской области;

5) Хамбикова А.Г. – ведущий специалист по связям с общественностью отдела организационного обеспечения деятельности Общественной палаты Ульяновской области.

Повестка дня:

1. Отчёт о деятельности заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Дейкун Татьяны Александровны за 2012 год.

Дергунова Н.В.: Поприветствовала присутствующих, огласила регламент. 

Дейкун Т.А.: Отчёт о деятельности заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Дейкун Татьяны Александровны за 2012 год (см. Приложение 1).

Дергунова Н.В.: Рассказала об опубликованном рейтинге агентства «РИА Новости», где Ульяновская область по различным показателям занимает разные места. Один из показателей рейтинга - «уровень экономического развития», он рассчитывается по 8-ми параметрам. Изучив представленные цифры, можно сделать вывод, что по большинству показателей, таких как объем ВРП и иностранных инвестиций в абсолютном выражении и на душу населения, доля прибыльных предприятий, уровень безработицы, среднее время поиска работы в месяцах наш регион находится ниже среднероссийского уровня, занимая 51 позицию из 82 представленных субъектов РФ. Лишь два показателя на уровне средних: «доля собственных доходов бюджета» и «доля прибыльных предприятий». Какие меры, по Вашему мнению, необходимо предпринять, чтобы Ульяновская область «поднялась» до среднего по стране уровня?

Дейкун Т.А.: Заходящие в область инвесторы не сразу приступают к выпуску продукции в полном объеме. Среднероссийский уровень производства в регионе будет достигнут тогда, когда они выйдут на полную мощность.

Дергунова Н.В.: Попросила уточнить, к какому году новые предприятия они выйдут на полный объем производства?

Дейкун Т.А.: Большинство инвесторов достигнут его к 2016 году, а резиденты промышленной зоны «Заволжье» и Портовой особой экономической зоны – не ранее 2020 года. Препятствием для развития этих зон пока является недостаточность инфраструктуры. Еще одна причина в том, что приход кризиса и рыночные отношения наложили свой отпечаток на экономику. Сегодня на ульяновских предприятиях практически нет госзаказа. К примеру, ОАО «Авиастар-СП» раньше производил в год в среднем три самолета, а в прошлом году не было выпущено ни одного, и в этом году госзаказ тоже не планируется. Пока завод «держится» только за счет ремонта. На Механическом заводе объем экспорта также сократился из-за приостановки отгрузки продукции в Сирию.

Дергунова Н.В.: Огласила показатели рейтинга по параметру «развитие предпринимательской инициативы», по которому Ульяновская область заняла 25 место из 82. Практически все показатели: инвестиции в основной капитал малых предприятий, объем инвестиций в основной капитал, оборот малых предприятий – у нашего региона выше средних по стране, что является неплохим результатом. 

Упомянула о том, что есть большие проблемы в муниципальных образованиях. Привела в пример случай со строительством детского сада, когда выяснилось, региональная часть финансирования на него поступила, а муниципалитет не нашел денег, чтобы довести стройку до конца. Хотела бы узнать о причинах недостаточной налоговой базы для органов местного самоуправления. Можно ли отнести к ним то, что в районах мало муниципальной собственности и управление ею недостаточно некачественное, или в числе причин плохой сбор налогов, малое число предпринимателей в муниципалитетах (за исключением г. Ульяновска и г. Димитровграда). Поинтересовалась, почему налогооблагаемая база в муниципальных образованиях недостаточна.

Дейкун Т.А.:  Отметила, что в разных МО дела обстоят по-разному. Некоторые из них дотируются на 30%, а кто-то – на 80%. Считает, что зачастую виновниками являются местные администрации, которые не предпринимают должных усилий для развития в поселениях бизнеса и при этом не стремятся сокращать расходы. Еще одно возможное решение – укрупнение поселений.

Лытяков Е.И.: Задал вопрос, сколько целевых программ в Ульяновской области приостановлено за последний год из числа принятых.

Дейкун Т.А.: На 2013 год утверждено 35 ОЦП, из них 22 финансируются и 13 приостановлено.

Лытяков Е.И.: Заявил, что у него имеется другая информация: всего принято порядка 40 программ, из которых более 30 приостановлено. Спросил, какова величина госдолга области в абсолютных цифрах, а не в процентах.

Дейкун Т.А.: 8,8 миллиардов рублей.

Лытяков Е.И.: Два года назад госдолг был практически нулевым.

Дейкун Т.А.: Сообщила, что некоторые регионы РФ пошли другим путем: они «влезали» в долги, и сегодня у них данный показатель выше 51%, а у Ульяновской области он значительно ниже, т.к. власти с осторожностью отнеслись к этому процессу. 

Лытяков Е.И.: В своем докладе Вы упомянули, что на развитие туризма в 2012 году из областного бюджета было выделено 16 млн. рублей. Каков эффект от вложенных денег, т.е. сколько туристов посетили регион за год?

Дейкун Т.А.: Уверена, что затраты на развитие туристической отрасли дали свои плоды. Туристами мы считаем всех тех, кто не относится к жителям Ульяновской области, но посетил ее с визитом. Самые большие потоки обычно фиксируются во время крупных культурных мероприятий. Скажем, за время фестиваля «Волжский путь» наш край посетили более 5 тысяч гостей.
Лытяков Е.И.: Огласил цифры статистики: население области сейчас составляет 1280 тысяч человек. Недавно в прессе появилась информация, Губернатор Сергея Морозова объявил, что к 2025 году население области должно составить 3 миллиона человек. Насколько, по Вашему мнению, это реализуемо?

Дейкун Т.А.: Реализация инвестиционных проектов потребует дополнительной рабочей силы, привлечь определенное количество которой из других краев и областей, а также стран Ближнего зарубежья вполне реально. 

Ярош В.Ф.: Еще один возможный способ увеличения населения - расширение территории региона за счет соседних областей.

Дейкун Т.А.: Все мы помним, как на завод «Авиастар» приезжал работать весь Советский Союз. Многие ульяновские предприниматели работают на территории других регионов, и наоборот. Если в регионе будут хорошие рабочие места, люди сюда приедут.

Лытяков Е.И.: Упомянул, что Правительство пообещало создать 250 тысяч новых рабочих мест. А сколько новых мест открыто в прошлом году?

Дейкун Т.А.: 20 тысяч.

Лытяков Е.И.: А сколько в регионе экономически активных жителей?

Дейкун Т.А.: 63% населения.

Лытяков Е.И.: Переводя проценты в цифры, получается, что где-то 650-680 тысяч человек. Исходя из сегодняшней ситуации демографический проект выглядит весьма фантастичным, а это, в свою очередь, не способствует повышению инвестиционной и никакой другой привлекательности региона.

Сирачев А.Р.: Отметил, что в 2012 г. предпринят немало мер для того, чтобы предпринимателям легче жилось, но по итогам года их число все равно уменьшилось на три тысячи. Спросил у Т.А. Дейкун, сохранится или уменьшится, по ее мнению, количество предпринимателей в области в дальнейшем.

Дейкун Т.А.: Если федеральный центр не услышит наше предложение отказаться от удваивания размера отчислений в Пенсионный фонд для индивидуальных предпринимателей, годовая сумма выручки которых не превышает 500 тыс. руб., негативная тенденция может сохраниться.

Сирачев А.Р.: Попросил уточнить, может ли сокращение числа бизнесменов привести к существенному снижению прогнозируемых доходов бюджета?

Дейкун Т.А.: Конечно. От уровня развития бизнеса зависят количество рабочих мест, величина сбора налогов, а значит, и доходы бюджета.

Сирачев А.Р.: То есть если федеральный центр не поддержит Вашу инициативу, регион ни на что хорошее рассчитывать не сможет?

Дейкун Т.А.: Приведу пример: мы хотели собрать подписи предпринимателей в поддержку данной инициативы, но не смогли добиться, чтобы значительное число бизнесменов письменно ее поддержали. Трудно сказать, почему так получается. Возможно, причина в нашем российском менталитете, но, может быть, многие считают, что размер отчислений еще могут вернуть на прежний уровень. То есть люди думают, что ситуация решится сама собой, и это создает пассивность в регионе.

Лытяков Е.И.: Почему областное Правительство «кидается» во все пилотные проекты, не разобравшись, нужны ли они? Вопрос о показателях так называемого децильного коэффициента: в отчете сказано лишь о 54% населения, которые разделены на три группы в соответствии с уровнем доходов. Возникает вопрос: учтены ли где-то остальные 46%? Остальные, Или получается, что они живут за чертой бедности? Второй вопрос - о средних доходах населения. Еще Б. Грызлов обещал поднять среднюю зарплату россиян до 25 тысяч рублей, это было в 2007 году. Отметил, что на конец 2012 года с учетом премий в регионе удалось добиться среднего уровня зарплаты в 13-15 тысяч рублей, однако в январе 2013 г. многие опять стали получать «голую» ставку. Как Вы, Татьяна Александровна, думаете выходить из такого положения?

Дейкун Т.А.: Проблема в том, рос уровня средней оплаты труда на многих предприятиях и учреждениях произошел увеличения доходов аппарата управления. Недавно Президент России В.В. Путин выдвинул требование, в соответствии с которым увеличение оплаты труда, особенно в бюджетной сфере, должно затрагивать каждую категорию трудящихся, а не только руководство, а работающим на одинаковых должностях логично платить сопоставимые суммы. К примеру, во всех учреждениях здравоохранения должна быть приблизительно равнозначная зарплата у главврачей, среднего и младшего медицинского персонала. 

Лытяков Е.И.: Отметил, что часто бывает, когда два одинаковых врача в соседних поликлиниках получают разную зарплату. Считает, что это все зависит от главного врача. Что касается образования: когда считают среднюю зарплату по отрасли, не учитывается, что ставка одного учителя может составлять 30 часов, а у другого – 18. Уверен, что правильнее всего рассчитывать не среднюю оплату труда учителя, а среднюю зарплату на 1 ставку.

Дейкун Т.А.: Мною было дано поручение Екатерине Убе и Валентине Карауловой провести в соответствующих министерствах мониторинг и на его основании обеспечить справедливое распределение финансовых ресурсов. За этим процессом будет осуществляться жесткий контроль.

Дергунова Н.В.: В ходе слушаний отчета А.И. Якунина мы задавали ему вопрос: «Почему по сравнению с другими регионами сумма бюджетных средств, выделяемых на поддержку НКО, в Ульяновской области значительно нижу - всего лишь 2 млн. руб. в год. Он дал палате ответ, что по итогам 1 квартала 2013 года можно будет найти еще деньги, в частности, на проведение грантовых конкурсов для некоммерческих организаций, работающих по различным направлениям, таким как пропаганда спорта и здорового образа жизни, поддержка пожилых людей, детей-инвалидов и т.д. Существует ли реальная возможность по итогам 1-го квартала 2013 г. увеличить грантовую поддержку НКО на 2-3 миллиона рублей?

Дейкун Т.А.: Думаю, 2-3 миллиона – не столь значительная сумма, и если эта тема актуальна, Губернатор будет только «за».

Ярош В.Ф.: Хотелось бы узнать, будет ли в 2013 году изменен порядок использования бюджетных средств на капитальный ремонт социальных объектов? Следующий вопрос - не ляжет ли дополнительная нагрузка на областную казну в связи с увеличением доли регионального софинансирования программы капитального ремонта жилого фонда с 5% до 15%. Считаю, что в данном случае государство перекладывает проблему на собственников жилья. И, наконец, ведется ли контроль за темпом роста зарплаты руководителей глав городов и районов, как это было во времена губернаторства Юрия Горячева. Если да, каковы его результаты?

Дейкун Т.А.: Сообщила, что, поскольку раньше решением «строительного» вопроса часто занимались люди, не имеющие специального образования, всем главам муниципальных образований предложили создать в своих администрациях отделы капитального строительства (ОКСы). Их в регионе в настоящий момент образовано уже 12. Если ОКС открыть возможности нет, каждому из муниципалитетов предложено принять в штат специалиста по строительству, который будет вести экспертизу и подписывать всю разрешительную документацию. Кроме того, в регионе ужесточены меры наказания для нерадивых чиновников: от предупреждений и замечаний до выговоров и увольнений.
Увеличение объема софинансирования программы капремонта действительно повлечет за собой ряд материальных трудностей, поэтому данный вопрос решено поднять на встрече с полномочным представителем Президента в ПФО Михаилом Бабичем, которая состоится 12 апреля 2013г.

По вопросу оплаты труда руководителей муниципальных образований проинформировала, что в 2008 году из российского законодательства «ушло» положение о ее оптимальной величине. Вследствие этого зарплата некоторых глав районов выросла настолько, что превысила даже доходы Губернатора. Изменить ситуацию в лучшую сторону путем произведения необходимых корректировок призвана специальная комиссия, которую будет возглавлять 
Лытяков Е.И.: Куда ни направятся специалисты Счетной палаты для проведения проверок относительно эффективности использования бюджетных средств, езде они находят нарушения. Вопрос о «пластовской премии»: на каком основании были утверждены столь значительные затраты на ее проведение без общественного обсуждения? Разработка положения о премии начата «задним числом».

Дейкун Т.А.: Отметила, что источники финансирования премии ей неизвестны, поэтому затруднилась ответить на данный вопрос.

Сага А.Г.: Заявил о необходимости более масштабной поддержки малого и среднего бизнеса со стороны региональных властей. За прошедший год к уголовной или административной ответственности за нарушение прав коммерсантов не привлекалось ни одного гражданина. В то же время случаи организации предумышленного банкротства, особенно предпринимателей-женщин, которые не могут защитить себя сами, весьма нередки. Складывается опасная ситуация манипулирования общественным мнением в интересах отдельных лиц. Все это привело к сокращению субъектов предпринимательской деятельности. В Ульяновской области. Я считаю одной из своих важнейших задач обратиться к Т.А. Дейкун с просьбой устранить вышеперечисленные недостатки.

Ярош В.Ф.: Спросил, как Дейкун Т.А. выстраивает отношения в коллективе.

Дейкун Т.А.: В первую очередь, человек должен уважать другого, и делать замечания тет-а-тет, а не публично. Мои отношения с подчиненными ровные, рабочие. Я не сторонник поддерживания личностных отношений или дружбы семьями во внерабочее время. Стараюсь учитывать инициативы коллег и извиняться в случае допущенных ошибок.

Дергунова Н.В.: Поблагодарила участников мероприятия. 

Председатель Общественной палаты

Ульяновской области                                                            Дергунова Н.В.

Приложение 1

Материалы к докладу Заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Т.А. Дейкун перед Общественной палатой Ульяновской области по курируемым вопросам областного и консолидированного бюджетов, развития предпринимательства, государственной собственности Ульяновской области

См. ссылку: http://www.opuo.ru/news/s-dokladom-pered-chlenami-obshchestvennoy-palaty-vystupit-tatyana-deykun (во вложенных файлах).
