РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	14.11.2013 г.
	14.00 – 15.15

	
	

	Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области      (ул. Радищева,1, 5 этаж, 500 каб.)



	14.00 – 14.05
	Вступительное слово заместителя председателя Общественной палаты Ульяновской области Полякова Юрия Ивановича.



	14.05 – 14.25


	Презентация проекта бюджета муниципального образования
«город Ульяновск» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016  
2016 годов.
Докладчик – Бармин Александр Александрович – заместитель Главы администрации города – начальник Финансового управления администрации города Ульяновска.


	14.25 – 14.45
	Обсуждение бюджета.



	14.45 – 14.55
	Утверждение номинаций и системы голосования конкурса "Общественное призвание - 2013".

	14.55 – 15.05
	Обсуждение темы Пленарного заседания Общественной палаты Ульяновской области в декабре 2013 г.



	15.05 – 15.15

	Обсуждение, обмен мнениями.


ПРОТОКОЛ

РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

14.11.2013 г.                                                                                Зал заседаний ОП УО, 500 каб.
14.00                                                                                                         ул. Радищева, 1 (5 этаж)
Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты Ульяновской области:

1. Ляшенко Людмила Александровна;

2. Ломакин Олег Викторович;

3. Поляков Юрий Иванович;

4. Ярош Вячеслав Федорович.

Члены Общественной палаты Ульяновской области:

1. Калимуллин Камиль Гарфитдинович;

2. Володина Юлия Константиновна;

Приглашенные: 

1.  Бармин Александр Александрович - заместитель Главы администрации города - начальник Финансового управления администрации города Ульяновска;

2. Басырова Зульфия Абдулхаевна – заместитель  начальника Финансового управления – начальник отдела финансирования местного хозяйства;

3. Кириллов Михаил Владимирович – советник Главы города Ульяновска;

4. Крылов Егор Геннадьевич - Ульяновская городская общественная организация «Центр по защите прав потребителей»;

5. Паховский Сергей Вячеславович – заместитель Главы администрации города Ульяновска;
6. Поварова Наталья Сергеевна
 - заместитель начальника Финансового управления – начальник бюджетного отдела;

7. Сорокин Эдуард Александрович – директор Автономной некоммерческой организации «Агентство кадровых решений»;

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. 1.Презентация проекта бюджета муниципального образования
«город Ульяновск» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов;
2. Утверждение номинаций и системы голосования конкурса «Общественное призвание – 2013».

3. Обсуждение темы Пленарного заседания Общественной палаты Ульяновской области в декабре 2013 г.

Поляков Ю.И.: Огласил регламент. Вступительное слово. 

Бармин А.А.: Презентация проекта бюджета МО «город Ульяновск» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 гг. (см. Приложение 1).

Ярош В.Ф.: Каким образом в будущем году будут реализованы муниципальные целевые программы? 

Бармин А.А.: В связи с постепенным переходом на программный принцип распределения расходов число МЦП, заложенных в бюджет, по сравнению с 2013 г., сокращено вдвое. Однако на финансирование 16-ти оставшихся программ выделено 1,768 млрд. рублей, что более чем вдвое превышает прошлогодние показатели – 795,6 млн. руб. на 32 МЦП.

Калимуллин К.Г.: На что планируется потратить 530 млн. руб., проходящих по статье «дорожное хозяйство»? В каком темпе и каким образом будут возводиться дороги в 2014 году?
Бармин А.А.: Отметил, что значительную часть денег – 300 млн. руб. – направят на оплату услуг подрядных организаций, ремонтировавших во второй половине 2013 г. дороги в областном центре. Контракты заключены в текущем году, однако оплата по ним будет осуществлена в следующем, т.к. объективно оценить качество проделанных работ можно, лишь увидев, как новый асфальт «переживет» зиму. В 2014 г. будет обновлена трасса на проспекте Туполева, т.к. ремонт данного участка в течение прошедшего сезона компания-подрядчик сделать не успела.

Ярош В.Ф.: Посетовал на недостаточность средств, выделяемых муниципалитетом на осуществление капитального ремонта жилого фонда, переселение граждан из аварийных и ветхих домов и реализацию программы «Чистая вода», а также посоветовал чиновниками обратить внимание на необходимость повышения качества работы участковых уполномоченных полиции и обеспечения продовольственной безопасности ульяновцев за счет закупки для реализации в торговых сетях местных продуктов питания.

Ляшенко Л.А.: Попросила уточнить, насколько справедливы слухи о грядущей реорганизации Комитета по управлению городским имуществом и земельными ресурсами мэрии. Напомнила о муниципальной программе «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2014-2018 годы». Отметила, что часть общественных организаций, таких как ОГАУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области» и др., напрямую финансируются из регионального бюджета, и, в то же время, эффективность их деятельности оставляет желать лучшего. Задала вопрос, каким образом будут распределяться средства на поддержку НКО из городской казны.
Бармин А.А.: Пояснил, что относительно перспективы переформирования КУГИЗа у городских и областных властей нет четкой позиции, поэтому в ближайшем будущем комитет будет работать в прежнем режиме, и на его финансирование деньги в бюджете г. Ульяновска заложены. 

Кириллов М.В.: Сообщил о том, что МЦП «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2014-2018 годы» является для МО пилотной. При этом она не содержит упоминаний о прямом субсидировании каких бы то ни было НКО, а предполагает распределение между ними средств в размере 1,4 млн. рублей на конкурсной основе.

Сорокин Э.А.: Упомянул о важности выделения денег на развитие некоммерческого сектора на региональном уровне, поскольку это является обязательным условиям для получения федеральной поддержки по ряду программ и направлений. Поинтересовался, какие меры предпринимаются мэрией для увеличения доходной части бюджета.
Бармин А.А.: Данное направление курирует Комиссия по увеличению налогового и неналогового потенциала, которая работает вполне плодотворно, а, кроме того, в городскую казну, вероятно, дополнительно поступит около 300 млн. руб. из бюджета региона.
Крылов Е.Г.: Сколько тратит город Ульяновск на уличное освещение? 

Бармин А.А.: 105 млн. рублей – на освещение, содержание светоточек, их ремонт. Отметил, что в 2013 году дополнительно было выделено 10 млн. рублей на сооружение новых.
Володина Ю.К.: Порекомендовала коллегам принять проект главного финансового документа г. Ульяновска к сведению, отметив его высокую социальную ориентированность, также ориентированность на выполнение «майских» указов Президента РФ. Представителей мэрии призвала чаще выносить свои проекты и стратегически важные нормативные правовые акты на обсуждение Общественной палаты. 

Совет: Поддержал оба предложения.

Поляков Ю.И.: Всем спасибо!

Заместитель Председателя Общественной палаты

Ульяновской области                                                                                Поляков Ю.И.

Приложение 1

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОД УЛЬЯНОВСК» НА 2014 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2015 и 2016 годы
Уважаемые члены Общественной палаты Ульяновской области!
Проект бюджета города на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов представлен на рассмотрение в Ульяновскую Городскую Думу 14 октября текущего года в сроки, определённые Уставом муниципального образования город Ульяновск.

Материалы по теме слушаний были размещены в газете «Ульяновск сегодня» и на официальных сайтах администрации города Ульяновска и Ульяновской Городской Думы. Желающие принять участие в обсуждениях на публичных слушаниях смогли ознакомиться с ними. 

Формирование проекта бюджета города осуществлялось на основе Бюджетного послания Президента Российской Федерации, Бюджетного послания Губернатора Ульяновской области, основных направлениях бюджетной и налоговой  политики муниципального образования «город Ульяновск», показателях прогноза социально-экономического развития муниципального образования «город Ульяновск» на 2014 год и  плановый период до 2016 года.
Исходной базой для разработки прогноза доходов бюджета явились показатели бюджета текущего года с внесёнными изменениями, оценка ожи​даемого поступления налогов и других обязательных платежей в 2013 году с учётом дополнительных поступлений по результатам контрольной работы налоговых органов.

Использованы показатели прогноза социально-экономического развития муниципального образования «город Ульяновск» на 2014 год и на период до 2016 года: темп роста фонда заработной платы на 2014 год в размере 110,4%, на 2015 год - 110,9%, на 2016 год - 110,9%, индекс потребительских цен в среднем за год соответственно по годам в размере 106,6%, 106,4%, 106,0%. 

Прогнозирование доходов бюджета города на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов произведено исходя из действующего налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальных правовых актов органов местного самоуправления города Ульяновска с учетом изменений, вступающих в силу с очередного финансо​вого года.

В связи с изменением федерального законодательства с 2014 года увеличен  на 20% (с 80% до 100%) норматив зачисления в бюджеты городских округов доходов от арендной платы за земельные участки, и доходов от продажи земельных участков государственная собственность на которые не разграничена.

Также, с 2014 года устанавливается зачисление в местный бюджет доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в размере не менее 10% доходов бюджета субъекта от указанного налога по дифференцированному нормативу отчислений исходя из протяжённости автомобильных дорог местного значения. 
Снижен на 10% (с 40% до 30%) норматив отчислений в бюджеты городских округов по налогу на доходы физических лиц, в связи с чем прогноз поступлений на 2014 год по данному налогу по отношению к плану на 2013 год определен со снижением.

Расходная часть проекта бюджета города сформирована на основе реестра расходных обязательств муниципального образования «город Ульяновск», а также на основе представленных главными распорядителями бюджетных средств бюджетных заявок, составленных в соответствии с Методикой планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «город Ульяновск» на очередной финансовый год и на плановый период, утверждённой приказом Финансового управления администрации города Ульяновска от 8 июня 2012 № 54а (с изменениями, внесёнными приказом от 17 июля 2013 № 140) и проектов муниципальных заданий. 

Особенностями расходной части проекта бюджета 2014 года является следующее:

Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» полномочие по обеспечению государственных  гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в части оплаты труда работников ДОУ, деятельность которых связана с осуществлением образовательного процесса, осуществления расходов на приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр и игрушек с 1 января 2014 года будет относиться к полномочиям субъекта. Следовательно расходы на данные цели будут осуществляться за счёт средств областного бюджета Ульяновской области. В связи с чем, ассигнования на данные цели за счёт собственных доходов бюджета города на 2014 год не планируются.

В связи с переходом к программному бюджету Федеральным законом от 07.05.2013 № 104-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса» внесены корректировки в статью 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Изменения коснулись формирования программ – с 2014 года программы могут формироваться только в виде государственных (на федеральном и региональном уровне) и муниципальных (на уровне муниципалитета) программ. С 2014 года правовые основания для формирования долгосрочных программ исключены. Реализация программного бюджета на федеральном уровне начнётся с 1 января 2014 года. Муниципальные образования могут перейти к программному бюджету или с 2014 года, или с 2015 года.

Однако, в соответствии с п.4 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации субсидии из выше стоящих бюджетов местным бюджетам будут предоставляться только в рамках государственных на реализацию муниципальных программ. 

В бюджете города на 2014 год предусмотрены ассигнования на реализацию 16 муниципальных программ в общей сумме 1 млрд.768 млн.108,4 тыс.рублей. 

Таким образом, муниципальным образованием «город Ульяновск» осуществлён переход к «программному бюджету» уже с 2014 года.

В размещенных материалах по теме сегодняшних слушаний представлена подробная пояснительная записка по формированию проекта доходной части бюджета города и его расходной части, с которой вы все смогли ознакомиться.

 Общие параметры проекта бюджета характеризуются следующими данными: 

Объём налоговых и неналоговых доходов прогнозируется в суммах:

на 2014 год – 4 млрд. 281 млн. 147,1 тыс. рублей;

на 2015 год – 4 млрд. 419 млн. 556,7 тыс. рублей;

на 2016 год – 4 млрд. 584 млн. 584,5 тыс. рублей.

Безвозмездные перечисления из областного бюджета Ульяновской области составляют:

на 2014 год - 2 млрд. 674 млн.808,88 тыс. рублей, в том числе дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 157 млн. 403,4 тыс. рублей, целевые субвенции, субсидии и иные межбюджетные трансферты 2 млрд.517 млн. 405,48 тыс. рублей (при этом субвенции составляют 2 млрд. 511 млн. 953,28 тыс. рублей, субсидии 4 млн. 955,2 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты 497 тыс.рублей).

на 2015 год- 2 млрд.693 млн. 882,98 тыс. рублей, в том числе дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 166 млн. 847,5 тыс. рублей, целевые субвенции, субсидии и иные межбюджетные трансферты 2 млрд.527 млн. 35,48 тыс. рублей (субвенции составляют 2 млрд. 522 млн. 715,38 тыс. рублей, субсидии 3 млн. 823,1 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты 497 тыс. рублей).

на 2016 год- 3 млрд. 48 млн. 376,68 тыс. рублей, в том числе дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 176 млн. 524,7 тыс. рублей, целевые субвенции, субсидии и иные межбюджетные трансферты 2 млрд. 871 млн. 851,98 тыс. рублей (субвенции составляют 2 млрд. 867 млн. 253,58 тыс. рублей, субсидии 4 млн. 101,4 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты 497 тыс. рублей.
Субвенции и субсидии из областного бюджета Ульяновской области передаются с указанием их целевого направления и отражаются в проекте бюджета города строго по целевому направлению.
Дефицит бюджета прогнозируется в суммах:

на 2014год- 418 млн. 751,1 тыс. рублей (9,8% от объёма налоговых и неналоговых доходов), то есть, практически в предельно допустимом бюджетным законодательством объеме, который установлен в размере не более 10%.

на 2015 год – 359 млн. 369 тыс. рублей (8,1%);

на 2016 год  - 388 млн. 960,4 тыс. рублей (8,5%)).

Расходы проекта бюджета города с учётом безвозмездных перечислений из областного бюджета Ульяновской области составляют:

на 2014 год – 7 млрд. 374 млн. 707,08 тыс. рублей;

на 2015 год – 7 млрд. 472 млн. 808,68 тыс. рублей;

на 2016 год – 8 млрд.   21 млн. 921,58 тыс. рублей.

Учитывая, что показатели проекта бюджета города на 2015 год и на 2016 годы по существу являются перспективным финансовым планом и будут впоследствии подвержены корректировке, представляя расходную часть проекта бюджета города, наиболее подробно остановлюсь на показателях расходной части 2014 года.
При формировании расходной части основной приоритет был отдан расходам, связанным с предоставлением гражданам муниципальных услуг в сфере образования, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, а также с оказанием отдельных видов социальной поддержки граждан. Не оставлены без внимания и вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и транспорта.
Ассигнования в проекте бюджета города муниципальным  автономным и  бюджетным учреждениям планируются в форме субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальными заданиями муниципальных услуг (выполнением  работ) 

 и в форме иных субсидий.

        В состав субсидий на выполнение  муниципальных заданий включаются  затраты непосредственно связанные с оказанием муниципальной услуги – это выплата заработной платы с начислениями, расходы на содержание имущества, включая оплату коммунальных услуг. т.е. затраты напрямую связанные с оказанием муниципальных услуг.

         В состав субсидий на иные цели включаются ассигнования на реализацию муниципальных программ, ассигнования, планируемые за счёт целевых субвенций и субсидий, передаваемых из областного бюджета Ульяновской области, расходы на осуществление текущего и капитального ремонтов и приобретение основных средств, не включаемые в нормативные затраты на выполнение муниципального задания.  

 Ассигнования на содержание казённых муниципальных учреждений планируются на основании проектов смет расходов.

Средства на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы города, выплачиваемой за счёт собственных средств бюджета города предусмотрены в сумме 2 млрд. 53 млн. 755,5 тыс. рублей, что составляет 

42,3 % от объёма собственных доходов бюджета города. Данные ассигнования предусмотрены в полном объеме от потребности, при этом учтено повышение заработной платы работникам автономных  и бюджетных учреждений с 1 октября 2014 года на 5 %. Также учтены ассигнования  на дальнейшую реализацию мероприятий, направленных на выполнение Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 и от 1 июня 2012 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в части  увеличения размера средней заработной платы педагогическим работникам дополнительного образования и работников культуры.

Следует отметить, что рост ассигнований на заработную плату с начислениями по сравнению с первоначальным бюджетом 2013 года составил 425,8 млн. рублей.
В полном объёме предусмотрены средства на оплату коммунальных услуг, получаемых муниципальными учреждениями в сумме 456 млн. рублей, на исполнение публичных нормативных обязательств в сумме 75,2 млн.рублей.

Самым большим блоком расходов в структуре проекта бюджета города являются  расходы на социально-культурную сферу города, которые составляют 5 млрд. 15 млн.706 тыс. рублей или 68,0% от общего объёма расходов проекта бюджета. 
Основную долю расходов данного блока занимают расходы на образование, которые составляют 4 млрд. 313 млн. 509,6 тыс. рублей (по сравнению с первоначальным бюджетом 2013 года рост ассигнований на образование составил 70 млн. 624,3тыс. рублей).

Расходы на культуру составляют 167 млн.945,8 тыс. рублей, с ростом на 6 млн.467,3 тыс. рублей.
Вопросы социальной политики в силу действующего законодательства относятся к прямым полномочиям субъекта. Однако понимая нужды горожан, администрация города при формировании проекта бюджета особое внимание уделяет вопросам социальной поддержки населения и на протяжении ряда лет изыскивает значительные средства на данные цели. Не исключение и 2014 год. 

Расходы, связанные с социальной защитой населения составляют 465 млн. 633,6 тыс. рублей или с ростом против 2013 года на 140 млн. 590,7 тыс. рублей. При этом в составе данных расходов предусмотрены ассигнования на предоставление 32 видов мер социальной поддержки гражданам, из которых 25 являются публичными нормативными обязательствами муниципального образования «город Ульяновск». Средства на реализацию публичных нормативных обязательств в проекте бюджета предусмотрены в полном объеме от потребности в сумме 75 млн. 244,9 тыс. рублей. Далее характеризуя проект бюджета в разрезе главных распорядителей бюджетных средств я более подробно остановлюсь на данных мерах социальной поддержки.
Расходы на физическую культуру и спорт составляют 54 млн. 597,7 тыс. рублей. Рост данных расходов к первоначальному бюджету 2013 года составил 11 млн.998,5 тыс. рублей.

Расходы на средства массовой информации составляют 14 млн.19,3 тыс. рублей, данные расходы также планируются с ростом на 782,5 тыс. рублей.

Таким образом, рост расходов на социально-культурную сферу проекта бюджета на 2014 год по отношению к первоначальному бюджету 2013 года  составил 230 млн.463,3 тыс. рублей.
Вторым крупным блоком расходов являются расходы на жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, дорожное хозяйство и транспорт. Данный блок расходов составляет 1 млрд. 321 млн. 469,8 тыс. рублей или 17,9 % от общего объёма расходов проекта бюджета, при этом:

Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составляют 487млн. 822,5 тыс. рублей. в том числе расходы на благоустройство 282 млн. 664,5  тыс. рублей; 

расходы на дорожное хозяйство составляют 530 млн. 247,3 тыс. рублей, в том числе объем ассигнований дорожного фонда составляет 29 млн. 727,6 тыс. рублей;

расходы на транспорт составляют 303 млн.400 тыс. рублей.
В проекте бюджета также нашли отражение расходы на охрану окружающей среды, расходы на управление муниципальной собственностью, расходы на обслуживание муниципального долга и ряд других расходов, полный перечень которых представлен в пояснительной записке к проекту.

В составе проекта решения о бюджете имеется ведомственная структура расходов. Данный документ является группировкой расходов проекта бюджета по главным распорядителям бюджетных средств.

Самая большая доля расходов бюджета города приходится на Управление образования администрации города Ульяновска.

В проекте бюджета города на 2014 год данному Управлению предусмотрены  ассигнования в общей сумме – 4 млрд. 7 млн. 536,6 тыс. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 146 млн. 956,1 тыс. рублей. При этом в данной сумме  ассигнований, ассигнования предусмотренные за счёт целевых субвенций и субсидий, передаваемых из областного бюджета Ульяновской области составляют 2 млрд. 393 тыс. 682,2 тыс. рублей.

Из указанной суммы ассигнований, ассигнования, предусмотренные в форме субсидий на выполнение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг составили 3 млрд. 527 млн. 774,4 тыс. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 250 млн. 259,5 тыс. рублей.

Муниципальные услуги будут оказываться  131 детским садом, 86 общеобразовательными школами, 17 организациями дополнительного образования детей, муниципальным бюджетным образовательным учреждением для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи Центр психолого-медико-социального сопровождения «Росток».

 Объём ассигнований, предусмотренных в форме иных субсидий, составил 240 млн. 633,2 тыс. рублей. В составе данных субсидий предусмотрены ассигнования за счёт целевых субвенций и субсидий, передаваемых из областного бюджета Ульяновской области, ассигнования на реализацию муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2014 - 2016 годы» и внепрограммные мероприятия, которые будут перечислены далее.

Ассигнования на реализацию названной муниципальной программы  на 2014 год предусмотрены в сумме 266 млн. 623,8 тыс. рублей, в том числе на проведение программных мероприятий в рамках исполнения следующих разделов программы:

· Раздел «Развитие и модернизация дошкольного образования» в сумме 55 млн. 31,6 тыс. рублей. Данные ассигнования планируется направить на следующие и мероприятия:

- открытие дополнительных групп в действующих детских садах в сумме 8 млн. рублей;

- открытие дошкольных групп в школах в сумме 7 млн. 903,6 тыс. рублей;

- ремонт зданий муниципальных детских садов, находящихся в аварийном состоянии, с приобретением и установкой оборудования, благоустройством территории в сумме 39 млн. 128 тыс. рублей.

· На реализацию  раздела программы «Замена окон в образовательных организациях» планируется 86 млн. 219 тыс. рублей. Данные средства будут направлены на следующие мероприятия:

- замену оконных блоков в детских садах в сумме 7 млн. 877 тыс. рублей;

- замену оконных блоков в общеобразовательных школах города в сумме 78 млн. 342 тыс. рублей. 

· На раздел программы «Здоровые дети» в 2014 году предусмотрено 12 млн. 943,7 тыс. рублей, направление которых планируется на следующие цели:

- на обеспечение обучающихся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных организаций муниципального образования «город Ульяновск» молоком для питания детей дошкольного и школьного возраста, изготовленных по ГОСТ 52783-2007 в сумме 8 млн. 797 тыс. рублей;

- на обеспечение функционирования и развития спортивно-оздоровительных центров при муниципальных общеобразовательных организациях (заработная плата персоналу по обслуживанию бассейнов и инструкторам по лечебной физкультуре в оздоровительных центрах) в сумме 4 млн. 146,7 тыс. рублей.

· Предусмотренные ассигнования на раздел программы «Доступная среда» в сумме 10 млн. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 9 млн. 200,0 тыс. рублей, что позволит осуществить обустройство муниципальных образовательных организаций пандусами, поручнями и комплексом вспомогательных сооружений.

· Не оставлены без внимания в данной программе и вопросы оказания мер социальной поддержки  граждан. В рамках реализации раздела программы  «Реализация дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» предусмотрены ассигнования в сумме 102 млн. 429,5 тыс. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 31 млн. 764,3 тыс. рублей. Данные средства будут направлены на следующие мероприятия:

- предоставление меры социальной поддержки малообеспеченным и многодетным семьям, чьи дети обучаются в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск» в виде предоставления ежедневного горячего одноразового бесплатного питания во время образовательного процесса в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск», исходя из 50 рублей в день на одного учащегося на заявительной основе. На данную меру будет направлено 78 млн. 203 тыс. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 36 млн. 974,1 тыс. рублей;

- предоставление меры социальной поддержки работников муниципальных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск», из числа воспитателей, младших воспитателей, помощников воспитателей в виде выплаты в размере 50 процентов от платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание детей в организациях, при условии, что их дети посещают организации. На данную меру будет направлено 5 млн. 70,2 тыс. рублей;    

- предоставление ежедневного одноразового бесплатного питания работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск», из числа воспитателей, младших воспитателей, помощников воспитателей в период работы организации, исходя из расчета 30 рублей в день на одного работника за фактически отработанное время. На данные цели в проекте предусмотрено 17 млн. 151,5 тыс. рублей;

- предоставление единовременной денежной выплаты молодым специалистам в размере 10 000 рублей на заявительной основе. На данные цели предусмотрено 1 млн. 300 тыс. рублей;

- возмещение части расходов, связанных с оказанием услуг по оздоровлению работников муниципальных образовательных организаций муниципального образования «город Ульяновск», для которых указанные организации являются местом основной работы и которые состоят на учёте в качестве нуждающихся в оздоровлении в соответствии с установленной очерёдностью. На данные выплаты предусмотрено 704,8 тыс. рублей.   

В составе ассигнований на иные цели предусмотрены ассигнования на внепрограммные мероприятия, такие как:

- проведение ремонтных работ в дошкольных образовательных организациях в сумме 10 млн. рублей;

 - организация оздоровления детей в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием в сумме 14 млн. 475,2 тыс. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 884,1 тыс. рублей.
Нельзя не отметить следующий положительный факт проекта бюджета 2014 года - на приобретение и установку антивандальных тренажеров на территории школ предусмотрено 2 млн. 500,0 тыс. рублей. В бюджете 2013 года Управлению образования администрации города Ульяновска средства на данные цели не планировались. 

Ассигнования на содержание централизованной бухгалтерии и аппарата Управления образования администрации города Ульяновска предусмотрены в сумме 49 млн. 252,5 тыс. рублей. 

В проекте бюджета города на 2014 год Управлению культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска предусмотрены ассигнования в общей сумме 339 млн. 529,2 тыс. рублей, или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 64 млн. 925,5 тыс. рублей.

В составе данных ассигнований предусмотрены ассигнования в форме предоставления субсидий на выполнение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг в сумме 293 млн. 16,4 тыс. рублей следующим учреждениям: муниципальным бюджетным учреждениям культуры «Централизованная клубная система», «Руслан», Централизованная библиотечная система», муниципальному автономному учреждению культуры «Владимирский сад», Детским школам искусств, таких школ в городе Ульяновске 13. 

Ассигнования в форме иных субсидий предусмотрены в сумме 28 млн. 40,2 тыс. рублей. 

В составе данных ассигнований предусмотрены средства в сумме 10 млн. 65,2 тыс. рублей на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2014-2015 годы». Данные ассигнования планируется направить на мероприятия в рамках реализации следующих разделов программы:

· На раздел программы «Организация досуга населения муниципальными учреждениями культуры клубного типа» предусмотрено 3 млн. 161,9 тыс. рублей. Данные средства планируется направить на следующие мероприятия:

-на культурный обмен и сотрудничество муниципальных учреждений культуры клубного типа в сумме 270 тыс. рублей;

-на модернизацию и укрепление материально-технической базы учреждений культуры клубного типа в сумме 1 млн. 77 тыс. рублей;

-на текущий и капитальный ремонт учреждений культуры клубного типа в сумме 1 млн. 814,9 тыс. рублей.

· На раздел программы «Развитие архивного дела» предусмотрены ассигнования на текущий ремонт помещений, занимаемых МКУ «Ульяновский городской архив» в сумме 109,6 тыс. рублей.

· На раздел «Развитие дополнительного образования детей в сфере искусства и культуры» предусмотрено 2 млн. 271,4 тыс. рублей на проведение следующих мероприятий:

-на текущий и капитальный ремонт детских школ искусств в сумме 880 тыс. рублей;

- на модернизацию и укрепление материально-технической базы детских школ искусств в сумме 480 тыс. рублей;

- на поддержку одарённых детей (выплата именных стипендий Главы города талантливым учащимся, организация участия обучающихся в детских школах искусств города в региональных, межрегиональных, всероссийских и международных конкурсах и проведение различных фестивалей, конкурсов, конференций) в сумме 911. 4 тыс. рублей.

· На раздел «Развитие централизованной библиотечной системы» предусмотрено 3 млн. 379,0 тыс. рублей на проведение следующих мероприятий:

- на обновление библиотечных фондов муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» в сумме 2 млн. рублей;

- на проведение ремонтов помещений городских библиотек в сумме 663,3 тыс. рублей.

        - на комплектование библиотечных фондов за счёт субсидий из областного бюджета в рамках реализации государственной программы Ульяновской области «Культура в Ульяновской области» на 2014-2018 годы в сумме 715,7 тыс. рублей.  

· Ассигнования на раздел программы «Развитие общественного пространства муниципального автономного учреждения культуры «Владимирский сад» предусмотрены в сумме 409,6 тыс. рублей, в пределах которых будет осуществляться подготовка к открытию паркового сезона в муниципальном автономном учреждении культуры «Владимирский сад», включая укрепление материально-технического базы и ремонтные работы. 
Включение в проект бюджета 2014 года ассигнований на развитие парка является положительным моментом. В бюджете 2013 года средства на данные цели в силу ограниченности доходной базы бюджета города не предусмотрены.

Следует отметить, что данное учреждение имеет в своем управлении и доходы,  получаемые им  от оказания платных услуг, часть которых также будет направляться на развитие оказываемых населению услуг в части проведения досуга.   

· На раздел программы «Развитие кадрового потенциала отрасли культуры» предусмотрено 263,4 тыс. рублей.

· На раздел программы «Создание условий для повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры» предусмотрено  281,6 тыс. рублей. 

 Не оставлены без внимания и вопросы социальной поддержки граждан.

· В рамках раздела программы «Меры социальной поддержки, утверждённые решением Ульяновской Городской Думы от 21.12.2012 № 223 «Об утверждении Программы дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в муниципальном образовании «город Ульяновск» «Забота» на 2013-2015 годы» предусмотрены ассигнования в сумме 188,7 тыс. рублей, в пределах которых предусмотрены выплаты гражданам в рамках следующих мер социальной поддержки:

- единовременные денежные выплаты молодым специалистам, впервые принятым на работу в учреждения дополнительного образования детей, культуры и архивного дела в сумме 60 тыс. рублей (размер выплаты составляет 10 тыс. рублей):

- ежемесячная выплата отдельным категориям специалистов муниципальных учреждений культуры, работающим и проживающим в сельских населённых пунктах, в размере 325 рублей в целях компенсации части расходов на содержание занимаемой общей площади жилых помещений, а также на оплату услуг по отоплению и освещению, а в жилых домах, не имеющих центрального отопления, на доставку топлива в сумме 128,7 тыс. рублей.

Ассигнования, предусмотренные за счёт средств областного бюджета Ульяновской области, передаваемых в форме иных межбюджетных трансфертов составляют 497 тыс. рублей. Данные средства будут направлены также на комплектование книжных фондов муниципальных библиотек. 
Предусмотрены ассигнования на содержание аппарата управления и на содержание муниципального казённого учреждения «Ульяновский городской архив», а также на проведение городских мероприятий, предусмотренных по смете расходов Управления культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска.
    Комитету по делам молодёжи, физической культуре и спорту администрации города в проекте бюджета города на 2014 год предусмотрены ассигнования в общей сумме 398 млн. 831,6 тыс. рублей;

В составе данных ассигнований предусмотрены ассигнования в форме предоставления субсидий на выполнение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг 18 муниципальным образовательным учреждениям дополнительного образования детей детско-юношеским спортивным школам, муниципальным бюджетным учреждениям «Симбирцит» и «Перспектива» в сумме 303 млн. 664,2 тыс. рублей.

Ассигнования в форме иных субсидий планируются в сумме 19 млн. 147,6 тыс. рублей. 

По смете расходов данного Комитета предусмотрены ассигнования в сумме на проведение городских спортивных мероприятий, предусмотрены на содержание аппарата управления и централизованной бухгалтерии данного Комитета в общей сумме 75 млн. 951,4 рублей. 

В пределах вышеназванных ассигнований Комитету предусмотрены средства на реализацию 3 муниципальных программ в сумме 61 млн. 473,6 тыс. рублей, в том числе:

-«Содействие самореализации молодёжи в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2014 - 2016 годы». Ассигнования на реализацию данной программы в 2014 году предусмотрены в сумме 27 млн. 172,0 тыс. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 4 млн. 202,3 тыс. рублей. В 2014 году будут реализовываться следующие разделы программы:

· На раздел программы «Создание возможностей для успешной социализации, самореализации, проявления и развития инновационного потенциала молодых людей» предусмотрены ассигнования в сумме 8 млн. 185,0 тыс. рублей. В пределах данных средств планируется проведение следующих мероприятий:
- организация летнего отдыха и оздоровления детей на базе подростковых клубов, на данные цели предусмотрено 1 млн. 200 тыс. рублей; 

- организация деятельности молодёжных трудовых объединений и студенческих трудовых отрядов 6 млн. 850,0 тыс. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 2 млн. 400,0 тыс. рублей;

- проведение мероприятий по формированию здорового образа жизни 135,0 тыс. рублей.

·  На раздел «Поддержка научной, творческой и предпринимательской активности молодёжи, поддержка общественно значимых инициатив молодёжи, детских и молодёжных объединений, патриотическое и гражданское воспитание молодёжи» предусмотрены ассигнования в сумме 2 млн. 826,0 тыс. рублей на проведение массовых молодежных мероприятий в рамках празднования Дня Победы, Дня города. Дня молодёжи, организация различных фестивалей и конкурсов, проведение мероприятий по организации отбора талантливой молодёжи и развития художественного творчества.

·  В рамках раздела программы «Поддержка молодых семей в обеспечении жильём» предусмотрены ассигнования на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, на что предусмотрено 15 млн. рублей, с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 5 млн. рублей.

·  На раздел программы «Забота» предусмотрены ассигнования в сумме 912 тыс. рублей, в пределах которых будут оказываться меры социальной поддержки семьям, имеющим детей, где оба родителя или одинокая мать (одинокий отец) являются студентами, аспирантами, ординаторами, обучающимися по очной форме обучения в образовательных организациях среднего профессионального или высшего образования, имеющих государственную аккредитацию и лицензию на осуществление образовательной деятельности, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск» в форме предоставления ежемесячной выплаты в размере 2000 рублей.

· На разделы «Информационное освещение деятельности органов по делам молодёжи в средствах массовой информации» и «Развитие инфраструктуры в сфере молодёжной политики» ассигнования планируются в сумме 249,0 тыс. рублей.

 Второй программой, реализация которой планируется в 2014 году является муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «город Ульяновск», ассигнования на реализацию которой предусмотрены в сумме 31 млн. 607,6 тыс. рублей или с ростом против первоначального бюджета 2013 года на 16 млн. 699,9 тыс. рублей. За счет данных ассигнований  планируются к реализации следующие разделы программы:

·  Раздел программы «Содержание плоскостных сооружений общей доступности». В рамках данного раздела   планируется осуществить установку 12 универсальных спортивных площадок во дворах города, на что предусмотрено 1 млн. рублей и осуществить муниципальную услугу по обслуживанию и содержанию хоккейных кортов в зимний период, на что предусмотрено 1 млн. 400,0 тыс. рублей.
·  На раздел программы «Развитие физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений предусмотрено 28 млн. 907,6 рублей, в том числе на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном «Орион» по адресу бульвар Львовский, 10 – 20 млн. рублей, на изготовление проектно-сметной документации на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в районе улицы Репина - 3 млн. рублей и на реконструкцию футбольного поля с искусственным покрытием стадиона «Волга» в сумме 2 млн. рублей. 

·  В рамках данного раздела программы также предусмотрены ассигнования в общей сумме 50 тыс. рублей на единовременные выплаты молодым специалистам, пришедшим работать  в сферу физической культуры и спорта в размере 10 тыс. рублей. Ассигнования в сумме 3 млн. 857,6 тыс. рублей планируется направить на проведение ремонтов и материально техническое обеспечение детско-юношеских спортивных школ.

· В рамках раздела программы «Адаптивная физическая культура и спорт» предусмотрены ассигнования на проведение мероприятий по развитию паралимпийских видов спорта в сумме 300 тыс. рублей.
И третьей программой является муниципальная программа «Развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2014 год», ассигнования на её реализацию предусмотрены в сумме 2 млн. 694,0 тыс. рублей. В рамках исполнения данной программы планируются мероприятия по предоставлению субсидий некоммерческим организациям, осуществляющим территориальное общественное самоуправление, направленных на возмещение затрат по оказанию услуг, связанных с развитием дворового спорта.
Ассигнования, предусмотренные за счёт целевых субвенций, передаваемых из областного бюджета Ульяновской области на 2014 год составляют 68,4 тыс. рублей (ежемесячные выплаты молодым специалистам в размере 1000,0 рублей).
Управлению по реализации социально значимых программ и проектов администрации города Ульяновска  на обеспечение полномочий, связанных с социальной поддержкой отдельных категорий граждан на 2014 год предусмотрены  в сумме 181 млн. 208 тыс. рублей.

За счёт собственных средств бюджета города данному Управлению предусмотрены ассигнования  на  реализацию 21 меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в  общей сумме 76 млн. 581,4 тыс. рублей или с ростом против первоначального  бюджета 2013 года на                сумму 9 млн. 530,2 тыс. рублей. Данные меры предоставляются в рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения муниципального образования  «город Ульяновск» «Забота» на 2014 год» на общую сумму 74 млн. 992,3 тыс. рублей, куда вошли следующие меры социальной поддержки граждан:

-социальная поддержка инвалидов, в том числе:

· инвалидам I, II группы и детям-инвалидам, передвигающимся на колясках на реконструкцию, переустройство и (или) перепланировку жилого помещения, в котором они проживают;
· инвалидам с хроническими заболеваниями почек, нуждающимся в процедуре гемодиализа, на проезд к месту лечения и обратно ;
·  выплата на реабилитацию ребенка-инвалида посредством иппотерапии;
-социальная поддержка гражданам, имеющим детей, в том числе:

· выплата одному из родителей детей, рожденных в результате многоплодной беременности;
· выплата одному из родителей, совместно проживающему с ребенком-инвалидом с нарушениями опорно-двигательного аппарата на проезд к месту лечения в учреждения здравоохранения;
· выплата одному из родителей ребенка, среднедушевой доход семьи которого на день обращения ниже величины прожиточного минимума, установленного Правительством Ульяновской области (на  01.10.2013 прожиточный минимум установлен в сумме 6 408 рублей):
- родитель, который не состоит в браке и воспитывает ребенка (детей) в возрасте от полутора до семи лет;

- выплата на каждого ребенка - учащегося выпускного класса общеобразовательного учреждения среднего (полного) общего образования;
-выплата на каждого ребенка-учащегося общеобразовательного учреждения среднего (полного) общего образования на подготовку к учебному году; 

-социальная поддержка граждан пожилого возраста, малоимущих  граждан и граждан, оказавшихся в экстремальной ситуации, в том числе:
· гражданам, достигшим 100-летнего и более возраста ко дню рождения;
· гражданам, освободившимся из мест лишения свободы и обратившимся за выплатой в течение 3 месяцев со дня освобождения;
· ветеранам Великой Отечественной войны, членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны на ремонт жилого помещения;
-прочие социальные выплаты отдельным категориям, в том числе:
· единовременная выплата беременным женщинам, среднедушевой доход семьи которых ниже величины прожиточного  минимума;
· гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
· компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в муниципальном образовании «город Ульяновск;
· выплаты работникам государственных учреждений здравоохранения, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск», переданных из муниципальной собственности в государственную собственность Ульяновской области: заведующим и старшим фельдшерам подстанций скорой медицинской помощи, участковым врачам-терапевтам и врачам-педиатрам участковым, заведующим, врачам, старшим фельдшерам, старшим медицинским сёстрам, фельдшерам и медицинским сёстрам отделений неотложной медицинской помощи, водителям автомобилей отделений неотложной медицинской помощи, заведующим терапевтических и педиатрических отделений поликлиник, дошкольно-школьных отделений, старшим медицинским сестрам  участкового отделения, дошкольно-школьных отделений, врачам общей практики(семейным врачам), а так же выплата врачам любой специальности, впервые принятым на работу в государственные учреждения здравоохранения;
· выплата работникам муниципальных учреждений муниципального образования «город Ульяновск» на приобретение жилья, приобретаемого в жилых домах, введённых в эксплуатацию не ранее 1 января 2010 года, с привлечением средств ипотечных кредитов (займов);

· выплата муниципальным служащим муниципального образования «город Ульяновск»  на приобретение жилья,  приобретаемого в жилых домах, введённых в эксплуатацию не ранее 1 января 2010 года, с привлечением средств ипотечных кредитов (займов).
Предусмотрены ассигнования на ежемесячные выплаты Почётным гражданам  города Ульяновска в сумме 1млн. 589,1 тыс. рублей.

Также предусмотрены ассигнования за счет целевых субсидий и субвенций, передаваемых из областного бюджета Ульяновской области в сумме 90 млн. 51,8 тыс. рублей.
Комитету по управлению городским имуществом и земельными ресурсами администрации города Ульяновска в проекте бюджета города на 2014 год предусмотрены  ассигнования в сумме 123 млн.110,9 тыс. рублей.
В составе данных ассигнований предусмотрены ассигнования на реализацию муниципальной программы «Совершенствование управления муниципальной собственностью муниципального образования «город Ульяновск» на 2014-2016 годы» в сумме 28 млн. 203,7 тыс. рублей. В рамках реализации данной программы планируется осуществить следующие мероприятия:
- приватизация муниципального имущества и управление муниципальной собственностью муниципального образования «город Ульяновск в сумме 687,9 тыс. рублей;
- развитие информационных технологий при учёте и мониторинге муниципального имущества в сумме 5 млн. 697,9 тыс. рублей;
- развитие земельных отношений на территории муниципального образования «город Ульяновск» в сумме 8 млн. 60 тыс. рублей;
         Положительным моментом является, то, что изысканы  средства  на переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципального образования «город Ульяновск» в сумме 13 млн. 757,9 тыс. рублей.
Кроме того, предусмотрены ассигнования: 
- на капитальный ремонт муниципального нежилого фонда в сумме 10 млн. рублей ;
- на капитальный ремонт муниципального жилого фонда в сумме 1 млн. рублей;
- на паспортизация муниципальных объектов в сумме 4 млн. 600,0 тыс. рублей.
Комитету дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта в проекте бюджета города на 2014 год предусмотрены  ассигнования в сумме 1млрд.120 млн.115,9 тыс. рублей. 
В составе данных ассигнований планируются расходы на реализацию 4 муниципальных программ.
На программу «Развитие транспортного обслуживания в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2014-2017 годы» предусмотрены ассигнования в сумме 303 млн. 400,0 тыс. рублей на проведение следующих мероприятий: 
- обновление городского электрического транспорта в сумме 73 млн. 400,0 тыс. рублей;


- компенсация  недополученных доходов от перевозки граждан городским электрическим и автомобильным транспортом в сумме 230 млн. рублей.
На программу «Развитие дорожного хозяйства и повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2014-2016 годы» предусмотрены ассигнования в сумме 530 млн. 247,3 тыс. рублей на проведение следующих мероприятий:
- содержание, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог и искусственных сооружений на них в сумме 480 млн. 200,0 тыс. рублей;
- обеспечение безопасности дорожного движения (содержание светофорного хозяйства, нанесение дорожной разметки, установка дорожных знаков и другие расходы) в сумме 50 млн. 47,3 тыс. рублей. 
На программу  «Благоустройство муниципального образования «город Ульяновск» на 2014-2016 годы» предусмотрены ассигнования в сумме 267 млн. 400,0 тыс. рублей на проведение следующих мероприятий:
- содержание и ремонт сетей уличного освещения в сумме 105 млн. рублей;
-  озеленение в сумме 95 млн. 500,0 тыс. рублей;
- содержание и ремонт сооружений инженерной защиты в сумме 45 млн. рублей;
- прочие мероприятия по благоустройству (содержание пляжей, памятников, фонтанов и других объектов благоустройства) в сумме 20 млн. 400,0 тыс. рублей;
- обеспечение временной занятости безработных граждан и граждан, ищущих работу 1 млн. 500,0 тыс. рублей.
Ассигнования, предусмотренные за счет целевых субвенций, передаваемых из областного бюджета Ульяновской области на 2014 год составляют 3 млн. 208,5 тыс. рублей на мероприятия в сфере организации отлова безнадзорных домашних животных.

Комитету жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ульяновска в проекте бюджета города на 2014 год предусмотрены ассигнования в сумме 225 млн.420,2 тыс. рублей. 
В составе данных ассигнований предусмотрены ассигнования на реализацию 3 муниципальных программ.
 На программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «город Ульяновск» на 2014-2016 годы» предусмотрены ассигнования в сумме 192 млн. 798,8 тыс. рублей. 
 В составе данных ассигнований предусмотрены ассигнования в форме предоставления субсидий на выполнение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг в сумме 89 млн. 788,2 тыс. рублей следующим учреждениям: 
- муниципальному бюджетному учреждению «Управление гражданской защиты города Ульяновска»  на защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданскую оборону в сумме 59 млн. рублей 236,3 тыс. рублей;
- муниципальному бюджетному учреждению «Контакт центр при Главе города Ульяновска» на оказание консультационной и юридической помощи населению города Ульяновска по вопросам жилищно-коммунального хозяйства в сумме 14 млн. 935,8 тыс. рублей;
- муниципальному бюджетному учреждению «Дирекция единого заказчика»  на формирование электронных паспортов  многоквартирных домов, жилых домов в сумме 3млн. 560,1 тыс. рублей;
- муниципальному бюджетному учреждению «Городской специализированная похоронная служба г. Ульяновска»  на организацию и содержание мест захоронения в сумме 12 млн. рублей 56 тыс. рублей.
Объём ассигнований, предусмотренных в форме иных субсидий, составил 7 млн. рублей 718,9 тыс. рублей, данные ассигнования предусмотрены Муниципальному бюджетному учреждению «Управления гражданской защиты города Ульяновска» на приобретение комплексной системы экстренного оповещения населения.       
Кроме того, предусмотрены ассигнования на проведение следующих мероприятий: 
- капитальный ремонт жилищного фонда в сумме 48 млн.860,3 тыс. рублей; 
- приведение системы водоснабжения и водоотведения в муниципальном образовании «город Ульяновск» в нормативное техническое состояние. (реконструкция водоприемного оголовка водозабора на реке Волга) в сумме 39 млн. 644,2 тыс. рублей.
- проведение работ по газификации муниципального образования «город Ульяновск» в сумме 6 млн. 787,2 тыс. рублей.  
На программу «Развитие жилищного строительства на территории муниципального образования «город Ульяновск» на 2014-2016 годы» предусмотрены ассигнования в сумме 8 млн. рублей, в рамках реализации данной программы планируется осуществление строительства объектов инженерной инфраструктуры к земельным участкам, предоставленным многодетным семьям. (строительство инженерных сетей жилого квартала южнее с. Карлинское г. Ульяновска).
На реализацию муниципальной программы «Развитие территориального общественного самоуправления» на 2014 год» предусмотрены ассигнования в сумме 1 млн. 248,2 тыс. рублей, в рамках реализации данной программы  планируется осуществление следующих мероприятий:
- организация и проведение городских и районных конкурсов и смотров – конкурсов между территориальными общественными самоуправлениями  в сумме 1 млн. 220,0 тыс. рублей.
- мероприятия, направленные на информирование населения о деятельности  территориальных общественных самоуправлений в сумме 28,2 тыс. руб.
Кроме того, ассигнования предусмотренные за счёт целевых субвенций, передаваемые из областного бюджета Ульяновской области на 2014 год составляют 21,0 тыс. рублей (финансовое обеспечение установления нормативов потребления населением твердого топлива).
Уважаемые участники заседания!

Хотелось бы отметить, что по своей структуре представляемый на Ваше обсуждение проект бюджета максимально направлен на решение приоритетных задач и сохраняет преемственность по отношению к бюджету текущего года. В первую очередь это относится к поддержанию баланса между экономикой города, социальной сферой, комфортными условиями проживания жителей и сохранением социальной стабильности.

Только по итогам совместного обсуждения столь важного вопроса, как бюджет города, можно принять документ, обеспечивающий городу стабильность и возможность устойчивого развития.
Благодарю за внимание. 

