РЕГЛАМЕНТ
заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области
15.12.2011
                                  15.00-17.00
Место проведения: Общественная палата 
(ул. Радищева 1, каб. 500)
15.00 - 15.30   Об итогах благоустройства г. Ульяновска в 2011 году.
О планах благоустройства г. Ульяновска на 2012-2013 гг.
Докладчик - Семёнова Татьяна Алексеевна - главный специалист-эксперт комитета дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта мэрии города Ульяновска.
15.30 - 15.45   Об итогах благоустройства г. Ульяновска в 2011 году и
планах на 2012-2013 гг. (реализация МЦП «Наш уютный двор»)
Докладчик - Владислав Владимирович Игонин -
заместитель Председателя Комитета ЖКХ и экологии администрации города Ульяновска.
15.45-16.15    О подготовке города Ульяновска к празднованию Нового Года и проведению «Новогодних каникул» (1.01.2012-10.01.2012)
Докладчик — Дагаева Марина Александровна -
заместитель начальника управления культуры и организации досуга населения.
16.15-16.30   Обсуждение
16.30-17.00    Разное
Председатель Общественной палаты 
Ульяновской области                                                                       Н.В. Дергунова
ПРОТОКОЛ № 19
заседания расширенного Совета Общественной палаты Ульяновской области

15:00









ул. Радищева, 1

15.12.2011 г.







каб. 500

Председатель: Н.В. Дергунова

Секретарь: М.В. Кириллов

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Соснин Д.П., Лебеденко О.А., Никифоров Е.А.

Члены Общественной палаты: Поляков Ю.И., Михайлов А.В.
Приглашенные:

Семёнова Татьяна Алексеевна – главный специалист-эксперт комитета дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта мэрии города Ульяновска.

Владислав Владимирович Игонин - заместитель Председателя  Комитета ЖКХ и экологии администрации города Ульяновска.

Дагаева Марина Александровна – заместитель начальника управления культуры и организации досуга населения.

Долинин Константин Александрович – председатель Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области.

Лытяков Евгений Иванович – член правления ульяновского общественного движения «За достойную жизнь».

Ховрин Артём Александрович – начальник управления по внешним связям Мэрии города Ульяновска. 

Сотрудники Аппарата Общественной палаты: Ермолаева О.Н., Шавелёва О.А.
1.  Об итогах благоустройства г. Ульяновска в 2011 году. О планах благоустройства г. Ульяновска на 2012-2013 гг.
Дергунова Н.В.: Вступительное слово, коротко осветила повестку дня.
Семёнова Т.А.: Подробно озвучила отчет по итогам благоустройства г. Ульяновска в 2011 году и коротко осветила план благоустройства на 2012 - 2013 годы.

Обсуждение:

Лебеденко О.А.: Задал вопросы о том был ли бюджет сформирован согласно плану благоустройства г.Ульяновска на 2012-2013 годы, а также насколько был выполнен план работ 2011 года? Все ли запланированные работы были сделаны? 

Семёнова Т.А.: Часть из плана 2012 года была выполнена в 2011 году. В этом году было запланировано благоустроить два сквера, но денежные средства были вложены на благоустройство набережной реки Свияги на улице Аблукова. В целом бюджет, который был выделен на 2011 год, освоен полностью.

Долинин К.А.: Обратил внимание, на ход осуществление зимней посадки хвойных деревьев. Поинтересовался стоимостью единицы посадочного материала?

Семёнова Т.А.: Подтвердила, что производится посадка деревьев в настоящий момент. Её финансирование осуществляется из федерального бюджета. Однако точной суммы не указала.

Никифоров Е.А.: Кто контролирует данное мероприятие?

Семёнова Т.А.: Ответила, что поскольку денежные средства федеральные, то контроль за посадкой ведется на федеральном уровне.
Долинин К.А.: Отметил, что в августе Иваненко К.А. приходил на заседание Экологической палаты Ульяновской области, на котором обещал предоставить план посадки деревьев, но план не был представлен до сегодняшнего дня. Задал вопрос о том, когда можно будет ознакомиться с данным планом?

Семёнова Т.А.: В этом году проводятся компенсационные посадки деревьев. Планы посадки разрабатывает комитет ЖКХ и экологии мэрии города Ульяновска.
Обратила внимание на то, что все планы заказываются в специализированных проектных организациях. Посадка производится на месте вырубленных деревьев. В том числе в районах, где было необходимо их вырубить из-за строительства того или иного объекта. 

Долинин К.А.: Озвучил вопрос Петрова Сергея Борисовича, который поинтересовался дальнейшей судьбой сквера имени Гончарова.

Семёнова Т.А.: Сообщила, что все работы завершены согласно проекту, в 2012 году в сквере будет засеян газон. Отметила, что в 2011 году было высажено 11 400 квадратных метров цветников, остальное озеленение города осуществлялось в рамках конкурсов по ландшафтному дизайну, коммерческих организаций и предприятий города Ульяновска.

Дергунова Н.В.: Имеется ли обоснование необходимости зимней высадки деревьев в грунт?

Семёнова Т.А.: Сейчас идёт высадка елей и пихтовых деревьев, поскольку они высаживаются только в минусовую температуру. Вся работа идёт в соответствии со СНИПами.

Михайлов А.В.: Заложены ли в план благоустройства города территории помимо мест общего пользования и территорий прилегающих к административным зданиям?

Семёнова Т.А.: Благоустройство придомовых территорий осуществляется в рамках программв «Уютный двор», а также управляющими компаниями.

Игонин В.В.: Представил доклад на тему «Об итогах благоустройства г.Ульяновска в 2011 году и планах на 2012 -2013гг.(реализация муниципальной программы «Наш уютный двор».
Дергунова Н.В.: Хватило ли средств на реализацию МЦП «Наш уютный двор»?

Игонин В.В.: Бюджет по  программе «Наш уютный двор» на 2012 год утверждён в размере 100 млн. рублей,  это 1/8 часть от заявленной потребности, т.е. вместо запланированных 113 дворовых территорий, согласно постановления, будут благоустроены 11 дворов (ремонт дорожного полотна и установка борткамня) – проекты имеются. Предложения по указанным 11 дворовым территориям были сформированы депутатами Ульяновской Городской Думы с учётом пожеланий граждан города Ульяновска, оформлены приложением к постановлению, и не вошли  в мероприятия  2011 года в связи с завершением лимита финансирования.

Лебеденко О.А.: Существует ли система, что вы сделали двор и забыли о его ремонте на 15 лет? Предполагается гарантия на проделанные работы?

Игонин В.В.: Такого подхода нет из-за неизбежности случаев вандализма. Собственники не готовы обеспечивать порядок и бороться с вандализмом, а также не хотят повышать тарифы на содержание жилья, чтобы поддерживать сделанное в первозданном виде.

Михайлов А.В: Предусмотрены ли программой установка урн и оборудование площадок для выгула животных.

Игонин В.В.: Размещение урн и специальных площадок для выгула животных в программе «Наш уютный двор» не предусмотрено.

Михайлов А.В.: А можно ли внести необходимые поправки в программу, чтобы появились урны во дворах и площадки? 

Игонин В.В.: Поправки вносить поздно, однако, многое зависит от самого населения и воспитания.

Соснин Д.П.: Раз программа адресная, в неё может войти любой двор? Каков механизм выбора дворов для участия в МЦП «Наш уютный двор»?

Игонин В.В.: Распоряжением Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Ульяновской области от 23.11.2011 № 41-од  « Об утверждении типовых критериев по отбору дворовых территорий для участия в муниципальной целевой программе «Комплексное улучшение благоустройства дворов многоквартирных жилых домов города Ульяновска «Наш уютный двор» на 2011-2015 гг.», рекомендовано муниципальному образованию «город Ульяновск»  применять типовые критерии при формировании адресного перечня дворовых территорий  для включения в муниципальную целевую программу «Наш уютный двор» на 2011 -  2015 годы. Рейтинг дворовых территорий составляется по общей сумме баллов. Дворы, которые наберут максимальное количество баллов становятся участниками муниципальной целевой программы «Комплексное улучшение благоустройства дворов города Ульяновска «Наш уютный двор» на 2011-2015 гг.

Лебеденко О.А.: Что делается в сельской местности по данной программе?

Игонин В.В.: Ответил, что данная программа работает только в городе.

Семёнова Т.А.: Отметила, что более конкретно может ответить на поставленный вопрос. Работы по области проходят только в случае поступления заявлений на благоустройство от муниципальных образований. На данный момент поступления заявления только из г. Ульяновска и г. Димитровграда. 

Михайлов А.В.: Предложил поставить задачу перед Общественными палатами муниципальных образований по проработке вопроса по благоустройству.

Долинин К.А.: Задал вопрос по скверу И.Н.Ульянова, где детская игровая площадка находится в непосредственной близости от захоронений. Как можно было допустить расположение детской площадки так, что она упирается в могильные плиты?

Семёнова Т.А.: Детская площадка всегда находилась на том месте, но в связи с соблюдением санитарных норм на данный момент площадка перенесена ближе ко входу в сквер.

Дагаева М.А.: Выступила с докладом на тему «О подготовке города Ульяновска к празднованию Нового Года и проведению «Новогодних каникул» (1.01.2012 – 10.01.2012).

Дергунова Н.В.: До которого часа будет ходить общественный транспорт в Новогоднюю ночь?

Дагаева М.А.: В новогоднюю ночь общественные транспорт будет работать до 2 часов ночи.

Долинин К.А.: Как обстоит вопрос с запуском Фейерверки в этом году?

Дагаева М.А.: Продажа и запуск пиротехники на территории, где будут проводиться мероприятия, запрещена. 

Лытяков Е.И.: Отметил, что все программы нацелены на отчётность. Обратил внимание на проблему парковки автомобилей во дворах жилых домов, на примере своего двора по адресу: улица Аблукова, дом 83. Предложил свой двор для эксперимента по решению вопроса со стоянками. Отметил существующую проблему с детскими площадками, которые по улице Аблукова располагаются между 2 проезжих частей, что не безопасно для детей. 
Решили:

1. Общественной палате Ульяновской обратиться в администрацию города Ульяновска для получения разъяснений по использованию средств на программу «Наш уютный двор», а также за критериями отбора дворов для участия в программе в срок до 10 января 2012 года.

2. Общественной палате Ульяновской области сделать запрос в комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Ульяновска с целью получения полной информации по благоустройству парков и скверов в 2012 году в срок до 10 января 2012 года. 

3. Общественной палате Ульяновской области обратиться в комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Ульяновска с предложением использовать дом № 83 по улице Аблукова в качестве экспериментальной площадки при разрешении проблемы ночных стоянок на придомовой территории. 
Председатель Общественной палаты

Ульяновской области






Н.В. Дергунова

