РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	20.11.2013 г.
	13.00 – 14.30

	
	

	Место проведения: МО «Сенгилеевский район»


	13.00 – 13.05
	Вступительное слово заместителя председателя Общественной палаты Ульяновской области Сергеевой Татьяны Владимировны.



	13.05 – 13.20


	О взаимодействии Общественной палаты Ульяновской области с Общественными палатами муниципальных образований Ульяновской области (проблемы, формы работы).
Докладчик – Сергеева Татьяна Владимировна - заместитель председателя Общественной палаты Ульяновской области. 



	13.20 – 13.45
	О проблемном поле сферы жилищно-коммунального хозяйства Ульяновской области (ЖКХ).

Докладчик – Ярош Вячеслав Фёдорович – председатель Комиссии по вопросам бюджетной политики, жилищно-коммунального комплекса, экологии и сельского хозяйства Общественной палаты Ульяновской области.



	13.45 – 14.30

	Обсуждение, обмен мнениями.


ПРОТОКОЛ

ВЫЕЗДНОГО ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

20.11.2013 г.                                Зал заседаний администрации МО «Сенгилеевский район»
13.00                                                                                                               пл. 1 Мая, 2 (1 этаж)
Присутствовали:

Члены Общественной палаты Ульяновской области:

1. Клочков Алексей Геннадьевич;

2. Краснов Владимир Николаевич;

3. Молчанов Александр Николаевич;

4. Самсонова Зоя Михайловна;

5. Сергеева Татьяна Владимировна;

6. Скворцова Ирина Викторовна;

7. Ярош Вячеслав Федорович.

Члены Общественной палаты МО «Сенгилеевский район»:

1. Кузнецов Леонид Дмитриевич;

2. Мещеряков Анатолий Андреевич;

3. Камалов Харис Знатдинович;

4. Быстрицкий Вячеслав Алексеевич;

5. Конахин Виктор Иванович;

6. Долотова Татьяна Валентиновна;

7. Умнова Людмила Юрьевна;

8. Константинова Нина Васильевна;

9. Почобут Виктор – настоятель Покровского храма г. Сенгилея, протоиерей.

Админстрация МО «Сенгилеевский район» УО:

1. Самаркин Олег Александрович – Глава администрации «Сенгилеевское городское поселение»;

2. Емельянов Николай Алексеевич – первый заместитель Главы администрации Сенгилеевского района.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О взаимодействии Общественной палаты Ульяновской области с Общественными палатами муниципальных образований Ульяновской области (проблемы, формы работы);
2. О проблемном поле сферы жилищно-коммунального хозяйства Ульяновской области.

Сергеева Т.В.: Огласила регламент. Вступительное слово. 

Отметила, что решения Общественных палат, если даже и доводится до власти, чаще всего ими игнорируется. Считает, что Общественные палаты по всей стране разобщены, при этом заметила, что Общественная палата Российской Федерации мало взаимодействует с региональными Общественными палатами, координации на федеральном и региональном уровне не наблюдается.

Заявила, что муниципальные палаты на сегодняшний день недостаточно сотрудничают с региональной. Упомянула о неодинаковой активности ОП в различных районах – некоторые палаты до сих пор не имеют собственного сайта и даже адреса электронной почты, практически не рассказывают населению о своей деятельности. Общественная палата Ульяновской области располагает большими информационными ресурсами и методологическими наработками и готова передавать свой опыт сельским коллегам. От них, в свою очередь, ульяновская ОП ждет материалов о прошедших мероприятиях и других событиях, которые будет публиковать на своем сайте. Попросила коллег из Сенгилея сообщать о запланированных мероприятиях
Предложила формы взаимодействия региональной Общественной палаты с муниципальными палатами и формы взаимодействия Общественных палат с общественными организациями, такие как: совместная работа в сфере экспертизы нормативных правовых актов (отметила роль муниципалитетов в обсуждении законопроектов), обмен опытом (встреча Общественной палаты Ульяновской области с Общественными палатами муниципальных образований региона 2 раза в год), оказание методической помощи муниципальным палатам, продвижение их деятельности в СМИ. 

Мещеряков А.А.: Сообщил, что, несмотря на наличие соглашения о сотрудничестве между местной Общественной палатой и администрацией МО, инициативы и просьбы общественников не всегда находят у муниципальных властей понимание и поддержку. Отметил проблему разобщенности между областной и муниципальной палатами. Попросил обратить внимание на проблемы муниципального образования, с которыми Общественная палата МО «Сенгилеевский район» обратится в областную палату. Выразил неоднозначное мнение по законопроекту «О Палате справедливости и общественного контроля».

Сергеева Т.В.: Для того, чтобы завоевать авторитет у чиновников и населения, общественникам нужно учиться грамотно проводить экспертизу НПА и иных властных решений, не бояться озвучивать свою позицию и всегда логически ее аргументировать. На базе Общественной палаты Ульяновской области действует Центр поддержки НКО, который может помочь представителям сельских палат всему этому научиться. Предложила определить из состава областной палаты кураторов для Общественной палаты каждого из районов области.

Кузнецов Л.Д.: Поделился мнением о том, что усилить связку «центр-периферия» могло бы включение в состав Общественной палаты Ульяновской области представителя каждой муниципальной Общественной палаты.

Сергеева Т. В.: В новом модельном законе «Об Общественной палате» нет такого принципа формирования состава палаты. Предложила приглашать членов муниципальных палат на заседания Общественной палаты Ульяновской области. Напомнила, что на сайте региональной ОП всегда есть информация о предстоящих заседаниях. 

Ярош В.Ф.: Порекомендовал сельским коллегам сформировать перечень некоммерческих организаций и индивидуальных экспертов в каждой из отраслей, которых можно было бы приглашать на заседания или привлекать к проведению экспертизы нормативных правовых актов. В работе призвал обращать самое пристальное внимание на проблемы ЖКХ, которых на селе ничуть не меньше, чем в крупных городах.

Сергеева Т.В.: Отметила, что на сайте Общественной палаты Ульяновской области есть список членов палаты по направлениям. Считает, что нужно сделать рассылку в муниципальные палаты списков членов ОП по направлениям деятельности с их контактными данными. Предложила направить в районные палаты план работы Общественной палаты Ульяновской области для внесения изменений. Отметила, что ОП может предложить методическую помощь: проведение членами Палаты обучающих тренингов и т.д.

Мещеряков А.А.: Поставил вопрос об ошибке областного руководства в плане кадрового состава в МО «Сенгилеевский район». 

Сергеева Т.В.: Предложила включить в план работы муниципальной палаты обсуждение отчета районной администрации о работе с резервом местных руководящих кадров.

Константинова Н.В.: Отметила, что в районе существует острая проблема по активности группировок в г. Сенгилей, п.г.т. Красный Гуляй, п.г.т. Силикатный, с. Тушна и др., усугубляющуюся недостаточным количеством и частым бездействием участковых уполномоченных полиции. 

Самсонова З.М.: Считает, что наиболее эффективна та работа, которую выполняют сообща. Также отметила необходимость для палат обмена опытом и контактной информацией.

Константинова Н.В.: Посетовала на неработающие (несмотря на хорошее техническое состояние зданий) Дома культуры в некоторых поселениях. Считает, что нужно обучать работников ДК новым формам и принципам работы с молодежью на областном уровне.

Почобут В.: Отметил необходимость ограждать детей и подростков от негативного англо-американского влияния, пропагандирующего ценности, чуждые православию и русской культуре в целом.

Ярош В.Ф.: Предложил муниципальной палате собираться раз в месяц по молодежной тематике.

Клочков А.Г.: Предложил посвятить всем этим темам одно из своих ближайших заседаний, пригласив для участия в нем профильную Комиссию по вопросам культурной и молодежной политики региональной палаты.

Молчанов А.Н.: Отметил наличие в большинстве муниципалитетов многочисленных проблем в сфере организации молодежной политики, результатом чего во многом является отток молодежи из сельской местности. Считает, что нужно вместе решать проблемные вопросы. 

Конахин В.И.: Озвучил проблему оттока молодежи из села, основной причиной которого является безработица.

Сергеева Т.В.: Заверила, что потенциал Общественной палаты МО «Сенгилеевский район» достаточно высок: они небезразличны к судьбе района, умеют видеть актуальные для населения проблемы и выражать относительно них собственное мнение. От имени Общественной палаты Ульяновской области обозначила готовность помогать местной палате: участвовать в совместной экспертизе нормативных правовых актов и подготовке законодательных инициатив, делиться опытом и приглашать общественников из г. Сенгилея на свои заседания, регулярно предоставлять данные, характеризующие социально-политическую ситуацию в регионе, и другие аналитические материалы, содействовать продвижению информации об их работе в СМИ и т.д.

Заместитель Председателя Общественной палаты

Ульяновской области                                                                                Сергеева Т.В.
Решение по итогам выездного заседания Общественной палаты Ульяновской области

20.11.2013 г.

13.00-14.30

г. Сенгилей, ул. Радищева, 1, площадь 1 Мая, 2

Зал заседаний Администрации МО «Сенгилеевский район» 

Заслушав и обсудив сообщения выступавших членов Общественной палаты Ульяновской области и членов Общественной палаты МО «Сенгилеевский район» по вопросу взаимодействия Общественной палаты Ульяновской области с Общественными палатами муниципальных образований Ульяновской области (проблемы, формы работы), решили:

1. Рекомендовать Общественной палате МО «Сенгилеевский район»:
· направлять информацию и материалы о прошедших  и запланированных мероприятиях, а также других событиях в Общественную палату Ульяновской области для их публикации сайте ульяновской палаты;

· одно из заседаний посвятить проблеме организации молодежной политики в Сенгилеевском районе, пригласить для участия в нем Комиссию по вопросам молодежной и культурной политики Общественной палаты Ульяновской области.
2.Рекомендовать Администрации Сенгилеевского городского поселения:
· оказать содействие в создании сайта и адреса электронной почты Общественной палаты МО «Сенгилеевский район».

3.Рекомендовать Центру поддержки НКО при Аппарате Общественной палаты Ульяновской области:

· подготовить обучающие курсы по проведению экспертизы нормативных правовых актов и иных документов членами Общественной палаты муниципальных образований Ульяновской области.
Заместитель Председателя 

Общественной палаты 

Ульяновской области                                                         Сергеева Т.В.
