РЕГЛАМЕНТ

ежегодной встречи Главы города Ульяновска Беспаловой М.П. с членами Общественной палаты Ульяновской области 

	24.12.2013 г.
	14.00 – 15.30

	
	

	Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (5 этаж, 500 кабинет)

	
	

	14.00 – 14.05
	Вступительное слово Председателя Общественной палаты Ульяновской области Дергуновой Нины Владимировны. 



	14.05 – 14.40 
	Отчёт Главы города Ульяновска «Об итогах работы за 2013 год» 

Докладчик – Беспалова Марина Павловна – Глава города Ульяновска. 



	14.40 – 15.30
	Обсуждение, обмен мнениями.



Председатель

Общественной палаты 

Ульяновской области                                                            Н.В. Дергунова

ПРОТОКОЛ
ВСТРЕЧИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ С ГЛАВОЙ ГОРОДА УЛЬЯНОВСКА М.П. БЕСПАЛОВОЙ
24.12.2013 г.                                                                                  Зал заседаний ОП УО,500 каб.
14.00                                                                                                         ул. Радищева, 1 (5 этаж)
Присутствовали:
Члены Общественной палаты Ульяновской области:

1. Брагин Александр Александрович;

2. Володина Юлия Константиновна;
3. Дергунова Нина Владимировна;

4. Калимуллин Камиль Гарфитдинович;

5. Ляшенко Людмила Александровна;
6. Николаев Вячеслав Витальевич;
7. Поляков Юрий Иванович;
8. Самсонова Зоя Михайловна;
9. Самарцев Олег Робертович;
10. Сирачев Артур Ринатович;

11. Скворцова Ирина Викторовна;
12. Соснин Дмитрий Петрович;
13. Сороцкий Леонид Борисович;
14. Субботин Дмитрий Александрович;
15. Фаткуллов Расуль Натфулович;
16. Ярош Вячеслав Федорович.
Приглашенные:

Клуб лидеров НКО:
1. Карпова Светлана - НП «Агентство социально-культурных проектов;
2. Маркова Екатерина - НП «Агентство социально-культурных проектов;
3. Богданов Шевкид Медихатович - УГПОО «Булгарское возрождение»;
4. Лужков Владимир Павлович - БФ социальной поддержки и духовно-нравственного развития общества «Рука помощи»;
5. Князевская Татьяна Геннадьевна - УООО «Союз семей военнослужащих, погибших в Афганистане и локальных военных конфликтах»;
6. Рыжих Владимир Иванович - Ульяновская местная общественная организация «Клуб Интеллектика»;
7. Щербаков Евгений Федорович - УРОО «Дети войны»;
8. Царёв Александр Николаевич - УРО ООБФ «Российский детский фонд».
Администрация МО «город Ульяновск»:

	1. 
	Беспалова

Марина Павловна
	-
	Глава города Ульяновска

	2. 
	Панчин

Сергей Сергеевич
	-
	Глава администрации города Ульяновска

	3. 
	Паховский

Сергей Вячеславович
	-
	Заместитель Главы администрации города Ульяновска

	4. 
	Столяров Петр Капитонович
	- 
	Первый заместитель Главы города Ульяновска


СМИ:

1. Шишова Наталья – «Народная газета».
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Отчёт Главы города Ульяновска «Об итогах работы за 2013 год».

Дергунова Н.В.: Огласила регламент. Отметила, что на встрече присутствуют не только совет Общественной палаты, представители Совета и комиссий Общественной палаты региона, руководство города Ульяновска, Глава города Ульяновска, ее заместители, но и члены клуба лидеров НКО при Общественной палате. Указала, что встреча посвящена взаимодействию различных структур: руководства города и общественности по обмену мнениями, замечаниями, внесению различных предложений. Главная тема встречи - обсуждение проблемных вопросов, волнующих город и общественность, которые находятся в компетенции муниципальных властей. Обозначила проблемы, сформулированные в вопросах от общественности, предложенные к обсуждению. Данные вопросы связаны с благоустройством, озеленением города, ремонтом дорог, уличной торговлей, ЖКХ, ремонтом домов, переселением жителей из ветхого и аварийного жилья, трудоустройством матерей, имеющих малолетних детей, межэтнической ситуацией, здравоохранением.
Беспалова М.П.: Отметила, что важным моментом встречи является донесение до представителей Общественной палаты информации о ситуации в регионе результатов проделанной работы и перспектив развития на 2014 год. Предложила построить ход работы встречи в режиме «вопрос – ответ».

Дергунова Н.В.: Предложила начать с вопросов, касающихся ЖКХ, капитального ремонта и переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Отметила, что в ходе последнего заседания комиссии Общественной палаты было выяснено, что на данный момент программа по капитальному ремонту и переселению в области отсутствует.

Беспалова М.П.: Выразила свое несогласие со словами Дергуновой Н.В., уточнив, что относительно вопросов переселения ветхого и аварийного фонда была разработана, условно принята и частично исполнена специальная программа. Отметила некоторые сложности в финансировании. Проинформировала о проделанной работе в части подготовки и готовности застроенных территорий, где находится достаточно большое количество ветхого и аварийного фона. Указала на большой объем работы – около 700 домов, многие из которых построены хозспособом. Указала на невозможность ремонта многих домов и их вынужденном сносе, что предполагает большие затраты. Отметила, что информацию о проработанных площадках верхового и аварийного фонда можно найти на сайте комитета архитектуры и на сайте Администрации города. Указала на те улицы, где расположено самое большое количество ветхого и аварийного жилья и которые планируется сносить и застраивать. Например, улица Автозаводская (27 декабря работа по строительству одного из домов будет завершена). Проинформировала о том, что на 2014 год на данную программу в бюджете города заложено 13 млн. рублей. Отметила, что в рамках данной программы с муниципальной властью сотрудничают инвесторы. Речь идет о тех территориях, на которых возникнут сложности со строительством домов, однако постройка общественно-делового центра или какого-либо бизнес учреждения будет довольно рентабельна. Инвесторы охотно будут использовать такие участки. Отметила, что федеральная программа по данному вопросу была ограничена сроками до 2015 года, однако, вероятно, она будет продлена. Высказала предположение о том, что за 2014 – 2016 гг. удастся переселить максимальную часть ветхого и аварийного фонда. Данный вопрос находится в приоритете у региональной власти, прилагаются все усилия для снижения оборота данной проблемы.

Дергунова Н.В.: Задала вопрос облагоустройстве города (расчистка снега, вывоз мусора) и о том насколько граждане должны проявлять свою активность в данном вопросе.

Беспалова М.П.: Отметила, что каждая территория города закреплена за управляющей организцией. Ненадлежащая уборка той или иной территории говорит о том, что горожане и юридические лица не соблюдают те или иные законы и правила благоустройства. На сегодняшний день имеется вся нормативно правовая база, распределение территорий есть на сайте комитета дорожного хозяйства, также на сайте Администрации города. Указала на то, что с января 2014 года в силу вступает новый закон о штрафовании лиц, выбрасывающих мусор в ненадлежащих местах. Отметила, что большую проблему в данном вопросе представляет частный сектор, который организует несанкционированные свалки на окраинах города, в то время как многоквартирные дома обязаны заключать договоры на организованный вывоз мусора. Высказала предположение о том, что новое законодательство частично поможет устранить данную проблему. Проинформировала о существовании программы «Безопасный город», в рамках которой управляющие компании обязывают облагораживать места нахождения мусорных контейнеров. Здесь могут устанавливаться камеры видеонаблюдения, а также качественное освещение. Указала на то что, сегодня в регионе существует проблема обработки и утилизации твердых бытовых отходов. Существует несколько предложений по данному вопросу, изучается опыт других регионов, которым удалось решить данную проблему (Владивосток, Хабаровск).

Разъяснила порядок уборки дорог от снега. Первоначально расчищаются дороги 1-ой и 2-ой категорий, а уборка дворовых дорог – прерогатива управляющих компаний. Региональная власть помогает собраниям жильцов сменить управляющую компанию, ненадлежащим образом выполняющую свою работу. Отметила, что проблема состоит в низкой гражданской активности. Любые обращения граждан рассматриваются в обязательном порядке, и часто организовываются выездные мероприятия. Указала на важность развития института старших по домам, председателей советов домов. Проинформировала о существовании контакт-центра, где специалисты в области экономики, юриспруденции представляют интересы граждан в суде. Произошло объединение службы 05 и контакт-центра, тем самым были замкнуты городские службы и облегчен контроль над качеством выполнения работ. 

Князевская Т.Г.: Задала ряд вопросов о невыполнении закона о курении и распитии алкоголя в общественных местах; о социализации и трудоустройстве выбывших из мест лишения свободы; о незаконной торговле алкогольной продукцией.

Беспалова М.П.: Отметила, что ведется серьезная работа, взаимодействуют Губернатор, администрация города и общественность. Граждане сообщают о точках незаконной торговли. Идет поддержка малого и среднего бизнеса, региональная власть помогает предпринимателям не только перепрофилировать свой бизнес, но и помочь со зданием для торговли. Существуют специальные программы финансирования, при которых по предоставлении качественного проекта власть берет на себя ответственность за проценты по кредитам. Отметила, что большое количество средств расходуется на траты по судебным тяжбам с владельцами точек незаконных продаж. В некоторых случаях региональная власть сносит или ремонтирует киоски, гаражи за свой счет. Указала на то, что многие из владельцев точек не платят арендную плату. Отметила, что те рабочие места, которые создают такие точки, не могут быть оправданием их деятельности. Работники киосков не имеют никаких социальных гарантий, их рабочие места находятся в плохом состоянии. Указала на то, что собственников таких точек по городу всего около 50, однако, для упрощения выплаты налогов, все они названы по-разному. Губернатор внес предложение о внесении изменений в законодательство, по которым в таких случаях будет наказан не только владелец точки, но и сам работник.

Рыжих В.И.: Высказал предложение о создании спортивного блока на центральном пляже. Задал вопрос о ремонте дорог.

Беспалова М.П.: Поддержала предложение и отметила, что региональная власть стремиться идти навстречу любым проектам и начинаниям. Указала на то, что сегодня в городе недостаточно оборудованных мест для досуга населения. Отметила, что наполнением таких мест должна заниматься общественность, в то время как органы власти – хозяйственным оборудованием (свет, водоснабжение). 

Отметила, что ведется серьезная работа по ремонту и оборудованию дорожных полос. Выказала недовольство теми компаниями, которые поставляют городу некачественный материал для строительства дорог. Указала на то, что сегодня в городе проделана большая работа по установлению заграждений, освещения, разметок, но многие жители не соблюдают данные правила. Отметила, что необходимо повышать культуру и воспитание индивидов жителей региона.

Брагин А.А.: Задал вопрос по поводу незаконного вывоза строительного мусора.

Беспалова М.П.: Указала на то, что важно налагать штрафы не только на юридические лица, но и на непосредственных руководителей операции и тех, кто непосредственно за это отвечает и в этом участвует.

Ляшенко Л.А.: Задала вопрос о благоустройстве аллеи М.И. Лимасова.

Беспалова М.П.: Отметила, что процесс полностью контролируется. На 2014 год запланировано приведение обелиска в надлежащий вид (освещение, добавление имен). Идет процесс проработки документов и составление смет.

Щербаков Е.Ф.: Задал вопрос о мерах борьбы с проблемой сужения улиц за счет появления парковок и стоянок.

Беспалова М.П.: Указала на большой темп приобретения автомобилей жителями города (рост на 10-15% в год). Отметила, что методом запретов данную проблему решить невозможно. Проинформировала, что существуют проекты многоуровневых паркингов, однако, жители многих районов препятствую их строительству. Отметила, что данным вопросом занимается специальная рабочая группа, состоящая, в том числе, и из специалистов в области IT-технологий. Такие специалисты занимаются математическим моделированием транспортных потоков, а также оптимальным временем и маршрутами электротранспорта. Ведется работа по обновлению электротранспорта, ремонту трамвайного полотна.

Ярош В.Ф.: Задал вопрос о характере помощи, которая требуется от Общественной палаты для решения различных проблем.

Беспалова М.П.: Отметила, что со стороны общественности необходим контроль над деятельностью различных структур (управляющие компании и пр.). 

Маркова Е.: Задала вопрос о решении вопроса установления пандусов для передвижения инвалидов-колясочников.

Беспалова М.П.: Признала, что проблема существует долгое время. Отметила, что работа в данном направлении ведется качественно. Указала на необходимость общественной помощи в качестве предоставлении информации по местам, нуждающимся в специальном оборудовании.

Богданов Ш.М.: Выразил благодарность Главе города за сохранение культурно-исторического наследия.

Скворцова И.В.: Выразила недовольство иностранными названиями различных развлекательных и иных учреждений города. Задала вопрос о проблемах воспитания патриотизма у молодого поколения.

Беспалова М.П.: Отметила, что в скором времени Президент РФ планирует объявить год русского языка и литературы. Указала на важность семейного воспитания, поскольку именно там взращиваются те самые патриотические чувства.

Поляков Ю.И.: Задал вопрос о резервном водоснабжении города Ульяновска.

Беспалова М.П.: Отметила, что проблему удалось полностью решить за счет получения лицензии на новые скважины. 

Дергунова Н.В.: Всем спасибо!
Председатель Общественной палаты

Ульяновской области






Н.В. Дергунова
Приложение 1

Отчёт 

Главы города М.П. Беспаловой 

на встрече с членами Общественной Палаты 

Ульяновской области

об итогах работы в 2013 году 

Уважаемые члены 

Общественной Палаты Ульяновской области! 

Представляю вашему вниманию отчёт о деятельности на посту главы города Ульяновска за 2013 год.

1. Начну с отрасли, которая в последние два года является главным локомотивом социально-экономического развития Ульяновска, – строительства.

1.1. Мы последовательно стремимся наращивать темпы жилищного строительства: 

· в текущем году планируем ввести 406 тыс. кв. м. жилья (рост в течение года на 16%). 

По темпам роста жилищного строительства мы поднялись с последних мест среди регионов Приволжского федерального округа до 3-5 места, устойчиво вошли в пятёрку лучших.

1.2. Перспективное направление развития жилищного строительства – комплексное освоение земельных участков. 

1.3. Третье направление – ликвидация ветхого и аварийного фонда.

1.4. Снижение цен на жилье, повышение доступности жилья – важнейшая социальная задача, над решением которой городская власть работает системно. 

В Ульяновске 80% жилья сдается именно экономкласса. 

Наиболее крупные инвестиционные программы комплексной застройки – микрорайоны «Юго-Западный», «Искра», «Запад-2». 

2. Вторая задача – укрепление и развитие сильной конкурентоспособной экономики, развитие инвестиционной привлекательности Ульяновска.

В 2013 году в Ульяновск привлечено инвестиций на сумму 22 млрд. рублей. 

По итогам текущего года еще на 12,5 тыс. новых рабочих мест пополнился рынок труда. 

Соответственно, уровень официально зарегистрированной безработицы в течение года устойчиво снижался, осенью достиг минимальных показателей за последние 15-20 лет – менее  0,48%.

Всего в городской реестр включен 301 инвестпроект. 

Среди них реализованы – 126.

Объём бюджетных инвестиционных вложений в городскую экономику в 2013 году составил более 900 миллионов рублей. 

3. Важнейший для органов местного самоуправления комплекс вопросов – поиск  новых источников поступления средств в городской бюджет, рост доходов горожан. 

Важнейший вопрос, который постоянно в центре нашего внимания,  – рост доходов горожан. 

На городском уровне работает межведомственная комиссия по увеличению налогового и неналогового потенциала, которая в текущем году рассмотрела ситуацию более чем на 3 тыс. предприятий.

На крупных и средних предприятиях города средняя заработная плата к 1 октября 2013 года достигла уровня 22 тыс. 538 рублей (прогноз на конец года – 23 тысячи 600 рублей).

Средняя заработная плата ульяновцев в течение года увеличилась почти на 13 процентов по сравнению с прошлым годом.

В работе по поиску новых источников поступления средств в городской бюджет мы опираемся на требование экономистов: «Создайте рабочие места – и бюджет позаботится о себе сам».

Есть позитивные изменения в структуре налоговых поступлений, связанные с развитием инвестиционных проектов. Объём налога на доходы физических лиц (НДФЛ), полученный городским бюджетом от создания новых рабочих мест, превысил 100 млн. рублей. 

В целом, за 10 месяцев текущего года в бюджет Ульяновска поступило 4,3 миллиарда рублей, или 101,2% от запланированных значений. Перевыполнение плана составило более 50 миллионов рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года доходы увеличились более чем на 355 млн. рублей.

4. Развитие малого предпринимательства.

Согласно внутрироссийскому рейтингу благоприятности делового климата, подготовленному по итогам 2012 года Всемирным банком и Международной финансовой корпорацией (МФК) Doing Business, лучшим городом России для ведения бизнеса является Ульяновск.

Утверждена муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в 2014-2016 г.». 

На реализацию программы планируется направить более 34 миллионов рублей.

В августе т.г. утверждён новый состав городского общественного совета по развитию малого и среднего предпринимательства. Создан Координационный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Ульяновск».

Совместно с предпринимателями решаем спорные вопросы. Дискуссии вызвало приглашение жителей города принять участие в обсуждении Единой концепции внешнего вида нестационарных объектов малого бизнеса.

5. Следующий приоритет и ещё одно направление кардинальных преобразований – «Мобильный город».

В своей работе мы делаем ставку на  опережающее развитие общественного транспорта.
Начиная с 2010 г. количество «маршруток» у нас снизилось почти на 50%, на их место приходят более комфортабельные и вместительные автобусы.

Важнейший приоритет для города – развитие электротранспорта. В 2013 году на предприятие МУП «Ульяновскэлектротранс»  поступило 15 новых троллейбусов, 14 из которых – низкопольные.

В 2013 году капитальный и карточный ремонт производился более, чем на 30 улицах Ульяновска.

Работы по капитальному ремонту велись на улицах Пушкарёва, Октябрьская, проспектах Ленинского Комсомола и Туполева. 

Карточный ремонт проводился на улицах Рябикова, Инзенская, пр. Нариманова, ул. Юности, К. Либкнехта, ул. Камышинская, Жигулёвская, Самарская, Федерации, Островского, Красноармейская, Гимова, пер. Гоголя, 12 Сентября, Пушкинская, Энтузиастов, Мира, Радищева, Глинки, Димитровградское шоссе, пер. Комсомольский.

В прошлом году мы построили в городе две новых магистральных дороги. 

Ещё три новых магистральных автотрассы будет построено в Ульяновске в ближайшие 3 года.

В сфере строительства, ремонта и содержания городских дорог сегодня, пожалуй, больше всего проблем.

Выделю главные, где пока не удалось добиться качественного улучшения:

· Обеспечение нормативных требований к качеству дорожного покрытия при ремонте и строительстве дорог. 

· Не решена проблема незаконных парковок автомобильного транспорта.

· Нерешённым пока остаётся вопрос о финансировании масштабного строительства и ремонта системы ливневых канализаций.

· Значительного улучшения требует работа по нанесению дорожной разметки, следует признать, что здесь нам пока не удалось добиться надлежащего качества. 

· Не решены до конца вопросы приведения в порядок  всех остановочных павильонов города (они должны быть чистыми и современными).

Одним из вопросов, требующих постоянного внимания, является повышение безопасности дорожного движения. 

6. Больше всего жителей волнуют проблемы ЖКХ.

Проблем, действительно, много, но в целом Жилищно-коммунальный комплекс Ульяновска работает стабильно, проводится системная работа по повышению качества предоставляемых жителям услуг.

Подготовка к отопительным сезонам 2012-2013 гг. и 2013-2014 гг. проведена в установленные сроки.

Количество обращений жителей по проблемам теплоснабжения в течение года снизилось почти вдвое, несмотря на достаточно суровые условия прошедшей зимы.

С целью повышения качества услуг, предоставляемых  жителям, утверждена муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства на 2014-2016 годы» 

Основные задачи, которые мы планируем решить:

· на капитальный ремонт 168 кровель многоквартирных жилых домов будет направлено 250 млн. рублей; 

· на ремонт 47 фасадов – 105 млн. рублей; 

· замену 30 лифтов – 45 млн. рублей. 

Ульяновск готов принять участие в реализации Федерального закона №185-ФЗ. Так, для сноса 21 аварийного жилого дома будет выделено 58 млн. рублей из бюджета города.

В 2013 году проведены работы по ремонту кровель 43-х многоквартирных домов, жители которых вошли в программу 20%-го софинансирования ремонта. 80% оплачивается из средств городского бюджета. 

Сформирован перечень из 209 объектов на ремонт внутриквартальных проездов и тротуаров, адреса определены решениями депутатов Ульяновской Городской Думы.

Огромная проблема, накопившаяся в течение многих лет, и не дающая быстро улучшать ситуацию в сфере ЖКХ – долги населения за жилищно-коммунальные услуги.

Общая задолженность жителей Ульяновска за жилищно-коммунальные услуги превышает 1 млрд. 300 млн. рублей. 

7. В основе городской стабильности лежит чёткая работа систем электро-, водо-, газо- и теплоснабжения.

В надежность и качество электроснабжения города Ульяновска мы стремимся системно вкладывать инвестиции.

В 2013 году на территории Ульяновска введено в эксплуатацию пять современных трансформаторных подстанций (ТП).

Реконструировано с обновлением оборудования 20 трансформаторных подстанций (ТП).

В центральной части города Ульяновска введён в работу новый распределительный пункт мощностью 3 мегаватта.

По программе энергосбережения и повышения энергоэффективности в 1222 многоквартирных жилых домах установлено 1437 приборов учёта.

8. Для развития системы городского освещения с начала года в Ульяновске построено более трёх километров сетей наружного освещения. 

Работы выполнены в сёлах Лаишевка, Подгорная Каменка, Арское. Практически завершены работы в посёлке Мостоотряд-121.

Ещё девять километров сетей уличного освещения будут построены в ближайшее время.

Будет проводиться строительство сетей наружного освещения:

· на улицах Центральная и Южная в посёлке Карамзина,

· улицах Мира и Герасимова в Баратаевке, 

· на Поливенском шоссе, 

· улицах Скочилова, 

· улице Репина, 

· улице Кузоватовской. 

Для Ульяновска разработан проект Генеральной схемы теплоснабжения.

9. В Ульяновске завершается газификация пригородной зоны.

Велось строительство нового участка внутрипоселкового газопровода села Лаишевка. 

В Ленинском районе Ульяновска введена в строй новая газораспределительная станция. 

Завершается экспертиза проекта строительства газопровода высокого давления на улице Юности.

10. В 2013 году улучшено водоснабжение для 400 тыс. горожан.

Практически завершена реконструкция водозабора на Волге.

Реконструкция позволяет повысить надежность и качество водоснабжения правобережья Ульяновска – Ленинского, Засвияжского и Железнодорожного районов города с населением более 400 тыс. человек.

За последние 20-30 лет в городе не было построено ни одного нового берегоукрепительного сооружения. Хочу отметить, что мы впервые после долгого перерыва начали  работы по берегоукреплению Волжского склона.

11. Следующий приоритет  – «Комфортная городская среда».

Разрабатывается единая концепция благоустройства Ульяновска. 

Важную роль призвана сыграть городская программа «Капитальный ремонт фасадов». За счёт данной программы мы обновили внешний вид 19 многоквартирных домов и 22 нежилых зданий в центральной части Ульяновска. В 2014 году завершим ремонт фасадов оставшихся 12 многоквартирных домов, расположенных на центральных улицах города.

Помимо архитектуры различных зданий, на общий городской стиль также «работают» цветочное оформление и озеленение. 

В городе сейчас около 15 тысяч квадратных метров цветников. 

Очень большой фронт работ – благоустройство знаковых общественных мест Ульяновска. 

Сохранение исторической памяти требует уделить особое внимание улице Ленина, Минаева и всему комплексу центральных исторических улиц города. 

Разработан проект комплексного благоустройства территории зоны отдыха у реки Свияга, в границах улиц Минаева, 12 Сентября, Ульяновская,  от Спасо-Вознесенского собора до набережной Свияги. 

12. Безопасность горожан.

В Ульяновске принята муниципальная программа «Обеспечение правопорядка и безопасности на 2014-2016 годы». 

В настоящее время в Ульяновске зарегистрировано 96 формирований добровольной пожарной охраны и 86 добровольных пожарных дружин (ДПД) общей численностью более 2300 человек. 

В Ульяновске реализуется проект «Безопасный город». 

В рамках данного проекта во всех районах города ведется создание сети камер видеонаблюдения, расположенных во дворах многоквартирных домов. Во дворах города установлено уже более 50 систем видеонаблюдения по 27 адресам.

Система экстренного оповещения населения о чрезвычайных ситуациях (ЧС) в Ульяновске реконструируется с опережением графика.
13. Важнейшее направление нашей работы – комплексное развитие социальной сферы. 

В своей основе и бюджеты и 2013, и 2014 годов являются социальными – около 70% всех средств направляются на эти цели.

Большое внимание мы уделяем модернизации социальной инфраструктуры.

К 2016 году на территории города мы построим 6 детских садов и 2 школы. 

Муниципальная программа предусматривает строительство объектов инженерной инфраструктуры к земельным участкам, предоставленным в собственность многодетным семьям. Строительство собственного жилья в Ульяновске планируют около двух тысяч многодетных семей. 

14. Следующий приоритет – это развитие системы среднего образования.

В 2013 году на ремонт школ города Ульяновска направлено около 300 млн. рублей, что позволило качественно подготовить все образовательные учебные заведения к новому году.

В 38 школах произведена закупка современного технологического оборудования для школьных столовых и учебных лабораторий. 

Все школы  обеспечены средствами на приобретение компьютерного оборудования и учебной литературы.

В образовательных учреждениях Ульяновска проводится систематическая работа по внедрению здоровьесберегающих технологий. 

Капитально отремонтирован бассейн школы №83 с предоставлением возможности заниматься плаванием детям- инвалидам.

В шести школах установлены антивандальные тренажеры. В следующем планируем установить  еще в десяти.

В зимний период во всех образовательных учреждениях будут залиты спортивные площадки и хоккейные корты.

В рамках программы «Здоровый город» проведена замена технологического оборудования для пищеблоков, оборудование для медицинского кабинета и ремонт пищеблоков в девяти школах (№5, №24, №44, №46, №61, №74, №78, №76 и №90).

В 2013 году из городского бюджета выделены необходимые средства на обустройство пандусов в зданиях 9 общеобразовательных учреждений города.

15. Развитие системы дошкольного образования.

Комплексно решается проблема очередей в детские дошкольные учреждения. 

Около восьми тысяч детей обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях Ульяновска в 2013 году.

В течение года создано более 1200 мест в детских садах города. 

К 2016 году мы создадим более 3 тысяч новых мест в детских садах Ульяновска и предоставим возможность детям двухлетнего возраста получать дошкольное образование. 

Ведётся строительство детского сада на 240 мест в микрорайоне «Запад-1» в Засвияжском районе, проводится подготовительная работа по строительству здания детского сада в микрорайоне «Запад-2».

Впервые в 2013 году приступили к замене оконных блоков в 6 детских садах. 

К 1 января 2016 года мы должны полностью решить проблему с местами в дошкольных образовательных учреждениях города. 

2013 год порадовал всех нас высокой оценкой качества труда педагогов Ульяновска.  

В рамках Всероссийского рейтинга муниципальных детских садов России-2013, который был подготовлен Институтом психолого-педагогических проблем детства Российской академии образования, 10 дошкольных учреждений Ульяновска были отмечены среди лучших в России.

16. Развитие культуры и системы дополнительного образования.

Ведется системная работа по поддержке одарённых детей. 

Их очень много в нашем городе, не зря говорят, что «Ульяновск – это родина талантов». В текущем году лауреатами различных конкурсов стали 866 воспитанников детских школ искусств города, из которых 304 – победителями международных конкурсов и фестивалей. 

13 одаренных учащихся детских школ искусств города и детской художественной школы являются стипендиатами главы города. 

Особое внимание уделяется совершенствованию материально-технической базы учреждений. 

В сентябре 2013 года, после двух лет капитального ремонта, мы вновь открыли Центр детского творчества №6.

В детских школах искусств и детской художественной школе города проведены ремонтные работы.

В 2013 году для жителей Ульяновска открыта первая в Поволжье и одна из первых в России «мобильная библиотека». 

17. Развитие физкультуры и спорта, укрепление здоровья горожан.

Активно реализуются проекты «Здоровая школа», «Здоровый ребенок» и «Здоровый детский сад».

В образовательных учреждениях Ульяновска в течение всего года мы проводим системную работу по модернизации медкабинетов, спортзалов и пищеблоков. В 2013 году данная работа проведена в 26 образовательных учреждениях города – 12-ти детских садах, девяти школах и пяти учреждениях дополнительного образования. 

С целью укрепления здоровья учащихся мы ввели ежедневно во всех образовательных учреждениях утреннюю зарядку. 

В 70 школах из 83-х созданы и работают спортивные клубы. 

С нового учебного года все школы принимают участие в реализации проекта «Спортивная суббота». 

В Новом городе реализуется пилотный проект «ОРИОН – Территория здоровья».

Планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном «Орион». 

Мы стремимся, чтобы современные ФОКи были в каждом районе Ульяновска.

В настоящее время проводится    процедура оформления земельного участка и проектно-изыскательские работы для строительства   физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном на улице Героев Свири в Железнодорожном районе города.

Ульяновск претендует на проведение в 2016 году Чемпионата мира по хоккею с мячом. Активная подготовка уже началась. 

Комплексную работу по укреплению здоровья детей мы проводим во время летних оздоровительных кампаний. 

С июня по август 2013 в дневных летних лагерях, функционировавших на базе 89 учреждений, было оздоровлено 6757 учащихся. 

Большую популярность среди молодёжи набрало в последнее время спортивное направление «Воркаут» – силовая гимнастика на турниках. Мы провели встречу с активистами и решили поддержать это молодёжное движение.

В зимний период 2013-2014 годов на дворовых площадках города будут функционировать 70 хоккейных кортов, из них определены под заливку льда 50 кортов и под зимний футбол 20 кортов.

Для массового катания на коньках будут залиты все муниципальные («Старт», «Волга», «Симбирск», «Локомотив») и областные стадионы «Станкостроитель» и «Труд». 

18. Обеспечение экологической безопасности.

Мы системно, совместно с жителями, занимаемся вопросами озеленения города. 

В осенний период акции в 2013 году «Посади и вырасти своё дерево» осуществлена высадка более 17,5 тысяч деревьев и кустарников. 

Сейчас разрабатываем программу «Ульяновску — 100 тысяч деревьев».

Особой заботы требуют городские парки.

Составлен план по благоустройству оздоровлению Винновской рощи на 2014-2016 годы. 

Проводятся работы по благоустройству парка «Победа».

Итог работы: в обновленном экологическом рейтинге городов страны, представленном Министерством природных ресурсов и экологии России осенью текущего года, Ульяновск занял 15-е место. 

19. Приоритет «Социально защищённый город»  –  здесь точно никаких революций не нужно. 

На социальную поддержку граждан в текущем году из бюджета Ульяновска было направлено более 120 миллионов рублей. 

В Ульяновске принята муниципальная программа социальной поддержки населения «Забота» на 2014 год 

Документ насчитывает 32 меры дополнительной социальной поддержки для более 80 категорий граждан.

Ведётся постоянная работа по организации культурно-досуговой занятости людей с ограниченными возможностями здоровья.  На базе городского дома культуры «Киндяковка» и дворца культуры «Руслан» организована работа специальных клубов для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Традиционным стал ежегодный городской  фестиваль  творчества граждан с ограниченными возможностями здоровья «Я люблю этот мир».

В 2013 году разработана электронная карта доступности объектов социальной инфраструктуры для маломобильных граждан. 

На сегодняшний день на веб-карте размещено 823 объекта социальной инфраструктуры Ульяновска.

Эффективно работает городская служба «Социального такси». С начала 2013 года её услугами воспользовались более 3,5 тысяч ульяновцев.

В Ульяновске открылся первый в России кинозал для людей с ограниченными возможностями здоровья – центр   коммуникации маломобильных граждан «Люмьер (Луи)». 

Тысячам семей оказывается помощь в рамках традиционной акции «Помоги собраться в школу». 

Ежегодно все дети из малоимущих семей города получают новогодние подарки.

20. Ещё одно важное направление преобразований  – реализация проекта «Ульяновск – открытый муниципалитет».

Проект «Ульяновск – открытый муниципалитет» запущен в сентябре 2012 года. Он выстраивает новый принцип диалога власти и общества. 

Наиболее ярко и эффективно принцип «Открытый муниципалитет» проявляется в решении вопросов, связанных с развитием территориального общественного самоуправления (ТОС) – организационной основы для реализации многих гражданских инициатив жителей Ульяновска. 

Сегодня в городе зарегистрировано 50 ТОС с охватом жителей более 102 тысяч человек (практически все они созданы за последние 2 года).

Ульяновцы продолжают активно пользоваться услугами Центров бесплатной юридической помощи. Всего с начала работы таких центров юридическую помощь получили более 4 тысяч граждан. 

Эффективно работает созданный в 2012 году Контакт-центр при Главе города Ульяновска. В 2013 году рассмотрено свыше 14 тысяч обращений.

Только за три осенних месяца этого года сотрудники Контакт-центра участвовали в 15 судебных разбирательствах, закончившихся вынесением решений в пользу заявителей на сумму более 426 млн руб., не говоря о делах, в которых выдвигались неденежные требования.

Активно работают городские Общественные Советы – 4 территориальных Совета во всех районах города и 15 отраслевых, практически по всем важнейшим направлениям жизнедеятельности города.

В Ульяновске впервые принята программа поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций на 2014-2018 годы. 

С помощью проекта «Открытый муниципалитет» удаётся быстрее менять ментальность городских и районных чиновников.

Системно занимаемся профилактикой проявлений коррупции. С начала текущего года в администрации Ульяновска проведена антикоррупционная экспертиза более 300 нормативно-правовых актов. 

2013 год стал особым, заметным годом в истории нашего города – годом больших юбилейных мероприятий, международных и общероссийских событий, происходивших на территории Ульяновска.

Заключение.

Проблем, конечно, было и остаётся очень и очень много. 

Многие из них копились десятилетиями и не все можно решить за короткий срок.

Но надо отметить, что за последнее время Ульяновск очень изменился. Сегодня он растёт, становится краше, интереснее, современнее. Город вступил в период обновления.

Главный признак этого – устойчивое улучшение демографических показателей. Растёт количество родившихся малышей, снижается смертность. Почти восемь тысяч малышей родилось в Ульяновске с начала 2013 года - на 460 больше, чем в прошлом году.

Люди видят перспективу, строят планы на будущее и наша задача – помочь им реализовать самые большие, самые смелые планы.

Мы будем и в дальнейшем системно продолжать сложную, ответственную, но вместе с тем чрезвычайно интересную работу по превращению Ульяновска в один из самых привлекательных российских городов, в город европейского уровня. 

Одним словом, всем нам, совместно с жителями Ульяновска, есть, над чем работать, где приложить свои силы на благо родного города!
Приложение 2
Список вопросов от членов Общественной палаты Ульяновской области и Клуба лидеров НКО:
1. Проблема сохранения дубовой рощи на улице Декоративная в Ульяновске. (Брагин А.А.)
2. Благоустройство ООПТ "Маришкин родник" и строительство рядом с ним новых домов. (Брагин А.А.)

3. Вывоз снега с улиц города (отход 4 класса опасности) происходит на берега рек и водоемов. (Брагин А.А.)

4. Вопрос про дороги. Учтет ли 2014 год ошибки 2013 года? (Калмуллин К.Г.)

5. Какова демографическая ситуация в городе? (Клочков А.Г.)

6. Увеличивается ли число мигрантов, если да, то почему и с чем это связано? С дешёвой рабочей силой? (Клочков А.Г)

7. Общественный транспорт (МАРШРУТКА). Складывается мнение, что водители психически не уравновешены, со слов своих коллег по работе, хочется видеть автобусы и ездить на АВТОБУСАХ. (Клочков А.Г)

8. Адвокатской палате требуется помещение на условиях аренды, т.к. имеющееся по пер. Молочному, 4 - очень маленькое, а у нас появился институт повышения квалификации, а через год произойдет резкое увеличение численности адвокатов за счет установления «адвокатской монополии» в судах, что требует дополнительных площадей. Просьба подыскать нормальное муниципальное помещение в центре для аренды Адвокатской палатой, а арендуемое мы вернем городу. (Ломакин О.В.)
9. В настоящее время во всех районах города продолжается продажа пива в ларьках при остановках. В чем заключается проблема борьбы с этим злом? (Субботин Д.А.)
10. С чем связано увеличение подростковых группировок на 80% по сравнению с прошлым годом? (Клочков А.Г.)
11. Что делается городскими властями по вопросу инвентаризации и восстановления заброшенных скважин питьевой минеральной воды «Симбирка»? («Дети войны»)
12. Какова Ваша позиция по вопросу создания Аллеи Трудовой славы им. М.И.Лимасова на земельном участке между домом №9 по улице Пионерской и существующей проезжей частью улицы Пионерской? (жители города Ульяновска)

13. На сегодняшний день в городе не сформирована система работы со старшими по домам, принципы и порядок взаимодействия старших по домам с органами власти и управляющими организациями. Что городские власти делают и планируют делать в этом направлении? (Ярош В.Ф.)
14. Какова ситуация в МО г. Ульяновск по вопросу формирования и реализации программ по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из ветхого и аварийного жилья? (Ярош В.Ф.),)
15. С появлением снега на стенах или около зданий появляются надписи типа «Осторожно, сход снега! осторожно, сосульки!» (Последние зачастую висят весь год). Некоторые собственники зданий или управляющие компании поступают еще радикальнее; перекрывают часть тротуара лентой, запрещая проход пешеходам. Обочины дорог в центре города, как правило, заставлены машинами. Перед пешеходами встает сложный выбор: что лучше, быть прибитым снежной или ледяной лавиной с крыши или быть задавленным машиной?
Вопрос: какие обязательства в этом вопросе есть у собственников зданий и кто должен следить за их исполнением? (Сергеева Т.В.)

16. Когда изживет себя практика асфальтировать и чистить от снега только те дороги, которые пролегают через центр города? Люди, живущие на окраинах, достойны того, чтобы и к их жилищу были проложены нормальные дороги и были расчищены от снега улицы. (Скворцова И .В.)

17. В апреле - мае город очищается от мусора, который складируется вдоль дорог. Из центра его постепенно вывозят, а на окраинах он лежит до тех пор, пока его не разнесёт ветром (ни один год наблюдаю это на улицах, расположенных в окрестностях Телецентра, магазина «Север», в пос. Мостоотряд). Власть когда-нибудь выходит в «народ»?(Скворцова И.В.)
18. На городском рынке труда сложилась  ситуация, не позволяющая многодетным родителям трудоустроиться при наличии в семье малолетних детей: работу предлагают на полный 8- или даже 12-часовой рабочий день на другом конце города (Дальнее Засвияжье) с оформлением по «серым» схемам, без гарантий, предусмотренных ТК РФ. С учётом повышенной ответственности, возложенной на многодетных родителей, трудоустройство на такие вакансии нам не представляется возможным.
Может ли город совместно с Центром занятости и/или другими структурами провести консультации с основными работодателями и разработать варианты создания/переоформления рабочих мест с гибким графиком, неполным рабочим днём или возможностями дистанционной (удалённой) работы? Многие обязанности, связанные с обработкой данных при помощи компьютера, телефона и факса, можно успешно выполнять из дома, предоставляя работодателю отчёты о проделанной работе. На позициях, требующих от работника определённого результата, а не присутствия на месте (напр., мерчендайзер, промоутер, сотрудник колл-центра и т.п.), вполне можно разрешить гибкий график.
Кроме того, хотелось бы настоятельно попросить Инспекцию по труду активнее взаимодействовать с населением (напр., провести встречу с многодетными родителями и разъяснить права работника, в т.ч. по информированию об использовании их работодателем «серых» схем, а также работодателя — по обеспечению надлежащих условий труда и адекватной его оплаты) и пресекать попытки «серого» трудоустройства, обнаруживаемые в т.ч. при помощи обращений граждан. (УГООМС «Многодетное счастье»).
19. Очищать остановки от снега после расчистки дорог (по просьбе маломобильных групп населения). (УРООООИ Всероссийское общество глухих)

20. В каком состоянии находится процесс создания Советов потребителей при ресурсоснабжающих организациях в рамках поручения Президента РФ? (УРООООИ Всероссийское общество глухих) (Ярош В.Ф)

21. Разработаны ли методические рекомендации по порядку передачи многоквартирного дома из одной управляющей организации в другую, а также о порядке смены формы управления многоквартирным домом? (Ярош В.Ф.)

22. Какая проводится работа по формированию модельного размера платежа за жилищно-коммунальные услуги? (Ярош В.Ф.)

23. Каким образом осуществляется контроль за уборкой мусора на объектах социальной сферы, торговли, частных домовладений? (Ярош В.Ф.)

24. Известно, что в городе Ульяновске и области в целом существует проблема с утилизацией ТБО. Однако собственникам помещений закладывается тариф именно на утилизацию ТБО, которая по факту не производится. Справедливо и законно ли применять такой тариф? (Ярош В.Ф.)

25. Разработана ли Программа гласности по проблемам ЖКХ выражающаяся, в том числе в проведении круглых столов, обучающих семинаров, конференций для председателей советов многоквартирных домов, руководителей управляющих организаций, а так же для школьников, студентов, муниципальных служащих в 2013-2014гг.? (Ярош В.Ф.)
