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Малый зал ЗСО
Председатель: Н.В. Дергунова

Секретарь: О.А. Шавелёва

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Соснин Д.П., Батракова Г.А., 

Свирина С.А., Тур В.И.
Члены Общественной палаты: Айзатуллина А.Ф., Данилов А.А., Царёв А.Н., Абанин В.В., Репин Н.Д., Самарцев О.Р., Ляшенко Л.А., Дозоров А.В.

Приглашенные гости: 
1. Пинков Александр Петрович – Первый заместитель Председателя Правительства Ульяновской области

2. Кириллова Татьяна Викторовна – помощник Губернатора Ульяновской области. 

3. Селиверстов Игорь Викторович – председатель комитета ЗСУО по промышленности, строительству, транспорту, связи, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу

4. Лабзина Ирина Александровна – заместитель председателя Федерации организаций профсоюзов Ульяновской области

5. Рогов Юрий Алексеевич – и.о. председателя Ульяновской ТПП

6. Кондратьева Мария Николаевна – зав. кафедрой «Экономика и организация производства» УлГТУ

7. Уваров Александр Валентинович – председатель Общественной палаты Сурского района

8. Гамазин Евгений Владимирович – исполнительный директор Ульяновского РСПП

9. Варганов Вячеслав Федорович - председатель ульяновского регионального отделения Ассоциации крестьянских фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР)
10. Данилова Людмила Юрьевна
11. Ефремова Виктория Сергеевна
12. Логинова Елена Александровна
13. Сибагатуллина Елена Ивановна
14. Скворцов Андрей Александрович
15. Солнцева Оксана Владимировна
16. Сорокин Эдуард Александрович
17. Хащенко Антон Валерьевич
Сотрудники Аппарата Общественной палаты: Кириллов М.В., Ермолаева О.Н., Аряпов М.Р.
1. Награждение благодарственными письмами Общественной палаты Ульяновской области за активное участие в проведении регионального «Гражданского форума Ульяновской области».
2. Отчет о деятельности первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области А.П. Пинкова в 2011 году и перспективы деятельности в 2012 году.

Дергунова Н.В.: Вступительное слово, отметила, что отчёт Первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области перед Общественной палатой Ульяновской области заслушивается впервые, поэтому механизма, как будет происходить представления отчёта, нет, попросила в связи с этим отнестись взаимно корректно друг к другу.
Пинков А.П.: Зачитал доклад на тему: «Отчет о деятельности заместителя Председателя Правительства Ульяновской области А.П. Пинкова в 2011 году и перспективы деятельности в 2012 году».
Дергунова Н.В.: Представила гостей расширенного заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области. Предложила приступить к дискуссии и вопросам.
Тур В.И.: «Авиастар» за всю историю существования больше 5 самолётов в год не выпускал, откуда такие цифры в Вашем докладе, что до 2020 года будет выпущено 60 самолётов? Чем продиктована позиция государства, что все самолёты покупаются за рубежом?

Пинков А.П.: Хочу уточнить, что ежегодно производится 8 самолётов, а не 5. Позицию государства по данному вопросу комментировать трудно. Непосредственно на ЗАО «Авиастар СП» проводилось несколько выездных совещаний по инициативе Правительства области. На совещаниях всё говориться правильно, но после их окончания между Ивановым, Сердюковым и Христенко возникают противоречия, и начинают лоббироваться интересы иностранных компаний. 

Александр Лебедев и его компания «RedWings» заказали ЗАО «Авиастар СП» 15 самолётов, 14 самолётов они уже приобрели. Эти самолёты осуществляют полёты в Корею. Компания «Владивосток авиа» приобрела у ЗАО «Авиастар СП» 4 пассажирских самолёта. Активно проходит реконструкция, модернизация самолёта Ан-124 «Руслан»: по линии Министерства обороны РФ приступили к возобновлению его производства. 

Кондратьева М.Н.: У меня вопрос по вводу жилья, а именно: какова доля увеличения жилья муниципального, областного и индивидуального?

Пинков А.П.: Увеличение доли жилья произошло за счёт 70% индивидуального малоэтажного жилья.

Дергунова Н.В.: Малообеспеченную молодёжь и молодые семьи интересует муниципальное жильё, которое можно арендовать по договору социального найма.

Пинков А.П.: О строительстве жилья, которое будет использоваться по социальному найму, ничего не известно. Когда я был главой муниципального образования «город Ульяновск», то сам формировал заказ на квартиры для работников бюджетной сферы в микрорайоне дальнего Засвияжья «Запад -1» на 800 квадратных метров – это 70 квартир. Есть программа обеспечения жильем молодых семей.

Дергунова Н.В.: Если мы хотим оставить молодёжь в регионе, то 277 участников программы - это мало.

Пинков А.П.: В этом году будет около 1000 участников программы.

Кондратьева М.Н.: А можно ли получить более развернутую информацию о системе дорожного хозяйства, в частности, соотношении денежных средств и километража.

Пинков А.П.: Документы по дорожному фонду Ульяновской области составляют 120 листов, и там всё расписано подробно в разрезе всех муниципальных образований.

Кондратьева М.Н.: Хочу отметить, что в докладе очень правильно отмечена именно «номинальность» заработной платы. 

Дергунова Н.В.: Вернусь к теме дорог, так как начало года и первое пленарное заседание Общественной палаты Ульяновской области были посвящены этой проблеме. Так сколько средств необходимо, чтобы привести все дороги в порядок?

Пинков А.П.: Федеральные дороги ремонтируются за счёт федерального бюджета. Дороги регионального значения, которые относятся к Ульяновской области, имеют протяженность 4,5 тысячи км. Капитальный ремонт 1 км, по ценам на 01.01.12 года, составляет 24,6 млн. рублей.

Данилов А.А.: Как вы можете прокомментировать информацию о возможном размещении базы НАТО в Ульяновской области?

Пинков А.П.: Аэропорт «Ульяновск Восточный» включён Министерством иностранных дел и Правительством РФ как один из возможных пунктов перебазирования вещевого имущества НАТО из Афганистана. Речь идёт именно о вещевом имуществе, не о вооружении, боевой технике, поэтому угрозы для жителей города я не вижу. Наоборот, это позволит региону иметь дополнительные доходы, а также создать новые рабочие места. С точки зрения экономики это очень привлекательно, а с точки зрения политики никаких эксцессов нет и быть не может.

Данилов А.А.: Как обстоят дела с транспортной логистикой аэропорта «Ульяновск Восточный». Будут ли авиаперелёты за границу?

Пинков А.П.: Если будут пассажиропотоки в Германию, то Люфганза откроет рейс. Были предприняты попытки открытия рейса на Санкт-Петербург, но, проработав месяц, он был закрыт из-за низкой загруженности самолёта.

Идёт обустройство экономической зоны по привлечению иностранных инвесторов, но необходимо решать и инженерные проблемы аэропорта, так как отсутствие газоснабжения и хороших автодорог, которые должны связывать аэропорт с федеральными трассами. Всё это сдерживает приход инвесторов. Пока Москва и Санкт-Петербург не «захлебнутся» от обилия перевозимых, ситуация будет решаться медленно. В Сенгилее строится Мордовский цементный завод, который заточен на логистику только по воде, поэтому были реконструированы причальные стенки. Цемент будет перевозиться в Азербаджан, Казахстан и Персию.

Соснин Д.П.: Помимо нового жилья, стоит вопрос о ветхих жилищных фондах. Что было предпринято по расселению из старого и ветхого жилья?

Пинков А.П.: В 2011 году было переселено 1000 семей в Северную часть города, на улицы Репина и Скочилова. Начато строительство компанией ПСК жилого дома по улице Автозаводской. Существует программа развития застроенных территорий. Сейчас город ведет плановые работы в Северной части города (проспект Нариманова).

Репин Н.Д.: Темпы роста средней заработной платы, в соответствии с докладом, отстают от плановых показателей. Каковы причины отставания, и что на этот счёт думает Правительство Ульяновской области?

Пинков А.П.: Повышение заработной платы в бюджетной сфере - задача Правительства и бюджета. В сфере образования с января 2012 года оплата труда учителей возросла на 26%, сейчас поставлена задача поднять уровень заработной платы в дошкольных учреждениях. Бизнес и предприятия заключили соглашение с Правительством Ульяновской области, среди представителей бизнеса и предприятий выступили: Региональное отделение работодателей, Союз промышленников и предпринимателей, Опора России, Деловая Россия, профсоюзы, - в соответствии с которым в 2012 году уровень средней заработной платы должен быть повышен на 20%. Создана областная комиссия по укреплению дисциплины труда, в рамках работы которой приглашаются директора предприятий, и с ними ведется беседа на эту тему. 

Репин Н.Д.: По вопросу соглашения, не все работодатели присоединились к нему, не имеется чёткого контроля за исполнением соглашения. Необходимо привлекать лиц, не исполняющих его, хотя бы к моральной ответственности.

Пинков А.П.: Невозможно проверить все субъекты хозяйственной деятельности. Только в промышленности около 50 предприятий формируют 90% регионального бюджета и разделяются на две группы в соответствии с годовым оборотом: свыше миллиарда (20 предприятий) и до миллиарда рублей, также идёт разбивка по отраслям экономической деятельности. Хочется отметить, что активность профсоюзов в организациях очень низкая, необходимо положение о повышении заработной платы прописать в коллективных договорах.

Лабзина И.А.: 22 марта 2012 года прошла встреча с профсоюзами, но по ее итогам отраслевого соглашения между Министерством строительства Ульяновской области и областным комитетом строительства подписано не было, так как они не хотят идти с нами на контакт. Нет чёткой юридической ответственности за невыполнение условий коллективных договоров. К примеру руководитель профсоюзной организации ДООСафа  бьётся за каждую копейку. Необходимо законодательно закрепить ответственность работодателя за неисполнение пунктов коллективных договоров. На многих предприятиях коллективные договоры от имени работников подписывает не руководитель профсоюзной организации, а директор регионального филиала, что не допустимо.

Дергунова Н.В.: Невольно возникает вопрос о роли Правительства. Где и каким образом идёт работа с проблемами частного сектора? В связи с вступлением России в ВТО Общественная палата на одном из круглых столов рассмотрела эту тему. Назрел вопрос о пищевой промышленности: сколько мы завозим, сколько вывозим сельскохозяйственной продукции, как и где она хранится. Насколько развита перерабатывающая промышленность, так как на полках в магазине отсутствуют консервированные продукты ульяновского производства.

Пинков А.П.: В каждом пункте представленного доклада идёт речь о роли и значимости Правительства Ульяновской области. Чтобы обеспечить жильём работников ЗАО «Авиастар СП» Правительство под застройку жилого района «Запад 2» выделило землю, также ЗАО «Авиастар СП» был освобожден от уплаты налога на имущество для того, чтобы сотрудники предприятия могли внести первый взнос по ипотеке.

Что касается малого и среднего бизнеса, до сих пор работает программа грантовой поддержки в размере 300 тысяч рублей, также следует отметить, что в каждой отрасли есть нормативно правовые акты, механизмы, например МФЦ «Единое окно», которое позволяет упростить процедуру оформления документов.

Относительно пищевой промышленности можно отметить, что она работает устойчиво. Готовую продукцию можно увидеть на отдельных полках в больших сетевых супермаркетах, в магазинах представлен ассортимент колбас, молочной продукции Ульяновского молочного завода, хлебные и кондитерские изделия.

Рогов Ю.А.: Следует подчеркнуть, что всё работает без перебоев, да, стоимость продуктов иной раз завышена, но это происходит по причине того, что пищевая промышленность региона работает по ГОСТУ, а не по техническим условиям (ТУ), что значительно дешевле. Магазины же завалены продуктами со знаком «ТУ», отсюда возникает необходимость приятия закона о контрафактной продукции.

Пинков А.П.: Это касается не только пищевой промышленности, но и лёгкой, вот только боролись с Китаем, теперь будем бороться с Таджикистаном. Огромная проблема по хранению овощей, которая вот-вот решится за счёт строительства на Московском шоссе «Агропромпарка», где будут установлены современные холодильные камеры и простые камеры хранения, в которых круглогодично смогут храниться овощи. Строительство данного объекта завершится в 2013 году, но первый склад планируем сдать уже к этой осени.

Абанин В.В.: Не постигнет ли «БАУ» судьба автобусов марки «Богдан», поскольку заводом планируется выпустить до 40 тысяч автобусов, а рынок для их поставки не проработан. Куда сбывать будем? Когда будут восстанавливаться леса после летних пожаров 2010 года? Также интересна ситуация по платежам за газ, почему деньги идут в банк города Москвы? Отметил, что все промышленные предприятия уделяют мало внимание социальной сфере, возможно, было бы эффективно устроить конкурс среди предприятий на лучшую реализацию социальной политики.

Пинков А.П.: Все предприятия на территории Ульяновской области приросли по всем видам экономической деятельности, единственная ветвь, которая отстаёт, - легкая промышленность. Если рассматривать показатели по Механическому заводу, то объемы производства в 2005 году составили 800 миллионов рублей, а сейчас они составляют 9 млрд. рублей. «Утёс»: объёмы на 2011 год составили 2,5 млрд. рублей, к 2014 году планируют выйти на 5 млрд. рублей.

БАУ – проект, который начат совместно с партнерами из Китая и «АМС-групп». Целью проекта является достижение идеального соотношения «цена – качество», чтобы качество производимых автобусов было выше, чем у ВАЗа, «Богдана». Ведутся большие работы по созданию около 40 центров обслуживания и центров продаж на всей территории РФ. 

Поддерживаю возрождение социальной сферы на предприятиях. Относительно конкурсов хочу отметить, что 10-15 предприятий ежегодно участвуют в таких мероприятиях на федеральном уровне, в планах есть аналогичные конкурсы на региональном уровне.

Гамазин Е.В.: За год и три месяца командования Пинкова А.П. было реализовано столько мероприятий, сколько не было реализовано ранее за 5-6 лет. Впервые за 6 лет я, как исполнительный директор Ульяновского Российского союза промышленников и предпринимателей, был приглашён на заседание комитета по энергетике ГД РФ, то есть появилась возможность заявить о себе на уровне Поволжского федерального уровня и на федеральном уровне в целом. 

Царев А.Н.: После ввода в эксплуатацию Президентского моста на улицу Розы Люксембург увеличилась транспортная нагрузка. Часть микрорайона отрезана от парка «Юности» до УлГТУ. Движение перекрывается. Постоянно стали случаться аварии, можно ли эту систему изменить?

Пинков А.П.: Данный вопрос находится в полномочии городской власти. Был план на 2012 год, в котором предполагалось расширение дорог, в том числе улицы Розы Люксембург, до 4 полос движения, сегодня в планах на 2012 год этого нет.

Селиверстов И.В.: Важным является то, что серьёзных результатов мы не добьёмся пока федеральная, региональная и муниципальная власти не будут работать совместно, как единый механизм. Власть не должна чинить препятствия реальному сектору экономики, а создавать условия для его развития. По городу Ульяновску миллион примеров как тяжело происходит оформление документов. Мы должны показать, что в условиях рыночного хозяйствования все должны быть настроены на развитие реального сектора экономики. Во многом благодаря работе Александра Петровича, мы не снизили, а повысили доходную часть бюджета по итогам работы за год.

Батракова Г.А.: На территории центральной районной больницы р.п. Старая Кулатка расположены 3 жилых дома, в которые не подается холодная вода. Жители неоднократно обращались к главе администрации, но это не дало никаких результатов.

Дергунова Н.В.: Полагаю, что Общественная палата Ульяновской области принимает представленный доклад к сведению. К остальным докладам предлагаю обязательное требование, чтобы была чётко выражена стратегия развития отраслей, также представление доклада возможно в форме презентации. Хотелось бы получить аналитическую информацию, в том числе в сравнении сегодняшних показателей с прошлыми периодами, планами на 10-20 лет вперед, а также с аналогичными цифрами в других регионах.

Рогов Ю.А.: Доклад возможно и нет необходимости зачитывать, так как он есть в раздатке, полагаю, можно было бы переходить сразу к вопросам.

Пинков А.П.: Поблагодарил присутствующих.

2. Обсуждением письма главы администрации муниципального образования «город Ульяновск» М.П. Беспаловой о внесении дополнений в региональный закон о реализации алкогольной продукции.

Дергунова Н.В.: Зачитала суть письма. Отметила, что прежде чем вводить дополнительную ограничительную по времени и месту меру по реализации алкоголя, то необходимо выяснить причины и конкретные места - общежития, где продаётся алкогольная продукция. Выступила против такого рода инициативы. 

Тур В.И.: Отметил, что является сторонником ограничений, но в общежитии Ульяновского государственного технического университета нет точек продажи алкогольной продукции.

Аряпов М.Р.: Сослался на опыт других регионов, по ограничению продажи алкогольной продукции до определенного часа. Отметил, что на набережной реки Свияга находится общежитие университета и жилые дома в непосредственной близости друг от друга и продовольственных магазинов. 
Абанин В.АВ: Ладно, если бы жители жаловались, а тут возникает вопрос о причинах такой инициативы?

3. Обсуждение обращения Корнилова И.Н.
Дергунова Н.В.: Зачитала обращения Корнилова И.Н. Главный редактор несет ответственность за информацию? Следует ли нам выносить этот вопрос на комиссию по этике?

Соснин Д.П.: Самарцев О.Р. несет ответственность как главный редактор по своей основной деятельности, считаю, что нет необходимости выносить этот вопрос на комиссию по этике. Необходимо просто передать ему копию письма.

Дергунова Н.В.: Письмо уже передано Самарцеву О.Р. Статья была написана не по заказу Общественной палаты и не от её имени, поэтому комиссию по этике собирать нет необходимости. 

4.О возложении обязанностей председателя Общественной палаты Ульяновской области на время служебной командировки.

     Дергунова Н.В.: В связи с тем, что в период с 29 марта по 6 апреля 2012 года я буду находиться в служебной командировке, возлагаю обязанности председателя Палаты на Соснина Дмитрия Петровича – Заместителя председателя Общественной палаты Ульяновской области.
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