РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	29.05.2012
	14.00 – 16.00

	
	

	Место проведения: Радищева, 1, каб. 500 

	
	

	14.00 – 14.05
	Вступительное слово Председателя Общественной палаты Ульяновской области Нины Владимировны Дергуновой

	
	

	14.05 – 14.15
	Отчёт заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Татьяны Александровны Дейкун. 

	
	

	14.15 – 14.45
	Вопросы и обсуждение

	
	

	14.45 – 14.55


	Отчёт заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Вильдана Ханифовича Зиннурова.

	
	

	14.55 – 15.30
	Вопросы и обсуждение

	
	

	15.30 – 16.00
	Подведение итогов


Председатель 

Общественной палаты 

Ульяновской области





             Н.В. Дергунова

ПРОТОКОЛ № 7
заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области

14:00









ул. Радищева, 1

29.05.2012 г.







                  500 каб.
Председатель: Н.В. Дергунова

Секретарь: О.А. Шавелёва

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Соснин Д.П., Свирина С.А., Никифоров Е.А., Тур В.И. 

Члены Общественной палаты: Айзатуллина А.Ф., Поляков Ю.И., Твердохлеб Т.Е.., Абанин В.В. 

Приглашенные гости: 
1. Дейкун Татьяна Александровна – Заместитель Председателя Правительства Ульяновской области

2. Зиннуров Вильдан Ханифович - Заместитель Председателя Правительства Ульяновской области

3. Кириллова Татьяна Викторовна – помощник Губернатора Ульяновской области. 

4.  Светуньков Максим Геннадьевич  – Доцент кафедры социологии и политологии Ульяновского государственного университета 

5. Кумунджиев Димитрий Григорьевич – вице –президент ТПП

6. Мансурова Гелия Ильфаровна – доцент, кандидат экономических наук, кафедры бухгалтерский учёт, анализ, аудит  УлГТУ 

7. Лопастейская Людмила Геннадьевна – старший преподаватель кафедру бухгалтерский учёт, анализ, и аудит УлГТУ

8. Баландина Екатерина Владимировна – доцент, кандидат экономических наук, преподаватель кафедры экономики и организации производства УлГТУ

9. Белова Елена Викторовна – доцент кафедры экономического анализа и государственного управления

10. Гамазин Евгений Владимирович – исполнительный директор Региональное объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ульяновской области»
11. Горячкина Наталья Владимировна – заместитель Председателя Счётной палаты Ульяновской области.
 Сотрудники Аппарата Общественной палаты: Кириллов М.В., Ермолаева О.Н.
1. Отчеты о деятельности заместителей Председателя Правительства Ульяновской области Т.А. Дейкун и В.Х. Зиннурова в 2011 году и перспективы деятельности в 2012 году.
Дергунова Н.В.: Вступительное слово, обозначила рамки проведения заседания в форме двух докладов сразу и вопросов после выступлений.

Дейкун Т.А.: В начале своего выступления обозначила направления своей деятельности.  Далее перешла к освещению доклада. 

Дергунова Н.В.: Есть ли какие- то проблемы, которые не решаются?

Дейкун Т.А.: Проблема в решении вопросов всегда одна – недостаток денежных средств, но второй проблемой является низкая квалификация кадров, особенно в муниципальных образованиях. Самый яркий пример – участие в торгах, специалистов, которые разбираются в электронных торгах, практически нет. 

Зиннуров В.Х.: Представил свой отчёт в виде презентации.

Тур В.И.: Ульяновск позиционирует себя как авиационная столица. Были вложены огромные деньги в строительство самолётов ТУ - 204 СМ, а заказы на эти самолёты есть?

Зиннуров В.Х.: В августе на самолёты будут получены сертификаты лётной годности. С контрактами сложнее, 3-4 крупные компании, такие как: RED WINGS, иранская авиакомпания и другие готовы купить самолёты по  цене 1 миллиард 70 миллионов рублей, а себестоимость этих самолётов составляет сумму в 1,5 млрд. рублей. Возникает вопрос: кто будет оплачивать разницу в цене?  Пока решение по этому вопросу не принято.

Дергунова Н.В.: Хочу задать достаточно простой вопрос о расширении налогооблагаемой базы. Налажено ли сотрудничество с правоохранительными органами и трудовыми инспекциями? Частыми стали примеры, когда рабочие, занятые в сфере бизнеса,  вынуждены под давлением работодателей писать заявления на  неполный рабочий день, но, тем не менее, выходят, и работают полный рабочий день. В итоге заработная плата, если быть точнее большая её часть выдаётся им в «конверте». Есть ли механизмы отслеживания подобных ситуаций?

Дейкун Т.А.: В этом году были пересмотрены льготы и субсидии для малого бизнеса, существуют попытки вывести бизнес на выплату «белой» заработной платы, через заключение соглашений с предпринимателями, в которых указана заработная плата работникам в размере не менее прожиточного минимума, при получении субсидий.

Зиннуров В.Х.:  Четыре года назад весь бизнес стал более или менее прозрачным, а вследствие повышения единого социального налога до 34% часть бизнеса ушла в «тень». Иного ресурса воздействия, кроме административного нет, работа в этом направлении ведется и контролируется первым заместителем Председателя Правительства Ульяновской области А.П. Пинковым, а также налоговыми  инспекциями и инспекциями по труду. Документально подтвердить подобные случаи понуждения работников сложно и, как правило, обращений в суд от них нет.
Никифоров Е.А.: Это российская проблема в целом, нужно говорить не о фискальной политике государства по отношению к бизнесу, а о политике поддержки бизнеса через снижение налоговых ставок и предоставление льгот. К тому же бизнес у нас является неконкурентоспособным по сравнению с другими странами. Тот же пример с самолётом и его себестоимостью, как объективно рассчитать себестоимость самолёта и разъяснить, почему она так высока? Как раз себестоимость и должно контролировать государство.

Зиннуров В.Х.: Если мы придём на предприятие для анализа себестоимости, то это никому не понравится, удавалось договориться уже о снижении цены на 27%, но проходит какое-то время, процедура длиться долго и инвесторы уходят, и на диалог с нами уже никто не идёт.

Никифоров Е.А.: Что Вы лично думаете насчёт будущего российской гражданской авиации с учётом последних катастроф? 

Зиннуров В.Х.: Сложно говорить что-то конкретное, мы конкурентоспособны в сфере гражданской перевозки, но если государство не заказывает у нас пассажирские самолёты, то говорить о конкуренции на авиа рынке сложно. Ни одна страна в мире не берётся за такой проект, как «Руслан». В 2014 году по плану должны быть сданы 14 самолётов ИЛ 76. А в отношении завода «Авиастар» сомнений  у меня нет.

Абанин В.В.: Количество субъектов бизнеса растёт, а растут ли налоги, поступающие от них? Также хочу отметить, что Республика Татарстан, Пензенская область и Саратовская область пользуются государственными кредитами, почему Ульяновская область не может им воспользоваться?

Дейкун Т.А.: Да, налоги возрастают, в 2011 году бизнес принёс около 1,5 миллиарда рублей в региональный бюджет. Насчёт кредитования, эти регионы берут кредит у государства в плюс к собственным доходам, но средства эти возвратные и их возврат включается в возможные доходы, которые область получит. Скорее всего, эти кредиты были взяты на мероприятия крупного масштаба, такие как: Тысячелетие Казани, Универсиада 2013 в Республике Татарстан. К тому же эти кредиты были взяты не вчера, а у нас сейчас дефицит бюджета. Необходимо пополнить бюджет в этом году на 3 млрд. рублей

Зиннуров В.Х.: Лучше жить на свои средства и брать кредиты только на неотложные нужды.

Абанин В.В.: Если жить на свои средства, то необходимо их эффективно и рационально использовать, а также контролировать, куда идут траты, чем, к примеру, покраска бордюров или очередной ремонт дорог. Есть какое-то решение по ремонту дорог?

Дейкун Т.А.: Решение принято, ремонт возлагается на подрядчиков.

Абанин В.В.: А если подрядчиков уже нет?

 Дейкун Т.А.: Эта тема в целом очень болезненная.  

Кумунджиев Д.Г.:  23 мая на конференции в Нижнем Новгороде было озвучено, что на поддержку малого предпринимательства государством выделено 2 млрд. рублей, но 1,5 млрд. рублей  у регионов вернулось назад. У нас есть такие проблемы?

Дейкун Т.А.: Есть, все средства из федерального бюджета, которые должны иметь софинансирование из местного бюджета, сегодня у нас есть 202 млн. рублей из  федерального бюджета на остатках, которые мы не можем использовать из-за невозможности софинансирование.

Поляков Ю.И.: Губернатор и его команда в целом работают неплохо. Программа «Чистая вода» работает, но что со снабжением села питьевой водой? Чтобы провести водопровод денежных средств не хватает.  Главы муниципальных образований работают слабо, поскольку зимой вода есть, а летом, когда нужно поливать урожай, воды нет, а главы не предпринимают никаких мер, например, составить график подачи воды. Уже прошёл май месяц, а торгов организованно не было, дальше идёт июнь, выходит, торги проведут летом, а строить водопровод когда? Также аграрии просили рассмотреть вопрос о выделении денежных средств, поскольку они запрашивали сумму в разы больше, чем было выделено по факту в поддержку отрасли. 

Дейкун Т.А.: По программе «Чистая вода» выделено 32 млн. рублей из областного бюджета, но программа должна также финансироваться и из бюджетов муниципальных образований, у которых в бюджете нет средств. Также муниципальное образование должно проводить торги, поэтому требовать необходимо с них. 

По сельскому хозяйству: в этом году выделено не меньше средств, чем в прошлом - 302 млн. рублей, когда в прошлом году всего 118 млн. рублей. В течение года дополнительные суммы добавлялись, что в целом составило около 500 млн. рублей. Необходимо со всеми СПК заключить соглашение на сдачу зерна в резервный фонд, а они даже заключив соглашение, этого не делают. Их необходимо наказывать. О проблеме знаем, по возможности будем добавлять и перераспределять средства.

Айзатуллина А.Ф.: Скоро вступает в силу 171 ФЗ. Следует отметить, что у большинства предпринимателей доход идет с реализации алкогольной продукции, если мы идем по пути развития этого закона, что делать предпринимателям?

Дейкун Т.А.: Был проведён мониторинг подобной ситуации в других регионах, там поддержку предпринимателей не оказывают. В городе работает 67 более или менее стационарных павильонов, они подлежат реконструкции. 55 объектов не имеют разрешительной документации, их ждёт демонтаж.

Айзатуллина А.Ф.: А где можно будет получить этот список павильонов, подлежащих сносу и сохраненных с наделением статуса стационарного объекта?
Дейкун Т.А.: Список будет разослан по ведомствам и министерствам, также будет направлен в Общественную палату.

Гамазин Е.В.: Возросла кадастровая стоимость на земельные участки, откуда предприятиям платить налоги, повышать сотрудникам заработную плату, оплачивать штрафы. Можно ли уменьшить кадастровую стоимость? 

Дейкун Т.А.: Необходимо подойти к М.Н. Водолазко или обратиться в специально созданную комиссию, где написать заявление на уменьшение кадастровой стоимости, как правило, заявление удовлетворяется полностью.

Зиннуров В.Х.: Корпорация «Развитие» занимается этим вопросом.

Дейкун Т.А.:  Мы обратились в федеральный центр с просьбой о продлении сроков работы комиссии. 
Никифоров Е.А.: Возрастает конкуренция за инвестиции, а также растёт отток людей в другие регионы и города, квалифицированной рабочей силы не хватает. Что с этим делать?

Дергунова Н.В.: Была встреча с Губернатором по вопросу целевых заказов  в вузы на специалистов по необходимым на предприятиях специальностям, но никто не представил информацию о потребности в специалистах. Есть ли сейчас этот план на 3-5 лет вперед?

Зиннуров В.Х.: Информация есть, она передаётся высшим учебным заведениям города, но необходима отраслевая программа подготовки кадров, поскольку возникают вопросы, кто должен выставлять вузам заказ с учётом интересов предприятий? Сегодня потребность в технических специальностях особенно по ремонту воздушных судов. Выпускников интересует карьера внутри предприятия. Часто встречается, что берут выпускников ПТУ, а они проработают на предприятии два-три года и уезжают в Москву. ОАО «Авиастар - СП» предоставляет молодым специалистам льготные условия ипотечного кредитования.
Твердохлеб Т.Е.: Вступает в силу Закон Ульяновской области «Об оздоровлении работников бюджетной сферы». Было принято решение апробировать этот закон в течение года на работниках образования. В бюджет сначала попросили заложить сумму в размере 423 млн. рублей, но потом эта сумма была 10 млн. рублей, при числе работников бюджетной сферы  88,7 тысяч человек.  Возможно ли на 2013 год увеличить сумму? 1423 путевки на 39 тысяч человек – работников образования это «капля в море». Просьба при рассмотрении бюджета на 2013 год на реализацию этого закона выделить средства, к тому же в течение 7 лет  фонд социального страхования не выдаёт никаких путевок. 

Дейкун Т.А.: Комиссия по бюджетированию уже начала свою работу. Вся общественность задействована, но экономика не меняется. Заложено 39 млрд. рублей на 6 лет на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.. Очень много денежных средств забирает заработная плата.

Зиннуров В.Х.: 73% прямых расходов идут в социальный блок. На программы развития денежных средств не остаётся.

Дергунова Н.В.: В городе одной из проблем является уборка мусора. Планируется ли строить мусороперерабатывающее производство?

Зиннуров В.Х.: Была встреча с 25 компаниями, которые готовы построить завод по переработке мусора, по их словам, мусора мало, поэтому окупаемость проекта будет невысокой. Сегодня в Ульяновской области нет переработки мусора: есть полигон и 3-4 карьера для своза мусора. В России открыто только три действующих мусороперерабатывающих завода в Москве и Санкт-Петербурге и Казани, больше мусороперерабатывающих предприятий нет.

Дейкун Т.А.: Соблюдение чистоты зависит от каждого конкретного человека.
Дергунова Н.В.: Надо ставить человека в условия, чтобы ему было не выгодно мусорить, через систему штрафов. С 1 июля произойдет рост тарифов на энергоносители на 6%. Это касается всех жителей Ульяновской области, когда средняя заработная плата составляет 15 тысяч рублей, а уровень пенсий не достаточно высок, как  вы можете прокомментировать последствия повышения тарифов?

Дейкун Т.А.: Это касается всех, за 14% индекс повышение не выходит. Если взять коммунальное хозяйство, то они работают в убыток себе.

Никифоров Е.А.: Необходима конкуренция среди коммунальщиков, а её практически нет.

Дейкун Т.А.: Стали частыми случаи, когда коммунальщики подают в суд на возмещение разницы, то есть в основном повышение тарифов затрагивает теплоснабжение и газ, а другие надбавки ставятся на уровень 97-98%, чтобы не привысить государственный норматив.
Дергунова Н.В.: Не рассматривается ли такой механизм  по переводу государственной муниципальной собственности в частную?

Дейкун Т.А.: Сейчас такая концессия работает в обратную сторону, примером служит ледовый дворец, который на правах аренды представлен государству. Ни один частник не возьмёт  себе на содержание социальные объекты из-за низкой окупаемости. 

Абанин В.В.: Нет социально-ориентированных инвесторов в регионе, за исключением компании «Волга – Днепр».

Дергунова Н.В.: Отметила содержательность докладов и хорошую подготовку по их презентации. Поблагодарила докладчиков и присутствующих гостей за участие в заседании. Совет Общественной палаты в целом позитивно оценивает работу заместителей председателя Правительства Ульяновской области Т.А. Дейкун и В.Х. Зиннурова.
Председатель Общественной палаты

Ульяновской области






Н.В. Дергунова

