РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	29.12.11
	13.00 – 14.00

	
	

	Место проведения: Общественная палата  

(ул. Радищева 1, каб. 500)

	
	

	13.00– 13.10
	Приветственное слово Дергуновой Нины Владимировны – председателя Общественной палаты Ульяновской области

	13.10 – 13.30

13.30-14.00
	О передаче в государственную собственность муниципального учреждения здравоохранения «Большенагаткинская ЦРБ». 
Докладчик - Караулова Валентина Герасимовна – Министр здравоохранения Правительства Ульяновской области,

Докладчик - Рамазанов Ханяфи Валиевич - глава администрации  муниципального образования «Цильнинский район».

Обсуждение



Председатель Общественной палаты 

Ульяновской области






Н.В. Дергунова
ПРОТОКОЛ № 20
заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области

13:00









ул. Радищева, 1

29.12.2011 г.







                  каб. 500

Председатель: Н.В. Дергунова

Секретарь: О.А. Шавелёва
Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Соснин Д.П., Свирина С.А., Марьев А.М. 
Члены Общественной палаты: Поляков Ю.И.

Приглашенные гости: 

Караулова Валентина Герасимовна – Министр здравоохранения Правительства Ульяновской области,

Макаров Евгений Сергеевич - Начальник отдела правового обеспечения Министерства здравоохранения Ульяновской области,
Рамазанов Ханяфи Валиевич - глава администрации  муниципального образования «Цильнинский район» ,

Хайретдинова Елена Александровна- заместитель Главы  администрации  муниципального образования «Цильнинский район» по вопросам социально-экономического развития,
Анисимов Владислав Петрович - первый заместитель Главы администрации муниципального образования «Цильнинский район»,начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия,

Морозов Павел Николаевич – главный специалист отдела по работе с территориальными управлениями развития самоуправления Ульяновской области (куратор Цильнинского района),

Шамрай Сергей Борисович – Главный врач муниципального учреждения здравоохранения «Большенагаткинская ЦРБ». 
Эдварс Галина Анатольевна – Уполномоченный по правам человека в Ульяновской области

Хижняк Людмила Анатольевна – Уполномоченный по правам ребенка в Ульяновской области.

Сотрудники Аппарата Общественной палаты: Кириллов М.В., Ермолаева О.Н.
1.  О передаче в государственную собственность муниципального учреждения здравоохранения «Большенагаткинская ЦРБ».
Дергунова Н.В.: Вступительное слово.
Рамазанов Х.В.: Поблагодарил за возможность высказать своё мнение в отношении к вопросу передачи больницы в государственную собственность. Согласно закону №313-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в РФ», передача в государственную собственность медицинских учреждений может  быть завершена к 1 января 2013 г. Осуществить передачу Большенагаткинской ЦРБ немедленно невозможно, поскольку к настоящему времени не завершен   капитальный ремонт основного корпуса. На данные цели было выделено 25 млн. руб. из областного бюджета, однако этих денег оказалось достаточно для ремонта только трех из четырех этажей здания. Строительные работы на первом этаже реализуются за счет средств района, на что было выделено дополнительное финансирование в размере 15 млн. рублей. Эти деньги также покроют расходы на оборудование всего корпуса современной системой вентиляции. Отметил, что решение районного совета о передаче МУЗ «Большенагаткинская ЦРБ» в государственную собственность принято, однако, если сделать это в экстренном режиме, у районной администрации возникнут затруднения с осуществлением выплат подрядчикам согласно заключенным договорам. Заверил, что населению как и прежде будет оказываться квалифицированная помощь, а персонал больницы будет получать заработную плату.
Дергунова Н.В.: Отметила, что является целесообразным выслушать вторую сторону данного вопроса Валентину Герасимовну Караулову – Министра здравоохранения Ульяновской области, а также заслушать экспертов.

Караулова В.Г.: Отметила, что финансирование капитального ремонта Большенагаткинской ЦРБ, как и других медицинских учреждений региона, будет продолжено из регионального бюджета в 2012 году. В течение года сотрудники ведомства неоднократно выезжали в Цильнинский район для проведения проверок, в ходе которых выявлено, что освоение бюджетных средств на ремонт больницы шло с отставанием. На сегодняшний день из 57 лечебных учреждений, которые с 1 января 2012 г. передаются в ведение Министерства, лишь в Цильнинском районе не заключено соглашение между Правительством области и администрацией МО о взаимодействии в связи с разграничением полномочий в сфере здравоохранения, что не дает возможность утвердить устав Большенагаткинской ЦРБ и открыть лицевой счет в Министерстве финансов региона. Таким образом, больница рискует в новом году лишиться лекарственного обеспечения и оставить без зарплаты сотрудников. В соответствии с региональным законодательством, средства на содержание медицинских учреждений в 2012 г. в бюджетах муниципальных образований региона не заложены, поскольку их финансирование с нового года будет осуществляться через Министерство здравоохранения Ульяновской области.
Макаров Е.С.: Предложил Главе МО «Цильнинский район» и главному врачу муниципального учреждения здравоохранения «Большенагаткинская ЦРБ» помощь в подготовку необходимых документах.

Дергунова Н.В.: Подвела итог встречи, отметила необходимость взаимопонимания сторон и взаимной помощи, поскольку вопрос важен для населения прежде всего.

Решение:

В результате обсуждения Совет Общественной палаты Ульяновской области рекомендует: 

1. Главе МО «Цильнинский район» и главному врачу муниципального учреждения здравоохранения «Большенагаткинская ЦРБ» подготовить необходимые документы для передачи их в Министерство здравоохранения Ульяновской области в срок до 30 декабря 2011 года.

2. Главе МО «Цильнинский район» передать имущественный комплекс Министерству здравоохранения Ульяновской области с срок до 1 марта 2012 года.

3. Общественной палате Ульяновской области осуществить контроль за исполнением рекомендаций  в срок до 5 марта 2012 г.

Председатель Общественной палаты

Ульяновской области






Н.В. Дергунова

