РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	30.08.11
	14.00 – 15.30

	
	

	Место проведения: Общественная палата 

(ул. Радищева 1, каб. 500)

	
	

	14.00– 14.15
	1. Вручение сертификатов в рамках областной акции «Помоги собраться в школу»

Докладчик -  Галина Александровна Батракова -  заместитель председателя – руководитель аппарата Общественной палаты Ульяновской области


	14.15 – 14.30


	2. О подготовке пленарного заседания Общественной палаты и проведении выборов Председателя 

Докладчик – Галина Александровна Батракова – заместитель председателя Общественной палаты Ульяновской области, руководитель аппарата,

Содокладчик – Татьяна Викторовна Кириллова – Министр внутренней политики Ульяновской области



	14.30 – 15.00
	Обсуждение



	15.00 - 15.30
	Разное

- анализ обращений граждан,

- экспертиза законопроектов.


И.о. Председателя Общественной палаты 

Ульяновской области





            Г.А. Батракова

ПРОТОКОЛ № 14

заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области
14.00                                                                                               ул. Радищева, 1

30.08.2011 г.                                                                                         500 каб.

Председатель: Г.А. Батракова 
Секретарь: М.В. Кириллов
Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Батракова Г.А., Тур В.И., Свирина С.А., Соснин Д.П., Самарцев О.Р., Лебеденко О.А., Марьев А.М.
Члены Общественной палаты: Михайлов А.В., Офицеров П.Л., Володина Ю.К., Поляков Ю.И., Калганова Е.Л.
Приглашённые: Министр внутренней политики Ульяновской области Кириллова Т.В., родители детей, получающих помощь в рамках акции «Помоги собраться в школу»
Сотрудники аппарата Общественной палаты: Кириллов М.В., Горячева Д.А., Ермолаева О.Н.

1. Вручение сертификатов семьям в рамках акции «Помоги собраться в школу».
Батракова ГА.: Члены Общественной палаты ежегодно и традиционно участвуют в данной акции. Многие члены палаты внесли свой вклад в помощь детям.
Сертификаты вручали: и.о. Председателя Общественной палаты Батракова Г.А., заместитель Председателя - Лебеденко О.А. и Министр внутренней политики Ульяновской области Кириллова Т.В.

2.
Включение в список членов Общественной палаты Ульяновской области Н.В. Дергуновой
Кириллова Т.В.: Проинформировала собравшихся о том, что на подписи у Губернатора Ульяновской области находится распоряжение, согласно которому вместо выбывшего из числа членов ОП по собственному желанию С.Н. Ермакова в состав палаты вводится зав. кафедрой социологии и политологи УлГУ Дергунова Н.В. Она известна Ульяновскому сообществу как профессионал в развитии гражданского общества.
Самарцев О.Р.: Я небольшой срок работаю в Общественной палате, но за это время у меня скопилось большое количество негативных эмоций. Я не понимаю, кто нами управляет. Губернатор, Министерство внутренней политики или кто-то другой? Когда была кризисная ситуация с Сергеем Николаевичем Ермаковым, я и еще 3-4 члена Общественной палаты оказались под прицелом журналистов. Мы никак не отреагировали, потому что ждали реакции Министерства, но ничего не последовало.
Я уважаю Нину Владимировну Дергунову, но не вижу в качестве Председателя Общественной палаты по целому ряду причин. Я точно знаю, что не идея Губернатора. У нее нет опыта работы в Общественной палате, а без этого руководить ей не возможно. Здесь нельзя работать приходя и уходя, не в полную силу. В результате мы получим очередного свадебного генерала. Кроме того, Н.В. Дергунова занимается составлениями рейтингов для Единой России. А это плохо.
Т.В. Кириллова: в первую очередь, я хотела бы спросить, это личное мнение О.Р. Самарцева или мнение Совета палаты?
Самарцев О.Р.: Это мое личное мнение
Лебеденко Q.A.: Считаю, что здесь не должны находиться сотрудники аппарата. Только члены Общественной палаты.
Кириллова Т.В.: Мнение Губернатора - это мнение Губернатора. Он открыт для общения. Вы можете у него уточнить, его это была идея или нет. Хочу довести до сведения Совета палаты, что 2 недели назад, когда я была в отпуске, О.Р. Самарцев позвонил рядовому сотруднику аппарата Кириллову М.В, и сказал, что я лоббирую продвижение Дергуновой на данную должность, поскольку она продвигает моего сына в аспирантуре. Считаете, ли Вы, уважаемые члены Совета, что это достойное поведение члена Совета палаты, гражданина?
Лебеденко О.А.: не понимаю, что мы обсуждаем. Законную процедуру включения Н.В. Дергуновой в состав Общественной палаты? Тут нечего обсуждать. Рассуждения, которым уже 3 месяца? Мы все понимаем, что палату просто никто не хочет возглавлять. Предлагаю впоследствии включить Председателя в штат Аппарата и платить ему. Я сейчас не готов выдвигать кандидатуру. Батракова хотя бы что-то делает. На работу Председателя нужно 3 часа времени. Главное - правильно выстроить систему работы. Инструмент, при помощи которого мы можем выразить свое мнение - это голосование.
Я мало знаю Дергунову, но уверен, что мы все сможем оказывать ей помощь, т.к. мы знаем работу палаты изнутри, а она - нет.
Самарцев О.Р.: без какой-либо личной заинтересованности, предлагаю кандидатом в председатели ОП Батракову Г.А. также по ряду причин. Появилась реальная работа в то время, пока она исполняла обязанности. У нее есть опыт. По отношению к ней нет негатива. Кроме того, в ситуации со скандалом с Сергеем Николаевичем кто-то обличенный властью должен был поговорить с ним и заставить его написать заявление
Кириллова Т.В.: Такой разговор был, и заявление было написано.
Батракова Г.А.: Заявление действительно было написано, но на имя Губернатора, а не на имя ОП. Второе заявление Сергей Николаевич писать отказался.
Володина Ю.К.: Если у Нины Владимировны Дергуновой есть концепция, нельзя ли на нее посмотреть?
Кириллова Т.В.: Концепция есть, и она обсуждалась с Губернатором, но представить ее перед вами может только Нина Владимировна.
Володина Ю.К.: Тогда необходимо пригласить ее на Совет палаты.
Тур В.И .: Я Нину Владимировну знаю поверхностно, отношусь к ней уважительно. Но надо выслушать позицию, узнать мнение. Понять, как она будет совмещать несколько должностей. Кроме того, выборы должны быть альтернативными. Предлагаю альтернативную кандидатуру - Батракову Г.А.
Михайлов А.В.: Я четко определился, что хочу видеть на посту Председателя Батракову Г.А.
Самарцев О.Р.: Я также выдвигаю Батракову Г.А.
Лебеденко Q.A.: Я согласен, за это время Галина Александровна работала достаточно активно, но необходимо принимать во внимание и то, что она является руководителем аппарата Общественной палаты, и это как бы её основной вид деятельности.
Батракова Г.А.: Уважаемые коллеги! Я благодарю всех Вас за доверие, оказанное мне, и за слова в оценке моей деятельности. Но мне хотелось бы возразить Вам Олег Александрович. Дело в том, что последнее время я больше работала как заместитель председателя, от чего в какой-то мере страдала работа аппарата. Уважаемые члены Общественной палаты, мне бы хотелось, чтобы Вы меня правильно поняли, если кандидатура Н.В. Дергуновой на должность Председателя - это кандидатура Губернатора, я не буду идти против его воли. И Вы все знаете почему. В таком случае я возьму самоотвод. Если ни Губернатор, ни Министерство внутренней политики не видит меня на месте Председателя, значит, не было оценки ни моей работы, ни работы кого-то из членов Общественной палаты.
Уважаемые коллеги. Хотелось бы Вам также напомнить, что кроме выборов председателя Вам ещё необходимо будет выбрать заместителя, так как я уже говорила Вам на прошлом совете, я снимаю с себя полномочия заместителя Председателя Общественной палаты.
Лебеденко О.А.: Галина Александровна сказала одну очень важную вещь - почему Губернатор не увидел никого из нас на этом посту, каковы его цели относительно развития палаты, ее роль? Встает вопрос, если на сегодняшний день распоряжение Губернатора о введении Н.В. Дергуновой в члены Общественной палаты ещё не подписано, то, что мы с Вами сейчас обсуждаем? Предлагаю встретиться ещё раз, например 05.09.2011 г. и уже в присутствии Нины Владимировны продолжить данный разговор.
Поляков Ю.И., Володина Ю.К, Марьев А.М.: Действительно необходима встреча с Ниной Владимировной Дергуновой.
Батракова Г.А.: Уважаемая Татьяна Викторовна, у нас к Вам большая просьба, передайте, пожалуйста, Сергею Ивановичу, что нам бы очень хотелось видеть его на пленарном заседании 13 сентября 2011 года и знать его мнение.

3. Разное.
Батракова Г.А.: В данный момент готовится новый сайт Общественной палаты. Необходимо определиться с компанией, которая будет изготовлять сайт. Кроме того надо решить вопрос о переносе сроков Пленарного заседания и подведении итогов акции «Содействие».
Решение:
1. Назначить внеочередное заседание Совета Общественной палаты на 05.09.2011 и рассмотреть на этом заседании концепцию Дергуновой Н.В. по развитию Общественной палаты Ульяновской области
2. Возложить на аппарат Общественной палаты функции определения всех первоначальных позиций относительно сайта Общественной палаты и представить на рассмотрение Совета макет сайта.
3. Перенести дату Пленарного заседания с 06.09.2011 на 13.09.2011
4. Утвердить список победителей акции «Содействие».
5. Утвердить представленные законопроекты, постановления.
И.о. Председателя Общественной палаты 
Ульяновской области                                                          Г.А. Батракова
