РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	31.01.2012
	15.00 – 16.30

	
	

	Место проведения: Общественная палата 

(ул. Радищева 1, каб. 500)

	
	

	15.00 – 15.40
	Рабочая встреча, посвященная вопросу функционирования системы общественного транспорта в городе Ульяновске (формирование тарифов на пассажирские перевозки, обеспеченность общественным транспортом)


	15.40 – 16.00
	О подготовке доклада о состоянии Гражданского общества в Ульяновской области в 2011 году 

Докладчик – Дергунова Нина Владимировна –Председатель Общественной палаты Ульяновской области



	16.00 – 16.30
	О подготовке к Гражданскому форуму Ульяновской области 2012 года

Докладчик – Дергунова Нина Владимировна –Председатель Общественной палаты Ульяновской области




Председатель 

Общественной палаты 

Ульяновской области





             Н.В. Дергунова

ПРОТОКОЛ № 1

заседания Совета Общественной палаты Ульяновской области

15:00









ул. Радищева, 1

31.01.2012 г.







каб. 500

Председатель: Н.В. Дергунова

Секретарь: О.А. Шавелёва

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Соснин Д.П., Батракова Г.А., 

Свирина С.А.

Члены Общественной палаты: Володина Ю.К., Поляков Ю.И., 
Айзатуллина А.Ф., Данилов А.А., Калганова Е.Л., Михайлов А.В.

Приглашенные гости: 

Ольга Анатольевна Крючкова - Руководитель отдела экономического анализа Департамента по урегулированию цен и тарифов Министерства экономики Ульяновской области,

Сергей Геннадьевич Демидов - И.о. председателя комитета дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта Администрации города Ульяновска,

Сергей Александрович Аникин - Заместитель председателя комитета дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта Администрации города Ульяновска,

Игорь Николаевич Корнилов - Ульяновская правозащитная благотворительная общественная организация «Правовой фонд»,

Виктор Михайлович Сидоренко – Председатель совета Некоммерческое партнерство «Объединение работодателей «Наш город».

Сотрудники Аппарата Общественной палаты: Кириллов М.В., Ермолаева О.Н.
1. Рабочая встреча, посвященная вопросу функционирования системы общественного транспорта в городе Ульяновске (формирование тарифов на пассажирские перевозки, обеспеченность общественным транспортом).

Дергунова Н.В.: Поприветствовала собравшихся коллег, озвучила регламент заседания Совета. Коротко рассказала об остроте проблемы с транспортом в городе.
Крючкова О.А.: Только за счёт тарифа все проблемы маршрутного транспорта решить нельзя, поэтому владельцам маршрутных такси было предложено в течение месяца внести свои предложения по улучшению работы маршрутного транспорта, которые впоследствии войдут в специально разработанную для них программу. 
Аникин С.А.: Поблагодарил за приглашение на заседание Совета Общественной палаты, отметил сложность и важность проблемы маршрутного транспорта в городе. Отметил, что в городе функционируют 64 муниципальных автобуса (11 машин было приобретено в 2010 году и 46 машин в 2011 году). Всего доля государственного транспорта составляет 3,7 %. Таким образом, следует говорить о том, что транспорт монополизирован частниками, которые не смотря на все сложности, имеют возможность оказывать влияние на транспортную ситуацию в городе. Обратил внимание, что 80% транспортных средств – автомобили малой вместимости. За 2011 год перевозчиками было приобретено 150-160 автомашин повышенной комфортности. В этой ситуации частному бизнесу приходится нелегко, поэтому перевозчики работают по «серой схеме». Отметил положительную работу муниципального транспорта в городе Пенза, где на одном автотранспортном предприятии аккумулируются автобусы и троллейбусы. Обратил внимание, что сегодня ПАТП выгоднее стоять в гараже, чем работать на маршруте, поэтому они не работают в час пик и в выходные дни. По подсчётам стоимость перевозок им обходится около 200 000 000 рублей в год, а заработанных денег, по ныне действующим тарифам  в год получается 115 000 000 рублей, таким образом, себестоимость проезда должна составлять 25 рублей. В своём сообщении докладчик рассказал о работе по внедрению системы ГЛОНАСС в маршрутных такси, которая была начата в 2010 году, также затронул тему установки на остановках электронных табло, на которых будет отражаться время прибытия транспорта и график движения. Отметил, что планируется оснастить 70 остановок электронными табло.
Дергунова Н.В.: Как будет решаться вопрос с льготным проездом? Есть ли возможность компенсировать перевозчикам льготный проезд, который они будут предоставлять гражданам? Как будет решаться вопрос кредитования и лизинга? Установка системы ГЛОНАСС является положительным моментом, но до сих пор неизвестны доходы перевозчиков и как у них обстоят дела с обслуживанием транспортных средств?
Аникин С.А.: Вопрос льготной перевозки граждан достаточно сложный. На сегодняшний день льготную перевозку осуществляет только 10 перевозчиков. Возмещение их затрат за льготную перевозку осуществляется, но не в полном объёме или совсем не возмещается. 

Дергунова Н.В.: Хотелось бы услышать о какой-либо совместной программе перевозчиков и власти.

Корнилов И.Н.: Существует тенденция повышения тарифов маршрутных такси, но ничего не говорится о снижении издержек перевозчиков. Перевозчики жалуются на навязывание страховыми компаниями различных услуг, в том числе технического обслуживания автотранспорта, на повышение ставок на страхование транспортных средств. Следует отметить, что износ автопарка возрастает и необходимо его обновление. Запчасти дорожают, стоимость бензина возрастает, банки подняли ставки на 8%. Также стоит вопрос парковочных мест, стоимость стоянки на ночь в среднем 30 рублей, возникает вопрос, а почему город не может предоставить парковочные места и места для ремонта транспорта, тем самым сэкономят затраты перевозчиков и сдержит рост тарифов на проезд. Почему нельзя освободить перевозчиков от местного налогообложения, поскольку они всё равно работают по «серой» схеме. Отметил, что автобусы нужны, как правило, в час пик, а их и трамваев именно в это время нет. Как обстоит вопрос детских перевозок, ведь стоимость проезда для школьников такая же как и для взрослых, а это существенные затраты для семейного бюджета. Так как проезд в школу, на секции и обратно составляет уже минимум 50 рублей, а еще и питание в школе. Таким образом, на ребенка в день уходит не меньше 100 рублей. Остро стоит вопрос транспорта для инвалидов, им затруднительно пользоваться маршрутками, поэтому необходим городской транспорт. Отметил, что состояние трамвайных путей плачевное, и возможно для разгрузки улиц необходимо совсем убрать трамваи, закупив вместо них троллейбусы, которые будут значительно дешевле в эксплуатации. Варианты решения проблем с городским транспортом однозначно есть.
Сидоренко В.М.: Маршрутные перевозки по городу формировались самостоятельно в течение 10 лет, так был и сформирован некий универсальный единый тариф. Отметил, что глубокого анализа, сложившегося рынка пассажирских перевозок не проводилось и не проводится. Среди перевозчиков присутствует очень жесткая конкуренция, труд водителей маршруток, следует отметить отдельно, так как это колоссально тяжелый труд. Всего 28 маршрутов имеют паспорта маршрутов. Рынок требует совершенства.  Рынок перенасыщен перевозчиками. Отметил, что по вопросу тарифов на общественный транспорт был дан коридор цен на 2011 год до 25 рублей, при этом эта сумма не покрывает текущих затрат перевозчиков, поскольку в среднем на одного пассажира проезд приходится в размере 40 рублей. Здоровую экономику на рынке пассажирских перевозок можно достичь следующими путями: 1. Необходим комфортабельный транспорт на уровне прямых производительных затрат; 2. Коммерческому транспорту необходим обновленный подвижный состав. Если стоимость проезда поднимут до 15-16 рублей вряд ли комфортабельность транспортных средств возрастёт, созрела необходимость принципиальных решений сложившейся на рынке ситуации.

Аникин С.А.: Почему с сегодняшнего дня не начать перевозчикам работать по «белой» схеме и не выдавать билеты в маршрутном транспорте?

Сидоренко В.М.: Билет не изменит сложившуюся ситуацию, следует обратиться к вопросу что есть билет и зачем он?

Айзатуллина А.Ф.: Билет - есть отчёт, предоставляемый в территориальный налоговый орган. 

Сидоренко В.М.: В налоговый орган любой предприниматель приносит отчёт без каких-либо дополнительных бумаг.

Калганова Е.Л: Как обстоит ситуация с электронными билетами в Засвияжском районе? 

Сидоренко В.М.: Билет является фискальным документом и на 80% относится к защите прав потребителя за полученную услугу. По вопросу электронных проездных, то они представляют собой проездной, содержащий в себе льготы для отдельной категории граждан на проезд, стоимость такого проездного составляет 270 рублей, ориентировочно он рассчитан на 30-40 льготных поездок. Общественный транспорт оборудуется специальными электронными системами, которые будут считывать и фиксировать информацию о количестве поездок по данному билету.

Батракова Г.А.: На разных маршрутах разная загруженность, особенно загружены Засвияжский район и север, в одну поездку в час пик перевозчик может перевезти 70 человек. Сколько же зарабатывает перевозчик на данных маршрутах.

Сидоренко В.М.: Хороший вопрос, отсюда следует предложение зональной тарификации маршрутов. 

Батракова Г.А.: Никто не против, но как перевозчик отобразит это? Они же говорят, что работают в убыток, но на самом деле это неизвестно.

Сидоренко В.М.: В Европе затраты на общественный транспорт на 30-40% перекрываются государством, поэтому перевозчики обязаны оказывать качественную и добросовестную услугу.

Данилов А.А.: Себестоимость проезда составляет 25 рублей, стоимость проезда по факту 13 рублей. Каким же образом выживает частный бизнес? Почему бы государству не работать на аутсорсинг? 

Поляков Ю.И.: Работа очень тяжелая, цены на топливо постоянно растут. Хочу отметить. что часто бываю в городе Димитровграде и их транспортная логистика устроена так, что по кольцу постоянно маневрируют 2-3 пазика, что удобно пассажирам, почему бы у нас не пускать на рейс пазики в час пик хотя бы на ближние расстояния?

Михайлов А.В.: Перевозчики как правило Индивидуальные предприниматели, получают ли они лицензии на свою деятельность и на какой срок эта лицензия?

Сидоренко В.М.: Стоимость лицензии 3000 рублей и она выдается на срок от 3 до 5 лет.

Михайлов А.В.: Если взять один рейс и усредненное количество пассажиров -50 человек, то получается около 650 рублей за круг, в день выходит 2 750 рублей, и в месяц доход в размере 82 500 рублей за одно маршрутное транспортное средство, таким образом, лицензия окупается во много раз, возможно более выгодно для государства установить лицензию для водителей маршрутного такси, а не для владельца транспорта, тогда денежных средств в бюджете будет больше. 

Аникин С.А.: Идея предоставлять государственный транспорт в аренду перевозчикам существует уже давно, но власти не идут на это.

Михайлов А.В.: Если пойти на установку опломбированного счётчика в маршрутных такси и точно посчитать проходимость пассажиров в маршрутках и километраж и таким образом сформировать тарифы, это же возможно.

Айзатуллина А.Ф.: А с кем согласуется маршрут, почему маршруты петляют, например из Киндяковки за Волгу едут через центр, что по времени занимает не меньше двух часов.

Аникин С.А.: Маршруты согласует комитет дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта Администрации города Ульяновска, но изначально их составляет перевозчик. Была попытка оптимизировать эту систему, но столкнулись с большим количеством жалоб от пассажиров.

Михайлов А.В.: Вы ограничиваете протяженность маршрута и повышаете количество транспорта, тогда можно избежать жалоб.

Дергунова Н.В.: Можно же сделать пробные маршруты, а если они оправдают себя, то оставить их.

Сидоренко В.М.: За последние десять лет маршруток стало больше, в центре из-за потока транспорта образуются пробки, дороги стали хуже, поэтому нельзя не забывать о ремонте дорог.

Аникин С.А.: Проблема комплексная. И рассматривать её желательно в комлексе с дорогами, маршрутами и перевозчиками.

Дергунова Н.В.: Общественной палатой Ульяновской области запланировано Пленарное заседание на тему транспортной логистики, поскольку начнёт таить снег и вопрос о состоянии дорожного полотна встанет остро.

2.  Разработка концепции Гражданского форума Ульяновской области в 2012 году.

Кириллов М.В.: Представил на рассмотрение Совета тезисы проведения «Гражданского форума» в 2012 году. Датой проведения форума обозначил  период 20-22 февраля 2012 года.

3. Обсуждение плана законопроектной деятельности Правительства Ульяновской области о возможности участия Общественной палаты в обсуждении законопроектов.

Батракова Г.А.: Выступила с сообщением о проекте законопроектной деятельности на 2012 год. Отметила, что утвержденный документ по законопроектной деятельности будет готов в начале декабря  2011 года и будет направлен членам Общественной палаты для ознакомления и внесения предложений по интересующим проектам закона. 

4. Разное.

Батракова Г.А: Внесла предложение о наградах для лауреатов акции «Общественное признание». Предложила приурочить вручение наград на Пленарном заседании регионального Гражданского форума.

Решили:
1. Провести Пленарное заседание общественной палаты Ульяновской области на тему транспортной логистики города Ульяновска в марте 2012 года.

2. Утвердили датой проведения регионального Гражданского форума Ульяновской области 20-21 февраля 2012 года.

3. Принять концепцию Гражданского форума Ульяновской области в 2012 году.

4. Принять план законопроектной деятельности Правительства Ульяновской области.
Председатель Общественной палаты

Ульяновской области






Н.В. Дергунова

