РЕГЛАМЕНТ

заседания Совета Общественной палаты

Ульяновской области

	31.05.11
	12.00 – 14.00

	
	

	Место проведения: Общественная палата 

(ул. Радищева 1, каб. 500)

	
	

	12.00– 12.10
	1.Рассмотрение заявления Председателя Общественной палаты области о сложении полномочий

Докладчик – Татьяна Викторовна Кириллова – министр внутренней политики Ульяновской области


	12.10 – 12.30
	Обсуждение


	12.30 – 12.40
	2.О системе работы и управления Общественной палатой области

Докладчик – Галина Александровна Батракова – заместитель председателя – руководитель аппарата Общественной палаты Ульяновской области


	12.40 – 12.50
	Обсуждение



	12.50 - 13.30
	Разное 

- экспертиза законопроектов

- подготовка пленарного заседания 07 июня 2011 года


Заместитель председателя

Общественной палаты 

Ульяновской области






     Г.А. Батракова
ПРОТОКОЛ № 10
заседания расширенного Совета Общественной палаты Ульяновской области

12:00









ул. Радищева,1

31.05.2011 г.







каб.500

Председатель: Г.А. Батракова

Секретарь: С.А. Свирина

Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты: Батракова Г.А., Самарцев О.Р., Соснин Д.П., Тур.В.И., Лебеденко О.А., Свирина С.А.,

Отсутствуют по уважительной причине: Марьев А.М. (госпитализация в стационар), Никифоров Е.А. (командировка в г. Москва), Ермаков С.Н. (запись передачи «Прямой эфир» на телевидении).

Члены Общественной палаты: Дозоров А.В., Володина Ю.К..

Приглашенные: Кириллова Т.В. – Министр внутренней политики Ульяновской области.
Сотрудники аппарата Общественной палаты: Аряпов М.Р.

1.Рассмотрение заявления Председателя Общественной палаты области о сложении полномочий.

Кириллова Т.В. Проинформировала участников расширенного Совета о том, что на имя Губернатора Председателя Правительства Ульяновской области поступило заявление от члена Общественной палаты Ермакова С.Н. о сложении с него полномочий председателя Общественной палаты и выхода из состава членов Общественной палаты. Обозначила важность момента с точки зрения правильности принятия организационных решений, необходимых для дальнейшей работы Общественной палаты. 

Обсуждение.

Батракова Г.А.: «В связи со сложившейся ситуацией нам необходимо рассмотреть ряд процедурных вопросов, касающихся дальнейшей деятельности Общественной палаты. В первую очередь нам необходимо внести изменение в регламент пленарного заседания Общественной палаты Ульяновской области, в связи с необходимостью утверждения решения совета ОП УО о принятии заявления С.Н. Ермакова о сложении полномочий председателя и о его выходе из состава членов Общественной палаты 
Володина Ю.К.: Считаю, что С.Н. Ермаковым должно быть написано два заявления: одно на имя Губернатора – Председателя Правительства С.И. Морозова о выходе из состава Общественной палаты, так как Сергей Николаевич вошел в палату согласно распоряжения № 171-р от 18.05.2010 г. «Об утверждении членов Общественной палаты Ульяновской области», а второе заявление он должен написать на Общественную палату о снятии полномочий председателя, в связи с тем, что он был избран на установочном пленарном заседании 05.10.2010 г.

Лебеденко О.А.: «Поддерживаю Юлию Константиновну и полностью разделяю её мнение. Сергей Николаевич действительно должен написать два заявления. Нам также необходимо внести изменения в регламент работы Общественной палаты в частности в главу 7 «Порядок прекращения и приостановления полномочий членов Общественной палаты» где более четко прописать механизмы наших действий в случае возникновения подобных ситуаций. 
Самарцев О.Р.: «Необходимо вынести на пленарное заседание вопрос о снятии полномочий председателя с С.Н. Ермакова. Ситуация достаточно сложная и требующая тщательного изучения, в частности всех материалов, публикуемых в СМИ. Я готов сделать данную аналитику. Необходимо в протоколе пленарного заседания прописать несколькими строками причину снятия полномочий. Может быть даже с частичной оценкой действий Сергея Николаевича.

Батракова Г.А.: «Я считаю, что в протоколе действительно необходимо отразить причину снятия полномочий, но давать оценку ещё рано. Все Вы знаете, что по этому делу ведется разбирательство следственным комитетом и делать сейчас выводы не стоит».

Соснин Д.П.: «Я бы тоже воздержался от преждевременных выводов. Это решение Сергея Николаевича, без давления с чьей либо стороны, поэтому необходимо уважать данное решение».
Свирина С.А.: «Большинство из нас уже давали комментарии различным СМИ по своему отношению к сложившейся ситуации. И я считаю, что поднимать этот вопрос на пленарном заседании не стоит. Нам необходимо ознакомить членов Общественной палаты с решением Совета и всё».

Батракова Г.А.: «Необходимо направить письмо обращение от имени Общественной палаты к Губернатору – Председателю Ульяновской ос просьбой принять решение об утверждении нового члена Общественной палаты, согласно п.1, статьи 8 закона Ульяновской области №48 «Об Общественной палате Ульяновской области» от 06.05.2006 г.».

Совет Общественной палаты решил:

1)Принять информацию Кирилловой Т.В. к сведению.

2) Обратиться к Ермакову С.Н. с просьбой предоставления заявления в Общественную палату Ульяновской области.

3) Внести изменение в регламент пленарного заседания Общественной палаты Ульяновской области, в связи с необходимостью утверждения решения совета ОП УО о принятии заявления С.Н. Ермакова о сложении полномочий председателя и о его выходе из состава членов Общественной палаты, для голосования и принятия постановления.
Ответственный за исполнение решения: Батракова Г.А.

Срок исполнения: до 06.06.2011 г.
2. О системе работы и управления Общественной палатой области

Батракова Г.А.: На сегодняшнем заседании Совета нам необходимо провести процедуру возложения исполнения обязанностей председателя. Согласно главе 7 (Порядок прекращения и приостановления полномочий членов Общественной палаты) регламента Общественной палаты Ульяновской области, обязанности возлагаются на одного из заместителей председателя».

Тур В.И.: «Я предлагаю возложить исполнение обязанностей на Батракову Галину Александровну».

Дозоров А.В.: «Поддерживаю предложение В.И. Тура»

Лебеденко О.А.: «Полностью согласен»

ГОЛОСОВАНИЕ: За –8; Против – нет; Воздержалось – нет;

Кириллова Т.В.: «Галина Александровна я считаю, что необходимо провести ряд мероприятий по активизации деятельности Общественной палаты и личного участия членов палаты в этих мероприятиях. Необходимо добиваться более ответственного отношения членов палаты к своим обязанностям. Сделать аналитику исполнения мероприятий, а также участия в них. Привести план работы Общественной палаты в соответствие. Приложить максимум усилий, в том числе и сотрудниками аппарата, к проведению мероприятий запланированных на май-июнь текущего года».

Лебеденко О.А.: «В качестве предложения хотелось бы сказать, что Совет должен разработать стратегию развития Общественной палаты. А также взять на себя ответственность за участие членов Общественной палаты во всех мероприятиях, проводимых по инициативе палаты или по приглашению других организаций.

Кириллова Т.В.: «Хотелось бы также, чтобы Вы, участвуя в тех или иных мероприятиях не забывали позиционировать себя не только как руководителя или сотрудника той или иной организации, но и как члена Общественной палаты».

Совет Общественной палаты решил:

1) Возложить исполнение обязанностей председателя Общественной палаты Ульяновской области на Батракову Галину Александровну – заместителя председателя.

Ответственный за исполнение решения: Батракова Г.А.

Срок исполнения: до 01.06.2011 г.

3. Проведение экспертизы законопроектов, представленных на рассмотрение в Общественную палату Ульяновской области и вопросы законотворческой инициативы

Аряпов М.Р.: Представил Законопроекты для заключения
Совет Общественной палаты решил: 
1) Одобрить представленные Законопроекты и Постановления. 
Ответственный за исполнение решения: Аряпов М.Р.
Срок исполнения: до 04.06.2011 г. 
4. Подготовка пленарного заседания 07 июня 2011 года

Батракова Г.А.: Представила информацию о ходе подготовки к пленарному заседанию 07.06.2011 г.
Совет Общественной палаты решил: 
1) Принять представленную информацию к сведению. 
5. Награждение от имени Общественной палаты.

Батракова Г.А.: Представила информацию о письме Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области (приложение №2). 

Батракова Г.А.: Предоставила информацию о награждении Почётной грамотой Общественной палаты Дозорова А.В. – ректора Ульяновской сельскохозяйственной академии, за плодотворную научную и педагогическую работу в системе высшего образования региона и значительный личный вклад в развитие сельского хозяйства Ульяновской области.
Совет Общественной палаты решил: 

1) Наградить сотрудников Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области Почётными грамотами Общественной палаты Ульяновской области.
2) Наградить Почётной грамотой Общественной палаты Дозорова А.В. – ректора Ульяновской сельскохозяйственной академии, за плодотворную научную и педагогическую работу в системе высшего образования региона и значительный личный вклад в развитие сельского хозяйства Ульяновской области.

И.о. Председателя Общественной палаты

Ульяновской области






     Г.А. Батракова

