РЕГЛАМЕНТ

встречи членов Общественной палаты Ульяновской области с руководством Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области и членами Общественного совета при Министерстве стратегического развития и инноваций Ульяновской области

	04.10.2013 г.
	10.00 – 11.00

	
	

	Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области  (ул. Радищева,1, 5 этаж, 500 каб.)



	10.00 – 10.05
	Вступительное слово председателя Общественной палаты Ульяновской области Дергуновой Нины Владимировны.



	10.05 – 10.15

	Об итогах Гражданского форума Ульяновской области                 2013 года и формировании поручений Правительству Ульяновской области.


	10.15 – 10.30
	О формах сотрудничества Общественной палаты Ульяновской области и Общественного совета, действующего  при Министерстве стратегического развития и инноваций Ульяновской области.


	10.30 – 11.00


	Обсуждение, обмен мнениями.


ПРОТОКОЛ

ВСТРЕЧИ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВЕНОЙ ПАЛАТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ С МИНИСТРОМ СТРЕТЕГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ИННОВАЦИЙ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ЧЛЕНАМИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ СТРАТЕГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ИННОВАЦИЙ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

4.10.2013 г.                                                                    Зал заседаний ОП УО, 500 каб.
15.00                                                                                             ул. Радищева, 1 (5 этаж)
Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты Ульяновской области:

1. Дергунова Нина Владимировна;

Члены Общественной палаты Ульяновской области:

1. Калимуллин Камиль Гарфитдинович;

Приглашенные:

1. Смекалин Александр Александрович - Первый заместитель Председателя Правительства Ульяновской области - Министр стратегического развития и инноваций Ульяновской области; 

2. Гайнетдинов Руслан Шевкатович - председатель Правления Фонда «Корпорация по развитию предпринимательства Ульяновской области»;

3. Гатауллин Альберт Нафисович - директор АНО «Центр развития ядерного инновационного кластера г. Димитровграда Ульяновской области»;

4. Кумунджиев Дмитрий Григорьевич - вице-президент Торгово-промышленной палаты Ульяновской области;

5. Сорокин Эдуард Александрович – директор АНО «Агентство кадровых решений», вице-президент Ульяновского Клуба НКО;

6. Чередова Наталья Михайловна - Директор Департамента по взаимодействию с институтами ГО и общественных проектов Министерства внутренней политики Ульяновской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах Гражданского форума Ульяновской области 2013 года и формировании поручений Правительству Ульяновской области.

Дергунова Н.В.: Огласила регламент. Отметила, что Министерство стратегического развития и инноваций региона и его деятельность простым человеком воспринимается не сразу. На отчётах заместителей Председателя Правительства (Т.В. Дейкун, В.Х. Зиннурова) перед членами Совета Общественной палаты вопросы почти не задавались. На данный момент подзадачей является определить, в каких ситуациях и каким образом палата может разъяснить деятельность Министерства жителям региона.
Смекалин А.А.: На сегодняшний день ведется подготовка распоряжения Губернатора Ульяновской области по итогам ГФ. В приложении 1 отмечены все пункты, отдельной графой с указанием фамилий ответственных за мероприятия и сроков исполнения (см. Приложение 1). 

Дергунова Н.В.: Почему этот вопрос решался без участия нашей стороны?

Смекалин А.А.: Данная информация была передана Чередовой Н.М. Почему Министерство внутренней политики не направило ее в Общественную палату, непонятно.

Сорокин Э.А.: На предыдущей встрече, связанной с темой «НКО и власть», присутствовал Министр внутренней политики. Отметил, что Министерство внутренней политики должно теснее работать с общественными организациями.
Смекалин А.А.: Пояснил, что в резолюции отмечены те проблемные вопросы, которые поднимались представителями бизнеса в ходе работы площадки. Подготовлены предложения включить в перечень поручений по итогам дискуссионных площадок ГФ – 2013 г. Далее зачитал рекомендации, содержащиеся в перечне поручений (см. Приложение 1). Еще раз пояснил, что для Министерства не стояло задачи доведения данных документов до ведения ОП, поскольку это должно было сделать которые Министерство внутренней политики Ульяновской области.
Чередова Н.М.: Документы будут направлены в палату для согласования. 

Смекалин А.А.: Отметил, что Министерство стратегического развития и инноваций также готово предоставить данные документы (перечень поручений по итогам дискуссионной площадки «Будущее начинается сегодня», резолюция – см. Приложение 1, Приложение 2). 

Калимуллин К.Г.: Какая помощь требуется Министерству от общественников?
Смекалин А.А.: Первая проблема заключается в доведении информации до членов общественных организаций. Считает, что Общественная палата является органом, транслирующим информацию от общественников в сторону власти и наоборот. На данный момент получены федеральные средства, объявлен конкурс на субсидирование затрат предпринимателей на обучение персонала. Однако на участие в министерство пока поступила всего одна заявка.
Сорокин Э.А.: Все это относится к коммерческим организациям. Отметил, что НКО наравне с ними ведут хозяйственную деятельность и платят налоги. Почему для НКО не обеспечены равные возможности участвовать в такого рода конкурсах?
Смекалин А.А.: Отметил, что возглавляемое им министерство работает преимущественно с НКО, которые объединяют коммерсантов коммерческие организации («Опора России», «РСПП», «ТПП» и т.д.). Считает, что данные организации должны транслировать поступающую из Министерства стратегического развития и инноваций информацию для бизнесменов.
В соответствии с федеральным законодательством, некоммерческие организации не могут участвовать в конкурсах субсидий наравне с коммерческими. К сожалению, есть приказ Министерства экономического развития РФ, в котором четко прописано, на какие цели выделяются средства. Но при этом есть другая мера – это система грантовой поддержки НКО, которую распределяет Министерство внутренней политики региона. 

Чередова Н.М.: В год на эти цели выделяется всего 2 млн. руб.
Смекалин А.А.: Не только, нужно учитывать и федеральные средства (10 млн. руб.). Таким образом, всего получается 12 млн. руб. Отметил, что на поддержку всех предприятия малого и среднего бизнеса в регионе ежегодно выделяется 70 млн. руб.
Сорокин Э.А.: Есть ли возможность изменения законодательства в ближайшем будущем? 

Смекалин А.А.: Отметил, что у Министерства есть определенные цели и задачи, должностные инструкции. Министерство занимается стимулированием развития бизнеса, предпринимательства.
Чередова Н.М.: Каким образом гражданское общество может участвовать в деятельности Министерства или в стратегическом развитии региона? Вопросы участия НКО в госзаказе и предоставлении иных услуг по-прежнему являются проблемными.
Гайнетдинов Р.Ш.: Взаимодействие с общественностью, которое необходимо для органов государственной власти, в нашем министерстве осуществляется через профильные НКО. Отметил, что основными задачами ведомства являются гармонизация законодательства, повышение комфортности ведения бизнеса, улучшение делового климата в Ульяновской области. Отметил, что в Ульяновске официально зарегистрированы 19 предпринимательских общественных организаций, «живых» из них 13 (Бизнес-клуб, «Опора России», ТПП, Клуб бизнесменов, Ремесленная палата и т.д.). Отметил, что от этих организаций министерство часто не получает обратной связи, наблюдается их неактивность, недисциплинированность, что создает большие проблемы.

Чередова Н.М.: Существуют ли при Министерстве стратегического развития и инноваций Общественные советы?

Смекалин А.А.: Есть целый ряд Общественных советов: совет по инвестициям, правительственная комиссия по развитию малого предпринимательства, совет по инновационного развитию, комиссия по законопроектной деятельности и т.д.

Чередова Н.М.: Почему тогда нет обратной связи?

Гайнетдинов Р.Ш.: Например, по итогам работы правительственной комиссии, Губернатор направил запросы общественным организациям, на которые не были получены ответы. Причины могут быть разные: неверные данные, нет возможностей, тяжело собрать информацию и т.д.

Кумуджиев Д.Г.: Считает, что произошла подмена понятий, так как все эти советы, по сути, являются не общественными, а экспертными. Отметил необходимость на заседания советов, действующих при Министерстве, приглашать членов Палаты, которые выражали бы общественное мнение. 

Чередова Н.М.: Тогда это будет одним из пунктов, который нужно включить в поручения Правительству.

Смекалин А.А.: Считает, что это вопрос позиции. На заседания совета приглашаются для того, чтобы услышать мнение, например, представителя Торгово-промышленной палаты. 

Кумуджиев Д.Г.: Согласился с тем, что членов Общественной палаты нужно приглашать на заседания Общественных советов. 

Калимуллин К.Г.: Общественная жизнь и бизнес-жизнь – разные вещи, и цели у них тоже разные: общественники стремятся решать социальные проблемы, предприниматели – получать прибыль. Предложил свою помощь в организации встречи представителей Министерства с ульяновскими IT-компаниями. 

Смекалин А.А.: Задача общественной организации – донесение мнения какого-то круга лиц до интересующей аудитории, власти и наоборот. Это является основной коммуникационной площадкой. Может быть, вопрос состоит в том, что мы сконцентрировались на определенном профессиональном круге общественных организаций и недостаточно взаимодействуем с другими. В этом случае Общественная палата должна нам подсказать, как изменить ситуацию. Мы готовы приглашать членов Общественной палаты на заседания, сами приходить на заседания ОП. 

Сорокин Э.А.: Если мероприятие закрыто, как я могу принять в нем участие? Например, на мероприятие, которое будет 11 октября 2013 г., связанное с развитием авиации, представителей НКО не пригласили.
Смекалин А.А.: Мероприятие не наше, но будет проходить на территории Ульяновской области. Совет при помощнике Президента РФ по вопросам авиации общего назначения проводит выездное заседание, списки частников которого сформированы. Другие встречи, такие как заседания Совета по инвестициям открыты, каждый может донести на этой площадке свою позицию. Министерство может встречаться с Палатой раз в месяц или раз в квартал и рассказывать о своих дальнейших планах. 

Чередова Н.М.: Предложила направлять поквартальный план работы Министерства стратегического развития и инноваций УО в Общественную палату УО.

Кумуджиев Д.Г.: Предложил заранее информировать членов ОП и приглашать на заседания.

Сорокин Э.А.: НКО рассматривают бизнес как источник, привлекающий в регион средства через инвестиции на создание рабочих мест и т.д. 

Отметил, что работа площадки «Будущее начинается сегодня» на ГФ была интересна тем, что было озвучена информация о мерах поддержки малого и среднего бизнеса (компенсация обучения, вплоть до социальной сферы). Если бы часть того, что сделано для бизнеса, перевести на НКО, изменения были бы огромные. НКО занимаются хозяйственной деятельностью, платят налоги в процентном соотношении больше, чем коммерческие организации.

Чередова Н.М.: Может быть, проводить семинары, обучение для НКО, которые хотят заниматься предпринимательской деятельностью? 

Сорокин Э.А.: В своей организации я могу придумать другие схемы, но в данный момент я представляю не только свою организацию, а НКО в целом. 

Чередова Н.М.: Для своей деятельности некоммерческая организация имеет право заниматься финансовой деятельностью. 

Смекалин А.А.: Отметил, что создание рабочих мест, уплата налогов – не основные задачи НКО. Считает, что организации должны зарабатывать деньги для осуществления своей уставной деятельности. Нужно поощрять НКО. Если НКО для осуществления своей деятельности привлекают средства, то сумма грантовой поддержки должна быть тем больше, чем больше организация зарабатывает сама. Предложил объем привлеченных извне средств в качестве возможного критерия отбора. Например, организация выпустила книгу и начала продавать, тем самым зарабатывать деньги, но это не значит, что они начали заниматься предпринимательством, и их нужно поддержать. Соответственно, организация накопила опыт, за счет которого привлекают средства, и развивается в дальнейшем. 

Сорокин Э.А.: Теоретически возможен ли для региона инвестиционный проект некоммерческого характера?

Смекалин А.А.: Строительство дома, покупка машины, строительство больницы – это все инвестиции. Например, НКО выиграла грант, закупила необходимое оборудование, арендовала зал для заседаний для того, чтобы решать какие-либо проблемные вопросы – тоже инвестиции. Отметил, что коммерческими инвестициями Министерство занимается в рамках федерального закона 039-ФЗ и привлекает средства для создания, в первую очередь, коммерческих предприятий, основные задачи которых - получение прибыли, создание новых рабочих мест и уплата налогов.
Чередова Н.М.: Предложила резюмировать итоги: Министерству необходимо чаще встречаться с общественностью; выявлена проблема отутствия обратной связи между Министерством и общественных организаций; выяснено, что расширение круга общественников, с которым оно взаимодействует, возможно на базе Общественной палаты УО; Министерство запланировало информировать палату о своих квартальных планах и оказывать содействие НКО в поиске путей привлечения финансовых средств, так как многие не знают, например, как заработать деньги, защищая права детей-инвалидов и т.д.
Смекалин А.А.: Отметил, что критерием предоставления Министерством мер государственной поддержки является обязательность компенсации региональному, федеральному, муниципальному бюджетам средств в виде налогов. Деньги должны возвращаться. Тогда как гранты для НКО являются невозвратными средствами.
Калимуллин К.Г.: Проблема заключается в пассивности общественников или же в отсутствии у этих организаций необходимой информации?

Гайнетдинов Р.Ш.: Есть активные люди, с которыми мы плотно работаем, но их мало. К сожалению, математически смоделировать последствия принятия того или иного НПА никто не сможет. Считает, что прежде, чем принять закон или акт, нужно спросить общественников, нужен ли этот закон вообще. Вопрос заключается в стимулировании НКО в сфере бизнеса. Первое, что можно предложить с организационной точки зрения – выделить средства НКО. Отметил, что у всех организаций практически одни и те же проблемы, которые заключаются в отсутствии бюджета на содержание аппарата, низкой собираемости взносов и т.д., решающиеся по-разному. Считает, что в данном случае возможна система сопровождения проектов членов общественных организаций для содержания своих НКО. Такое взаимодействие возможно.

Калимуллин К.Г.: Предложил провести общественные слушания на тему: «о перспективах введения уголовного наказания для предпринимателей, выдающих зарплаты в конвертах» с приглашением профессиональных НКО и Министерства стратегического развития и инноваций. Считает, что предпринимателям нужны площадки для лоббирования интересов. 

Гайнетдинов Р.Ш.: Пояснил, что такие площадки есть: правительственная комиссия, решение которой обязательно для органов государственной власти, недели предпринимательских инициатив, проходящие 4 раза в год, по итогам которых выработанные предложения отправляются на федеральный уровень. 

Сорокин Э.А.: Общество не может подать инициативы самостоятельно?

Гайнетдинов Р.Ш.: Предприниматели - это тоже часть общества, составляющая (вместе с наемными работниками) четверть населения региона. 

Чередова Н.М.: Предложила провести более широкую встречу с Клубом лидеров НКО в этом квартале. Палата подготовит актуальные вопросы. 

Сорокин Э.А.: Нет никакой связки НКО и бизнеса. 

Смекалин А.А.: Каждый год в декабре проводим Форум предпринимателей, на котором выступают эксперты, транслирующие инициативы предпринимателей с федерального уровня. 

Сорокин Э.А.: Считает, что бизнес-сообщество, инвестируя свои проекты, не работает с обществом (не рассказывает о своих проектах и т.д.).
Чередова Н.М.: Предложила организовать дискуссионную площадку для НКО в рамках V Регионального бизнес-форума, который состоится в Ульяновске в декабре 2013 г.
Сорокин Э.А.: Нам нужно понять, что две стороны (НКО и власть) должны слушать и слышать друг друга, находить компромиссы или баланс во взаимоотношениях. Когда начинается строительство границ, возникают конфликты. Мы находимся в единой системе, изменения которой коснется всех.

Гайнетдинов Р.Ш.: Считает необходимым сформулировать общественное мнение (по итогам проведения слушаний) по поводу введения уголовного наказания за «черные» зарплаты и написать письмо Губернатору региона. Отметил, что любое «закручивание гаек» приводит к негативным последствиям. С одной стороны, властями говорится об упрощении норм наказания за экономические преступления (штрафы, отсутствие сроков за налоговые преступления), с другой стороны – происходит ужесточение. 

Смекалин А.А.: Надо чаще встречаться.

Председатель Общественной палаты

Ульяновской области                                                                                        Дергунова Н.В.

Решение по итогам встречи членов Общественной палаты Ульяновской области с руководством Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области и членами Общественного совета при Министерстве стратегического развития и инноваций Ульяновской области

04.10.2013 г.

10.00-11.00

г. Ульяновск, ул. Радищева, 1, 

Зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (5 этаж).
Обсудив итоги площадки «Будущее начинается сегодня!» V Гражданского форума Ульяновской области 2013 года, а также вопрос о формах сотрудничества Общественной палаты Ульяновской области и Общественного совета, действующего  при Министерстве стратегического развития и инноваций Ульяновской области, члены Общественной палаты Ульяновской области совместно с членами Общественного совета при Министерстве стратегического развития и инноваций Ульяновской области решили:

Рекомендовать Министерству стратегического развития и инноваций Ульяновской области:
· организовать работу куратора по обеспечению взаимодействия Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области с профильными НКО Ульяновской области;

· направлять в адрес Общественной палаты Ульяновской области поквартальные планы работы Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области для ознакомления и участия членов Общественной палаты Ульяновской области в мероприятиях, проводимых Министерством стратегического развития и инноваций Ульяновской области;

· вынести на заседание Совета Общественной палаты рассмотрение вопроса об организации один раз в квартал встреч руководства Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области с представителями региональных НКО  на площадке Общественной палаты Ульяновской области;

· рассмотреть возможность участия членов Общественной палаты Ульяновской области в работе Общественного совета при Министерстве стратегического развития и инноваций Ульяновской области.

	                         
	
	  ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

к распоряжению Губернатора

Ульяновской области




Перечень поручений по итогам работы дискуссионных площадок                 V Гражданского форума Ульяновской области – 2013 
«Будущее начинается сегодня!»
	№

п/п
	Исполнители
	Содержание поручения
	Срок 

исполнения



	По итогам работы площадки 

«Активная гражданская экологическая позиция»



	По итогам работы площадки  
«Будущее начинается сегодня!»

	
	Директор департамента развития реального сектора экономики Министерства стратегического развития и инноваций области

Денисов А.П.

Председатель Правления Фонда «Корпорация по развитию предпринимательства Ульяновской области»

Гайнетдинов Р.Ш.
	Направить в адрес общественных объединений предпринимателей, действующих на территории Ульяновской области, предложения по проведению «B2B встреч» между руководителями ульяновского малого и среднего бизнеса и крупных компаний, реализующих инвестиционные проекты в Ульяновской области.


	20.10.2013

	
	Заместитель Председателя Правительства Ульяновской области – руководитель аппарата Губернатора и Правительства Ульяновской области

Опенышева С.В.

Председатель Правления Фонда «Корпорация по развитию предпринимательства Ульяновской области»

Гайнетдинов Р.Ш.
	Провести встречу с представителями региональных IT-компаний в целях определения заинтересованных лиц в вопросах собственного развития и продвижения создаваемых продукции и услуг, а также обсуждения перспективных направлений сотрудничества и актуальных мер государственной поддержки.


	20.11.2013

	
	Заместитель Председателя Правительства Ульяновской области - Министр внутренней политики Ульяновской области

Сычёв М.А.
Председатель Правления Фонда «Корпорация по развитию предпринимательства Ульяновской области» Гайнетдинов Р.Ш.

	Представить предложения по формам поддержки деятельности некоммерческих организаций, ориентированных на развитие бизнеса в Ульяновской области.
	30.11.2013

	
	Директор департамента развития реального сектора экономики Министерства стратегического развития и инноваций области

Денисов А.П.


	Представить предложения по организации взаимодействия с Некоммерческой организацией «Ассоциация предприятий индустрии детских товаров» по вопросу продвижения продукции ульяновских предпринимателей в сфере лёгкой промышленности. 
	01.11.2013

	
	Заместитель Министра стратегического развития и инноваций Ульяновской области Р.Т. Давлятшин

Председатель Правления Фонда «Корпорация по развитию предпринимательства Ульяновской области» Гайнетдинов Р.Ш.

	Взять на контроль работу по внедрению механизма предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение затрат на организацию групп дневного времяпровождения детей дошкольного возраста и иных подобных им видов деятельности по уходу и присмотру за детьми.

	11.11.2013


Приложение 2

Резолюция 
площадки «Будущее начинается сегодня!»

V Гражданского форума Ульяновской области
06 августа 2013 года 

Существующие меры поддержки инвестиционной деятельности, сформированные в регионе, направлены или на крупный бизнес, создающий сотни новых рабочих мест и капиталоёмкие производства, или на малый бизнес, оперативно решающий проблемы занятости. 

Как показывает практика, инструментов по поддержке среднего бизнеса значительно меньше. Кроме того, предприниматели зачастую не имеют представления о новых возможностях развития бизнеса, появляющихся в итоге изменений регионального законодательства и создания крупных производств, и об инструментах административной поддержки инвестиционной деятельности.

Целью проведённого мероприятия было обсуждение с бизнес-сообществом перспектив, открывающихся в итоге динамичного развития региона.
В рамках площадки «Будущее начинается сегодня!» были рассмотрены актуальные вопросы, касающиеся преимуществ реализации проектов на территории муниципальных образований Ульяновской области, возможностей оказания разнопрофильных аутсорсинговых услуг крупным строящимся предприятиям, субсидирования стартапов, инновационных проектов, предоставления грантов на открытие собственного дела.
Основной аудиторией мероприятия стали представители среднего и малого бизнеса, в том числе молодые предприниматели.

В работе площадки приняли участие также Общественная палата Ульяновской области и Региональная общественная организация «Ульяновский союз дошкольных организаций» (РОО УлСДО).

В дискуссии участвовали представители Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области, ОАО «Корпорация развития Ульяновской области», регионального представительства АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» в Ульяновской области, ООО «Ульяновский Центр Трансфера Технологий», издания «Деловое обозрение».
Участниками площадки «Будущее начинается сегодня!» по результатам обсуждения были приняты следующие рекомендации:

Министерству стратегического развития и инноваций Ульяновской области:

- инициировать серию B2B встреч между руководителями ульяновского малого и среднего бизнеса и крупных компаний, реализующих инвестиционные проекты в Ульяновской области, в рамках которых предлагается обсудить формы возможного сотрудничества, в частности по предоставлению аутсорсинговых услуг;

- провести встречу с представителями региональных IT-компаний, заинтересованных в вопросах собственного развития и продвижения создаваемых продукции и услуг;

- рассмотреть возможность поддержки деятельности НКО, ориентированных на развитие бизнеса.
Предпринимательскому сообществу:

- при оценке возможностей развития собственного бизнеса руководствоваться существующими мерами поддержки инвестиционной деятельности Ульяновской области, принимать во внимание информацию, публикуемую на официальных сайтах структур блока развития и официальных СМИ Ульяновской области о приоритетах развития региона и реализации новых масштабных проектов;

- активнее использовать механизм административной поддержки инвестиционной деятельности;

- обратить внимание на сайт http://инвестклимат.рф как инструмент оценки делового климата и разработки мер по его улучшению на территории России.
Общественным организациям: активно участвовать в обсуждении вопросов развития региона, совершенствования системы поддержки инвестиционной деятельности, при оценке делового климата принимать во внимание информацию, публикуемую на официальных сайтах структур блока развития Ульяновской области, выдвигать предложения по улучшению бизнес-среды, организовывать обсуждение и сбор предложений по обсуждавшимся вопросам на региональном и местном уровнях.

Рекомендации, принятые в рамках площадки «Будущее начинается сегодня!», будут опубликованы на сайтах структур блока развития Ульяновской области. 

Первый заместитель 

Председателя Правительства 

Ульяновской области - Министр 

стратегического развития и инноваций


     А.А. Смекалин
