РЕГЛАМЕНТ

встречи членов Общественной палаты Ульяновской области               с руководством Министерства здравоохранения  Ульяновской области и членами Общественного совета при Министерстве здравоохранения Ульяновской области

	08.10.2013 г.
	15.00 – 16.30

	
	

	Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области  (ул. Радищева,1, 5 этаж, 500 каб.)



	15.00 – 15.05
	Вступительное слово заместителя председателя Общественной палаты Ульяновской области Сергеевой Татьяны Владимировны.



	15.05 – 15.20


	Об итогах Гражданского форума Ульяновской области                 2013 года и формировании поручений Правительству Ульяновской области.


	15.20 – 15.40
	О формах сотрудничества Общественной палаты Ульяновской области и Общественного совета, действующего  при Министерстве здравоохранения  Ульяновской области.


	15.40 – 16.30


	Обсуждение, обмен мнениями.


ПРОТОКОЛ

ВСТРЕЧИ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВЕНОЙ ПАЛАТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ С МИНИСТРОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ЧЛЕНАМИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СОВЕТОВ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

8.10.2013 г.                                                                                  Зал заседаний ОП УО, 500 каб.
15.00                                                                                                         ул. Радищева, 1 (5 этаж)
Присутствовали:

Члены Совета Общественной палаты Ульяновской области:

1. Сергеева Татьяна Владимировна;

2. Ляшенко Людмила Владимировна.

Члены Общественной палаты Ульяновской области:

1. Панченко Сергей Викторович;

Приглашенные:

1. Караулова Валентина Герасимовна - Заместитель Председателя Правительства Ульяновской области – Министр здравоохранения Ульяновской области;

2. Губарева Татьяна Александровна - Председатель некоммерческого партнёрства «Медицинская палата Ульяновской области»;
3. Демидова Ольга Николаевна - Заведующая ожоговым отделением в ГУЗ «Центральная городская клиническая больница», член Медицинской палаты УО;

4. Шарафутдинов Марат Гафикович - Руководитель пациенткой организации, член Медицинской палаты УО;

5. Чередова Наталья Михайловна - Директор Департамента по взаимодействию с институтами ГО и общественных проектов Министерства внутренней политики Ульяновской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах Гражданского форума Ульяновской области 2013 года и формировании поручений Правительству Ульяновской области.

Сергеева Т.В.: Огласила регламент. Зачитала резолюцию площадки «Высокие технологии в борьбе против рака» V Гражданского форума Ульяновской области (см. Приложение 1). Предложила формат работы: начать мероприятие с того, что конкретно сделано по решению площадки ГФ, обозначить важные проблемные вопросы на 2014 год с точки зрения медицинской общественности.
Чередова Н.М.: Предложила рассмотреть систему взаимодействия с Общественными советами при  профильном Министерстве.

Панченко С.В.: Считает, что от имени общественности нужно подготовить открытое обращение в адрес федеральных властей с просьбой отказаться от идеи полной передачи финансирования регионального здравоохранения на уровень субъектов РФ и продолжить реализацию государственных целевых программ, направленных на развитие российской медицины (см. Приложение 1, п. 3). Задал вопрос, каким образом будет сделано данное обращение, в какой форме, будет ли это предложение от имени Общественной палаты региона или Медицинской палаты. Считает, что нельзя сворачивать реализацию федеральных программ, которые имеют общенациональное значение. На данный момент смертность от онкологических заболеваний занимает в области второе по распространенности место. Данный пункт социально значим и его надо решать. Отметил необходимость обратить внимание на данную проблему в виде продолжения национальных программ, модернизации здравоохранения, субсидирования сверх регионального бюджета и т.д.

По 2 пункту резолюции площадки ГФ (см. Приложение 1, п.2.) считает, что в регионе что-то делается по данному вопросу. Данный пункт должен остаться в решении. В рамках площадки была предложена идея создания Общественного совета на территории г. Димитровграда при Клинической больнице № 172 ФМБА России и взаимодействия путем обращений, телефонной линии и т.д. Предложил подготовить письмо от имени Общественной палаты по данному пункту. 

Демидова О.Н.: Отметила, что Медицинская палата выезжала по данному вопросу, рекомендации были устной форме.

Караулова В.Г.: Отметила, что площадка ГФ прошла успешно и продуктивно, но при этом не была достигнута поставленная цель. Подготовка была серьезной, так как были приглашены практически все врачи области, но в работе площадки приняли участие мало представителей от медицинского сообщества именно г. Димитровграда. Причиной данного факта стало недостаточно эффективная информационная работа (оповещение о мероприятии). Отметил, что создание Общественного совета при Центре медицинской радиологии крайне необходимо. 

Панченко С.В.: Может быть, нужно отправить обращение по вопросу создания Общественного совета при Клинической больнице №172 ФМБА РФ руководству больницы, а также в Администрацию г. Димитровграда, Общественную палату МО «город Димитровград»?

Караулова В.Г.: Да, нужно отправить.

Сергеева Т.В.: Предложила Панченко С.В создать проект обращения до 20 октября 2013 г. и направить Главе города Димитровграда, директору Клинической больницы №172 ФМБА РФ, председателю Общественной палате МО «город Димитровград».

Ляшенко Л.А.: Считает, что нужно создать информационные рубрики о положительной деятельности медиков и обратиться к СМИ с тем, чтобы они больше рассказывали о положительной стороне деятельности медицинских работников. Предложила размещать контактную информацию об Общественных советах на информационных стендах медицинских учреждений. Считает также, что нужно рассказывать населению о строительстве данного Центра через СМИ. 
Караулова В.Г.: Пояснила, что главный врач обязан обеспечить прием граждан руководителями Общественных советов лечебных учреждений и создать условия для того, чтобы люди могли попасть на такие приемы. 

Сергеева Т.В.: Предложила Ляшенко Л.А. создать проект обращения к Департаменту массовых коммуникаций Министерства внутренней политики Ульяновской области с призывом обеспечить публикацию информационных материалов позитивного характера, рассказывающих о работе региональных учреждений здравоохранения и их сотрудников в СМИ, учредителями которых являются региональные и муниципальные органы власти. Отметила необходимость в декабре 2013 г. пригласить руководителя Департамента массовых коммуникаций на очередное заседание Совета Общественной палаты области. 

Предложила Общественной палате Ульяновской области и НП «Медицинская палата Ульяновской области» в срок до 20.10.2013 года подготовить и направить совместное открытое обращение членов Общественной палаты Ульяновской области и членов некоммерческого партнёрства «Медицинская палата Ульяновской области» в Министерство здравоохранения Российской Федерации с просьбой не сворачивать федеральную поддержку регионального здравоохранения и продолжить реализацию государственных целевых программ, направленных на развитие российской медицины.

Панченко С.В.: С нашей стороны национальная онкологическая программа отработана: установлены новые аппараты, на которых ведется работа в режиме обучения. Отметил, что в регион поступают значительные средства в рамках программы модернизации здравоохранения, но при этом есть нерешенные проблемы (кредиторская задолженность на будущий год). Предложил в областную программу развития здравоохранения внести предложение направить 10 млн. руб. на завершение ремонта трехэтажного корпуса Областного клинического онкологического диспансера.
Караулова В.Г.: Сообщила, что предоставить гарантии выделения средств в обозначенные сроки Министерство здравоохранения области не может. Однако при этом Общественная палата вправе оформить данную рекомендацию в письменном виде с просьбой рассмотреть данную возможность при определении приоритета финансирования отрасли.

Сергеева Т.В.: Предложила совместно с медицинской общественностью написать письмо в Министерство здравоохранения с просьбой изыскать возможность финансирования в 2014 году завершения ремонта главного корпуса ГУЗ «Областной клинический онкологический диспансер» Ульяновской области.
Обратилась к Карауловой В.Г. с вопросом, какими она видит Общественные советы при Министерстве.

Караулова В.Г.: Сообщила, что практически при каждом лечебном учреждении уже созданы Общественные советы, с которыми ведется активная работа совместно с Медицинской палатой региона и пациентскими общественными организациями. Пояснила, что Советы работают по-разному. 

Сергеева Т.В.: Какие цели ставят перед собой Общественные советы?

Караулова В.Г.: Сделать работу лечебных учреждений более открытой и понятной пациентам. 

Ляшенко Л.А.: Считает, что нужно вести активную информационно-разъяснительную работу с населением по поводу Общественных советов. 

Сергеева Т.В.: Предложила заняться обучением председателей Общественных советов по вопросу руководства общественностью, периодически собирать представителей Советов под эгидой Чередовой Н.М, Губаревой Т.А., Шарафутдинова М.Г., членов Общественной палаты области.
Чередова Н.М.: Поддержала идею о взаимном обмене опыта.

Сергеева Т.В.: Предложила в декабре 2013 года организовать круглый стол с участием председателей Общественных советов, действующих при государственных учреждениях здравоохранения Ульяновской области.

Предложила до конца 2013 года Центру поддержки НКО составить реестр  Общественных советов, действующих при государственных учреждениях здравоохранения Ульяновской области.

Председатель Общественной палаты

Ульяновской области                                                                                Дергунова Н.В.

Поручения Правительству Ульяновской области                                                  по итогам встречи членов Общественной палаты Ульяновской области                                            с Министром здравоохранения Ульяновской области и                                членами НП «Медицинская палата Ульяновской области»

08.10.2013 г.

15.00-16.30

г. Ульяновск, ул. Радищева, 1, 

Зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (5 этаж).

Обсудив итоги площадки «Высокие технологии в борьбе против рака»             V Гражданского форума Ульяновской области 2013 года, члены  Общественной палаты Ульяновской области совместно с членами НП «Медицинская палата Ульяновской области» решили:

1. Общественной палате Ульяновской области и НП «Медицинская палата Ульяновской области»:

· в срок до 20.10.2013 года подготовить и направить совместное открытое обращение членов Общественной палаты Ульяновской области и членов некоммерческого партнёрства «Медицинская палата Ульяновской области» в Министерство здравоохранения Российской Федерации с просьбой  не сворачивать федеральную поддержку регионального здравоохранения  и продолжить реализацию государственных целевых программ, направленных на развитие российской медицины.
2. Рекомендовать руководству государственном бюджетном учреждении здравоохранении "Клиническая больница №172":

· в срок до 01.01.2014 года создать Общественный совет при Федеральном государственном бюджетном учреждении здравоохранении "Клиническая больница №172" с включением в его состав ветеранов здравоохранения, представителей общественных организаций, жителей города Димитровграда, определить одной из его основных функций общественный (гражданский) контроль и обеспечить возможность обращения граждан в совет при помощи общедоступных средств коммуникации (телефон, электронная почта).
3. Рекомендовать Министерству здравоохранения Ульяновской области:
· содействовать созданию при Федеральном государственном бюджетном учреждении здравоохранении "Клиническая больница №172" федерального медико-биологического агентства России Общественного совета. 

· на информационных стендах для пациентов государственных учреждений здравоохранения Ульяновской области разместить контактные данные  председателей Общественных советов, действующих при учреждениях здравоохранения. 

· изыскать возможность финансирования в 2014 году завершения ремонта главного корпуса ГУЗ «Областной клинический онкологический диспансер» Ульяновской области.
 
4. Рекомендовать Общественной палате города Димитровграда: 

· содействовать созданию при Федеральном государственном бюджетном учреждении здравоохранении "Клиническая больница №172" федерального медико-биологического агентства России Общественного совета. 
5. Рекомендовать Администрации города Димитровграда:

· содействовать созданию при Федеральном государственном бюджетном учреждении здравоохранении "Клиническая больница №172" федерального медико-биологического агентства России Общественного совета. 

6. Рекомендовать Центру поддержки НКО при Аппарате Общественной палаты Ульяновской области:
· до конца 2013 года составить реестр  Общественных советов, действующих при государственных учреждениях здравоохранения Ульяновской области.
7. Рекомендовать Министерству внутренней политики Ульяновской области:

· Департаменту массовых коммуникаций Министерства внутренней политики Ульяновской области обеспечить публикацию информационных материалов позитивного характера, рассказывающих о работе региональных учреждений здравоохранения и их сотрудников в СМИ, учредителями которых являются региональные и муниципальные органы власти. Медийный план работы в данном направлении вынести на обсуждение на заседании Совета Общественной палаты Ульяновской области до конца 2013 года.

· В декабре 2013 года организовать «круглый стол» с участием председателей Общественных советов, действующих при государственных учреждениях здравоохранения Ульяновской области.
Заместитель Председателя 

Общественной палаты 

Ульяновской области                                                         Сергеева Т.В.
Приложение 1

Резолюция площадки «Высокие технологии в борьбе против рака» V Гражданского форума Ульяновской области
7 августа 2013 г. в рамках V Гражданского форума Ульяновской области проведен круглый стол «Высокие технологии в борьбе против рака» с участием  представителей Министерства здравоохранения Ульяновской области, региональных медицинских учреждений и пациентских общественных организаций.  Основной темой дискуссии стало строительство Федерального высокотехнологичного центра медицинской радиологии ФМБА России в г. Димитровграде.

По итогам работы круглого стола его участниками были предложены следующие положения для внесения в Итоговую резолюцию V Гражданского форума Ульяновской области:

- участники заявляют о своей высокой оценке усилий региональной власти по развитию онкологической службы области и констатируют необходимость продолжить эту работу в дальнейшем;             

- участники обращаются к Правительству Ульяновской области за поддержкой в создании условий для успешного запуска и эксплуатации Федерального высокотехнологичного центра медицинской радиологии ФМБА России в г. Димитровграде, особенно по вопросам строительства необходимой инфраструктуры и кадрового обеспечения учреждения;

- участники просят оргкомитет Форума подготовить открытое обращение в адрес федеральных властей с просьбой отказаться от идеи полной передачи финансирования регионального здравоохранения на уровень субъектов РФ и продолжить реализацию государственных целевых программ, направленных на развитие российской медицины;

- представители пациентских общественных организаций обращаются к руководству ФМБА России с предложением организовать при КБ №172 Общественный совет с включением в его состав ветеранов здравоохранения, представителей общественных организаций, жителей города Димитровграда, определить одной из его основных функций общественный (гражданский) контроль и обеспечить возможность обращения граждан в совет при помощи общедоступных средств коммуникации (телефон, электронная почта и пр.).

